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Thank you for purchasing the HAIER induction hob. Please read this
instruction manual carefully before using the hob and keep
it in a safe place for future reference.
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1. Foreword

Hereby, Candy Hoover Group Srl declares that the radio equipment is in compliance with
Directive 2014/53/EU and with the relevant Statutory Requirements (for the UKCA market).
The full text of the declaration of conformity is available at the following internet address:
www.candy-group.com

1.1 Safety Warnings
Your safety is important to us. Please read this information
before using your cooktop.

1.2 Installation

1.2.1 Electrical Shock Hazard

e Disconnect the appliance from the mains electricity supply
before carrying out any work or maintenance on it.

e Connection to a good earth wiring system is essential and
mandatory.

e Alterations to the domestic wiring system must only be made
by a qualified electrician.

e Failure to follow this advice may result in electrical shock or
death.

1.2.2 Cut Hazard

Take care - panel edges are sharp.
Failure to use caution could result in injury or cuts.

1.2.3 Important safety instructions

e Read these instructions carefully before installing or using this
appliance.

e No combustible material or products should be placed on this
appliance at any time.

e Please make this information available to the person
responsible for installing the appliance as it could reduce your
installation costs.

e In order to avoid a hazard, this appliance must be installed
according to these instructions for installation.

e This appliance is to be properly installed and earthed only by a
suitably qualified person.

e This appliance should be connected to a circuit which
incorporates an isolating switch providing full disconnection
from the power supply.


http://www.candy-group.com/

Failure to install the appliance correctly could invalidate any
warranty or liability claims.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have
been given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without supervision.
If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Warning: If the surface is cracked, switch off the appliance to
avoid the possibility of electric shock, for hob surfaces of glass-
ceramic or similar material which protect live parts

Metallic objects such as knives, forks, spoons and lids should
not be placed on the hob surface since they can get hot

A steam cleaner is not to be used.

Do not use a steam cleaner to clean your cooktop.

The appliance is not intended to be operated by means of an
external timer or separate remote-control system.

WARNING: Danger of fire: do not store items on the cooking
surfaces.

The cooking process has to be supervised. A short term cooking
process has to be supervised continuously.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or oil can be
dangerous and may result in fire. NEVER try to extinguish a fire
with water, but switch off the appliance and then cover flame
e.g. with a lid or a fire blanket.

1.3 Operation and maintenance
1.3.1 Electrical Shock Hazard

Do not cook on a broken or cracked cooktop. If the cooktop
surface should break or crack, switch the appliance off
immediately at the mains power supply (wall switch) and
contact a qualified technician.



Switch the cooktop off at the wall before cleaning or
maintenance.

Failure to follow this advice may result in electrical shock or
death.

1.3.2 Health Hazard

This appliance complies with electromagnetic safety standards.
However, persons with cardiac pacemakers or other electrical
implants (such as insulin pumps) must consult with their doctor
or implant manufacturer before using this appliance to make
sure that their implants will not be affected by the
electromagnetic field.

Failure to follow this advice may result in death.

1.3.3 Hot Surface Hazard

During use, accessible parts of this appliance will become hot
enough to cause burns.

Do not let your body, clothing or any item other than suitable
cookware contact the Induction glass until the surface is cool.
Keep children away.

Handles of saucepans may be hot to touch. Check saucepan
handles do not overhang other cooking zones that are on. Keep
handles out of reach of children.

Failure to follow this advice could result in burns and scalds.

1.3.4 Cut Hazard

The razor-sharp blade of a cooktop scraper is exposed when
the safety cover is retracted. Use with extreme care and always
store safely and out of reach of children.

Failure to use caution could result in injury or cuts.

1.3.5 Important safety instructions

Never leave the appliance unattended when in use. Boilover
causes smoking and greasy spillovers that may ignite.
Never use your appliance as a work or storage surface.
Never leave any objects or utensils on the appliance.
Do not place or leave any magnetisable objects (e.g. credit
cards, memory cards) or electronic devices (e.g. computers,
MP3 players) near the appliance, as they may be affected by its
electromagnetic field.
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Never use your appliance for warming or heating the room.
After use, always turn off the cooking zones and the cooktop as
described in this manual (i.e. by using the touch controls). Do
not rely on the pan detection feature to turn off the cooking
zones when you remove the pans.

Do not allow children to play with the appliance or sit, stand, or
climb on it.

Do not store items of interest to children in cabinets above the
appliance. Children climbing on the cooktop could be seriously
injured.

Do not leave children alone or unattended in the area where
the appliance is in use.

Children or persons with a disability which limits their ability to
use the appliance should have a responsible and competent
person to instruct them in its use. The instructor should be
satisfied that they can use the appliance without danger to
themselves or their surroundings.

Do not repair or replace any part of the appliance unless
specifically recommended in the manual. All other servicing
should be done by a qualified technician.

Do not place or drop heavy objects on your cooktop.

Do not stand on your cooktop.

Do not use pans with jagged edges or drag pans across the
Induction glass surface as this can scratch the glass.

Do not use scourers or any other harsh abrasive cleaning
agents to clean your cooktop, as these can scratch the
Induction glass.

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as: -staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments; -farm houses; -by clients in
hotels, motels and other residential type environments; -bed
and breakfast type environments.

WARNING: The appliance and its accessible parts become hot
during use.

Care should be taken to avoid touching heating elements.
Children less than 8 years of age shall be kept away unless
continuously supervised.



Congratulations on the purchase of your new Induction Hob.

We recommend that you spend some time to read this Instruction / Installation Manual in order to fully
understand how to install correctly and operate it.

For installation, please read the installation section.

Read all the safety instructions carefully before use and keep this Instruction / Installation Manual for future
reference.
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2. Product Introduction

2.1 Top View

1. Max. 2000/3200 W zone
2. Max. 2000/3200 W zone
3. Max. 1400/2000 W zone
4. Max. 3000/3600 W zone
5. Max. 3000/3600 W zone

6. Glass plate

7. Control panel

2.2 Control Panel

. Heating zone power controls
. ON/OFF control

. Keylock control

. Timer control

. Pause control

Db W N

. Flexible Area control

Melting, Boiling

1e control

2.3 Working Theory

Induction cooking is a safe, advanced, efficient, and economical cooking technology. It works by
electromagnetic fields generating heat directly in the pan, rather than indirectly through heating the glass
surface. The glass becomes hot only because the pan eventually warms it up.



I

p——
iron pot
(M =+ magnetic circuit
| ———— | ceramic glass plate
(es o) on o induction coil
< > induced currents

2.4 Before using your New Induction Hob

¢ Read this guide, taking special note of the 'Safety Warnings' section.
¢ Remove any protective film that may still be on your Induction hob.

2.5 Technical Specification

Cooking Hob HAMTSJI86MC/1

Cooking Zones 4 Zones

Supply Voltage 220-240V~ 50Hz or 60Hz
Installed Electric Power 7400W

Product Size (mm) 800X520X56

Building-in Dimensions (mm) 750X480

Weight and Dimensions are approximate. Because we continually strive to improve our products we may
change specifications and designs without prior notice.

The base diameter of induction cookware
Cooking zone Minimum Maximum
1&2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flexing zone 80* 200*400

*In order to allow a correct pan detection, the pot should be placed within the perimeter of area «a» or
«b», not between area «a» and «b».

3. Operation of Product

3.1 Touch Controls

The controls respond to touch, so you don't need to apply any pressure.

Use the ball of your finger, not its tip.

You will hear a beep each time a touch is registered.

Make sure the controls are always clean, dry, and that there is no object (e.g. a utensil or a cloth)
covering them. Even a thin film of water may make the controls difficult to operate.



3.2 Choosing the right Cookware

e Only use cookware with a base suitable for Induction cooking.

Look for the induction symbol on the packaging or on the bottom of o
the pan
e You can check whether your cookware Is suitable by carrying out a magnet =
test. - D
Move a magnet towards the base of the pan. If it is attracted, the pan is =

suitable for induction.
e If you do not have a magnet:
1. Put some water in the pan you want to check.
2. If = does not flash in the display and the water is heating, the pan Is suitable.
e Cookware made from the following materials Is not suitable: pure stainless steel, aluminium or copper
without a magnetic base, glass, wood, porcelain, ceramic, and earthenware.

Do not use cookware with jagged edges or a curved base.

-
PN

W ¥

Make sure that the base of your pan Is smooth, sits flat against the glass, and Is the same size as the cooking
zone. Use pans whose diameter Is as large as the graphic of the zone selected. Using a pot a slightly wider
energy will be used at its maximum efficiency. If you use smaller pot efficiency could be less than expected.
Pot less than 80 mm could be undetected by the hob. Always centre your pan on the cooking zone.

-

WXy XX €7

vl

Always lift pans off the Induction hob - do not slide, or they may scratch the glass.

-

o

3.3 How to use

3.3.1 Start cooking
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oot O |
If the display flashes ~ -

Touch the ON/OFF control for three seconds. After power on, the
buzzer beeps once, all displays show "-" or "—", indicating that
the induction hob has entered the state of standby mode.

Place a suitable pan on the cooking zone that you wish to use.
o Make sure the bottom of the pan and the surface of the
cooking zone are clean and dry.

Touching the heating zone slider control, and a indicator next to
the key will flash.

Select a heat setting by touching the slider control.
o If you don't choose a heat setting within 1 minute, the
Induction hob will automatically switch off. You will need
to start again at step 1.
e You can modify the heat setting at any time during
cooking.

4 power up

power down QX\

~

This means that:

you have not placed a pan on the correct cooking zone or,
the pan you're using is not suitable for induction cooking or,

=~ alternately with the heat setting

the pan is too small or not properly centered on the cooking zone.
No heating takes place unless there is a suitable pan on the cooking zone.
The display will automatically turn off after 2 minutes if no suitable pan is placed on it.

3.3.2 Finish cooking

Touching the heating zone selection control that you -
wish to switch off. I

Turn the cooking zone off by touching the slider to "

1 Make sure the display shows "0".

11




Turn the whole cooktop off by touching the ON/OFF
control. (D
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Beware of hot surfaces
H will show which cooking zone is hot to touch.

It will disappear when the surface has cooled 1
down to a safe temperature. It can also be used |

as an energy saving function if you want to heat
further pans, use the hotplate that is still hot.

3.3.3 Using the Boost function

Activate the boost function

Touching the heating zone slider control _

Touching the slider to the right end . Make sure the
display shows "P".

Cancel the Boost function

Touching the heating zone slider control that you wish
to cancel the boost function. _

Choose any power level of the touch control and the
Boost function will be deactivated. | e eeaaam —

e The function can work in any cooking zone.
e The cooking zone returns to its original setting after 5 minutes.
o If the original power setting equals 0, it will decrease to 14 after 5 minutes.

3.3.4 Flexible Area

e This area can be used as a single zone or as four independent zones, accordingly to the cooking needs
anytime.

e Flexible area is made of 4 independent inductors that can be controlled separately two by two. When
working as a single zone, the part that is not covered by cookware is automatically switched off after one
minute.

e To grant a correct heat distribution, the cookware should be correctly placed:

12



- In any part of the flexible zone when the cookware is between 80 and 200mm.
- Inthe big area when the cookware is bigger than 200mm.

As big zone

To activate the flexible area as a single big zone,
simply press the Flexible Area control. = (1

=

The power setting works as any other normal area.

The power level is unique for all the flexible area and it can be selected just using a slider control

If the pot is moved from the front to the rear part (or vice versa), the flexible area detects automatically
the new position, keeping the same power.

To add a further pot, deactivate the Flexible area pressing the dedicated button, in order to detect the
cookware.

As four independent zones

To use the flexible area as four different zones with two different power settings, do not activate the
Flexible Area control.

Examples for good and bad pot placement

+O1 [ O
)
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3.3.5 French Plaque

This area can set the power according to the position of the pot.

If the pot is on the bottom of flexible area, the power is set to Level 1.
If the pot is on the middle of flexible area, the power is set to Level 10.
If the pot is on the top of flexible area, the power is set to Level 14.

French Plaque

To activate the French Plaque area, simply press the

Flexible Area control for 2 second = (
= (

-— o

4 o

Move the position of the pot, the power will change automatically

Cancel French Plaque

Press the Flexible Area control to turn off the cooking zone.

3.3.6 Locking the Controls

e You can lock the controls to prevent unintended use (for example children accidentally turning the cooking
zones on).
¢ When the controls are locked, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To lock the controls

Touch and hold the Lock control for a while. The timer indicator will show " Lo

To unlock the controls

Touch and hold the Lock control for a while.

A When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF (D, you can

always turn the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency, but you shall unlock
the hob first in the next operation.

14
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3.3.7 Pause Mode

e You can pause the heating instead of shutting the hob off.
e When entering the Pause mode, all the controls except the ON/OFF control are disabled.

To enter pause mode

Short touch the Pause control All the indicator will show " 11"

To exit pause mode

Short touch Pause control.

A When the hob is in the lock mode, all the controls are disable except the ON/OFF @, you can

always turn the induction hob off with the ON/OFF @ control in an emergency, but you shall unlock
the hob first in the next operation.

3.3.8 Power Management Function

e it is possible to set a maximum power absorption level for the induction hob, choosing up to different
power ranges.

e induction hobs are able to limit themselves automatically in order to work at lower power level, to avoid
the risk of overloading.

To enter Power Management Function

Turn on the hob, then Press at the same time the The timer indicator will show " P5" which means
Pause control and Lock control. power level 5, The default mode is on 7.4kW,,

To switch to another level

There are 5 power levels, from "P1" to "p5". The
timer indicator will show one of them.

+ — "P1": the maximum power is 2.5kW.
or "P2": the maximum power is 3.5kW.
"P3": the maximum power is 4.5kW.

Press +/- of the timer

"P4": the maximum power is 5.5kW.
"P5": the maximum power is 7.4kW

Confirmation and Exit Power Management Function

Press at the same time Pause control and Lock Then the hob will be turned off.
control for confirmation.

15



3.3.9 Timer control

You can use the timer in two different ways:

e You can use it as a minute minder. In this case, the timer will not turn any cooking zone off when the set

time is up.

e You can set it to turn one or more cooking zones off after the set time is up.

The timer of maximum is 99min.

a) Using the Timer as a Minute Minder

Make sure the cooktop is turned on.

Touch "+" the controls of the timer. The minder
indicator will start flashing and "00" will show in
the timer display. Then select and activate a zone
touching the heating zone slider control.

Set the time by touching the "-" or "+" control of
the timer

Hint: Touch the "-" or "+" control of the timer once
to decrease or increase by 1 minute.

Touch and hold the "-" or "+" control of the timer to

decrease or increase by 10 minutes.

0

)

When the time is set, it will begin to count down
immediately. The display will show the remaining
time and the timer indicator will flash for 5 seconds.

Buzzer will beep for 30 seconds and the timer
indicator shows "- - " when the setting time finished.

D
./

b) Setting the timer to turn one or more cooking zones off

Set one zone

Touching the heating zone slider control

n_n

Set the time by touching the "+" or "-" control of
the timer
Hint: Touch the "-" or "+" control of the timer
once will decrease or increase by 1 minute.
Touch and hold the "-" or "+"control of the
timer will decrease or increase by 10 minutes.

m
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When the time is set, it will begin to count down : 10 -
immediately. The display will show the remaining A1~
time and the timer indicator flash for 5 seconds. - =

NOTE: The red dot next to power level indicator -_ 4
will illuminate indicating that zone is selected. C)

When cooking timer expires, the corresponding
cooking zone will be switched off automatically.

& Other cooking zone will keep operating if they are turned on previously.

Set more zone :

The steps for setting more zones are similar to the steps of setting one zone;
When you set the time for several cooking zones simultaneously, decimal dots of the relevant cooking
zones are on. The minute display shows the min. timer. The dot of the corresponding zone flashes. The

shown as below :

15
] L — J— (set to 15 minutes) I

5 - —_— (set to 45 minutes) o ® +

Once the countdown timer expires, the corresponding [ 3 N
zone will switch off. Then it will show the new min. u
timer and the dot of corresponding zone will flash. YT S _ +

The shown as right: ®
(set to 30 minutes)

Touch the heating zone selection control, the corresponding timer will be shown in the timer indicator.

c) Cancel the timer

Touching the heating zone slider control that you
want to cancel the timer I

Touch and hold the timer control " - ", the timer 00
decreases to "00" and the timer is cancelled.

17



3.3.10 Default working times

Auto shut down is a safety protection function for your induction hob. It shut down automatically if ever you
forget to turn off your cooking. The default working times for various power levels are shown in the below
table:
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Power level 1

Default working timer (hour) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Power level 10 11 12 13 14

Default working timer (hour) 4 4 4 2 2

When the pot is removed, the induction hob can stop heating immediately and the hob automatically switch
off after 2 minutes.

& People with a heart pace maker should consult with their doctor before using this unit.

18



3.3.11 Cook with me function

First of all, you should download hOn app and install to your portable device. Then enroll your induction hob
following the instructions directly from the App.

To make the pairing between Hob and APP use the following process:

Press 4 seconds the Cook with me button. Once the 4 seconds have passed, the digit of the TIMER starts to
blink with PA written on it and start the pairing process.

W)

When wi-fi ON: one dot will appear on the right side of the LED.
When WIFI OFF: No dot will appear

How to set " Cook with me" Function

Choose from the hOn App recipes menu or special programs menu.
Follow step by step the indications on the App and when you have
finished send the parameters to the hob that will cook for you.

When the hob receives the command from the app, the hob will
beep for 2 times and blink for one second to indicate that the - A
instructions have been received. '_' |-|

To start the recipe, press the "Cook with me" button. '—' '—')

If you want to get out of "Cook with me" function change the
power level of the zone. | aam

a. WIRELESS PARAMETERS

Technology Wi-Fi BLE

Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frequency Band(s) [MHz] 2402-2480 2402-2480

Maximum Power [mW] 1500 1500

b. PRODUCT INFORMATION FOR NETWORKED EQUIPMENT

Product information for networked equipment

Power consumption of the product in networked standby if
all wired network ports are connected and all wireless NA
network ports are activated:

For WIFI activation, press 4 seconds the

How to activate wireless network port: "Cook with me" button

For WIFI de-activation, press 4 seconds the

How to deactivate wireless network port: "Cook with me" button

19



3.3.12 Special function
£ L7 00
500 \ / \ 09/

Simmering Melting Boiling
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How to set Special function

Touching the heating zone slider control.

Simmering function is ideal for cooking sauces, stews, =
braised dishes. 009
Press the Simmering key, the indicator will be show *

|n

Melting function is the ideal solution for melting chocolate,
butter. This function helps you to prepare all kind of desert < Z

or sauces. Y = ' l
Press the Melting key, the indicator will be show "| |"

Boiling function is ideal to boil water or any liquid. Press o .0
the Boiling key, the indicator will be show "| ||" \eoy = a1

4. Cooking Guidelines

& Take care when frying as the oil and fat heat up very quickly, particularly if you're using
PowerBoost. At extremely high temperatures oil and fat will ignite spontaneously and this presents
a serious fire risk.

4.1 Cooking Tips

When food comes to the boil, reduce the temperature setting.

Using a lid will reduce cooking times and save energy by retaining the heat.

Minimize the amount of liquid or fat to reduce cooking times.

Start cooking on a high setting and reduce the setting when the food has heated through.

4.1.1 Simmering, cooking rice

e Simmering occurs below boiling point, at around 85°C, when bubbles are just rising occasionally to the
surface of the cooking liquid. It is the key to delicious soups and tender stews because the flavours
develop without overcooking the food. You should also cook egg-based and flour thickened sauces below
boiling point.

e Some tasks, including cooking rice by the absorption method, may require a setting higher than
the lowest setting to ensure the food is cooked properly in the time recommended.

20



4.1.2 Searing steak

To cook juicy flavorsome steaks:

1. Stand the meat at room temperature for about 20 minutes before cooking.

2. Heat up a heavy-based frying pan.

3. Brush both sides of the steak with oil. Drizzle a small amount of oil into the hot pan and thenlower the
meat onto the hot pan.

4. Turn the steak only once during cooking. The exact cooking time will depend on the thickness of the steak
and how cooked you want it. Times may vary from about 2 — 8 minutes per side. Press the steak to gauge
how cooked it is - the firmer it feels the more ‘well done’ it will be.

5. Leave the steak to rest on a warm plate for a few minutes to allow it to relax and become tender before
serving.

4.1.3 For stir-frying

1. Choose an induction compatible flat-based wok or a large frying pan.

2. Have all the ingredients and equipment ready. Stir-frying should be quick. If cooking large quantities,
cook the food in several smaller batches.

3. Preheat the pan briefly and add two tablespoons of oil.

4. Cook any meat first, put it aside and keep warm.

5. Stir-fry the vegetables. When they are hot but still crisp, turn the cooking zone to a lower setting, return
the meat to the pan and add your sauce.

6. Stir the ingredients gently to make sure they are heated through.

7. Serve immediately.

4.2 Detection of Small Articles

When an unsuitable size or non-magnetic pan (e.g. aluminium), or some other small item (e.g. knife, fork,
key) has been left on the hob, the hob automatically go on to standby in 1 minute. The fan will keep cooking
down the induction hob for a further 1 minute.

5. Heat Settings

The settings below are guidelines only. The exact setting will depend on several factors, including your
cookware and the amount you are cooking. Experiment with the induction hob to find the settings that best
suit you.

Heat setting Suitability

1-2 ¢ delicate warming for small amounts of food

melting chocolate, butter, and foods that burn quickly

gentle simmering

slow warming

3-5 e reheating
e rapid simmering
e cooking rice
6-11 e pancakes
12- 13 e sautéing
e cooking pasta
14/p o stir-frying
e searing

* bringing soup to the boil

* boiling water
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6. Care and Cleaning

What?

How?

Important!

Everyday soiling on glass
(fingerprints, marks,
stains left by food or
non- sugary spillovers on
the glass)

1. Switch the power to the cooktop
off.

2. Apply a cooktop cleaner while the
glass is still warm (but not hot!)

3. Rinse and wipe dry with a clean
cloth or paper towel.

4. Switch the power to the cooktop
back on.

e When the power to the cooktop is
switched off, there will be no *hot
surface’ indication but the cooking
zone may still be hot! Take extreme
care.

Heavy-duty scourers, some nylon
scourers and harsh/abrasive cleaning
agents may scratch the glass. Always
read the label to check if your cleaner
or scourer is suitable.

Never leave cleaning residue on the
cooktop: the glass may become
stained.

Boilovers, melts, and
hot sugary spills on
the glass

Remove these immediately with a

fish slice, palette knife or razor blade

scraper suitable for Induction glass

cooktops, but beware of hot cooking

zone surfaces:

1. Switch the power to the cooktop
off at the wall.

2. Hold the blade or utensil at a 30°
angle and scrape the soiling or

spill to a cool area of the cooktop.

3. Clean the soiling or spill up with a
dish cloth or paper towel.
4. Follow steps 2 to 4 for ‘Everyday
soiling on glass’ above.

Remove stains left by melts and
sugary food or spillovers as soon
as possible. If left to cool on the
glass, they may be difficult to
remove or even permanently
damage the glass surface.

Cut hazard: when the safety cover
is retracted, the blade in a scraper
is razor-sharp. Use with extreme
care and always store safely and
out of reach of children.

Spillovers on the touch
controls

1. Switch the power to the cooktop
off.
2. Soak up the spill

3. Wipe the touch control area with a

clean damp sponge or cloth.

4. Wipe the area completely dry
with a paper towel.

5. Switch the power to the cooktop
back on.

The cooktop may beep and turn
itself off, and the touch controls
may not function while there is
liquid on them. Make sure you wipe
the touch control area dry before
turning the cooktop back on.
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7. Hints and Tips

Problem

Possible causes

What to do

The induction hob cannot be
turned on.

No power.

Make sure the induction hob is
connected to the power supply and
that it is switched on.

Check whether there is a power
outage in your home or area. If
you've checked everything and the
problem persists, call a qualified
technician.

The touch controls are
unresponsive.

The controls are locked.

Unlock the controls. See section
‘Using your induction cooktop’ for
instructions.

The touch controls are difficult
to operate.

There may be a slight film of
water over the controls or you
may be using the tip of your
finger when touching the
controls.

Make sure the touch control area is
dry and use the ball of your finger
when touching the controls.

The glass is being scratched.

Rough-edged cookware.

Unsuitable, abrasive scourer or
cleaning products being used.

Use cookware with flat and smooth
bases. See ‘Choosing the right
cookware’.

See ‘Care and cleaning’.

Some pans make crackling or
clicking noises.

This may be caused by the
construction of your cookware
(layers of different metals
vibrating differently).

This is normal for cookware and
does not indicate a fault.

The induction hob makes a low
humming noise when used on
a high heat setting.

This is caused by the technology
of induction cooking.

This is normal, but the noise should
quieten down or disappear
completely when you decrease the
heat setting.

Fan noise coming from the
induction hob.

A cooling fan built into your
induction hob has come on to
prevent the electronics from
overheating. It may continue to
run even after you've turned the
induction hob off.

This is normal and needs no action.
Do not switch the power to the
induction hob off at the wall while
the fan is running.

Pans do not become hot and
“y” appears in the display.

The induction hob cannot detect
the pan because it is not suitable
for induction cooking.

The induction hob cannot detect
the pan because it is too small
for the cooking zone or not
properly centred on it.

Use cookware suitable for induction
cooking. See section ‘Choosing the
right cookware’.

Centre the pan and make sure that
its base matches the size of the
cooking zone.

The induction hob or a cooking
zone has turned itself off
unexpectedly, a tone sounds
and an error code is displayed
(typically alternating with one
or two digits in the cooking
timer display).

Technical fault.

Please note down the error letters
and numbers, switch the power to
the induction hob off at the wall,

and contact a qualified technician.
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8. Failure Display and Inspection
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The induction hob is equipped with a self diagnostic function. With this test the technician is able to check the
function of several components without disassembling or dismounting the hob from the working surface.

Troubleshooting
For zone 1 & 2

Problem Possible causes What to do

E1,E2,E7,C1 Temperature sensor failure Please contact the supplier.
E3,E4 Temperature sensor of the IGBT failure. | Please contact the supplier.
EU The connection between the display Please contact the supplier.

board and the main board is fail

EL,EH Abnormal supply voltage Please inspect whether power supply is
normal.
Power on after the power supply is
normal.

C3 Temperature sensor of the ceramic glass | Please restart after the induction hob

plate Is high cools down.

c2 Temperature sensor of the IGBT Is high Please restart after the induction hob

cools down.

For zone 3 & 4
1) Failure code occur during customer using & Solution;

Failure code Problem Solution
Auto-Recovery
Supply voltage is above the rated Please inspect whether power
EL -
voltage. supply is normal.
Supply voltage is below the rated Power on after the power supply is
EH voltage. normal.
High temperature of ceramic plate Wait for the temperature of
ci C3 sensor. ceramic plate return to normal.
! Touch “ON/OFF” button to restart
unit.
High temperature of IGBT . (1#) Wait for the temperature of IGBT
return to normal.
2 Touch “ON/OFF” button to restart
unit.
Check whether the fan runs
smoothly; if not, replace the fan.
No Auto-Recovery
Ceramic plate temperature sensor Check the connection or replace
E2 failure- -short circuit. the ceramic plate temperature
Ceramic plate temperature sensor sensor.
El failure--open circuit.
Ceramic plate temperature sensor
E7 failure—invalid .
Temperature sensor of the IGBT failure - | Replace the power board.
E4 short circuit .
Temperature sensor of the IGBT failure -
E3 open circuit.
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2) Specific Failure & Solution

Failure

Problem

Solution A

Solution B

The LED does not come on when
unit is plugged in.

No power supplied.

Check to see if plug is
secured tightly in outlet
and that outlet is

working.

The accessorial power
board and the display
board connected
failure.

Check the connection.

The accessorial power
board is damaged.

Replace the accessorial
power board.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

Some buttons can’t work, or the
LED display is not normal.

The display board is
damaged.

Replace the display
board.

The Cooking Mode Indicator

comes on, but heating does not
start.

High temperature of
the hob.

Ambient temperature
may be too high. Air
Intake or Air Vent may
be blocked.

There is something
wrong with the fan.

Check whether the fan

runs smoothly ;
if not , replace the fan.

The power board is
damaged.

Replace the power
board.

Heating stops suddenly during
operation and the display flashes
N

Pan Type is wrong.

Pot diameter is too
small.

Use the proper pot
(refer to the instruction
manual.)

Cooker has
overheated;

Unit is overheated. Wait
for temperature to
return to normal.

Push “"ON/OFF” button
to restart unit.

Pan detection
circuit is
damaged,
replace the
power board.

Heating zones of the same side
(Such as the first and the second
zone) would display “u” .

The power board and
the display board
connected failure;

Check the connection.

The display board of
communicate part is
damaged.

Replace the display
board.

The Main board is
damaged.

Replace the power
board.

Fan motor sounds abnormal.

The fan motor is
damaged.

Replace the fan.

The above are the judgment and inspection of common failures.

Please do not disassemble the unit by yourself to avoid any dangers and damages to the induction hob.
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9. Installation
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9.1 Selection of installation equipment

Cut out the work surface according to the sizes shown in the drawing.

For the purpose of installation and use, a minimum of 5 cm space shall be preserved around the hole. Be sure
the thickness of the work surface is at least 30mm. Please select heat-resistant and insulated work surface
material (Wood and similar fibrous or hygroscopic material shall not be used as work surface material unless
impregnated) to avoid the electrical shock and larger deformation caused by the heat radiation from the
hotplate. As shown below:

Note: The safety distance between the sides of the hob and the inner surfaces of the worktop
should be at least 3mm.

Min.3mm

L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 | 480+1 | 50 min. | 3 min.

Under any circumstances, make sure the Induction cooker hob is well ventilated and the air inlet and outlet
are not blocked. Ensure the induction cooker hob is in good work state. As shown below

Note: The safety distance between the hotplate and the cupboard above the hotplate should be at
least 760 mm.

VB /fi

/)

A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Air intake Air exit 5mm




WARNING: Ensuring Adequate Ventilation

Make sure the induction cooker hob is well ventilated and that air inlet and outlet are not blocked. In
order to avoid accidental touch with the overheating bottom of the hob, or getting unexpectable electric
shock during working, it is necessary to put a wooden insert, fixed by screws, at a minimum distance
of 50mm from the bottom of the hob. Follow the requirements below

_ﬁ_
!

Min.5cm

j

Max.5 mm Max.5 mm

There are ventilationholes around outside of the hob. YOU MUST ensure these holes are not blocked by

the worktop when you put the hob into position.

¢ Be aware that the glue that join the plastic or wooden material to the furniture, has to resist to

temperature not below 150°C, to avoid the unstuck of the paneling.

e Therear wall, adjacent and surrounding surfaces must therefore be able to withstand an temperature

of 90°C.

9.2 Before installing the hob, make sure that

e The work surface is square and level, and no structural members interfere with space requirements.

e The work surface is made of a heat-resistant and insulated material.

e If the hob is installed above an oven, the oven has a built-in cooling fan.

e The installation will comply with all clearance requirements and applicable standards and regulations.

e A suitable isolating switch providing full disconnection from the mains power supply is incorporated in the
permanent wiring, mounted and positioned to comply with the local wiring rules and regulations.

e The isolating switch must be of an approved type and provide a 3 mm air gap contact separation in all
poles (or in all active [phase] conductors if the local wiring rules allow for this variation of the
requirements).

e The isolating switch will be easily accessible to the customer with the hob installed.

e You consult local building authorities and by-laws if in doubt regarding installation.

e You use heat-resistant and easy-to-clean finishes (such as ceramic tiles) for the wall surfaces surrounding
the hob.
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9.3 After installing the hob, make sure that

e The power supply cable is not accessible through cupboard doors or drawers.

e There is adequate flow of fresh air from outside the cabinetry to the base of the hob.

o If the hob is installed above a drawer or cupboard space, a thermal protection barrier is installed below
the base of the hob.

¢ The isolating switch is easily accessible by the customer.

9.4 Before locating the fixing brackets

The unit should be placed on a stable, smooth surface (use the packaging). Do not apply force onto the
controls protruding from the hob.

9.5 Adjusting the bracket position

Fix the hob on the work surface by insert 6 brackets on the bottom of hob(see picture) before installation.
Adjust the bracket position to suit for different table top thickness.

Under any circumstances, the brackets cannot touch with the inner surfaces of the worktop after
installation (see picture).
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9.6

Cautions

1. The induction hotplate must be installed by qualified personnel or technicians. We have professionals at
your service. Please never conduct the operation by yourself.

2. The hob will not be installed directly above a dishwasher, fridge, freezer, washing machine or clothes
dryer, as the humidity may damage the hob electronics

3. The induction hotplate shall be installed such that better heat radiation can be ensured to enhance its
reliability.

4. The wall and induced heating zone above the table surface shall withstand heat.

n

To avoid any damage, the sandwich layer and adhesive must be resistant to heat.

6. A steam cleaner is not to be used.

9.7

VAN

AN

A

Connecting the hob to the mains power supply

This hob must be connected to the mains power supply only by a suitably qualified person. Before
connecting the hob to the mains power supply, check that:

1. The domestic wiring system is suitable for the power drawn by the hob.
2. The voltage corresponds to the value given in the rating plate
3. The power supply cable sections can withstand the load specified on the rating plate.

To connect the hob to the mains power supply, do not use adapters, reducers, or branching
devices, as they can cause overheating and fire.

The power supply cable must not touch any hot parts and must be positioned so that its
temperature will not exceed 75°C at any point.

Check with an electrician whether the domestic wiring system is suitable without alterations. Any
alterations must only be made by a qualified electrician.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O———;
3
L2 3 Brown §§
B
N1 2 8
Blue 1
N2 1
N J

If the total number of heating unit of the appliance you choose is not less than 4, the appliance
can be connected directly to the mains by single-phase electric connection, as shown below.
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e If the cable is damaged or to be replaced, the operation must be carried out
the by after-sale agent with dedicated tools to avoid any accidents.

. If the appliance is being connected directly to the mains an omnipolar circuit-breaker must be
installed with a minimum opening of 3mm between contacts.

e The installer must ensure that the correct electrical connection has been
made and that it iscompliant with safety regulations.

. The cable must not be bent or compressed.

. The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians only.

The bottom surface and the power cord of the hob are not accessible after installation.

This appliance is labeled in compliance with European directive 2012/19/EU for
Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE). By ensuring that this appliance
is disposed of correctly, you will help prevent any possible damage to the
environment and to human health, which might otherwise be caused if it were
disposed of in the wrong way.

The symbol on the product indicates that it may not be treated as normal
household waste. It should be taken to a collection point for the recycling of

_ electrical and electronic goods.

DISPOSAL: Do not This appliance requires specialist waste disposal. For further information regarding
dispose this product as the treatment, recover and recycling of this product please contact your local
unsorted municipal waste. council, your household waste disposal service, or the shop where you purchased
Collection of such waste it.

separately

for special treatment is For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
necessary. product, please contact your local city office, your household waste disposal

service or the shop where you purchased the product.
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1. Premessa

Con la presente, Candy Hoover Group Srl dichiara che 'apparecchiatura radio & conforme
alla direttiva 2014/53/UE e ai relativi requisiti di legge (per il mercato UKCA). Il testo
completo della dichiarazione di conformita & disponibile al seguente indirizzo internet:
www.candy-group.com

1.1 Avvertenze di sicurezza

La sua sicurezza e estremamente importante per noi. Legga
sempre queste istruzioni prima di utilizzare il piano di cottura.

1.2 Installazione

1.2.1 Rischio di elettrocuzione
e Staccare |'elettrodomestico dalla rete di alimentazione elettrica principale

prima di effettuare lavori o operazioni di manutenzione sullo stesso.

e Ilcollegamentoadunsistemadimessaaterrafunzionanteé essenzialee
obbligatorio.

¢ Le eventuali modifiche al sistema di cablaggio domestico devono essere
apportate unicamente da un tecnico qualificato.

¢ Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di elettrocuzione
0 addirittura di morte.

1.2.2 Rischio di lesioni da taglio

Prestare la massima attenzione, gli spigoli dei pannelli sono taglienti.

La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

1.2.3 Importanti istruzioni di sicurezza

e Leggere attentamente le istruzioni prima di installare ed utilizzare questo
elettrodomestico.

e Non appoggiare mai materiale o prodotti combustibili
sull'elettrodomestico.

e Comunicare queste informazioni alla persona responsabile
dell'installazione dell'elettrodomestico in quanto potrebbe ridurre i costi di
installazione.

e Per evitare pericoli, questo elettrodomestico deve essere montato secondo
queste istruzioni diinstallazione.

¢ Questo elettrodomestico deve essere installato correttamente e messo a
terra solo da personale qualificato.

e Questo elettrodomestico deve essere collegato ad un circuito dotato di un
interruttore sezionatore che effettui lo stacco completo dall'alimentazione
elettrica.

¢ La mancata installazione dell'elettrodomestico nel rispetto delle istruzioni
di cuisopra puo rendere non piu valide le rivendicazionidireclamo e
garanzia.
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L'elettrodomestico puo essere utilizzato da bambinidieta superiorea 8
anniedapersoneconridotte capacitafisiche, sensorialio mentali, oppure
prive diesperienza e conoscenza, se supervisionate o istruite riguardo
all'usodell’elettrodomesticoin sicurezza, e se comprendonoirischiche
derivano dall'uso dellostesso.

I bambininon devonogiocare con l'elettrodomestico. Lapuliziaela
manutenzione da parte dell'utente non possono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

Se il cavo di alimentazione dell’elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal produttore, dal suo servizio tecnico o da
un tecnico qualificato, per evitare rischi.

Avvertenza: Sela superficie e crepata, spegnerel'elettrodomestico per
evitareilrischiodielettrocuzione, in caso di superficidel pianodicotturain
vetroceramica o materiali simili che proteggono i componenti sotto
tensione

Oggettimetallicicomecoltelli, forchette, cucchiaio coperchinondevono
essere posti sulla superficie del piano di cottura perché possono scaldarsi
Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.

Non utilizzare getti di vapore per pulire il piano di cottura.
L'elettrodomestico non & concepito per funzionare con temporizzatori
esterni o con sistemi di comando a distanza separati.

AVVERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare nulla sulle superfici di
cottura.

Il processo di cottura deve essere supervisionato. Un processo di cottura
breve deve essere supervisionato di continuo.

AVVERTENZA: La cottura senza sorveglianza su un pianodicotturain
presenzadigrassoo olionellapentolapuoesserepericolosa, conrischio
diincendi. NON cercare MAI dispegnere unincendio con acqua, bensi
spegnerel’elettrodomesticoe coprirelafiammaconuncoperchioouna
coperta antifiamma.
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1.3 Funzionamento e manutenzione
1.3.1 Rischio di elettrocuzione

Non cuocere se la superficie del piano di cottura & rotta o crepata. Sela
superficie del piano di cottura si rompe o crepa, spegnere
I'elettrodomestico immediatamente nell'alimentazione principale
(interruttore a parete) e contattare un tecnico qualificato.

Spegnereil pianodicotturatramitel'interruttorea parete primadi
qualsiasi operazione di pulizia 0 manutenzione.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di elettrocuzione
o addirittura di morte.
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1.3.2 Rischi per la salute

Questo elettrodomestico rispetta le normative di sicurezza per i dispositivi
elettromagnetici.

Tuttavia, le persone portatrici di pacemaker o altri impianti elettrici (quali
pompeperinsulina) possonousare questo elettrodomesticosolosottoil
controllodel propriomedico, peraccertarsichegliimpiantinonvengano
influenzati dal campo elettromagnetico.

Il mancato rispetto di queste precauzioni implica il rischio di morte.

1.3.3 Pericolo: superficie surriscaldata

Durante I'uso, i componenti accessibili di questo elettrodomestico si
surriscaldano a sufficienza da provocare ustioni.

Finoa quandolasuperficiedel vetro a induzione nonsie raffreddata, non
toccarla con parti del corpo, indumenti o altri oggetti che non siano
recipienti dicottura appositi.

Mantenere a distanza i bambini.

I manici delle pentole possono surriscaldarsi. Controllare che i manici delle
pentolenonsporganosu altrezonedi cotturaaccese. Tenereimanicial di
fuori della portata dei bambini.

Ilmancatorispettodiqueste precauzioniimplicailrischiodibruciaturee
ustioni.

1.3.4 Rischio di lesioni da taglio

Lalamaaffilatadiunraschiettodel pianodicotturarestaespostaquando
vienerimossoil coperchiodisicurezza. Prestarelamassimaattenzionee
riporre semprein un luogo sicuro, al di fuori della portata dei bambini.
La mancata attenzione puo provocare lesioni o tagli.

1.3.5 Importanti istruzioni di sicurezza

Mailasciareincustodito I'elettrodomestico durantel'uso. Un'eccessiva
bollitura genera vapori e schizzi di grasso che potrebbero prendere fuoco.
Non utilizzare maiil piano di cotturacome superficiedilavoroo per
appoggiare oggetti.

Non lasciare mai oggetti o utensili sull'elettrodomestico.

Non mettere o lasciare oggetti magnetizzabili (ad esempio carte di credito,
schede di memoria) o dispositivo elettronici (ad esempio computer, lettori
MP3)vicinoall'elettrodomestico, in quanto potrebberoessereinfluenzati
dal campo elettromagnetico.

Non utilizzare mai I'elettrodomestico per riscaldare la stanza.
Dopol'uso, spegneresemprelezonedicotturaeil pianodicotturacome
descritto nel presente manuale (ad esempio utilizzando i tastia sfioro).
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Nonbasarsisullafunzionedirilevamentopentole perspegnerelezonedi
cottura quando si tolgono le pentole.
Nonpermettereaibambinidigiocareconl’apparecchio, disedersio
arrampicarsi su di esso.
Nonriporreoggettichepossanoattirarel'attenzionedeibambinialdi
sopradell'elettrodomestico. Seibambinisiarrampicanosul pianodi
cottura possono subire gravi lesioni.

Nonlasciareibambiniincustoditio dasolinell'areain cuiviene utilizzato
I'elettrodomestico.

I bambini o le persone con una disabilita tale da limitare la capacita di
utilizzare I'elettrodomestico devono essere istruiti sull'uso da una persona
responsabile e competente. La persona che fornisce le istruzioni deve
essere convinta di averli istruiti in modo tale da potere utilizzare
I'elettrodomestico senza rischio per se stessi o per le persone che si
trovano nelle areecircostanti.

Nonriparareo sostituire partidell'elettrodomesticoa menochecido nonsia
specificatamente consigliato all'interno del manuale. Tutte le altre
operazioni di manutenzione devono essere effettuate da un tecnico
qualificato.

Non posizionare o lasciare cadere oggetti pesanti sul piano di cottura.
Non salire sulla superficie del piano di cottura.

Non utilizzare pentole confondiruvidie nontrascinare pentolesul pianoin
vetro a induzione, in quanto si rischia di graffiarlo.

Non utilizzare spugnette metalliche o altri detergenti fortemente abrasivi
per pulireil piano di cottura, in quanto si rischia di graffiareil vetro a
induzione.

Questoelettrodomestico e destinatoad essere utilizzato in applicazioni
domestiche e simili, come ad esempio: - aree cucina del personalein
negozi, ufficie altriambientidilavoro; - agriturismi; - da partedeiclienti
inalberghi, motel e altriambientiditipo residenziale; - ambientiditipo
bed and breakfast.

AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le sue parti accessibili diventano calde
durante l'uso.

Prestare attenzione ad evitare qualsiasi contatto con le resistenze di
riscaldamento.

Mantenerelontaniibambinidietainferioreagli8 anni,a menochenon
siano continuamente supervisionati.
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Desideriamo ringraziarla per I'acquisto del nuovo piano di cottura a induzione.

Si consiglia di leggere attentamente questo manuale di istruzioni e di montaggio per comprendere pienamente
come montarlo correttamente e farlo funzionare al meglio.

Per il montaggio, si consiglia di leggere la parte relativa al montaggio.

Consigliamo di leggere con attenzione tutte le istruzioni di sicurezza prima dell'uso e di conservare questo
Manuale d'Uso e Montaggio conservandolo con cura per poterlo consultare in futuro in caso di necessita.

2. Introduzione al prodotto

2.1 Vista dall’alto

1. Zona max. 2000/3200 W
2. Zona max. 2000/3200 W
3. Zona max. 1400/2000 W
4. Zona max. 3000/3600 W
5. Zona max. 3000/3600 W

6. Piatto in vetro

7. Pannello comandi

2.2 Pannello comandi

. Tasti di comando della zona da scaldare
. Tasto ON/OFF

. Blocco comandi

. Comando timer

. Controllo pausa

. Controllo area flessibile

. Cottura a fuoco lento, Scioglimento, Ebollizione

0 N O uu A W N

. Comando "Cook with me"

74

2.3 Teoria di funzionamento

La tecnologia della cottura a induzione & un metodo sicuro, tecnologicamente avanzato, efficiente ed
economico. Funziona tramite campi elettromagnetici che generano il calore direttamente nella pentola invece
che indirettamente riscaldando la superficie in vetro. Il vetro si surriscalda perché si riscalda anche la pentola.
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p——
/ .
pentola di ferro
(M =+ circuito magnetico
| |———— | piastra di vetroceramica
(es o) on o bobina ad induzione
< > correnti indotte

2.4 Prima di utilizzare il vostro nuovo piano di cottura a
induzione

e Leggere questa guida, prestando particolare attenzione alla sezione delle "Avvertenze di Sicurezza".
e Togliere la pellicola protettiva che potrebbe essere presente sul piano di cottura a induzione.

2.5 Specifiche tecniche

Piano cottura HAMTSI86MC/1

Zone di cottura 4 zone

Tensione di alimentazione 220-240 V ~ 50 Hz or 60 Hz
Potenza elettrica installata 7400 W

Dimensione del prodotto (mm) 800x520x56

Dimensioni di incasso (mm) 750x480

Il peso e le dimensioni sono approssimativi. Le specifiche e il design potranno variare senza preavviso in
quanto siamo sempre impegnati nella ricerca di continue innovazioni dei nostri prodotti.

Diametro base dei recipienti di cottura a induzione
Zona di cottura Minima Massima
le2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Zona flessibile 80* 200x400

Per favorire una corretta rilevazione della padella, la pentola deve essere posizionata all'interno del perimetro
dell'area "a" o "b", non tra l'area "a" e "b"

3. Funzionamento del prodotto

3.1 Comandi a sfioro

e I comandi rispondono allo sfioramento, quindi non & necessario premerli.

e Utilizzare il polpastrello del dito e non la punta.

e« Ogni volta che viene registrato il contatto, viene emesso un bip.

e Accertarsi che i comandi siano sempre puliti, asciutti e privi di oggetti (ad esempio utensili o asciugapiatti)
appogdgiati su di essi. Anche un leggero strato di acqua puo rendere difficoltoso I'utilizzo dei comandi.
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3.2 Scelta dei recipienti di cottura piu appropriati

e Utilizzare solamente recipienti di cottura adatti per la cottura a

induzione.
Verificare che sia presente il simbolo di induzione sull'imballaggio o sul _mm
fondo della pentola. < T
e E possibile verificare se il recipiente di cottura & adatto effettuando una prova W r’
magnetica. L
Avvicinare un magnete al fondo della pentola. Se questa viene attratta, e ,D

adatta per la cottura ad induzione.
e Se non disponete di un magnete:
1. Mettete un certo quantitativo di acqua nella pentola che volete controllare.
2. Se — non lampeggia sul display e I'acqua si sta riscaldando, la pentola si puo usare.
¢ Non si possono utilizzare recipienti di cottura realizzati con i sequenti materiali: acciaio inossidabile puro,
alluminio o rame senza base magnetica, vetro, legno, porcellana, ceramica e terracotta.

Non utilizzare recipienti di cottura con fondo ruvido o base curva.

Wr W 7

Accertarsi che la base della pentola sia liscia, si appoggi uniformemente sul vetro ed abbia le stesse dimensioni
della zona di cottura. Utilizzare pentole con diametro corrispondente al grafico della zona selezionata. Con una
pentola leggermente pil grande l'energia viene utilizzata alla massima efficienza. Se si utilizza invece una
pentola pil piccola I'efficienza potrebbe essere inferiore a quanto previsto. Una pentola di dimensioni inferiori a
80 mm potrebbe non essere rilevata dal piano di cottura. Centrare sempre la pentola nella zona di cottura.

—-_ L _ -
N "

Togliere sempre le pentole dal piano di cottura ad induzione sollevandole - non farle strisciare, in quanto si
rischia di graffiare il vetro.

-

-

3.3 Modo d’uso
3.3.1 Per iniziare la cottura
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Toccare il tasto ON/OFF per tre secondi. Dopo l'accensione,
I'avvisatore acustico si attiva una volta, tutti i display visualizzano

"-" o "—" ad indicare che il piano di cottura ad induzione € in (D
modalita standby.

Collocare una pentola apposita sulla zona di cottura che si vuole B él“g\
utilizzare. ‘
e Accertarsi che il fondo della pentola e la superficie della =
zona di cottura siano pulite e asciutte. T
AN
/
-

Toccare il comando del cursore della zona di riscaldamento e un
indicatore accanto al comando lampeggera.

Selezionare una impostazione di riscaldamento toccando il
comando del cursore.
e Se entro 1 minuto non si sceglie un'impostazione di
riscaldamento il piano di cottura ad induzione si spegnera /q]
automaticamente. In questo caso sara necessario
ripartire dalla faset. ..
e L'impostazione di riscaldamento si pud modificare in
qualsiasi momento durante la cottura. power down é\\

i =
Se sul display compare il simbolo ~ - >~ lampeggiante alternato all'impostazione di

riscaldamento

Questo significa quanto segue:
e la pentola ¢ stata collocata nella zona di cottura sbagliata, oppure
e la pentola che state utilizzando non € adatta per cottura a induzione, oppure
e la pentola & troppo piccola o non & centrata correttamente sulla zona di cottura.
Il piano non si riscalda se sulla zona di cottura non é stata collocata una pentola adatta.
1l display si spegnera automaticamente dopo 2 minuti se non viene posizionato un recipiente idoneo.

3.3.2 Per terminare la cottura

Toccare il comando di selezione della zona di riscaldamento che si
intende spegnere. -
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Spegnere la zona di cottura toccando il cursore su " 1 Accertarsi che il
display visualizzi "0". | —memmmemmemme-——--

Spegnere l'intero piano di cottura toccando il tasto ON/OFF. (D

Prestare attenzione alle superfici calde
Verra visualizzata una H per indicare quale zona di cottura & calda
e non puo essere toccata. Scomparira quando la superficie si &
raffreddata fino ad una temperatura adeguata. Pu6 essere | =8 ________________
utilizzato anche come funzione di risparmio energetico se si '
desidera riscaldare ulteriori pentole, usando la piastra calda che &
ancora surriscaldata.

3.3.3 Utilizzo della funzione boost

Attivazione della funzione boost

Toccare il comando del cursore della zona da
scaldare [

Toccare il cursore all'estremita destra. Accertarsi che
il display visualizzi "P".

Cancellazione della funzione boost

Toccare il comando del cursore della zona di
riscaldamento nella quale si vuole eliminare la funzione )
boost. [

Scegliere un qualsiasi livello di potenza e la funzione
Boost sara disattivata

La funzione pu0 operare in qualsiasi zona di cottura.
La zona di cottura ritorna all'impostazione originale dopo 5 minuti.
Se l'impostazione di potenza originale € pari a 0, decresce a 14 dopo 5 minuti.

3.3.4 Area flessibile

Questa area puo essere utilizzata come zona singola o come quattro zone indipendenti, in base alle
esigenze di cottura in qualsiasi momento.
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e L'area flessibile € composta da 4 induttori indipendenti che possono essere controllati separatamente due
a due. Quando si lavora in un'unica zona, la parte non coperta dalla pentola si spegne automaticamente
dopo un minuto.

¢ Per garantire una corretta distribuzione del calore, le pentole devono essere posizionate correttamente:

- In qualsiasi parte della zona flessibile quando le pentole sono tra 80 e 200 mm.
- Nell'area grande quando le pentole sono piu grandi di 200 mm.

Come zona grande

Per attivare I'area flessibile come un'unica grande
zona, e sufficiente premere il comando area [1E

|
flessibile. = L

L'impostazione della potenza funziona come qualsiasi altra area normale.

1l livello di potenza € unico per tutta I'area flessibile e pu6 essere selezionato semplicemente utilizzando un
controllo a cursore

Se la pentola viene spostata dalla parte anteriore a quella posteriore (o viceversa), I'area flessibile rileva
automaticamente la nuova posizione, mantenendo la stessa potenza.

Per aggiungere un'ulteriore pentola, disattivare I'area flessibile premendo il pulsante dedicato, al fine di
rilevare le pentole.

Come quattro zone indipendenti

Per utilizzare I'area flessibile come quattro diverse zone con due diverse impostazioni di potenza, non
attivare il controllo dell'area flessibile.

Esempi di posizionamento giusto e sbagliato delle pentole

FO1 Y @
)
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3.3.5 Piastra di cottura

e Questa area pu0 impostare la potenza in base alla posizione della pentola.

e Se la pentola si trova sul fondo dell'area flessibile, la potenza € impostata al livello 1.

e Se la pentola si trova al centro dell'area flessibile, la potenza € impostata al livello 10.

e Se la pentola si trova sulla parte superiore dell'area flessibile, la potenza & impostata al livello 14.

Piastra di cottura

Per attivare I'area della piastra di cottura, basta
premere il comando dell'area flessibile per 2 secondi []

ooo

Spostare la posizione della pentola, la potenza cambiera automaticamente

Eliminazione della piastra di cottura

Premere il comando dell'area flessibile per spegnere la zona di cottura.

3.3.6 Blocco dei comandi

¢ I comandi si possono bloccare per evitare un uso involontario (ad esempio accensione involontaria delle
zone di cottura da parte di bambini).
e Quando i comandi sono bloccati, sono tutti disabilitati tranne il tasto ON/OFF.

Per bloccare i comandi

Toccare e tenere premuto il comando di blocco per un po'. | L'indicatore del timer mostra "Lo" (basso)

Per sbloccare i comandi

Toccare e tenere premuto il comando di blocco per un po'.

Quando il piano di cottura & in modalita blocco, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione di
8e|lo ON/OFF \U; si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando ON/OFF
in caso di emergenza, ma prima si dovra sbloccarlo nel successivo funzionamento.
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3.3.7 Modalita Pausa

e E possibile interrompere il riscaldamento invece di spegnere il piano di cottura.
e Quando si entra in modalita Pausa, tutti i comandi escluso quello ON/OFF sono disabilitati.
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Per entrare in modalita pausa

Toccare brevemente il comando Pausa Tutti gli indicatori mostreranno " 11"

Per uscire dalla modalita pausa

Toccare brevemente il comando Pausa.

Quando il piano di cottura & in modalita blocco, tutti i comandi sono disabilitati ad esclusione di
&tjello ON/OFF \U; si pud sempre spegnere il piano di cottura a induzione con il comando ON/OFF
in caso di emergenza, ma prima si dovra sbloccarlo nel successivo funzionamento.

3.3.8 Funzione gestione potenza

e E possibile impostare un livello massimo di assorbimento per il piano di cottura a induzione scegliendo
varie gamme di potenza.

o I piani di cottura a induzione possono limitarsi automaticamente per lavorare ad un livello di potenza
inferiore, in modo da evitare i rischi di sovraccarico.

Come entrare nella Funzione Gestione Potenza

Accendere il piano di cottura, quindi premere L'indicatore del timer mostrera "P5" che significa
contemporaneamente il comando Pausa e il livello di potenza 5". La modalita predefinita & su 7,4
comando di Blocco. kw"

Per passare ad un altro livello

. Ci sono 5 livelli di potenza, da "P1" a "P5".
Premere +/- del timer L'indicatore del timer visualizza uno di questi.

+ "P1": la potenza massima e di 2,5 kW.
"P2": la potenza massima e di 3,5 kW.
oppure "P3": la potenza massima & di 4,5 kW.
"P4": la potenza massima e di 5,5 kW.
"P5": la potenza massima & di 7,4 kW

Conferma e Uscita dalla Funzione di Gestione Potenza

Premere contemporaneamente il comando Pausa e il | A questo punto il piano di cottura si spegne.
comando di Blocco per confermare.
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3.3.9 Comando timer

Il timer si puo utilizzare in due modi diversi:

e Sipuo utilizzare come contaminuti. In questo caso, il timer non spegne alcuna zona di cottura quando il
tempo impostato € attivo.

e E possibile impostarlo per spegnere una o due zone di cottura allo scadere del tempo impostato.
Il tempo massimo del timer € 99 minuti.

a) Utilizzo del timer come contaminuti

Accertarsi che il piano di cottura sia acceso. -
11
[
- +
Toccare "+" sui comandi del timer. L'indicatore del
contaminuti inizia a lampeggiare e il timer del
display visualizza "00".
Impostare il tempo toccando i tasti a sfiori "-" o "+" s
del timer 1
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del timer
una volta per diminuire o aumentare il valore di - +
un minuto. ®
Tenere premuto il tasto a sfioro "-" o "+" del timer,
il tempo diminuisce o aumenta di 10 minuti.
Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera ~  —_
immediatamente. Il display visualizza il tempo - I1_
restante e l'indicatore del timer lampeggia per 5 _ (I -
secondi.
¥ +
D
./
L'avvisatore acustico si attiva per 30 secondi e -
l'indicatore del timer visualizza "- -" al termine del
tempo impostato. — +
D
-/

b) Impostazione del timer per spegnere una o pil zone di cottura

Impostare una zona

Toccare il comando del cursore della zona da
scaldare ,'_' ________________ —_—

Impostare il tempo toccando i tasti "-” o "+" del

timer E,_
Consiglio: Usare il tasto a sfioro "-" o "+" del +
timer una volta per diminuire o aumentare il ©

valore di un minuto.

Toccare e tenere premuto il comando "-" o "+"
del timer, il tempo diminuisce o aumenta di 10
minuti.
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Dopo aver impostato il tempo il conteggio iniziera
immediatamente. Il display visualizza il tempo
restante e l'indicatore del timer lampeggia per 5
secondi.

NOTA: Il puntino rosso a fianco dell'indicatore

/

|
L
Il

\

+/-|\

del livello di potenza si accende ad indicare che la ®
zona e stata selezionata.

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel i
timer, la zona di cottura corrispondente si spegnera
automaticamente.

.y

7N\
\

A Le altre zone di cottura continueranno a funzionare se erano state accese in precedenza.

Impostare piu zone:

Le operazioni per impostare piu zone sono simili a quelle per impostare una zona sola;

Quando si imposta il tempo per diverse zone di cottura contemporaneamente, sono accesi i punti decimali
delle relative zone. Il display dei minuti visualizza il timer dei minuti. Il puntino della zona corrispondente
lampeggia. Vedere la visualizzazione sottostante:

|
3 ________________ (impostato a 15 minuti) ]
E’- """""""" (impostato a 45 minuti) — @ +

Allo scadere del periodo di tempo impostato nel timer la
zona di cottura corrispondente si spegnera. Poi verra
visualizzato nuovamente il timer dei minuti e il £ EE———
puntino della zona corrispondente lampeggera. - ® +

Vedere la visualizzazione a destra: (impostato a 30 minuti)

Toccare il comando della zona di riscaldamento, e nell'indicatore del timer verra visualizzato il timer
corrispondente.

c) Annullamento del timer

Toccare il comando del cursore della zona di -
riscaldamento per cui si vuole annullare il timer ']

Tenere premuto il tasto "-" del timer, il timer scende 0o
a "00" e viene annullato.
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3.3.10 Tempi di funzionamento di default

L'autospegnimento & una funzione di sicurezza per il piano di cottura a induzione. Si attiva automaticamente
ogni volta che si dimentica acceso il piano di cottura. I tempi di funzionamento di default per i vari livelli di

intensita di potenza sono indicati sulla tabella che segue:

Livello di potenza

Timer di funzionamento di default (ore) 8 8 8 6
Livello di potenza 10 11 12 13 14
Timer di funzionamento di default (ore) 4 4 4 2 2

Quando la pentola viene rimossa il piano di cottura a induzione smette immediatamente di riscaldarsi e si
spegne automaticamente dopo due minuti.

A Le persone portatrici di pacemaker possono utilizzare questo elettrodomestico solo sotto il controllo

del proprio medico.
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3.3.11 Funzione Cook with me

Prima di tutto, scaricare I'App hOn e installarla sul vostro dispositivo portatile. Quindi registrare il vostro piano
di cottura ad induzione seguendo le istruzioni direttamente sull'App.

Per effettuare I'accoppiamento tra piano cottura e APP utilizzare la seguente procedura:

Premere per 4 secondi il tasto "Cook with me" sul piano di cottura. Trascorsi i 4 secondi, la cifra del TIMER
inizia a lampeggiare con la dicitura PA e inizia il processo di accoppiamento.

) PR—
0
I I

Quando il Wi-Fi & acceso: compare un punto sul lato destro del LED.
Quando il Wi-Fi & spento: Non compare nessun punto

Come impostare la funzione "Cook with me"
Scegliere dal menu delle ricette dell'’App hOn o dal menu dei
programmi speciali. Seguire passo dopo passo le indicazioni
dell'App e al termine inviare i parametri al piano di cottura che
cucinera per voi.
Quando il piano di cottura riceve il comando dall'App, il piano
stesso emette un segnale acustico per 2 volte e lampeggia per un l-' '-|
secondo per indicare che le istruzioni sono state ricevute. |- |_
Per avviare il ricetta, premere il pulsante "Cook with me". —' —|\,°\'
Se si desidera uscire dalla funzione "Cook with me", cambiare il
livello di potenza della zona. | e ——eee
a. PARAMETRI WIRELESS
Tecnologia Wi-Fi BLE
Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Banda(e) di frequenza [MHz] 2402-2480 2402-2480
Potenza massima [mW] 1500 1500

b. INFORMAZIONI SUI PRODOTTI PER APPARECCHIATURE COLLEGATE IN
RETE

Informazioni sui prodotti per apparecchiature collegate in rete

Consumo energetico del prodotto in standby di rete se
tutte le porte di rete cablate sono collegate e tutte le porte | Na
di rete wireless sono attive:

Come attivare la porta di rete wireless: Per I'attivazione del Wi-Fi, premere per 4
secondi il pulsante "Cook with me"

Come disattivare la porta di rete wireless: Per disattivare il Wi-Fi, premere per 4
secondi il pulsante "Cook with me"
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3.3.12 Funzione speciale

SN §/ 0%
\ 000/ \ / \ o O/
Cottura a fuoco lento Fusione Bollitura

Come impostare la funzione speciale

Toccare il comando del cursore della zona da scaldare.

cioccolato, il burro. Questa funzione aiuta a preparare tutti

i tipi di dolci o salse. \»@/ = | |

Premere il tasto Scioglimento, l'indicatore visualizza "| |"

La funzione Cottura a fuoco lento & ideale per

cuocere salse, stufati, brasati. & '
Premere il tasto di Cottura a fuoco lento; I'indicatore \W

visualizza "|".

La funzione di fusione & la soluzione ideale per sciogliere il

La funzione di ebollizione & ideale per far bollire I'acqua o
qualsiasi liquido. Premere il pulsante Ebollizione, oo o : ' ' |
l'indicatore visualizza "| ||" \°_°/

4.

Guida alla cottura

A Prestare attenzione quando si friggono gli ingredienti, dato che I'olio e il grasso si riscaldano molto

rapidamente, in particolare se si sta utilizzando la funzione PowerBoost (cottura super-rapida). A
temperature estremamente elevate I'olio e il grasso si incendiano spontaneamente e sussistono
gravi rischi di incendi.

4.1 Consigli di cottura

Quando il cibo inizia a bollire, ridurre I'impostazione della temperatura.

L'utilizzo di un coperchio riduce i tempi di cottura e risparmia energia trattenendo il calore.
Ridurre al minimo la quantita di liquidi o grassi per ridurre i tempi di cottura.

Iniziare la cottura con temperatura elevata, quindi ridurla quando il cibo si & riscaldato.

4.1.1 Ebollizione lenta, cottura del riso

L'ebollizione lenta inizia al di sotto del punto di ebollizione, a circa 85°C, quando le bolle salgono
singolarmente in superficie nel liquido di cottura. Questo ¢ il metodo piu efficace per cuocere zuppe
deliziose e spezzatini teneri perché i sapori si esaltano senza dovere cuocere eccessivamente il cibo. Si
possono anche cuocere salse a base di uovo e addensate con farina al di sotto del punto diebollizione.
Alcuni compiti, tra cui la cottura del riso con il metodo dell'assorbimento, possono richiedere
un'impostazione superiore alla

regolazione piu bassa per garantire che il cibo sia cotto correttamente nel tempo consigliato.
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4.1.2 Cottura a fuoco vivo di bistecche

Per cuocere e ottenere bistecche saporite:

1. Lasciare riposare la carne a temperatura ambiente per circa 20 minuti prima della cottura.

2. Riscaldarla in una padella per cottura con base spessa.

3. Spennellare entrambi i lati della bistecca con olio. Spruzzare un piccolo quantitativo di olio sulla padella
calda e quindi stendere la carne sulla padella calda.

4. Girare la bistecca solo una volta durante la cottura. Il tempo di cottura esatto dipende dallo spessore della
bistecca e dal grado di cottura richiesto. I tempi possono variare da 2 a circa 8 minuti per ogni lato. Fare
pressione sulla bistecca per valutare quanto & cotta - piu compatta risulta piu la bistecca & "ben cotta".

5. Lasciare riposare la bistecca su un piatto tiepido per alcuni minuti in modo da permetterle di allentare le
fibre e diventare tenera prima di servirla.
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4.1.3 Frittura al salto

1. Scegliere un wok con base piatta o una padella per friggere grande compatibili con il sistema ainduzione.

2. Predisporre tutti gli ingredienti e gli utensili. La frittura al salto & veloce. Nel caso di cottura di grandi
quantita di cibo, si consiglia di cuocere piccoli quantitativi, in piu volte.

3. Preriscaldare leggermente la padella ed aggiungere due cucchiai di olio.

4. Cuocere prima la carne, metterla da parte e mantenerla in caldo.

5. Friggere al salto la verdura. Quando la verdura & calda ma ancora croccante, abbassare la temperatura
della zona di cottura, rimettere la carne nella padelle ed aggiungere la salsa.

6. Friggere al salto con delicatezza gli ingredienti per accertarsi che siano caldi.

7. Servire immediatamente.

4.2 Segnalazione di oggetti di piccole dimensioni

Se sul piano di cottura resta appoggiata una pentola con dimensioni non corrette o non magnetica (ad
esempio in alluminio) o altri piccoli oggetti (ad esempio coltelli, forchette, chiavi), la zona entra
automaticamente in standby per un minuto. La ventola continua a raffreddare il piano di cottura a induzione
per un ulteriore minuto.

5. Impostazioni di riscaldamento

Le impostazioni riportate qui di seguito servono solo a titolo indicativo. L'impostazione esatta dipende da
diversi fattori, compresi i recipienti di cottura utilizzati e dal quantitativo di cibo da cuocere. Il metodo migliore
¢ fare diverse prove con il piano di cottura a induzione per individuare le migliori impostazioni per la vostra
cucina.

Impostazioni di Cibi adatti
riscaldamento

1-2 « leggero riscaldamento di piccole quantita di cibo

e fusione di cioccolato, burro e cibi che si bruciano facilmente

ebollizione lenta e delicata

riscaldamento lento

3-5 ® nuovo riscaldamento

ebollizione lenta e rapida
cottura di riso

6-11 e pancake

12-13 e cibi da rosolare
e cottura di pasta

14/P o frittura al salto

cottura a fuoco vivo

ebollizione di zuppe

e bollitura di acqua
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6.

Cura e pulizia

Che cosa?

Come?

Importante!

Sporco quotidiano sul
vetro (impronte, segni,
macchie di cibo e schizzi
non zuccherini sul vetro)

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

2. Applicare un detergente per piano
di cottura quando il vetro & ancora
tiepido (ma non caldo!)

3. Sciacquare ed asciugare con uno
straccio pulito o un panno di carta.

4. Ridare alimentazione al piano di
cottura.

Quando viene tolta alimentazione al
piano di cottura non ci saranno
indicazioni di "superficie calda",
tuttavia la zona di cottura puo essere
ancora abbastanza calda! Prestare la
massima attenzione.

Spugnette metalliche dure, alcune
spugnette in nylon e detergenti
forti/abrasivi possono graffiare il
vetro. Leggere sempre l'etichetta per
verificare se il vostro detergente o la
spugnetta metallica sono adatti.

Non lasciare mai residui di pulizia sul
piano cottura: il vetro pué macchiarsi.

Schizzi di acqua bollente,
ingredienti fusi e liquidi
zuccherini caldi sul vetro

Toglierli immediatamente con una
paletta per pesce, un coltello a
paletta o un raschietto a lama adatti
al piano di cottura ad induzione,
prestando sempre attenzione alle
superfici calde della zona di cottura:
1. Togliere alimentazione dal piano
di cottura dalla presa a parete.

2. Tenere la lama o I'utensile ad un
angolo di 30° e raschiare la
sporcizia o i residui verso una
parte fredda del piano di cottura.

3. Pulire la sporcizia o gli schizzi con
un asciugapiatti o un panno di
carta.

4. Effettuare le fasi da 2 a 4 perlo
"sporco sul vetro" come sopra.

Togliere al piu presto possibile le
macchie lasciate da ingredienti fusi,
cibo zuccherino o schizzi. Se questi
residui vengono lasciati seccare sul
vetro, possono risultare in seguito
difficili da togliere o addirittura
danneggiare in modo permanente la
superficie del vetro.

Rischio di tagli: quando la protezione
di sicurezza viene tolta, la lama del
raschietto é tagliente come quella di
un rasoio. Prestare la massima
attenzione e riporre sempre in un
luogo sicuro, al di fuori della portata
dei bambini.

Schizzi sui tasti a sfioro

1. Togliere I'alimentazione elettrica
del piano di cottura.

. Asciugare gli schizzi
Ripulire I'area dei tasti a sfioro con
una spugna umida pulita o uno
straccio.

4. Asciugare completamente I'area

con un panno di carta.

5. Ridare I'alimentazione elettrica al
piano di cottura.

W N

Il piano di cottura puo emettere dei
segnali acustici e spegnersi e i tasti a
sfioro possono non funzionare quando
e presente liquido su di essi.
Accertarsi di asciugare |'area dei tasti
a sfioro prima di riaccendere il piano
di cottura.
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7. Consigli e accorgimenti

Problema

Possibili cause

Rimedio

Il piano di cottura a
induzione non si accende.

Mancanza di alimentazione.

Accertarsi che il piano di cottura a
induzione sia collegato all'alimentazione
elettrica e che sia acceso.

Controllare che non ci sia un black-out
elettrico nella vostra abitazione o nella
vostra zona. Dopo avere effettuato tutti
questi controlli, se il problema persiste,
rivolgersi ad un tecnico qualificato.

I tasti a sfioro non
rispondono.

I comandi sono bloccati.

Sbloccare i comandi. Vedere la sezione
"Utilizzo del piano di cottura ad induzione"
per le relative istruzioni.

I tasti a sfioro si attivano a
fatica.

Potrebbe esserci una sottile pellicola di
acqua sui comandi, oppure state utilizzando
la punta delle dita per attivare i comandi.

Accertarsi che I'area dei tasti a sfioro sia
asciutta e utilizzare il polpastrello delle
vostre dita per attivare i comandi.

1l vetro & graffiato.

Recipienti di cottura con bordi irregolari.
Si stanno utilizzando spugnette metalliche o
detergenti abrasivi e non adatti.

Utilizzare recipienti di cottura con basi
piane e regolari. Vedere "Scelta dei
recipienti di cottura adatti".

Vedere "Cura e pulizia".

Alcune pentole fanno rumori
tipo crepitio o schiocco.

Questo fenomeno potrebbe essere causato
dalla struttura dei recipienti di cottura (strati
di diversi metalli che vibrano diversamente).

Questo & normale per i recipienti di
cottura e non indica un'anomalia.

Il piano di cottura ad
induzione emette un piccolo
rumore sordo quando viene
utilizzato con
un'impostazione a calore
elevato.

Questo fenomeno & causato dalla tecnologia
della cottura a induzione.

E del tutto normale, ma il rumore
dovrebbe attutirsi o scomparire
completamente quando si diminuisce
I'impostazione di riscaldamento.

Rumore della ventola del
piano di cottura a induzione.

Una ventola di raffreddamento presente
all'interno del piano di cottura a induzione si
€ accesa per evitare che I'elettronica si
surriscaldi. Pud continuare a funzionare
anche una volta spento il piano di cottura a
induzione.

E un fenomeno normale e non richiede
alcun intervento. Non togliere e ridare
alimentazione al piano di cottura a
induzione dalla parete se la ventola sta
funzionando.

Le padelle non si riscaldano
w7

e"u” vengono visualizzate sul
display.

1l piano di cottura a induzione non € in
grado di rilevare la padella in quanto questa
non ¢ adatta per la cottura a induzione.

1l piano di cottura a induzione non € in
grado di rilevare la padella perché questa &
troppo piccola per la zona di cottura oppure
non ¢ perfettamente centrata su di essa.

Utilizzare recipienti di cottura adatti per la
cottura a induzione. Vedere la sezione
"Scelta dei recipienti di cottura adatti".
Centrare la padella ed accertarsi che la
base corrisponda alle dimensioni della
zona di cottura.

Il piano di cottura a
induzione o la zona di
cottura si sono spenti
inaspettatamente, si attiva
un segnale acustico e viene
visualizzato un codice di
errore (di solito alternato
con una o due cifre sul
display del timer di cottura).

Guasto tecnico.

Annotare le lettere e i numeri dell'errore,
togliere alimentazione al piano di cottura
a induzione dalla parete e contattare un
tecnico qualificato.

52

(©)
=
<
[
-
g
=
=]




8.

1l piano di cottura a induzione € dotato di una funzione di autodiagnosi. Con questo test il tecnico € in grado di

Display di anomalie e controllo

controllare il funzionamento di diversi componenti senza disassemblare o smontare il piano di cottura dal

piano di lavoro.

Qualcosa non funziona?

Perle zone 1l e 2

Problema Possibili cause Rimedio
El, E2, E7, C1 Anomalia sensore di temperatura Contattare il fornitore.
E3, E4 Guasto del sensore di temperatura IGBT. Contattare il fornitore.
UE Il collegamento tra la scheda del display e Contattare il fornitore.
la scheda principale ¢ difettoso
EL, EH Tensione d’alimentazione anomala Verificare se I'alimentazione elettrica
e corretta.
L'accensione dopo l'alimentazione &
normale.
C3 Il sensore di temperatura della lastra di Si prega di riavviare dopo che il piano
vetroceramica fornisce un valore alto cottura a induzione si e raffreddato.
c2 Il sensore di temperatura del riscaldatore a | Fare ripartire una volta che il piano di
induzione IGBT fornisce un valore alto cottura a induzione si ¢ raffreddato.

Perlezone 3 e 4

1) Il codice di guasto si verifica durante I'utilizzo del cliente, con relativa soluzione;

Codice di guasto |

Problema

] Cosa fare

Recupero automatico

La tensione di alimentazione &

Verificare se |'alimentazione

circuito aperto.

EL superiore alla tensione nominale. elettrica & corretta.
La tensione di alimentazione & inferiore alla | L'accensione dopo I'alimentazione &
EH tensione nominale. normale.
Attendere che la temperatura
Alta temperatura del sensore della . " . p ratun
iastra in ceramica della piastra in ceramica
C1,C3 P ) ritorni normale.
Toccare il tasto "ON/OFF" per
riavviare |'elettrodomestico.
Alta temperatura del sensore IGBT. (1#) Attendere che la temperatura del
sensore IGBT ritorni normale.
Toccare il tasto "ON/OFF" per
c2 riavviare I'elettrodomestico.
Controllare se la ventola
funziona regolarmente; in caso
contrario, sostituirla.
Nessun recupero automatico
Guasto del sensore di temperatura della
E2 piastra in vetroceramica - cortocircuito.
Guasto del dit t dell Controllare il collegamento o
E1l uasto del sensore di temperatura detla sostituire il sensore di
piastra in vetroceramica - circuito aperto. . .
temperatura della piastra in
Guasto del sensore di temperatura della ceramica.
E7 piastra in vetroceramica - non valido.
Guasto del sensore di temperatura IGBT -
E4 cortocircuito. L )
Sostituire la scheda di
E3 Guasto del sensore di temperatura IGBT - alimentazione.
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2) Guasto specifico e soluzione

Guasto

Problema

Soluzione A

Soluzione B

II LED non si accende quando
I'elettrodomestico & collegato.

Mancanza di
alimentazione.

Verificare che la spina
sia ben fissata alla presa
e che questa sia
funzionante.

La scheda di
alimentazione
accessoria e la scheda
del display hanno un
guasto nel
collegamento.

Controllare il
collegamento.

La scheda di
alimentazione
accessoria e
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione
accessoria.

La scheda del display e
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

Alcuni tasti non funzionano,
oppure il display a LED non &
normale.

La scheda del display &
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

L'indicatore del modo di cottura si

accende, ma il riscaldamento non
si avvia.

Alta temperatura del
piano di cottura.

La temperatura
ambiente puo essere
troppo alta. La presa
d'aria o la ventilazione
d'aria possono essere
bloccate.

C'é qualcosa che non
funziona nella ventola.

Controllare se la ventola
funziona correttamente;
In caso contrario,
sostituire la ventola.

La scheda di
alimentazione &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il riscaldamento si arresta
improvvisamente durante il
funzionamento e sul display
lampeggia "u".

1l tipo di pentola &
sbagliato.

Il diametro del
recipiente & troppo
piccolo.

Utilizzare il recipiente
appropriato (fare
riferimento al manuale
di istruzioni).

1l fornello si
surriscaldato;

L'elettrodomestico &
surriscaldato. Attendere
che la temperatura
ritorni normale.
Premere il tasto
"ON/OFF" per riavviare
I'elettrodomestico.

Il circuito di
rilevamento
delle pentole &
danneggiato,
sostituire la
scheda di
alimentazione.

Le zone di riscaldamento dello
stesso lato (come la prima e la
seconda zona) mostrerebbero una
"

u

La scheda di
alimentazione e la
scheda del display
hanno un guasto nel
collegamento;

Controllare il
collegamento.

La scheda del display
della parte di
comunicazione &
danneggiata.

Sostituire la scheda del
display.

La scheda principale &
danneggiata.

Sostituire la scheda di
alimentazione.

Il motore della ventola ha un
suono strano.

II motore della ventola
€ danneggiato.

Sostituire la ventola.

Le considerazioni di cui sopra derivano dalla valutazione e dal controllo dei guasti comuni.

Non smontare da soli I'elettrodomestico per evitare rischi e danni al piano di cottura ad induzione.
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9. Installazione

9.1

Scelta delle attrezzature di installazione

Tagliare la superficie di lavoro rispettando le misure indicate sul disegno.
Per l'installazione e I'uso & necessario lasciare uno spazio libero intorno al foro pari ad almeno 5 cm.
Assicurarsi che lo spessore della superficie di lavoro corrisponda ad almeno 30 mm. Selezionare materiali per
superfici di lavoro isolati e resistenti al calore (il legno e materiali simili fibrosi o igroscopici non devono essere
utilizzati come materiali per superfici di lavoro se non impregnati) per evitare le scosse elettriche e le maggiori
deformazioni causate dalle radiazioni di calore provenienti dal piano riscaldato. Come illustrato qui di seguito:

Nota: Tra i lati del piano di cottura e le superfici interne del piano di lavoro deve essere prevista
una distanza di sicurezza pari ad almeno 3 mm.

— <« F

Min.3mm
L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)
800 520 56 52 750+1 480+1 50 min. | 3 min.

Assicurarsi sempre che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita dell'aria non
siano ostruite. Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia in buone condizioni operative. Come illustrato

qui di seg

uito

Nota: Tra il piano di cottura e I'eventuale elemento superiore deve essere prevista una distanza di

& sicurezza pari ad almeno 760 mm.

A (mm)

B (mm)

C (mm)

D

760

50 min.

20 min.

Entrata aria

Uscita aria 5 mm




AVVERTENZA: Garantire una ventilazione adeguata
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Assicurarsi che il piano di cottura a induzione sia ben ventilato e che entrata ed uscita dell'aria non siano
ostruite. Per evitare il contatto accidentale con la parte inferiore del piano di cottura surriscaldata o
scosse elettriche inattese durante il funzionamento, & necessario inserire un inserto in legno, fissato con
viti, ad una distanza minima di 50 mm dalla parte inferiore del piano di cottura. Seguire le istruzioni
riportate di seguito

Max. 5 mm Max. 5 mm

All'esterno del piano sono presenti dei fori di ventilazione. Quando si posiziona il piano di cottura, E

NECESSARIO assicurarsi che questi fori non siano ostruiti dal piano di lavoro.

o Tenere presente che la colla che unisce il materiale plastico o legnoso al mobile deve resistere a

temperature non inferiori a 150°C, per evitare lo sgancio dei rivestimenti.

e La parete posteriore, le superfici adiacenti e quelle circostanti devono quindi essere in grado di

resistere ad una temperatura di 90°C.

9.2 Prima di montare il piano di cottura, assicurarsi che

e Il supporto sia squadrato e livellato e che non ci siano elementi strutturali che possano interferire con i
requisiti di spazio.

o Il supporto sia realizzato in materiale isolante resistente al calore.

e Se il piano di cottura € installato al di sopra di un forno, il forno sia dotato di una ventola di
raffreddamento incorporata.

o L'installazione sia conforme a tutti i requisiti di ingombro, oltre che a tutte le normative e le disposizioni.

e Sia stato incorporato nel cablaggio permanente un apposito interruttore sezionatore che permetta di
staccare completamente I'elettrodomestico dalla rete di alimentazione principale; tale interruttore deve
essere montato e posizionato in accordo con le normative e le disposizioni locali.

e L'interruttore sezionatore deve essere di tipo approvato e deve fornire una separazione dei contatti con
intercapedine di 3 mm in tutti i poli (o in tutti i conduttori attivi [fase] se le normative sugli impianti
elettrici locali permettono questa variazione rispetto alle specifiche).

¢ L'interruttore sezionatore sia facilmente raggiungibile dal cliente una volta installato il piano di cottura.

e In caso di dubbi relativi al montaggio, contattare le autorita locali e consultare le normative vigenti.

e Si utilizzino rivestimenti resistenti al calore e facili da pulire (quali ad esempio piastrelle ceramiche) per le
pareti circostanti il piano di cottura.
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9.3 Una volta montato il piano di cottura, assicurarsi che

e Il cavo di alimentazione elettrica non sia accessibile attraverso gli sportelli o i cassetti dei mobiletti.

e Sia presente un flusso adeguato di aria fresca dall'esterno dei mobiletti verso la base del piano di cottura.

e Se il piano di cottura € montato sopra ad una cassettiera o a dei mobiletti, sia stata installata una barriera
di protezione termica al di sotto della base del piano di cottura.

e L'interruttore sezionatore sia facilmente accessibile per il cliente.

9.4 Prima di posizionare le staffe di fissaggio

L'elettrodomestico deve essere collocato su una superficie piana e stabile (utilizzare I'imballaggio). Non
forzare i comandi che sporgono dal piano di cottura.

9.5 Regolazione della posizione della staffa

Fissare il piano di cottura sul supporto avvitando 6 staffe sul fondo del piano di cottura stesso (vedere figura)
prima del montaggio.
Regolare la posizione della staffa per adattarla ai diversi spessori del piano.

In nessun caso le staffe possono toccare le superfici interne del piano di lavoro dopo il
montaggio (vedere figura).
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9.6 Avvertenza

1. Il piano di cottura a induzione deve essere montato da personale o tecnici qualificati. La nostra societa ha
un team di professionisti a disposizione dei clienti. Non operare mai da soli.

2. 1l piano di cottura non puo essere montato direttamente sopra ai seguenti elettrodomestici: lavastoviglie,
frigorifero, freezer, lavatrice o asciugatrice, in quanto I'umidita puo danneggiare I'elettronica del piano di
cottura stesso.

3. Il piano di cottura a induzione dovra essere montato in modo tale da garantire un migliore irraggiamento
del calore e un livello di affidabilita piu elevato.

4. La parete e la zona di cottura indotta al di sopra della superficie del piano dovranno essere resistenti al
calore.

5. Per evitare danni, lo strato intermedio e I'adesivo devono essere resistenti al calore.

6. Si sconsiglia I'utilizzo di una pulitrice a vapore.
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9.7 Collegamento del piano di cottura alla rete di
alimentazione elettrica

Questo piano di cottura deve essere collegato alla rete di alimentazione elettrica solo da una
persona appositamente addestrata. Prima di collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione
elettrica, verificare che:

1. Il cablaggio interno dell'abitazione sia adeguato alla potenza consumata dal piano di
cottura.

2. La tensione corrisponda al valore riportato sulla targhetta delle caratteristiche tecniche

3. Le sezioni del cavo di alimentazione elettrico possano sopportare il carico specificato sulla

targhetta delle caratteristiche tecniche.

Per collegare il piano di cottura alla rete di alimentazione elettrica non utilizzare adattatori, riduttori
o deviatori, in quanto sussiste il pericolo di surriscaldamenti e incendi.

Il cavo di alimentazione elettrica non deve entrare in contatto con componenti surriscaldati e deve
essere collocato in modo tale che la sua temperatura non superi mai, in nessun punto, i 75°C.

Verificare con un elettricista se I'impianto di cablaggio dell'abitazione & corretto senza necessita di
modificarlo. Le eventuali modifiche dovranno sempre essere effettuate da un elettricista
qualificato.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O——
L2 3 Brown é
s |8
N1 2 §
Blue 1
N2 1
N J

Se il numero totale di unita di riscaldamento dell'elettrodomestico scelto non ¢ inferiore a 4,
I'elettrodomestico puo essere collegato direttamente alla rete elettrica mediante un collegamento
elettrico monofase, come illustrato di seguito.
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3 e 2
. Yellow / Green
s ®@ 5 O—m
T
@ @ @ L1 4 Black
o L2 3 Brown .
& >
> g
' 3
N1 2 h
Blue
N2 1
- J

e Seil cavo é danneggiato o deve essere sostituito, I'operazione deve essere
effettuata da un agente post-vendita con attrezzi dedicati, per evitare
qualsiasi incidente.

. Se |'elettrodomestico & collegato direttamente all'alimentazione di rete & necessario montare un
sezionatore multipolare

con uno spazio di almeno 3 mm tra i contatti.
. L'installatore deve accertarsi che il collegamento elettrico sia corretto e che
saconforme alle normative di sicurezza.
. Il cavo non deve essere piegato o schiacciato.
. 1l cavo deve essere controllato con regolarita e sostituito unicamente da tecnici autorizzati.

La superficie inferiore e il cavo di alimentazione del piano cottura non sono accessibili dopo il
montaggio.

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della Direttiva Europea
2012/19/UE in materia di Rifiuti di apparecchiature elettriche e elettroniche - RAEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment - WEEE). Il corretto smaltimento di
questo elettrodomestico permette di evitare possibili danni all'ambiente e alla
salute dell’'uomo.

1l simbolo sul prodotto indica che non pud essere trattato come normale rifiuto
domestico. Deve essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il

_ riciclaggio di dispositivi elettrici ed elettronici.

SMALTIMENTO: E vietato Questo elettrodomestico richiede uno smaltimento specializzato. Per ulteriori

smaltire questo prodotto informazioni relative al trattamento, al recupero ed al riciclaggio di questo

come rifiuto urbano prodotto, si consiglia di contattare il proprio comune, il proprio servizio di

indifferenziato. E smaltimento rifiuti domestici o il negozio presso il quale & stato acquistato.

necessaria la raccolta

differenziata di tali rifiuti Per informazioni piu dettagliate sul trattamento, il recupero e il riciclaggio di questo

per un trattamento speciale. prodotto si consiglia di contattare il proprio ufficio comunale, il proprio servizio di
smaltimento rifiuti domestici o I'esercente presso il quale & stato acquistato il
prodotto.
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1. Avant-propos

Par la présente, Candy Hoover Group Srl déclare que I'équipement radio est conforme a la
directive 2014/53/UE et aux exigences |égales pertinentes (pour le marché UKCA). Le texte
intégral de la déclaration de conformité est disponible a I'adresse internet suivante :
www.candy-group.com.

1.1 Consignes de sécurité

Votre sécurité est importante pour nous. Veuillez lire ces
informations avant d’utiliser votre table de cuisson.

1.2 Installation

1.2.1 Risque de choc électrique

e Débranchez I'appareil du réseau électrique avant d’effectuer
tout travail ou entretien sur celui-ci.

e Le raccordement a un bon systéme de mise a la terre est
essentiel et obligatoire.

e Seul un électricien qualifié est habilité a effectuer des
modifications sur le systéme de cablage domestique.

e Le non-respect de ces consignes peut entrainer un choc
électrique ou la mort.

1.2.2 Risque de blessure par coupure

Faites attention - les bords des panneaux sont tranchants.
Le non-respect de cette précaution peut entrainer des blessures
ou des coupures.

1.2.3 Consignes importantes de sécurité

e Veuillez lire les instructions avant d’installer ou d’utiliser cet
appareil.

e Aucun matériau ou produit combustible ne doit étre placé sur
cet appareil a aucun moment.

e Veuillez mettre cette information a la disposition de la personne
responsable de l'installation de I'appareil afin de réduire vos
colts d’installation.

e Afin d’éviter tout danger, cet appareil doit étre installé
conformément aux présentes instructions d’installation.

e Cet appareil doit étre correctement installé et mis a la terre
uniquement par une personne qualifiée.

e Cet appareil doit étre raccordé a un circuit incorporant un
sectionneur permettant une déconnexion compléte de
I'alimentation électrique.

62

()]
i}
<
o
=
<
-4
18


http://www.candy-group.com/

L’installation incorrecte de I'appareil peut entrainer I'annulation
de toute garantie ou responsabilité.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de 8 ans et
plus, par des personnes dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites ou par des personnes
dénuées d'expérience et de connaissances, s'ils ont été
informés de la maniere d'utiliser I'appareil en toute sécurité et
s’ils comprennent les risques qu’il implique.

Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil. L'entretien et
le nettoyage ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé
par le fabricant, son agent d’entretien ou des personnes
possédant le méme type de qualification, afin d’éviter tout
risque.

Avertissement : Si la surface est fissurée, éteignez I'appareil
pour éviter tout risque d’électrocution, pour les tables de
cuisson en vitrocéramique ou matériau similaire qui protégent
les pieces sous tension

Les objets métalliques tels que couteaux, fourchettes, cuilléres
et couvercles ne doivent pas étre posés sur la surface de la
table de cuisson, car ils peuvent devenir chauds.

N’utilisez jamais de nettoyeur a vapeur.

N’utilisez pas un nettoyeur a vapeur pour les opérations de
nettoyage de la table de cuisson.

Cet appareil n’est pas concu pour étre actionné par une
minuterie externe ou un systéeme de commande a distance
séparé.

AVERTISSEMENT : Danger d’incendie : ne pas stocker
d'éléments sur les surfaces de cuisson.

La cuisson doit étre surveillée. Les cuissons de courte durée
doivent étre surveillées en permanence.

AVERTISSEMENT : Faire chauffer la plaque sans surveillance
avec de la graisse ou de I'huile peut étre dangereux et
provoquer un incendie. Ne JAMAIS essayer d’éteindre un feu
avec de I'eau, mais éteindre I'appareil, puis couvrir la flamme
avec un couvercle ou une couverture anti-feu, par exemple.
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1.3 Fonctionnement et entretien

1.3.1 Risque de choc électrique

Ne pas cuisiner sur une table de cuisson cassée ou fissurée. e
En cas de rupture ou de fissuration de la surface de la table

de cuisson, éteignez immédiatement I'appareil en coupant

I'alimentation électrique du réseau (interrupteur mural) et

contactez un technicien qualifié.

Coupez l'alimentation réseau de la table de cuisson avant le

nettoyage ou l'entretien.

Le non-respect de ces consignes peut entrainer un choc

électrique ou la mort.

1.3.2 Risque pour la santé

Cet appareil est conforme aux normes de sécurité
électromagnétique.

Toutefois, les personnes porteuses de pacemakers ou d’autres
implants électriques (tels que des pompes a insuline) doivent
consulter leur médecin ou le fabricant de I'implant avant
d’utiliser cet appareil afin de s’assurer que leurs implants ne
seront pas affectés par le champ électromagnétique.

Le non-respect de ces consignes peut entrainer le déces.

1.3.3 Risque de surface chaude

Pendant l'utilisation, les parties accessibles de cet appareil
deviennent suffisamment chaudes pour causer des brilures.
Ne laissez pas votre corps, vos vétements ou tout autre objet
autre qu’un ustensile de cuisson approprié entrer en contact
avec le verre a induction jusqu’a ce que la surface soit froide.
Tenir les enfants a I’écart.

Les poignées des casseroles peuvent étre chaudes au toucher.
Vérifiez que les poignées des casseroles ne dépassent pas des
autres zones de cuisson qui sont en fonction. Tenir les poignées
hors de portée des enfants.

Le non-respect de ces consignes peut entrainer brllures ou un
choc électrique.

1.3.4 Risque de blessure par coupure

Lorsque le couvercle de protection est rétracté, la lame d’un
racleur est tranchante comme un rasoir. Utiliser avec une
64
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extréme prudence et toujours stocker en toute sécurité et hors
de portée des enfants.

Le non-respect de cette précaution peut entrainer des blessures
ou des coupures.

1.3.5 Consignes importantes de sécurité

Ne laissez jamais |'appareil sans surveillance lorsqu’il est utilisé.
L’ébullition cause des vapeurs et des débordements graisseux
qui peuvent s’enflammer.

N‘utilisez jamais votre appareil comme surface de travail ou de
rangement.

Ne laissez jamais d’objets ou d’ustensiles sur I'appareil.

Ne posez jamais ou ne laissez jamais d'objets magnétisés (par
ex. cartes de crédit, cartes mémoire) ou d’appareils
électroniques (par ex. ordinateurs, lecteurs MP3) a proximité
de I'appareil car ils pourraient étre affectés par son champ
électromagnétique.

N’utilisez jamais votre appareil pour réchauffer ou chauffer la
piece.

Apreés utilisation, éteignez toujours les zones de cuisson et la
table de cuisson comme décrit dans ce manuel (c’est-a-dire en
utilisant les touches tactiles). Ne comptez pas sur la fonction de
détection de casserole pour éteindre les zones de cuisson
lorsque vous retirez les casseroles.

Ne permettez pas aux enfants de jouer avec |'appareil, de
s'asseoir, de se tenir debout ou de monter dessus.

Ne rangez pas d’objets d’intérét pour les enfants dans des
armoires au-dessus de l'appareil. Les enfants qui montent sur
la table de cuisson peuvent étre gravement blessés.

Ne laissez pas les enfants seuls ou sans surveillance dans la
zone ou |'appareil est utilisé.

Les enfants ou les personnes ayant un handicap qui limite leur
capacité d’utiliser I'appareil devraient avoir une personne
responsable et compétente pour les instruire sur son utilisation.
L'instructeur doit s’assurer qu’il peut utiliser I'appareil sans
danger pour lui-méme ou son environnement.

Ne réparez ou ne remplacez aucune piece de |I'appareil a moins
qgue cela ne soit spécifiquement recommandé dans le manuel.
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Tout autre entretien doit étre effectué par un technicien
qualifié.

Ne placez pas ou ne laissez pas tomber d’objets lourds sur
votre table de cuisson.

Ne vous tenez pas debout sur votre table de cuisson.
N’utilisez pas de casseroles avec des bords dentelés et ne
trainez pas de casseroles sur la surface du verre a induction,
car cela pourrait érafler le verre.

N’utilisez pas de éponges métalliques ou d’autres produits
abrasifs agressifs pour nettoyer votre table de cuisson, car ils
pourraient rayer la vitre a induction.

Cet appareil est destiné a un usage domestique et a d'autres
applications similaires telles que : - espaces cuisine du
personnel dans des boutiques, bureaux et autres espaces de
travail ; - maisons de ferme ; - par les clients dans des hotels,
motels et autres espaces de type résidentiel ; - dans les
espaces de type chambre d’hétes.

AVERTISSEMENT : L'appareil et ses parties accessibles
chauffent pendant I'utilisation.

Evitez de toucher les éléments chauffants.

Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart a
moins d’étre surveillés en permanence.
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Nous vous félicitons de votre choix de la table de cuisson a induction.

Nous vous recommandons de prendre le temps de lire ce manuel d’instruction / d’installation afin de bien
comprendre comment l'installer et I'utiliser correctement.

Pour l'installation, veuillez lire la section installation.

Lisez attentivement toutes les consignes de sécurité avant utilisation et conservez ce manuel d’instruction /
d’installation pour référence ultérieure.

2. Présentation du produit

2.1 Vue de dessus

1. Zone max. 2000/3200 W
2. Zone max. 2000/3200 W
3. Zone max. 1400/2000 W
4. Zone max. 3000/3600 W
5. Zone max. 3000/3600 W

6. Table de verre

7. Panneau de commande

2.2 Panneau de commande

. Touches de puissance de la zone de cuisson
. Touche Marche/Arrét

. Touche de verrouillage

. Touche du temporisateur

. Touche pause

. Touche de la zone flexible

. Mijoter, faire fondre, bouillir

0 N OO uu b~ W N

. Contrdle « Cook with me »

2.3 Théorie du fonctionnement

La cuisson a induction est une technologie sire, innovante, efficace et économique. Elle fonctionne au moyen
de champs électromagnétiques qui générent de la chaleur directement dans la casserole plutét
gu’indirectement en chauffant la surface vitrée. La vitre devient chaude uniquement parce que la casserole la
chauffe.
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p—
casserole en fer
[N = circuit magnétique
| | plaque de verre céramique
(es o) LX) bobine d’induction
< > courants inductifs

2.4 Avant d’utiliser votre nouvelle table de cuisson a
induction

e Lisez ce guide en prenant note de la section « Consignes de sécurité ».
e Enlevez tout film protecteur qui pourrait encore se trouver sur votre table de cuisson a induction.

2.5 Spécifications techniques

Table de cuisson HAMTSJ86MC/1

Zones de cuisson 4 zones

Tension d’alimentation 220-240 V ~ 50 ou 60 Hz
Puissance électrique installée 7400 W

Dimensions du produit (mm) 800x520x56

Dimensions d’encastrement (mm) 750x480

Le poids et les dimensions sont approximatifs. Du fait que nous nous efforgons continuellement d’améliorer
nos produits, nous pouvons modifier les spécifications et les conceptions sans préavis.

Le diamétre de base des ustensiles de cuisson a induction
Zone de cuisson Minimum Maximum
1&2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Zone flexible 80* 200*400

Afin de permettre une détection correcte du panoramique, la casserole doit étre placé a I'intérieur du
périmetre de la zone "a» ou «b», et non entre les zones «a» et «b».

3. Utilisation du produit

3.1 Touches de commande

¢ Les commandes répondent au toucher, vous n‘avez donc pas besoin d'appuyer fort.

e Utilisez la boule de votre doigt, pas son bout.

e Vous entendrez un buzzer chaque fois qu’une touche est enregistrée.

e Assurez-vous que les commandes sont toujours propres et seches et qu’aucun objet (p. ex. un ustensile

ou un chiffon) ne les recouvre. Méme un mince film d’eau peut rendre les commandes difficiles a utiliser.
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3.2 Choisir une bonne batterie de cuisine

induction.
Recherchez le symbole de I'induction sur I'emballage ou sur le fond de s
la casserole.

e Vous pouvez vérifier si votre batterie de cuisine est adaptée en réalisant un
test magnétique. D
Rapprochez un aimant vers le fond de la casserole. S'il est attiré, la casserole =
convient pour I'induction.

e Sivous n‘avez pas d'aimant :

1. Mettez de I'eau dans la casserole que vous voulez tester.
2. Si 4 ne clignote pas sur le panneau et que I'eau chauffe, la casserole est adaptée.

e Les batteries de cuisine fabriquées dans les matériaux suivants ne sont pas adaptées : acier inoxydable
pur, aluminium ou cuivre sans base magnétique, verre, bois, porcelaine, céramique et gres.

2 e Utilisez uniguement une batterie de cuisine adaptée a la cuisson a

N‘utilisez pas d’ustensiles de cuisson dont les bords sont dentelés ou dont la base est incurvée.

Xr X7 T 7

Assurez-vous que la base de votre casserole est lisse, qu’elle repose a plat contre le verre et qu’elle est de la
méme taille que la zone de cuisson. Utilisez des casseroles dont le diamétre est aussi grand que le graphique
de la zone sélectionnée. Si elle est un peu plus grande, I’énergie sera exploitée au maximum. Si vous utilisez
une casserole plus petite, I'efficacité pourrait étre moindre que prévu. Une casserole de moins de 80 mm

pourrait ne pas étre détecté par la plaque de cuisson. Centrez toujours votre casserole sur la zone de cuisson.

Soulevez toujours les casseroles de la table de cuisson a induction - ne les faites pas glisser, sinon elles
risquent d’érafler le verre.

3.3 Mode d’'emploi

3.3.1 Démarrage de la cuisson
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Appuyez sur la touche Marche/Arrét pendant trois secondes.

Aprés la mise en marche, |'avertisseur sonore retentit une fois et
toutes les touches affichent « - » ou « — » pour signifier que la (D
table a induction est en mode de veille.

Posez la casserole sur la zone de cuisson que vous souhaitez
utiliser.
e Veillez a ce que le fond de votre casserole et la surface de
la zone de cuisson soient propres et secs.

En appuyant sur le curseur de la zone de cuisson, un témoin
lumineux prés de la touche commence a clignoter.

Sélectionnez un réglage de cuisson en faisant glisser votre doigt
sur la touche de commande. | e
e Sivous ne sélectionnez pas un réglage de cuisson dans
un délai d’'une minute, la table a induction s’éteint
automatiquement. Vous devrez alors tout reprendre
depuis I'étape t. | mmmmmmmmm e mmm e
e Vous pouvez changer le réglage choisi a n‘importe quel %
moment de la cuisson. power down (

| s

- = clignote en alternance avec l'indication du réglage de cuisson

Si -
Cela signifie que :

e VOUS Nn‘avez pas posé votre casserole sur la bonne zone ou

e la casserole que vous utilisez n’est pas prévue pour la cuisson a induction ou bien

e la casserole utilisée est trop petite ou n’est pas bien placée au centre de la zone de cuisson.

La fonction de chauffe ne démarre pas si aucune casserole adaptée n’est placée sur la zone de cuisson.
Si dans un délai deux minutes, vous n‘avez pas posé de casserole adaptée, la touche s’éteint
automatiquement.

3.3.2 Arrét de la cuisson

Appuyez sur la touche de sélection de la zone de cuisson que vous -
souhaitez éteindre. [ Sttt
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Eteignez de la zone de cuisson en touchant le curseur sur « 1 » pour
s'assurer que I'écran affiche«0». | S-------=-=--=--==

Eteignez la table de cuisson en appuyant sur la touche Marche/Arrét. (D

Prenez garde aux surfaces chaudes.
« H » indique une zone de cuisson encore trop chaude pour étre
touchée. Cette indication disparait dés que la surface de la zone oo
de cuisson a suffisamment refroidi. Vous pouvez économiser de N
I'énergie, si vous devez faire chauffer une autre casserole, en la
plagant sur la zone de cuisson qui est encore chaude.

3.3.3 Utilisation de la fonction de suralimentation (Boost)

Activation de la fonction « boost »

En appuyant sur le curseur de la zone de cuisson

[ -

Toucher le curseur a I'extrémité droite. Vérifiez
que « P » s'affiche.

Suppression de la fonction de suralimentation (Boost)

Appuyez sur le curseur de la zone de cuisson dont vous
souhaitez annuler la fonction Boost. ~

Choisissez n'importe quel niveau de puissance et la
fonction Boost sera désactivée.

e Cette fonction est disponible pour toutes les zones de cuisson.
e La zone de cuisson revient a son réglage de départ au bout de 5 minutes.
e Sile réglage de départ est égal a 0, il reviendra a 14 au bout de 5 minutes.

3.3.4 Zone flexible

e Cette zone est utilisée en tant que zone unique ou en tant que deux zones différentes, selon les besoins
de cuisson du moment.
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e La zone flexible est constituée de 4 inducteurs indépendants qui peuvent étre controlés séparément par
deux. Lorsque vous utilisez cette zone comme zone unique, la partie qui n’est pas couverte par les
ustensiles de cuisson s’éteint automatiquement au bout d’une minute.

e Pour garantir une répartition uniforme de la chaleur, les ustensiles de cuisson doivent étre correctement
placés :

- Dans toute partie de la zone flexible lorsque la batterie de cuisine est comprise entre 80 et 200 mm.
- Dans la grande zone lorsque la batterie de cuisine est plus grande que 200 mm.

Sélection d'une grande zone

Pour activer la zone flexible comme une seule 4
grande zone, il suffit d'appuyer sur la commande Dg { ,'
zone flexible. —=

1
(A

Le réglage de puissance fonctionne comme n’importe quelle autre zone normale.

Le niveau de puissance est unique pour toute la zone flexible et il peut étre sélectionné a I'aide d'une
simple commande a curseur

Si la casserole est déplacée de I'avant vers I'arriére (ou vice versa), la zone flexible détecte
automatiquement la nouvelle position, en gardant la méme puissance.

Pour ajouter une autre casserole, appuyez a nouveau sur les touches dédiées, afin de détecter I'ustensile
de cuisson.

Sélection de quatre zones de cuisson séparées

Pour utiliser la zone flexible comme deux zones différentes avec des réglages de puissance deux différents,
appuyez sur la commande zone flexible.

Exemples de bons et mauvais placements de pots
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3.3.5 Plaque de cuisson

e Cette zone peut régler la puissance en fonction de la position de la casserole.

e Sila casserole se trouve au fond de la zone flexible, la puissance est réglée au niveau 1.

e Sila casserole se trouve au milieu de la zone flexible, la puissance est réglée au niveau 10.

e Sila casserole se trouve au sommet de la zone flexible, la puissance est réglée au niveau 14.

Plaque de cuisson

Pour activer la zone de la plaque de cuisson, il suffit o
d'appuyer sur la commande de la zone flexible DE
pendant 2 secondes =

Déplacez la position de la casserole, la puissance changera automatiquement

Annuler la plaque

Appuyez sur la commande de la zone flexible pour désactiver la zone de cuisson.

3.3.6 Verrouillage des touches de commande

e Vous avez la possibilité de verrouiller les touches de commande pour éviter leur utilisation inappropriée
(par des enfants, par exemple).

¢ Quand la touche de verrouillage est activée, toutes les touches de commande sont verrouillées, sauf la
touche Marche/Arrét.

Verrouillage des touches de commande

Touchez et maintenez la touche de Verrouillage
pendant un moment.

L'indicateur de temporisation affiche « Lo » (bas)

Déverrouillage des touches de commande

Touchez et maintenez la touche de Verrouillage pendant un moment.

& Quand la table de cuisson est en mode verrouillage, toutes les touches de commande sont
désactivées sauf la touche Marche/Arrét et vous gardez la possibilité d'éteindre la tablea

induction en utilisant la touche Marche/Arrét en cas d'urgence, cependant vous devrez d’abord
déverrouiller la table de cuisson.
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3.3.7

Mode Pause

Vous pouvez mettre la cuisson en pause au lieu d'éteindre la table de cuisson.

En activant le mode Pause, toutes les touches sont

désactivées, sauf la touche Marche/Arrét.

Activation du mode Pause

Touche courte de la commande Pause

Tous les indicateurs affichent « 11 »

Désactivation du mode pause

Touche courte de la commande Pause.

3.3.8

Quand la table de cuisson est en mode verroui
désactivées sauf la touche Marche/Arrét @ et

induction en utilisant la touche Marche/Arrét
déverrouiller la table de cuisson.

VAN

llage, toutes les touches de commande sont
vous gardez la possibilité d’éteindre la tablea
en cas d’urgence, cependant vous devrez d'abord

Fonction réglage de la puissance

1l est possible de régler un niveau de puissance maximum de la table a induction, en choisissant entre

deux gammes de puissance différentes.

Les tables a induction peuvent s’autolimiter pour chauffer a un niveau de puissance moindre et éviter tout

risque de surcharge.

Activation de la fonction

réglage de la puissance

Allumez la table de cuisson, puis appuyez
simultanément sur la touche Pause et sur la touche
de Verrouillage.

Le témoin du temporisateur affiche « P5 », ce qui
indique le niveau de chauffe 5. Le mode par défaut
est sur 7,4 kW.

Réglage aunn

iveau différent

Appuyez sur +/- du temporisateur

+ —_

ou

Il y a 5 niveaux différents de cuisson, allant de
« P1»a «P5 ». Le témoin du temporisateur indique
I'un de ces niveaux.

« P1»:
2,5 kW,
« P2 »:
3,5 kW.
« P3 »:
4,5 kW.
« P4 »:
5,5 kW.
« P5 » :
7,4 kKW

le niveau de chauffe maximum est égal a
le niveau de chauffe maximum est égal a
le niveau de chauffe maximum est égal a
le niveau de chauffe maximum est égal a

le niveau de chauffe maximum est égal a

Confirmation et sortie de la fonction de réglage de la puissance

Appuyez simultanément sur le commande de Pause
et de Verrouillage pour confirmer.

La table de cuisson s’éteint.
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3.3.9 Touche du temporisateur

Vous pouvez utiliser le temporisateur de deux manieres différentes :

e Vous pouvez l'utiliser en tant que minuteur. Dans ce cas, le temporisateur ne servira pas a éteindre I'une
des zones de cuisson lorsque la durée de cuisson est écoulée.

e Vous pouvez le régler pour éteindre une ou plusieurs zones de cuisson, une fois le temps de cuisson choisi
écoulé.
La durée maximum de temporisation est égale a 99 min.

a) Utilisation du temporisateur comme minuteur

Vérifiez que la table de cuisson est éteinte.

Appuyez sur les touches « + » du temporisateur. L'indicateur de la
minuterie commencera a clignoter et « 00 » s’affichera sur I’écran.

Réglez le temps en appuyant sur la touche « - » ou « + » du
temporisateur

Remarque : En appuyant sur la touche « - » ou « + » une seule fois, on
diminue ou on augmente d’une minute. - +

Tenez appuyée la touche « - » ou « + » du temporisateur pour diminuer ®

ou augmenter de dix minutes en dix minutes.

Une fois le temps réglé, le décompte commence immédiatement. La ~ -
touche de temporisation affiche le temps restant et I'affichage du _ 1 1_
temporisateur clignote pendant 5 secondes. (.

L'avertisseur sonore retentit pendant 30 secondes et l'indicateur du ——
temporisateur indique « - - » quand le temps réglé est écoulé.

b) Réglage du temporisateur pour éteindre une ou plusieurs zones de
cuisson

Réglage d’une seule zone

En appuyant sur le curseur de la zone de cuisson

Réglez le temps en appuyant sur la touche « - » ou
« + » du temporisateur
Remarque : Appuyez sur la touche « - » ou
« + » une seule fois pour diminuer ou ©
augmenter d’'une minute.
Tenez appuyée la touche « - » ou « + » du
temporisateur pour diminuer ou augmenter de
dix minutes en dix minutes.

My
o
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Une fois le temps réglé, le décompte commence

immédiatement. L'écran affiche le temps restant et

le temporisateur clignote pendant 5 secondes.
REMARQUE : Le point rouge prés de l'indicateur

du niveau de chauffe s’allume pour indiquer que la

zone de cuisson est sélectionnée. O

|
-+ /1 \

\

Quand le temps de cuisson est écoulé, la zone de - o
cuisson correspondante s’éteint automatiquement.
- +

N\
\l/

& Les zones de cuisson éventuellement allumées auparavant continuent de fonctionner normalement.

Réglage de plusieurs zones :

Les étapes du réglage de plusieurs zones sont les mémes que celles du réglage d’une seule zone.

Quand vous effectuez le réglage simultané de plusieurs zones de cuisson, les points décimaux des zones de
cuisson concernées sont allumés. L'affichage des minutes montre la durée de cuisson la plus courte. Le
point de la zone de cuisson concernée clignote. Comme ci-dessous :

|
I D . (réglage a 15 minutes) ]
e
5. “““““““““ E—— (réglage a 45 minutes) - @ +
Quand le décompte est terminé, la zone de cuisson n
correspondante s’éteint. Ensuite, c’est la nouvelle H o-mmmmmmmmmmoees I 3 u
durée de cuisson la plus courte qui s'affiche et le S
point sur la zone de cuisson correspondante _— ® +
commence a clignoter. . R :
Comme indiqué sur la droite : (reglage a 30 minutes)

Appuyez sur la touche de sélection de la zone de cuisson et la durée de cuisson lui correspondant
s'affichera sur l'indicateur de temporisation.

c) Annuler la temporisation

Appuyez sur le curseur de la zone dont vous
souhaitez annuler la temporisation. ']

Touchez et maintenez la commande du 00
temporisateur « - », le temporisateur diminue a «
00 » et la minuterie est annulée. o,
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3.3.10 Durées d'utilisation par défaut

L'arrét automatique est une fonction de protection de sécurité pour votre table de cuisson a induction. Elle
s’éteint automatiquement si vous oubliez d’éteindre votre appareil. Les durées d’utilisation par défaut des
différents niveaux de chauffe sont indiquées dans le tableau ci-dessous :

Niveau de chauffe 1

Temporisateur de travail par défaut (heure) 8 8 8 8 6 6 6 4
Niveau de chauffe 10 11 12 13 14

Temporisateur de travail par défaut (heure) | 4 4 4 2 2

Lorsque la casserole est retirée, la table de cuisson a induction peut arréter de chauffer immédiatement et elle
s’éteindra automatiquement au bout de 2 minutes.

Les personnes porteuses d’un stimulateur cardiaque doivent consulter leur médecin avant d’utiliser
cet appareil.
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3.3.11 Fonction « Cook with me »
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Tout d'abord, vous devez télécharger I’App hOn et I'installer sur votre appareil portable. Inscrivez ensuite
votre table d'induction en suivant les instructions directement de I'App.

Pour effectuer le couplage entre table de cuisson et APP, utilisez la procédure suivante :

Appuyez 4 secondes sur la touche « Cook with me » de la table de cuisson. Une fois les 4 secondes écoulées,
le chiffre du TEMPORISATEUR commence a clignoter avec l'inscription PA et lance le processus de couplage.

) —
0
)

Lorsque le Wi-Fi est activé : un point apparaitra sur le coté droit de la DEL.
Lorsque le Wi-Fi est désactivé : Aucun point n'apparaitra

Comment régler la fonction « Cook with me »
Choisissez dans le menu des recettes de I’App hOn ou dans le
menu des programmes spéciaux. Suivez pas a pas les indications
de I'App et lorsque vous avez terminé, envoyez les paramétres a la
table de cuisson qui cuisinera pour vous.
Lorsque la table de cuisson recgoit la commande de I'App, elle émet
deux tons et clignote pendant une seconde pour indiquer que les |-l l-l
instructions ont été regues. |— |—
Pour lancer la recette, appuyez sur le bouton "Cook with me ». —' —|‘,-\’
Si vous voulez sortir de la fonction « Cook with me », modifiez le
niveau de puissance de la zone. -
a. PARAMETRES DU SANS-FIL
Technologie Wi-Fi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Bande(s) de fréquence [MHz] 2402-2480 2402-2480
Puissance maximale [mW] 1500 1500

b. INFORMATIONS SUR LE PRODUIT POUR LES EQUIPEMENTS EN RESEAU

Informations sur le produit pour les équipements en réseau

Consommation de puissance du produit en mode veille en NA
réseau quand tous les ports de réseau cablés sont
connectés et que tous les ports de réseau sans fil sont

activés :

Comment activer le port de réseau sans fil : Pour activer le Wi-FI, appuyez 4 secondes
sur la touche « Cook with me »

Comment désactiver le port de réseau sans fil : Pour désactiver le Wi-Fi, appuyez 4

secondes sur la touche « Cook with me »
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3.3.12 Fonction spéciale

& U 0%
\ 003/ \ / \ 0O/
Mijotage Faire fondre Faire bouillir

Comment définir une fonction spéciale

En appuyant sur le curseur de la zone de cuisson.

La fonction Mijotage est idéale pour cuire des P
sauces, des rago(ts, des plats braisés. \ooo/
Appuyez sur la touche Mijotage, I'indicateur affichera “|”

La fonction de faire fondre est la solution idéale pour faire
fondre le chocolat, le beurre. Cette fonction vous aide a

préparer toutes sortes de desserts ou de sauces. ,@
Appuyez sur la touche Faire fondre, l'indicateur « | | » sera \—/

affiché

La fonction d'ébullition est idéale pour faire bouillir de I'eau

ou tout autre liquide. Appuyez sur la touche Faire bouillir, oo o

I'indicateur « | || » sera affiché 0O = | ' '

4. Directives de cuisson

& Faites attention lors de la friture car I'huile et la graisse chauffent trés rapidement, surtout si vous
utilisez PowerBoost. A des températures extrémement élevées, I'huile et la graisse s’enflamment
spontanément, ce qui présente un risque d’incendie grave.

4.1 Conseils de cuisson

e Lorsque les aliments bouillent, réduire la température de cuisson.

e L'utilisation d’un couvercle permet de réduire le temps de cuisson et d’économiser de |'énergie en
conservant la chaleur.

¢ Minimisez la quantité de liquide ou de graisse pour réduire le temps de cuisson.

¢ Commencez la cuisson a température élevée et réduisez le réglage lorsque les aliments sont bien chauds.

4.1.1 Faire mijoter, cuire le riz

e La cuisson & petit feu se produit en dessous du point d’ébullition, autour de 85°C, lorsque les bulles
montent de temps en temps a la surface du liquide de cuisson. C’est la clé de délicieuses soupes et de
tendres rago(its car les saveurs se développent sans trop cuire les aliments. Il est également conseillé de
cuire les sauces a base d’'ceufs et les sauces épaissies avec de la farine en dessous du point d’ébullition.

e Certaines taches, notamment la cuisson du riz par la méthode d'absorption, peuvent nécessiter un réglage
supérieur au réglage le plus bas pour garantir une cuisson correcte des aliments dans le temps
recommandé.
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4.1.2 Griller les steaks

Pour cuire des steaks juteux et savoureux :

1. Laissez reposer la viande a température ambiante pendant environ 20 minutes avant de la faire cuire.

2. Chauffez une poéle a frire a fond épais.

3. Brossez a I'huile les deux cOtés du steak. Versez une petite quantité d’huile dans la poéle chaude, puis
posez la viande sur la poéle chaude.

4. Retournez le steak une seule fois pendant la cuisson. Le temps de cuisson exact dépendra de I'épaisseur
du steak et de la cuisson désirée. Les temps peuvent varier d’environ 2 a 8 minutes par coté. Appuyez sur
le steak pour mesurer sa cuisson - plus il sera ferme, plus il sera « bien cuit ».

5. Laissez reposer le steak sur une assiette chaude pendant quelques minutes pour lui permettre de se
détendre et de devenir tendre avant de servir.

4.1.3 Pour sauter

1. Choisissez un wok a fond plat compatible avec I'induction ou une grande poéle a frire.

2. Préparez tous les ingrédients et I'équipement. Les sautés doivent étre faits rapidement. Si vous faites
cuire de grandes quantités, faites cuire les aliments en plusieurs quantités plus petites.

3. Préchauffez brievement la poéle et ajoutez deux cuilléres a soupe d’huile.

4. Faites d'abord cuire la viande, mettez-la de cOté et gardez-la au chaud.

5. Faites sauter les légumes. Lorsqu’ils sont chauds mais croustillants, réglez de la zone de cuisson a une
température plus basse, remettez la viande dans la poéle et ajoutez votre sauce.

6. Mélangez délicatement les ingrédients pour vous assurer qu'ils sont bien chauds.

7. Servez immédiatement.

8

4.2 Détection d'ustensiles trop petits

Lorsqu’une casserole de taille inappropriée ou non-magnétique (par ex. en aluminium) ou tout autre ustensile
trop petit (par ex. couteau, fourchette, clé) a été laissé sur la table de cuisson, cette derniére se met en veille
automatiquement en 1 minute. Le ventilateur maintiendra la table de cuisson éteinte pendant encore 1
minute.

5. Réglages de la chaleur

Les paramétres ci-dessous ne sont donnés qu’a titre indicatif. Le réglage exact dépendra de plusieurs
facteurs, y compris de votre batterie de cuisine et de la quantité que vous cuisinez. Faites |'essai de la table a
induction pour trouver les réglages qui vous conviennent le mieux.

Réglages de la chaleur Quel réglage pour quelle cuisson ?

1-2

réchauffement délicat de petites quantités d’aliments

chocolat fondant, beurre et aliments qui brllent rapidement

cuisson a petit feu

réchauffement lent

w
]
(8]

L]

réchauffement

cuisson a petit feu rapide

cuisson du riz

6-11 e pancakes

12-13 e cuisson dans une sauteuse
e cuisson des pates

14/P e sautés

e grillades
e porter la soupe a ébullition

e porter I'eau a ébullition
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6. Entretien et nettoyage

Quoi ?

Comment ?

Important!

Salissure quotidienne sur
le verre (traces de
doigts, marques, taches
laissées par les aliments
ou retombées non
sucrées sur le verre).

1. Mettez la table de cuisson hors
tension.

2. Appliquez un nettoyant pour
table de cuisson alors que le
verre est encore chaud (mais
pas chaud !)

3. Rincez et essuyez avec un
chiffon propre ou un essuie-
tout.

4. Mettez la table de cuisson sous
tension.

e Lorsque l'alimentation de la table de
cuisson est coupée, il n'y a pas
d’indication « surface chaude » mais
la zone peut encore étre chaude !
Soyez extrémement prudent.

Les éponges métalliques a usage
intensif, certains racleurs en nylon et
les produits de nettoyage abrasifs
peuvent érafler le verre. Lisez
toujours I'étiquette pour vérifier si
votre nettoyeur ou éponge
métallique convient.

Ne jamais laisser de résidus de
nettoyage sur la table de cuisson : le
verre peut étre taché.

Débordements d’eau
bouillante, d’aliments et
de sucre chaud sur le
verre

Retirez-les immédiatement a I'aide
d’une pelle large, d'une spatule ou
d’un racloir a lame adapté aux
surfaces de cuisson a induction, mais
méfiez-vous des surfaces chaudes
des zones de cuisson :

1. Coupez l'alimentation réseau de
la table de cuisson.

2. Tenez la lame ou |'ustensile a un
angle de 30° et raclez la saleté
ou le déversement vers un
endroit frais de la table de
cuisson.

3. Nettoyez les salissures ou
déversements avec un torchon
ou un essuie-tout.

4. Suivez les étapes 2 a 4 pour «
Salissure de tous les jours sur
verre »

Enlever le plus rapidement
possible les taches laissées par
les aliments fondus et sucrés ou
par les débordements. Si on les
laisse refroidir sur le verre, ils
peuvent étre difficiles a enlever
ou méme endommager la
surface du verre de fagon
permanente.

Risque de coupure : lorsque le
capot de protection est rétracté,
la lame d’un racleur est
tranchante comme un rasoir.
Utiliser avec une extréme
prudence et toujours stocker en
toute sécurité et hors de portée
des enfants.

Déversements sur les
commandes tactiles.

1. Mettez la table de cuisson hors
tension.

2. Absorbez le déversement

3. Essuyez la zone de commande
tactile avec une éponge ou un
chiffon propre et humide.

4. Essuyez la zone
complétement avec un
essuie-tout.

5. Mettez la table de cuisson sous
tension.

La table de cuisson peut émettre
un bip et s’éteindre d’elle-méme,
et les commandes tactiles peuvent
ne pas fonctionner lorsqu’il y a du
liquide dessus. Veillez a essuyer la
zone de commande tactile avant de
rallumer la table de cuisson.
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7.

Conseils et astuces

Probléme

Cause possible

Solution

La table de cuisson a induction
ne peut pas étre allumée.

Pas d’électricité.

Assurez-vous que la table de cuisson a
induction est branchée a I'alimentation
électrique et qu’elle est allumée.
Vérifiez s'il y a une panne d’électricité
dans votre maison ou votre région. Si
vous avez tout vérifié et que le
probleme persiste, appelez un
technicien qualifié.

Les commandes tactiles ne
répondent pas.

Les commandes sont verrouillées.

Déverrouillez les touches de
commande. Voir la section

« Utilisation de votre table de cuisson
a induction » pour les instructions.

Les commandes tactiles sont
difficiles a utiliser.

Il se peut qu’il y ait une fine
pellicule d’eau sur les commandes
ou que vous utilisiez I'extrémité de
I'ongle lorsque vous touchez la
commande.

Assurez-vous que la zone de
commande tactile est séche et utilisez
le bout de votre doigt lorsque vous
touchez les commandes.

Le verre est éraflé.

Batterie de cuisine a bords
rugueux.

Utilisation d’éponges métalliques
abrasives ou de produits de
nettoyage inadéquats.

Utilisez des ustensiles de cuisine a
fond plat et lisse. Voir la section

« Choisir une bonne batterie de
cuisine »

Voir la section « Entretien et
nettoyage ».

Certaines casseroles font des
craquements ou des cliquetis.

Cela peut étre dii a la construction
de votre batterie de cuisine
(couches de différents métaux qui
vibrent différemment).

Ceci est normal pour les ustensiles de
cuisine et n’indique pas un défaut.

La table de cuisson émet un
faible bourdonnement lorsqu’elle
est utilisée

a forte puissance.

Cela est d{ a la technologie de la
table de cuisson a induction.

C’est normal, mais le bruit doit baisser
ou disparaitre complétement lorsque
vous réduisez la puissance.

Bruit de ventilateur provenant
de la table de cuisson a
induction.

Un ventilateur de refroidissement
intégré dans la table de cuisson a
induction s’est déclenché pour
éviter une surchauffe des pieces
électroniques. Il peut continuer a
fonctionner méme apres que vous
aurez éteint la table de cuisson a
induction.

Cela est normal et ne nécessite
aucune intervention. Ne coupez pas
I’alimentation réseau de la table de
cuisson a induction lorsque le
ventilateur fonctionne.

Les casseroles ne chauffent pas
et “u” apparait sur la touche.

La table de cuisson a induction ne
peut pas détecter la casserole car
elle n’est pas adaptée a la cuisson
a induction.

La table de cuisson a induction ne
peut pas détecter la casserole car
elle est trop petite pour de la zone
de cuisson ou mal centrée.

Utilisez une batterie de cuisine
adaptée a la cuisson a induction. Voir
la section « Choisir une bonne batterie
de cuisine ».

Centrez la casserole et veillez a ce que
le fond corresponde a la taille de la
zone de cuisson.

La table de cuisson a induction
ou une zone de cuisson s’est
éteinte tout seule de maniere
inattendue, un bip a retenti et
un code d’erreur est affiché
(généralement un ou deux
chiffres en alternance sur la
touche du temporisateur).

Défaut technique.

Veuillez noter les lettres et chiffres du
code d’erreur, couper |'alimentation
réseau de la table de cuisson a
induction et contacter un technicien
qualifié.
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8. Affichage et inspection des défaillances

La table de cuisson a induction est équipée d'une fonction d'autodiagnostic. Grace a ce test, le technicien peut
vérifier le fonctionnement de plusieurs composants sans avoir a démonter la table de cuisson de la surface de

travail.

Dépannage
Pour les zones 1 et 2
Probléme Cause possible Solution
El, E2, E7, C1 Défaillance du capteur de température Veuillez contacter le fournisseur.
E3, E4 Défaillance du capteur de température de |Veuillez contacter le fournisseur.
I'IGBT.
UE La connexion entre la carte de I'afficheur |Veuillez contacter le fournisseur.
et la carte principale est défaillante
EL, EH Tension d’alimentation anormale Veuillez vérifier si I'alimentation
électrique est normale.
Allumez aprés avoir vérifié que
I'alimentation est normale.
C3 Capteur de température de la plaque de |Veuillez redémarrer une fois que la table
verre céramique élevé de cuisson a induction s’est refroidie.
Cc2 Capteur de température de I'IGBT élevé | Veuillez redémarrer apres le
refroidissement de la table de cuisson a
induction.

Pour les zones 3 et 4
1) Le code de défaillance se produit lors de I'utilisation du client, qui peut voir la solution ;

Code de défaillance Probléme Solution
Rétablissement automatique
EL La tension d'alimentation est Veuillez vérifier si I'alimentation
supérieure a celle nominale. électrique est normale.
La tension d'alimentation est inférieure a celle L,a mise sous tension apres
EH nominale I'alimentation est normale.
T rat levée détecté | Attendre que la température de
en:peradurle elevee etectee par le la plaque en céramique retrouve
c1,c3 capteur de la plaque en céramique. sa valeur normale.
Appuyez sur le bouton « Marche/Arrét
» pour redémarrer |'appareil.
Température élevée de I'IGBT. (1#) Attendre que la température de
I'IGBT retrouve sa valeur normale.
Appuyez sur le bouton « Marche/Arrét
c2 » pour redémarrer I'appareil.
Vérifiez si le ventilateur fonctionne
bien ; si ce n'est pas le cas,
remplacez-le.
Pas de rétablissement automatique
E2 Défaillance du capteur de température de la
plaque en céramique - court-circuit.
E1 Défaillance du capteur de température de la Vérifiez le raccordement ou
plaque en céramique - circuit ouvert. rempllacez le capteur de
température de la table en
Défaillance du capteur de température de la céramique.
E7 plague en céramique - invalidité.
Défaillance du capteur de température de
E4 I'IGBT - court-circuit.
Remplacez la carte d'alimentation.
Défaillance du capteur de température de
E3 I'IGBT - circuit ouvert.
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2) Défaillance et solution spécifique

soudainement pendant le
fonctionnement et I'affichage
clignote "u".

est n’est pas adaptée.

Le diametre de la casserole
est trop petit.

(consulter la notice
d’utilisation.)

La cuisiniére a surchauffé ;

L'appareil a surchauffé.
Attendre que la
température retrouve sa
valeur normale.
Appuyez sur le bouton «
Marche/Arrét » pour
redémarrer 'appareil.

Défaillance Probléme Solution A Solution B
La DEL ne s'allume pas lorsque |[Pas de courant fourni. Vérifiez si la fiche est bien
I'appareil est branché. fixée dans la prise et si la
prise fonctionne.
La carte d'alimentation Vérifiez le branchement.
accessoire et la carte du
panneau d'affichage ont
échoué a se connecter.
La carte d'alimentation Remplacez la carte
accessoire est d'alimentation accessoire.
endommagée.
La carte du panneau Remplacez la carte du
d'affichage est panneau d'affichage.
endommagée.
Certaines touches ne La carte du panneau Remplacez la carte du
fonctionnent pas ou I'affichage & |d'affichage est panneau d'affichage.
DEL n'est pas normal. endommagee.
Le voyant du mode de cuisson Température élevée de la |1l se pourrait que la
s'allume, mais la chauffe ne table de cuisson. température ambiante
démarre pas. soit trop élevée. L'entrée
d'air ou la ventilation peut
étre bloquée.
Il y un probléeme avec le Vérifiez si le ventilateur
ventilateur. fonctionne bien ;
sinon, remplacez le
ventilateur.
La carte d'alimentation est |[Remplacez la carte
endommagée. d'alimentation.
Le chauffage s'arréte La typologie de casserole |Utilisez la bonne casserole |Le circuit de

détection de la
casserole est
endommagé,
remplacez la
carte
d'alimentation.

Les zones de chauffage d'un
méme coté (comme la premiére
et la deuxieme zone)
afficheraient un « u ».

La carte d'alimentation et
la carte du panneau
d'affichage ont échoué a se
connecter ;

Vérifiez le branchement.

Le carte du panneau
d'affichage de la partie de
communication est

Remplacez la carte du
panneau d'affichage.

endommagée.
Le carte principale est Remplacez la carte
endommagée. d'alimentation.

Le moteur du ventilateur semble
anormal.

Le moteur du ventilateur
est endommagé.

Remplacez le ventilateur.

Les éléments de détection et d’inspection ci-dessus concernent les défaillances communes.
Ne démontez pas I'appareil vous-méme afin d’éviter tout risque d’endommager la table de cuisson a

induction.
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9. Installation

9.1 Choix du matériel d’installation

Découpez la surface de travail selon les dimensions indiquées sur le dessin.

Pour l'installation et |'utilisation, un espace d’au moins 5 cm doit étre préservé autour du trou. Assurez-vous
que |’épaisseur de la surface de travail est d’au moins 30 mm. Veuillez choisir un matériau de surface de
travail résistant a la chaleur et isolé (le bois et les matériaux fibreux ou hygroscopiques similaires ne doivent
pas étre utilisés comme matériau de surface de travail a moins qu'ils ne soient imprégnés) pour éviter les
chocs électriques et les déformations plus importantes causées par le rayonnement thermique de la plaque
chauffante. Comme illustré ci-dessous :

Remarque : La distance de sécurité entre les cotés de la table de cuisson et les surfaces intérieures
du plan de travail doit étre d'au moins 3 mm.

[ |
—> i i F
Min.3mm

L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 | 480+1 | 50 min. | 3 min.

Assurez-vous que la table de cuisson a induction est correctement ventilée et que I'entrée et la sortie d’air ne
sont pas obstruées. Assurez-vous que la table de cuisson a induction est en bon état de fonctionnement.
Comme illustré ci-dessous

Remarque : La distance de sécurité entre la plaque de cuisson et le meuble au-dessus doit étre
d’au moins 760 mm.

i
i
760mm

Vi
r

£

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min 20 min Entrée d’air Sortie de I'air 5 mm




AVERTISSEMENT : Assurer une ventilation adéquate
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urez-vous que la table de cuisson a induction est bien ventilée et que I'entrée et la sortie d'air ne
sont pas obstruées. Afin d'éviter tout contact accidentel avec le fond surchauffant de la table de cuisson,
ou tout choc électrique inexplicable pendant le travail, il est nécessaire de placer un insert en bois, fixé
par des vis, a une distance minimale de 50 mm du fond de la table de cuisson. Suivez les exigences ci-
dessous

—Pr
f

Min.5cm

j

Max.5 mm Max. 5 mm

Il y a des trous de ventilation a I'extérieur de la table de cuisson. VOUS DEVEZ vous assurer que ces

trous ne sont pas obstrués par le plan de travail lorsque vous mettez la table de cuisson en place.

e Sachez que la colle qui relie le plastique ou le bois au meuble, doit résister a une température non

inférieure a 150°C, afin d'éviter le décollement des panneaux.

e La paroi arriere, les surfaces adjacentes et les surfaces environnantes doivent donc pouvoir résister

a une température de 90°C.

9.2 Avant d’installer la table de cuisson, assurez-vous que

e La surface de travail est d’équerre et de niveau, qu’aucune partie n’interfere avec l’'espace nécessaire.

e La surface de travail est constituée d’'un matériau résistant a la chaleur.

e Sila table est installée au-dessus d’un four, le four est équipé d’un systéme de ventilation interne.

e L'installation est conforme a toutes les exigences de dégagement et aux normes et réglementations en
vigueur.

e Un interrupteur sectionneur de déconnexion compléte du réseau d’alimentation est inclus dans le circuit
électrique et installé conformément aux regles et réglementations locales en vigueur.

e L'interrupteur sectionneur doit correspondre a la typologie requise et prévoir 3 mm d’air de séparation sur
tous les poles (ou sur tous les conducteurs actifs [phase] si la réglementation électrique locale I'autorise).

e Le client pourra facilement accéder a I'interrupteur sectionneur quand la table de cuisson sera installée.

e Vous consultez les organismes de réglementation du batiment et les arrétés locaux si vous avez des
doutes concernant l'installation.

e Vous utilisez des matériaux de finition résistants a la chaleur et faciles a nettoyer (tels que du carrelage
en céramique) pour le revétement des murs autour de la table de cuisson.
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9.3 Apres l'installation de la table de cuisson, assurez-vous
que

e Le cable d’alimentation n’est pas accessible par les portes d’armoire ou les tiroirs.

e Un flux d'air frais circule entre I'extérieur du meuble inférieur et la base de la table de cuisson.

e Sila table de cuisson est installée au-dessus d’un tiroir ou d’un placard, une barriére thermique de
protection est installée sous la base de la table de cuisson.

o L'interrupteur sectionneur est facilement accessible par le client.

9.4 Avant d’installer les supports de fixation

L'appareil doit étre posé sur une surface lisse et stable (vous pouvez utiliser I'emballage). N'exercez aucune
pression sur les boutons qui dépassent de la table de cuisson.

9.5 Réglage de la position du support

Fixez la table de cuisson sur la surface de travail en vissant 6 supports en bas de la table (voir illustration)
aprés l'avoir installée.
Réglez la position du support en fonction de I'épaisseur du plan de travail.

En aucun cas, les supports ne peuvent toucher les surfaces intérieures du plan de travail aprés
I'installation (voir illustration).
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9.6 Attention
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1. L’installation de la table de cuisson a induction doit étre effectuée par du personnel qualifié. Nous avons
des professionnels a votre service. N'effectuez en aucun cas cette installation vous-méme.

2. La table de cuisson ne doit pas étre installée directement au-dessus d’un lave-vaisselle, réfrigérateur,
congélateur, machine a laver ou séche-linge, car I'humidité risquerait d’endommager ses circuits
électroniques.

3. La table de cuisson a induction doit étre installée de maniére a favoriser le rayonnement thermique et
garantir sa fiabilité.

4. Le mur et la zone de cuisson a induction a la surface de la table doivent étre résistants a la chaleur.

Pour éviter tout dommage, les différentes couches et la colle doivent étre résistants a la chaleur.

6. N’utilisez jamais de nettoyeur a vapeur.

w

9.7 Connexion de la table de cuisson au réseau
d’alimentation

Cette table de cuisson ne doit étre connectée au réseau d’'alimentation que par du personnel
qualifié. Avant de connecter la table de cuisson au réseau d’alimentation, vérifiez que :

1. Le circuit domestique est suffisant pour la puissance nécessaire a la table de cuisson.
2. La tension correspond a la valeur indiquée sur la plaque signalétique
3. Les sections de cable d’'alimentation peuvent supporter la charge indiquée sur la plaque

signalétique.

Pour raccorder la table de cuisson a I'alimentation du réseau, n’utilisez pas d’adaptateurs, de
réducteurs ou de dispositifs de dérivation, car ils peuvent provoquer une surchauffe et un incendie.
Le cable d’alimentation ne doit toucher aucune partie chaude et doit étre placé de fagon a ce que
sa température ne dépasse jamais 75°C en tout point.

Consultez un électricien pour savoir si le systéme électrique domestique est adapté ou s'il doit étre
modifié. Toute modification ne peut étre réalisée que par un électricien qualifié.

4 H R
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O———
3
L2 3 Brown gé
N1 2 §
Blue
N2 1
N J

Si le nombre total d'unités de chauffage de I'appareil que vous choisissez n'est pas inférieur a 4,
I'appareil peut étre raccordé directement au réseau par une connexion électrique monophasée,

comme indiqué ci-dessous.
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e Sile cable est endommagé ou s'il doit étre remplacé, l'intervention doit étre

réalisée par un technicien aprés-vente munis des outils appropriés, pour éviter

tout accident.

e  Sil'appareil est raccordé directement au réseau, un disjoncteur omnipolaire

doit étre installéavec une ouverture minimale de 3 mm entre les contacts.

e L'installateur doit s’assurer que le raccordement électrique a été effectué et
qu'il est conforme aux regles de sécurité.
e Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.
e Le cable doit étre régulierement contrélé et remplacé uniquement par une personne qualifiée.

La surface inférieure et le cordon d'alimentation de la table de cuisson ne sont pas accessibles

apres l'installation.

MISE AU REBUT : Ne

jetez pas ce produit avec
les déchets domestiques
non triés. La collecte de ces
déchets séparément

en vue d’un traitement
spécial est nécessaire.

Le marquage de I'appareil est conforme a la directive Européenne 2012/19/UE
relative aux Déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) (Waste
Electrical and Electronic Equipment -WEEE). En veillant a ce que ce produit soit
éliminé correctement, vous aidez a prévenir d’éventuelles conséquences négatives
pour I'environnement et la santé humaine, qui pourraient résulter d’une élimination
inappropriée de ce produit.

Ce symbole apposé sur le produit indique qu’il ne doit pas étre éliminé avec les
ordures ménageéres. Il doit étre porté au point de collecte des déchets pour le
recyclage des piéces électriques et électroniques.

Cet appareil nécessite une mise au rebut spécialisée. Pour plus d’informations sur
le traitement, le rétablissement et le recyclage de ce produit, veuillez contacter les
autorités locales, le service de collecte et d’élimination des ordures ménageéres ou
le magasin ol vous avez acheté votre produit.

Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la valorisation et le recyclage
de ce produit, veuillez contacter votre mairie, votre service d’élimination des déchets|
ménagers ou le magasin ou vous avez acheté le produit.
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1. Prélogo

Por la presente, Candy Hoover Group Srl declara que el equipo de radio cumple con la
Directiva 2014/53/UE y con los requisitos legales pertinentes (para el mercado de UKCA).
El texto completo de la declaracién de conformidad esta disponible en la siguiente direccidon
de Internet: www.candy-group.com

1.1 Advertencias de seguridad

Su seguridad nos importa. Lea esta informacion antes de
utilizar la encimera.

1.2 Instalacion

1.2.1 Riesgo de descarga eléctrica

e Desconecte el electrodoméstico de la red eléctrica antes de
realizar cualquier operacién o mantenimiento en él.

e Una puesta a tierra adecuada es fundamental y obligatorio.

e La modificacidén de la instalacion eléctrica doméstica es tarea
exclusiva de electricistas cualificados.

e Sino se sigue esta recomendacion, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.

1.2.2 Riesgo de corte

Tenga cuidado con las aristas de los paneles, ya que estan
afiladas.
Si no tiene precaucion, puede hacerse heridas o cortes.

1.2.3 Instrucciones de seguridad importantes

e Lea estas instrucciones atentamente antes de instalar o utilizar
el electrodoméstico.

¢ No coloque nunca material o productos combustibles en este
electrodoméstico.

e Ponga esta informacién a disposicion de la persona responsable
de instalar el electrodoméstico, ya que podria reducir los costes
de instalacién.

e Para evitar riesgos, el electrodoméstico debe instalarse
conforme se indica en estas instrucciones.

e Un técnico cualificado debe instalar y conectar correctamente a
tierra este electrodoméstico.

e El electrodoméstico debe conectarse a un circuito que incorpore
un interruptor que permita desconectarlo por completo de la
red eléctrica.
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La garantia o las reclamaciones de responsabilidad podrian
carecer de validez si el electrodoméstico se instala de forma
incorrecta.

Pueden utilizarlo nifos a partir de 8 anos de edad y personas
con facultades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o con
falta de experiencia y conocimiento, si lo emplean bajo
supervision o se les instruye acerca de la seguridad del
producto y entienden los riesgos que comporta.

Los nifios no deben jugar con el electrodoméstico. Los nifios no
deben limpiar ni mantener el producto sin supervision.

Para evitar riesgos, el fabricante, su representante de servicio o
cualquier otra persona cualificada deben cambiar los cables de
alimentacion que estén danados.

Advertencia: Si la superficie esta agrietada, apague el
electrodoméstico para evitar la posibilidad de descarga eléctrica
porque las partes con corriente estan protegidas por las
superficies de la encimera que son de vidrio ceramico o un
material similar.

Los objetos metalicos (como cuchillos, tenedores, cucharas y
tapas) no deben colocarse en la superficie de la encimera, ya
que pueden calentarse.

No utilice limpiadores a vapor.

No utilice limpiadores a vapor para limpiar la encimera.

El electrodoméstico no esta diseflado para funcionar con un
temporizador externo ni con ningun sistema de control remoto
separado.

ADVERTENCIA: Peligro de incendio; no coloque objetos sobre
las superficies de coccion.

Los procesos de coccion breves deben contar supervisidon. Los
procesos de coccion breves deben vigilarse de manera
continua.

ADVERTENCIA: Dejar desatendida la encimera mientras se
cocina con grasa o aceite puede ser peligroso y originar un
incendio. NUNCA intente apagar el fuego con agua; apague la
encimera y cubra la llama con una tapa o una manta ignifuga,
por ejemplo.
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1.3 Operacion y mantenimiento

1.3.1 Riesgo de descarga eléctrica

No utilice ninguna encimera rota o agrietada. Si la superficie de
la encimera se rompe o agrieta, apaguela de inmediato
mediante el interruptor principal de la pared y pédngase en
contacto con un técnico cualificado.

Apague la encimera mediante el interruptor de la pared antes
de efectuar operaciones de limpieza o mantenimiento.

Si no se sigue esta recomendacién, puede producirse una
descarga eléctrica o un accidente mortal.

1.3.2 Riesgo de muerte

Este electrodoméstico cumple normas de seguridad
electromagnética.

No obstante, las personas portadoras de un marcapasos u otros
implantes eléctricos (como bombas de insulina) deben
consultar a su médico o al fabricante del implante antes de
utilizar este electrodoméstico para asegurarse de que el campo
electromagnético no afectara al implante.

El incumplimiento de esta recomendacion puede causar la
muerte.

1.3.3 Peligro, superficie caliente

Durante el uso, las partes accesibles del electrodoméstico se
calientan lo suficiente como para causar quemaduras.

No permita que el cuerpo, la ropa ni otros objetos, salvo
utensilios de cocina adecuados, entren en contacto con el vidrio
de la encimera hasta que la superficie se enfrie.

Mantenga alejados a los nifios.

Las asas de las ollas pueden estar calientes cuando las toque.
Compruebe que las asas de las ollas no invadan otras zonas de
coccion que estén encendidas. Manténgalas fuera del alcance
de los ninos.

El incumplimiento de esta recomendacién puede causar
quemaduras y escaldaduras.

1.3.4 Riesgo de corte

La afilada cuchilla de un rascador de la superficie de la
encimera queda expuesta cuando se retira la cubierta de
94
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seguridad. Use el rascador con suma precaucién y guardelo
siempre en un lugar seguro y fuera del alcance de los ninos.
Si no tiene precaucion, puede hacerse heridas o cortes.

1.3.5 Instrucciones de seguridad importantes

e No deje nunca el electrodoméstico sin vigilancia mientras se
esté usando. La ebullicion produce humo y derrames grasientos
que pueden inflamarse.

e Nunca utilice el electrodoméstico como superficie de trabajo o
almacenamiento.

e Nunca deje objetos o utensilios en el electrodoméstico.

¢ No coloque ni deje objetos magnetizables (como tarjetas de
crédito o tarjetas de memoria) o aparatos electrénicos (como
ordenadores y reproductores de MP3) cerca del
electrodoméstico; su campo electromagnético podria provocar
interferencias.

e No utilice nunca el electrodoméstico para calentar el ambiente.
e Después de su uso, apague las zonas de coccidn y la encimera
como se describe en este manual (es decir, con los mandos

tactiles). No confie en que la funcidn de deteccién de
recipientes apagara las zonas de coccidn cuando retire las
sartenes.

e No permita que los nifios jueguen con el electrodoméstico, ni
gue se sienten, se suban o se pongan de pie en él.

e No guarde objetos que interesen a los nifios en los armarios
situados encima del electrodomeéstico. Los nifios podrian
lesionarse gravemente si se suben a la placa de coccion.

e No deje a los ninos solos o sin vigilancia en la zona de uso del
electrodoméstico.

e Una persona responsable y competente debe ensenar a usar el
electrodoméstico a los nifios o a las personas con
discapacidades que limiten su aptitud para utilizar el
electrodoméstico. El instructor debe comprobar que pueden
utilizar el electrodoméstico sin que esto suponga ningun peligro
para ellos o para el entorno.

e No repare ni reemplace componentes del electrodomeéstico a
menos que se recomiende de forma expresa en el manual. Un
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técnico cualificado debe realizar cualquier otra reparacion o
mantenimiento.

No coloque ni deje caer objetos pesados en la encimera.

No se ponga en pie encima de la encimera.

No utilice sartenes con bordes dentados ni las arrastre por la
superficie de vidrio de la encimera de induccién, ya que podria
rayar el vidrio.

No utilice estropajos ni otros limpiadores abrasivos para limpiar
la placa de coccion; podria rayar el vidrio.

Este electrodoméstico estd disenado para su uso en el hogar y
en aplicaciones parecidas, como: zonas de cocina para
empleados en negocios, oficinas y otros entornos laborales;
granjas; por parte de clientes de hoteles, moteles y otros
establecimientos de tipo residencial; otros establecimientos de
hospedaje.

ADVERTENCIA: El electrodoméstico y sus partes accesibles se
calientan durante el funcionamiento.

Debe prestarse atencién para no tocar los elementos térmicos.
Debe impedirse que los nifios menores de 8 anos se acerquen a
menos que estén supervisados en todo momento.
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Le felicitamos por la compra de su nueva encimera de induccion.

Recomendamos que lea este manual de instrucciones/instalacion para que entienda bien coémo instalar y
utilizar el electrodoméstico de forma correcta.

Para instalarlo, lea la seccidén correspondiente.

Lea atentamente todas las instrucciones de seguridad antes de usarlo y guarde el manual de
instrucciones/instalacion para consultas futuras.

2. Presentacion del producto

2.1 Vista superior

1. Zona max. 2000/3200 W
2. Zona max. 2000/3200 W
3. Zona max. 1400/2000 W
4. Zona max. 3000/3600 W
5. Zona méax. 3000/3600 W

6. Placa de vidrio

7. Panel de control

2.2 Panel de control

. Mandos de control de la zona de coccién
. Botdén de encendido/apagado (ON/OFF)
. Mando de bloqueo

. Mando del temporizador

. Mando de bloqueo

. Control area flexible

. Coccion a fuego lento, Fusion, Ebullicion

0 N OO A W N

. Mando "Cook with me"

2.3 Teoria de funcionamiento

Es una tecnologia de coccidon segura, avanzada, eficiente y econémica. Funciona mediante campos
electromagnéticos que generan calor directamente en la sartén, en lugar de hacerlo de forma indirecta a
través de la superficie de vidrio. El vidrio se caliente solamente por estar en contacto con la sartén.
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< > corrientes inducidas

2.4 Antes de utilizar la nueva encimera de induccion

e Lea esta guia y preste especial atencion a la seccidon "Advertencias de seguridad".
e Retire la pelicula protectora de la encimera de induccidn, si existe.

2.5 Especificaciones técnicas

Encimera de cocciéon HAMTSI86MC/1

Zonas de coccién 4 zonas

Tensién de suministro 220-240 V ~ 50 Hz or 60 Hz
Potencia eléctrica instalada 7400 W

Tamafio del producto (mm) 800x520x56

Medidas de instalacion (mm) 750x480

El peso y las medidas son aproximados. Debido a que estamos mejorando continuamente nuestros productos,
podriamos cambiar las especificaciones y el disefo sin previo aviso.

Diametro de la base del utensilio de coccion para induccién
Zona de coccién Minimo Maximo
1&2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Zona flexible 80* 200*400

Para permitir una correcta deteccidn del utensilio de coccidon, este debe colocarse dentro del perimetro del
area «a» o «b», no en medio del drea «a» y «b».

3. Funcionamiento del producto

3.1 Mandos tactiles

¢ Los mandos responden al tacto, por lo que no es necesario presionarlos.

e Utilice la yema de los dedos en lugar de la punta.

e Qird un pitido cada vez que se produzca el contacto.

e Aseglrese de que los mandos estén siempre limpios y secos, y que no haya ningun objeto que los cubra
(como un utensilio o un pafio). Incluso una capa fina de agua podria dificultar el uso de los mandos.
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3.2 Eleccion de los utensilios de cocina adecuados

e Utilice utensilios aptos para el uso con encimeras de induccion
& solamente. —-—
Compruebe que el simbolo de induccién aparece en el embalaje o en el
fondo de la cacerola.

e Para comprobar si el utensilio es valido, puede hacer la prueba del iman. - D
Acerque un iman a la base de la cacerola. Si lo atrae, la cacerola es apta para =
encimeras de induccién.

e Sino dispone de un iman:

1. Vierta un poco de agua en la cacerola que quiera probar.
2. Si 4 no parpadea en la pantalla y el agua se calienta, la cacerola es adecuada.

e Los utensilios de cocina de los materiales siguientes no son adecuados: acero inoxidable puro, aluminio o
cobre sin base magnética, vidrio, madera, porcelana, ceramica y loza.

No utilice utensilios con bordes dentados o base curva.

W Y} 1

\

Aseglrese de que la base de la cacerola sea lisa, descanse plana sobre el vidrio y tenga el mismo tamafio que
la zona de coccidn. Utilice cacerolas cuyo didametro coincida con las marcas de la zona elegida. El uso de un
utensilio un poco mas grande ofrecera una eficiencia energética maxima. La eficiencia energética es inferior a
la prevista cuando se utilizan utensilios mas pequefios. Es posible que la encimera no detecte los utensilios de
menos de 80 mm. Centre siempre la sartén en la zona de coccién.

- L - omm _wm
Q) ! 1///

Para apartar las cacerolas de la encimera de coccidn, levantelas siempre en lugar de deslizarlas, ya que el

vidrio podria rayarse.
g
- 4 y
e —

3.3 Modo de empleo

3.3.1 Empezar a cocinar

99



~

Toque el mando de encendido/apagado durante tres segundos.
Después de encender la encimera se escucha un pitido y aparece

"-" o "—" en el visor; esto indica que la encimera de induccién ha (D
entrado en el modo de espera.
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Coloque un utensilio adecuado en la zona de coccidn que desee
utilizar.
e Aseglrese de que el fondo de la cacerola y la superficie
de la zona de coccidn estén limpios y secos.

Cuando se toca el mando de seleccion de una zona de coccion, la
indicacion situada al lado parpadea.

Toque el mando deslizante para seleccionar la temperatura.

e Sino elige un ajuste de temperatura en un minuto, la
encimera de induccion se apagara de forma automatica. | = ~TTTTTATTTTTTTTT
Entonces, tendra que comenzar por el paso 1 otra vez. %

e La temperatura se puede cambiar en cualquier momento
durante la coccidn.

power down gk\
LPOTET Y

g 22

- = y se alterna con la temperatura

~

Si el visor parpadea ~

Esto significa lo siguiente:

e No ha colocado una cacerola en la zona de coccién correcta.

e El utensilio de coccidn que esta usando no es apto para encimeras de induccién.

e El utensilio es demasiado pequeno o no esta bien centrado en la zona de coccion.
No se genera calor a menos que haya un utensilio adecuado en la zona de coccidn.

El visor se apagara automaticamente después de 2 minutos si no se coloca un utensilio adecuado en la
encimera.

3.3.2 Terminar de cocinar

Toque el mando de seleccidn de la zona de coccidn que desee apagar.
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Para apagar la zona de coccidn, coloque el mando deslizante en " 1 ".
Aseglrese de que aparece "0" en la pantalla.

Para apagar la placa de coccion completa, toque el mando de (D
encendido/apagado.

Tenga cuidado con las superficies calientes
La letra H indica la zona de coccién que esta caliente. Desaparecera
cuando la temperatura de la superficie descienda y esta pueda L'
tocarse sin peligro. También puede utilizarse como funcién de ahorro | J f ~~~~~~7777777°°7
de energia, ya que permite emplear la zona que todavia esta
caliente para calentar otras cacerolas.

3.3.3 Uso del modo Boost

Activacion de la funciéon Boost

Toque el mando deslizante de la zona de coccion.

Toque el mando deslizante del extremo derecho.
Aseglrese de que la pantalla indique "P".

Cancelar el modo Boost

Toque el mando de seleccion de la zona de coccion
cuya funcion Boost quiera cancelar.

Toque cualquier nivel de potencia y el Boost se
desactivara. e edaean

e La funcidén puede utilizarse en cualquier zona de coccion.
e La zona de coccidn recupera el ajuste original después de 5 minutos.
e Sila potencia original es 0, volvera ajustarse a 14 después de 5 minutos.

3.3.4 Area flexible

e Esta area puede utilizarse como zona Unica o como dos zonas diferentes en funcion de las necesidades de
coccién.
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e El area flexible consta de 4 inductores independientes que pueden controlarse por separado de dos en
dos. Cuando se trabaja como una sola zona, la parte que no esta cubierta por los utensilios de coccién se
apaga automaticamente después de un minuto.

e Para asegurar una distribucion uniforme del calor, los utensilios de coccién deben colocarse
correctamente:
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- En cualquier parte de la zona flexible cuando los utensilios de cocina estan entre 80 y 200 mm.
- En el drea grande cuando los utensilios de cocina de coccidon son mas grandes de 200 mm.

Uso como zona grande

Para activar el area flexible como una sola gran o —
zona, simplemente pulse el control del area flexible. =] 1

El ajuste de potencia funciona como cualquier otra area normal.
El nivel de potencia es Unico para toda el area flexible y se puede seleccionar con un control deslizante

Si la olla se mueve de la parte delantera a la trasera (o viceversa), el area flexible detecta
automaticamente la nueva posicion, manteniendo la misma potencia.

Para afadir otra olla, presione de nuevo el botén dedicado para desactivar el area flexible, con el fin de
detectar los utensilios de cocina.

Uso como cuatro zonas independientes

Para usar el area flexible como cuatro zonas diferentes con diferentes ajustes de potencia, no pulse el
control del area flexible.

Ejemplos de buena y mala colocacién de la olla

ig) NN O
@
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3.3.5 Placa de coccion eléctrica

e Esta area puede ajustar la potencia segun la posicién de la olla.

e Silaolla esta en el fondo del area flexible, la potencia se establece en el nivel 1.

e Sila olla estd en el medio del area flexible, la potencia se establece en el nivel 10.

e Sila olla esta en la parte superior del area flexible, la potencia se establece en el nivel 14.

Placa de coccion eléctrica

Para activar el area de la placa de coccidn eléctrica,
simplemente presione el control del area flexible |:|§
durante 2 segundos m—

Mueve la posicion de la olla, la potencia cambiara automaticamente

Cancelar la placa de coccion eléctrica

Presione el control del area flexible para apagar la zona de coccion.

3.3.6 Bloqueo de los mandos

e Los mandos pueden bloquearse para evitar el uso no intencionado (por ejemplo, para impedir que los
nifios enciendan las zonas de coccidn accidentalmente).
¢ El bloqueo desactiva todos los mandos, excepto el mando de encendido/apagado.

Para bloquear los mandos

En el indicador del temporizador aparecera "Lo"

Toca y mantén el control de bloqueo por un rato. (bajo)

Para desbloquear los mandos

Toca y mantén el control de bloqueo por un rato.

& Cuando la encimera esta bloqueada, todos los mandos estan desactivados, excepto el mando de

encendido/apagado @ Este mando (D permite apagar la encimera de induccion en caso de
emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera desbloquearla.
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3.3.7 Modo de pausa

e Puede poner la coccién en pausa en lugar de apagar la placa.
e En el modo de pausa se desactivan todos los mandos, excepto el mando de encendido/apagado.

Para activar el modo de pausa

Toque corto el control de Pausa

Todos los indicadores mostraran "11"

Para salir del modo de pausa

Toque corto el control de Pausa.

A Cuando la encimera esta bloqueada, todos los

mandos estan desactivados, excepto el mando de

encendido/apagado @ Este mando @ permite apagar la encimera de induccién en caso de
emergencia, pero lo primero que habra que hacer la proxima vez sera desbloquearla.

3.3.8

Funcion de gestion de potencia

e Es posible ajustar un nivel de potencia absorbida maxima de la placa de induccién mediante la seleccion

de intervalos de potencia diferentes.

e Las encimeras de induccidon pueden limitar automaticamente la potencia para funcionar a una potencia

inferior y evitar el riesgo de sobrecarga.

Para acceder a la funcion de gestion de potencia

Encienda la encimera y pulse el mando de Pausa y
el mando de Bloqueo al mismo tiempo.

En el indicador del temporizador aparece "P5",
correspondiente al nivel de potencia 5. El modo
predeterminado es 7,4 kW.

Para activa

r otro nivel

Pulse +/- en el temporizador

+ —_

Existen 5 niveles de potencia: de "P1" a "P5". En el
indicador del temporizador aparece uno de estos
niveles.

"P1": la potencia maxima es 2,5 kW.
"P2": la potencia maxima es 3,5 kW.
"P3": la potencia maxima es 4,5 kW.
"P4": la potencia maxima es 5,5 kW.
"P5": la potencia maxima es 7,4 kW

Confirmacion y salida de la funcién de gestion de potencia

Pulse el mando de Pausa y el mando de Bloqueo al

mismo tiempo para confirmar.

La encimera se apaga.
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3.3.9 Mando del temporizador

El temporizador se puede utilizar de dos formas distintas:

e Puede utilizarse como minutero. En este caso no se apaga ninguna zona de coccidén cuando termina el
tiempo programado.

e Se puede programar para apagar una o varias zonas de coccion después del plazo de tiempo establecido.
Se puede programar en un tiempo maximo de 99 minutos.

a) Uso del temporizador como minutero

Aseglrese de que la encimera de coccidn esta
encendida.

Toque "+" en los controles del temporizador. El
indicador del minutero empezara a parpadear y
mostrara "00" en la pantalla del temporizador.

Toque el mando "-" o "+" del temporizador para
programar el tiempo I
Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1 !
minuto, toque el mando "-" o "+" del
temporizador una vez. D
Mantenga pulsado el mando "-" o "+" del
temporizador para reducir o aumentar el tiempo 10
minutos.

Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras

comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el 171
tiempo restante y el indicador del temporizador _ (. -
parpadeara durante 5 segundos.
-  +

/I_\I

A
Cuando se cumple el tiempo programado, suena un ——
pitido durante 30 segundos y aparece "- -" en el
indicador del temporizador. - +

b) Programacion del temporizador para apagar una o varias zonas de
coccion

Elija una zona

Toque el mando deslizante de la zona de coccion.

|

Toque el mando "-" o "+" del temporizador para E"
programar el tiempo. -
Consejo: Para reducir o aumentar el tiempo 1 - +
minuto, toque el mando "-" o "+" del o

temporizador una vez.

Mantenga pulsado el mando "-" o "+" del
temporizador para reducir o aumentar el tiempo
10 minutos.
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Cuando se programe el tiempo, la cuenta atras
comenzara de inmediato. En el visor se mostrara el
tiempo restante y el indicador del temporizador 11
parpadeara durante 5 segundos. -~ T T~
NOTA: El punto rojo situado junto al indicador — +
del nivel de potencia se iluminara cuando se ®
seleccione la zona.

Cuando expira el temporizador de coccidn, la zona - e
de coccidn se apaga automaticamente.

A Las zonas de coccidén que se hayan encendido antes seguiran funcionando.

Elija otra zona:

El procedimiento para elegir varias zonas es similar al de seleccion de una zona.

Cuando se programa el tiempo de varias zonas de coccion al mismo tiempo, se encienden los puntos
decimales de las zonas en cuestidn. En el visor de minutos se indica el tiempo en minutos del temporizador.
El punto de la zona correspondiente parpadea. Consulte las ilustraciones abajo:

o (tiempo programado de 15 | 5

. minutos) I

E- """""""" = (tiempo programado de 45 —_— +
minutos) @

La zona correspondiente se apaga cuando termina la n
cuenta atras del temporizador. Luego se mostrara el H oo I 3 u
nuevo tiempo del temporizador y el punto de la zona B e
correspondiente parpadeara. - ® +

Consulte las ilustraciones de la derecha: (tiempo programado de

30 minutos)

Toque el mando de seleccion de la zona de coccion; el tiempo correspondiente aparecera en el indicador del
temporizador.

c) Cancelar el temporizador

Toque el mando de seleccidn de la zona de coccidon -
cuyo temporizador quiera cancelar. [ ittt
Mantenga pulsado el mando "-" del temporizador, 0o
este baja hasta "00" y se cancela. -

~

J
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3.3.10 Tiempos de trabajo por defecto

La autodesconexidn es una funcion de seguridad de la encimera de induccién. La encimera se apagara
automaticamente si el usuario se olvida de apagarla. En la tabla siguiente se muestran los tiempos de uso
predeterminados correspondientes a los diferentes niveles de potencia:

Nivel de potencia 1

Tiempo de uso predeterminado (hora) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Nivel de potencia 10 11 12 13 14

Tiempo de uso predeterminado (hora) 4 4 4 2 2

Cuando se quita la olla, la encimera de induccién puede dejar de calentar de inmediato y se apaga
automaticamente después de 2 minutos.

& Las personas que lleven un marcapasos tendran que consultar al médico antes de utilizar este
producto.
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3.3.11 Funcion "Cook with me"

En primer lugar, deberias descargar el App hOn e instalarlo en tu dispositivo portatil. Entonces inscribe tu
encimera de induccion siguiendo las instrucciones directamente del App.

Para hacer el emparejamiento entre la encimera y el APP use el siguiente proceso:

Pulse 4 segundos el mando "Cook with me". Una vez pasados los 4 segundos, el digito del TEMPORIZADOR
comienza a parpadear con la escrita PA y comienza el proceso de emparejamiento.

B) P —
0
UL

Cuando el Wi-Fi se encienda: un punto aparecera en el lado derecho del LED.
Cuando el Wi-Fi esta apagado: No aparecera ningun punto

Como poner la funcién "Cook with me"

Elige entre el menu de recetas del App hOn o el menu de
programas especiales. Sigue paso a paso las indicaciones de la
aplicacion y cuando hayas terminado envie los parametros a la
encimera que cocinara.
Cuando la encimera de coccién recibe la orden del App, la encimera
sonara 2 veces y parpadeara un segundo para indicar que las |-l l-l
instrucciones han sido recibidas. |_ |_
Para iniciar la receta, pulse el botdn "Cook with me". —' —|‘,-\’
Si quieres salir de la funcién "Cook with me" cambie el nivel de I
potencia de la zona.
a. PARAMETROS INALAMBRICOS
Tecnologia Wi-Fi BLE
Estandar IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Bandas de frecuencia[MHz] 2402-2480 2402-2480
Potencia maxima [mW] 1500 1500

b. INFORMACION DE PRODUCTO PARA EQUIPOS EN RED

Informacién de producto para equipos en red

Consumo de energia del producto en modo de espera en NA
red si todos los puertos de red cableados estan conectados
y todos los puertos de red inaldmbrica estan activados:

Cdémo activar el puerto de red inaldmbrica: Activacion del Wi-Fi, pulse 4 segundos el
mando "Cook with me"

Cdémo desactivar el puerto de red inaldmbrica: Desactivacion del Wi-Fi, pulse 4 segundos el
mando "Cook with me"
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3.3.12 Funcioén especial

P 9o
\ 000/ \‘@/ \ 0O/

Coccidn a fuego lento Fusion Ebullicion

Cdémo establecer la funcidn especial

Toque el control deslizante de la zona de coccidn.

La funcion Coccion a fuego lento es ideal para

cocinar salsas, guisos, estofados. P
Pulse la tecla Coccién a fuego lento, el indicador se
mostrara el simbolo «|».

La funcion de fusidn es la solucién ideal para derretir el
chocolate, la mantequilla. Esta funcién le ayuda a preparar Q ,

todo tipo de postres o salsas. \_/ | l
Presione el botdn Fusidn, el indicador mostrara "| |"

La funcion de hervir es ideal para hervir agua o cualquier o,

liquido. ooy = Il

Presione el botdn Ebullicion, el indicador mostrara "| ||"

4. Pautas de coccion

& Tenga cuidado al freir, ya que el aceite y la grasa se calientan con mucha rapidez, sobre todo
cuando se emplea PowerBoost. El aceite y la grasa se inflaman de forma espontanea a
temperaturas extremadamente altas, lo que conlleva un importante riesgo de incendio.

4.1 Consejos de coccion

e Cuando los alimentos empiecen a hervir, reduzca la temperatura.

e El uso de una tapa reducira los tiempos de coccion y ahorrara energia porque el calor no se dispersara.

e Para reducir los tiempos de coccidn, utilice cantidades minimas de liquido o grasa.

e Empiece a cocinar con una temperatura alta y reddzcala cuando los alimentos se hayan calentado por
completo.

4.1.1 Coccion a fuego lento, preparacion de arroz

e La coccidn a fuego lento es la que tiene lugar por debajo del punto de ebullicién, a cerca de 85°C, cuando
suben burbujas a la superficie del caldo de la coccion. Es la clave para preparar sopas deliciosas y tiernos

guisos con todo el sabor sin cocinar los alimentos en exceso. Las salsas con base de huevo y que se
espesan con harina también se preparan a fuego lento.

e Algunas tareas, como cocinar el arroz por el método de absorcidn, pueden requerir un ajuste mas alto que

el ajuste mas bajo para asegurar que la comida se cocine adecuadamente en el tiempo recomendado.
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4.1.2 Preparacion de carne
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Para preparar filetes jugosos y sabrosos:

1. Deje la carne a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de cocinarla.

2. Caliente una sartén de base gruesa.

3. Unte ambos lados del filete con aceite. Vierta una pequefia cantidad de aceite en la sartén y ponga la
carne en la sartén caliente.

4. Gire una sola vez el filete durante la coccidn. El tiempo de coccion exacto dependera del grosor del filete y
del punto de coccidn. El tiempo de coccion por lado puede variar de 2 a 8 minutos. Aplaste el file para
saber cdémo esta de cocido; cuanto mas consistencia tenga, mas hecho estara.

5. Deje el filete en un plato caliente durante unos cuantos minutos para que repose y se ablande antes de
servirlo.

4.1.3 Salteado

1. Elija un wok para encimera de induccién de base plana o una sartén grande.

2. Prepare todos los ingredientes y utensilios. El salteado es rapido. Cuando tenga que preparar grandes
cantidades de alimentos, cocinelos en varias tandas mas pequefias.

3. Precaliente brevemente la sartén y afiada dos cucharadas de aceite.

4. Cocine primero la carne, apartela y manténgala caliente.

5. Saltee las verduras. Cuando estén calientes y crujientes, reduzca la temperatura de la zona de coccion y
anada la carne preparada y la salsa.

6. Mezcle los ingredientes con cuidado para asegurarse de que se calienten por completo.

7. Sirva de inmediato.

8

4.2 Deteccion de objetos pequeios
Cuando se deja una sartén de tamafio inadecuado, una sartén no magnética (por ejemplo, de aluminio) u otro

objeto pequeno (como un cuchillo, un tenedor o una llave) en la encimera, esta entra en el modo de espera
en 1 minuto. El ventilador seguira enfriando la encimera de induccion durante 1 minuto mas.

5. Ajustes de temperatura

Los ajustes siguientes solo sirven de referencia. La temperatura exacta dependera de varios factores,
incluidos los utensilios y la cantidad de alimentos que se van a preparar. Experimente con la encimera de
induccion para averiguar qué temperatura ofrece mejores resultados.

Ajuste de temperatura Idoneidad

1-2 e Calentar ligeramente pequefias cantidades de alimentos

e Derretir chocolate, mantequilla y alimentos que se queman rapidamente
e Cocer suavemente a fuego lento

e Calentar despacio

3-5 e Recalentar
e Cocer rapidamente a fuego lento

e Preparar arroz

6-11 o Tortitas
12-13 e Rehogar

e Cocer pasta
14/p o Saltear

e Asar

e Hacer hervir sopa

e Hervir agua
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6. Cuidado y limpieza

Qué

Cémo

Important
e

Suciedad del vidrio diaria
(huellas dactilares,
marcas, manchas de
comida o derrames sin
azucar)

1. Apague la encimera.

2. Aplique un producto de limpieza
para encimeras de coccidn
mientras el vidrio esté todavia
tibio (pero no caliente).

3. Aclare y seque con un pafio
limpio o papel absorbente.

4. Vuelva a encender la placa.

e Tras apagar la encimera las zonas
de coccién pueden seguir calientes
aunque no esté encendida la
indicacion de "superficie caliente".
Extreme las precauciones.
Los estropajos fuertes, algunos
estropajos de nailon y los agentes de
limpieza abrasivos pueden rayar el
vidrio. Lea siempre la etiqueta para
saber si el limpiador o el estropajo
son adecuados.
Nunca dejes residuos de limpieza en la
encimera de coccién: el vidrio puede
mancharse.

Manchas de ebullicion,
de alimentos derretidos
y de derrames de
alimentos

azucarados calientes

Elimine de inmediato con una
espumadera, una espatula o un
rascador que sean aptos para placas
vitroceramicas de induccion, pero
tenga cuidado con las superficies de
las zonas de coccién calientes.

1. Apague la placa mediante el
interruptor de la pared.

2. Sujete la pala o el utensilio en
angulo de 30°, rasque la
suciedad o el derrame y llévela a
un area fria de la encimera.

3. Limpie la suciedad o el derrame
con unpafio o papel absorbente.

4. Realice los pasos de 2 a 4 del

apartado "Suciedad del vidrio
diaria" anterior.

Elimine los derrames o las
machas de alimentos derretidos
y azucarados tan pronto como
sea posible. Si se permite que
se enfrien en el vidrio, pueden
ser dificiles de eliminar o dafar
de forma permanente la
superficie de vidrio.

Riesgo de corte: el rascador tiene
una cuchilla afilada que queda
expuesta cuando se retira la
cubierta de seguridad. Use el
rascador con suma precaucién y
guardelo siempre en un lugar
seguro y fuera del alcance de los
nifios.

Derrames en los mandos
tactiles

1. Apague la encimera.

2. Limpie el derrame.

3. Limpie el area de los mandos
tactiles con una esponja o un
trapo limpios.

4. Seque el area por completo
con papel absorbente.

5. Vuelva a encender la encimera.

La encimera puede pitar y
apagarse; los mandos tactiles
podrian no funcionar mientras
estén cubiertos de liquido.
Asegurese de secar la zona de los
mandos tactiles antes de encender
la encimera de nuevo.
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7. Consejos y sugerencias

Problema

Posible causa

Qué hacer

No se puede encender la
encimera de induccion.

No hay corriente.

Aseglrese de que la encimera de
induccion estd conectada a la red
eléctrica y encendida.

Compruebe si hay un corte de corriente
en su domicilio o en la zona. Si ha
realizado todas las comprobaciones y el
problema no se soluciona, avise a un
técnico cualificado.

Los mandos tactiles no
responden.

Los mandos estan bloqueados.

Desbloquee los mandos. Consulte las
instrucciones de la seccidn «Uso de la
encimera de induccion».

Es dificil utilizar los mandos
tactiles.

Es posible que una fina capa de
agua cubra los mandos o que esté
tocando los mandos con la punta
del dedo.

Aseglrese de que el area de los
mandos tactiles esta seca vy utilice la
yema del dedo para accionar los
mandos.

El vidrio se ha rayado.

Los utensilios de cocina tienen
bordes rugosos.

Se estan usando estropajos o
productos de limpieza abrasivos
que no son adecuados.

Utilice utensilios de cocina con base
plana y lisa. Consulte "Eleccién de los
utensilios de cocina adecuados".

Consulte «Cuidado y limpieza».

Algunas sartenes producen
chasquidos y crepitaciones.

Esto puede deberse a la fabricacion
del utensilio de cocina (capas de
metales diferentes que vibran de
distinta manera).

Es normal y no indica la existencia de
ningun fallo.

La encimera de induccién emite
un zumbido bajo cuando se
utiliza a alta temperatura.

Esto se debe a la tecnologia de
induccidn.

Es normal, pero el ruido deberia
disminuir o desaparecer por completo
al reducir la temperatura.

Se escucha ruido de ventilador
procedente de la encimera de
induccidn.

El ventilador de refrigeracion que
incorpora la encimera de induccidn
se ha encendido para evitar que los
componentes electrdnicos se
recalienten. Podria seguir
funcionando incluso después de
apagar la encimera de coccion.

Es normal y no requiere adoptar
medidas. No apague la encimera de
inducciéon mediante el interruptor de la
pared mientras el ventilador esté
funcionando.

Las sartenes no se calientan y
“u” aparece en el visor.

La encimera de induccién no puede
detectar la sartén porque no es
adecuada para la coccion de
induccidn.

La encimera de induccién no puede
detectar la sartén porque es
demasiado pequefia para la zona
de coccidon o no estad correctamente
centrada adecuadamente en ella.

Utilice utensilios de cocina aptos para
encimeras de induccién. Consulte la
seccidn «Eleccion de los utensilios de
cocina adecuados».

Centre la sartén y asegurese de que la
base tenga el tamafio de la zona de
coccidn.

La encimera de induccién o una
zona de coccion se han apagado
de forma imprevista, suena un
aviso y se muestra un codigo de
error (en el visor del
temporizador, por lo general
alternante con uno o dos
numeros en la pantalla del
temporizador de coccidn).

Fallo técnico

Anote las letras y los nUmeros del
codigo de error, apague la encimera de
induccion mediante el interruptor de la
pared y pongase en contacto con un
técnico cualificado.
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8.

Indicador de fallo e inspeccion

La encimera de induccidn esta equipada con una funcidén de autodiagnéstico. Con esta prueba, el técnico

puede comprobar el funcionamiento de varios componentes sin necesidad de desmontar o quitar la encimera

de coccidn de la superficie de trabajo.

Solucion de problemas
Para las zonas 1y 2
Problema Posible causa Qué hacer
El, E2, E7, C1 Fallo del sensor de temperatura Pdngase en contacto con el proveedor.
E3, E4 Fallo del sensor de temperatura del IGBT.| Péngase en contacto con el proveedor.
UE La conexién entre la tarjeta de la pantalla| Pngase en contacto con el proveedor.
y la tarjeta principal ha fallado
EL, EH Tension de suministro andémala Averiglie si la corriente
eléctrica es normal.
Encienda el electrodoméstico cuando la
corriente sea normal.
C3 El sensor de temperatura de la placa de Reinicie una vez que la placa de induccion
vitroceramica es alto se haya enfriado.
c2 El sensor de temperatura del Reinicie la encimera de
IGBT es alto. induccién una vez que se
enfrie.

Para las zonas 3 y

4

1) El codigo de fallo ocurre durante el uso del cliente y se puede utilizar la solucién;

Cadigo de fallo

Problema

Solucion

Con recuperacion automatica

La tension de alimentacion estad por encima

Averigle si la corriente eléctrica es

circuito abierto.

EL de la tensién nominal. normal.
La tension de alimentacion esta por debajo EnC|en_da el electrodoméstico cuando
EH de la tensién nominal. la corriente sea normal.
Espere a que la temperatura de la
Alta’ tgmperatura del sensor de placa placa ceramica vuelva a la normalidad.
C1,C3 ceramica. Pulse el botén de
"encendido/apagado" para reiniciar la
unidad.
Alta temperatura del IGBT. (1#) Espere a que la temperatura del IGBT
vuelva a la normalidad.
Pulse el boton de
c2 "encendido/apagado" para reiniciar la
unidad.
Compruebe que el ventilador funciona
sin problemas; de lo contrario,
sustitlyalo.
Sin recuperacion automatica
E2 Fallo en el sensor de temperatura de la
placa de ceramica - cortocircuito.
E1 Fallo en el sensor de temperatura de la Comprudeb(;_- la ConetXIondO slustlltuya el
placa de ceramica - circuito abierto. sen,sor' € temperatura de la placa
ceramica.
E7 Fallo en el sensor de temperatura de la
placa de ceramica - no valido.
E4 Fallo del sensor de temperatura del IGBT -
cortocircuito. i . .
Sustituya la tarjeta de potencia.
E3 Fallo del sensor de temperatura del IGBT -
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2) Fallo especifico y solucion

Fallo

Problema

Solucion A

Solucion B

El LED no se enciende cuando la
unidad esta conectada.

No recibe alimentacion.

Comprobar que la toma
esta bien enchufada a la
red y que esta funcione
correctamente.

La tarjeta de potencia
secundaria y la tarjeta
de la pantalla muestran
un fallo de conexion.

Compruebe la conexion
eléctrica.

La tarjeta de potencia

secundaria esta dafiada.

Sustituya la tarjeta de
potencia secundaria.

La tarjeta de la pantalla
estd dafiada.

Sustituya la tarjeta de la
pantalla.

Algunos botones no funcionan, o
la pantalla LED no es normal.

La tarjeta de la
pantalla esta
dafiada.

Sustituya la tarjeta
de la pantalla.

El indicador del modo de coccion se

enciende, pero la encimera no se
calienta.

Alta temperatura de la
encimera.

La temperatura ambiente

podria ser demasiado
alta. La entrada o la
salida de aire pueden

estar bloqueadas.

Hay algun problema en
el ventilador.

Comprueba si el
ventilador funciona bien;
si no, sustituya el
ventilador.

La tarjeta de potencia
esta dafiada.

Sustituya la tarjeta de
potencia.

La calefaccién se detiene
repentinamente durante la
operacion y el visor parpadea "u".

Tipo de utensilio
incorrecto.

El didametro del utensilio
de coccion es
demasiado pequeiio.

Utilice el utensilio de
coccion adecuado
(consulte el manual de
instrucciones)

La placa se ha
sobrecalentado;

La unidad se ha
sobrecalentado. Espere a
que la temperatura
vuelva a la normalidad.
Presione el botdn de
"encendido/apagado"
para reiniciar la unidad.

El circuito de
deteccidn de la
sartén esta
dafiado,
sustituya la
tarjeta de
potencia.

Las zonas de calentamiento del
mismo lado (como la primera y la

wen

segunda zona) mostrarian una "u".

La tarjeta de potencia y
la tarjeta de la pantalla
muestran un fallo de
conexion;

Compruebe la conexion
eléctrica.

La comunicacién de la
tarjeta de la pantalla
esta dafada.

Sustituya la tarjeta de la
pantalla.

La tarjeta de potencia
principal estd dafiada.

Sustituya la tarjeta de
potencia.

El motor del ventilador
suena anormal.

El motor del
ventilador esta
danado.

Sustituya el ventilador.

La tabla anterior contiene la soluciéon y la inspeccion de fallos comunes.
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Para evitar peligros y dafios a la encimera de induccidn, no desmonte la unidad.
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9. Instalacion

9.1

Seleccion del equipo de instalacion

Recorte un hueco en la encimera con arreglo a las medidas mostradas en la figura.

Para instalar y utilizar la encimera habra que reservar un espacio minimo de 5 cm alrededor del hueco
realizado. Asegurese de que la encimera tenga un grosor minimo de 30 mm. El material de la superficie de
trabajo debe ser aislante y resistente al calor (no puede utilizarse madera u otro material fibroso o
higroscopico como superficie de trabajo a menos que esté impregnado) para evitar el choque eléctrico o
deformaciones graves causadas por la radiacion de calor de la placa de coccion. Consulte la figura siguiente.

Nota: La distancia de seguridad entre los lados de la encimera y las superficies internas de la
superficie de trabajo debe ser de al menos 3 mm.

Min.3mm

L(mm)

W(mm) | H(mm)

D(mm) | A(mm)

B(mm) | X(mm) | F(mm)

800

520 56

52 7501

480+1 50 min. | 3 min.

Asegurese, en cualquier circunstancia, de que la encimera de induccion esté ventilada y de que la entrada y la
salida de aire no estén obstruidas. Compruebe que la encimera de induccién se encuentra en buen estado de
funcionamiento. Consulte la figura siguiente.

VAN

Nota: Entre la encimera de inducciéon y el armario situado encima de ella debe haber una distancia
de seguridad de al menos 760 mm.

<

:
~
N S .
- ~ lin 30mm
N ‘
711 ~ [}
N /
HHN >
~
A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min 20 min Entrada de aire Salida de aire 5 mm
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ADVERTENCIA: Garantizar una ventilacion adecuada

Aseglrese de que la encimera de induccion esté bien ventilada y de que la entrada y la salida de aire
no estén obstruidas. Para evitar un contacto accidental con la parte inferior recalentada de la encimera
o una descarga eléctrica inesperada durante las operaciones, es necesario colocar un inserto de madera,
fijado mediante tornillos, a una distancia minima de 50 mm de la parte inferior de la encimera. Siga los
siguientes requisitos

—ﬁ—
!

Min. 5 cm

Max. 5 mm Max. 5 mm

Hay orificios de ventilacion alrededor de la encimera. DEBE asegurarse de que estos orificios no estén

bloqueados por la encimera cuando coloque la placa en su posicion.

e Tenga en cuenta que el pegamento que une el plastico o el material de madera a los muebles debe

resistir una temperatura no inferior a 150°C para evitar que se despegue el panel.

e Porlo tanto, la pared posterior y las superficies adyacentes y circundantes deben poder soportar una

temperatura de 90°C.

9.2 Comprobaciones anteriores a la instalacion de la
encimera

e La encimera esta en angulo recto y nivelada; ademas, ningin componente estructural interfiere con los
requisitos de espacio.

e La encimera es de material resistente al calor e aislado.

e Sila encimera se instala encima de un horno, este debe incorporar un ventilador de refrigeracion.

e Lainstalacion cumple todos los requisitos de espacio libre, ademas de las normas y los reglamentos
pertinentes.

e El cableado permanente incorpora un interruptor adecuado que garantiza la desconexion total de la red
eléctrica y cuya instalacién y posicion cumplen las normas y los reglamentos de cableado locales.

e El interruptor debe ser de un tipo aprobado y ofrecer una separacion fisica de contactos de 3 mm en todos
los polos (o en todos los conductores activos [fase] si las hormas locales de cableado permiten la
variacion de estos requisitos).

e El usuario puede acceder con facilidad al interruptor cuando la encimera esté instalada.

e Sitiene dudas acerca de la instalacion, consulte a las autoridades locales y las ordenanzas de
construccion.

e La superficie de las paredes que rodean la encimera debe tener un acabado resistente al calor y facil de
limpiar (como azulejos).
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9.3 Comprobaciones posteriores a la instalacion de la
encimera

e No se puede acceder al cable eléctrico a través de cajones o puertas de armarios.

e Existe una circulacién suficiente de aire fresco desde el exterior del armario hasta la base de la encimera.

e Sila encimera esta instalada encima de un cajon o del espacio destinado a un mueble, se ha colocado una
barrera de proteccion térmica debajo de la base de la encimera de induccion.

e El usuario accede con facilidad al interruptor.

9.4 Antes de colocar las abrazaderas de fijacion

La unidad debe colocarse en una superficie lisa y estable (utilice el embalaje). No haga fuerza en los mandos
que sobresalen de la encimera.

9.5 Ajuste de la posicion de las abrazaderas

Para fijar la encimera a la superficie de trabajo, atornille las 6 abrazaderas en la parte inferior (consulte la
figura) antes la instalacion.
Ajuste la posicidn de las abrazaderas al grosor de la encimera.

Bajo ninguna circunstancia los soportes pueden tocar con las superficies internas de la encimera después
de la instalacién (ver imagen).
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9.6

Precauciones

1. Lainstalacion de la placa de induccién es responsabilidad de personal o técnicos cualificados. Tenemos
profesionales a su disposicion. Nunca realice la operacién personalmente.

2. La placa no debe instalarse justo encima de un lavavajillas, un frigorifico, un congelador, una lavadora o
una secadora, ya que la humedad dafiaria los componentes electrénicos.

3. Para aumentar la fiabilidad de la encimera de induccién, debe instalarse de manera que se garantice una
radiacion térmica 6ptima.

4. La pared y la zona situada encima de la superficie de la encimera deben soportar el calor.

n

Para evitar dafios, el aglomerado y el adhesivo también deben soportar el calor.

6. No utilice limpiadores a vapor.

9.7

VAN

AN

AN

Conexion de la encimera a la red eléctrica

Solo una persona debidamente cualificada debe conectar esta encimera a la red eléctrica. Antes de
conectar la encimera a la red eléctrica, compruebe lo siguiente:

1. La instalacion eléctrica doméstica es adecuada para el consumo energético de la encimera.
2. La tension se corresponde con el valor indicado en la placa de datos.
3. Las secciones del cable eléctrico resisten la carga especificada en la placa de datos.

No utilice adaptadores, reductores ni dispositivos de derivacidon para conectar la encimera a la red
eléctrica, ya que podrian producir sobrecalentamiento e incendio.

El cable eléctrico no debe entrar en contacto con componentes que se calienten y debe situarse de
manera que su temperatura nunca supere los 75 °C en ningun punto.

Verifique con un electricista si la instalacion eléctrica doméstica resulta adecuada sin necesidad de
hacer cambios. La Unica persona que debe realizar modificaciones es un electricista cualificado.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black
L1 4 O————
3
L2 3 Brown % §
N1 2 g
Blue 1
N2 1
N J

Si el nimero total de unidades calefactoras del aparato que elija no es inferior a 4, el
electrodoméstico puede conectarse directamente a la red eléctrica mediante una conexion eléctrica
monofasica, como se muestra a continuacion.
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. Si el cable esta dafiado o necesita reemplazarse, el servicio posventa debe

realizar la operacion con herramientas especiales para evitar accidentes.

. Si el electrodoméstico se conecta directamente a la corriente, habra que instalar un disyuntor

omnipolar

con distancia minima de 3 mm entre contactos.
. El instalador debe asegurarse de que la conexion eléctrica es correcta y que
cumple los reglamentos de seguridad.
. El cable no debe doblarse ni aplastarse.
. El cable debe comprobarse de forma periddica y solamente debe reemplazarlo un técnico

autorizado.

La superficie inferior y el cable de alimentacion de la encimera no son accesibles después de la

instalacion.

ELIMINACION DE DESECHOS: No
deseche este producto

como residuo municipal sin
clasificar. La recogida de

esos desechos por

separado

para un tratamiento especial

es necesaria.

Este electrodoméstico tiene la marca de conformidad con la Directiva europea
2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE). Al
asegurarse de desechar este electrodoméstico de forma correcta, estara
contribuyendo a evitar los posibles dafios para el medio ambiente y la salud
humana que ocasionaria una eliminacién incorrecta.

El simbolo del producto indica que no puede tratarse como residuo doméstico.
Debe dejarse en un punto de recogida designado para reciclaje de aparatos
eléctricos y electronicos.

Se requiere un especialista en la eliminacion de residuos. Para obtener mas
informacion sobre el tratamiento, la recuperacion y el reciclaje de este producto,
pdngase en contacto con el ayuntamiento, el servicio de recogida de basuras local
o el establecimiento donde lo adquirid.

Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, la recuperacién y el
reciclaje de este

producto pongase en contacto con el servicio de recogida de basuras municipal o
el establecimiento donde lo adquirid.
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1. Predmluva

Spolec¢nost Candy Hoover Group Srl timto prohlasuje, ze radiové zafizeni je v souladu se
smérnici 2014/53/EU a s pfislusnymi zakonnymi poZadavky (pro trh UKCA). Uplné znéni
prohlaseni o shodé je k dispozici na této internetové adrese: www.candy-group.com.

1.1 Bezpecnostni upozornéni

Vase bezpeénost je pro nas duleZita. PFeltéte si prosim tyto
informace jesté pred pouzitim varné desky.

1.2 Instalace

1.2.1 Nebezpeci Gtrazu elektrickym proudem

e Pred kazdou udrzbou odpojte spotrebi¢ od zdroje elektrického
napajeni.

e Pripojeni elektroinstalace k dobrému uzemnéni je nezbytné a
povinné.

e Zmeény domaci elektroinstalace smi provést pouze kvalifikovany
elektrikar.

e NedodrZeni t&chto pokynd muize vést k Urazu elektrickym
proudem nebo i smrti.

1.2.2 Nebezpeci porezani

Opatrné - okraje panelu jsou ostré.
Nedodrzeni pokynu mize zplsobit zranéni nebo Fiznuti.

1.2.3 Didlezité bezpecnostni pokyny

e Pred instalaci nebo pouzitim spotrebice si laskavé peclivé
precCtéte tyto pokyny.

e Na spotrebic nikdy nedavejte zadné horlavé materidly nebo
predmeéty.

e Dejte prosim tyto informace k dispozici na osobé odpovédné za
instalaci spotfebice, mohly by snizit vase naklady na instalaci.

e Tento spotrebi¢ musi byt instalovan podle navodu k instalaci,
jinak hrozi nebezpedi.

e Tento spotrebi¢ musi byt spravné nainstalovan a uzemnén
pouze kvalifikovanym pracovnikem.

e Tento spotrebi¢ by mél byt pripojen k obvodu, ktery zahrnuje
odpojovac se zarukou plného odpojeni od zdroje napajeni.

e Provedenim nespravné instalace mize dojit ke ztraté jakychkoli
zaruk nebo ruceni.
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Tento spotrebi¢ sméji pouzivat déti starsi 8 let a osoby se
snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo bez patricnych zkusenosti a znalosti, pokud jsou pod
dohledem osoby odpovédné za jejich bezpecnost, pripadné byly
pouceny o bezpec¢ném pouzivani spotrebice a rozumeéji moznym
nebezpecim.

Déti si se spotfebicem nesméji hrat. Déti nesméji bez dozoru
dospélych spotrebic Cistit, ani provadét ¢innosti udrzby.
Jestlize je poskozeny napajeci kabel, smi ho vyménit pouze
vyrobce, servisni technik nebo osoba s podobnou prislusnou
kvalifikaci, jinak by mohlo dojit k Urazu.

VAROVANTI: Je-li povrch desky praskly, vypnéte spotiebic,
abyste zabranili Urazu elektrickym proudem, protoze povrchy
desky ze sklokeramického nebo podobného materialu chrani
dily pod proudem.

Na varnou desku nepokladejte zadné kovové predméty jako
noze, vidlicky, 1Zzice nebo poklicky, protoze by se mohly zahrat
na velmi vysokou teplotu.

Nepouziveijte Cistici pristroje na paru.

K cisténi varné desky nepouzivejte Cistici spotrebice na paru.
Spotrebic neni uréen k pouzivani pomoci externiho ¢asovace
nebo samostatného dalkového ovladani.

VAROVANI: Nebezpedi pozaru: na varném povrchu nic
neskladujte.

Na proces vareni je nutné dohliZzet. Na kratky proces vareni je
nutné dohliZzet neustale.

VAROVANI: Vareni bez dozoru na varné desce s tukem nebo
olejem mdze byt nebezpeéné a zplsobit poZar. Nikdy se
nepokousejte uhasit pozar vodou; vypnéte spotrebic, a potom
zakryjte plamen napf. poklickou nebo protipozarni dekou.

1.3 Obsluha a udrzba

1.3.1 Nebezpedi Grazu elektrickym proudem

Prasklou nebo poskozenou varnou desku nepouzivejte. V
pripadé, Ze je povrch varné desky praskly nebo poskozeny,
ihned desku odpojte od napajeni ze sité (nasténny vypinac) a
obratte se na kvalifikovaného technika.

Pred cisténim nebo Udrzbou vypnéte varnou desku ve zdi.
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Nedodrzeni t&chto pokynl muUze vést k Urazu elektrickym
proudem nebo i smrti.

1.3.2 Zdravotni riziko

Tento spotrebic je v souladu s elektromagnetickymi
bezpecnostnimi normami.

Nicméné osoby s kardiostimulatory nebo jinymi elektrickymi
implantaty (napfiklad inzulinové pumpy) se musi poradit pred
pouzitim tohoto zarizeni se svym lékafem nebo vyrobcem
implantatu a ujistit se, ze jejich implantaty nebudou ovlivhény
elektromagnetickym polem.

Nedodrzeni t&chto pokyni muze vést k smrti.

1.3.3 Nebezpeci horkého povrchu

Béhem pouzivani se pristupné c¢asti spotrebice zahfivaji na
vysokou teplotu a mohou vas popalit.

Dokud povrch nevychladne, nesmite se télem, odévem nebo
jakymbkoli jinym predmeétem nez je vhodné nadobi dotknout
skla induk&ni desky.

Nedovolte détem, aby se ke spotrebici priblizovaly.

Rukojeti panvi mohou byt horké na dotyk. Nesmi proto
precnivat na jiné zapnuté varné zény. Déti se nesmi k
rukojetim priblizovat.

Nedodrzeni t&chto pokynd muze vést k popaleni & opafeni.

1.3.4 Nebezpeci porezani

KdyzZ je bezpecnostni kryt v zatazené poloze, odhali se ostfi z
horni ¢asti Skrabky. Pouzivejte ji s nejvyssi opatrnosti a vzdy
ukladejte bezpecné a mimo dosah déti.

Nedodrzeni pokynu mize zplsobit zranéni nebo Fiznuti.

1.3.5 Dilezité bezpecnostni pokyny

Béhem pouziti nikdy nenechavejte spotrebi¢ bez dozoru. Pfi
prekypéni se vytvofi kourici a mastna politd mista, ktera se
mohou vznitit.

Nepouzivejte spotrebic jako pracovni nebo odkladaci plochu.
Na spotrebic¢ nikdy nepokladejte Zzadné predmeéty nebo
nastroje.

Nepokladejte ani nechavejte zmagnetizovatelné predméty
(napf. kreditni karty, pamétové karty) nebo elektronicka
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zarizeni (napf. pocitace, MP3 prehravace) v blizkosti spotrebice,
protoze mohou byt ovlivnény jeho elektromagnetickym polem.
Spotrebi¢ nikdy nepouzivejte k vyhrivani nebo vytapéni
mistnosti.

Po pouziti vzdy vypnéte varné zény a varnou desku podle
navodu (tj. pomoci dotykovych ovladald). Nespoléhejte na
funkci detekce nadoby pro vypnuti varné zény pri odebrani
nadoby.

Nedovolte détem, aby si hraly se spotrebicem, sedély, staly na
néj nebo na néj Splhaly.

Ve skrinkach nad spotrebicem neskladujte predméty, o které se
zajimaji déti. Déti lezouci na desku, aby dosahly na tyto
predmeéty, si mohou privodit vdzna zranéni.

V misté, kde se spotrebiC pouziva, déti nesméji byt ponechany
0 samoté nebo bez dozoru.

Déti nebo osoby se zdravotnim postizenim, jez omezuje jejich
schopnost pouzivat spotrebi¢, by mély mit u sebe odpovédnou
a kompetentni osobu, aby je vycvicila v jeho pouzivani. Tato
osoba se musi presvédcit, ze mohou pouzivat spotrebic bez
nebezpedi pro sebe nebo své okoli.

Neopravujte ani nevymeénujte zadnou cast spotrebice, pokud to
neni v navodeé vyslovné doporuceno. Vsechny dalsi sluzby
udrzby smi provadét pouze opravnény technik.

Nepokladejte ani nepoustéjte tézké predmeéty na varnou desku.
Nestljte na varné desce.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami, neposunujte
nadoby po induk&nim sklen&ném povrchu, protoZe to mize
posSkrabat sklo.

K cisténi varné desky nepouzivejte draténky nebo jiné agresivni
abrazivni Cistici prostredky, protoze by mohly poskrabat
induk¢ni sklo.

Spotrebic je urcen k pouziti v domacnosti a v podobnych
prostredich, napfriklad: - v kuchynskych koutech pro
zameéstnance v obchodech, kancelarich a na jinych
pracovistich; - na farmach; - klienty v hotelech, motelech a
jinych typech ubytovani; - v penzionech typu ,bed and
breakfast".
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e VAROVANI: Spotfebi¢ a jeho pristupné ¢asti se b&hem
pouzivani zahfivaji na vysokou teplotu.

o Davejte pozor, abyste se nedotkli topnych ¢lankd.

o Déti do 8 let by se nemély ke spotrebici priblizovat, pokud je
nesleduje dospéla osoba.

Blahopi‘ejeme vam ke koupi nové indukéni varné desky.

Doporucujeme vam, abyste vénovali néjaky Cas precteni tohoto navodu / instalacni pfiruc¢ky a pIné pochopili,
jak spravné spotrebic nainstalovat a pouzivat.

Pro instalaci si prosim prectéte navod k instalaci.

PrecCtéte si vSechny pokyny jesté pred pouzitim spotiebie a navod si uschovejte pro dalsi potifebu.

2. Predstaveni vyrobku

2.1 Pohled shora

1. Zéna max. 2000 / 3200 W
2. Z6na max. 2000 / 3200 W
3.Z6na max. 1400 / 2000 W
4.Zbéna max. 3000 / 3600 W
5. Zéna max. 3000 / 3600 W

6. Sklenéna deska

7. Ovladaci panel

2.2 Ovladaci panel

. Ovladace vykonu varné zény
. Ovlada& ON/OFF (ZAP/VYP)

. Ovladac¢ zablokovani tlacitek
. Ovlada¢ ¢asovace

. Ovladac pauzy

. Ovladac flexibilni oblasti

. Mirné vareni, tani, vareni

0o N o b~ W N

. Ovladani Cook with me (Varte se mnou)
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2.3 Funkcni princip

Induk¢ni vareni je bezpecnd, moderni, efektivni a Usporna technologie vareni. Funguje na zakladé
elektromagnetickych poli, které vytvareji teplo pfimo v nadobé&, nikoliv nepfimo prostfednictvim zahrati
povrchu skla. Sklo je horké jen proto, Ze ho zahfalo vlozené jidlo.

I

Jp——
“ Y -
Zelezny hrnec
(M =1~ Magneticky okruh
[ }———— | Sklokeramicka deska
(e o) (I X} Indukéni civka
- > Indukované proudy

2.4 Pred pouzitim nové indukcni varné desky

e Prectéte si tento navod se zvldstnim dlrazem na &ast ,Bezpednostni upozornéni®.
e Pfed pouzitim odstrante z induk¢ni varné desky vSechny ochranné félie.

2.5 Technické specifikace
Varna deska HAMTSI86MC/1
Varné zény 4 zény
Napéti v siti 220-240 V ~ 50 Hz nebo 60 Hz
Instalovany elektricky vykon 7400 W
Velikost produktu (mm) 800 X 520 X 56
Rozméry pro vestavbu (mm) 750 X 480

Véha a rozméry jsou priblizné. Vzhledem k neptetrzitému vyvoji nasich vyrobk mize dojit ke zméné& nasich
technickych Gdajt a designu bez piedchoziho ozndmeni.

Primér dna indukéniho nadobi
Varna zéna Minimum Maximum
la2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flexibilni zéna 80* 200*400

Aby se umoznila spravna detekce panve, nadoba by méla byt umisténa v obvodu oblasti "a" nebo «b», nikoli
mezi oblastmi «a» a «b».

3. Provoz spotrebice

3.1 Dotykové ovladace

Ovladace reaguji na dotyk, takze neni nutné tlacit.

Pouzijte brisko prstu, nikoliv jeho Spicku.

Jakmile je dotyk zaregistrovan, uslysite pipnuti.

Ovladace musi byt vzdy Cisté, suché a nesmi byt zakryté zadnym predmeétem (napf. nadobou nebo
utérkou). I tenkd vrstva vody mize zhorsit ovladani.
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3.2 Vybér spravné nadoby

e PouZivejte jen nadoby vhodné pro indukéni varné zény.

& Podivejte se na symbol indukce na obalu nebo na spodni ¢asti nadoby.

. Zda je vase nadoba vhodnd mizete zkontrolovat testem pomoci o
magnetu. r
PFiloZte magnet smérem ke spodni ¢asti nadoby. V pfipadé, Ze je pfitahovan, je W =
nadoba vhodna pro indukci. \ D

o Jestlize nemate magnet: =

1. Do nadoby nalijte trochu tekutiny.

2. Jestlize na displeji neblika “ a voda se ohfiva, je nadoba vhodna.
e Neni vhodné nadobi vyrobené z nasledujicich materidlQ: &istd nerezova ocel, hlinik nebo méd bez
magnetické zakladny, sklo, dfevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivejte nadoby se zubatymi hranami nebo zakfivenym dnem.

e N

Vi

Ujistéte se, Ze spodek nadoby je hladky, sedi naplocho na skle a ma stejnou velikost jako varna zéna. Priimér
dna nédoby by mé&l byt stejny jako primér vybrané varné zény. Pouziti hrnce o néco $irsiho je zarukou vyuZiti
energie s maximalni ucinnosti. Pokud pouzijete mensi hrnec, varfeni bude méné ucinné, nez se ocekavalo.
Nadobu mensi nez 80 mm nemusi varna deska zjistit. VZdy nadobu na varné zoné vystredte.

N S

Nadoby z indukéni varné desky vzdy zvedejte — neposunujte je, mohou poskrabat sklo.

3.3 Jak varnou desku pouzivat

3.3.1 Jak zacit vareni
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Dotknéte se ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) na tfi vtefiny. Po zapnuti
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bzuldk pipne, véechny displeje ukazuji ,-* nebo ,—", coz (D >
znamena, Ze induk¢ni varna deska je ve stavu pohotovostniho
rezimu.

Na varnou zonu, kterou chcete pouzit, umistéte vhodnou nadobu.
e Ujistéte se, ze dno nadoby a povrch varné zoény jsou Cisté
a suché.

PFi dotyku posuvného ovladace varné zény zacne indikator vedle
tlacitka blikat.

Zvolte nastaveni tepla dotykem posuvniku.
e Jestlize do 1 minuty nestisknéte zadné tlacitko, indukéni
varna deska se automaticky vypne. Budete muset zacit '";'4') """""

znovu krokem 1.
e Kdykoliv b&hem vateni mlzete zménit nastaveni
tepelného vykonu.

power up
—_—

power down g\\

~ —
-

- > stfidavé s tepelnym vykonem

Jestlize displej blika

To znamena, ze:
e jste neumistili nddobu na spravnou varnou zénu nebo,
e nadoba, kterou pouzivate, neni vhodna pro induk¢ni vafeni nebo,
e nadoba je pfilis malad nebo Spatné vystfedéna na varné zoné.
Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, nehreje.
Pokud neni na varné zéné vhodna nadoba, displej se automaticky vypne po 2 minuté.

3.3.2 Konec vareni

Dotknéte se ovladace vybéru zény ohfevu, kterou [
chcete vypnout. [ et —

Vypnéte varnou zonu dotykem posuvniku na ,1%.
Zkontrolujte, zda se na displeji objevi ,0*. | ST TTTTTTTTTETeS —
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Vypnéte celou varnou desku dotykem ovladace
ON/OFF (ZAP/VYP). (D

Pozor na horké povrchy
Kdyz je varna zéna horka na dotyk, ukaze se
LH". ,H" zmizi, kdyZ se povrch ochladi na L
bezpecnou teplotu. To mdZete pouzit také jako | B -
funkci Uspory energie; jestlize chcete ohrat dalsi
nadoby, pouZijte plotynku, ktera je jesté horka.

3.3.3 Pouziti funkce zesilovace vykonu

Zapnuti funkce zesilovace vykonu

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény.

Dotknéte se posuvného ovladace na pravém konci.
Ujistéte se, ze na displeji je uvedeno ,P".

Vypnuti funkce zesilovace vykonu

Dotknéte se posuvného ovladace varné zdény, u které
chcete vypnout funkci zesilovace vykonu. r

Vyberte libovolnou Uroven vykonu a funkce zesilovace
bude deaktivovana.

e Funkci je mozné pouzit pouze pro jakoukoli varnou zénu.
e Varna zdna se vréti na své plvodni nastaveni po 5 minutach.
e V pfipadé, Ze plvodni nastaveni bylo 0, vrati se na 14 po 5 minutach.

3.3.4 Flexibilni oblast

e Tato oblast miZe byt kdykoli pouZita jako samostatna zéna nebo jako &tyfi nezavislé zény podle potieby
vareni.

e Flexibilni oblast je tvorfena 4 nezavislymi induktory, které Ize ovladat samostatné dva po dvou. Pfi praci v
jedné zoné, se Cast, ktera neni pokryta nadobim, automaticky po jedné minuté vypne.

e Aby bylo zajisténo spravné rozlozeni tepla, musi byt nadobi spravné umisténo:

-V jakékoli ¢asti flexibilni zény, pokud ma nadobi rozméry mezi 80 a 200 mm.
- Na velké oblasti, kdyZ je nadobi vétsi nez 200 mm.

130



v

<
<
=]
=
0
Ll
O

v

Jako velka zéna

Chcete-li aktivovat flexibilni oblast jako jednu velkou _
zénu, jednodude stisknéte ovladaé flexibilni oblasti. s 'l ,l |

Nastaveni vykonu funguje jako kazda jind normaini oblast.

Uroven vykonu je jedineénd pro véechny flexibilni oblasti a Ize ji vybrat pouze pomoci posuvného ovladade
Pokud se hrnec presune z predni ¢asti do zadni (nebo naopak), flexibilni oblast automaticky detekuje novou
pozici a udrzuje stejny vykon.

Chcete-li pridat dalsi hrnec, deaktivujte flexibilni oblast stisknutim vyhrazeného tlacitka, abyste zjistili
nadobi.

Jako CtyFi nezavislé zony
Chcete-li flexibilni oblast pouzivat jako &tyfi riizné zény se dvéma rliznymi nastavenimi vykonu, neaktivujte
ovladani flexibilni oblasti.

PFiklady spravného a nespravného umisténi hrnce

£O] [ %
O
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3.3.5 Francouzska panev

o Tato oblast mizZe nastavit vykon podle polohy hrnce.

Pokud je hrnec ve spodni ¢asti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Groven 1.
Pokud je hrnec ve stfedové cCasti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Uroven 10.
e Pokud je hrnec v horni ¢asti flexibilni oblasti, vykon je nastaven na Uroven 14.

Francouzska panev

Pro aktivaci oblasti Francouzské panve jednoduse
stisknéte ovladac flexibilni oblasti na 2 sekundy. [E

=

Presurite hrnec, vykon se automaticky zméni.

Zruseni Francouzské panve

Stisknutim ovladace flexibilni oblasti vypnete varnou zénu.

3.3.6 Zablokovani ovladani

e Ovladade miZete zablokovat, abyste zabranili neimysinému pouZiti (naptiklad nahodnému zapnuti
varnych zén détmi).

e Jsou-li ovladace zablokovany, vSechny ovladace kromé ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) jsou deaktivovany.

Jak zablokovat ovladace

Dotknéte se a na chvili podrzte zablokovani. Indikator ¢asovace zobrazi ,Lo".

Jak odblokovat ovladace

Dotknéte se a na chvili podrzte zablokovani.

A KdyZ je varna deska v rezimu zablokovani, vsechny ovladace kromé& ON/OFF (ZAP/VYP) ® jsou
deaktivovany, indukéni varnou desku miZete v nouzové situaci vypnout pomoci ovladaée ON/OFF

(zAP/vYP) U, ale pfi dalSim pouziti ji musite nejprve odblokovat.
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3.3.7 Rezim pauzy

e MdlzZete vypnout jen ohfev, nikoli celou varnou desku.
e Po vstupu do reZimu pauzy jsou vSechny ovladace kromé ovladani ON/OFF (ZAP/VYP) deaktivovany.
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Jak vstoupit do rezimu pauzy

Kratké stisknuti ovladace pauzy. Vsechny indikatory zobrazuji ,11".

Jak vystoupit z rezimu pauzy

Kratce stisknéte ovladac pauzy.

& Kdyz je varna deska v rezimu zablokovani, vSechny ovladace kromé& ON/OFF (ZAP/VYP) ® jsou
deaktivovany, indukéni varnou desku miZete v nouzové situaci vypnout pomoci ovlada¢e ON/OFF

(zAaP/vYP) U, ale pfi dalSim pouziti ji musite nejprve odblokovat.

3.3.8 Funkce Fizeni vykonu

e Je moZzné nastavit maximalni Groveri vykonu pro indukéni varnou desku a volit rlizné vykonové rozsahy.
e Indukéni varné desky se mohou automaticky samy omezit, aby pracovaly pfi nizsi Grovni vykonu a
nedoslo k pretiZeni.

Zapnuti funkce Fizeni vykonu

Zapnéte varnou desku a soucasné stisknéte ovlada¢ | Indikator c¢asovace zobrazi ,P5", coz znamena
pauzy a ovladac¢ zamku. Uroven vykonu 5. Vychozi rezim je na 7,2 kW.

Chcete-li pfepnout na jiny vykon

. . . . Existuje 5 Urovni vykonu, od ,P1" do ,P5". Indikator
Stisknéte na Casovaci , +/- ¢asovade zobrazi jednu z nich.

- —_ ,P1": maximalni vykon je 2,5 kW.

»,P2": maximalni vykon je 3,5 kW.
nebo ,P3": maximalni vykon je 4,5 kW.
»~P4": maximalni vykon je 5,5 kW.
»P5": maximalni vykon je 7,4 kW

Potvrzeni a ukonceni funkce Fizeni vykonu

Stisknéte soucasné ovladac pauzy a ovladac¢ zamku Varna deska se poté vypne.
pro potvrzeni.
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3.3.9 Ovladac casovace

Casova¢ mlzZete pouzit dvéma riznymi zplsoby:

o MdZete ho pouzit jako minutku. V tomto pFipadé& ¢asovad po uplynuti nastaveného ¢asu nezapne zadnou
varnou zénu.

o MdZete také nastavit, aby ¢asova¢ po uplynuti nastaveného ¢asu zapnul jednu nebo vice varnych zén.
Casovac Ize nastavit maximalné na 99 min.

a) Pouziti casovace jako minutky

Ujistéte se, Ze je varna deska zapnuta.

- +

Dotknéte se ovladace ,+" na Casovaci. Indikator
minutky zacne blikat a na displeji casovace se
zobrazi ,00".
Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-" nebo ,+" na

casovadi. l”__I'
Tip: Dotknéte se ovladace ,-" nebo ,+" na Casovaci L

jednou, abyste cas snizili, resp. zvysilio 1 - +

minutu. ®
Dotknéte se a pridrzte ovladac ,-" nebo ,+" na
Casovacdi, abyste cas snizili, resp. zvysili o 10 minut.

Kdyz je Cas nastaven, zacne se ihned odpocitavat.

Na displeji se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator : 71 :
Casovace bude blikat po dobu 5 sekund. _ (. -
- +

/T_\I

A

Po dokonceni nastaveni ¢asu bude bzucak pipat po -——

dobu 30 sekund a indikator ¢asovace zobrazi ,- -".

b) Nastaveni ¢asovace pro vypnuti jedné nebo vice varnych zén

Nastaveni jedné z6ny

Dotknéte se posuvného ovladace varné zdny.

Nastavte ¢as dotykem ovladace ,-" nebo ,+" na ‘75
Casovadi.
Tip: PFi jednom dotyku ovladace ,-" nebo ,+" na - +
Casovacdi se Cas snizi, resp. zvysi o 1 minutu. e
Dotykem a pfidrzenim ovladace ,-" nebo ,+" na
Casovadi se bude Cas sniZovat, resp. zvySovat
po 10 minutach.
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Kdyz je Cas nastaven, zacne se ihned odpocitavat. = =7 -

Na displeji se zobrazi zbyvajici ¢as a indikator - -~

¢asovace bude blikat po dobu 5 sekund. -~ T T~
POZNAMKA: Cervena kontrolka u ukazatele - +

vykonu se rozsviti a signalizuje vybér této zény. ®

Po uplynuti nastaveného Casu se prislusna varna - o

z6na automaticky vypne.

& Ostatni varné zény, pokud byly zapnuté jiz pfedtim, zlstanou v provozu.

Nastaveni vice zén:

Postup pro nastaveni vice zén je podobny krokdm nastaveni jedné zény.
Pokud nastavite ¢as pro nékolik varnych zén soucasné, desetinné tecky prislusné varné zdny se rozsviti. Na
minutovém displeji se zobrazuji minuty ¢asovace. Tecka odpovidajici zony blika. Nize je zndzornéno:

3 ____________ (nastaveno na 15 minut) ,, 5
Er. ---------------- ————  (nastaveno na 45 minut) @ +
Po uplynuti nastaveného ¢asu se pfislusna varna zéna Hooeecan n
vypne. Pak se ukaze novy minutovy casovac a tecka ! 3 U
odpovidajici zény bude blikat. £ I — I
Viz zobrazeni vpravo: - ® +
(nastaveno na 30
minut)

Dotknéte se ovladace zvolené varné zoény, pfislusny Casovac se zobrazi v indikatoru ¢asovace.

c) Zruseni ¢asovace

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény, u -
které chcete zrusit ¢asovac. [ ittt
Stisknéte a podrzte ovladac ¢asovace ,-", Casovac 0o
se snizi na ,, 00" a Casovac se zrusi. - 4
n "
" ¥
N
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3.3.10 Vychozi provozni ¢asy

Automatické vypnuti plni funkci bezpecnostni ochrany pro induk¢ni varnou desku. Ta se automaticky vypne,
pokud ji zapomenete vypnout vy. Vychozi provozni ¢asy pro rlizné Grovné vykonu jsou uvedeny v nasledujici
tabulce:

Stupen vykonu

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Stupen vykonu 10 11 12 13 14

Vychozi provozni ¢asovac (hodiny) 4 4 4 2 2

Po odstranéni nadoby mize indukéni varna deska okamZité pfestat hidt a varna deska se automaticky vypne
po 2 minutach.

A Lidé se srde¢nim kardiostimulatorem by se méli pfed pouZitim tohoto spotfebice poradit se svym
lékarem.
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3.3.11 Funkce Cook with me (Vaite se mnou)

Nejprve byste si méli stahnout aplikaci hOn a nainstalovat ji do svého pfenosného zafizeni. Poté zaregistrujte
indukéni varnou desku podle pokynd piimo z aplikace.

Pro sparovani mezi varnou deskou a aplikaci pouzijte nasledujici postup:

Stisknéte tlacitko Cook with me (Varte se mnou) na 4 sekundy. Jakmile uplynou 4 sekundy, zac¢ne dislice
CASOVACE blikat a bude na ném napséno PA a zahaji se proces parovani.

I:,’)) L) ‘==
0
i

KdyzZ je zapnuto Wi-Fi: na pravé strané LED se objevi jedna tecka.
PFi VYPNUTE Wi-Fi: neobjevi se zadna tecka.

Jak nastavit funkci ,Cook with me" (Varte se mnou)

Vyberte si z nabidky receptd aplikace hOn nebo nabidky specidlnich

program{. Postupujte krok za krokem podle pokynd v aplikaci a po

dokonceni odeslete parametry do varné desky, ktera pro vas bude

vafit.

Jakmile varna deska obdrzi pfikaz z aplikace, varna deska 2krat

pipne a jednu sekundu blikd, &mz signalizuje, Zze byly pFijaty l-' |-|

pokyny. |-' |—|

Recept spustite stisknutim tlacitka ,Cook with me" (Vaite se - "%l

mnou).

Pokud se chcete dostat z funkce ,Cook with me" (Varte se mnou),

zménte Groven vykonu zoény. i

a. PARAMETRY BEZDRATOVE SITE

Technologie Wi-Fi BLE

Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE

Frekvenéni pasmo(-a) [MHz] 2402-2480 2402-2480

Maximalni vykon [mW] 1500 1500

b. INFORMACE O PRODUKTU PRO ZARIZENI V SITI

Informace o produktu pro zafizeni v siti

Spotfeba energie produktu v sitovém pohotovostnim NA

rezimu, pokud jsou pfipojeny vsechny porty kabelové sité

a vSechny porty bezdratové sité jsou aktivovany:

Jak aktivovat port bezdratové sité: Chcete-li aktivovat Wi-Fi, stisknéte na 4
sekundy tlacitko ,Cook with me" (Varte se
mnou).

Jak deaktivovat port bezdratové sité: Chcete-li deaktivovat Wi-Fi, stisknéte na 4
sekundy tlacitko ,Cook with me" (Varte se
mnou).
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3.3.12 Specialni funkce

P 0Co
\ 000/ \@/ \ 0O/

Mirné vareni Rozmrazeni Var

Jak nastavit specialni funkci

Dotknéte se posuvného ovladace varné zény.

TR
Funkce Mirné vareni v pare je idedlni pro vareni
omacek, dusenych pokrm{. Pokud stisknete tlagitko P = '
MIRNE, indikator zobrazi , |". \oog/

Funkce Tani je idealnim feSenim pro rozpusténi ¢okolady,
mésla. Tato funkce vdm pom0ze pfipravit véechny druhy

dezertl nebo omadek. \Q,
Stisknéte tlacitko Tani, indikator bude zobrazovat ,| |".

Funkce vareni je idealni pro vareni vody nebo jakékoli
kapaliny. Stisknéte tlacitko Vareni, indikator bude
zobrazovat | ||".

4. Pokyny pro vareni

& Davejte pozor pfi smazeni, protoze olej a tuk se velmi rychle zahfivaji, a to zejména pokud
pouzivate zesilovac vykonu. Pfi extrémné vysokych teplotach se oleje a tuky mohou spontanné
vznitit, coz predstavuje vazné riziko pozaru.

4.1 Kucharské tipy

e Jakmile jidlo pfijde do varu, snizte nastaveni teploty.

e Pouzitim pokli¢ky zkratite dobu vareni a usetfite energii tim, Ze udrzite teplo v nadobé.
e Pouzivejte co nejméné tekutin nebo tuku, zkratite dobu vareni.

e Zacnéte varit na vysokém nastaveni, a jakmile se jidlo prohfeje, snizte vykon.

4.1.1 Duseni, vareni ryze

e Duseni probiha pod bodem varu, pfi asi 85 °C, kdy bubliny jen obcas stoupaji k povrchu varené tekutiny.
Tento zplsob vareni je klicem k vynikajicim polévkam a du$enym pokrm@m, protoZe se tu miZe piné
rozvinout chut bez pfevareni jidla. Vajeéna jidla a zahusténé omacky byste méli rovnéZ pfipravovat pod
bodem varu.

e Pri nékterém vareni, napfiklad vareni ryze odparenim vody, je nutné nastaveni vyssi nez
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4.1.2 Steaky

Jak pfipravit $tavnaté steaky:

1. Pred varenim nechte maso odlezZet pri teploté mistnosti po dobu pfiblizné 20 minut.

2. Zahfejte panev s tézkym dnem.

3. Potrete obé strany steaku olejem. Do horké panve kapnéte malé mnozstvi oleje a vlozte do ni maso.

4. Béhem pedeni maso jednou obratte. PFesna doba peceni zavisi na tloustce steaku a vasi chuti. Cas se
mdze ligit od 2 do 8 minut po jedné stran&. Chcete-li zjistit, jak je steak propeéeny, stisknéte ho. Cim
pevnéjsi se zda, tim propecenéjsi bude.

5. Nechte jesté steak odpocivat na teplém talifi po dobu nékolika minut, aby dosel a byl pfi podavani kiehky.

4.1.3 Pro osmahnuti

1. Vyberte panev wok nebo velkou panev na smazeni vhodnou pro indukéni varnou desku.

2. Pripravte si vSechny pfisady a nadobi. Osmahnuti musi byt rychlé. Pokud potfebujete uvafrit velka
mnozstvi jidla, rozdélte si ho do nékolika mensich davek.

3. Predehrejte kratce panev a vlijte dvé lIzice oleje.

4. Nejprve osmahnéte maso, dejte ho stranou a udrzujte v teple.

5. Osmahnéte zeleninu. Jakmile je horka, ale stale kfupava, snizte vykon varné zény na nizsi nastaveni,
vratte maso na panev a pfidejte omacku.

6. Opatrné michejte pfisady, aby se dikladné prohfaly.

7. Ihned podavejte.

8

4.2 Detekce malych piredméti

V pfipadé, ze na varnou desku polozite nadobu nevhodné velikosti, nebo nepfitahujici magnet, (napf. z
hliniku), nebo jiné malé predméty (napF. n(iz, vidlicka, kli¢), varna deska se za 1 minutu automaticky prepne
do pohotovostniho reZimu. Ventilator bude chladit indukéni varnou desku jesté dalsi 1 minutu.

5. Nastaveni teploty

NiZe uvedena nastaveni jsou pouze orientacni. Pfesné nastaveni bude zaviset na nékolika faktorech, véetné
typu nadobi a mnoZstvi, které varite. Sami si vyzkousSejte, jaka nastaveni indukcni varné desky vam nejlépe
vyhovuji.

Nastaveni teploty Urceni

1-2

Setrny ohfev pro malé mnozstvi jidla

rozpousténi ¢okolady, masla a potravin, které se rychle spali

mirné duseni

pomaly ohrev

w
1
(8]

L]

dalsi ohrev

rychlé duseni

vareni ryze

6-11 e palacinky
12-13 e restovani

e vareni téstovin
14/p e osmahnuti

e opeceni

uvedeni polévky do varu

vareni vody
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6.

Péce a ¢

isténi

Co?

Jak?

Ddlezité upozornéni!

Kazdodenni znecisténi
skla (otisky prstQ,
skvrny, zbytky potravin
nebo louzicky bez cukru
na skle)

N

. Vypnéte napajeni varné desky.
. Naneste cisti¢ na varnou desku,

zatimco je sklo jesté teplé (ale
ne horké!).

. Oplachnéte a otrete do sucha

¢istym hadfikem nebo
papirovou utérkou.

. Zapnéte napajeni varné desky.

¢ KdyzZ je vypnuto napajeni varné
desky, nebude indikovan zadny
»~horky povrch", ale varna

zéna mize byt stale horka! Budte
mimoradné opatrni.

Silné draténky, nékteré nylonové
draténky a drsné/brusné Cistici
prostfedky mohou poskrabat sklo.
Vzdy si prectéte stitek a zkontrolujte,
zda jsou distici prostfedek nebo
draténka vhodné.

Nikdy nenechavejte na varné desce
zbytky po cisténi: na skle by se mohly
vytvofrit skvrny.

Prekypéni, roztavené
potraviny a horké
cukernaté louzicky na
skle

2.

Odstrarite je okamZité obraceckou,
Spachtli nebo Skrabkou vhodnou pro
sklo indukéni varné desky, ale pozor
na horké povrchy varnych zén:

1.

Vypnéte napajeni varné desky v
nasténné zasuvce.

Pomoci noZe ¢&i jiné pomicky v
Uhlu 30° seskrabnéte necistoty
nebo skvrny smérem k chladné
Casti varné desky.

. Vycistéte necistoty nebo louzicky

hadfikem nebo papirovou
utérkou.

. Postupujte podle krokl 2 aZ 4 pro
~Kazdodenni znecisténi skla" vyse.

Skvrny zanechané rozpusténymi

a sladkymi potravinami nebo
louzickami odstrarite co nejdrive.
V pfipadé, Ze zchladnou na skle,
mdZe byt problém s jejich
odstranénim a hrozi dokonce
trvalé poskozeni povrchu skla.
Nebezpedi pofezani: je-li ochranny
kryt stazeny, je ostfi Skrabky
ostré jako bfitva. Pouzivejte ji s
nejvyssi opatrnosti a vzdy
ukladejte bezpecné a mimo dosah
déti.

Louzicky na dotykovych
ovladacich

. Vypnéte napajeni varné desky.
. Setrete rozlitou kapalinu.
. Otrete plochu s dotykovym

ovladanim dstouvihkou houbou
nebo hadfikem.

. Poté ji vysuste dosucha

papirovou utérkou.

. Zapnéte napajeni varné desky.

Varna deska méze pipnout a
vypnout se a dotykové ovladace
nemuseji fungovat, pokud je na
nich rozlita kapalina. Pred
opétovnym zapnutim varné desky
zkontrolujte, zda je plocha
ovladaé&d otfend dosucha.
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7. Rady a tipy

Problém

Mozné pFiciny

Co délat

Induk¢ni varnou desku nejde
zapnout.

Neni napajeni.

Zkontrolujte, zda je indukéni
varnd deska pripojena k
napajeni, a to je zapnuté.
Zkontrolujte, zda neni vypadek
proudu ve vasem domé nebo
okoli. Pokud jste zkontrolovali
vSechno a problém pretrvava,
obratte se na kvalifikovaného
technika.

Dotykové ovladace nereaguji.

Ovladace jsou zablokovany.

Odblokujte ovladace. Viz pokyny
v Casti ,Pouzivani indukéni varné
desky™.

Dotykové ovladace dobre
nereaguiji.

MGZe na nich byt slaba vrstva
vody nebo se jich dotykate
Spickou prstu.

Ujistéte se, ze dotykové ovladani
je suché a k dotyku ovladach
pouzijte bfisko prstu, nikoliv jeho
Spicku.

Sklo je poskrabané.

Drsné nadobi.

PouZili jste nevhodné, brusné
draténky nebo Cistici
prostredky.

Pouzivejte nadoby s rovnym a
plochym dnem. Viz ,Vybér
spravné nadoby".

Viz ,Cidténi a Gdrzba®.

Nékteré nadoby mohou
vydavat praskavé nebo
cvakavé zvuky.

To mize byt zplsobeno
konstrukci nadoby (vrstvy
rlznych kov{, které jinak
vibruji).

Jedna se o normalni jev u
nadobi a nejde o poruchu.

Indukéni varna deska pri
pouziti s nastavenim na
vysoky vykon huci slabé sumi.

Je to zplisobeno technologif
indukéniho vareni.

To je normalni jev a zvuk by se mél
ztisit nebo zcela zmizet, kdyz snizite
nastaveni tepla.

Hluk ventildtoru vychazejici z
induk¢ni desky.

Chladici ventilator vestavény do
indukéni varné desky chladi a
chrani elektroniku pred
prehfatim. To mdze pokracovat i
po vypnuti

indukéni varné desky.

Jedna se o normalni jev a neni
vyzadovan Zadny zasah. Pokud bézi
ventilator, nevypinejte napajeni
induk¢ni varné desky ve zdi.

Nadoby se nezahfivaji a
neobjevuji se na displeji.

Indukéni deska nem(ize
detekovat nadobu, protoze neni
vhodna pro indukéni vareni.

Indukéni deska nemze
detekovat nadobu, protoze je
prilis mald pro varnou zénu
nebo je Spatné vystredéna.

Pouzivejte nadoby vhodné pro
indukéni vareni. Viz ¢ast ,Vybér
spravné nadoby".

Vystredte nadobu a ujistéte se, ze
jeji dno odpovida velikosti varné
zony.

Indukéni varna deska nebo
varna zéna se nahle sama
vypnula, zazni tén a zobrazi
se chybovy kéd (obvykle se
stfidajici s jednim nebo dvéma
Cislicemi na displeji Casovace
vareni).

Technicka zavada.

Poznamenejte si pismena a
Cislice kdédu, vypnéte
napajeni varné desky v
nasténné zasuvce a obratte
se na kvalifikovaného
technika.
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8. Zobrazeni zavad a kontrola

Induk¢ni varna deska je vybavena autodiagnostickou funkci. S timto testem je technik schopen zkontrolovat
funkci nékolika dild bez demontaZe nebo vytaZeni varné desky z pracovni plochy.

Odstrafnovani problémi
Pro zény 1 a2

Problém Mozné pficiny Co délat

E1l, E2, E7, C1 Selhani teplotniho snimace. Obratte se prosim na dodavatele.
E3, E4 Teplotni ¢idlo IGBT porucha. Obratte se prosim na dodavatele.
EU Spojeni mezi zobrazovaci deskou a Obratte se prosim na dodavatele.

hlavni deskou selhalo.

EL, EH Abnormalini napajeci napéti. Prosim zkontrolujte, zda je

napajeci napéti normaini.

Zapnéte spotrebic po

obnoveni napajeni do normalniho stavu.

C3 Teplotni snimac sklokeramické Po ochlazeni indukéni
desky ukazuje vysokou teplotu. varnou desku restartujte.
Cc2 Teplotni snimac IGBT ukazuje Restartujte, az se
vysokou teplotu. indukéni varna deska
ochladi.

Pro zény 3 a 4
1) Zobrazeny poruchovy koéd béhem pouzivani zakaznikem a feseni
Chybovy kéd | Problém | Reseni

Automaticka obnova

Napajeci napéti je vyssi nez Prosim zkontrolujte, zda je
EL jmenovité napéti. napajeci napéti normalni.
Napéti v siti je niz3i neZ jmenovité napéti.| Zapnuti po napajeni je normalni.
EH
. .. . Pockejte na navrat teploty
c1, C3 Vlystqkala( teplota Cidla keramicke keramické desky k normalu.
’ plotynky. Dotknéte se tlatitka ON/OFF
(ZAP/VYP) k restartu spotfebice.
Vysoka teplota IGBT. (1#) Pockejte na navrat teploty IGBT
normalu.
Dotknéte se tlacitka ON/OFF
Cc2 (ZAP/VYP) k restartu spotrebice.
Zkontrolujte, zda ventilator bézi
hladce; pokud ne, vymeénte
ventilator.
Bez automatické obnovy
Porucha cidla teploty keramické plotynky
E2 - zkrat v obvodu.
Porucha cidla teploty keramické plotynky ZkonvthIUJ}e pripojeni nebo
El - prerugeny obvod. vymeénite Cidla teploty
keramické plotynky.
Porucha cidla teploty keramické plotynky
E7 - neplatné.
E4 Teplotni &idlo IGBT porucha - zkrat. Vyméiite napajeci desku.
E3 Teplotni ¢idlo IGBT porucha - preruseni.
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2) Konkrétni porucha a reseni

Porucha

Problém

Reseni A

LED dioda se nerozsviti, kdyz je
spotrebic zapojen.

Neni dodavano
napajeni.

Zkontrolujte, zda je
zastrcka pevné v zasuvce
a zasuvka funguje.

Porucha pfipojeni
pfidavné napajeci desky
a desky displeje.

Zkontrolujte pFipojeni.

Poskozeni pfidavné
napajeci desky.

Vymérnte pfidavnou
napajeci desku.

Poskozeni desky
displeje.

Vymeénte desku displeje.

Néktera tlacitka nefunguji, nebo
displej LED neni normaini.

Poskozeni desky
displeje.

Vyménite desku
displeje.

Indikator rezimu vareni se rozsviti,
ale ohfev se nespusti.

Vysoka teplota varné
desky.

Okolni teplota mdze byt
prili$ vysoka. Nasavani
vzduchu nebo vétraci
otvor mohou byt
zablokované.

Néco se stalo s
ventilatorem.

Zkontrolujte, zda
ventilator bézi hladce;
jestlize ne, vyménte
ventilator.

Napajeci deska je
poskozena.

Vymeénte napajeci desku.

Ohrev se nahle vypne béhem
provozu a na displeji blika ,u".

Spatny typ nadoby.

PFili§ maly primér
nadoby.

Pouzijte spravnou nadobu
(viz navod k obsluze).

Sporak se prehral.

Jednotka je prehrata.
Pockejte na navrat
teploty k normalu.
Stisknéte tlacitko ON/OFF
(ZAP/VYP) k restartu
spotrebice.

Okruh zjisténi
nadoby je
poskozeny,
vyménte

napajeci desku.

Topné zény na stejné strané
(napfiklad prvni a druha zéna)
zobrazi ,u".

Porucha pfipojeni
napajeci desky a desky
displeje.

Zkontrolujte pripojeni.

Poskozeni desky
displeje komunikacniho
dilu.

Vyménte desku displeje.

Hlavni deska je

Vymeénte napajeci desku.

poskozena.
Motor ventildtoru nezni Motor Vyménte ventilator.
normalné. ventilatoru je

poskozeny.

Vyse uvedené pfipady jsou zhodnoceni a kontrola béznych poruch.
Prosim, nerozebirejte spotifebi¢ sami, aby nedoslo k nebezpedi a poskozeni indukéni varné desky.
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9. Instalace

9.1 Vybér zarizeni pro instalaci

Vyfiznéte pracovni plochu podle rozmérd ve vykresu.

Za Ulelem instalace a pouziti musi byt kolem otvoru zachovan alespori 5cm prostor. Ujistéte se, Ze tloustka
pracovni plochy je nejméné 30 mm. Vyberte tepelné odolny pracovni povrchovy material (dfevo nebo
podobny vlaknity nebo hygroskopicky material nesmi byt pouzit jako pracovni povrchovy material, pokud neni
impregnovan), aby nedoslo k zasazeni elektrickym proudem nebo vét&i deformaci zplisobené tepelnym
salanim varné desky. Podle nize uvedeného obrazku:

Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi stranami varné desky a vnitfnimi povrchy pracovni desky
by méla byt alespori 3 mm.

1
—>i i« F
Min.3mm

L(mm) | W(mm) | Himm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 | 480+1 | 50 min. | 3 min.

Indukcni varna deska musi byt dobfe vétrana a privod a odvod vzduchu nesmi byt ucpané. Presvédcte se, ze
je indukéni varna deska v dobrém pracovnim stavu. Podle nize uvedeného obrazku

Poznamka: Bezpecnostni vzdalenost mezi varnou deskou a skfifiky nad varnou deskou by méla byt
alespon 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min. 20 min. Vstup vzduchu Odvod vzduchu 5 mm
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VAROVANI: Zajistéte dostateéné vétrani

Presvédcte se, Ze je indukéni varna deska dobre vétrana a zZe privod ani odvod vzduchu nejsou ucpané.
Aby nedosSlo k nahodnému dotyku prehfatého dna varné desky nebo neocekdvanému zasahu
elektrickym proudem pfi praci, je nutné umistit dfevénou vlozku upevnénou Srouby v minimalni
vzdalenosti 50 mm od spodni strany varné desky. Postupujte podle nasledujicich pozadavkd

—Fr
!

Min.5cm

j

Max. 5 mm Max. 5 mm

V okoli varné desky jsou ventilaéni otvory. P umistovani varné desky do jeji polohy MUSITE zajistit,

aby tyto otvory neblokovala kuchyriska linka.

¢ Nezapomerite, ze lepidlo, které pripoji plastovy nebo dfevény material k nabytku, musi byt schopné

odolat teploté minimalné 150°C, aby se zabranilo uvolnéni obloZeni.

e Zadni sténa, prilehlé a okolni plochy musi byt proto schopny odolat teploté 90°C.

9.2 Pred instalaci varné desky zkontrolujte, zda:

Pracovni plocha je vyrovnana a plocha a nic nebrani spinéni narokl na prostor.

Pracovni plocha je vyrobena z tepelné odolného a izolovaného materialu.

Je-li varna deska instalovana nad troubu, musi mit trouba vestavény chladici ventilator.

Instalace splfiuje véechny pozadavky na volny prostor i platné normy a predpisy.

V trvalé elektroinstalaci je vhodny odpojova¢ zajistujici Uplné odpojeni od elektrické sité a je instalovany v
souladu s mistnimi zakony a predpisy pro elektrickou instalaci.

Odpojovac musi byt schvaleného typu s 3mm vzduchovou mezeru mezi kontakty ve vSech pélech (nebo u
véech aktivnich [fazovych vodi¢] v ptipadé, Ze mistni elektroinstalaéni predpisy umozfiuji tuto zménu
pozadavki).

Zéakaznik ma i po instalaci varné desky snadny pristup k odpojovadi.

V pfipadé pochybnosti ohledné instalace mlzete konzultovat mistni stavebni Gfady a mistni pravni
predpisy.

Na povrch stén obklopujicich varnou desku mizete vybrat tepelné odolné a snadno &istitelné povrchové
upravy (napriklad keramické dlazdice).
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9.3 Po instalaci varné desky zkontrolujte zda:

e Napajeci kabel neni pFistupny zadnymi dvirky ani zasuvkami.

e Je zajisténo dostatecné proudéni Cerstvého vzduchu z vnéjsi strany skfinék na spodek varné desky.

e Je-li varna deska instalovana nad zasuvku nebo skfinku, je na spodku varné desky umisténa tepelna
izolace.

e Zakaznik ma snadny pfistup k odpojovadi.

9.4 Pred umisténim upevnovacich drzakul

Jednotka musi byt umisténa na stabilni, hladky povrch (pouZijte obal). Na ovladace vycCnivajici z varné desky
nepouzivejte silu.

9.5 Serizeni polohy drzaku

Pred instalaci pfipevnéte varnou desku na pracovni plochu viozenim 6 drzak{ na spodni strané varné desky
(viz obrazek).
Upravte polohu drzdku, aby vyhovovala pro rdizné tloustky desky stolu.

Za zadnych okolnosti se nesmi drzéky po instalaci dotykat vnitfnich povrch@ kuchyriské desky (viz
obrazek).
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9.6 Upozornéni
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1. Instalaci varné desky musi provést kvalifikovand osoba nebo technik. V pfipadé zajmu mdzeme
zprostiedkovat vhodné odborniky. Nikdy se nepokousejte provadét instalaci sami.

2. Varna deska nesmi byt umisténa pfimo nad myckou nadobi, chladni¢kou, mraznic¢kou, prackou nebo
susickou, protoze vlihkost by mohla poskodit elektroniku varné desky.

3. Induk¢ni varnd deska musi byt instalovana tak, aby zarucovala spolehlivé tepelné zéareni.

4. Sténa a indukované topné zény nad povrchem stolu musi vydrzet teplo.

5. Aby se zabranilo pfipadnému poskozeni, musi byt sendvi¢ovéa vrstva a lepidlo odolné v{¢i teplu.

6. Nepouzivejte Cistici pfistroje na paru.

9.7 Pripojeni varné desky do elektrické sité

Tento spotrebi¢ smi k elektrické siti pfipojovat pouze kvalifikovana osoba. Pfed pfipojenim varné
desky do elektrické sité zkontrolujte:

1. Domaci elektricka instalace je vhodna pro odbér energie varnou deskou.
2. Napéti odpovida hodnoté uvedené na typovém Stitku.
3. Priifezy napajeciho kabelu vydr#i zatizeni uvedené na typovém &titku.

K pfipojeni varné desky k elektrické siti nepouzivejte adaptéry, redukce, nebo vétvici zafizeni,
protoze mohou zpUsobit prehrati a pozar.

Napajeci kabel nesmi prijit do styku s horkymi plochami a musi byt veden tak, aby v Zzadném bodé
nebyla teplota vyssi nez 75 °C.

Poradte se s elektrikafem, zda je domaci elektroinstalace vhodna bez dalSich Uprav. Jakékoli
zmény smi provést pouze kvalifikovany elektrikar.

4 N
~ Yellow /G
@ 5 ellow reen
Black
11 4 O——mmmm
L2 3 Brown §
N1 2 §
Blue 1
N2 1
- J

Pokud celkovy pocet topnych jednotek zvoleného spotiebi¢e neni mensi nez 4, Ize spotrebic pripojit
pfimo k siti pomoci jednofazového elektrického pripojeni, jak je znazornéno nize.
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e Je-li kabel poskozeny, nebo ma byt nahrazen, musi tuto praci provést

pracovnik poprodejniho servisu s pFislusnymi nastroji, aby nedoslo k trazu.

e Je-li spotfebi¢ pripojen pfimo k elektrické siti, musi byt instalovan vicepolovy jisti¢
s minimalnim otvorem 3 mm mezi kontakty.

e Instalacni technik musi zajistit provedeni spravného elektrického pripojeni v
souladus bezpecnostnimi predpisy.

e  Kabel nesmi byt nikde ohnuty ani stlaceny.

e  Musi se pravidelné kontrolovat a smi ho vyménit pouze autorizovany technik.

Spodni plocha a napajeci kabel varné desky nejsou po instalaci pfistupné.

LIKVIDACE: Tento vyrobek
nevyhazujte s béZnym domovnim
odpadem. Odpad je nutné roztfidit
pro specialni zpracovani.

Tento spotfebic¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/EU o likvidaci
elektrického a elektronického zafizeni (WEEE). Zajisténim spravné likvidace tohoto
spottebice pomdzete zabranit pfipadnym negativnim vlivim na Zivotni prostiedi a
lidské zdravi, k nimZ by doslo pfi nespravném postupu likvidace.

Symbol na spotfebiéi nebo na pfilozenych dokumentech udava, ze tento spotrebic
nepatfi do domaciho odpadu. Je nutné jej odvézt do pfislusného sbérného mista
pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.

Tento spotfebi¢ vyzaduje odbornou likvidaci odpadu. Podrobnéjsi informace o
zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto spotrebice zjistite u pfislusného mistniho
Urfadu, sluzby pro likvidaci domovniho odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek
zakoupili.

Podrobnéjsi informace o zpracovani, rekuperaci a recyklaci tohoto
spotrebice zjistite u prislusného mistniho Ufadu, sluzby pro likvidaci domovniho
odpadu nebo v obchodé, kde jste spotfebi¢ zakoupili.
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1. UOvod

Spolo¢nost Candy Hoover Group Srl tymto vyhlasuje, Zze radiové zariadenie je v sllade
so smernicou 2014/53/EU a s prisludnymi zdkonnymi poziadavkami (pre trh UKCA).
Upiné znenie vyhldsenia o zhode je k dispozicii na tejto internetovej adrese:
www.candy-group.com.
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1.1 Bezpecnostné upozornenia

Vasa bezpecnost je pre nds dblezitd. Skoér ako zacnete varnu
dosku pouzivat, si precitajte tieto informéacie.
1.2 Instalacia

1.2.1 Nebezpecenstvo Grazu elektrickym priadom

e Zariadenie odpojte od sietového napajania predtym, ako na
nom budete vykonavat akukolvek pracu alebo Gdrzbu.

e Pripojenie k dobrému uzemnovaciemu systému je podstatné a
povinné.

e Upravy domacej elektroinstalacie moze vykonat len
kvalifikovany elektrikar.

e Nedodrzanie tohto odporic¢ania m6ze mat za nasledok
zasiahnutie elektrickym prddom alebo smrt.

1.2.2 Nebezpecenstvo porezania

Budte opatrni - okraje panela su ostré.

Nedostato¢na opatrnost méze viest k zraneniu alebo porezaniu.

1.2.3 Dolezité bezpecnostné pokyny

e Pred instalaciou alebo pouzivanim tohto zariadenia si pozorne
precitajte tieto pokyny.

e Na toto zariadenie by sa nikdy nemali klast horfavé materialy
alebo vyrobky.

e Tieto informacie dajte k dispozicii osobe zodpovednej za
inStaldciu zariadenia, pretoze by sa tym mohli znizit ndklady na
inStalaciu.

e Aby ste sa vyhli nebezpecenstvu, toto zariadenie sa musi
nainstalovat podla tohto navodu na instalaciu.

e Toto zariadeniu méze spravne nainstalovat a uzemnit iba
vhodne kvalifikovana osoba.

e Toto zariadenie by sa malo pripojit k obvodu, ktory obsahuje
izolacny vypinac, zabezpecujuci Uplné odpojenie od napajania.

e Nespravna instalacia zariadenia by mohla spdsobit neplatnost
zaruky alebo narokov na rucenie.

e Tento spotrebi¢ mdzu pouzivat deti starsie nez 8 rokov a osoby
so znizenymi telesnymi, zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami alebo s nedostatkom skusenosti a znalosti, len ak
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sU pod dozorom alebo dostali pokyny o pouzivani zariadenia
bezpecnym spésobom a ak chapu nebezpecenstva s nim
sUvisiace. 5

Deti sa nesmu hrat so spotrebi¢om. Cistenie a beznu Udrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.

Ak doslo k poskodeniu napajacieho kabla, musi ho vymenit
vyrobca, jeho servisny zastupca alebo podobne sposobila
osoba, aby nedoslo k nebezpecenstvu.

VAROVANIE: Ak je povrch prasknuty, vypnite zariadenie, aby
ste zabranili moznosti Urazu elektrickym priudom v pripade
varnych dosiek s povrchom zo sklokeramického alebo
podobného materidlu, ktory chrani suciastky pod prudom.
Kovové predmety, napriklad noze, vidlicky, lyzicky a pokrievky
by sa nemali odkladat na varnt dosku, pretoze sa mézu velmi
zohriat.

Nesmie sa pouzivat parny distic.

Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte parny dcistic.
Zariadenie nie je urcené na ovladanie pomocou externého
c¢asovaca alebo samostatného systému dialkového ovladania.
VAROVANIE: Nebezpecenstvo vzniku poziaru: na varnych
povrchoch neuchovavajte Ziadne predmety.

Na proces varenia sa musi dohliadat. Pri priprave jedla s
kratkou dobou varenia na jedlo nepretrzite dohliadajte.
VAROVANIE: Pri priprave pokrmov s tukmi alebo olejmi
nenechavajte varnu dosku bez dozoru, pretoze je to
nebezpecné a hrozi nebezpecenstvo vzniku poziaru. NIKDY sa
nesnazte uhasit ohen vodou, ale spotrebi¢ vypnite a potom
plamen zakryte napriklad vekom alebo poziarnou dekou.

1.3 Prevadzka a udrzba

1.3.1 Nebezpecenstvo Grazu elektrickym priadom

Nevarte na zlomenom alebo prasknutom povrchu varnej dosky.
Ak by sa povrch varnej dosky zlomil alebo praskol, zariadenie
okamzite vypnite napajanie zo siete (zo zasuvky v stene) a
kontaktujte kvalifikovaného technika.

Pred cistenim alebo Udrzbou vypnite varnu dosku zo zasuvky.
Nedodrzanie tohto odporic¢ania mdze mat za nasledok
zasiahnutie elektrickym pradom alebo smrt.

1.3.2 Ohrozenie zdravia

Toto zariadenie spifia elektromagnetické bezpe¢nostné normy.
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Ludia s kardiostimulatorom alebo inymi elektrickymi
implantatmi (napriklad inzulinovymi pumpami) sa musia pred
pouzivanim tohto zariadenia poradit s lekdrom alebo vyrobcom
implantatu, aby sa uistili, Ze ich implantaty nebudd ovplyvnené
elektromagnetickym polom.

Nedodrzanie tohto odporic¢ania mdze mat za nasledok smrt.

1.3.3 Nebezpecenstvo suvisiace s horicim povrchom

Pocas pouzivania sa pristupné sucasti tohto zariadenia velmi
zohreju a mbzu spdsobit popélenie.

Dbajte na to, aby ste sa az do vychladnutia povrchu indukénej
sklenenej varnej dosky nedostali do kontaktu s nou vy, vase
oblecenie ani ziadny iny predmet okrem vhodného varného
riadu.

Deti udrziavajte v dostato¢nej vzdialenosti.

Rukovéate hrncov mézu byt na dotyk hortce. Skontrolujte, Ci
rukovate hrncov nepresahuju nad iné varné zény, ktoré su
zapnuté. Rukovate udrziavajte mimo dosahu deti.
Nedodrzanie tohto odporicania by mohlo mat za nasledok
popalenie a obarenie.

1.3.4 Nebezpecenstvo porezania

Pri zasunuti bezpecnostného krytu sa odhali ako ostra cepel
Skrabky na povrch varnej dosky. Budte mimoriadne opatrni a
vzdy ju uchovavajte bezpecne a mimo dosahu deti.
Nedostato¢na opatrnost méze viest k zraneniu alebo porezaniu.

1.3.5 Dolezité bezpecnostné pokyny

Pri pouzivani nenechavajte zariadenie nikdy bez dozoru.
Vykypenie sposobuje dymenie a mastné skvrny, ktoré sa moézu
vznietit.

Zariadenie nikdy nepouzivajte ako pracovnu alebo Uloznu
plochu.

Na zariadeni nikdy nenechavajte ziadne predmety ani riad.
Do blizkosti zariadenia nekladte ani tam nenechavajte ziadne
magnetizovatelné predmety (napr. kreditné karty, pamatové
karty) ani elektronické zariadenia (napr. pocitace, MP3
prehravace), pretoze moézu byt ovplyvnené jeho
elektromagnetickym polom.

Zariadenie nikdy nepouzivajte na zohrievanie alebo
vykurovanie miestnosti.

Po pouziti vzdy vypnite varné zény a varnu dosku podla
uvedeného v tomto navode (napr. pomocou dotykovych
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ovladacov). Nespoliehajte sa, ze funkcia detekcie hrncov vypne
varné zény, ked odoberiete hrnce.

Nedovolte detom, aby sa so zariadenim hrali, alebo aby si nan
sadali, stavali sa nan ¢i nan liezli.

V skrinkach nad zariadenim neuchovavajte predmety, o ktoré
by mohli mat deti zdujem. Deti, ktoré by liezli na varn( dosku,
by sa mohli vazne zranit.

V priestore, kde sa pouziva zariadenie, nenechavajte deti
samotné alebo bez dozoru.

Deti alebo osoby s postihnutim, ktoré obmedzuje ich schopnost
pouzivat zariadenie, by mala zodpovedna a kompetentna osoba
poucit o tom, ako sa pouziva. Tato osoba by mala byt
spokojna, Zze mbzu zariadenie pouzivat bez toho, aby ohrozovali
seba alebo svoje okolie.

Neopravujte ani nevymienajte Ziadnu cast zariadenia, ak sa to
vyslovne neodporuca v navode. Vsetok iny servis by mal
vykonavat kvalifikovany technik.

Na varn( dosku nekladte tazké predmety a dbajte na to, aby
na nu nespadli.

Na varnu dosku sa nestavajte.

Nepouzivajte hrnce so zibkovanymi okrajmi ani netahajte
hrnce po povrchu indukcnej sklenenej dosky, pretoze mobzete
poskriabat sklo.

Na Cistenie varnej dosky nepouzivajte drotenky ani ziadne iné
drsné abrazivne Cistiace prostriedky, pretoze mo6zu poskriabat
induk¢nu sklenenu dosku.

Tento spotrebic je uréeny na pouzitie v domacnosti a na
podobné pouzitia, napriklad: - kuchynky pre personal v
obchodoch; - kancelarie a iné pracovné prostredia; — obytné
budovy na farme; - klientmi hotelov, motelov a inych objektov
obytného typu; - objekty na prenocovanie s ranajkami.
VAROVANIE: Spotrebic a jeho pristupné sucasti sa pocas
prevadzky zahrievaju na vysokU teplotu.

Davajte pozor, aby ste sa nedotkli vyhrievacich prvkov.

Deti do 8 rokov sa musia zdrziavat mimo dosahu, ak nie su pod
neustalym dohladom.
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Gratulujeme vam «k zakupeniu novej indukénej varnej dosky.

Odporu¢ame vam venovat uréity ¢as &itaniu tohto ndvodu na pouzitie/instalaciu, aby ste plne porozumeli, ako
sa spravne instaluje a ovlada.

Informacie o instalacii st uvedené v Casti tykajlcej sa instalacie.

Pred pouzitim si pozorne precitajte vSetky bezpecnostné pokyny a navod na pouzitie/instalaciu si uchovajte
pre pripad, Ze by ste ho v buducnosti potrebovali.
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2. Udaje o vyrobku

2.1 Pohl'ad zhora

1. Max. 2000/3200 W zéna
2. Max. 2000/3200 W zéna
3.Max. 1400/2000 W zdna
4.Max. 3000/3600 W zbna
5. Max. 3000/3600 W zdna

6. Sklenena doska

7. Ovladaci panel

2.2 Ovladaci panel

. Ovladace vykonu ohrevnej zény
. Vypinac

. Ovladdac uzamknutia tlacidiel

. Ovladac¢ Casovaca

. Ovladac na prerusenie varenia

. Ovladac flexibilnej oblasti

. Mierne varenie, roztopenie, varenie

0 N O A WN -

. Ovladac funkcie ,Cook with me" (Var so mnou)

2.3 Teoria fungovania

Indukcné varenie je bezpecna, vyspeld, efektivna a Usporna technoldgia varenia. Funguje na principe
elektromagnetickych poli vytvarajlcich teplo priamo v hrnci, nie nepriamo prostrednictvom ohrevu
skleneného povrchu. Sklo je hortce len preto, lebo ho hrniec nakoniec zohreje.
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e
Zelezny hrniec
=1 Magneticky obvod
| | | Sklokeramicka doska
(oo e) X X Induk¢na cievka
] > Indukované prudy

2.4 Predtym, ako za¢nete pouzivat svoju novi indukéna
varnu dosku

e Preditajte si tento ndvod, pri¢om osobitnl pozornost venujte ¢asti ,Bezpeénostné upozornenia®.
e Odstrarite ochrannt féliu, ktord sa méZe este stale nachadzat na indukénej varnej doske.

2.5 Technické udaje

Varna doska HAMTSI86MC/1

Varné zény 4 zény

Napajacie napatie 220 - 240 V~ 50 Hz alebo 60 Hz
Instalované elektrické napajanie 7400 W

Velkost produktu (mm) 800 X 520 X 56

Instalacné rozmery (mm) 750 X 480

Hmotnost a rozmery su priblizné. Ked%e sa nade vyrobky snaZime neustdle vylep$ovat, méZzeme zmenit
Specifikacie a dizajn bez predchadzajliceho upozornenia.

Priemer podkladu induk¢ného riadu
Varna zéna Minimum Maximum
la2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flexibilna zéna 80* 200*400

Aby sa umoznila spravna detekcia panvice, nddoba by sa mala umiestnit v obvode oblasti "a" alebo «b», nie
medzi oblastami «a» a «b».

3. Prevadzka vyrobku

3.1 Dotykové ovladace

Ovlddace reaguju na dotyk, takZze nemusite vyvijat Ziaden tlak.

PouZivajte bruska prstov, nie konceky.

Pri kazdom zaznamenani dotyku zacujete pipnutie.

Dbajte na to, aby boli ovladace vzdy cisté, suché a aby ich nezakryvali Ziadne predmety (napr. riad alebo
utierka). Aj tenka vrstva vody mdZe spdsobit problematické pouZivanie ovlddadov.
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3.2 Vyber vhodného riadu

e PouZivajte len riad s dnom vhodnym na induk¢éné varenie.

& Pozrite sa, ¢i sa obale alebo na dne hrnca nachadza symbol indukcie.
. Vhodnost riadu si mézZete overit aj vykonanim magnetického testu. T
Pohybujte magnetom smerom ku dnu hrnca. Ak sa pritiahne, hrniec je vhodny
pre indukciu. -
e Ak nemate magnet: - D
1. Do hrnca, ktory chcete skontrolovat, nalejte trochu vody. =

2. Ak na displeji neblika “ a voda sa zohrieva, hrniec je vhodny.
¢ Nie je vhodny riad vyrobeny z tychto materidlov: ista nehrdzavejuca ocel, hlinik alebo med' bez
magnetického dna, sklo, drevo, porcelan, keramika a kamenina.

Nepouzivajte riad so zibkovanymi okrajmi alebo prehnutym dnom.

Wr}rir

Uistite sa, ze dno hrnca je hladké, prilieha ku sklu dosky a ma rovnak( velkost ako varna zdéna. Pouzivajte
panvice, ktorych priemer je taky velky, ako obrys zvolenej zony. Pouzivanim trochu SirSieho hrnca sa bude
vyuzivat energia s maximalnou Géinnostou. Ak budete pouZivat mensi hrniec, Géinnost mdze byt mensia, neZ
sa ofakavalo. Hrniec uz$i neZ je 80 mm nemusi varna doska zaznamenat. Hrniec umiestnite vzdy uprostred
varnej zény.

¥ ¥ T

vl

Pri premiestriovani vzdy zdvihnite hrnce z indukénej varnej dosky - neposuvajte ich, pretoZze mdzu poskriabat

sklo.
-

e TS

e —

3.3 Sposob pouzitia

3.3.1 Zacatie varenia

157

<
<
-
O
<
17
>
(®)
-
()]




Ak na displeji striedavo blika

Dotknite sa ovlddaéa ON/OFF (Zapnut/Vypnut) na tri sekundy. Po
zapnuti jedenkrat zaznie zvukova signalizacia, vSetky zobrazenia
ukazuja ,-" alebo ,—", ¢im indikuja, ze indukéna varna doska
presla do stavu pohotovostného rezimu.

YA

PoloZte vhodny hrniec na varnt zénu, ktord chcete pouzit.
e Uistite sa, Ze dno hrnca a povrch varnej zony su Cisté a
suché.

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény a indikator
vedla kliéa zacéne blikat.

Dotykom posuvného ovladaca zvolte teplotny stupen.

Ak nezvolite nastavenie teplotného stupna do 1 minuty,
indukéna varna doska sa automaticky vypne. Budete
musiet znovu zacat od kroku 1.

Nastavenie teplotného stupfia mdzete upravit kedykolvek
pocas varenia.

power up
L

power down (ﬂ\
POWET Hol

g 22
=

Znamena to, ze:

3.3.2

neumiestnili ste hrniec na spravnu varna zénu alebo
hrniec, ktory pouzivate, nie je vhodny pre indukéné varenie alebo

- = a nastavenie teplotného stupna

hrniec je prilis maly alebo nie je spravne umiestneny v strede varnej zony.
Ak na varnu zénu neumiestnite vhodny hrniec, neuskutoc¢ni sa ohrev.
Ak na varnu dosku neumiestnite vhodny hrniec, po 2 minute sa displej automaticky vypne.

Ukoncenie varenia

Dotykom ovladaca vyberu ohrevnej zony, ktoru
chcete vypnut.

Varnu zénu vypnite dotykom posuvného ovladaca na
»1%. Uistite sa, Zze sa na displeji zobrazuje ,0".
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Cell varna dosku vypnite dotykom ovlddaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut). (D

Davajte pozor na hortce povrchy.
Indikator ,H" ukazuje, ktora varna zdna je
horiica na dotyk. Zmizne, ked' sa povrch ochladi
na bezpednu teplotu. MéZe sa pouzit aj ako
funkcia Uspory energie - ak chcete ohrievat
dalsie hrnce, pouzite platnu, ktora je este stale
horuca.

——
Uy

3.3.3 Pouzivanie funkcie Boost

Aktivacia funkcie posiliiovaca

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej
zony. 'l_, ________________ —_—

Dotknite sa posuvného ovladaca na pravom konci.
Uistite sa, ze na displeji je zobrazené ,P".

Zrusenie funkcie posilihovaca

Dotykom posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény
zvolte td, pre ktord chcete zrusit funkciu posilfiovaca. [}

Zvolte lubovolnu Uroven vykonu a zosilfiovac sa
deaktivuje. - —_—

e Tato funkcia sa mdze pouzit pre kazdd varnd zénu.
e Po 5 minutach sa obnovi pdvodné nastavenie varnej zony.
e Ak sa pOvodné nastavenie teplotného stupria rovna 0, po 5 minatach sa vrati na 14.

3.3.4 Flexibilna oblast

e Této oblast méZe byt kedykolvek pouZitd ako samostatna zéna alebo ako $tyri nezévislé zény podla
potreby varenia.

e Flexibilna oblast pozostava zo 4 nezavislych induktorov, ktoré moZno ovlddat samostatne dva po dvoch. V
pripade jednej zény sa ta ¢ast, na ktorej sa nenachadza kuchynsky riad, po jednej mindte automaticky
vypina.

e Aby sa zabezpedilo spravne rozloZenie tepla, musi byt riad sprdvne umiestneny:
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-V akejkolvek &asti flexibilnej zony, ked ma riad velkost od 80 do 200 mm.
- Na velkej oblasti, ked' je riad vacsi ako 200 mm.

Vel'ka zéna

Ak chcete aktivovat flexibiln( oblast ako samostatnu
velkd zénu, jednoducho stlacte ovladac flexibilnej HE 11
It

zbny. = = (

Nastavenie vykonu funguje ako v ktorejkolvek inej oblasti.

Uroveri vykonu je jedine¢na pre véetky flexibilné oblasti a moZno ju vybrat len pomocou posuvného
ovlddaca.

Ak sa hrniec polozi z prednej ¢asti do zadnej (alebo opadne), flexibilnd oblast automaticky zaznamena tito
novl polohu, pricom bude udrziavat ten isty vykon.

Ak chcete pridat dalsi hrniec, deaktivujte flexibiln( oblast stlaéenim $pecializovaného tlacidla, aby ste zistili
riad.

Ako sStyri nezavislé zény

Ak chcete pouzivat flexibilnl oblast ako $tyri rozne zény s dvoma rdéznymi vykonu, neaktivujte ovladaé
flexibilnej oblasti.

Priklady spravneho a nespravneho umiestnenia hrnca

+0O7 | O
)
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3.3.5 Francizska doska

s V tejto oblasti je mozné nastavit vykon podla polohy hrnca.

e Ak je hrniec na spodnej Casti flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na Urover 1.
e Ak je hrniec uprostred flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na Groven 10.

e Ak je hrniec na vrchu flexibilnej oblasti, napajanie je nastavené na Uroven 14.

Francuzska doska

Ak chcete aktivovat oblast Franclzskej dosky,
jednoducho stlaéte ovlddad Flexibilna oblast na 2 |:|§
sekundy. —=

Presunte hrniec a vykon sa automaticky zmeni.

Zrusenie funkcie Francizska doska

Stlacenim ovladaca Flexibilna oblast vypnete varni zénu.

3.3.6 Uzamykanie ovladacov

e Ovladate mdzete uzamknut, aby ste zabranili ich neimyselnému pouZitiu (napriklad aby deti ndhodou
nezapli varné zény).

e Ked su ovlddade uzamknuté, vietky ovlddade okrem ovlddada ON/OFF (Zapnut/Vypnut) su deaktivované.

Uzamknutie ovladacov

Dotknite sa a chvilku podrzte ovladac¢ uzamknutia. Na indikatore casovaca sa zobrazi ,Lo".

Odomknutie ovladacov

Dotknite sa a chvilku podrzte ovlada¢ uzamknutia.

Ked je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky ovladace su deaktivované okrem ovladaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) ®.v nddzovej situdcii mézete indukénl varnt dosku vzdy vypnut ovladacom
ON/OFF (Zapnut/Vypnut) @, ale v nasledujlicej prevadzke musite varnt dosku najprv odomknut.
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3.3.7 Rezim pozastavenia

« Namiesto vypnutia varnej dosky mézZete jej vykon pozastavit.

e Pri prechode do reZimu pozastavenia su vSetky ovlddade okrem ovladdada ON/OFF (Zapnut/Vypn(t) su
deaktivované.

Spustenie rezimu pozastavenia

Kratke stlacenie ovladaca na prerusenie varenia. Vsetky indikatory zobrazia ,11".

Skoncenie rezimu pauzy

Kratke stlacenie ovladaca na prerusenie varenia.

Ked'je varna doska v rezime uzamknutia, vSetky ovladace su deaktivované okrem ovladaca ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) @®.v nudzovej situdcii mézete indukénd varnd dosku vzdy vypnlt oviddacom
ON/OFF (Zapnut/Vypnut) @, ale v nasledujlcej prevadzke musite varnd dosku najprvodomknut.

3.3.8 Funkcia riadenia vykonu

¢ Na indukénej varnej doske je mozné nastavit maximalnu Groveri absorpcie vykonu vyberom jednotlivych

rozsahov vykonu.

Indukéné varné dosky sa mézu obmedzit samé automaticky s ciefom fungovat na niz$ej Grovni vykonu,
aby sa zabranilo riziku pretaZenia.

Spustenie funkcie riadenia vykonu

Zapnite varnu dosku a stcasne stlacte ovladac na Indikator ¢asovaca zobrazi ,P5", ¢o znamena Uroven
prerusenie varenia a ovlada¢ uzamknutia. vykonu 5. Predvoleny rezim je zapnuty na 7,4 kW.

Prepnutie na ina Groven

Ma 5 urovni vykonu od ,P1" do ,P5". Na indikatore
Casovaca sa zobrazi jedna z nich.

+ _ »,P1": maximalny vykon je 2,5 kW.

,P2": maximalny vykon je 3,5kW.

alebo ,P3": maximalny vykon je 4,5 kW.
,P4": maximalny vykon je 5,5 kW.
,P5": maximalny vykon je 7,4 kW

Stlacte ,+/-" ¢asovaca

Potvrdenie a ukoncenie funkcie riadenia vykonu

Zaroven stladte ovladad na prerudenie varenia a Potom sa varna doska vypne.
ovladac uzamknutia pre potvrdenie.
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3.3.9 Ovladac¢ éasovaca

Casova¢ mdzete pouzit dvoma réznymi spésobmi:

e MbdzZete ho pouzivat ako minatku. V takom pripade ¢asovad nevypne po uplynuti nastaveného ¢asu Ziadnu
varnu zonu.

e MdzZete ho nastavit na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zén po uplynuti nastaveného ¢asu.
Maximalny limit ¢asovaca je 99 min.
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a) Pouzivanie casovaca ako minutky

Uistite sa, Ci je varna doska zapnuta. N

Dotknite sa ovladaca ,+" Casovaca. Indikator
minutky za¢ne blikat a na displeji ¢asovaca sa
zobrazi ,00".

Dotykom ovladaca ¢asovaca ,-" alebo ,+" nastavte
cas.

Rada: Dotknite sa ovladaca ¢asovaca ,-" alebo ,+"
na zniZenie alebo zvysSenie o 1 minutu. - +

Dotknite sa a podrzte ovladac casovaca ,-" alebo ®

»+" na zniZenie alebo zvysenie o 10 minut.

Po nastaveni sa ¢as za¢ne okamzite odpocitavat. Na - -
displeji sa zobrazi zostavajlci Cas a indikator _ 1 _
¢asovacda bude 5 sekind blikat. (|

Po uplynuti nastaveného Casu bude zvukova —_—
signalizéacia zniet 30 seklnd a na indikatore
Casovaca sa zobrazi ,- -". +

b) Nastavenie casovaca na vypnutie jednej alebo viacerych varnych zén

Nastavenie jednej zony

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény. _

Dotykom ovladaca Casovaca ,-" alebo ,+" nastavte cas.

Rada: Jednym dotykom ovladaca casovaca ,-" alebo ,+" cb

dojde k znizeniu alebo zvySeniu o 1 minutu. - +
Dotyk a podrzanie ovladaca ¢asovaca ,-" alebo ,+" znizi ©

alebo zvysi 0 10 minut. j\,\
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Po nastaveni sa ¢as zaéne okamZite odpoditavat. Na displeji sa ~__ -

zobrazi zostavajlci ¢as a indikator ¢asovada bude blikat 5 - 7“—,’ -

sekdnd. s
POZNAMKA: Cervend bodka vedla indikatora Urovne - +

vykonu bude svietit pre indikaciu, Ze je zvolena prislusna zéna. (C)

Po uplynuti nastaveného Casu Casovaca varenia sa prislusna — —

varna zdéna automaticky vypne.

N\
\l/

& Ostatné varné zény funguju dalej, ak st zapnuté.

Nastavenie viacerych zén:

Kroky na nastavenie viacerych zon su podobné ako pri krokoch nastavenia jednej zény.
Ked' nastavite Casovac sucasne na niekolko varnych zdn, zapnu sa desatinné bodky prislusnych varnych
z6n. Zobrazenie minut zobrazuje min. ¢asovac. Bodka prislusnej zony blika. NizSie je znazornené:

(nast. na 15 minut) | 5
b B |
e
E). ---------------- ——— (nast. na 45 minut) - ® +
Po skonceni odpoditavania ¢asovacda sa prisludna zéna o I 3 n
vypne. Potom zobrazi novy min. ¢asovac a bodka U
zodpovedajlcej zény bude blikat. [ S — 4+
Zobrazenie ako vpravo: h ®
(nast. na 30 minut)

Dotknite sa ovladaca vyberu ohrevnej zony, v indikatore ¢asovaca sa zobrazi prislusny Casovac.

c) Zrusenie casovaca

Dotykom posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zony _
vyberte tu, pre ktor( chcete zrudit funkciu ¢asovada. ,’-, ----------------
Dotknite sa a podrzte ovladac ¢asovaca ,-", Casovac e
sa znizi na ,00" a zrusi. Hud
-+
,J\"‘ ‘
/ N
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3.3.10 Predvoleny cas prevadzky

Automatické vypnutie je bezpe¢nostna ochranna funkcia indukcénej varnej dosky. Ak ju niekedy zabudnete po
vareni vypnut, automaticky sa vypne. Predvolené ¢asy prevadzky pre rézne Grovne vykonu su uvedené v
nasledujucej tabulke:
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Urover vykonu

Predvoleny ¢asovacl prevadzky (hodina) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Uroverfi vykonu 10 11 12 13 14

Predvoleny Casovac prevadzky (hodina) 4 4 4 2 2

Po odobrati hrnca indukénd varna doska méze okamzite prestat hriat a varna doska sa automaticky vypne po
2 minutach.

& Ludia s kardiostimuldtorom sa musia pred pouzivanim tohto zariadenia poradit s lekarom.
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3.3.11 Funkcia ,,Cook with me™ (Var so mnou)

Najprv by ste si mali stiahnut aplikdciu hOn a nainstalovat ju do mobilného zariadenia. Potom zaregistrujte
svoju induk¢ént dosku podla pokynov v aplikacii.

Na sparovanie aplikacie a varnej dosky postupujte nasledovne:

Stladte na 4 sekundy tlacidlo ,Cook with me™ (Var so mnou). Po uplynuti 4 sekind &islice CASOVACA zaénu
blikat s ndpisom PA a spusti sa proces parovania.

D)

Ak je Wi-Fi zapnuté: na pravej strane LED indikatora sa zobrazi jedna bodka.
Ak je Wi-Fi vypnuté: nezobrazi sa Ziadna bodka.

Ako nastavit funkciu ,Cook with me" (Var so mnou)

Vyberte si z ponuky receptov aplikacie hOn alebo ponuky
Specialnych programov. Postupujte podla pokynov v aplikacii a po
dokonceni poslite parametre do varnej dosky, ktora vam pripravi
jedlo.
Ked' varna doska dostane prikaz z aplikacie, varna doska 2-krat
pipne a jednu sekundu blikd, &0 znamend, ze pokyny boli prijaté. l-' |-|
, A A
Ak chcete spustit recept, stlacte tlacidlo ,Cook with me™ (Var so | ' 0 '
mnou). - e \,.\/
Ak chcete opustit funkciu ,Cook with me® (Var so mnou), zmefite
uroven vykonu zény. | e mmmam
a. BEZDROTOVE PARAMETRE
Technolégia Wi-Fi BLE
Norma IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvencné pasmo(-a) [MHz] 2402 -2480 2402 -2480
Maximalny vykon [mW] 1500 1500

b. PRODUKTOVE INFORMACIE O PREPOJENOM ZARIADENI

Produktové informacie o prepojenom zariadeni

Spotreba energie vyrobku v stave pohotovosti, ak st NA

vietky zapojené sietové porty pripojené a vietky

bezdrdtové sietové porty aktivne:

Ako aktivovat port bezdrétovej siete:

Pre aktivaciu Wi-Fi stlacte 4 sekundy tlacidlo
,Cook with me" (Var so mnou).

Ako deaktivovat port bezdrétovej siete:

Pre deaktivaciu Wi-Fi stlacte 4 sekundy
tlacidlo ,,Cook with me" (Var so mnou).
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3.3.12 Specialna funkcia

<
<
-
O
<
17
>
(®)
-
()]

P 0Co
\ 000/ \0] \o©O/

Mierne varenie Roztapanie Var

Ako nastavit Specialnu funkciu

Dotknite sa posuvného ovladaca vyberu ohrevnej zény.

Funkcia mierneho varenia je idedlna na pripravu omacok,
guldsov, dusenych jedal. Stlacte tlacidlo NIZKA, indikator &000 '
zobrazi ,|". \22d/

Funkcia Roztopenie je idedlnym rieSenim pre rozpustenie
¢okolady, masla. Tato funkcia vdm pomdze pripravit vSetky

druhy dezertov alebo omacok. ,,@,
Stlacte klaves Roztopenie, indikator zobrazi | |.

Funkcia Varenie je idedlna na varenie vody alebo
akejkolvek kvapaliny. Stlacte tlacidlo Varenie, indikator oo o
= |l

zobrazi | || \o©%/

4. Usmernenia k vareniu

A Pri smazeni budte opatrni, pretoZe olej a mast sa zohreju velmi rychlo, najmé ak pouZivate funkciu
PowerBoost. Pri velmi vysokych teplotach sa olej a mast spontédnne vznietia, a to predstavuje vazne
riziko vzniku poziaru.

4.1 Tipy pre varenie

e Ked jedlo zovrie, znizte nastavenie teploty.

e  Pri pouZiti pokrievky sa teplo zadrziava, vdaka comu zniZite ¢asy varenia a usSetrite energiu.
e Minimalizaciou mnozstva tekutiny alebo tuku znizite ¢asy varenia.

e Varenie zacnite s nastavenim vysokej teploty a ked' sa jedlo prehreje, nastavenie znizte.

4.1.1 Slabé vrenie, varenie ryze

e K slabému vreniu dochadza pod bodom varu, priblizne pri 85 °C, ked' bublinky len obcas stupaju k
povrchu variacej sa tekutiny. Je kli¢om k chutnym polievkam a jemnému dusenému masu, pretoze chute
sa zvyraznia bez toho, aby sa jedlo prevaralo. Pod bodom varu by ste mali varit aj omacky na baze vajec
a zahustené mukou.

« Niektoré Ulohy, vratane varenia ryze absorpénou metédou, mdzu vyZzadovat nastavenie vy$sej nez
najnizsej teploty, aby sa zaistila riadna tepelna Uprava jedla v odpordc¢anom case.
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4.1.2 Prudké opecenie steaku

Pre pripravu $tavnatého steaku:

1. Pred varenim ponechajte maso priblizne 20 minut pri izbovej teplote.

2. Vyhrejte panvicu s tazkym dnom.

3. Potrite obe strany steaku olejom. Nakvapkajte malé mnoZzstvo oleja do horlcej panvice a potom polozte
mé&so na horlcu panvicu.

4. Pocas tepelnej pripravy steak prevratte iba raz. Presny ¢as varenia bude zavisiet od hribky steaku, a ako
ho chcete prepiect. Casy sa mézu pohybovat od 2 do 8 minit na jednu stranu. Steak stlacte, aby ste
posudili, ako je prepeceny - ¢im pevnejsi je na dotyk, tym bude prepecenejsi.

5. Steak nechajte niekolko minat odpodivat na teplom tanieri, aby sa uvolhil a pred servirovanim bol jemny.

4.1.3 Pri smazeni

1. Vyberte si wok s rovhym dnom, vhodny na indukciu, alebo velkd panvicu.

2. Pripravte si vSetky sUcasti a ndstroje. SmaZenie by malo byt rychle. Ak pripravujete velké mnoZstva, jedlo
pripravujte v niekolkych mensich davkach.

3. Panvicu kratko predhrejte a pridajte dve polievkové lyzice oleja.

4. Najprv osmazte maso, dajte ho nabok a udrzujte teplé.

5. Osmazte zeleninu. Ked' je horlca, ale este stdle chrumkavd, nastavte varnd zénu na nizsiu teplotu, vratte
md&so na panvicu a pridajte omacku.

6. Sucasti jemne miesSajte, aby ste zaistili ich prehriatie.

7. Okamzite podavajte.

8

4.2 Detekcia malych predmetov

Ked' na varnej doske ponechate hrniec nevhodnej velkosti alebo nemagneticky hrniec (napr. hlinikovy) alebo
iny maly predmet (napr. n6z, vidlicku, kltic), varna doska sa v priebehu 1 minlaty automaticky prepne do
pohotovostného rezimu. Ventildtor bude nadalej ochladzovat indukénd varnd dosku dalSiu 1 minutu.

5. Nastavenia teplotného stupna

NiZSie uvedené nastavenia su len orientacné. Presné nastavenie bude zavisiet od viacerych faktorov, vratane
vasho riadu a mnozZstva jedla, ktoré varite. Experimentujte s induk¢nou varnou doskou a zistite, aké
nastavenia vam najlepsie vyhovuju.

Nastavenie teplotného Vhodnost
stupna
1-2 e jemné ohrievanie pre malé mnozstva jedla

e roztapanie ¢okolady, masla a potravin, ktoré rychlo prihoria
e jemné slabé vrenie

e pomalé ohrievanie

w
|
Ul

L]

zohrievanie

rychle slabé vrenie

varenie ryze

6-11 ¢ palacinky

12 - 13 e rychle oprazenie
e varenie cestovin

14/p e smazenie

e prudké opekanie

e privedenie polievky do varu

e zovretie vody
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6. Starostlivost a Cistenie

Co?

Ako?

KaZdodenné znecistenie
na skle (odtlacky prstov,
skvrny, skvrny od jedla
alebo Skvrny, ktoré nie
su od cukru, na skle)

1. Vypnite napajanie varnej dosky.

2. Naneste distiaci prostriedok na
varné dosky, kym je sklo este
teplé (ale nie horuce!).

3. Oplachnite a utrite dosucha
Cistou handrickou alebo
papierovym uterakom.

4. Znovu zapnite napajanie varnej
dosky.

Délezité!
Ak je napajanie varnej dosky
vypnuté, nebude  zobrazena
indikacia ,hordci povrch“, ale
varnde

z6na méze byt stale hortca! Budte
velmi opatrni.

Drsné drotenky, niektoré nylonové
drétenky a drsné/abrazivne Cistiace
prostriedky mdZzu poskriabat sklo.
VZzdy si precitajte Stitok, aby ste
zistili, i je prostriedok alebo drotenka
vhodna.

Na varnej doske nikdy nenechavajte
zvysky Cistiaceho prostriedku: sklo sa
mdze sfarbit.

Vykypené, roztopené
jedlo hortce Skvrny
cukru na skle

Okamzite ich odstrante nozom na
ryby, paletovym nozom alebo
ziletkovou skrabkou vhodnou pre
indukcné sklené varné dosky, ale
davajte pozor na hortce povrchy
varnych zoén:

1. Vypnite napajanie varnej dosky
pri stene.

2. éepel’alebo riad drzte pod uhlom
30° a oskrabte znedlistenie alebo
dkvrnu na chladnu oblast varnej
dosky.

3. Znedistenie alebo Skvrnu odistite
utierkou alebo papierovym
uterakom.

4. Vykonajte kroky 2 az 4 vyssie
uvedenej Casti ,Kazdodenné
znecistenie na skle".

Skvrny zanechané roztopenymi

a cukrovymi potravinami alebo
vyliatym jedlom odstrarite ¢o
najskoér. Ak ich nechate
vychladndt na skle, méze ich

byt tazké odstranit, alebo mdzu
dokonca trvale poskodit

skleneny povrch.

Nebezpeclenstvo porezania: ked' je
bezpecnostny kryt zasunuty,
Cepel Skrabky je ostra ako Ziletka.
Budte mimoriadne opatrni a vzdy
ju uchovavajte bezpecne a mimo
dosahu deti.

Vyliate jedlo na
dotykovych ovladacoch

1. Vypnite napdjanie varnej dosky.

2. Vyliate jedlo nechajte vsiaknut do
savého materialu.

3. Oblast s dotykovymi ovladdaémi
utrite Cistou vihkou hubkou alebo
handric¢kou.

4. Oblast utrite Uplne dosucha
papierovym uterakom.

5. Znovu zapnite napajanie varnej
dosky.

Varnd doska méze pipat a mdze sa
vypnut, a dotykové ovlddade
nemusia fungovat, ked je na nich
kvapalina. Pred opatovnym
zapnutim varnej dosky vzdy
dosucha utrite oblast s dotykovymi
ovladacmi.
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7. Rady a tipy

Problém Mozné pri¢iny Co robit’
Indukénd varna doska sa Nie je napajana. Uistite sa, Ze je indukéna
varna doska pripojena k

nedd zapnut.

napajaniu a ze je zapnuta.
Skontrolujte, ¢i vo vasom dome
alebo oblasti nedoslo k vypadku
prudu. Ak ste vSetko skontrolovali
a problém pretrvava, zavolajte
kvalifikovaného technika.

Dotykové ovladace nereaguju.

Ovladace su uzamknuté.

Odomknite ovladace. Pokyny najdete
v Casti ,Pouzivanie indukcnej varnej
dosky".

Dotykové ovlddale sa tazko
ovladaju.

Na ovladadoch méze byt mald
vrstva vody alebo sa mozno
ovladacov dotykate Spickou
prsta.

Uistite sa, ze oblast s dotykovymi
ovlada¢mi je sucha a pri dotyku
ovladacov pouzivajte brusko
prsta.

Sklo je poskriabané.

Riad s drsnymi okrajmi.

Pouzivate nevhodnd, abrazivnu
drétenku alebo Cistiace
prostriedky.

Pouzivajte riad s plochym a
hladkym dnom. Pozrite si ¢ast
»Vyber vhodného riadu®.

Pozrite si ¢ast ,Starostlivost a
Cistenie".

Niektoré hrnce vydavaju
zvuky praskania alebo
cvakania.

Mbze to byt spdsobené
konstrukciou vasho riadu
(vrstvy réznych kovov vibruju
rozne).

Je to pre riad normalne a
neznamena to poruchu.

Induk¢na varna doska vydava
pri pouZivani na vysokom
teplotnom stupni zvuk
hucania hlboky zvuk hucania.

Je to spdsobené technoldgiou
indukéného varenia.

Je to normalny jav, ale zvuk by sa
mal stiit alebo Uplne zmiznut, ked
znizite nastavenie teplotného
stupna.

Z indukcnej varnej dosky
vychadza zvuk ventilatora.

Zapol sa chladiaci ventilator
zabudovany do indukcnej varnej
dosky, aby chranil elektroniku
pred prehriatim. Jeho &innost
méze pokracovat, aj ked’
vypnete induk¢énd varnu dosku.

Je to normalny jav a nevyzaduje
Ziadnu ¢innost. Kym ventilator
pracuje, nevypinajte napajanie
indukcnej varnej dosky pri stene.

Hrnce sa nezohrievajl a na
displeji sa zobrazilo.

Induk¢nd varna doska
nedokaZe detegovat hrniec,
pretoZe nie je vhodny pre
indukéné varenie.

Indukéna varna doska nedokaze
detegovat hrniec, pretoZe je
prilis maly pre varnu zénu alebo
nie je na nej riadne umiestneny
v strede.

Pouzivajte riad vhodny pre
indukéné varenie. Pozrite si ¢ast
.Vyber vhodného riadu".

Hrniec umiestnite do stredu a uistite
sa, ze jeho dno zodpoveda velkosti
varnej zény.

Induk¢na varna doska alebo
varna zéna sa neocakavane
vypla, znie tén a zobrazil sa
chybovy kdd (zvycajne sa
strieda s jednou alebo dvoma
Cislicami v zobrazeni ¢asovaca
varenia).

Technicka porucha.

Zapiste si pismena a Cisla
chyby, vypnite napajanie
indukcnej varnej dosky pri
stene a kontaktujte
kvalifikovaného technika.
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8. Zobrazenie chyb a kontrola
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Indukéna varna doska je vybavena samodiagnostickou funkciou. Touto skiskou technik méze skontrolovat
funkciu niekolkych komponentov bez demontovania alebo odmontovania varnej dosky z pracovného povrchu.

Riesenie problémov
Pre zény 1 a 2

Problém Mozné priciny Co robit
E1, E2, E7, C1 Porucha teplotného snimaca. Kontaktujte dodavatela.
E3, E4 Porucha teplotného snimacda na Kontaktujte dodavatela.
bipolarnom tranzistore s izolovanym
hradlom.
EU Prepojenie medzi displejom a hlavnou Kontaktujte dodavatela.
doskou je chybné.
EL, EH Nestandardné napajacie napatie. Skontrolujte, ¢i je napajacie napétie
normalne.
Zapnite po obnoveni normalneho
napajania.
Cc3 Teplotny snimac sklokeramickej dosky Restartujte po ochladeni
zistil vysoku teplotu. indukénej varnej dosky.
c2 Teplotny snimac IGBT zistil vysoké. Restartujte po ochladeni indukcnej varnej
dosky.

Pre z6nu 3 a 4
1) Koéd chyby sa objavil pocas toho, ked' zédkaznik pouzZival rieSenie

Kad chyby Problém Riesenie
Automaticka obnova
EL Napajacie napatie je vyssie ako menovité Skontrolujte, ¢i je napajacie napétie
napatie. normalne.
Napéajacie napatie je nizsie ako menovité Zapnite po obnoveni normalneho
EH napétie. napajania.

Vysoka teplota na snimaci keramickej platne. PockaJte,,k.ym sa tep!ota keramicke;
platne vrati do normalu.

C1,C3 Dotknite sa tlagidla ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) na restartovanie
jednotky.

Vysoka teplota IGBT. (1#) Pockajte, kym sa teplota
bipolarneho tranzistora s izolovanym
hradlom vrati do normalu.

Dotknite sa tlacidla ON/OFF
c2 (Zapnut/Vypnut) na restartovanie
jednotky.
Skontrolujte, ¢i ventilator funguje
spravne; v pripade potreby ho,
vymernte.
Bez automatickej obnovy
Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne -
E2 skrat.
Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne - Skontrolujte pripojenie alebo
E1 otvoreny obvod. vymente snimac teploty keramickej
platne.
Zlyhanie snimaca teploty keramickej platne -
E7 chybné.
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Porucha teplotného snimaca na bipolarnom

obvod.

E4 tranzistore s izolovanym hradlom - skrat.
Porucha teplotného snimaca na bipolarnom
E3 tranzistore s izolovanym hradlom - otvoreny

Vymerite elektrickl dosku.

2) Konkrétne zlyhanie a rieSenie

Chyba

Problém

Riesenie A

Riesenie B

LED sa nezapne pri zapojeni
jednotky do siete.

Ziadne napéjanie.

Skontrolujte, ¢i je
zastrcka pevne zaistena v
zasuvke a ¢i zasuvke

funguje.

Pripojenie pomocnej
elektrickej dosky a
dosky displeja zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Pomocna elektricka
doska je poskodena.

Vymerfite pomocnu
elektrickd dosku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymernte dosku displeja.

Niektoré tlacidla nemozu
fungovat alebo LED displej nie je
v poriadku.

Doska displeja je
poskodena.

Vymernte dosku
displeja.

Indikator rezimu varenia sa zapne,
ale ohrev sa nespusti.

Vysoka teplota varnej
dosky.

Teplota okolia mdze byt
prilis vysoka. Privod
vzduchu alebo ventilacia
mdze byt zablokovana.

S ventilatorom nieco nie
je v poriadku.

Skontrolujte, ¢i ventilator
funguje spravne.

V opacnom pripade
ventilator ho vymerite.

Elektricka doska je
poskodena.

Vymernite elektrickd
dosku.

Ohrev sa pocas prevadzky nahle
zastavi a na displeji blika ,u".

Zly typ panvice.

Priemer hrnca je prilis
maly.

Pouzite spravny hrniec
(pozrite si navod na
obsluhu).

Varic sa prehrial.

Jednotka je prehriata.
Pockajte, kym sa teplota
vrati do normalu.
Stlacte tlacidlo ON/OFF
(Zapnut/Vypnut) na
restartovanie jednotky.

Obvod detekcie
panvice je
poskodeny,
vymernte
elektrickd
dosku.

Ohrevné zény na rovnakej strane
(napr. prva a druha zoéna)
zobrazuja ,u".

Pripojenie elektrickej
dosky a dosky displeja
zlyhalo.

Skontrolujte pripojenie.

Dosky displeja
komunikacnej Casti je
poskodena.

Vymernite dosku displeja.

Zakladna doska je

Vymerite elektrickd

poskodena. dosku.
Nezvycajny zvuk motora Motor Vymernte ventilator.
ventilatora. ventilatora je

poskodeny.

VysSie uvedené predstavuje zistovanie a kontrolu beznych problémov.
Zariadenie nedemontujte sami, aby ste sa vyhli moznému nebezpecenstvu a poskodeniu indukcénej varnej

dosky.
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9. Instalacia
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9.1 Vyber miesta instalacie

Vyrezte pracovnu dosku podla rozmerov uvedenych na obrazku.

Pre Ucely instaldcie a pouzivania je potrebné ponechat okolo otvoru najmenej 5 cm volného priestoru. Uistite
sa, ze hrubka pracovnej dosky je najmenej 30 mm. Zvolte pracovnu dosku z tepelne odolného materialu
(drevo s podobné vidknité alebo hygroskopické materidly by sa nemali pouZivat ako pracovny povrchovy
material, pokial nie st impregnované), aby sa zabranilo Grazu elektrickym priddom a aby ste sa vyhli vacsej
deformacii spésobenej vyzarovanim tepla z varnej dosky. Ako je uvedené niZsie:

Pozndmka: Bezpelnostna vzdialenost medzi bokmi varnej dosky a vnutornymi povrchmi pracovnej
dosky by mala byt aspori 3 mm.

Min.3mm

L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 | 4801 | 50 min. | 3 min.

Uistite sa, Ze je indukéna varna doska je za kazdych okolnosti dobre odvetravana a Ze vstup ani vystup
vzduchu nie su blokované. Zaistite, aby bola indukéna varna doska v dobrom prevadzkovom stave. Ako je
uvedené niZsie.

& Pozndmka: bezpeénostna vzdialenost medzi varnou doskou a skrinkou nad fiou by mala byt aspon
760 mm.

O\

Min 30mm
I ]
A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min. 20 min. Privod vzduchu Vystup vzduchu 5 mm

760mm

/[,
W
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VAROVANIE: Zaistenie primeraného odvetravania

Uistite sa, ze je indukéna varna doska dobre odvetrdvana a Ze vstup ani vystup vzduchu nie su
blokované. Aby nedoSlo k nahodnému dotyku s prehriatym spodkom varnej dosky alebo k
neoakdvanému Urazu elektrickym pradom podas prace, je potrebné umiestnit drevend vlozku
upevnenu pomocou skrutiek v minimalnej vzdialenosti 50 mm od spodnej cCasti varnej dosky.
Dodrziavajte uvedené poziadavky.

—ﬁ—
!

Min. 5 cm

Max. 5 mm Max. 5 mm

Na vonkajdej strane ma varna doska odvetravacie otvory. MUSITE zabezpedit, aby tieto otvory neboli

zablokované pracovnou doskou, ked' polozite varni dosku na miesto.

e Vezmite na vedomie, Ze lepidlo na spajanie plastovych alebo drevenych materidlov k nabytku musi

odoldvat teplotdm nad 150°C, aby sa zabranilo odlepeniu obloZenia.

e Zadna stena, prilahlé a okolité povrchy preto musia vydrzat teplotu 90°C.

9.2 Pred instalaciou varnej dosky sa uistite, ze

e Pracovna doska je Stvorcova a rovna a Ziadne Struktlry nie su v rozpore s priestorovymi poziadavkami,.

e Pracovna doska je vyrobena z tepelne odolného a izolacného materialu.

e Ak sa varna doska instaluje nad rdru, rdra ma vstavany chladiaci ventilator.

e instalacia vyhovuje vSetkym priestorovym poZiadavkam a platnym normam a predpisom,

e Vhodny izolaény vypinaé, zabezpedujuci Uplné odpojenie od sietového napajania, je zacleneny do pevnej
elektroinstaldcie, namontovany a umiestneny v stlade s miestnymi pravidlami zapojenia a predpismi.

e Izolaény vypina¢ musi byt schvaleného typu a musi poskytovat 3 mm vzduchovi medzeru medzi
kontaktmi vo vypnutom stave u vsetkych pdlov (alebo vSetkych aktivnych [fazovych] vodiCov, ak miestne
pravidla zapojenia povoluju tuto obmenu poziadaviek),

e Izola¢ny vypinac bude pouzivatelovi po instalacii varnej dosky lahko pristupny.

e Ak mate pochybnosti ¢o sa tyka instalacie, obratte sa na miestne stavebné Urady a prestuduijte si
predpisy.

e na stenach v okoli varnej dosky pouzijete povrchy odolné vodi teplu, ktoré sa lahko Cistia (napriklad
keramické obkladacky).
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9.3 Po instalacii varnej dosky sa uistite, ze

e Napajaci kabel nie je pristupny cez dvierka skriniek alebo zasuvky.

e Je dostato¢né pruadenie Cerstvého vzduchu zvonka skriniek ku dnu varnej dosky.

e Ak je varna doska nainstalovana nad zasuvkou alebo skrinkou, pod dnom varnej dosky je nainstalovana
tepelna ochranna bariéra.

e Izola¢ny vypinac je pouzivatelovi lahko pristupny.

9.4 Pred umiestnenim upevnovacich drziakov

Zariadenie by sa malo poloZit na stabilny, hladky povrch (pouZite obal). Nepdsobte silou na ovladdade
vyCnievajlce z varnej dosky.

9.5 Upravenie polohy drziakov

Varnl dosku pripevnite na pracovnu plochu vloZenim 6 konzol na spodnt ¢ast varnej dosky (pozri obrazok)
pred instalaciou.
Polohu drziakov upravte podla hribky pracovnej dosky.

Drziaky sa za Ziadnych okolnosti nesmi po montaZi dotykat vndtornych povrchov pracovnej dosky (pozri
obrazok).
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9.6 Upozornenia

1. Indukénd varnud platfiu musi naindtalovat kvalifikovany persondl alebo technik. Na$ servis poskytuje
profesiondlov. Nikdy sa nepokusajte varni dosku nainstalovat sami.

2. Varna doska sa nesmie instalovat priamo nad umyvacku, chladni¢ku, mrazni¢ku, prac¢ku ani susi¢ku
odevov, pretoze vihkost méze podkodit elektroniku varnej dosky.

3. Indukénd varnd doska sa musi nainstalovat tak, aby sa dalo zaistit lep$ie vyZarovanie tepla a teda
zlepsenie jej spolahlivosti.

4. Stena a povrch nad varnou doskou by mal byt odolny vodi teplu.

Aby ste zabranili poskodeniu, sendvi¢ova vrstva a lepidlo musia byt odolné vodi teplu.

6. Nesmie sa pouzivat parny &istié.

»

9.7 Pripojenie varnej dosky k sietovému napajaniu

Tuto varnt dosku smie pripojit k sietovému napajaniu len vhodne kvalifikovana osoba. Pred
pripojenim varnej dosky k sietovému napajaniu skontrolujte, &i:

1. Elektroinstalacia v domacnosti vyhovuje odberu varnej dosky.
2. Napétie zodpoveda hodnote uvedenej na typovom stitku.
3. Prierez napéajacieho kébla znesie zataZenie uvedené na typovom $titku.

Na pripojenie varnej dosky k sietovému napajaniu nepouzivajte adaptéry, redukcie ani
rozbodovade, pretoze mdzu spbsobit prehrievanie a poZiar.

Napajaci kdbel sa nesmie dotykat Ziadnych hortcich ¢asti a musi byt umiestneny tak, aby jeho
teplota v Ziadnom bode nepresiahla 75 °C.

Skontrolujte s elektrikdrom, Ci elektroinstalacia v domacnosti vyhovuje bez zmien. Akékolvek
zmeny mdze vykonat len kvalifikovany elektrikar.

4 I
@ 5 : Yellow / Green

Black
11 4 O————
3
L2 3 Brown §§
N1 2 S
Blue 1
N2 1
- J

Ak celkovy pocet ohrevnych jednotiek, ktory si vyberiete, nie je mensi ako 4, je mozné zariadenie
pripojit priamo k elektrickej sieti jednofdzovym elektrickym pripojenim, ako je uvedené nizie.
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e Ak je kdbel poskodeny alebo vhodny na vymenu, tento Ukon musi vykonat
obchodny zastupca s prislusnym vybavenim, aby nedoslo k nehode.
e Ak sa zariadenie pripaja priamo k sieti, musi sa nainstalovat
vsepdlovy isti¢ s minimalnou medzerou medzi kontaktmi 3 mm.
e InStalatér musi zaistit spravne elektrické pripojenie a sulad s
bezpecnostnymi predpismi.
e  Kdébel sa nesmie ohybat ani stlaéat.
e  Kabel sa musi pravidelne kontrolovat a vymenu smie vykonat len autorizovany technik.

Spodna plocha a napajaci kabel varnej dosky nie su po instalacii pristupné.

Tento spotrebic je oznaceny podla eurépskej smernice 2012/19/ES o odpade z
elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ). Spravnou likvidaciou tohto
zariadenia zabranite moznému poskodeniu Zivotného prostredia a ludského zdravia,
k ¢omu by inak mohlo déjst v désledku jeho nespravnej likvidacie.

Symbol na produkte znamend, Ze sa s nim nesmie zaobchadzat ako s beznym
domovym odpadom. Odneste ho na zberné miesto urcené na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni.

Toto zariadenie vyzaduje Specialny sposob likvidacie. Ak potrebujete dalsSie

LIKVIDACIA: Tento informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto produktu, obratte sa na
produkt sa nesmie miestnu samospravu, sluzby na likvidaciu domového odpadu alebo na predajfiu, v
likvidovat ako netriedeny ktorej ste produkt zakupili.

komunalny odpad.

Potrebné je zaistit jeho Ak potrebujete podrobnejsie informacie o spracovani, obnove a recyklacii tohto
samostatny produktu, obratte sa na mestskd samospravu, sluzby na likvidaciu domového
zber pre osobitné odpadu alebo na predajriu, v ktorej ste produkt zakupili.

spracovanie.
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1. Prefacio

Pela presente, a Candy Hoover Group Srl declara que o equipamento de radio estd em
conformidade com a Directiva 2014/53/UE e com os requisitos estatutarios relevantes (para
o mercado UKCA). O texto completo da declaracdo de conformidade esta disponivel no
seguinte enderego Internet: www.candy-group.com

1.1 Avisos de seguranga

A sua seguranca € importante para nés. Leia esta informacao
atentamente antes de instalar a sua placa.

1.2 Instalacao

1.2.1 Perigo de choque elétrico

e Desligar o equipamento da alimentacdo elétrica antes de
realizar qualquer tipo de tarefa de manutencao ao mesmo.

 E essencial e obrigatdria a ligacdo a um bom sistema de ligacdo
a terra.

e As alteracOes ao sistema de cablagem doméstico devem ser
realizadas por um eletricista qualificado.

e O nao cumprimento desta recomendacao pode resultar na
ocorréncia de choques elétricos ou morte.

1.2.2 Risco de cortes

Cuidado! As extremidades do painel sao afiadas.
Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

1.2.3 Instrugdes de seguranca importantes

e Leia estas instrucdoes atentamente antes de instalar ou usar
este equipamento.

e Nao podem ser colocados sobre este equipamento materiais ou
produtos combustiveis.

e Disponibilize esta informacao a pessoa responsavel pela
instalacao do equipamento pois podera reduzir os seus custos
da instalacgao.

e Para evitar perigo, este equipamento deve ser instalado de
acordo com estas instrugoes de instalagao.

e Este equipamento deve ser corretamente instalado e ligado a
terra por um técnico qualificado.

e Este equipamento deve ser ligado a um circuito que integre um
interruptor de isolamento que disponibilize o corte total da
alimentacao elétrica.
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A instalacao incorreta do equipamento pode anular a garantia
ou qualquer reclamacao.

Este equipamento pode ser usado por criancas a partir dos 8
anos de idade e por pessoas com incapacidade fisica, sensorial
ou mental, ou sem experiéncia e conhecimentos para o fazer,
desde que supervisionadas ou devidamente orientadas
relativamente ao uso seguro do equipamento e sobre os
perigos envolvidos.

As criangas nao podem brincar com o equipamento. A limpeza
e a manutengao nao deve ser realizada por criangas sem a
supervisao de um adulto.

Se o0 cabo de alimentacao estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante, pelo seu agente de servico ou por
pessoas qualificadas, para evitar perigo.

Aviso: Se a superficie estiver rachada, desligar o aparelho para
evitar a possibilidade de choque elétrico, para superficies de
vitroceramica ou de material similar que protejam partes
elétricas ativas

Os objetos metalicos como facas, garfos, colheres e tampas
nao devem ser colocados na superficie da placa, porque podem
ficar

Nao deve ser usada limpeza a vapor.

Nao usar um equipamento de limpeza a vapor para limpar a
placa.

O equipamento nao foi desenhado para ser operado através de
um temporizador externo ou sistema de controlo remoto
separado.

AVISO: Perigo de incéndio - nao coloque nada sobre as
superficies de cozedura.

O processo de cozedura deve ser supervisionado. Um processo
de cozedura curto deve ser supervisionado continuamente.
AVISO: Deixar alimentos com gordura ou com éleo a cozinhar
sem supervisdo pode ser perigoso e pode provocar incéndios.
NAO tentar apagar um incéndio com agua! Desligar o
equipamento e tapar a chama com, por exemplo, uma tampa
ou um cobertor de fogo.
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1.3 Operacao e manutencao

1.3.1 Perigo de choque elétrico

Ndo cozinhar com uma placa partida ou rachada. Se a
superficie da placa partir ou rachar, desligar imediatamente o
equipamento da alimentacao elétrica (interruptor mural) e
contactar um técnico qualificado.

Desligar a placa na parede antes de limpar ou de realizar a
manutencao.

O nao cumprimento desta recomendacgao pode resultar na
ocorréncia de choques elétricos ou morte.

1.3.2 Perigo para a saude

Este equipamento estda em conformidade com as normas de
seguranca eletromagnéticas.

No entanto, pessoas com pacemakers cardiacos ou outros
implantes elétricos (tais como bombas de insulina) devem
consultar o seu médico ou o fabricante do implante antes de
comecgar a usar este equipamento, para confirmar que nao
serdo afetados pelo campo eletromagnético.

O nao cumprimento desta recomendacgao pode resultar em
morte.

1.3.3 Perigo de superficie quente

Durante o uso, as partes acessiveis deste equipamento ficardo
quentes o suficiente para provocar queimaduras.

Nao deixar que o seu corpo, roupas ou outro item, exceto os
utensilios adequados para cozinhar, entre em contacto com o
vidro de inducdo até que a superficie esteja fria.

Manter as criancas afastadas.

As pegas das panelas e tachos podem ficar muito quentes ao
toque. Confirmar se as pegas nao se encontram sobre outras
zonas de inducao que possam estar ligadas. Manter as pegas
fora do alcance das criangas.

O nao cumprimento desta recomendacgao pode resultar em
gueimaduras ou escaldoes.

1.3.4 Risco de cortes

A lamina afiada de um raspador da superficie de uma placa fica

exposta quando a tampa de seguranca é recolhida. Usar com
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extremo cuidado e guardar sempre em seguranca e fora do
alcance das criangas.
Caso contrario, podem ocorrer ferimentos ou cortes.

1.3.5 Instrucdes de seguranca importantes

Nao deixar o equipamento sem supervisao durante a sua
utilizacao. O transbordar de liquidos provoca fumos e derrames
de gordura que podem incendiar.
N3o usar o seu equipamento como superficie de trabalho ou de
armazenamento.
N3o deixar objetos ou utensilios sobre o equipamento.
N3o colocar ou deixar objetos magnéticos (ex: cartdoes de
crédito, cartdoes de memaria) ou dispositivos eletrdnicos (ex:
computadores, leitores MP3) préximo do equipamento pois
podem afetar o seu campo eletromagnético.
N3o usar o seu equipamento para aquecer uma divisao.
Depois de usar, desligar sempre as zonas de cozedura da placa
como descrito neste manual (i.e. usando os controlos tateis).
Nao confiar no dispositivo de detecao da panela para desligar
as zonas de inducao quando retirar as panelas.
Nao deixar as criancas brincar com o equipamento ou que se
sentem ou subam para cima da placa.
Ndo guardar itens que possam ser do interesse das criancas
nos armarios por cima do equipamento. Se as criangas subirem
para cima da placa podem ficar gravemente feridas.
Ndo deixar criangas sozinhas ou sem supervisao na area onde o
equipamento esta a ser usado.
Criancgas ou pessoas com deficiéncia que limite a sua
capacidade de usar o equipamento devem estar sempre
acompanhadas por uma pessoa responsavel e competente para
as instruir sobre a utilizacdao do equipamento. Essa pessoa deve
sempre confirmar que sabem usar o equipamento sem risco
pessoal ou para outras pessoas.
N3ao reparar ou substituir o equipamento exceto quando
recomendado no manual. Todos 0s outros servicos devem ser
realizados por um técnico qualificado.
Nao colocar ou deixar cair sobre a placa, objetos pesados.
N3o subir para cima da superficie da sua placa.
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Nao usar panelas com fundos dentados nem as arrastar pela
superficie do vidro de inducao, para ndo riscar o vidro.

Nao usar esfregdes ou qualquer outro material de abrasivo de
limpeza para limpar a sua placa, porque riscam o vidro de
inducao.

Este aparelho destina-se a ser usado em aplicacdes domésticas
e similares, tais como: - areas de pessoal de cozinha em lojas,
escritdrios e outros ambientes de trabalho; - casas rurais; - por
clientes em hotéis, motéis e outros ambientes residenciais; -
ambientes do tipo bed and breakfast.

AVISO: O equipamento e as partes acessiveis estao quentes
durante a utilizagao.

Cuidado para evitar tocar os elementos de aquecimento.
Criangas com menos de 8 anos de idade devem ser mantidas
afastadas, exceto quando supervisionadas continuamente.

Parabéns pela compra da sua nova Placa de Indugdo.
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Recomendamos que dedique algum tempo a leitura deste Manual de Instrugdes / Instalacdo para
compreender a sua instalagdo e operagdo corretas.

Sobre a instalagdo, leia a secgdo de instalagao.

Leia todas as instrugGes de seguranca atentamente antes de usar e conserve este Manual de Instrucoes /
Instalagdo para referéncia futura.
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2. Apresentacao do produto

2.1 Vista superior

1. Zona max. 2000/3200 W
2. Zona max. 2000/3200 W
3. Zona max. 1400/2000 W
4. Zona max. 3000/3600 W
5. Zona max. 3000/3600 W

6. Placa de vidro

7. Painel de controlo

2.2 Painel de controlo

. Controlos de selecdo das zonas de poténcia
. Controlo ON/OFF

. Controlo Bloquear

. Controlo temporizador

. Controlo pausa

. Controlo area flexivel

. Manter quente, derreter, ferver

0 N O A W N

. Controlo «Cook with me»
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2.3 Funcionamento

Cozinhar com indugdo é uma tecnologia segura, avancgada, eficiente e econdmica. Funciona por vibragdes
eletromagnéticas que geram calor diretamente na panela, e ndo indiretamente através da indugdo da
superficie de vidro. O vidro fica quente apenas porque é aquecido pela panela.

- I _

-
Panela em ferro
(M [N = Circuito magnético
| ——— | Placa de vidro ceramico
(eee) en o Boina de indugdo
< > Correntes indutivas

2.4 Antes de usar a sua placa de inducao

e Leia este guia, especialmente a seccdo “Avisos de seguranga”.
¢ Remover qualquer pelicula de protegdo que possa encontrar na placa de indugéo.

2.5 Especificacao técnica

Placa de indugao HAMTSJ86MC/1

Zonas de indugdo 4 Zonas

Tensdo de alimentacgao 220-240V~ 50Hz ou 60Hz
Poténcia elétrica instalada 7400W

Tamanho do produto (mm) 800X520X56

Dimens&es da construgdo (mm) 750X480

O peso e as dimensdes sdo aproximados. Porque procuramos melhorar sempre os nossos produtos, podemos
alterar as especificagdes e desenhos sem aviso prévio.

Diametro da base das panelas de inducdo
Zona de indugdo Minimo Maximo
le2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Zona de flexao 80%* 200*400

Para permitir uma deteccdo correta da panela, o pote deve ser colocado dentro do perimetro da area «a» ou
«b», ndo entre a area «a» e «b».

3. Operacao do produto

3.1 Controlos tateis

e Os controlos respondem ao toque, pelo que ndo é necessario aplicar pressao.

e Usar a ponta do dedo e ndo a unha.

e Ouvird um bip de cada vez que o toque for registado.

e Assegure que os controlos estdo sempre limpos, secos e que ndo se encontra nenhum objeto (utensilio ou
pano) a cobrir os mesmos. A pelicula de agua mais fina pode dificultar o funcionamento dos controlos.
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3.2 Selecionar as panelas adequadas

e Usar apenas panelas com uma base adequada para cozinha por
& indugdo.
Procure o simbolo de indugdo na embalagem ou no fundo da panela. P

o E ainda possivel confirmar se as suas panelas sdo as adequadas, através de

um teste magnético.

Mova um iman no sentido da base da panela. Se este for atraido, a panela é S

adequada para indugdo.
e Se ndo tiver um iman:

1. Coloque alguma agua na panela que pretende verificar.

oo I . .
2. Se I o visor ndo piscar e a agua comegar a aquecer, a panela é adequada.
e Panelas nos seguintes materiais ndo sdo adequadas: aco inoxidavel, aluminio ou cobre sem base
magnética, vidro, madeira, porcelana, ceramica ou terracota.

Nao usar panelas com pontas dentadas ou bases curvas.

Confirmar se a base da panela é lisa, se assenta bem contra o vidro e se € do mesmo tamanho da zona de
indugdo. Usar panelas com o mesmo didmetro do esquema na zona selecionada. Usar uma panela ligeiramente
mais larga faz com que a energia seja consumida ao maximo da sua eficiéncia. Se usar uma panela mais
pequena, pode reduzir a eficiéncia esperada. Panelas com menos de 80 mm de diametro podem ndo ser
detetadas pela placa. Centrar bem a panela sobre a zona de indugao.

NN 't
pav Ay, A
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3.3 Como usar

3.3.1 Comecgar a cozinhar

Tocar no controlo ON/OFF durante trés segundos. Depois de
ligada, o bip toca uma vez, e todos os visores apresentam "-" (D

ou"--", a indicar que a placa de indugao entrou no modo de
standby.

Colocar a panela adequada sobre a zona de indugdo que quer
usar.

e Confirmar se o fundo da panela e a superficie de indugdo
estdo limpas e secas.

Tocar o controlo deslizante na zona de indugdo, e um indicador
proximo da tecla comeca a piscar.

Selecionar um ajuste de inducdo tocando no controlo deslizante.
e Se ndo selecionar um ajuste de calor no prazo de 1
minuto, a placa de inducdo desliga-se. E necessario | T T TATTTTTTTTT
recomegar novamente a partir do passo 1. %E power up
e Pode modificar o ajuste de calor a qualquer momento -
durante a cozedura.

power down g\\

Se o visor piscar ~ — ™ alternadamente com o ajuste de calor
Isto significa que:
e A panela ndo esta corretamente colocada sobre a zona de aquecimento ou,
e A panela que esta a usar ndo é adequada para indugdo, ou
e A panela é muito pequena ou ndo esta corretamente centrada na zona de inducdo.
0 indugdo ndo ocorre exceto quando se encontra a panela correta sobre a zona de indugao.

Apos 2 minutos, o visor desliga-se automaticamente se ndo estiver uma panela colocada sobre a zona de
indugdo.

3.3.2 Terminar de cozinhar

Tocar no controlo de selegao da zona de indugao
que pretende desligar.

|

¥
|
I
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I
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1
1
1
1
1
I
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Desligar a zona de cozedura tocando no cursor para
"1 Certifique-se de que o visor mostra "0".
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Desligar a placa tocando no controlo ON/OFF. (D

Cuidado com as superficies quentes
A letra H indica que a zona de inducao ainda esta
guente. Desaparecera quando a superficie tiver Ll
arrefecido para uma temperatura segura. 'f Tttt
Também pode ser usada como uma fungédo de
poupanca de energia, pois a superficie quente da
placa pode ser usada para aquecer mais panelas.

3.3.3 Usar a funcao Boost

Ativar a fungdo Boost

Tocar no controlo deslizante da zona de
aquecimento ,‘j ________________

Tocar no deslizante para a extremidade direita.
Certifique-se que o visor mostra "P".

Cancelar a fungao Boost

Tocar no controlo deslizante da zona de calor onde
pretende cancelar a fungdo Boost. -

Escolha qualquer nivel de poténcia e a fungdo Boost
sera desativada.

e A fungdo pode trabalhar em qualquer zona de cozedura.
¢ A zona de cozedura volta a sua configuragdo original apds 5 minutos.
e Se o ajuste de indugdo original for igual a 0, volta para 14 apds 5 minutos.
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3.3.4 Area flexivel

e Esta area pode ser usada como uma zona Unica ou como quatro zonas independentes, de acordo com as
necessidades de cozedura.

e A drea flexivel é composta por 4 indutores independentes que podem ser controlados dois a dois
separadamente. Ao trabalhar como uma zona Unica, a parte que ndo é coberta pela panela é desligada
automaticamente ap6s um minuto.

e Para garantir uma distribuicdo de calor correta, os utensilios de cozinha devem ser corretamente

colocados:

- Em qualquer parte da zona flexivel, quando a panela tiver entre 80 e 200 mm de tamanho.
- Na zona grande quando a panela for maior que 200 mm.

Como zona grande

Para ativar a area flexivel como uma zona grande
Unica, basta pressionar o controlo Area Flexivel. [ (

A configuracdo de energia funciona como qualquer outra area normal.

O nivel de poténcia é Unico para toda a area flexivel e pode ser selecionado apenas com um controlo
deslizante

Se a panela for movida da frente para tras (ou vice-versa), a area flexivel deteta a nova posicao, mantendo
a mesma poténcia.

Para adicionar uma panela adicional, desative a area flexivel pressionando o botdo respetivo para detetar
as panelas.

Como quatro zonas independentes

Para usar a area flexivel como quatro zonas diferentes com duas configuragdes de energia diferentes, ndo
ative o controlo Area Flexivel.

Exemplos de colocagdo de panelas corretas e erradas

+O1 [ O
£
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3.3.5 Placa francesa

e Esta area pode definir a poténcia de acordo com a posicdo da panela.

e Se a panela estiver na parte inferior da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 1.
e Se a panela estiver no meio da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 10.

e Se a panela estiver no topo da area flexivel, a energia é ajustada para o Nivel 14.

Placa francesa

Para ativar a area Placa Francesa, basta pressionar
r , =
o controlo Area Flexivel durante 2 segundos HE

=

Mover a posicao da panela e a energia muda automaticamente

Cancelar placa francesa

Pressionar o controlo da area flexivel para desligar a zona de cozedura.

3.3.6 Bloquear os controlos

e Pode bloquear os controlos para prevenir uso nao intencionado (por exemplo por criangas que ligam
acidentalmente as zonas de indugdo).
e Quando os controlos estdo bloqueados, todos os controlos exceto o controlo ON/OFF ficam desativados.

Para bloquear os controlos

Manter pressionada o controlo Bloquear durante

O indicador do temporizador mostra “Lo”
alguns segundos.

Para desbloquear os controlos

Manter pressionada o controlo Bloquear durante alguns segundos.

& Quando a placa se encontra bloqueada, todos os controlos ficam desativados exceto ON/OFF (D,

sendo possivel ligar a placa de indugdo com o controlo ON/OFF @ em caso de emergéncia, embora
seja necessario desbloquear a placa se pretender efetuar mais alguma operacao.
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3.3.7 Modo Pausa

e« E possivel colocar o aquecimento em pausa em vez de desligar a placa.
e Quando ligar o modo Pausa, todos os controlos exceto o ON/OFF sdo desativados

Entrar no modo Pausa

Tocar brevemente no controlo Pausa O indicador mostra "11"

Sair do modo Pausa

Tocar brevemente no controlo Pausa

& Quando a placa se encontra bloqueada, todos os controlos ficam desativados exceto ON/OFF ®,

sendo possivel ligar a placa de indugdo com o controlo ON/OFF @ em caso de emergéncia, embora
seja necessario desbloquear a placa se pretender efetuar mais alguma operagdo.

3.3.8 Funcgao de gestdo de energia

e« E possivel definir um nivel maximo de absorcdo de energia para a placa de inducdo, selecionando
diferentes faixas de poténcia.

e As placas de indugdo podem ser limitadas automaticamente para trabalhar num nivel de poténcia mais
baixo, para evitar o risco de sobrecarga.

Entrar na funcao de gestao de energia

Ligar a placa e, em seguida, premir ao mesmo O indicador do temporizador mostra " P5", o que
tempo o controlo Pausa e o controlo Bloqueio. significa nivel 5 de poténcia. O modo padrdo esta
em 7,4 kW.

Para mudar para outro nivel

Existem 5 niveis de poténcia, de “P1” a “P5”. O

Pressionar +/- do temporizador indicador do temporizador apresentara um deles.
+ —_— "P1": a poténcia maxima é de 2,5 kW.
"P2": a poténcia maxima é de 3,5kW.
ou "P3": a poténcia maxima é de 4,5kW.

"P4": a poténcia maxima é de 5,5kW.
"P5": a poténcia maxima é de 7,4 kW

Confirmacao e saida da funcao de gestao de energia

Pressionar ao mesmo tempo o controlo Pausa e Agora a placa sera desligada.
Bloguear para confirmar.
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3.3.9 Controlo temporizador

E possivel usar o temporizador de duas formas diferentes:

¢ Como crondémetro. Neste caso, o temporizador ndo desligard nenhuma das zonas de indugdo durante o
tempo definido.

e« E possivel definir desligar uma ou mais zonas de indugdo depois do tempo definido ter passado.
O temporizador maximo € 99 min.
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a) Usar o temporizador como cronémetro

Confirmar se a placa esta ligada.

Tocar nos controlos “+” do temporizador. O
cronémetro comeca a piscar e aparece “00” no visor
do temporizador.

Definir o tempo tocando o controlo “-” ou “+” do
temporizador. ,” |
Dica: Tocar o controlo “-” ou “+"” do temporizador -
uma vez para diminuir ou aumentar 1 minuto. - +
Manter pressionado o controlo “-” ou “+” do ®
temporizador para diminuir ou aumentar 10
minutos.

Quando definir o temporizador, a contagem _
decrescente comecga imediatamente. O visor _ 1 1_
apresenta o tempo restante e o indicador do (I

temporizador pisca durante 5 minutos.

A campainha toca durante 30 segundos e o e
indicador do temporizador mostra “- -" quando o
tempo ajustado terminar.

b) Ajustar o temporizador para desligar uma ou mais zonas de inducao

Definir uma zona

Tocar no controlo deslizante da zona de
aquecimento

Definir o tempo tocando o controlo ou o
temporizador. [
Dica: Tocar o controlo “-" ou “+” do o
temporizador uma vez para diminuir ou
aumentar 1 minuto.

Manter pressionado o controlo “-” ou “+” do
temporizador para diminuir ou aumentar 10
minutos.
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Quando definir o temporizador, a contagem
decrescente comega imediatamente. O visor
apresenta o tempo restante e o indicador do - +

(|
o

temporizador pisca durante 5 minutos. ©

NOTA: O ponto vermelho préximo do indicador
do nivel de poténcia acende, indicando que essa
zona esté selecionada.
A campainha toca durante 30 segundos e o -~__ -
indicador do temporizador mostra “- -" quando o - 7“—{ -
tempo ajustado terminar. -~ T T~

C)

Quando o temporizador de cozedura termina, a zona - e

de indugdo correspondente desliga
automaticamente.

A As outras zonas de indugdo continuam a funcionar se tiverem sido ligadas previamente.

Definir mais zonas:

Os passos para definir mais zonas sao semelhantes aos passos para definir uma zona;

Quando definir o tempo para varias zonas de cozedura em simultaneo, os pontos decimais das zonas de
cozedura relevantes estdo ligados. O visor dos minutos mostra o min. temporizador O ponto da zona
correspondente pisca. Como mostrado abaixo:

J e —  (definido para 15 minutos) 'l S
5- """""""""" = (definido para 45 minutos) ® +
Quando o temporizador de contagem decrescente H ooemememeneee n
terminar, a zona correspondente é desligada. De 3 u
seguida apresenta o0 novo min. temporizador e [ e e .
, 0 ponto da zona correspondente pisca. - ® +
E apresentado como a direita: (definido para 30
minutos)

Tocar no controlo de selecdo da zona de aquecimento, o temporizador correspondente é apresentado no
indicador do temporizador.

c) Cancelar o temporizador

Tocar no controlo deslizante da zona de inducao -
para a qual pretende cancelar o temporizador. [ ot
Manter pressionado o controlo temporizador “-” para 0o
diminuir para “00” e o temporizador é cancelado. &
N
/—/x) “
N
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3.3.10 Periodos de trabalho por defeito
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O desligamento automatico é uma funcdo de seguranga da placa de indugdo. Desliga automaticamente a
placa sempre que o utilizador se esquecer de desligar a zona de indugdo. Os tempos de utilizagdo por defeito
para os varios niveis de poténcia sdo apresentados na tabela abaixo:

Nivel de poténcia 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Temporizador de trabalho por defeito (hora) | 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Nivel de poténcia 10 11 12 13 14

Temporizador de trabalho por defeito (hora) | 4 4 4 2 2

Quando a panela é retirada, a placa de indugdo deixa imediatamente de aquecer e é desligada
automaticamente ap6s 2 minutos.

& Pessoas com um pacemaker cardiaco devem consultar um médico antes de usarem esta unidade.
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3.3.11 Funcao «Cook with me»

Em primeiro lugar, é necessario baixar a App hOn e instalar a mesma no dispositivo portatil. De seguida,
registar a placa de indugdo seguindo as instrugdes diretamente da App.

Para emparelhar a placa de indugéo e a app, proceda da seguinte forma:

Pressionar durante 4 segundos o botdo «Cook with me». Depois de passados os 4 segundos, o digito do
TEMPORIZADOR comega a piscar com PA escrito e da inicio ao processo de emparelhamento.

) -
1l

Quando o wi-fi estd ON: aparece um ponto no lado direito do LED
Quando WI-FI esta OFF: Ndo aparece nenhum ponto

Como configurar a fungao «Cook with me»

Selecionar no menu de receitas da App hOn ou no menu de
programas especiais. Seguir passo a passo as indicagdes na App e
quando terminar enviar os parametros para a placa que cozinha
para si.

Quando a placa receber o comando da app emite um sinal sonoro 2
vezes e pisca durante um segundo a indicar que as instrucdes
foram recebidas.

\N7
L]
7\

Para iniciar a receita, pressionar o botdo «Cook with me».

Para sair da funcdo «Cook with me», alterar o nivel de poténcia da
zona.

a. PARAMETROS SEM FIOS

Tecnologia Wi-Fi BLE

Padrao IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE

Banda(s) Frequéncia [MHz] 2402-2480 2402-2480

Poténcia Maxima [mW] 1500 1500

b. INFORMAGAO DO PRODUTO PARA EQUIPAMENTOS EM REDE

Informagdes sobre produtos para equipamentos em rede

Consumo de energia do produto em standby na rede se NA
todas as portas de rede com fios estiverem ligadas e todas
as portas de rede sem fios estiverem ativadas:

Como ativar a porta de rede sem fios: Para ativar o Wi-Fi, pressionar durante 4
segundos o botdo «Cook with me»

Como desativar a porta de rede sem fios: Para desativar o Wi-Fi, pressionar durante 4
segundos o botdo «Cook with me»
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3.3.12 Funcao especial
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Manter quente Derreter Ferver

Como definir a fungdo especial

Tocar o controlo deslizante da zona de indugao

A funcdo Manter quente é ideal para manter os cozinhados
a uma temperatura constante. Pressionar a tecla Manter & . |
quente, até o indicador mostrar "|" W

A funcdo Derreter é a solucdo ideal para derreter
chocolate, manteiga. Esta fungdo ajuda a preparar todo o

tipo de sobremesa ou molho. v@/ = l |

Pressionar a tecla Derreter, até o indicador mostrar "| |”

A fungdo Ferver é ideal para ferver agua ou qualquer outro
liguido. Pressionar a tecla Ferver, até o indicador mostrar

T % 0 = ||'

4. Instrucoes para cozinhar

& Cuidado ao fritar pois o 6leo/azeite e a gordura aquecem muito rapidamente, particularmente se
estiver a usar o PowerBoost. A temperaturas extremamente elevadas o 6leo/azeite e a gordura
inflamam espontaneamente e isto representa um risco muito elevado de incéndio.

4.1 Dicas para cozinhar

e Quando os alimentos comegam a ferver, reduza a temperatura definida.

e Usar uma tampa reduz os tempos de cozedura e poupam energia retendo o calor.

e Minimizar a quantidade de liquido ou gordura para reduzir os tempos de cozedura.

¢ Comegar a cozinhar a uma temperatura elevada e reduzir quando os alimentos estiverem quentes.

4.1.1 Cozinhar em lume brando, cozinhar arroz

e Cozinhar em lume brando significa abaixo do ponto de ebulicdo, a cerca de 85 °C, quando se comegcam a
formar bolhas ocasionalmente no liquido de cozedura. Este é o segredo para sopas deliciosas e estufados
tenros e saborosos, porque os sabores se desenvolvem mais sem cozinhar demasiado os alimentos. Os
molhos com base em ovos e engrossados com farinha também devem ser cozinhados em lume brando.

e Algumas tarefas, incluindo cozinhar arroz pelo método de absorcdo, podem requerer uma temperatura um
pouco acima da minima para assegurar que o alimento é cozinhado corretamente no tempo recomendado.
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4.1.2 Selar bife

Para cozinhar bifes suculentos e muito saborosos:

1.
2.
3.

Deixar a carne repousar a temperatura ambiente durante 20 minutos antes de cozinhar.

Aquecer uma frigideira pesada.

Pincelar ambos os lados do bife com dleo/azeite. Borrifar uma pequena quantidade de dleo/azeite na
frigideira e colocar o bife.

Virar o bife apenas uma vez. O tempo exato de cozedura depende da espessura do bife e de como o quer
cozinhado - mal, médio ou bem passado. Os tempos podem variar entre 2 - 8 minutos em cada lado.
Pressionar o bife para sentir o ponto de cozedura - quanto mais firme estiver mais “bem passado” se
encontra.

Antes de servir, deixar o bife repousar num prato aquecido durante alguns minutos para que relaxe e
fique mais tenro.

4.1.3 Para refogar

[

6.
7.

8

Escolher um wok de base plana, adequado para indugdo ou uma frigideira grande.

Preparar todos os ingredientes e o equipamento. Refogar alimentos deve ser rapido. Se estiver a cozinhar
grandes quantidades, cozinhe os alimentos em varias pequenas porgoes.

Aquecer previamente a frigideira e adicionar duas colheres de sopa de d6leo/azeite.

Cozinhar a carne e reservar, mantendo-a quente.

Refogar os vegetais. Quando estdo quentes e ainda crocantes, colocar a zona de indugdo a uma
temperatura mais baixa, voltar a colocar a carne na frigideira e adicionar o molho.

Mexer todos os ingredientes com cuidado para que figuem quentes

Servir imediatamente.

4.2 Detetar pequenos itens

Quando deixar uma panela de pequenas dimensdes ou com base ndo magnética (ex. aluminio), ou outros
pequenos itens (ex. faca, garfo, chave) em cima da placa, esta passa automaticamente para o modo standby
apds 1 minuto. O ventilador continua a arrefecer a placa de indugdo durante mais 1 minuto.

5. Ajustes de calor

Os ajustes abaixo sdo apenas indicativos. O ajuste exato depende de diversos fatores, incluindo da sua placa
e das quantidades que estdo a ser cozinhadas. Va testando a placa de indugdo até encontrar os ajustes que
melhor se adequam as suas necessidades.

Ajustes de calor Adequado para

1-2 e Aquecer lentamente pequenas quantidades de alimentos
e Derreter chocolate, manteiga e alimentos que queimem rapidamente
e Cozinhar em lume brando

e Aquecer lentamente

3-5 e Reaquecer
e Cozinhar em lume brando rapidamente

e Cozinhar arroz

6-11 e Panquecas
12-13 e Saltear

e Cozinhar massas
14/P e Refogar

e Selar

e Ferver sopa

e Ferver agua
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6. Cuidados e limpeza
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O qué? Como Important
? el
A sujidade diaria em 1. Desligar a alimentagéo elétrica e Quando a alimentagdo elétrica da
vidros (dedadas, marcas, da placa. placa de indugdo esta desligada, nao
manchas, deixadas por 2. Aplicar o produto de limpeza existe nenhuma indicagdo de
alimentos e derrames enquanto o vidro estd morno “superficie quente”, mas a zona de
ndo agucarados no vidro) (mas ndo quente!) indugdo ainda pode estar quente!
3. Enxaguar e secar com um pano Tenha muito cuidado.
limpo ou com uma toalha de * EsfregGes asperos, alguns esfregbes
papel. em nylon e produtos de limpeza
4. Ligar novamente a alimentagdo fortes/abrasivos, podem riscar o
elétrica. vidro. Leia sempre o rétulo para

confirmar se o produto de limpeza ou
esfregdo sdo adequados.

Nunca deixe residuos do produto de
limpeza na placa de indugdo; o vidro
pode ficar manchado.

Os derrames de devem ser removidos imediatamente | ¢« Remover as manchas deixadas
fervuras, derretimentos com uma espatula ou raspador pelos derrames de alimentos
e alimentos agucarados metalico apropriado para placas de acucarados, logo que possivel.
no vidro vidro de indugdo, mas prestando Se os deixar arrefecer sobre o
atencgdo as zonas de indugdo ainda vidro, podem ser mais dificeis
quentes: de remover ou podem mesmo
1. Desligar novamente a danificar permanentemente a
alimentacgdo elétrica. superficie de vidro.
2. Segurar a lamina ou utensilio * Perigo de corte: quando a tampa
num angulo de 30° e raspar a de seguranca é recolhida, a
sujidade ou derrame para a area ldamina de um raspador é muito
fria da placa de indugdo. afiada. Usar com extremo cuidado
3. Limpar a sujidade ou derrame e guardar sempre em seguranga e
com um pano da loica ou toalha fora do alcance das criangas.
de papel.

4. Seguir os passos 2 a 4 para
“Sujidade diaria no vidro”.

Derrames sobre os 1. Desligar a alimentagdo elétrica e A placa pode emitir um bip ou
controlos tateis da placa. desligar e os controlos tateis
2. Ensaboar o derrame podem ndo funcionar enquanto nao
3. Limpar a area do controlo tatil estiverem completamente secos.
com uma esponja ou pano limpos Assegurar que a area de controlo
humedecidos. tatil esta limpa antes de voltar a
4, Secar a area totalmente com ligar a placa novamente.

uma toalha de papel.

5. Ligar novamente a alimentagdo
elétrica.
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7.

Dicas e sugestoes

Problema

Possiveis causas

O que fazer

A placa de indugdo ndo pode ser
ligada.

Sem alimentacdo elétrica.

Confirmar se a placa de inducdo esta
ligada a rede elétrica e se esta ligada.
Verifique se ha eletricidade na casa e
na sua area. Se verificou tudo isto e o
problema continua, contacte um
técnico qualificado.

Os controlos tateis ndo
respondem.

Os controlos estdo bloqueados.

Desbloquear os controlos Consulte a
seccao ‘Usando a sua placa de
indugdo’ para instrugdes.

Os controlos tateis sdo dificeis
de operar.

Pode existir uma pelicula liquida
sobre os controlos ou pode estar a
usar a unha para tocar nos
controlos.

Confirmar se a area do controlo tatil
esta seca e usar a ponta dos dedos
para tocar nos controlos.

O vidro esta riscado.

Panelas com rebordos asperos.

Estdo a ser usados produtos de
limpeza inadequados ou esfregdes
abrasivos.

Usar panelas com bases planas e
lisas. Consulte “Selecionar as panelas
corretas”.

Consultar “Cuidados e limpeza”.

Algumas panelas estalam ou
fazem ruidos.

Isto pode ser causado pela
construgdo das suas panelas
(camadas de diferentes metais
que vibram de forma diferente).

Isto é normal com as panelas e ndo
indica uma falha.

A placa de indugdo emite um
ruido continuo baixo quando a
temperaturas mais altas.

Isto é provocado pela tecnologia
da cozinha de indugao.

Isto é normal, mas o ruido deve
desaparecer completamente quando a
temperatura diminui.

Ruido de ventilador proveniente
da placa de indugdo.

Existe um ventilador embutido na
sua placa indugao para impedir o
sobreaquecimento dos produtos
eletrénicos. Pode continuar a
funcionar mesmo depois de ter
desligado a placa de indugao.

Isto € normal e ndo requer qualquer
agdo. Nao desligar a placa de indugao
enquanto o ventilador estiver a
funcionar.

As panelas ndo ficam quentes e
isso “u” uaparece no visor.

A placa de indugao ndo consegue
detetar a panela porque ndo é
adequada para indugdo.

A placa de indugdo nao consegue
detetar a panela porque é muito

pequena para a zona de indugao

ou porque nao esta corretamente
centrada sobre a mesma.

Use panelas adequadas para cozinha
em indugdo. Consulte a secgdo
“Selecionar as panelas corretas”.

Centrar a panela e verificar se a sua
base corresponde ao tamanho da zona
de indugéo.

A placa de indugdo ou a zona de
indugdo desligaram
inesperadamente, foi escutado
um toque e exibido um cddigo
de erro (normalmente
alternando com um ou dois
digitos no visor do temporizador
de cozinha).

Falha técnica.

Anotar as letras e os nimeros do erro,
desligar a placa de indugdo no quadro
elétrico e contactar um técnico
qualificado.
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8. Visor de falhas e inspecao
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A placa de indugdo estd equipada com uma fungdo de diagnostico automatico. Com este teste, o técnico
consegue verificar o funcionamento de diversos componentes sem desmontar a placa da superficie de
trabalho.

Resolugdo de problemas
Paraas zonas 1 e 2

Problema Possiveis causas O que fazer

E1,E2,E7,C1 Falha do sensor de temperatura Contactar o fornecedor.
E3,E4 Falha do IGBT do sensor de temperatura. Contactar o fornecedor.
UE A ligagdo entre a placa do visor Contactar o fornecedor.

e a placa principal esta avariada

EL,EH Tensao de alimentagdo anormal Confirmar se a tensao de
alimentacdo esta normal.
Ligar quando a alimentagao
elétrica estar normal.

C3 O sensor de temperatura da placa de vidro Reiniciar depois da
ceramico esta alta placa de indugdo arrefecer.
Cc2 A temperatura do sensor do IGBT Reiniciar depois da placa
esta alta de inducgao ter
arrefecido.

Para as zonas 3 e 4
1) O codigo de falha ocorre durante o uso da solugdo;

Codigo de falha Problema Solugao
Recuperacao automatica
EL A tenséo de alimentagéo é superior a Confirmar se a tensdo de alimentagdo
tensdo nominal. esta normal.
EH A tensdo de alimentagdo & inferior a Ligar depois da poténcia de alimentacdo
tensdo nominal. estar normal.
Aguardar até a temperatura da placa de
ci. c3 Temperatura alta do sensor da placa ceramica voltar ao normal.
! ceramica. Tocar no botdo "ON/OFF" para reiniciar a
unidade.
Aguardar a temperatura do IGBT voltar
ao normal.
Tocar no botdo "ON/OFF" para reiniciar a
Cc2 Temperatura alta do IGBT. (1#) unidade.
Confirmar se a ventoinha funciona
normalmente; se nao funcionar,
substituir a ventoinha.
Sem recuperagao automatica
E2 Falha no sensor de temperatura da placa
de ceramica -- curto-circuito.
E1 Falha no sensor de temperatura da placa |Verificar a ligagdo ou substituir o sensor
de ceramica -- circuito aberto. de temperatura da placa de cerédmica.
E7 Falha no sensor de temperatura da placa
de ceramica — invalido.
E4 Curto-circuito do sensor de temperatura
do IGBT. R
— Substituir a placa de poténcia.
E3 Circuito aberto do sensor de temperatura
do IGBT.
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2) Falha especifica e solugdo

Falha

Problema

Solugdo A

Solugdo B

O LED n&o acende quando a
unidade é ligada.

Sem poténcia fornecida.

Confirmar se a ficha esta
bem fixa na tomada e se
a tomada esta a
funcionar.

A placa de alimentagdo
auxiliar e a placa
luminosa estdo ligadas.

Verifique a ligagao.

A placa de poténcia
auxiliar esta danificada.

Substituir a placa de
poténcia auxiliar.

A placa luminosa esta
danificada.

Substituir a placa
luminosa.

Alguns botdes ndo funcionam ou o
visor LED ndo esta normal.

A placa luminosa esta
danificada.

Substituir a placa
luminosa.

O indicador do Modo de Cozedura
liga, mas ndo comega a aquecer.

Temperatura da placa
elevada.

A temperatura ambiente
pode estar muito alta. A
entrada de arou a
ventoinha podem estar
bloqueadas.

Existe algum problema
com o ventilador.

Verificar se o ventilador
funciona sem problemas;
Caso contrario, substituir
a ventoinha.

A placa de poténcia esta
danificada.

Substituir a placa de
poténcia.

De repente o0 aquecimento deixa de
aumentar durante a operagao e o

visor pisca “u”.

Tipo de panela errado.

Diametro da panela
muito pequeno.

Usar a panela adequada
(consulte o manual de
instrugdes).

Fogdo sobreaquecido;

A unidade esta
sobreaquecida. Aguardar
a temperatura voltar ao
normal.

Pressionar no botdao
"ON/OFF" para reiniciar a
unidade.

O circuito de
detecado de panela
esta danificado,
substituir a placa
de poténcia.

As zonas de aquecimento do
mesmo lado (como a primeira e a

segunda zona) mostram “u” .

Falha da placa de
alimentacao e da placa
luminosa.

Verificar a ligagao.

A placa luminosa da
parte de comunicagdo
esta danificada.

Substituir a placa
luminosa.

A placa principal esta
danificada.

Substituir a placa de
poténcia.

O som do motor da ventoinha ndo
é normal.

O motor da ventoinha
esta danificado.

Substituir a ventoinha.

As indicagdes acima apresentam respostas a falhas comuns.

N&o desmontar a unidade para evitar quaisquer riscos e danos
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9. Instalacao

9.1 Selecao do equipamento de instalacao

Cortar a superficie de trabalho de acordo com as medidas apresentadas no desenho.

Para instalacdo e utilizacdo, deve ser deixado em volta do furo um espago de 5 cm. Confirmar se s espessura
da superficie de trabalho é de, no minimo, 30 mm. Selecionar um material da superficie de trabalho resistente
ao aquecimento e isolado (madeira e material fibroso ou higroscopico similar ndo devem ser usados como
material de superficie de trabalho exceto se impregnado) para evitar o choque elétrico e maior deformagdo
causada pela radiagdo de calor da placa. Como apresentado abaixo:

Nota: A distancia de seguranca entre as laterais da placa e as superficies interiores do armario
deve ser, no minimo, 3 mm.

L(mm) | W(mm) | Hmm) | D(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 480+1 50 min. | 3 min.

Certifique-se sempre de que a placa de indugdo estd bem ventilada e que a entrada e saida de ar ndo estdo
bloqueadas. Assegurar que a placa de indugdo estéd em boas condigbes de funcionamento. Como apresentado
abaixo

Nota: A disténcia de seguranga entre a placa quente e o armario por cima da placa deve ser de, no
minimo, 760 mm.

)

760mm

/[,
W

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min 20 min Entrada de ar Saida de ar 5 mm
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AVISO: Garantir Ventilacao Adequada

Certificar-se sempre que a placa de inducdo esta bem ventilada e que a entrada e saida de ar ndo estdo
bloqueadas. Para evitar um contacto acidental com o fundo de sobreaquecimento da placa ou um choque
elétrico inesperado durante o funcionamento, é necessario colocar um calgo de madeira, fixo com
parafusos, a uma distancia minima de 50 mm do fundo da placa. Cumprir os requisitos abaixo.

_ﬁ_
}

Min.5cm
{

| |
! Max. 5 mm Max. 5 mm !

Existem furos de ventilagdo em volta da parte exterior da placa. DEVE garantir que estes furos ndo sdo

bloqueados pela bancada quando colocar a placa na posicdo correta.

e Atengdo: a cola que une o material plastico ou de madeira aos mdveis, deve resistir a temperaturas

ndo inferiores a 150 °C, para evitar o descolamento dos painéis.

e A parede traseira, superficies adjacentes e circundantes devem, portanto, ser capazes de suportar

uma temperatura de 90 °C.

9.2 Antes de instalar a placa, certificar-se que

e A superficie de trabalho é quadrada e esta nivelada, e que nenhuma estrutura interfere com os requisitos
de espaco.

e A superficie de trabalho é feita de um material resistente ao aquecimento e isolante.

e Se a placa for instalada por cima do forno, confirmar se este tem uma ventoinha de arrefecimento
integrado.

e Ainstalagdo esta em conformidade com todos os requisitos, regulamentagdes e normas aplicaveis.

e Existe um interruptor de isolamento para corte da alimentagdo, integrado na cablagem permanente,
montado e posicionado para cumprir com as regras e regulamentos locais de cablagem.

e O interruptor de isolamento deve ser de um tipo aprovado e fornecer um intervalo de ar de separacao
com 3 mm em todos os polos (ou em todas os condutores [fases] ativos se as regras de cablagem locais
permitirem esta variacdo de requisitos).

e O interruptor de isolamento devera ficar acessivel para o utilizador com a placa instalada,

e Pode consultar as autoridades locais em caso de duvida sobre a instalacdo.

e Usar acabamentos resistentes ao aquecimento e faceis de limpar (como azulejos ceramicos) para as
paredes circundantes da placa.
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9.3 Depois de instalar a placa, certificar-se que

e« O cabo de alimentagdo de poténcia ndo € acessivel através das portas ou gavetas dos armarios.

e Existe um fluxo de ar adequado do exterior dos armarios para a base da placa.

e Se a placa esta instalada por cima de uma gaveta ou espaco de armario, foi instalada uma barreira de
protecdo por baixo da base da placa.

e O interruptor de isolamento é de facil acesso para o utilizador.

9.4 Antes da colocacao das bracadeiras de fixagao

A unidade deve ser colocada sobre uma superficie estavel e plana (usar a embalagem). N&o aplicar forga
contra os controlos salientes da placa.

9.5 Ajustar a posicao da bracadeira

Fixar a placa na superficie de trabalho inserindo 6 suportes na parte inferior da placa (ver figura) antes da
instalagao.
Ajustar a posicado da bracadeira de acordo com as diferentes espessuras do tampo superior.

Em nenhuma circunstancia, os suportes podem tocar nas superficies interiores da bancada apds a
instalacdo (veja a figura).
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9.6 Cuidados

1. A placa de indugdo deve ser instalada por pessoal técnico qualificado. Temos profissionais ao seu servigo.
Nao realizar estas operagdes vocé mesmo.

2. A placa ndo deve ser instalada diretamente por cima da maquina de lavar loiga, frigorifico, arca
congeladora, maquina de lavar ou maquina de secar, pois a humidade pode danificar a parte eletrénica da
placa

3. A placa de indugao deve ser instalada de forma a assegurar a melhor radiacdo do aquecimento para
aumentar a sua fiabilidade.

4. A parede e a zona de aquecimento induzido acima da superficie deve aguentar aquecimento.

Para evitar danos, a camada colada e adesiva devem ser resistentes ao calor.

6. Na&o deve ser usada limpeza a vapor.

o

9.7 Ligacao da placa a rede de alimentagao elétrica

Esta placa deve ser ligada a rede de alimentacgdo elétrica apenas por um profissional qualificado.
Antes de ligar a placa a rede de alimentagdo elétrica, confirmar se:

1. O sistema de cablagem doméstico é adequado para a poténcia requerida pela placa.
2. A tensdo corresponde ao valor apresentado na chapa de caracteristicas
3. As seccbes do cabo de alimentagdo elétrica suportam a carga especificada na chapa de

caracteristicas.

Para ligar a placa a rede de alimentacédo elétrica, ndo usar adaptadores, redutores ou dispositivos
de comutacdo, ja que estes podem provocar sobreaquecimento e incendiar.

O cabo de alimentagdo elétrica ndo deve tocar nenhuma pecga quente e deve ser posicionado para
que a sua temperatura ndo exceda os 75°C em nenhum ponto.

Confirmar com um eletricista se o sistema de cablagem doméstico ndo necessita de nenhuma
alteragdo. Quaisquer alteragdes devem ser realizadas apenas por eletricistas qualificados.

s

Amarelo/ verde

D 5

Preto

L1 4 O——mm

3

Castanho § ,

L2 3 g
S |8

N1 2 Azul 8

N2 1

\ J

Se o numero total de unidades de calor do aparelho que escolher ndo for inferior a 4, o aparelho
pode ser ligado diretamente a rede elétrica monofasica, como mostrado abaixo.
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e Se o cabo estiver danificado ou tiver que ser substituido, a operagao deve
ser realizada pelo agente pds-venda, com ferramentas dedicadas para
evitar qualquer acidente.

e Se o0 equipamento estiver ligado diretamente a rede , deve ser instalado
um disjuntor monopolar com uma abertura minima de 3 mm entre
contactos.

e O instalador deve assegurar que a ligagdo elétrica correta foi realizada e
que esta em conformidade com as regulamentacgOes de seguranca.

e O cabo nado deve ser dobrado ou comprimido.

e O cabo deve ser verificado regularmente e substituido apenas por técnicos
autorizados.

A superficie inferior e o cabo de alimentagdo da placa ndo sdo acessiveis apos a instalagdo.

Este equipamento esta etiquetado em conformidade com a Diretiva Europeia de
2012/19/EC para Residuos Elétricos e Equipamento Eletrénicos (WEEE). Ao
assegurar que este equipamento € eliminado corretamente, ajuda a prevenir
qualquer dano para o ambiente e para a saude humana, que pode ser causado se
este for eliminado incorretamente.

O simbolo no produto indica que ndo pode ser tratado como residuos domésticos
normais. Deve ser levado para o ponto de recolha para a reciclagem de produtos

_ elétricos e eletrénicos.

ELIMINAGAO: Nao Este equipamento requer um especialista de eliminagdo de residuos. Para mais

eliminar este produto com informagdes relativamente ao tratamento, recolha e recicle este produto,

os residuos urbanos ndao contactando o seu municipio local, o servico de eliminacdo de residuos domésticos
parados. E nec aria a ou o vendedor do equipamento .

recolha destes residuos

separadamente para Para obter informagdes mais detalhadas sobre o tratamento, recuperagdo e

tratamento especial. reciclagem deste

produto, entre em contacto com o escritério local da cidade, com o servigo de
eliminagdo de residuos domésticos ou com a loja onde comprou o produto.
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1. Wstep

Niniejszym firma Candy Hoover Group Srl oswiadcza, ze sprzet radiowy jest
zgodny z dyrektywqg 2014/53/UE. Caty tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny
na nastepujacej stronie internetowej: www.candy-group.com

1.1 Ostrzezenia zwigzane z bezpieczenstwem

Panstwa bezpieczenstwo jest dla nas wazne. Przed
uzyciem ptyty kuchennej nalezy przeczytaé ponizsze
informacje.

1.2 Instalacja

1.2.1 Zagrozenie porazenia pradem

e Przed przystgpieniem do wykonywania jakichkolwiek
prac lub konserwacji urzadzenia nalezy odtaczy¢ je od
zasilania elektrycznego.

e Podtgczenie do prawidtowo uziemionej instalacji
elektrycznej jest niezbedne i obowigzkowe.

e Zmiany w domowej instalacji elektrycznej mogqg by¢
wykonywane wytgcznie przez wykwalifikowanego
elektryka.

e Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze spowodowacd
porazenie pradem lub sSmier¢.

1.2.2 Niebezpieczenstwo skaleczenia

Nalezy zachowac ostroznos¢ — krawedzie panelu sg
ostre.

Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.
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1.2.3 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

POLSKI

Przed zainstalowaniem lub uzyciem tego urzadzenia
nalezy przeczyta¢ uwaznie ponizsze instrukcje.

Nigdy nie umieszczac na urzadzeniu zadnych
tatwopalnych materiatéw ani produktow.

Prosze udostepni¢ niniejsze informacje osobie
odpowiedzialnej za instalacje urzadzenia, poniewaz
moze to obnizy¢ koszty instalacji.

Aby unikng¢ zagrozenia bezpieczenstwa, urzadzenie
nalezy zainstalowac¢ zgodnie z niniejszg instrukcjg
instalacji.

To urzadzenie powinno zostac¢ prawidtowo
zainstalowane i uziemione wytgcznie przez odpowiednio
wykwalifikowang osobe.

Urzadzenie powinno byc¢ podtgczone do obwodu, ktory
zawiera roztacznik izolacyjny zapewniajacy catkowite
odtgczenie urzgdzenia od zasilania.

Nieprawidtowe zainstalowanie urzadzenia moze
spowodowac utrate gwarancji lub prawa do sktadania
roszczen z tytutu odpowiedzialnosci.

Urzadzenie to moze byc¢ obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 roku zycia oraz osoby o ograniczonej
zdolnosci fizycznej, czuciowej lub psychicznej badz
nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, jesli sq one pod
nadzorem lub poinstruowano je w zakresie bezpiecznej
obstugi urzadzenia i zrozumiaty one potencjalne
zagrozenia.

Nie zezwala¢ dzieciom na zabawe z urzgdzeniem.
Czyszczenie i konserwacja urzadzenia nie powinny byc¢
przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru.
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W razie uszkodzenia kabla zasilajgcego powinien go
wymieni¢ producent, serwisant lub inna
wykwalifikowana osoba, aby uniknaé zagrozenia.
Ostrzezenie: W przypadku ptyt grzejnych z tworzyw
szklano-ceramicznych lub podobnych materiatow, ktére
ostaniajq czesci przewodzace prad, jesli powierzchnia
jest popekana, nalezy wytaczy¢ urzadzenie, aby nie
narazi¢ sie na mozliwe porazenie elektryczne.
Zabrania sie umieszczania na powierzchni ptyty
metalowych przedmiotdéw, takich jak noze, widelce,
tyzki i pokrywki, poniewaz mogq one sie nagrzewac.
Nie nalezy uzywac¢ myjki parowej.

Nie uzywac¢ myjki parowej do czyszczenia ptyty
kuchennej.

Urzadzenie nie powinno by¢ sterowane przez
zewnetrzny regulator czasowy lub osobny system
sterowania zdalnego.

OSTRZEZENIE: Niebezpieczenstwo pozaru - nie nalezy
przechowywac przedmiotdéw na polach grzejnych.
Proces gotowania powinien przebiega¢ pod nadzorem.
Krotki proces gotowania powinien byc stale
nadzorowany.

OSTRZEZENIE: Gotowanie na ptycie przy uzyciu
ttuszczu lub oleju moze stanowic¢ zagrozenie i
spowodowac pozar. NIGDY nie nalezy probowac gasic
pozaru woda. Nalezy wytaczy¢ urzadzenie, a nastepnie
zakry¢ ptomien, na przyktad pokrywka lub kocem
gasniczym.
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1.3 Obstuga i konserwacja

1.3.1 Zagrozenie porazenia pradem

POLSKI

Nie gotowac na peknietej lub ztamanej ptycie
kuchennej. Jesli powierzchnia ptyty kuchennej jest
peknieta lub ztamana, nalezy natychmiast odtgczyc
urzadzenie od zasilania elektrycznego (wytacznik
scienny) i skontaktowac sie z wykwalifikowanym
technikiem.

Przed czyszczeniem lub konserwacjg odtaczyc¢ ptyte
kuchenng od wytgcznika Sciennego.
Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze spowodowac
porazenie pradem lub Smier¢.

1.3.2 Zagrozenie dla zdrowia

To urzadzenie spetnia wymagania norm bezpieczenstwa
elektromagnetycznego.

Niemniej jednak osoby z rozrusznikami serca lub
innymi implantami elektrycznymi (takimi jak pompy
insulinowe) przed uzyciem tego urzadzenia muszg,
skonsultowac sie z lekarzem lub producentem implantu,
aby upewnic sie, ze pole elektromagnetyczne nie bedzie
miato szkodliwego wptywu na ich implanty.
Nieprzestrzeganie ponizszego zalecenia moze
spowodowac smier¢.

1.3.3 Zagrozenie goraca powierzchnia

Podczas uzytkowania dostepne czesci tego urzadzenia
stang sie wystarczajaco gorace, aby spowodowacd
oparzenia.
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e Nie dopuscié, aby ciato, ubranie lub jakikolwiek inny
przedmiot oprocz odpowiedniego naczynia do
gotowania zetkneto sie ze szktem indukcyjnym, dopoki
powierzchnia nie ochtodzi sie.

e Dzieci powinny przebywac z dala od urzadzenia.

e Uchwyty naczyn mogq by¢ gorace podczas dotkniecia.
Sprawdzié, czy uchwyty naczyn nie znajdujq sie nad
innymi strefami grzewczymi, ktore sq wtaczone.
Utrzymywac¢ uchwyty poza zasiegiem dzieci.

e Nieprzestrzeganie tego zalecenia moze spowodowacd
poparzenia i oparzenia.

1.3.4 Niebezpieczenstwo skaleczenia

e Ostre jak brzytwa ostrze skrobaka do ptyty kuchennej
jest odstoniete, gdy ostona zabezpieczajqca jest
cofnieta. Uzywac z najwyzszg ostroznoscig, zawsze
przechowywac bezpiecznie i w miejscu niedostepnym
dla dzieci.

e Brak zachowania ostroznosci moze spowodowac
obrazenia lub skaleczenia.

1.3.5 Wazne instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

e Nigdy nie pozostawiac urzadzenia bez nadzoru podczas
uzytkowania. Przegrzanie spowoduje dymienie oraz
rozlanie ttuszczéw, ktére moga sie zapalic.

e Nigdy nie uzywac urzadzenia jako powierzchni do pracy
lub przechowywania.

e Nigdy nie pozostawia¢ zadnych przedmiotdw ani naczyn
na urzadzeniu.

e Nie umieszczac ani nie pozostawia¢ zadnych
przedmiotow, ktdére majg wtasciwosci magnetyczne (np.
kart kredytowych, kart pamieci) lub urzadzen
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elektronicznych (np. komputeréw, odtwarzaczy MP3) w
poblizu urzadzenia, poniewaz mogg one by¢ narazone
na dziatanie pola elektromagnetycznego.

Nigdy nie uzywac urzadzenia do ogrzewania lub
dogrzewania pomieszczenia.

Po uzyciu zawsze wytgczac strefy grzewcze i ptyte
kuchenng zgodnie z opisem w niniejszej instrukcji (np.
za pomocg przyciskéw dotykowych). Nie polegac na
funkcji wykrywania patelni w celu wytaczenia strefy
grzewczej podczas zdejmowania patelni.

Nie pozwala¢ dzieciom na zabawe z urzadzeniem,
siadanie, stanie na nim lub wspinanie sie na niego.

Nie przechowywacd przedmiotdéw interesujgcych dzieci w
szafkach nad urzadzeniem. Dzieci wspinajqce sie na
ptyte kuchenng mogq ulec powaznemu obrazeniu.

Nie pozostawiac dzieci samych lub bez opieki w strefie,
gdzie urzadzenie jest uzywane.

Dzieci lub osoby niepetnosprawne, ktére majg
ograniczong zdolnos¢ do korzystania z urzadzenia,
powinny znajdowac sie pod opiekg odpowiedzialnej i
kompetentnej osoby, ktéra udzieli im instrukcji w
zakresie korzystania z urzadzenia. Instruktor powinien
by¢ przekonany, ze moze korzystac z urzgadzenia bez
powodowania zagrozenia dla siebie lub swojego
otoczenia.

Nie naprawia¢ ani nie wymienia¢ zadnej czesci
urzadzenia, chyba ze wyraznie to zalecono w niniejszej
instrukcji. Wszelkie inne czynnosci serwisowe powinny
by¢ wykonywane przez wykwalifikowanego technika.
Nie umieszczac ani nie upuszczac ciezkich przedmiotéw
na ptyte kuchenna.
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Nie stawac na ptycie kuchennej.

Nie uzywac patelni z wyszczerbionymi krawedziami ani
nie przesuwac takich patelni po powierzchni szkta
indukcyjnego, poniewaz moze to porysowac szkio.

Do czyszczenia ptyty kuchennej nie uzywac szczotek
drucianych ani innych szorstkich srodkéw sciernych,
poniewaz mogq one porysowac szkto indukcyjne.

To urzadzenie jest przeznaczone do uzywania w
gospodarstwach domowych i podobnych
zastosowaniach, takich jak: — w pomieszczeniach
kuchennych personelu w sklepach, biurach i innych
miejscach pracy; — w gospodarstwach rolnych; - przez
klientdow w hotelach, motelach i innych srodowiskach
mieszkalnych; - srodowiskach typu ,bed and
breakfast”.

OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania urzadzenie i
dostepne czesci nagrzewajq sie do wysokiej
temperatury.

Nalezy zachowac ostroznosc¢ aby unikng¢ dotykania
elementdéw grzejnych.

Nalezy upewnic sie, ze dzieci do 8 roku zycia nie majq
dostepu do urzadzenia.
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Gratulujemy zakupu nowej ptyty indukcyjne;.

Zalecamy poswiecic¢ troche czasu na przeczytanie niniejszej Instrukcji obstugi/instalacji, aby w
petni zrozumied, jak prawidtowo zainstalowac i obstugiwac¢ urzadzenie.

W celu dokonania instalacji nalezy zapoznac sie z sekcja dotyczaca instalacji.

Przed uzyciem nalezy przeczyta¢ uwaznie wszystkie instrukcje dotyczace bezpieczenstwa i
zachowad niniejsza Instrukcje obstugi/instalacji do wykorzystania w przysztosci.

2.

2.1

2.2

Opis produktu

Widok z gory

Panel sterowania
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. Strefa maks. 2000/3200 W
. Strefa maks. 2000/3200 W
. Strefa maks. 1400/2000 W
. Strefa maks. 3000/3600 W
. Strefa maks. 3000/3600 W
. Ptyta szklana

. Panel sterowania

Przyciski sterowania mocq strefy
grzewczej

Przycisk wtaczania/wytaczania
Przycisk blokady

Przycisk regulatora czasowego
Przycisk pauzy

Przycisk strefy elastycznej

Podtrzymywanie ciepfa,
roztapianie, gotowanie

Element sterowania funkcja ,,Gotuj
ze mny”
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2.3 Dziatanie w teorii

Gotowanie indukcyjne to bezpieczna, zaawansowana, wydajna i ekonomiczna technologia
gotowania. Do dziatania urzadzenia wykorzystywane s pola elektromagnetyczne generujace
ciepto bezposrednio na patelni, a nie posrednio poprzez nagrzewanie powierzchni szklanej. Szkto
staje sie gorace tylko dlatego, ze patelnia nagrzewa sie.

- BHE _

AN L i
zelazny garnek
N h)) m obwdéd magnetyczny
| —— | szklana ptyta ceramiczna
(ee o) (X X cewka indukcyjna
< > indukowane prady

2.4 Przed uzyciem nowej ptyty indukcyjnej

¢ Nalezy przeczytac niniejszg instrukcje, zwracajac szczegdlng uwage na sekcje ,,Ostrzezenia
zwigzane z bezpieczeristwem”.
e Zdjac folie ochronng, ktéra moze nadal znajdowac sie na ptycie indukcyjnej.

2.5 Dane techniczne

Ptyta indukcyjna HAMTSJ86MC/1

Strefy grzewcze 4 strefy

Napiecie zasilania 220 - 240 V~ 50 Hz lub 60 Hz
Zainstalowana moc elektryczna 7400W

Rozmiar produktu (mm) 800X520X56

Wymiary zabudowy (mm) 750X480

Waga i wymiary sg przyblizone. Poniewaz stale dgzymy do ulepszania naszych produktéow,
mozemy zmieni¢ specyfikacje i projekty bez wczesniejszego powiadomienia.

Srednica podstawowa naczyn do gotowania indukcyjnego
Pole grzejne Minimum Maksimum
1i2 80 200
3 80 140
4 180 280
Strefa elastyczna 80* 200*400

*Aby umozliwi¢ prawidtowe wykrywanie patelni, musi ona miesci¢ sie w obrebie obszaru «a» lub
«b», a nie pomiedzy obszarem «a» i «b».
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3. Dziatanie produktu

POLSKI

3.1 Przyciski dotykowe

e Przyciski reagujg na dotyk, wiec nie trzeba ich naciskac.

e Nalezy uzy¢ opuszki palca, a nie jego czubka.

e Przy kazdym odnotowaniu dotkniecia przez urzadzenie generowany jest sygnat dzwiekowy.

e Nalezy sprawdzi¢, czy przyciski sg czyste, suche i czy nie ma na nich zadnego przedmiotu
(np. naczynia lub szmatki). Nawet cienka warstwa wody moze utrudnia¢ ich dziatanie.

v X

3.2 Wyboér odpowiedniego naczynia do gotowania

e Nalezy uzywac tylko naczyn z podstawa odpowiednig do
A gotowania na ptycie indukcyjnej. \
Znalez¢ symbol indukcji na opakowaniu lub na dnie
patelni. | D
e Aby sprawdzi¢, czy posiadane naczynia sg odpowiednie, wystarczy &
przeprowadzi¢ test magnetyczny.
W tym celu nalezy przesuna¢ magnes w kierunku podstawy
patelni. Jesli jest przyciggany, jest to patelnia odpowiednia do gotowania indykcyjnego.
e W przypadku braku magnesu mozna:
1. wla¢ niewielka ilos¢ wody na patelnie, ktérg zamierza sie sprawdzic.

2. Jedli ™ wyswietlacz nie miga i woda sie nagrzewa, naczynie jest odpowiednie.
¢ Naczynia wykonane z nastepujacych materiatow nie sa odpowiednie: czysta stal nierdzewna,
aluminium lub miedz bez podstawy magnetycznej, szkto, drewno, porcelana, ceramika i

naczynia gliniane.
Nie uzywac naczyn z wyszczerbionymi krawedziami lub krzywa podstawa.

- - r 4
\_—r ﬂ—_—f
— _esses — —— —

Upewnic sie, ze podstawa patelni jest gtadka, lezy ptasko na szkle i ma taki sam rozmiar jak strefa
grzewcza. Nalezy stosowac patelnie o S$rednicy rownej wielkosci elementu graficznego dla
wybranego pola. Uzywajac garnka, zuzywamy nieco wiecej energii przy jego maksymalnej
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wydajnosci. W przypadku korzystania z mniejszych garnkéw wydajno$¢ moze by¢ nizsza od
oczekiwanej. Pltyta grzewcza moze nie wykry¢ naczynia o srednicy mniejszej niz 140 mm. Zawsze
wysrodkowac patelnie na strefie gotowania.

XXX 1

Zawsze podnosi¢ patelnie z ptyty indukcyjnej, a nie przesuwac jej, poniewaz moze porysowac

szkfo.
X 7

3.3 Jak uzywac

3.3.1 Jak rozpoczqc¢ gotowanie

Dotkna¢ przycisku ON/OFF na trzy sekundy. Po
wigczeniu zasilania emitowany jest jeden sygnat
akustyczny, na wszystkich wyswietlaczach widniejg, (D
wskazania ,-" lub ,— =" informujace, ze ptyta
indukcyjna jest w trybie gotowosci.

Umiesci¢ odpowiedni garnek na strefie grzewczej, z
ktorej zamierza sie skorzystac.
e Upewnic sie, ze spdd garnka i powierzchnia
strefy grzewczej sq czyste i suche.
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Dotkna¢ przycisku suwaka strefy grzewczej. Wskaznik
obok przycisku zacznie migac.

Wybrac¢ ustawienie mocy, dotykajac suwaka.

e Jesli nie zostanie wybrane ustawienie mocy, w
ciggu 1 minuty ptyta indukcyjna wytaczy sie
automatycznie. Wowczas trzeba bedzie
ponowi¢ czynnosci od punktu 1.

e W trakcie gotowania mozna zmieni¢ ustawienie
mocy w dowolnym momencie.

/ﬂ Zwiekszanie mocy
) -

Zmniejszanie mocy é\\
- -

Jesli wyswietlacz miga =~ = naprzemiennie z ustawieniem mocy

Oznacza to, ze:

e nie postawiono garnka na wtasciwej strefie grzewczej lub

e uzywany garnek nie nadaje sie do gotowania indukcyjnego lub

e garnek jest zbyt maty lub nie jest odpowiednio wysrodkowany na strefie grzewczej.
Grzanie nie nastgpi, jesli na strefie grzewczej nie znajduje sie odpowiedni garnek.
Wyswietlacz wytgczy sie automatycznie po 1 minucie, jesli nie zostanie postawiony

odpowiedni garnek.

3.3.2 Jak zakonczy¢ gotowanie

Dotkna¢ przycisku wyboru danej strefy
grzewczej, ktdra zamierza sie wytaczy¢.

Wytaczy¢ pole grzejne, dotykajac suwaka w
pozycji ,1”

Upewnic sie, ze na wyswietlaczu widnieje
wskazanie ,0".

Wytaczy¢ catg ptyte kuchenng, dotykajac
przycisku ON/OFF.
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Uwazac na gorgce powierzchnie.
Na wyswietlaczu wcigz goracej strefy
grzewczej bedzie widnie¢ litera H.
Zniknie, gdy powierzchnia ostygnie do
bezpiecznej temperatury. Funkcji tej H ---------------- e
mozna tez uzy¢ do oszczedzania energii.
Jesli zamierza sie podtrzymac
temperature garnkéw, nalezy uzy¢ strefy
grzewczej, ktéra jest wcigz goraca.

3.3.3 Korzystanie z funkcji Boost

Wiaczanie trybu Boost

Dotkng¢ suwaka do obstugi danej strefy
grzewczej. )

Dotkng¢ suwaka przy prawym koncu.
Upewnic sie, ze na wyswietlaczu widnieje
wskazanie ,P”.

Wytaczanie funkcji Boost

Nalezy dotkna¢ suwaka obstugi strefy -
grzewczej, w przypadku ktérej zamierza sie ]
anulowac¢ funkcje Boost.

Wytaczy¢ pole grzejne, dotykajac suwaka w
pozycji ,1”

Upewnic sie, ze na wyswietlaczu widnieje | = So--------mm-mes _—
wskazanie ,,0”.

Z funkcji tej mozna skorzystac¢ na kazdej strefie grzewczej.
Strefa grzewcza powrdci do pierwotnego ustawienia po 5 minutach.
Jesli poczatkowe ustawienie mocy wynosi 0, po 5 minutach nastapi powrdt do poziomu 9.
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3.3.4  Strefa elastyczna

e Obszar ten moze by¢ uzywany jako pojedyncza strefa lub jako cztery niezalezne strefy, w
zaleznosci od potrzeb uzytkownika zwigzanych z gotowaniem.

e Obszar elastyczny skiada sie z 4 niezaleznych cewek, ktérymi mozna sterowac¢ oddzielnie po
dwa. Podczas pracy jako pojedyncza strefa czesé, ktora nie jest przykryta naczyniami, jest
automatycznie wytgczana po uptywie minuty.

e Aby zapewni¢ prawidtowe rozprowadzanie ciepta, naczynie powinno by¢ prawidtowo
ustawione:

- W dowolnej czesci strefy elastycznej, gdy naczynia majg $rednice od 80 do 200 mm.

- Na duzym obszarze, gdy naczynie jest wieksze niz 200 mm.

Jako duza strefa

Aby uaktywnic¢ obszar elastyczny jako jedng
duzg strefe, wystarczy nacisng¢ przycisk o _
sterowania obszarem elastycznym. U= = ,' ,' "

Ustawienia mocy dziatajg jak na kazdym innym normalnym obszarze.

Poziom mocy jest tylko jeden dla wszystkich obszardw strefy elastycznej i mozna go wybrac
za pomoca suwaka.

Jezeli garnek jest przesuwany z przodu do tytu (lub odwrotnie), obszar elastyczny
automatycznie wykrywa nowg pozycje, zachowujac te sama moc.

Aby dodac¢ kolejne naczynie, nalezy wytaczyc¢ strefe elastyczng, naciskajac dedykowany
przycisk, aby wykry¢ naczynie.

Jako cztery niezalezne strefy

Aby korzystac ze strefy elastycznej jako z czterech réznych obszaréw o dwdch réznych
poziomach mocy, nie nalezy uruchamiac trybu strefy elastycznej.

Przyktady prawidtowego i nieprawidtowego rozmieszczenia garnkow

ing) NEON| O
&
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3.3.5 Ptyta francuska

W tym obszarze mozna ustawi¢ moc w zaleznosci od pozycji garnka.

Jesli garnek znajduje sie na dnie obszaru elastycznego, moc jest ustawiona na poziomie 1.
Jesli garnek znajduje sie na srodku obszaru elastycznego, moc jest ustawiona na poziomie
10.

Jesli garnek znajduje sie na gorze obszaru elastycznego, moc jest ustawiona na poziomie 14.

Plyta francuska

Aby uruchomi¢ ptyte francuska, wystarczy
na 2 sekundy nacisng¢ przycisk sterowania s

obszarem elastycznym. é\\':)

Po zmianie pozycji garnka moc zmieni sie automatycznie.

Anulowanie dziatania ptyty francuskiej

Aby wytaczy¢ strefe gotowania, nalezy nacisng¢ przycisk sterowania strefg elastyczna.

3.3.6 Blokowanie elementow sterowania

Elementy sterowania mozna zablokowadé, aby zapobiec uzyciu ich przez osoby niepowotane
(np. przez dzieci, ktére przypadkowo witaczg strefy grzewcze).

Po zablokowaniu elementéw sterowania wszystkie elementy sterowania z wyjatkiem
przycisku ON/OFF sg nieaktywne.

Jak zablokowac¢ elementy sterowania

Dotkna¢ i przytrzymac przez chwile element Na wskazniku regulatora czasowego bedzie
sterujacy blokada. widnie¢ wskazanie ,Lo".

Jak odblokowa¢ elementy sterowania

Dotkna¢ i przytrzymac przez chwile element sterujacy blokada.

& Gdy ptyta kuchenna jest w trybie zablokowanym, wszystkie elementy sterowania sq
wytaczone z wyjatkiem przycisku wigczania/wytaczania \YJ. W sytuacji awaryjnej ptyte

indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomoca przycisku wigczania/wytgczania \V, ale
przy kolejnym uzyciu nalezy jg najpierw odblokowac.
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3.3.7 Tryb Pauza

e Zamiast wylgczac catg ptyte kuchenna, mozna w niej wstrzymac proces gotowania.
e Po przejsciu do trybu Pauza wszystkie przyciski sterowania, z wyjatkiem przycisku
wigczania/wytaczania, sq wytaczone.

Wiaczanie trybu Pauza

Dotkna¢ na krotko przycisku pauzy Wskaznik bedzie pokazywat wartos¢ ,11”.

Wytaczanie trybu Pauza

Dotkna¢ na krétko przycisku pauzy.

& Gdy ptyta kuchenna jest w trybie zablokowanym, wszystkie elementy sterowania sq
wylaczone z wyjatkiem przycisku wigczania/wytaczania \YJ. W sytuacji awaryjnej ptyte

indukcyjng mozna zawsze wytgczy¢ za pomoca przycisku wigczania/wytgczania \V, ale
przy kolejnym uzyciu nalezy jg najpierw odblokowac.

3.3.8 Funkcja sterowania moca

e maksymalny poziom mocy ptyty indukcyjnej mozna ustawi¢, wybierajac sposrdd réznych
dostepnych zakreséw;

e plyty indukcyjne sq w stanie automatycznie ogranicza¢ moc do niskiego poziomu, aby
unikna¢ ryzyka przecigzenia.

Jak wejsc¢ do funkcji sterowania moca

Wiaczy¢ plyte, a nastepnie jednoczesnie nacisnaé | Wskaznik regulatora czasowego bedzie
przycisk pauzy i przycisk blokady. wskazywat ,,P5”, co oznacza poziom mocy
5. Moc trybu domysinego to 7,2 kW.

Przetaqczanie na inny poziom

Przewidziano 5 pozioméw mocy: od ,P1”
do ,P5”. Na regulatorze czasowym bedzie

Nacisna¢ +/- na regulatorze czasowym 'l ¢ !
wyswietlany jeden z nich.

~P1”: maksymalna moc wynosi 2,5 kW.
~P2": maksymalna moc wynosi 3,5kW.

+ lub —
~P3”: maksymalna moc wynosi 4,5kW.
,P4": maksymalna moc wynosi 5,5kW.
»P5”: maksymalna moc wynosi 7,4 kW.

Potwierdzanie i wychodzenie z funkcji sterowania moca

Jednoczesnie nacisng¢ przyciski pauzy i blokady

elementow sterowania w celu potwierdzenia. Wtedy plyta kuchenna zostanie wytaczona.
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3.3.9 Przycisk regulatora czasowego

Z regulatora czasowego mozna korzysta¢ na dwa rézne sposoby:

e Mozna uzywac go jako minutnika. W takiej sytuacji regulator czasowy nie wytgczy zadnej
strefy grzewczej przed uptywem ustawionego czasu.

e Mozna go ustawic¢ tak, aby wylaczy¢ jedng lub wiecej stref grzewczych po uptywie
ustawionego czasu.
Czas maksymalnego ustawienia w regulatorze to 99 minut.

a) Korzystanie z regulatora czasowego jako minutnika

Jesli uzytkownik nie wybierze zadnej strefy grzewczej

Upewnic sie, ze ptyta grzewcza jest
wigczona. Uwaga: mozna uzy¢ minutnika,
nawet jesli nie zostanie wybrana zadna
strefa grzewcza.

——
I
~__|

®

Dotkng¢ przyciskéw ,+" regulatora
czasowego. Wskaznik minutnika zacznie
migac i na wyswietlaczu regulatora
czasowego bedzie widoczne wskazanie ,,10”.

—

Ustawic¢ czas, dotykajac przycisku ,-" lub ,,+"
regulatora czasowego.

Wskazowka: Dotkng¢ raz przycisku ,-" lub
»+" regulatora czasowego, aby =
zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ czas o 1 ®
minute.

Dotkna¢ i przytrzymac raz przycisk ,-” lub

»+"” regulatora czasowego, aby zmniejszy¢

lub zwiekszy¢ czas o 10 minut.

——
I

-

Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie
natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty - |1

czas, a wskaznik regulatora czasowego - -~
bedzie migac przez 5 sekund.

Nastgpi sygnat dzwiekowy trwajacy 30
sekund, a wskaznik regulatora czasowego
pokaze ,- -”, gdy zakonczy sie ustawiony +
czas.
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b) Ustawianie regulatora czasowego w celu wytaczenia jednej
lub wiecej stref grzewczych

Ustawienie jednej strefy

Dotkng¢ suwaka do obstugi danej strefy
grzewczej. y

Ustawi¢ czas, dotykajac przycisku ,-" lub ,+”
regulatora czasowego.
Wskazdéwka: Dotkniecie raz przycisku ,-”
lub ,,+" regulatora czasowego zmniejszy ¢
lub zwiekszy czas o 1 minute.
Dotkniecie i przytrzymanie przycisku ,-"
lub ,,+" regulatora czasowego zmniejszy
lub zwiekszy czas o 10 minut.

My
o

Po ustawieniu odliczanie czasu rozpocznie sie

natychmiast. Wyswietlacz pokaze pozostaty = 111 -
czas, a wskaznik regulatora czasowego : a1~
bedzie migaé przez 5 sekund. =
UWAGA: czerwona kropka obok — -+
wskaznika poziomu mocy zaswieci sie, G

wskazujac, ze wybrana jest ta strefa.

Po uptywie czasu grzania ustawionego na
regulatorze odpowiednia strefa grzewcza
zostanie automatycznie wytgczona.

] +

N
\

.

A Pozostate strefy grzewcze bedq nadal dziata¢, jesli zostaty wczesniej wigczone.

Ustawianie wiekszej liczby stref:

Etapy ustawiania wiekszej liczby stref sg podobne do etapow ustawiania jednej strefy.
Po ustawieniu czasu dla kilku pdl grzejnych jednoczesnie zaswiecq sie punkty dziesietne
odpowiednich pél grzejnych. Na wyswietlaczu minut widoczne sg minuty odliczane przez
regulator czasowy. Kropka wiasciwa dla danej strefy miga. Ponizej przedstawiono:

|

J == —  (ustawienie na 15 minut) |

= RS ——— —— (ustawienie na 45 minut) I

Po uptywie czasu odliczania odpowiednia strefa n
wylaczy sie. Nastepnie wyswietli nowe H [ ——— S 3 U
minuty odliczane przez regulator czasowy i 5
kropka wlasciwa dla danej strefy bedzie . - ® +
migac. . . (ustawienie na 30 minut)

Pokazano to po prawej stronie:

Dotkna¢ przycisku wyboru strefy grzewczej. Wiasciwy czas pojawi sie na wskazniku regulatora
czasowego.
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c) Anulowanie dziatania regulatora czasowego

Dotkna¢ przycisku suwaka strefy grzewczej,
dla ktérej zamierzamy anulowac dziatanie R —_
regulatora czasowego.

Dotkng¢ i przytrzymac przycisk ,-" regulatora 00
czasowego, a wyswietli sie ,00” i dziatanie - &
regulatora zostanie anulowane. "

4/"'I “

3.3.10 Domyslne czasy dziatania

Automatyczne wytgczanie sie to funkcja zabezpieczajqca ptyte indukcyjng. Ptyta wytacza sie
automatycznie, jesli uzytkownik zapomni jg wytaczy¢ po gotowaniu. Domysine czasy pracy dla
réznych poziomow mocy pokazane sg w ponizszej tabeli:

Poziom mocy 1 2 3 4 5 6 7 8 9

DomysIny regulator czasowy

dziatania (godzina) 8 8 8 8 6 6 6 6 4

Poziom mocy 10 11 12 13 14

Domysiny regulator czasowy

dziatania (godzina) 4 4 4 2 2

Po zdjeciu garnka ptyta indukcyjna moze natychmiast zatrzymac ogrzewanie i wytgcza sie
automatycznie po 2 minutach.

& Osoby z rozrusznikiem serca powinny skonsultowac sie z lekarzem przed uzyciem tego
urzadzenia.

3.3.11 Funkcja , Gotuj ze mna”

Najpierw nalezy pobra¢ aplikacje hOn i zainstalowa¢ jg na posiadanym urzadzeniu przenosnym.
Nastepnie zarejestrowac ptyte indukcyjng, postepujac zgodnie z instrukcjami bezposrednio z
aplikacji.

Aby sparowac ptyte z aplikacja, nalezy:

Nacisna¢ na 4 sekundy przycisk funkcji ,Gotuj ze mng”. Po uptywie 4 sekund wskazanie
REGULATORA CZASOWEGO zaczyna migac¢ wraz z napisem PA i rozpoczyna sie proces

parowania.
L)
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Gdy Wi-Fi jest wiaczone: jedna kropka pojawi sie po prawej stronie diody.

Kiedy Wi-Fi jest wylgqczone: Nie pojawia sie zadna kropka.

POLSKI

Jak ustawi¢ funkcje ,Gotuj ze mna”

Wybraé¢ menu przepiséow w aplikacji hOn lub menu
programow specjalnych. Postepowac krok po kroku
zgodnie ze wskazowkami w aplikacji i po zakoriczeniu
wystaé parametry do ptyty, aby uruchomic¢ gotowanie.

Gdy ptyta otrzyma polecenie z aplikacji, bedzie emitowac
2 razy sygnat dzwiekowy i migac przez jedng sekunde,
aby wskazaé, ze instrukcje zostaty otrzymane.

Aby uruchomié przepis, nalezy nacisna¢ przycisk ,Gotuj
ze mna”.

\N7
°

Jesli zamierza sie wyjs$¢ z funkcji ,,Gotuj ze mng”, nalezy
zmieni¢ poziom mocy strefy.

a. PARAMETRY SIECI BEZPRZEWODOWE)]

Technologia Wi-Fi BLE

Standard IEEE 802.11b/n/g g:ietoom v4.2, BR/EDR,
Pasmo(a) cz stotliwo ci [MHz] 2402-2480 2402-2480

Moc maksymalna [mW] 1500 1500

b. INFORMACIJE O PRODUKCIE W PRZYPADKU WYPOSAZENIA

SIECIOWEGO

Informacje o produkcie w przypadku wyposazenia sieciowego

Zuzycie energii przez produkt w trybie czuwania Nie dotyczy

przy podtaczeniu do sieci, jesli wszystkie
przewodowe porty sieciowe sg podtaczone i
wszystkie bezprzewodowe porty sieciowe sq
aktywowane:

Jak dokona¢ aktywacji portu sieci bezprzewodowej: | Aby uruchomié Wi-Fi, nalezy nacisna¢
na 4 sekundy przycisk ,Gotuj ze mng”.

Jak dokona¢ dezaktywacji portu sieci Aby wytaczy¢ Wi-Fi, nalezy nacisnaé na
bezprzewodowej: 4 sekundy przycisk ,Gotuj ze mna”.
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3.3.12 Funkcja specjalna

P 0Qo
\ 000/ \’@/ \ 0 ©/

Utrzymywanie ciepta Roztapianie Gotowanie

Ustawianie funkcji specjalnej

Dotknac¢ suwaka do obstugi danej strefy
grzewczej. R

Funkcja podtrzymywania ciepta jest idealna
do utrzymywania statej temperatury =

potraw. Nacisna¢ przycisk podtrzymywania 209 = '
ciepta, na wskazniku pojawi sie ,|”
Funkcja roztapiania jest idealnym
rozwigzaniem, jesli zamierza sie roztopic
czekolade czy masto. Funkcja ta pomaga w
przygotowaniu wszelkiego rodzaju potraw @
lub soséw. % = ||
Nacisna¢ przycisk roztapiania, na wskazniku
pojawi sie ,| |”
O
Funkcja gotowania jest idealna do o7 = |l

gotowania wody lub dowolnego innego
ptynu. Nacisna¢ przycisk gotowania, na
wskazniku pojawi sie | ||”

4. Wytyczne dotyczace gotowania

& Zachowac ostroznos$¢ podczas smazenia, poniewaz olej i ttuszcz nagrzewaja sie bardzo
szybko, szczegdlnie jesli korzysta sie z trybu PowerBoost. W ekstremalnie wysokich
temperaturach olej i thuszcz zapalajq sie samoczynnie, co stanowi powazne zagrozenie
pozarowe.

4.1 Wskazowki dotyczace gotowania

¢ Gdy potrawa zaczyna sie gotowadé, nalezy zmniejszy¢ ustawienie temperatury.

e Korzystanie z pokrywki pozwoli na skrécenie czaséw gotowania i zaoszczedzenie energii
dzieki utrzymywaniu ciepta.

e Ograniczy¢ do minimum ilo$¢ ptynu lub ttuszczu, aby skrocic¢ czas gotowania.

e Rozpoczac gotowanie na najwyzszym ustawieniu i zmniejszy¢ ustawiony poziom, gdy cata
potrawa bedzie podgrzana.

230



4.1.1 Duszenie, gotowanie, gotowanie ryzu

Duszenie odbywa sie ponizej temperatury wrzenia, w temperaturze okoto 85°C, kiedy
pecherzyki tylko od czasu do czasu wznoszg sie do powierzchni gotowanego ptynu. Ma to
kluczowe znaczenie w przypadku przyrzadzania pysznych zup i delikatnych gulaszy,
poniewaz smaki rozwijajq sie bez rozgotowywania jedzenia. Ponizej temperatury wrzenia
nalezy rowniez gotowac sosy na bazie jajka i zageszczone maka.

Niektdre czynnosci, w tym gotowanie ryzu metodg absorpcji, moga wymagac ustawienia
wyzszedo niz ustawienie najnizsze, aby zapewni¢ prawidtowe ugotowanie zywnosci w
zalecanym czasie.

POLSKI

4.1.2 Soczysty stek

Aby przyrzadzac soczyste steki, nalezy:

1.
2.
3.

Przed gotowaniem pozostawi¢ mieso w temperaturze pokojowej na okoto 20 minut.
Rozgrzac¢ patelnie z grubym dnem do smazenia na oleju.

Posmarowac obie strony steku olejem. Skropi¢ niewielkg iloscig oleju goraca patelnie, a
nastepnie potozy¢ mieso na goraca patelnie.

Obroci¢ stek tylko raz podczas smazenia. Doktadny czas smazenia bedzie zalezat od grubosci
stekow i od tego, jak zamierza sie je usmazy¢. Czasy mogg byc¢ rézne, w zakresie od 2 do 8
minut na strone. Nacisna¢ na stek, aby ocenié, na ile jest on wysmazony - im jest twardszy
tym bardziej bedzie ,dosmazony”.

Stek pozostawi¢ na kilka minut na cieptym talerzu, aby sie ,rozluznit” i stat sie delikatny
przed podaniem.

4.1.3 Smazenie w ruchu

—

uhw

No

Wybrac¢ przeznaczony na indukcje ptaski wok lub duzg patelnie.

Przygotowac wszystkie sktadniki i sprzet. Smazenie w ruchu powinno by¢ szybkie. Jesli
smazone s duze ilosci, nalezy smazy¢ zywnos$c¢ w kilku mniejszych partiach.

Rozgrzac¢ nieco patelnie i dodac dwie tyzki stotowe oleju.

Najpierw usmazy¢ mieso, odtozy¢ je i trzymac w cieple.

Smazenie w ruchu warzyw. Kiedy sg gorace, ale wcigz chrupigce, ustawic strefe grzewczg na
nizszym poziomie, wrzuci¢ mieso na patelnie i dodac¢ sos.

Wymieszac delikatnie sktadniki, aby upewnic sie, ze s podgrzane.

Podawac natychmiast.

4.2 Wykrywanie matych przedmiotow

Gdy na ptycie indukcyjnej pozostawiony zostanie przedmiot o matych wymiarach (np. néz,
widelec, klucz) lub niemagnetyczna patelnia (np. aluminiowa), ptyta automatycznie przechodzi w
stan gotowosci w ciggu 1 minuty. Wentylator bedzie ogrzewat ptyte indukcyjng jeszcze przez 1
minute.
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5. Ustawienia temperatury

Ponizsze ustawienia s tylko wskazéwkami. Dokfadne ustawienie bedzie zaleze¢ od kilku
czynnikéw, w tym od naczyn i gotowanej ilosci. Najlepiej jest eksperymentowac z ptytq
indukcyjna, aby znalez¢ najbardziej odpowiadajgce nam ustawienia.

Ustawienie temperatury

Przeznaczenie

1-2

¢ delikatne podgrzewanie matych ilosci zywnosci
e topienie czekolady, masta i zywnosci, ktdra tatwo sie przypala
¢ delikatne podsmazanie

e powolne podgrzewanie

e odgrzewanie
e podsmazanie szybkie

e gotowanie ryzu

6-11

e nalesniki

12- 13

e sauté

makaron gotowany

14/P

smazenie w ruchu

obsmazanie

zagotowanie zupy

e zagotowanie wody
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y 7 = -
6. Dbalosci czyszczenie
Co? Jak? Wazne!
Codzienne 1. Wytaczy¢ zasilanie ptyty Gdy zasilanie ptyty
zabrudzenia na szkle kuchennej. kuchennej zostanie
(odciski palcéw, Slady, | 2. Zastosowac srodek do czyszczenia wylaczone, nie bedzie na
plamy pozostawione ptyty kuchennej, gdy szkio jest niej wskazania ,goraca
przez jedzenie lub jeszcze ciepte (ale nie gorgce!) powierzchnia”, ale pole
niestodkie pozostatosci | 3. Wyptukac i wytrze¢ do sucha grzejne moze nadal by¢
na szkle) czystq Sciereczky lub recznikiem gorgce! Zachowac
papierowym. szczegolng ostroznosc.
4. Wiaczy¢ ponownie zasilanie ptyty Niektére mocne srodki
kuchennej. czyszczace i sztuczne $rodki
czyszczace oraz srodki
szorstkie/Scierne moga,
porysowac szkto. Zawsze
przeczytac etykiete, aby
sprawdzi¢, czy posiadany
Srodek czyszczacy jest
odpowiedni.
Nigdy nie pozostawiac
pozostatosci srodkow do
czyszczenia na ptycie
kuchennej: szkto moze
zostac¢ poplamione.
Slady po kipieniu, Natychmiast usuna¢ je za pomoca Jak najszybciej usunac
stopiona zywnos¢ i plastikowej topatki, szpachelki lub plamy pozostawione przez
goracy cukier skrobaka, odpowiednich do stodkgq i stopiong zywnos¢.
pozostawiajg wycieki indukcyjnych ptyt kuchennych, ale Pozostawione do
na szkle uwazac na gorgce powierzchnie ostygniecia na szybie moga
stref grzewczych: by¢ trudne do usuniecia lub
1. Wytaczy¢ zasilanie ptyty nawet mogq trwale
kuchennej od gniazdka Sciennego. uszkodzi¢ powierzchnie
2. Trzymac ostrze lub narzedzie pod szkia.
katem 30° i zeskrobad Zagrozenie skaleczeniem:
zabrudzenie lub przesuna¢ rozlane kiedy ostona
pozostatosci na chtodny obszar bezpieczenstwa jest
ptyty kuchennej. wycofana, ostrze w
3. Usuna¢ zabrudzenia lub rozlane skrobaku jest ostre jak
pozostatosci $ciereczkg do naczyn brzytwa. Uzywacd z
lub recznikiem papierowym. najwyzsza ostroznoscia,
4. Wykona¢ czynnosci z punktéw od zawsze przechowywac
2 do 4 sekcji ,Codzienne bezpiecznie i w miejscu
zabrudzenia na szkle” powyzej. niedostepnym dla dzieci.
Rozlane pozostatosci 1. Wytaczy¢ zasilanie ptyty Ptyta kuchenna moze
na przyciskach kuchennej. emitowac sygnaty
dotykowych 2. Usunac rozlane pozostatosci dzwiekowe i wylaczac sie, a
3. Przetrze¢ obszar przyciskow przyciski dotykowe moga
sterowania dotykowego czystg, nie dziata¢, gdy znajduje sie
wilgotna gabka lub szmatka. na nich ptyn. Przed
4. Woytrzec¢ obszar do sucha wigczeniem ptyty kuchennej
papierowym recznikiem. upewnié sie, ze obszar
5. Wiaczy¢ ponownie zasilanie ptyty przyciskéw sterowania
kuchennej. dotykowego zostat wytarty.
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7.

Porady i wskazowki

Problem

Potencjalne przyczyny

Co nalezy zrobi¢?

Nie mozna wigczyc
ptyty indukcyjnej.

Brak zasilania.

Upewnic¢ sie, ze ptyta
indukcyjna jest podtaqczona
do zasilania i jest wtaczona.
Sprawdzi¢, czy w domu lub
okolicy nie wystapita przerwa
w dostawie energii
elektrycznej. Jesli wszystko
sprawdzono i problem nadal
wystepuje, nalezy
skontaktowac sie z
wykwalifikowanym
technikiem.

Przyciski sterowania
dotykowego nie

reagujq.

Przyciski sterowania sq zablokowane.

Odblokowa¢ przyciski
sterowania. W celu uzyskania
szczego6towych informacji,
patrz sekcja ,,Korzystanie

z ptyty indukcyjnej”.

Przyciski sterowania sq
trudne w obstudze.

Na przyciskach sterowania moze
znajdowac sie niewielka warstwa wody
lub podczas dotykania elementéw
sterujacych uzywany jest czubek
palca.

Upewnic sie, ze obszar
dotykania elementéw
sterujacych jest suchy i uzy¢
opuszka palca podczas
dotykania elementéw
sterujacych.

Szkto jest porysowane.

Naczynia o szorstkich krawedziach.

Uzywane sg nieodpowiednie, Scierne
$rodki czyszczace.

Uzywacé naczyn z ptaskimi i
gtadkimi podstawami. Patrz
~Wybdr odpowiedniego
naczynia”.

Patrz ,,Dbatosc¢ i
czyszczenie”.

Podczas uzywania
niektorych patelni
stychac trzaski lub
stuki.

Moze to by¢ spowodowane konstrukcjg
naczyn kuchennych (warstw réznych
metali o réznych wibracjach).

Jest to normalne dla naczyn
kuchennych i nie jest to
oznaka usterki.

Ptyta indukcyjna
generuje delikatny
hatas podczas dziatania
na wysokim poziomie
mocy.

Jest to spowodowane technologig
gotowania indukcyjnego.

Jest to normalne, ale hatas
powinien sie zmniejszy¢ lub
catkowicie usta¢ w momencie
wybrania nizszego
ustawienia temperatury.

Hatas wentylatora
dochodzacy z ptyty

Zainstalowano wentylator chtodzacy
wbudowany w ptyte indukcyjng, aby

Jest to normalne i nie
wymaga zadnej interwencji.

indukcyjnej. zapobiec przegrzaniu elementéw Nie wytaczad zasilania ptyty
elektronicznych. Moze wystepowacd indukcyjnej, odtaczajac ja od
nadal nawet po wytgczeniu ptyty gniazdka Sciennego, gdy
indukcyjnej. wentylator pracuje.

Patelnie nie Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢ Uzywac naczyn odpowiednich

nagrzewajag sie i
pojawia sie na
wyswietlaczu.

patelni, poniewaz nie nadaje sie do
ogrzewania indukcyjnego.

234

do gotowania indukcyjnego.
Patrz sekcja ,,Wyboér
odpowiedniego naczynia”.




Ptyta indukcyjna nie moze wykry¢
patelni, poniewaz jest zbyt mata dla
strefy grzewczej lub nie jest
prawidtowo wysrodkowana.

Wysrodkowac patelnie i
upewnic sie, ze jej podstawa
odpowiada rozmiarowi strefy
grzewczej.

Ptyta indukcyjna lub
pole grzewcze
niespodziewanie sie
wyltaczyty, rozlega sie
sygnat dzwiekowy i
wyswietlany jest kod
btedu (zwykle na
przemian z jedng lub
dwoma cyframi na
wyswietlaczu
regulatora
czasowego).

Usterka techniczna.

Zanotowac litery i cyfry
btedu, wytaczy¢ zasilanie
ptyty indukcyjnej od
gniazdka Sciennego i
skontaktowac sie z
wykwalifikowanym
technikiem.
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8. Wyswietlanie btedéw i ich sprawdzanie

Ptyta indukcyjna jest wyposazona w funkcje autodiagnostyki. Dzieki niej technik moze sprawdzic¢
dziatanie réznych komponentéw bez wymontowywania ich lub wyjmowania ptyty kuchennej z
blatu.

Rozwigzywanie problemoéow
W przypadku stref 1i 2

Problem Potencjalne przyczyny Co nalezy zrobic¢?

El, E2, E7, C1 Awaria czujnika temperatury Prosimy o kontakt z dostawca.

E3, E4 Awaria czujnika temperatury Prosimy o kontakt z dostawca.
IGBT.

UE Pofaczenie miedzy modutem Prosimy o kontakt z dostawca.

wyswietlacza
i ptyta gtdwna nie jest

nawigzane.
EL, EH Nieprawidiowe napiecie Sprawdzi¢, czy zasilanie jest prawidiowe.
zasilania Wigczanie urzadzenia po podigczeniu
zasilania odbywa sie w normalny sposob.
C3 Czujnik temperatury ptyty Uruchomi¢ ponownie po
ceramicznej ostygnieciu ptyty indukcyjnej.
wskazuje wysokg temperature.
C2 Wskazanie czujnika Po ostygnieciu ptyty indukcyjnej nalezy

temperatury IGBT jest wysokie. | ponownie uruchomic¢ urzadzenie.

W przypadku stref 3i 4
1) Kod usterki i mozliwe rozwigzania ze strony uzytkownika;

Kod usterki Problem Rozwigzanie

Auto-Recovery

Napiecie zasilania jest
EL wyzsze od napiecia

zhamionowego. Sprawdzi¢, czy zasilanie jest prawidiowe.

Wiaczy¢ po sprawdzeniu, czy zasilanie
jest prawidtowe.

Napiecie zasilania jest
EH nizsze od wartosci
Znamionowej.

Poczekad, az temperatura ptyty
ceramicznej powrdci do normalnego
poziomu.

Dotkna¢ przycisku ,ON/OFF”, aby
ponownie uruchomié urzadzenie.

Wysoka temperatura

C1,C3 L ) )
czujnika ptyty ceramicznej.

Poczeka¢, az temperatura IGBT powrdci
do normalnego poziomu.

Wysoka temperatura Dotkng¢ przycisku ,ON/OFF”, aby

IGBT. (1#> ponownie uruchomic urzadzenie.
Sprawdzi¢, czy wentylator dziata ptynnie;
jesli nie, nalezy wymieni¢ wentylator.

C2
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Brak Auto-Recovery

E2

Usterka czujnika
temperatury ptyty
ceramicznej - zwarcie
obwodu

El

Usterka czujnika
temperatury ptyty
ceramicznej - obwod
otwarty

Sprawdzi¢ potaczenie lub wymienic

E7

Usterka/nieprawidiowy
czujnik temperatury ptyty
ceramicznej .

czujnik temperatury ptyty ceramicznej.

E4

Czujnik temperatury IGBT,
usterka, zwarcie.

E3

Czujnik temperatury IGBT,
usterka, obwod otwarty.

Wymieni¢ panel zasilania.

2) Konkretne usterki i rozwigzania

Usterka

Problem

Rozwiazanie A Rozwiazanie B

Dioda nie zaswieca sie
po podtaczeniu
urzadzenia.

Brak zasilania.

Sprawdzi¢, czy
wtyczka jest dobrze
wtozona do
gniazdka i czy to
gniazdko dziata.

Nieprawidiowe podigczenie
akcesoryjnego panelu
zasilania i panelu
wyswietlacza.

Sprawdzic¢
podtaczenie.

Akcesoryjny panel zasilania
jest uszkodzony.

Wymienic
akcesoryjny panel
zasilania.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel
wyswietlacza.

Niektore przyciski nie
dziatajq lub
wyswietlacz LED
dziatania
nieprawidtowo.

Panel wyswietlacza jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel
wyswietlacza.

Zaswieca sie wskaznik
trybu gotowania, ale
ogrzewanie nie
uruchamia sie.

Wysoka tem peratu ra
ptyty.

Temperatura
otoczenia moze
by¢ zbyt wysoka.
Wlot powietrza lub
otwory
wentylacyjne
powietrza mogq
by¢ zablokowane.
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Wentylator dziata
niewtasciwie.

Sprawdzi¢, czy
wentylator dziata

ptynnie;
jesli nie, wymienic
wentylator.
Panel zasilania jest Wymienic panel
uszkodzony. zasilania.
Ogrzewanie zostaje Uzywane naczynie jest Uzyc Obwadd wykrywania

nagle zatrzymane
podczas pracy i widac
migajacaq litere ,u".

nieprawidtowe.

Srednica garnka jest zbyt
mata.

odpowiedniego
naczynia (patrz
Instrukcja).

Kuchenka ulegta
przegrzaniu;

Urzadzenie jest
przegrzane.
Poczeka¢, az
temperatura
powrdci do
normalnego
poziomu.
Dotkna¢ przycisku
~ON/OFF”, aby
ponownie
uruchomic
urzadzenie.

patelni jest
uszkodzony,
wymienié panel
zasilania.

Strefy grzejne z tej
samej strony (np.
pierwsza i druga
strefa) wyswietlatyby
IIH"'

Nieprawidtowe
podtaczenie panelu
zasilania i panelu
wyswietlacza;

Sprawdzi¢
podtaczenie.

Panel wyswietlacza w
czesci komunikacyjnej jest
uszkodzony.

Wymieni¢ panel
wyswietlacza.

Gtowny panel zasilania

Wymienic panel

jest uszkodzony. zasilania.
Dzwiek silnika Panel zasilania Wymienic
wentylatora jest uszkodzony. wentylator.

brzmi
nietypowo.

Powyzsze wskazania sq jedynie przypuszczeniem, czynnoséci takie wykonuje sie przy
powszechnych usterkach.
Prosze nie demontowac urzadzenia samodzielnie, aby unikna¢ zagrozen i uszkodzen ptyty

indukcyjnej.
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9.
9.1

Instalacja

Wybor sprzetu instalacyjnego

Wycia¢ powierzchnie roboczg zgodnie z wymiarami pokazanymi na rysunku.
Do celdw instalacji i uzytkowania wokot otworu nalezy zachowac co najmniej 5 cm wolnej

przestrzeni. Nalezy upewni¢ sie, iz grubos¢ powierzchni roboczej wynosi co najmniej 30 mm. Aby

unikna¢ porazenia pradem elektrycznym i wiekszych odksztatcen spowodowanych
promieniowaniem cieplnym pola grzejnego, nalezy wybrac¢ termoodporny i izolowany
powierzchniowo materiat powierzchni roboczej (nie nalezy stosowac drewna i podobnych
materiatéw widknistych lub higroskopijnych jako materiatu powierzchni roboczej, chyba ze s
one impregnowane). Jak pokazano ponizej:

AN

us

Uwaga: Bezpieczna odlegto$¢ pomiedzy bokami ptyty grzewczej a wewnetrzng
powierzchnig blatu roboczego powinna wynosi¢ co najmniej 3 mm.

CZELKA

—» <+ F
Min.3mm
dt. szer. wys. gt. A (mm) B (mm) X (mm) | F (mm)
(mm) (mm) (mm) (mm)
800 520 58 52 750 £ 1 480 £ 1 50 min. | 3 min.

W kazdym przypadku nalezy upewnic sie, iz indukcyjna ptyta grzejna jest dobrze wentylowana
oraz ze wlot i wylot powietrza nie sa zablokowane. Upewnic sie, ze ptyta indukcyjna jest w

dobrym stanie. Jak pokazano ponizej:

AN

|
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SN
N
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Uwaga: bezpieczna odlegtos¢ pomiedzy ptyta a znajdujaca sie nad ptyta indukcyjng
szafkg powinna wynosi¢ co najmniej 760 mm.

POLSKI



A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min. 20 min. Wilot powietrza | Wylot powietrza 5 mm

OSTRZEZENIE: Zapewnienie odpowiedniej wentylacji

Nalezy upewnic sie, iz indukcyjna ptyta grzejna jest dobrze wentylowana oraz ze wlot i
wylot powietrza nie sg zablokowane. W celu unikniecia przypadkowego dotkniecia
przegrzanego dna ptyty grzewczej lub wystgpienia podczas pracy nieoczekiwanego
porazenia pradem elektrycznym, nalezy umiesci¢ drewniang wkiadke, mocowang
wkretami, w odlegtosci co najmniej 50 mm od dna ptyty grzewczej. Nalezy postepowac
zgodnie z ponizszymi wymaganiami.

f
Min. 50 mm

j

Maks. 5 mm Maks. 5 mm

Na zewnatrz pityty grzewczej znajduja sie otwory wentylacyjne. UZYTKOWNIK MUSI
upewnic sie, ze otwory te nie sg zablokowane przez blat roboczy podczas ustawiania ptyty

grzewczej.

¢ Nalezy pamietad, ze klej, ktéry taczy plastik lub drewniany materiat z meblami, musi

wytrzymac temperature nie nizsza niz 150°C, aby unikna¢ odklejenia sie panelu.

e Tylna $ciana, powierzchnie sasiadujace i otaczajace urzadzenie muszg wiec by¢ odporne

na temperature 90°C.
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9.2 Przed zainstalowaniem ptlyty nalezy upewnic sie,
ze:

POLSKI

e powierzchnia robocza jest réwna i wypoziomowana, a zadne elementy konstrukcyjne nie
zaktécajg wymagan dotyczacych przestrzeni;

e blat roboczy wykonany jest z zaroodpornego i izolowanego materiatu;

e jesli ptyta jest zainstalowana nad piekarnikiem, piekarnik ma wbudowany wentylator
chtodzacy;

¢ instalacja bedzie spetnia¢ wszystkie wymagania dotyczace bezpiecznej odlegtosci i
obowigzujgcych norm oraz przepiséw;

e odpowiedni roztaqcznik izolacyjny zapewniajacy catkowite odtgczenie od zasilania
elektrycznego jest wbudowany w statq instalacje elektryczng, zamontowany jest i
umieszczony zgodnie z lokalnymi zasadami i przepisami dotyczacymi tego typu instalacji.

e Roztacznik izolacyjny musi by¢ roztacznikiem zatwierdzonego typu, a odstep miedzy stykami
roztacznika musi wynosi¢ co najmniej 3 mm na wszystkich biegunach (lub na wszystkich
przewodach aktywnych [fazowych], jesli lokalne przepisy dotyczace instalacji elektrycznej
pozwalajg na takg zmiane wymagan);

e rozigcznik izolacyjny bedzie tatwo dostepny dla klienta, gdy ptyta zostanie zainstalowana;

e w razie watpliwosci dotyczacych instalacji nalezy sie skonsultowa¢ z lokalnymi urzedem
nadzoru budowlanego i zapoznac z przepisami;

e na powierzchniach $cian otaczajacych ptyte zastosowane sg zaroodporne i tatwe do
czyszczenia elementy wykonczeniowe (np. ptytki ceramiczne).

9.3 Po zainstalowaniu ptyty nalezy upewnic sie, ze:

e kabel zasilajacy nie jest dostepny przez drzwi szafki lub szuflady;

e istnieje odpowiedni przeptyw $wiezego powietrza od zewnetrznej czesci zabudowy do
podstawy ptyty;

e jesli ptyta jest zainstalowana nad szufladg lub szafka, pod podstawg ptyty zainstalowana jest
odpowiednia bariera cieplna;

e rozigcznik izolacyjny jest tatwo dostepny dla klienta.

9.4 Przed umiejscowieniem wspornikow mocujacych

Urzadzenie powinno by¢ umieszczone na stabilnej, gtadkiej powierzchni (uzy¢ materiatow
opakowania). Nie wywiera¢ nacisku na elementy sterowania wystajace z ptyty.
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9.5 Regulacja pozycji wspornika

Zamocowac ptyte do powierzchni roboczej, umieszczajac 8 wspornikow na spodzie ptyty (patrz
rysunek) przed instalacja.

Wyregulowac pozycje wspornika, aby zapewni¢ odpowiednie dopasowanie do réznych grubosci
blatu.

wspornik

Po instalacji wsporniki w zadnym wypadku nie moga stykac sie z wewnetrznymi
powierzchniami blatu roboczego (patrz rysunek).

9.6 Przestrogi

1. Plyta indukcyjna powinna zostac zainstalowana przez wykwalifikowany personel lub
technikéw. Dysponujemy specjalistami wykonujgacymi tego typu ustugi. Nigdy nie
przeprowadzacd takich czynnosci samodzielnie.

2. Plyta kuchenna nie moze zostac zainstalowana bezposrednio nad zmywarka, lodowka,
zamrazarka, pralka lub suszarka, poniewaz wilgotno$¢ moze uszkodzi¢ elementy
elektroniczne ptyty.

3. Indukcyjna ptyta grzejna powinna by¢ zainstalowana w taki sposdb, aby zapewnia¢ jak
lepsze odprowadzanie ciepta w celu zwiekszenia jej niezawodnosci.

4. Sciana i indukowana strefa grzewcza nad powierzchnig blatu powinny byé odporne na ciepto.

Aby unikng¢ uszkodzen, panele warstwowe przektadek i klej muszg by¢ odporne na ciepto.

6. Nie nalezy uzywac¢ myjki parowej.

Ul
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9.7

Podtaczanie ptyty do zasilania sieciowego

POLSKI

Ptyte te powinien podtaczy¢ do zasilania sieciowego wytacznie odpowiednio

wykwalifikowany specjalista. Przed podtgqczeniem ptyty do zasilania sieciowego nalezy

sprawdzi¢, czy:

1. domowa instalacja elektryczna jest odpowiednia dla mocy ptyty;

2. napiecie odpowiada wartosci podanej na tabliczce znamionowej;

3. przekroje kabla zasilajagcego moga wytrzymac obcigzenie okreslone na tabliczce
Znamionowej.

Aby podfaczy¢ ptyte do zasilania, nie nalezy uzywac adapterdw, reduktorow ani

urzadzen rozgateznych, poniewaz mogg one spowodowac przegrzanie i pozar.

Kabel zasilajgcy nie moze dotykac zadnych goracych czesci i musi by¢ ustawiony tak,

aby jego temperatura nie przekroczyta 75° C w zadnym punkcie.

Nalezy wezwac elektryka, aby sprawdzit, czy system okablowania w domu jest
odpowiedni do tego typu zmian. Zmian mogg dokonywa¢ wytgcznie wykwalifikowani
elektrycy.

4 . N\
@ 5 C Zotto-zielony
Czarn
11 4 O—=2Y
3
Brazow § .
L2 3 azowy ¢
N1 2 8
Niebieski
N2 1
\ J

Jesli catkowita liczba wybranych urzadzen grzewczych nie jest mniejsza niz 4,
urzadzenie mozna podtaczy¢ bezposrednio do sieci za pomocg jednofazowego
przytacza elektrycznego, jak pokazano ponizej.

4 L I
@ 5 O Zotto-zielony

~N\0Y¢-0¢¢

©
©) |
@®

L1 4 Czarny

L2 3 Brgzow

~V&c

220-240V~

N1
Niebieski

N2 1
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e Jesli kabel jest uszkodzony lub wymaga wymiany, czynnosc¢ ta musi

zostac¢ przeprowadzona przez pracownika serwisu posprzedaznego za
pomoca specjalnych narzedzi, aby unikng¢ wypadkdw.

e Jesli urzadzenie jest podtagczone bezposrednio do zasilania

sieciowego, nalezy zainstalowa¢ wielobiegunowy przerywacz obwodu

0 minimalnej przerwie miedzy stykami wynoszacej 3 mm.

e Instalator musi zapewni¢ poprawne podtaczenie elektryczne, oraz

zapewnic¢ ze jest zgodne z przepisami bezpieczenstwa.

e Kabel nie moze byc¢ zgiety ani Scisniety.

e Kabel musi podlega¢ regularnym sprawdzeniom i wymianie,

dokonywanej wytacznie przez odpowiednio autoryzowanych

technikow.

Po zainstalowaniu nie ma dostepu do powierzchni dolnej i przewodu zasilajacego

ptyte.

UTYLIZACJA: nie utylizowaé
tego produktu jako
niesegregowanego odpadu
komunalnego. Konieczna jest
selektywna zbidrka takich
odpadéw do specjalnego
przetwarzania.

Urzadzenie jest oznakowane zgodnie z dyrektywg europejska
2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego
(WEEE). Upewniajac sig, ze urzadzenie zostato prawidtowo
zutylizowane, mozna zapobiec ewentualnym szkodom dla $rodowiska i
zdrowia ludzkiego, ktére mogtyby powstaé, gdyby zostato zutylizowane
w niewtasciwy sposab.

Symbol na produkcie oznacza, ze nie moze by¢ on traktowany jak
zwykty odpad z gospodarstwa domowego. Powinien on zostac
przekazany do punktu zbidrki w celu recyklingu sprzetu elektrycznego i
elektronicznego.

Urzadzenie wymaga specjalistycznej utylizacji odpadéw. Aby dowiedzieé
sie wiecej na temat przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu,
nalezy skontaktowac sie z wtadzami lokalnymi, stuzbami utylizujgcymi
odpady domowe lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.

W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat
przetwarzania, odzysku i recyklingu tego produktu nalezy skontaktowac
sie z lokalnym urzedem miasta, stuzbami utylizujgcymi odpady domowe
lub sklepem, w ktérym produkt zostat zakupiony.
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1. Forord

Hermed erklaerer Candy Hoover Group Srl, at radioudstyret er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU
og med de relevante lovkrav (for UKCA-markedet).

Den fulde ordlyd af overensstemmelseserklaeringen findes pa falgende internetadresse:
www.candy-group.com

1.1  Sikkerhedsadvarsler
Din sikkerhed er vigtig for os. Laes venligst disse oplysninger, fgr du bruger
din kogeplade.

1.2 Installation

1.2.1 Fare vedrgrende elektrisk sted

e Frakobl apparatet fra elforsyningen ved hovedkontakten, fgr der udfares
arbejde eller vedligeholdelse af apparatet.

e Forbindelse til et godt jordledningssystem er vigtig og obligatorisk.

e /Endringer i husholdningens ledningsfgring méa kun foretages af en
autoriseret elektriker.

e Huvis ikke dette rad fglges, kan det fare til elektrisk stad eller dgdsfald.

1.2.2 Fare for snitsar

e Veer forsigtig — panelkanterne er skarpe.
e Hyvis ikke man er forsigtig, kan det fare til personskade eller snitsar.

1.2.3 Vigtige sikkerhedsanvisninger

e Laes disse anvisninger ngje, for dette apparat installeres eller anvendes.

e Der ma ikke pa noget tidspunkt anbringes antaendelige materialer eller
produkter pa dette apparat.

e Disse oplysninger skal veere tilgaengelige for den person, der er
ansvarlig for at installere apparatet, da de kan reducere
installationsomkostningerne.

e Dette apparat skal installeres i henhold til disse installationsanvisninger
for at undga farer.

e Dette apparat skal installeres korrekt og forbindes til jordledning, som
udelukkende ma udferes af en egnet, kvalificeret person.

e Dette apparat skal forbindes til et kredslgb med en
ledningsadskillerkontakt, som muliggar fuldsteendig afbrydelse fra
stremforsyningen.

247



http://www.candy-group.com/

Hvis ikke apparatet installeres korrekt, kan eventuelle garanti- eller
ansvarskrav ggres ugyldige.

Dette apparat kan anvendes af bgrn fra en alder pa 8 ar og af personer
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller med en
manglende erfaring og viden, forudsat at de er under opsyn eller har
modtaget vejledning i sikker brug af apparatet, samt at de forstar de
farer, der er forbundet dermed.

Barn ma ikke lege med apparatet. Rengaring og vedligeholdelse ma
ikke udfgres af bgrn uden opsyn.

Hvis lysnetledningen er beskadiget, skal den udskiftes af producenten,
dennes serviceagent eller lignende kvalificeret fagperson for at undga fare.
Advarsel: Hvis overfladen er revnet, skal apparatet slukkes for at undga
eventuelt elektrisk stad, for kogeplader med glaskeramisk eller lignende
materiale, der beskytter stramfgrende dele.

Metalgenstande som knive, gafler, skeer og lag ma ikke anbringes pa
kogepladens overflade, da de kan blive varme.

Der ma ikke bruges damprenser.

Brug ikke en damprenser til at rengere kogepladen.

Apparatet er ikke beregnet til at blive betjent med ekstern tidsindstilling
eller separat fijernbetjening.

ADVARSEL: Brandfare: Stil ikke genstande pa kogepladens varme flader.
Madlavningsprocessen skal vaere under opsyn. En kort
madlavningsproces skal veere under konstant opsyn.

ADVARSEL: Madlavning med fedt eller olie uden opsyn kan veere farligt
og resultere i brand. Sluk ALDRIG en brand med vand, men sluk
apparatet og tildeek derefter flammerne med for eksempel et lag eller et
brandteeppe.

1.3 Betjening og vedligeholdelse

1.3.1 Fare vedrorende elektrisk stod

e Der ma ikke laves mad pa en gdelagt eller revnet kogeplade.

Hvis kogepladens overflade gar i stykker eller revner, skal apparatet
straks kobles fra elforsyningen (veegkontakten), og man skal kontakte
en kvalificeret tekniker.
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e Sluk for kogepladen pa vaegkontakten, far rengaring eller vedligeholdelse.
e Huvis ikke dette rad fglges, kan det fare til elektrisk stad eller dgdsfald.

1.3.2 Sundhedsfare

e Dette apparat overholder standarder for elektromagnetisk sikkerhed.

¢ Men personer med hjertepacemakere eller andre elektriske implantater
(som insulinpumper) skal radfgre sig med laegen eller producenten af
implantatet, fgr brug af dette apparat for at sikre, at implantatet ikke
bliver pavirket af det elektromagnetiske felt.

e Huvis ikke dette rad fglges, kan det fare til dgdsfald.

1.3.3 Fare ved varme overflader

e Under brug bliver apparatets tilgaengelige overflader varme nok til at
kunne forarsage forbraendinger.

e Lad ikke kroppen, tgj eller andre genstande udover egnet kogegrej
komme i kontakt med induktionsglasset, far overfladen er blevet kold.

e Born skal holdes veek.

e Handtag pa gryder kan blive for varme at rgre ved. Serg for, at
grydehandtag ikke hanger udover de kogezoner, de er anbragt pa.
Handtag skal veere uden for bgrns raekkevidde.

e Hyvis ikke dette rad fglges, kan det fgre til forbraending og skoldning.

1.3.4 Fare for snitsar

e Kogepladens knivskarpe skraberblad blottes, nar sikkerhedshaetten
treekkes tilbage. Skal bruge med ekstrem forsigtighed, og skal altid
opbevares i sikkerhed uden for bgrns raekkevidde.

e Hvis ikke man er forsigtig, kan det fare til personskade eller snitsar.

1.3.5 Vigtige sikkerhedsanvisninger

e Apparatet ma aldrig efterlades uden opsyn, nar det er i brug. Hvis noget
koger over, kan det forarsage rag, og spildt fedt kan anteendes.

e Brug aldrig kogepladen som kgkkenbord eller til opbevaring.

e Efterlad aldring ting eller kakkengrej pa apparatet.

e Anbring eller efterlad ikke genstande, der kan magnetiseres (f.eks.
kreditkort, hukommelseskort) eller elektroniske enheder (f.eks.
computer, MP3-afspillere) i neerheden af apparatet, da de kan blive
pavirket af det elektromagnetiske felt.
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Brug aldrig apparatet til at opvarme eller som varmekilde i rummet.

Efter brug skal kogezonerne og kogepladen altid slukkes, som
beskrevet i denne vejledning (dvs. ved hjeelp af bergringsfunktionerne).
Brug ikke gryderegistreringsfunktionen til at slukke for kogezonerne, nar
du har fjernet gryden.

Lad ikke barn lege med apparatet eller sidde, sta eller kravle pa det.
Opbevar ikke ting, som barn finder interessante i skabe over apparatet.
Barn, der kravler op pa kogepladen, kan komme alvorligt til skade.
Efterlad ikke bgrn alene eller uden opsyn i det omrade, hvor apparatet
eri brug.

Barn eller personer med handicap, der begraenser deres evne til at
bruge apparatet skal have en ansvarlig og kompetent person til at
vejlede dem i brugen. Instruktgren skal have bekreeftet, at de kan bruge
apparatet uden at skade sig selv eller deres omgivelser.

Apparatet ma ikke repareres eller fa udskiftet dele, medmindre det
specifikt anbefales i denne vejledning. Alt andet servicearbejde skal
udfgres af en kvalificeret tekniker.

Anbring eller tab ikke tunge genstande pa kogepladen.

Sta ikke pa kogepladen.

Anvend ikke gryder med takkede kanter, og treek ikke gryder hen over
induktionsglasfladen, da det kan ridse glasset.

Brug ikke skurebarster eller skrappe, slibende rengagringsmidler til at
renggre kogepladen, da det kan ridse induktionsglasset.

Dette apparat er beregnet til brug i husholdninger og lignende miljger sa
som: - Personalekgkkenomrader i butikker, kontorer og andre
arbejdsmiljger, - bondegarde, - af geester pa hoteller, moteller og andre
indkvarteringsmiljger, - bed and breakfast-type miljger.

ADVARSEL: Apparatet og dets tilgaengelige dele kan blive varme i brug.
Veer forsigtig, og undga at rgre varmeelementerne.

Barn under 8 ar skal holdes veek, medmindre de hele tiden er under opsyn.
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TiIkake med kebet af din nye induktionskogeplade.

Vi anbefaler, at du bruger lidt tid pa at laese denne bruger-/installationsvejledning for helt at kunne forsta, hvordan den installeres
og betjenes korrekt.

Lees installationsafsnittet i forbindelse med installationen.

Lees alle sikkerhedsanvisningerne omhyggeligt far brug, og opbevar denne bruger-/installationsvejledning til senere reference.

2. Produktintroduktion

2.1 Set ovenfra

1. Maks. 2000/3200 W zone
3 2. Maks. 2000/3200 W zone
3. Maks. 1400/2000 W zone
4. Maks. 3000/3600 W zone
5. Maks. 3000/3600 W zone

6. Glasplade

7. Kontrolpanel

2.2 Kontrolpanel

. Taster til regulering af varmezone
. TAEND/SLUK-funktion

. Kontrol til 1as af taster

. Tidsindstilling

. Pause-kontrol

. Fleksibel omrade-kontrol

. Simring, Smeltning, Kogning

0 N O O b~ ODN =

. Cook with me-kontrol

6 8

N

2.3 Arbejdsteori

Madlavning med induktion er en sikker, avanceret, effektiv og gkonomisk madlavningsteknologi. Den virker ved
elektromagnetiske felter, der genererer varme direkte i gryden i stedet for indirekte gennem opvarmning af glasoverfladen.
Glasset bliver kun varmt, fordi gryden til sidst varmer det op.
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For du bruger din nye induktionskogeplade

jerngryde

magnetisk kredslagb
keramisk glasplade

induktionsspole

inducerede stremme

e Lees denne vejledning, og veer seerligt opmaerksom pa afsnittet 'Sikkerhedsadvarsler'.
¢ Fjern eventuel beskyttende film, der stadig kan veere pa induktionskogepladen.

2.5 Tekniske specifikationer
Kogeplade HAMTSJ86MC/1
Kogezoner 4 zoner

Forsyningsspeending

220-240V~ 50Hz eller 60Hz

Installeret elektrisk stram 7400W
Produktmal (mm) 800X520X56
Indbygningsmal (mm) 750X480

Veegt og mal er omtrentlige. Fordi vi hele tiden straeber efter at forbedre vores produkter, kan vi eendre specifikationer og design

uden forudgaende varsel.

Bunddiameter pa induktionskekkengrej
Kogezone Minimum Maksimum
1092 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flekszone 80* 200*400

*For at tillade en korrekt grydetektering skal gryden placeres inden for omkredsen af omrade «a» eller «b», ikke mellem omrade

«a» og «b».

3. Betjening af produktet

3.1 Touchtaster

¢ Funktionstasterne reagerer pa bergring, s& du behaver ikke at trykke ned pa dem.

e Brug puden pa fingeren og ikke selve fingerspidsen.

e Du hgrer et bip, hver gang en beraring registreres.

e Sorg for, at funktionstasterne altid er rene, tarre, og at der ikke stér noget pa dem (f.eks. redskaber eller en klud), som
daekker dem. Selv et tyndt lag vand kan gare det sveert at betjene tasterne.
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3.2 Sadan valges det rigtige kekkengrej

& e Brug kun kakkengrej med en bund, der er egnet til induktionsmadlavning.
Se efter induktionssymbolet pa emballagen eller i bunden af gryden. \

¢ Du kan kontrollere, om dit kakkengrej er egnet ved at udfare en magnettest. . D
Flyt en magnet mod grydens bund. Hvis den sidder fast, sa er gryden egnet til induktion. &

e Huvis ikke du har en magnet:
1. Heeld lidt vand i den gryde, du vil tjekke.
2. Hvis ¥ ikke blinker pa displayet, og vandet varmes op, sa er gryden velegnet.

o Kokkengrej, der er fremstillet af felgende materialer er ikke egnet: Rent rustfrit stal, aluminium eller kobber uden magnetisk
bund, glas, trae, porcelaen, keramik og fajance.

Brug ikke kakkengrej med takkede kanter eller en buet bund.

Sarg for, at grydens bund er glat, sidder fladt mod glasset og har samme starrelse som kogezonen. Brug gyder med en diameter,
der er lige sa stor som den valgte zonegrafik. Hvis man bruger en gryde, der er lidt stgrre, sa bruges energien ved maksimal effekt.
Hvis du bruger en mindre gryde, sa kan effekten veere mindre end forventet. Kogepladen kan maske ikke opdage en gryde pa
mindre end 80 mm. Anbring altid gryden i midten af kogezonen.
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3.3 Betjening

3.31 Start tilberedning
Tryk pa TAEND/SLUK-knappen i tre sekunder. Nar den er teendt, bipper
summeren én gang, alle display viser "-" eller "—", hvilket angiver, at

induktionskogepladen er i standbytilstand.

Anbring en egnet gryde pa den kogezone, du vil bruge.
e Sorg for, at bunden af gryden og overflade pa kogezonen er rene og terre.

Rer ved skydetasten til valg af varmezone, og en indikator ved siden af tasten blinker.

6511 mHmmn

\ .
\ e
) =

( \

\_

Veelg en varmeindstilling ved at trykke pa skydetasten.
e Huvis ikke du veelger en varmezone inden for 1 minut, sa slukkes
induktionskogepladen automatisk. Du skal herefter starte igen ved trin 1.
e Du kan sendre varmeindstillingen nar som helst under madlavningen.

’Q R T

P ( opstart

Qe Se sy

sluk
<«

Hvis displayet blinker - - = skiftevis med varmeindstillingen
Betyder det at:
e du ikke har anbragt en gryde pa den korrekte kogezone, eller
e atden gryde, du bruger ikke er egnet til induktionsmadlavning, eller
e atgryden er for lille eller ikke korrekt centreret pa kogezonen.

Der sker ikke opvarmning, medmindre der er en egnet gryde pa kogezonen.

Displayet slukker automatisk efter 2 minutter, hvis ikke der anbringes en egnet gryde pa den.
3.3.2 Afslut madlavningen

Tryk pa tasten til valg af den varmezone, du gnsker at slukke.

E i L

Sluk for kogezonen ved at trykke pa skyderen til "1" Sgrg for, at
displayet viser "0".
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Sluk for hele kogepladen ved at trykke pa TAEND/SLUK-funktionen. W
#

Pas pa varme overflader
H viser, hvilken kogezone, der er varm at ragre ved.
Det forsvinder, nar kogezonen er kglet ned til en sikker Woorrrreeerrnnm
temperatur. Den kan ogsa bruges som en
energibesparende funktion, hvis man gnsker at opvarme
flere gryder, sa brug den kogeplade, der stadig er varm.

3.3.3 Sadan anvendes Boost-funktionen

Aktiver boost-funktionen

Bergring af varmezoneskyderen

E 1 L m

Bergring af skyderen til hgjre endepunkt. Sgrg for, at displayet
viser "P".

Afbrydelse af Boost-funktionen

Tryk pa skyderen til den varmezone, du ensker at afbryde

boost-funktionen. B L nm
Veelg et vilkarligt effektniveau for beraringskontrollen, og Boost- I I l I
funktionen deaktiveres.

e Funktionen kan fungere i alle kogezonerne.
e Kogezonen vender tilbage til sin oprindelige indstilling efter 5 minutter.
e Hvis den oprindelige effektindstilling er lig med 0, vil den falde til 14 efter 5 minutter.

3.34 Fleksibelt omrade

e Dette omrade kan bruges som en enkelt zone eller som fire uafhaengige zoner, alt efter madlavningsbehovet til enhver tid.

o Fleksibelt omrade er lavet af 4 uafhaengige induktorer, der kan styres separat to og to. Nar du arbejder som en enkelt zone,
slukkes den del, der ikke er daekket af kogegrej, automatisk efter et minut.

e For at give en korrekt varmefordeling skal kogegrejet placeres korrekt:
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- lvilkarlig del af den fleksible zone, nar kogegrejet er mellem 80 og 200 mm.
- | det store omréde, nar kogegrejet er stgrre end 200 mm.

Som stor zone

For at aktivere det fleksible omrade som en enkelt stor zone,
skal du blot trykke pa knappen til det fleksible omrade. o ', 0
7\
\
k . 2 " ~— :> o -
(I \ omn B

Strgmindstillingen fungerer som ethvert andet normalt omrade.

Effektniveauet er unikt for hele det fleksible omrade, og det kan helt enkelt veelges ved hjeelp af en skyderkontrol

Hvis gryden flyttes fra den forreste til den bageste del (eller omvendt), registrerer det fleksible omrade automatisk den nye
position og bevarer den samme effekt.

For at tilfgje en ekstra gryde skal du deaktivere det fleksible omrade ved at trykke pa den dedikerede knap for at finde kogegrejet.

Som fire selvstendige zoner

For at bruge det fleksible omrade som fire forskellige zoner med to forskellige stremindstillinger skal du ikke aktivere
reguleringen af det fleksible omrade.

Eksempler pa god og darlig grydeplacering

\
(
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3.35 Simreplade

e Dette omrade kan indstille effekten efter grydens position.

e Hvis gryden er pa bunden af det fleksible omrade, er effekten indstillet til niveau 1.
e Hvis gryden er i midten af det fleksible omrade, er effekten indstillet til niveau 10.

e Hvis gryden er pa toppen af det fleksible omrade, er effekten indstillet til niveau 14.

Simreplade
For at aktivere simrepladeomradet skal du blot trykke pa 1
Fleksibelt omrade-kontrollen i 2 sekunder ]
\ — —

Flyt grydens position, effekten sendres automatisk
Afbryde simreplade

Tryk pa Fleksibelt omrade-kontrollen for at slukke for kogezonen.

3.3.6 Lasning af funktionstasterne

¢ Du kan lase funktionstasterne for at forhindre utilsigtet brug (f.eks. at bgrn ved et uheld teender for kogezonerne).
¢ Nar funktionstasterne er last, er alle funktioner undtagen TAND/SLUK-funktionen deaktiveret.

Sadan lases funktionstasterne

Tryk og hold tastelasen et gjeblik. Tidsindikatoren viser "Lo".

Sadan lases funktionstasterne op

Tryk og hold tastelasen et gjeblik.

A Nar kogepladen er i last tilstand, deaktiveres alle funktionstaster med undtagelse af TAND/SLUK (I)-funktionen, og du
kan altid slukke for kogepladen med TZAND/SLUK (I)-funktionen i en ngdsituation, men du skal farst lase kogepladen
op i naeste funktion.
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3.3.7 Pausetilstand

Du kan saette opvarmningen pa pause i stedet for at slukke for kogepladen.
| Pausetilstand er alle funktioner undtagen TAEND/SLUK-funktionen deaktiveret.

Sadangardui

pausetilstand

Tryk kort pa Pausekontrollen

Alle indikatorer vil vise "11"

Sadan afsluttes

Pause-tilstand,

Tryk kort pa Pause kontrollen.

VAN

op i naeste funktion.

3.3.8 Effektstyringsfunktion

Nar kogepladen er i last tilstand, deaktiveres alle funktionstaster med undtagelse af TAND/SLUK (I)-funktionen, og du
kan altid slukke for kogepladen med TAND/SLUK {I)-funktionen i en ngdsituation, men du skal ferst lase kogepladen

Der kan indstilles et maksimalt effektforbrugsniveau for induktionskogepladen ved at veelge op til ? forskellige effektomrader.
Induktionskogeplader kan begraense sig automatisk til at fungere ved lavere effekt, for at undga risikoen for overbelastning.

Sadan startes effektstyringsfunktionen

Teend for kogepladen, og tryk derefter pa knapperne Pause og
Las samtidigt.

Timerindikatoren vil vise "P5", hvilket betyder
effektniveau 5, Standardtilstanden er pa 7,4 kW

Sadan skiftes til

et andet niveau

Tryk pa +/- pa timeren

eller

Der er 5 effekttrin, fra "P1” til "p5". Tidsindikatoren viser et af dem.
"P1": den maksimale effekt er 2,5kW.

wpo»
P
"y
-

: den maksimale effekt er 3,5kW.
: den maksimale effekt er 4,5kW.
: den maksimale effekt er 5,5kW.

: den maksimale effekt er 7,4kW

Bekraft og afslut effe

ktstyringsfunktionen

Tryk samtidigt pa Pause kontrollen og Las kontrollen for at
bekraefte.

Derefter slukkes kogepladen.
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3.3.9 Tidsindstilling

Du kan bruge tidsindstillingen pa to forskellige mader:
¢ Den kan bruges som minutpamindelse. Hvis det er tilfaeldet, s& slukker timeren ikke nogen kogezone, nar den indstillede tid udlgber.
¢ Du kan indstille den til at slukke for en eller flere kogezoner, nar den indstillede tid er udlgbet.

Timeren er maksimum 99 min.

a) Sadan bruges timeren som minutpamindelse

Sgrg for, at kogepladen er teendt. rn
o
- +

M\

| \
Tryk pa "+" kontrollerne til timeren. Pamindelsesindikatoren ) B ot
begynder at blinke, og der vises "00" pa timerdisplayet. Veelg og J \
aktiver derefter en zone ved at trykke pa varmezoneskyderen. L \
Indstil tiden ved at trykke pa "-” eller "+” pa timeren 107
Tips: Rer "-” eller "+” pa timeren én gang for at reducere eller N

forage tiden med 1 minut.
Tryk og hold ”-” eller "+” pa timeren for at reducere eller forage - +
tiden med 10 minutter. . (-\\
|
‘\ \/\\’_\
\
( { \

Nar tiden er indstillet, begynder nedteellingen straks. ~ -
Displayet viser den resterende tid, og tidsindikatoren blinker | —' -
i 5 sekunder. _ I -

- +
Summeren bipper i 30 sekunder, og tidsindikatoren viser "- - ", — —
nar den indstillede tid er udigbet.

- +

b) Indstil timeren til at slukke for en kogezone

Indstil én zone

Bergring af varmezoneskyderen
E v trignnmm
|

B
Indstil tiden ved at trykke pa "+” eller ”-” pa timeren &
Tips: Tryk én gang pa "-” eller "+” pa timeren for at reducere T o
eller forgge tiden med 1 minut. Tryk og hold "-” eller "+” pa | 'l
timeren vil reducere eller forgge tiden med 10 minutter. )
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Nar tiden er indstillet, begynder nedtzellingen straks.
Displayet viser den resterende tid, og tidsindikatoren blinker
i 5 sekunder.

BEMAERK: Den rgde prik ved siden af
effektniveauindikatoren lyser og viser, at zonen er valgt.

Nar madlavningstiden udlgber, slukkes den tilhgrende
kogezone automatisk.

& Andre kogezoner kgrer fortsat, hvis de er blevet taendt tidligere.

Indstil flere zoner:

Trinnene til indstilling af flere zoner er som trinnene til indstilling af én zone;
Nar du indstiller tiden for flere kogezoner samtidigt, er decimalpunkterne for de relevante kogezoner taendt.
Minutdisplayet viser min. timer. Prikken for den tilsvarende zone blinker. Det viste som nedenfor:

| §
o rrrrnmm (indstilet t 15 minutten |

S 1 rrrrerrnnmm (indstillet til 45 minutter)

Nar nedtzellingstimeren udlgber, slukkes den tilsvarende zone.
Sa vil den vise den nye min. timer og prikken for den tilsvarende
zone blinke.

De vises til hgjre:

Hoorrreeeomm

S.rrrrenrnnmm
(indstillet til 30 minutter)

Tryk pa knappen til valg af varmezone, den tilsvarende timer vil blive vist i timer-indikatoren.

c) Annuller timeren

Tryk pa tasten til valg af den varmezone, du gnsker at afbryde
timeren for.

E iy
l“
|
‘1
\

Bergr og hold timerknappen ” - 7, timeren falder til "00”, og
timeren afbrydes.
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3.3.10 Standardarbejdstid

Automatisk nedlukning er kogepladens sikkerhedsfunktion. Den lukker automatisk, hvis du glemmer af slukke for din madlavning.
Standardarbejdstiderne for forskellige effektniveauer vises i nedenstaende tabel:

Effektniveau 1 2 3 4 5 6 7 8
Standardarbejdstid (timer) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Effektniveau 10 11 12 13 14

Standardarbejdstid (timer) 4 4 4 2 2

Nar gryden fiernes, stopper kogepladen straks med at varme, og den slukker automatisk efter 2 minutter.

A Personer med hjertepacemaker skal radfgre sig med leegen, for de anvender denne enhed.
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3.3.11 Cook with me-funktion

Allerfgrst skal du downloade hOn app og installere pa din bzerbare enhed. Tilmeld derefter din induktionskogeplade ved at falge
instruktionerne direkte fra appen.

For at lave parringen mellem kogepladen og APP, skal du bruge falgende proces:

Tryk pa knappen Cook with me i 4 sekunder. Nar de 4 sekunder er gaet, begynder TIMER-tallene at blinke med PA skrevet pa og
starter parringsprocessen.

Nar wi-fi er TIL: Der vises en prik pa hgjre side af LED'en.
Nar WIFI er slukket: Der vises ingen prik

Sadan indstilles "Cook with me"-funktionen

Veelg fra menuen hOn App-opskrifter eller menuen med specielle programmer.
Falg anvisningerne i appen trin for trin, og nar du er feerdig, sender du
parametrene til kogepladen, der skal lave mad til dig.
Nar kogepladen modtager kommandoen fra appen, bipper kogepladen i 2 gange e _—
og blinker i et sekund for at vise, at instruktionerne er modtaget. l ' ' '

Raioid Eaadad
For at starte opskriften skal du trykke pa knappen "Cook with me”. '_‘ '_J\_r

N
Hvis du gnsker at komme ud af "Cook with me"-funktionen, skal du eendre |
zonens effektniveau.
a. TRADL@S-PARAMETRE

Teknologi Wi-Fi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvensband [MHZz] 2402-2480 2402-2480
Maksimal effekt [mW] 1500 1500

b. PRODUKTINFORMATION FOR NETVARKSUDSTYR

Produktinformation for netveerksudstyr

Produktets stremforbrug i netvaerksforbundet standby, hvis alle kablede
netveerksporte er tilsluttet, og alle tradlgse netvaerksporte er aktiveret:

NA

For WIFI-aktivering skal du trykke 4 sekunder pa
knappen "Cook with me".

Deaktiver WIFI ved at trykke 4 sekunder pa knappen
"Cook with me".

Sadan aktiveres tradlgs netvaerksport:

Sadan deaktiveres en tradlgs netveaerksport:
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3.3.12 Specialfunktioner

P Qo
\ 000 / \ / \o©9/

Simre Smelte Koge

Séadan indstilles specialfunktion

Bergring af varmezoneskyderen. E rrrrrnnmmm

‘ II'.
A

Simrefunktion er ideel til madlavning af saucer, gryderetter og
braiserede retter.
Tryk pa simretasten, indikatoren vil vise "I"

Smeltefunktion er den ideelle lgsning til at smelte chokolade og smer.
Denne funktion hjselper dig med at tilberede alle slags desserter eller saucer.
Tryk pa smelte-tasten, indikatoren vil vise "II"

& O

o
o

Kogefunktionen er ideel til at koge vand eller enhver vaeske.
Tryk pa kogeknappen, indikatoren vil vise "lII"

[———— 3 U
_

0®
o

4. Retningslinjer for madlavning

Veer forsigtig, nar du steger, da olien og fedtet opvarmes meget hurtigt, iseer hvis du bruger PowerBoost. Ved ekstremt
hgje temperaturer antaendes olie og fedt spontant, og dette udger en alvorlig brandrisiko.

41 Madlavningstips

e Nar maden koger, skal du reducere temperaturindstillingen.

e Brug af 1&g reducerer tilberedningstiden og sparer energi ved at holde pa varmen.

e Minimer maengden af vaeske eller fedt for at reducere tilberedningstiden.

e Start tilberedning pa en hgj indstilling, og reducer indstillingen, nar maden er varmet igennem.

411 Simre, tilberedning af ris

e Simring sker under kogepunktet, ved omkring 85°C, hvor boblerne blot lejlighedsvis stiger til overfladen af kogevaesken.
Det er ngglen til laekre supper og mare gryderetter, fordi smagene udvikler sig uden at overkoge maden. Du ber ogsa
tilberede segbaserede og meljaevnede saucer under kogepunktet.

e Visse opgaver, herunder tilberedning af ris ved absorptionsmetoden, kan kraeve en indstilling, der er hgjere end den laveste
indstilling for at sikre, at maden tilberedes korrekt inden for den anbefalede tid.
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41.2 Bruning af ked

Sadan tilberedes saftige bgffer med smag:

1. Stil kedet ved stuetemperatur i cirka 20 minutter for tilberedning.

2. Opvarm en tykbundet stegepande.

3. Pensl begge sider af kadet med olie. Steenk en lille maengde olie i den varme pande og leeg derefter kadet ned pa den varme pande.

4. Vend kun bgffen én gang under tilberedningen. Den ngjagtige tilberedningstid afheenger af baffens tykkelse, og hvor tilberedt
du gnsker den. Tiderne kan variere mellem 2 - 8 minutter pr. side. Tryk pa kedet for at méale, hvor tilberedt det er - jo fastere
den foles, jo mere 'gennemstegt' bliver den.

5. Lad bgffen hvile pa en varm tallerken i et par minutter, s den kan slappe af og blive mar inden servering.

41.3 Til lynstegning

1. Veelg en induktionskompatibel fladbundet wok eller en stor stegepande.
Hav alle ingredienser og udstyr klar. Lynstegning skal vaere hurtig. Hvis der tilberedes store maengder, tilberedes maden
i flere mindre portioner.

3. Forvarm gryden kort og tilseet to spiseskefulde olie.

4. Tilbered ked farst, leeg det til side og hold det varmt.

5. Lynsteg grgntsagerne. Nar de er varme, men stadig sprede, sendres kogezonen til en lavere indstilling, kom kedet tilbage
i gryden og tilsaet din sauce.

6. Rar forsigtigt ingredienserne for at sikre, at de er gennemvarme.

7. Server straks.

4.2 Registrering af sma genstande

Hvis en uegnet starrelse eller ikke-magnetisk gryde (f.eks. aluminium) eller andre mindre genstande (f.eks. kniv, gaffel, nggle) efterlades
pa kogepladen, aktiverer kogepladen automatisk standby efter 1 minut. Blaeseren afkgler kogepladen i yderligere 1 minut.

5. Varmeindstillinger

Indstillingerne nedenfor er kun vejledende. Den ngjagtige indstilling afhaenger af flere faktorer, herunder dit kekkengrej og den
maengde, du laver. Eksperimenter med induktionskogepladen for at finde de indstillinger, der passer bedst til dig.

Varmeindstilling Egnethed

1-2 » Skadnsom opvarmning til sma maengder mad
» Smeltning af chokolade, smgr og fadevarer, der braender hurtigt
» Skansom simring

» Langsom opvarmning

3-5 » Genopvarmning

* Hurtig simring

+ Kogning af ris

6-11 » Pandekager

12-13 * Sautering

*» Kogning af pasta

14/P * Lynstegning

* Bruning

» Bringe suppe i kog

» Koge vand
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6. Pleje og rengering

Hvad?

Hvordan?

Vigtigt!

Almindelig tilsmudsning af glas
(fingeraftryk, meerker, pletter fra
mad eller ikke-sukkerholdigt
spild pa glasset)

-

Sluk for stremmen til kogepladen.

2. Pafer et renggringsmiddel pa
kogepladen, mens glasset stadig er
varmt (ikke breendende varmt!)

3. Skyl, og after med en ren klud eller
kakkenrulle.

4. Teend igen for stremmen til kogepladen.

Nar strammen til kogepladen er slukket, er
der ingen angivelse af 'varm overflade’,
men kogezonen kan stadig veere varm!
Veer yderst forsigtig.

Kraftige skuresvampe, visse nylonsvampe
og skrappe/slibende renggringsmidler kan
ridse glasset. Lees altid etiketten for at
sikre, at renggringsmidlet eller
skuresvampen er velegnet.

Efterlad aldrig rester af rengaringsmidler
pa kogepladen: glasset kan blive plettet.

Overkogning, smeltede
madvarer og varm
sukkerholdig spild pa glasset

Fjern straks disse med en fiskekniv, paletkniv
eller skraber med barberblad, som egner sig
til induktionskogepladsglad, men vaer
opmaerksom pa kogezonernes overflader:

1. Sluk for strammen til kogepladen pa
vaeggen.

2. Hold kniven eller redskabet i en vinkel
pa 30°, og skrab det snavsede eller den
spildte vaeske hen til et kgligt omrade
pa kogepladen.

3. Tor det snavsede omrade eller den
spildte vaeske af med et viskestykke
eller kekkenrulle.

4. Folg trin 2 til 4 for 'Almindelig
tilsmudsning af glas' ovenfor.

Fjern pletter fra smeltede madvarer og
sukkerholdig mad eller spild sa hurtigt som
muligt. Hvis det efterlades til afkaling pa
glasset, kan det veere vanskeligt at fierne
det eller endda permanent beskadige
glasoverfladen.

Fare for snitsar: Nar sikkerhedshaetten er
trukket tilbage, er bladet i skraberen
knivskarp. Skal bruge med ekstrem
forsigtighed, og skal altid opbevares

i sikkerhed uden for bgrns reekkevidde.

Spild pa bergringstasterne

1. Sluk for strammen til kogepladen.

2. Sgb den spildte veeske op

3. After omradet med bergringstasterne
med en ren, fugtig svamp eller klud.

4. After omradet fuldstaendigt med
kekkenrulle.

5. Teend igen for strammen til kogepladen.

Kogepladen kan bippe og slukke af sig
selv, og bergringstasterne reagerer
muligvis ikke, mens der er vaeske pa dem.
Serg for, at du tgrrer omradet med
bergringstasterne af, for du teender for
kogepladen igen.
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7. Tips ograd

Problem

Mulige arsager

Hvad du skal gore

Induktionskogepladen teender ikke.

Ingen strem.

Serg for, at induktionskogepladen er sluttet til
stremforsyningen, og at den er teendt.
Unders@g, om der er stramsvigt i hjemmet
eller i omradet. Hvis du har undersggt alt, og
problemet fortsaetter, sa ring til en kvalificeret
tekniker.

Bergringstasterne reagerer ikke.

Funktionstasterne er last.

Las funktionstasterne op. Se afsnittet "Sadan
bruges induktionskogepladen" for
anvisninger.

Bergringstasterne er vanskelige at
betjene.

Der kan veere et lag vand over
funktionstasterne, eller maske bruger
du fingerspidsen, nar du trykker pa
tasterne.

Sgrg for, at omradet med bergringstasterne
er tart, og brug puden pa fingeren, nar du
trykker pa tasterne.

Glasset er blevet ridset.

Kogegrej med grove kanter.

Der er anvendt uegnede, slibende
skuresvampe eller renggringsmidler.

Brug kogegrej med en flad og glat bund.
Se 'Sadan veelges det rigtige kogegrej'.

Se 'Pleje og rengering'.

Visse gryder laver knitrende eller
klikkende lyde.

Det kan skyldes konstruktionen af dit
kogegrej (lag med forskellige metaller
vibrerer forskelligt).

Det er normalt for kogegrej og udger ikke en fejl.

Induktionskogepladen laver en lav
summelyd, nar man bruger en hgj
varmeindstilling.

Det skyldes teknologien bag
induktionsmadlavning.

Det er normalt, men stgjen skal blive mindre
eller helt forsvinde, nar du seenker
varmeindstillingen.

Der kommer blzeserstgj fra
induktionskogepladen.

Induktionskogepladen er udstyret med
en kaleblzeser for at forhindre, at
elektronikken overophedes. Den kan
fortsaette med at kere, nar du har
slukket for induktionskogepladen.

Det er normalt og kreever ingen handling.
Sluk ikke for strammen til
induktionskogepladen pa vaeggen, mens
blaeseren karer.

Gryder/pander bliver ikke varme, og

u” vises pa displayet.

Induktionskogepladen kan ikke
registrere gryden, fordi den ikke er
egnet induktionsmadlavning.

Induktionskogepladen kan ikke
registrere gryden, fordi den er for lille
til kogezonen eller ikke er korrekt
centreret pa den.

Brug kogegrej, der egnet til induktion.
Se afsnittet 'Sadan vaelges det rigtige kogegre;'.

Centrer gryden, og serg for, at bunden af
gryden passer til kogezonens stgrrelse.

Induktionskogepladen eller en
kogezone har uventet slukket sig
selv, der lyder en tone, og der vises
en fejlkode (typisk skiftevis med et
eller to cifre i displayet for displayet
for tilberedningstid).

Teknisk fejl.

Skriv venligst fejlbogstaverne og -tallene ned,
sluk for strammen til induktionskogepladen
pa vaegkontakten, og kontakt en kvalificeret
tekniker.
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8. Fejlvisning og inspektion

Induktionskogepladen er udstyret med en selvdiagnosefunktion. Med denne test er teknikeren i stand til at kontrollere funktionen
for flere komponenter uden at adskille eller afmontere kogepladen fra arbejdsfladen.

Fejlfinding
Til zone 1 og 2
Problem Mulige arsager Hvad du skal ggre
E1,E2,E7,C1 Temperatursensorfejl Kontakt leverandaren.
E3,E4 IGBT-temperatursensorfejl Kontakt leverandaren.
EU Forbindelsen mellem skaermkortet og hovedkortet | Kontakt leverandgren.
er mislykket
EL, EH Unormal forsyningsspaending Unders@g, om stremforsyningen er normal.
Teend, nar stremforsyningen er normal.
C3 Temperaturfeleren pa den keramiske glasplade er hgj | Genstart, nar kogepladen er kglet af.
Cc2 IGBT-temperatursensoren er hgj Genstart, nar kogepladen er kglet af.
Til zone 3 og 4

1) Fejlkode opstaet under kundens brug og lgsning.

Fejlkode Problem Lasning

Auto-gendannelse

Forsyningsspaendingen er over den nominelle Undersgg, om strgmforsyningen er normal.
EL spanding. Taend, nar stremforsyningen er normal.
EH Forsyningsspeendingen er under den nominelle
spaending.
Haj temperatur pa keramisk pladesensor. Vent til temperaturen pa den keramiske
c1C3 plade vender tilbage til normal. Tryk pa
’ "TAND/SLUK”-knappen for at genstarte
enheden.
Hgj temperatur pa IGBT. (1#) Vent pa, at temperaturen pa IGBT vender
tilbage til normal.
Tryk pa "TAEND/SLUK"-knappen for at
c2
genstarte enheden.
Kontroller, om ventilatoren kerer jeevnt; hvis
ikke, udskift ventilatoren.
Ingen automatisk gendannelse
E2 Fejl pa keramisk pladetemperaturfgler- -kortslutning. Kontroller forbindelsen, eller udskift den
— . _ keramiske pladetemperaturfaler.
E1 Fejl p& keramisk pladetemperaturfgler- -aben kreds.
E7 Fejl pa keramisk pladetemperaturfeler—ugyldig.
E4 IGBT-temperatursensorfejl - kortslutning Udskift stremforsyningskortet.
E3 IGBT-temperatursensorfejl - ben kreds.
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2) Specifik fejl og lgsning

er for lille.

Komfuret er overophedet;

Enheden er overophedet.
Vent til temperaturen vender
tilbage til normal.

Tryk pa knappen
"TAND/SLUK" for at
genstarte enheden.

Fejl Problem Lesning A Lesning B
LED'en lyser ikke, nar enheden er tilsluttet. Ingen stremforsyning. Kontroller, om stikket sidder
godt fast i stikkontakten, og
om stikkontakten fungerer.
Strgmforsyningskortet til Tjek forbindelsen.
tilbeher og skaermkortet har
en sammenkoblingsfejl.
Strgmforsyningskortet til Udskift det ekstra strgmkort.
tilbeher er beskadiget.
Skeermkortet er beskadiget. | Udskift skeermkortet.
Nogle knapper virker ikke, eller LED- Skeermkortet er beskadiget. | Udskift skeermkortet.
displayet er ikke normailt.
Indikatoren for tilberedningstilstand Hgj temperatur pa Omgivelsestemperaturen kan
teendes, men opvarmningen starter ikke. kogepladen. veere for hgj. Luftindtag eller
luftventil kan vaere blokeret.
Der er en fejl pa bleeseren. Kontroller, om ventilatoren
karer jeevnt; hvis ikke, udskift
ventilatoren.
Stremforsyningskortet er Udskift stramforsyningskortet.
beskadiget.
Opvarmningen stopper pludseligt under . Brug den rigtige gryde (se Gryde/pandetekte
drift, og displayet blinker "u". Gryde/pandstypen er forkert. brugsanvisningen). ringskredslgbet er
beskadiget,
Grydens/pandens diameter udskift

stremforsyningsk
ortet.

Opvarmningszoner pa samme side (sdsom

den farste og den anden zone) vil vise "u".

Stremforsyningskortet og
skeermkortet har en
opkoblingsfejl.

Tjek forbindelsen.

Displaykortet pa
kommunikationsdelen er
beskadiget.

Udskift skaermkortet.

Hovedkortet er beskadiget.

Udskift stremforsyningskortet.

Blaesermotoren lyder unormal.

Blaesermotoren er beskadiget.

Udskift blaeseren.

Ovenstaende er en vurdering og inspektion af almindelige fejl.
Skil ikke selv enheden ad for at undga farer og skader pa induktionskogepladen.
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9. Installation

9.1 Valg af installationsudstyr

Skaer hul i kekkenbordet i henhold til de sterrelser, der er vist pa tegningen.

Der skal veere en afstand pa mindst 5 cm omkring hullet i forbindelse med installationen. Sgrg for, at kekkenbordstykkelsen er
mindst 30 mm. Veelg et varmebestandigt og isoleret kakkenbordsmateriale (Trae og lignende fibrgst eller hygroskopisk materiale
ma ikke bruges som kegkkenbordsmateriale, medmindre det er impraegneret) for at undga elektrisk sted og sterre deformation
forarsaget af varmestralingen fra kogepladen. Som vist nedenfor:

& Bemaerk: Sikkerhedsafstanden mellem kogepladens sider og bordpladens indvendige overflader skal veere mindst 3 mm.

PAKNING

IS

-

Min.3mm

L (mm) | B(mm) | H(mm) | D(mm) [ A(mm) | B(mm) | X (mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 4801 50 min. | 3 min.

Under alle omsteendigheder skal du sgrge for, at induktionskogepladen er godt ventileret, og at luftindsugningen og -afgangen
ikke er blokeret. Sgrg for, at induktionskogepladen er i god arbejdstilstand. Som vist nedenfor

& Bemaerk: Sikkerhedsafstanden mellem varmepladen og skabet over varmepladen skal vaere mindst 760mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min. 20 min. Luftindtag Luftudgang 5 mm
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ADVARSEL: Sikring af tilstraekkelig ventilation

Serg for, at induktionskogepladen er godt ventileret, og at luftindsugningen og -afgangen ikke er blokeret. For at undga utilsigtet
bergring med den overophedede bund af kogepladen eller at fa elektrisk sted under arbejdet, er det nedvendigt at szette en
treeindsats, fastgjort med skruer, i en afstand pa mindst 50 mm fra bunden af kogepladen. Falg kravene nedenfor

1 1
1 |
P
Min. 50mm
|
" Max. 5mm Max. 5mm |

Der er ventilationshuller rundt om ydersiden af kogepladen. DU SKAL sikre dig, at disse huller ikke blokeres af bordpladen,

nar du seetter kogepladen pa plads.

e Vaer opmaerksom pa, at limen, der forbinder plast- eller treematerialet til mgblet, skal modsta temperaturer ikke under 150°C
for at undga, at panelet saetter sig fast.

e Bagveeggen, tilstedende og omgivende overflader skal derfor kunne modsta en temperatur pa 90°C.

9.2 For du monterer kogepladen, skal du sgrge for, at

o kokkenbordet er firkantet og plant, og at ingen konstruktionsdele er til hinder for pladsbehovet

o kokkenbordet er fremstillet af et varmebestandigt og isolerende materiale

e Hvis kogepladen monteres oven pa en ovn, at den har en indbygget bleeser.

¢ Installationen overholder alle krav til frigang og geeldende standarder og bestemmelser.

e en egnet afbryder, der muligger fuldsteendig frakobling af stremforsyningen, er indbygget i den permanente ledningsfering og
monteret og placeret i overensstemmelse med det lokale installationsreglement og bestemmelser.

o afbryderkontakten er af en godkendt type med en afstand pa mindst 3 mm mellem alle poler (eller i alle aktive [fase] ledere,
hvis de lokale installationsregler tillader denne variation af kravene)

o Afbryderkontakten er let tilgaengelig for kunden, nar kogepladen er monteret.

o Kontakte de lokale bygningsmyndigheder og de lokale love, hvis du er i tvivl om installationen.

e bruge varmebestandige og renggringsvenlige overflader (f.eks. keramiske fliser) til vaegflader omkring kogepladen.
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9.3 Efter du monterer kogepladen, skal du serge for, at

e stremforsyningskablet ikke er tilgeengeligt gennem skabslager eller skuffer

e der er tilstraekkelig strem af frisk Iuft ude fra lokalet til bunden af kogepladen.

e atder er monteret en termisk beskyttelsesbarriere under kogepladebunden, hvis kogepladen er monteret over en skuffe eller et skab
« afbryderkontakten er let tilgeengelig for kunden.

9.4 For fastgorelsesbeslagene monteres
Enheden skal placeres pa en stabil, glat overflade (brug emballagen). Tryk ikke pa tasterne, der stikker ud fra kogepladen.
9.5 Justering af beslagenes position

Fastger kogepladen pa kekkenbordet ved at indsaette 6 beslag pa bunden af kogepladen (se billede) far montering.
Juster beslagets position, sa den passer til forskellige bordpladetykkelser.

T T T
A “',':'f_.'_"‘"_“"{‘.“'.“

——
AT S

T o
13 T k

Beslagene ma under ingen omsteendigheder rgre ved bordpladens indvendige overflader efter montering (se billede).
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9.6

Forsigtig

1. Induktionskogepladen skal installeres af kvalificeret personale eller teknikere. Vi har fagfolk til din radighed. Du ma aldrig selv
udfgre opgaven.

2. Kogepladen kan ikke installeres direkte over en opvaskemaskine, kgleskab, fryser, vaskemaskine eller tarretumbler, da
luftfugtigheden kan beskadige komfuret elektronik

© 2ur®

7

A

AN

Kogepladen skal installeres séledes, at der kan sikres en bedre varmestraling for at @ge palideligheden.
Vaeggen og den inducerede varmezone over bordoverfladen skal kunne modsta varme.

For at undga beskadigelse skal sandwichlaget og kleebemidlet vaere varmebestandigt.

Der ma ikke bruges damprenser.

Tilslutning af komfuret til elforsyningen

Denne kogeplade ma kun tilsluttes elforsyningen af en kvalificeret person. Fer du tilslutter kogepladen til elforsyningen,
skal du kontrollere, at:

1. Boligens elinstallation er egnet til den effekt, som kogepladen treekker.
2. Speaendingen svarer til den veerdi, der er angivet pa typeskiltet
3. Stremforsyningens kabelsektioner skal kunne modsta den belastning, der er angivet pa typeskiltet.

For at slutte kogepladen til elforsyningen ma du ikke bruge adaptere, reduktionsenheder eller forgreningsanordninger,
da de kan forarsage overophedning og brand.

Stremforsyningskablet ma ikke bergre varme dele og skal placeres saledes, at dets temperatur ikke overstiger 75 °C
pa noget tidspunkt.

Sperg en elektriker, om hjemmets ledningsfering er egnet uden aendringer. Alle aendringer ma kun foretages af en
autoriseret elektriker.

3 g

r:l“) 5 (_.) Gul/gren
L1 4 O—= T,ﬁ
12 3 O—= J 2
N1 2 O X
Bla
~/
N2 1 O

ey

Hvis det samlede antal varmeenheder for det apparat, du vaelger, ikke er mindre end 4, kan apparatet tilsluttes direkte
til lysnettet ved en-faset elektrisk tilslutning, som vist nedenfor.
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Hvis kablet er beskadiget eller skal udskiftes, skal opgaven udfgres af eftersalgsforhandleren med specialveerktgj for at
undga ulykker.

Hvis apparatet sluttes direkte til elforsyningen, skal der installeres en omnipolaer stremafbryder med en abning pa
mindst 3 mm mellem kontakterne.

Installataren skal sikre, at den elektriske forbindelse er foretaget korrekt, og at den er i overensstemmelse med
sikkerhedsforskrifterne

Kablet ma ikke bgjes eller trykkes sammen.

Kablet skal kontrolleres regelmaessigt og ma kun udskiftes af autoriserede teknikere.

Kogepladens bundflade og stremledning er ikke tilgeengelige efter installation.

Dette apparat er maerket i overensstemmelse med det europeeiske direktiv 2012/19/EU vedrgrende
bortskaffelse af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE). Ved at sikre, at dette apparat bortskaffes korrekt,
hjeelper du med at forhindre skader pa miljget og menneskers sundhed, som ellers kunne veere forarsaget
af forkert bortskaffelse.

Symbolet pa produktet angiver, at dette produkt ikke ma behandles som husholdningsaffald. Det skal
afleveres til et indsamlingssted til genbrug af elektriske og elektroniske varer.

_ Dette apparat kraever specialiseret bortskaffelse. Flere oplysninger om behandling, genindvinding og
BORTSKAFFELSE: Bortskaf ikke dette genbrug af dette produkt, finder du hos den lokale myndighed, din genbrugsstation eller butikken, hvor du

produkt som usorteret kommunalt affald. kebte produktet.
Indsamling af sadant affald separat til
serlig behandling er nedvendig. For mere detaljerede oplysninger om behandling, genindvinding og genanvendelse af dette produkt,

bedes du kontakte den lokale myndighed, din genbrugsstation eller butikken, hvor du kebte produktet.
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1. Vorwort

Hiermit erklart die Candy Hoover Group Srl, dass die Funkausstattung der Richtlinie 2014/53/EU und den
einschlagigen gesetzlichen Anforderungen (fir den UKCA-Markt) entspricht.

Der vollstéandige Text der Konformitatserklarung ist unter der folgenden Internet-Adresse verfugbar:
www.candy-group.com

1.1 Sicherheitshinweise
Ihre Sicherheit ist uns wichtig. Bitte lesen Sie diese Informationen, bevor Sie
Ihr Kochfeld benutzen.

1.2 Installation

1.21 Gefahr von Stromschlagen

e Trennen Sie das Gerat von der Stromversorgung, bevor Sie Arbeiten
oder Wartung an dem Gerat vornehmen.

e Der Anschluss an ein gutes Erdungssystem ist lebenswichtig und
zwingend vorgeschrieben.

e Anderungen am Hausstromnetz dirfen nur von einem qualifizierten
Elektroinstallateur durchgefiihrt werden.

e Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann Stromschlag oder Tod zur
Folge haben.

1.2.2 Gefahr durch Schneiden

e Vorsicht - Kanten des Geréats sind scharf.
e Nichtbeachten von VorsichtsmalRnahmen kann zu Verletzungen oder
Schnittwunden fuhren.

1.23 Wichtige Sicherheitsanweisungen

e Lesen Sie diese Anweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat
installieren oder verwenden.

e Legen Sie niemals brennbare Stoffe oder Gegenstande auf diesem
Gerat ab.

¢ Bitte stellen Sie diese Informationen der Person, die fur die Installation
Ihres Gerats zustandig ist, zur Verfugung, dadurch kdnnen
Installationskosten gespart werden.

e Um Gefahren zu vermeiden, muss dieses Gerat entsprechend den
vorliegenden Installationsanweisungen installiert werden.

e Dieses Gerat sollte nur von einer entsprechend qualifizierten Person
ordnungsgemal installiert und geerdet werden.

e Dieses Gerat sollte an ein Stromnetz mit einem Trennschalter
angeschlossen werden, der eine vollstandige Abschaltung von der
Stromversorgung gewabhrleistet.
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¢ Die nicht ordnungsgemalie Installation des Gerats kann zu Verlust von
Garantie- und Haftungsansprichen fahren.

e Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder mangelnder Erfahrung und mangelndem Wissen benutzt werden,
wenn diese in die sichere Bedienung des Gerats eingewiesen wurden
oder beaufsichtigt werden und die damit verbundenen Gefahren
verstanden haben.

¢ Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigung und Pflege darf
nicht von Kindern ohne Aufsicht erfolgen.

e Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder von
seinem Service-Mitarbeiter, oder einer gleichwertig qualifizierten Person
ausgetauscht werden, um jegliches Risiko zu vermeiden.

e Warnung: Ist die Oberflache zersplittert oder geborsten, schalten Sie das
Gerat aus, um Stromschlag zu vermeiden. Kochfeldoberflachen aus
Glaskeramik oder ahnlichem Material decken spannungsflihrende Teile ab.

e Metallische Gegenstande wie Messer, Gabeln, Loffel und Deckel
sollten nicht auf der Kochfeldoberflache abgelegt werden, da sie
heily werden kdnnen.

e Keinen Dampfreiniger verwenden.

e Verwenden Sie keinen Dampfreiniger fur die Reinigung des Kochfeldes.

e Das Gerat ist nicht dazu bestimmt, Uber einen externen Timer oder eine
gesonderte Fernsteuerung betrieben zu werden.

¢ WARNUNG: Feuergefahr: Keine Gegenstande auf Kochfeldern ablegen.

e Der Garvorgang muss Uberwacht werden. Eine kurzfristige Garung
muss laufend Uberwacht werden.

e WARNUNG: Unbeaufsichtigtes Kochen mit Fett oder Ol auf der
Kochmulde kann gefahrlich sein und zu einem Brand fluhren. Loschen
Sie ein Feuer NIEMALS mit Wasser, sondern schalten Sie das Gerat
aus und decken Sie die Flammen dann ab, z. B. mit einem Deckel oder
einer Loschdecke.

1.3 Betrieb und Wartung

1.3.1 Gefahr von Stromschlagen

e Kochen Sie nicht auf einem gebrochenen oder geplatzten Kochfeld.
Sollte die Kochfeldoberflache brechen oder platzen, schalten Sie das
Gerat sofort von der Hauptstromversorgung (Wandschalter) ab und
kontaktieren Sie einen qualifizierten Techniker.
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e Schalten Sie das Kochfeld an der Wand aus, bevor Sie Reinigungs-
oder Wartungsarbeiten durchfuhren.

e Die Nichtbeachtung dieser Anweisung kann Stromschlag oder Tod zur
Folge haben.

1.3.2 Gesundheitsrisiko

e Dieses Gerat entspricht den elektromagnetischen Sicherheitsstandards.

e Jedoch mussen Personen mit Herzschrittmachern oder anderen
elektrischen Implantaten (wie z.B. Insulinpumpe) vor der Benutzung
dieses Gerats ihren Arzt oder den Hersteller ihres Implantats um Rat
fragen, um zu gewahrleisten, dass ihre Implantate nicht vom
elektromagnetischen Feld beeintrachtigt werden.

¢ Die Nichtbeachtung dieses Hinweises kann den Tod zur Folge haben.

1.3.3 Gefahr durch heiBe Oberflachen

e Wahrend der Benutzung kdnnen zugangliche Teile dieses Gerats
ausreichend heil3 werden, um Verbrennungen hervorzurufen.

e Lassen Sie lhren Korper, Ihre Kleidung oder andere Gegenstande, mit
Ausnahme von geeignetem Kochgeschirr, nicht mit der Glasoberflache
des Induktionskochfeldes in Beruhrung kommen, bis die Oberflache
abgekuhlt ist.

¢ Kinder fernhalten.

¢ Griffe von Kochtopfen konnen beim Anfassen heild sein. Stellen Sie sicher,
dass Griffe von Kochtdpfen andere Kochzonen, die eingeschaltet sind,
nicht Gberlagern. Halten Sie Griffe au3erhalb der Reichweite von Kindern.

¢ Nichtbeachten dieses Hinweises kann zu Verbrennungen und
Verbruhungen fuhren.

1.3.4 Gefahr durch Schneiden

¢ Die messerscharfe Klinge eines Glasschabers ist ungeschutzt, wenn die
Schutzhille entfernt wurde. Benutzen Sie ihn mit duRerster Sorgfalt und
bewahren Sie ihn sicher und aulderhalb der Reichweite von Kindern auf.

¢ Nichtbeachten von Vorsichtsmallnahmen kann zu Verletzungen oder
Schnittwunden fuhren.

1.3.5 Wichtige Sicherheitsanweisungen

e Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn es gerade in Betrieb
ist. Uberkochen verursacht rauchende und fettige Spritzer, die sich
entzinden konnen.

e Benutzen Sie Ihr Gerat niemals als Arbeitsflache oder Ablage.

e Lassen Sie niemals Gegenstande oder Utensilien auf dem Gerat liegen.

e Platzieren oder lassen Sie keine magnetisierbaren Gegenstande (z.B.
Kreditkarten, Speicherkarten) oder elektronischen Gerate (z.B.
Computer, MP3-Player) in der Nahe des Gerats liegen, da diese von
seinem elektromagnetischen Feld beeintrachtigt werden konnten.
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Verwenden Sie lhr Gerat niemals zum Warmen oder Heizen von Raumen.
Schalten Sie nach der Benutzung die Kochzone und das Kochfeld wie in
dieser Anleitung beschrieben aus (d.h. Gber die Bedienelemente).
Verlassen Sie sich nicht auf die Topferkennung, um die Kochfelder
abzuschalten, wenn Sie Topfe entfernen.

Erlauben Sie Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen, darauf zu sitzen,
zu stehen oder auf das Gerat zu klettern.

Verstauen Sie keine Gegenstande, fur die sich Kinder interessieren
konnten, in Schranken uUber dem Gerat. Kinder, die auf das Kochfeld
klettern, konnten schwer verletzt werden.

Lassen Sie Kinder nicht allein oder unbeaufsichtigt in Raumen, wo das
Gerat in Betrieb ist.

Kinder oder Personen mit einer Behinderung, die ihre Fahigkeiten zur
Bedienung des Gerats mindert, sollten von einer verantwortlichen und
kompetenten Person in der Bedienung des Gerats unterwiesen werden.
Die unterweisende Person sollte sichergehen, dass sie das Gerat ohne
Gefahr fur sich selbst oder ihre Mitmenschen bedienen kénnen.
Versuchen Sie nicht, Teile des Gerats zu reparieren oder zu ersetzen,
wenn es in der Anweisung nicht ausdriicklich empfohlen wird. Alle
anderen Wartungsarbeiten sollten von einem qualifizierten Techniker
durchgefuhrt werden.

Stellen Sie keine Gegenstande auf dem Kochfeld ab und lassen Sie
nichts auf das Kochfeld fallen.

Stellen Sie sich nicht auf Ihr Kochfeld.

Verwenden Sie keine Topfe mit rauen Kanten und ziehen Sie Topfe
nicht Uber die Glasoberflache des Induktionskochfeldes, da Kratzer auf
dem Glas entstehen konnen.

Verwenden Sie keine Scheuermittel oder andere aggressive
Reinigungsmittel fur die Reinigung Ihres Kochfeldes, da diese die
Glasoberflache des Induktionskochfeldes verkratzen konnten.

Dieses Gerat ist ausschlief3lich fur den Hausgebrauch und
vergleichbare Verwendung bestimmt, wie: -Personalklchen in
Geschaften, Buros und anderen Arbeitsumgebungen; -Bauernhofe; -von
Kunden in Hotels, Motels und ahnlichen Unterkinften - Bed &
Breakfasts (B&B) und ahnlichen Unterkunften.

WARNUNG: Das Gerat und die zuganglichen Teile kdbnnen wahrend
des Betriebs heil3 werden.

Die Heizelemente nicht berthren.

Kinder unter 8 Jahren niemals unbeaufsichtigt in die Nahe

des Gerats lassen.
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Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf Ihres neuen Induktionskochfeldes.

Bitte nehmen Sie sich etwas Zeit, um diese Gebrauchs- und Installationsanleitung zu lesen und sich mit der korrekten
Installationsweise und Bedienung vertraut zu machen.

Fur die Installation lesen Sie bitte den Abschnitt Installation.

Lesen Sie alle Sicherheitsanweisungen sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat benutzen, und bewahren Sie diese
Gebrauchs- und Installationsanleitung zum spateren Nachschlagen auf.

2. Produkt-Einfuhrung

2.1 Ansicht von oben

1. Max. 2000/3200 W Zone
2 2. Max. 2000/3200 W Zone
3. Max. 1400/2000 W Zone
4. Max. 3000/3600 W Zone
5. Max. 3000/3600 W Zone
6. Glasplatte

7. Bedienfeld

2.2 Bedienfeld

. Kochzonen Regler Leistungsstarke
. EIN/AUS-Steuerung

. Sperrfunktion

. Timer-Steuerung

. Pausensteuerung

. Steuerung des flexiblen Bereichs

. Kécheln, Schmelzen, Sieden

. Cook With Me-Steuerung

0 N O g~ ODN -

7

2.3 Funktionsprinzip

Induktionskochen ist eine sichere, moderne, effiziente und kostenglinstige Kochtechnologie. Durch elektromagnetische Felder
wird die Hitze direkt im Topf erzeugt und nicht indirekt Uber die Erhitzung der Glasflache. Das Glas des Kochfeldes wird nur
deshalb heil3, weil es vom Topf oder der Pfanne erwarmt wird.

280



B _

—— Eisentopf
(ID . 2 m = Magnetkreis

Keramikglasplatte

Induktionsspule

induzierte Strome

2.4 Bevor Sie |lhr neues Induktionskochfeld benutzen

e Lesen Sie diese Anleitung und achten Sie insbesondere auf den Abschnitt ,Sicherheitshinweise*.
« Entfernen Sie die Schutzfolie, die mdglicherweise noch auf dem Induktionskochfeld angebracht ist.

2.5 Technische Merkmale

Kochfeld HAMTSJ86MC/1
Kochzonen 4 Kochzonen
Versorgungsspannung 220-240V~ 50Hz oder 60Hz
Installierte elektrische Leistung 7400W

ProduktgrofRe (mm) 800X520X56

Einbaugréfie (mm) 750X480

Gewicht und Abmessungen sind ungefahre Angaben. Wir sind standig bemiiht, unsere Produkte zu verbessern, sodass

Spezifikationen und Gestaltung ohne vorherige Ankiindigung geédndert werden kénnen.

Der Bodendurchmesser von Induktionskochgeschirr
Kochzone Minimum Maximum
1&2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flex-Zone 80* 200*400

*Um eine korrekte Erkennung des Topfs zu ermdglichen, sollte er genau innerhalb des Bereichs ,a“ oder ,b" platziert werden und
nicht dazwischen.

3. Betrieb des Produkts

3.1 Touch-Steuerung

¢ Die Bedienelemente sind beriihrungsempfindlich, d.h. Sie brauchen keinen Druck anzuwenden.

e Benutzen Sie die Fingerballen, nicht die Fingerspitze.

e Bei jeder registrierten Beriihrung ertdnt ein Signalton.

e Achten Sie darauf, dass die Bedienelemente immer sauber und trocken sind und dass sie nicht durch Gegensténde (z.B.
Kochgeschirr oder Kleidung) verdeckt werden. Selbst ein diinner Wasserfilm kann die Bedienung der Touch-Elemente erschweren.
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e~ _{/

3.2 Auswabhl des richtigen Kochgeschirrs

e Verwenden Sie ausschlieBlich Kochgeschirr mit einem flr das Induktionskochen
& geeigneten Boden. ‘
Achten Sie auf das Induktionssymbol auf der Verpackung oder am Boden des
Topfes oder der Pfanne. |
e Ob ein Topf flir das Kochen mit Induktion geeignet ist, kbnnen Sie auch mit dem so - D
genannten Magnettest herausfinden.
Halten Sie einen Magneten an den Topfboden. Wird der Magnet angezogen, ist der Topf
oder die Pfanne fiir die Induktion geeignet.
e Wenn Sie keinen Magneten haben:
1. Geben Sie etwas Wasser in den Topf oder die Pfanne, die Sie priifen wollen.
2. Wenn die Anzeige * nicht blinkt und das Wasser erwarmt wird, ist der Topf oder die Pfanne geeignet.
e Kochgeschirr aus folgenden Materialien ist nicht geeignet: reiner Edelstahl, Aluminium oder Kupfer ohne Magnetboden,
Glas, Holz, Porzellan, Keramik und Steingut.

Benutzen Sie kein Kochgeschirr mit scharfen Kanten oder gekriimmtem Boden.

Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden glatt ist, flach auf dem Glas aufliegt und genau so groR wie die Kochzone ist.
Verwenden Sie Topfe mit einem Durchmesser, der genau so groR ist, wie der Umriss auf der ausgewahiten Kochzone.
Bei Verwendung eines etwas breiteren Topfes wird die Energie mit maximaler Effizienz genutzt. Wenn Sie einen kleineren Topf
verwenden, kann die Energieeffizienz geringer als erwartet sein. Tépfe mit weniger als 80 mm Durchmesser kénnen vom Kochfeld
unter Umstanden nicht erkannt werden. Stellen Sie den Topf oder die Pfanne immer in die Mitte der Kochzone.
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3.3 Verwendung

3.31 Mit dem Kochen starten

Bertihren Sie die EIN/AUS-Steuerung drei Sekunden lang. Nach dem
Einschalten des Gerats ertdnt ein einmaliger Signalton und die Kochzonen-
Auswahlsteuerung zeigt ,, - “ oder , — “ und weist darauf hin, dass das
Induktionskochfeld in den Standby-Modus geschaltet wurde.

Stellen Sie einen geeigneten Topf oder Pfanne auf die Kochzone, die Sie
verwenden mdéchten. & :

e Stellen Sie sicher, dass der Topf- oder Pfannenboden und die I 1
Oberflache der Kochzone sauber und trocken sind. G~

Bei Beriihrung des Kochzonen-Auswahlreglers blinkt die Anzeige neben der Taste.

G 1 rrymm

Wahlen Sie die Temperatureinstellung durch Beriihren des Auswahlreglers aus. Flesssssssses
e Wenn Sie innerhalb von 1 Minute keine Temperatureinstellung [ |
auswahlen, wird das Induktionskochfeld automatisch ausgeschaltet. _~" 1 Hitze erhéhen

semien y,

Sie mussen wieder mit Schritt 1 beginnen.
e Sie kdnnen die Temperatureinstellung jederzeit wahrend des
Kochens andern.

O en» Sssssser

Hitze verringern | <

<4

Wenn die Anzeige abwechselnd mit der Temperatureinstellung blinkt
Das bedeutet:
¢ Sie haben den Topf oder die Pfanne nicht richtig auf die Kochzone gestellt oder
e der verwendete Topf oder Pfanne ist nicht fur das Induktionskochen geeignet oder
e der Topf oder die Pfanne ist zu klein oder nicht richtig auf der Kochzone zentriert.
Es findet kein Aufheizen statt, bis ein geeigneter Topf oder Pfanne auf der Kochzone erkannt wird.
Die Anzeige schaltet sich nach 2 Minuten automatisch aus, wenn kein geeigneter Topf oder Pfanne aufgestellt wird.

3.3.2 Kochen beenden

Berilihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung, um die
gewilinschte Kochzone auszuschalten. 6 1l IHHIIIIII

Schalten Sie die Kochzone aus, indem Sie den Regler an der y | | ' '
linken Seite auf 1" beriihren. Die Anzeige sollte ,0“ anzeigen. 1\
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EIN/AUS-Steuerung aus.

.
/

Schalten Sie die ganze Kochflache durch Beriihren der W
#

Warnung vor heiRer Oberflache
H weist darauf hin, welche Kochzone zu heil} zum
Anfassen ist. Das Symbol verschwindet, wenn die Hoorrrrerennnm
Oberflache auf eine sichere Temperatur abgekuihlt ist.
Es kann auch als Energiesparfunktion eingesetzt werden.
Verwenden Sie die noch heil’e Kochplatte, um zusétzliche
Topfe oder Pfannen aufzuheizen.

3.3.3 Verwendung der Boost-Funktion

Aktivierung der Boost-Funktion

Berlhren des Kochzonen-Auswahlreglers

Eil L m

Beruhren Sie den Schieberegler rechts aul3en. Die Anzeige
sollte ,P* anzeigen.

Loschen der Boost-Funktion

Berlhren Sie den Kochzonen-Auswahlregler fiir die Kochzone,

fir die die Boost-Funktion ausgeschaltet werden soll. 6 Frret ‘l Jrinm
Wahlen Sie eine beliebige Leistungsstufe der Touch-Steuerung l I l I
und die Boost-Funktion wird deaktiviert.

e Die Funktion kann fiir alle Kochzonen eingesetzt werden.
¢ Die Kochzone wird nach 5 Minuten auf ihre urspriingliche Einstellung zuriickgeschaltet.
e Wenn die urspriingliche Leistungseinstellung gleich 0 ist, wird sie nach 5 Minuten auf 14 zurlickgeschaltet.

3.34 Flexibler Bereich

e Dieser Bereich kann jederzeit als Einzelzone oder als vier unabhéngige Zonen genutzt werden, in Ubereinstimmung mit lhren
Kochbedirfnissen.

o Der flexible Bereich besteht aus vier unabhangigen Induktoren, die getrennt, je zwei Zonen bedient werden kénnen. Beim Einsatz als
Einzelzone wird der Teil, der nicht vom Kochgeschirr abgedeckt wird, automatisch nach einer Minute ausgeschaltet.

e Um eine korrekte Warmeverteilung zu gewahrleisten, muss das Kochgeschirr richtig platziert werden:
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- In jedem Bereich der flexiblen Zone, wenn der Durchmesser des Kochgeschirrs zwischen 80 und 200 mm grof} ist.
- Im grolRen Bereich, wenn das Kochgeschirr gréer als 200 mm ist.
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Als groRe Zone

Um den flexiblen Bereich als einzelne gro3e Zone zu aktivieren,
driicken Sie einfach die Steuerung des flexiblen Bereichs. ; I O
A [}
\ s N -_—" -
. N\ =
| \ omn B

Die Einstellung der Leistungsstufe funktioniert wie in allen anderen normalen Bereichen.

Die Leistungsstufe ist fir den gesamten flexiblen Bereich gleich und kann Gber den Schieberegler ausgewahlt werden.
Wenn der Topf von vorn nach hinten verschoben wird (oder umgekehrt), erkennt der flexible Bereich automatisch die neue
Position und behalt die gleiche Leistungsstufe bei.

Um einen weiteren Topf hinzuzustellen, deaktivieren Sie den flexiblen Bereich und driicken Sie die entsprechende Taste zur
Erkennung des Kochgeschirrs.

Als vier unabhéangige Zonen

Um den flexiblen Bereich als vier verschiedene Zonen mit verschiedenen Leistungsstufen zu nutzen, deaktivieren Sie den
flexiblen Bereich Uber seine Steuerung.

Beispiele fiir gute und schlechte Topfplatzierungen
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3.35 Franzosisches Kochfeld

e Beidiesem Kochfeld kann die Leistung entsprechend der Position des Topfes eingestellt werden.
¢ Befindet sich der Topf unten im flexiblen Bereich, ist die Leistung auf Stufe 1 eingestellt.
o Befindet sich der Topf in der Mitte des flexiblen Bereichs, ist die Leistung auf Stufe 10 eingestellt.
« Befindet sich der Topf oben im flexiblen Bereich, ist die Leistung auf Stufe 14 eingestellt.

Franzosisches Kochfeld

Um das franzdsische Kochfeld zu aktivieren, driicken Sie einfach
2 Sekunden lang auf die Steuerung fiir den flexiblen Bereich.

——

Wenn Sie den Topf verschieben, wird die Leistungsstufe automatisch geandert.
Franzosisches Kochfeld deaktivieren

Driicken Sie die Taste fiir den flexiblen Bereich, um die Kochzone auszuschalten.

3.3.6 Tastensperre

« Sie kdnnen die Bedienelemente sperren, um eine unbeabsichtigte Verwendung zu verhindern (z.B. Kinder, die versehentlich

die Kochzonen einschalten).
¢ Wenn die Bedienelemente gesperrt sind, sind alle Steuerungen mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung deaktiviert.

So werden die Bedienelemente gesperrt

Ber.uhren S..Ie die Bedienfeldsperre und halten Sie sie eine Auf der Timer-Anzeige wird der Schriftzug ,Lo" angezeigt
Weile gedriickt.

So wird die Tastensperre fiir die Bedienelemente aufgehoben

Berlihren Sie die Bedienfeldsperre und halten Sie sie eine Weile gedrickt.

e Wenn das Kochfeld im Sperrmodus ist, sind alle Bedienelemente mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung (I} gesperrt.
Sie kénnen das Induktionskochfeld mit der EIN/AUS-Steuerung (I) jederzeit in den Not-Aus schalten. Sie sollten aber
das Kochfeld im nachsten Schritt zuerst entsperren.
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3.3.7 Pausenmodus

e Sie kdnnen die Hitze pausieren, anstatt das Kochfeld ganz auszuschalten.
e Wenn der Pausenmodus aktiviert wird, sind alle Steuerungen mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung deaktiviert.

So rufen Sie den Pausenmodus auf

Berlhren Sie kurz die Pausentaste. Die Anzeigen zeigt ,11“ an.

So beenden Sie den Pausenmodus

Berlhren Sie kurz die Pausentaste.

& Wenn das Kochfeld im Sperrmodus ist, sind alle Bedienelemente mit Ausnahme der EIN/AUS-Steuerung (I) gesperrt.
Sie kénnen das Induktionskochfeld mit der EIN/AUS-Steuerung (I) jederzeit in den Not-Aus schalten. Sie sollten aber
das Kochfeld im nachsten Schritt zuerst entsperren.

3.3.8 Funktion zur Energieverwaltung

e Esist moglich, eine maximale Leistungsaufnahme fiir das Induktionskochfeld einzustellen und dabei zwischen verschiedenen
Verbrauchsbereichen zu wahlen.

e Induktionskochfelder sind in der Lage, den Verbrauch automatisch zu begrenzen, um auf geringerer Leistungsstufe zu
arbeiten und damit das Risiko einer Uberlastung zu vermeiden.

So rufen Sie die Energieverwaltungsfunktion auf

Schalten Sie das Kochfeld ein und driicken Sie dann Die Timeranzeige zeigt ,P5" an, was Leistungsstufe
gleichzeitig die Sperr- und die Pausentaste. 5 bedeutet. Der Standardmodus ist 7,4 kW.

So wechseln Sie zu einer anderen Leistungsstufe

Es gibt 5 Leistungsstufen, von ,P1“ bis ,p5“. Auf der Timer-
Anzeige wird eine von ihnen angezeigt
,P 1% Die maximale Leistung betragt 2,5 kW.

Driicken Sie +/- des Timers.

,P2“: Die maximale Leistung betragt 3,5 kW.
oder ,P3“ Die maximale Leistung betragt 4,5 kW.
,P4“: Die maximale Leistung betragt 5,5 kW.
,P5“: Die maximale Leistung betragt 7,4kW.

Bestitigen und Beenden der Energieverwaltungsfunktion

Driicken Sie zur Bestatigung gleichzeitig die Pausen- und Dann wird das Kochfeld ausgeschaltet.

die Sperrtaste.
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3.3.9 Timer-Steuerung

Sie kénnen den Timer auf zwei verschiedene Arten verwenden:

e Sie konnen ihn als Minute-Minder verwenden. In diesem Fall schaltet der Timer nach Ablauf der eingestellten Zeit die
jeweilige Kochzone aus.

e Sie kdnnen ihn verwenden, um eine oder mehrere Kochzonen nach Ablauf der eingestellten Zeit auszuschalten.
Der Timer kann auf maximal 99min eingestellt werden.

a) Verwendung des Timers als Minute-Minder

Stellen Sie sicher, dass die Kochflache eingeschaltet ist. r
[
- +

o

[\
Berlhren Sie das ,+“ des Timers. Die Minder-Anzeige fangt an \ \ ~
zu blinken und das Timer-Display zeigt ,00“ an. Wahlen Sie J ‘“\
dann eine Zone aus und aktivieren Sie sie, indem Sie den i \ \
Schieberegler der Kochzone beriihren.
Stellen Sie die Zeit durch Beriihren der Timer-Tasten ,-* oder ,+* ein. 10
Hinweis: Timer-Taste ,+“ oder ,-“ einmal berlihren, um die Zeit l[:l

um eine Minute zu verlangern oder zu verkirzen.
Berihren Sie die Timer-Taste ,+* oder ,-“ und halten Sie sie - +
gedriickt, um die Zeit um 10 Minuten zu verlangern oder zu e (-\\
verkirzen. \
\_,-\f\-
A )
\ \ \

Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die ~ -
Ruckwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit angezeigt | _, -
und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden lang. _ [ -

- +
Der Summer ertont fiir 30 Sekunden und auf der Timer-Anzeige — —
wird - -“ angezeigt, wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.

- +

b) Einstellung des Timers zum Ausschalten einer oder mehrerer Kochzonen

Eine Zone einstellen

Berthren des Kochzonen-Auswahlreglers
5 rrrrignnmm
| \

)
A

Stellen Sie die Zeit durch Beriihren der Timer-Tasten ,+“ oder ,-“ ein. r~ '!- )
Hinweis: Timer-Taste ,+“ oder ,-“ einmal bertihren, um die
Zeit um eine Minute zu verlangern oder zu verkurzen. )
Berilihren Sie die Taste ,+“ oder ,-“ und halten Sie sie
gedriickt, um die Zeit um 10 Minuten zu verlangern oder zu
verkulrzen.
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Sobald die Zeit eingestellt wurde, beginnt die - "

Ruckwartszahlung. Auf der Anzeige wird die Restzeit 3 l—,l
angezeigt und die Timer-Anzeige blinkt 5 Sekunden lang auf. 2 it
HINWEIS: Der rote Punkt neben der Leistungsstufen- - -

Anzeige leuchtet auf und zeigt an, dass die S
Zone ausgewahlt ist.

Wenn der Koch-Timer abgelaufen ist, wird die entsprechende — —
Kochzone automatisch ausgeschaltet.

& Andere Kochzonen setzen den Betrieb fort, wenn sie nicht schon vorher ausgeschaltet wurden.

Weitere Zonen einstellen:

Die Schritte zum Einstellen mehrerer Zonen sind ahnlich wie die Schritte zum Einstellen einer Zone.

Wenn Sie den Timer fir mehrere Kochzonen gleichzeitig einstellen, werden die Dezimal-Punkte der entsprechenden
Kochzonen eingeschaltet. Die Minutenanzeige zeigt den Minuten-Timer. Der Punkt fir die entsprechende Zone blinkt.
Das wird wie unten gezeigt:

| §
3. l | | | l | | | l ||||" (Einstellung auf 15 Minuten) I
5 11 rrrnnmm (Einstallung auf 45 Mincten) ~ o +

Nach Ablauf der Zeitschaltung wird die entsprechende Zone H L M

ausgeschaltet. Dann wird der neue Minuten-Timer angezeigt und 3 [N}

der Punkt fiir die entsprechende Zone beginnt zu blinken.

Das wird wie rechts angezeigt: 6 e ® +
(Einstellung auf 30 Minuten)

Beriihren Sie die Kochzonen-Auswahlsteuerung; der Timer fiir die entsprechende Heizzone wird in der Timer-Anzeige angezeigt.

c) Abbrechen des Timers

Beriihren Sie den Auswahlregler der Kochzone, flr die Sie den

Timer abbrechen mochten. 6 FErrrannnm
{\

1

(1

\

Berthren Sie das ,-“ des Timers und halten Sie es gedrickt.
Der Timer wird auf ,00“ zurlickgesetzt und abgebrochen.
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3.3.10 Standardbetriebszeiten

Die automatische Abschaltung ist eine Sicherheitsfunktion fiir das Induktionskochfeld. Das Kochfeld schaltet sich automatisch ab,
wenn Sie vergessen, die Kochzone nach dem Kochen auszuschalten. Die Standard-Betriebszeiten fiir verschiedene
Leistungsstufen werden in der Tabelle unten dargestellt:

Leistungsstufe 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Standardbetrieb Timer (Stunde) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Leistungsstufe 10 11 12 13 14

Standardbetrieb Timer (Stunde) 4 4 4 2 2

Wenn der Topf entfernt wird, kann das Induktionskochfeld die Heizfunktion sofort stoppen und das Kochfeld schaltet sich nach
2 Minuten automatisch ab.

& Personen mit Herzschrittmachern sollten vor der Benutzung dieses Gerats ihren Arzt um Rat fragen.
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3.3.11 Cook With Me-Funktion
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Laden Sie zunachst die hOn-App herunter und installieren Sie sie auf lhrem Handy oder Tablet. Melden Sie dann Ihr
Induktionskochfeld an, indem Sie den Anweisungen direkt in der App folgen.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Kochfeld mit der APP zu koppeln:

Driicken Sie 4 Sekunden lang die ,Cook With Me“-Taste. Nach den vier Sekunden beginnt die Ziffer des TIMERs zu blinken, auf
der PA steht, und der Kopplungsprozess wird gestartet.

\
l

Wenn das WLAN eingeschaltet ist: Rechts neben der LED wird ein Punkt angezeigt.
Wenn das WLAN ausgeschaltet ist: Es wird kein Punkt angezeigt.

So stellen Sie die Cook With Me-Funktion ein
Wabhlen Sie in der hOn-App Rezepte oder Sonderprogramme aus. Folgen Sie
Schritt fir Schritt den Anweisungen der App, und senden Sie anschliefiend die
Parameter an das Kochfeld, das fiir Sie kochen wird.

Wenn das Kochfeld den Befehl von der App empfangt, piept es zweimal und blinkt
eine Sekunde lang, um anzuzeigen, dass die Anweisungen empfangen wurden.

Driicken Sie die Cook With Me-Taste, um mit dem Garen des gewahlten Rezepts
zu beginnen.

N7
.
LY

Wenn Sie die Cook With Me-Funktion beenden mochten, andern Sie die
Leistungsstufe der Kochzone.

a. WLAN-PARAMETER

Technologie WLAN BLE

Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frequenzbandbereich(e) [MHZz] 2402-2480 2402-2480

Maximale Leistung [mW] 1500 1500

b. PRODUKTINFORMATIONEN FUR VERNETZTE GERATE

Produktinformationen fiir vernetzte Gerate

Stromverbrauch des Produkts im vernetzten Standby-Modus, wenn
alle verkabelten Netzwerkanschliisse verbunden und alle drahtlosen NA
Netzwerkanschliisse aktiviert sind:

Zur WiFi-Aktivierung driicken Sie 4 Sekunden lang
die ,Cook With Me“-Taste.

Zur WiFi-Deaktivierung driicken Sie 4 Sekunden lang
die ,Cook With Me“-Taste.

So aktivieren Sie einen drahtlosen Netzwerkanschluss:

So deaktivieren Sie einen drahtlosen Netzwerkanschluss:
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3.3.12 Sonderfunktionen

P 2o
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Kécheln Schmelzen Kochen

So stellen Sie die Sonderfunktion ein

Berlihren Sie den Auswahlregler der Kochzone. E i
-I

[\

A

A

Die Funktion fiir leichtes Kécheln ist ideal zum Garen von SoRen,
Eintépfen und Schmorgerichten geeignet.
Driicken Sie Taste fiir Kécheln, die Anzeige zeigt ,I“ an.

Die Funktion zum Schmelzen ist die ideale Lésung zum Schmelzen von
Schokolade und Butter. Mit dieser Funktion kénnen Sie alle Arten von
Desserts oder Saucen zubereiten.

Driicken Sie Taste fiir Schmelzen, die Anzeige zeigt ,II* an.

& O

o
o

Die Kochfunktion ist ideal zum Aufkochen von Wasser oder anderen
Flussigkeiten. Drucken Sie die Kochtaste, die Anzeige zeigt "lll" an.

[———— 3 U
_

0®
o

4. Kochleitfaden

Vorsicht beim Frittieren; Ol und Fett werden sehr schnell erhitzt, insbesondere bei Verwendung der PowerBoost-Funktion.
Bei extrem hohen Temperaturen werden Ol und Fett spontan entziindet, was eine emsthafte Brandgefahr darstellt.

41 Kochtipps

e Wenn das Essen aufkocht, die Temperatur runterschalten.

e Durch Verwendung eines Deckels wird die Garzeit reduziert und durch Bewahrung der Warme Energie gespart.

e Reduzieren Sie die Menge an Fliissigkeit oder Fett auf ein Minimum, um die Garzeiten zu verringern.

e Starten Sie das Kochen bei einer hohen Temperatur und schalten Sie die Temperatur runter, wenn das Essen erwarmt wurde.

411 Auf kleiner Flamme kochen, Garen von Reis

e Ein schonendes Kdcheln findet unter dem Siedepunkt statt, bei etwa 85°C, wenn die ersten Blasen gelegentlich an die Oberflache
der Kochfliissigkeit steigen. Hierin liegt das Geheimnis fiir kdstliche Suppen und Eintdpfe, weil sich das Aroma ohne zu verkochen
entfalten kann. Sie sollten Gerichte auf Eierbasis und mit Mehl eingedickte Saucen unter dem Siedepunkt zubereiten.

e Einige Aufgaben, wie das Garen von Reis durch Absorption, erfordern mdglicherweise eine Temperatur, die Uber der
niedrigsten Stufe liegt, um sicherzustellen, dass das Essen in der empfohlenen Zeit richtig gegart wird.
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41.2 Schnell angebratenes Steak
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So wird lhr Steak schon saftig:

1. Das Fleisch etwa 20 Minuten vor der Zubereitung bei Raumtemperatur ruhen lassen.

2. Eine Bratpfanne mit dickem Boden erhitzen.

3. Beide Seiten des Steaks mit Ol bestreichen. Eine kleine Menge Ol in die heile Pfanne geben und dann das Fleisch in die
heile Pfanne legen.

4. Das Steak nur einmal wahrend des Garens wenden. Die exakte Garzeit ist von der Dicke des Steaks und von der gewlinschten
Garung abhangig. Die Zeit variiert zwischen 2 und 8 Minuten pro Seite. Dricken Sie auf das Steak, um die Garstufe
festzustellen - je harter es ist, umso ,durchgebratener” ist es.

5. Lassen Sie das Steak ein paar Minuten auf einer warmen Platte ruhen, damit es vor dem Servieren schon zart wird.

41.3 Fiir Riihrbraten

1. Wahlen Sie eine kompatible Wok-Pfanne mit flachem Boden oder eine groRe Bratpfanne.
Bereiten Sie alle Zutaten und das notwendige Kochgeschirr vor. Das Anbraten sollte schnell gehen. Wenn Sie groRe Mengen
zubereiten, garen Sie das Essen in mehreren kleineren Portionen.

3. Heizen Sie die Pfanne kurz vor und fiigen Sie zwei Essléffel Ol hinzu.

4. Garen Sie zuerst das Fleisch, legen Sie es beiseite und halten Sie es warm.

5. Braten Sie dann das Gemise an. Wenn es hei® und noch knackig ist, schalten Sie die Kochzone auf eine niedrigere Stufe,
legen Sie das Fleisch wieder in die Pfanne und fiigen Sie Ihre Sauce hinzu.

6. Ruhren Sie die Zutaten vorsichtig durch, um sicherzustellen, dass sie alle erwarmt werden.

7. Sofort servieren.

4.2 Erkennung von kleinen Gegenstanden

Wenn eine ungeeignete GroRe oder ein nicht magnetischer Topf (z.B. aus Aluminium) oder andere kleine Gegenstande
(z.B. Messer, Gabel, Schlissel) auf dem Kochfeld liegen gelassen wurden, schaltet das Kochfeld nach 1 Minute
automatisch in Standby. Der Lifter kiihlt die Temperatur des Induktionskochfeldes fiir eine weitere Minute ab.

5. Temperatureinstellungen

Die Einstellungen unten sind nur Richtwerte. Die exakte Einstellung ist von verschiedenen Faktoren abhangig, wie dem
Kochgeschirr und der Menge von Lebensmitteln, die zubereitet werden sollen. Experimentieren Sie mit dem Induktionskochfeld,
um die fUr Sie am besten geeigneten Einstellungen herauszufinden.

Temperatureinstellung Eignung

1-2 + Sanfte Erwarmung fiir kleine Mengen von Lebensmitteln

» Schmelzen von Schokolade, Butter und Lebensmitteln die schnell anbrennen
» Schonendes Kécheln

» Langsames Erwarmen

3-5 » Aufwarmen

* Schnelles Kécheln

* Reis kochen

6-11 » Pfannkuchen / Pancakes
12-13  Sautieren

» Pasta /Teigwaren kochen
14/P * Rihrbraten

* Anbraten

* Suppe zum Kochen bringen
» Wasser kochen
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6. Pflege und Reinigung

Was?

Wie das funktioniert?

Wichtig!

Alltagliche Verschmutzungen
auf dem Glas (Fingerabdriicke,
Streifen, Flecken von
Lebensmitteln oder
Ubergekochte nicht
zuckerhaltige Flussigkeiten auf
dem Glas)

1. Den Netzschalter auf dem Kochfeld
ausschalten.

2. Einen Kochfeld-Reiniger auftragen,
wenn das Glas noch warm ist (aber
nicht heil!)

3. Mit einem sauberen Lappen oder
Papiertuch absplilen und trockenwischen.

4. Den Strom auf dem Kochfeld wieder
einschalten.

Wenn die Stromversorgung auf dem
Kochfeld ausgeschaltet ist, gibt es keine
Anzeige flr ,heile Oberflache®, aber die
Kochzone kann trotzdem heil} sein! Seien
Sie besonders vorsichtig.

Scharfe Scheuerschwamme, Nylon-
Scheuerschwdmme und raue/abrasive
Reinigungsmittel kdnnen das Glas
zerkratzen. Lesen Sie immer das Etikett,
um zu prifen, ob der Reiniger oder
Scheuerschwamm fir das Kochfeld
geeignet ist.

Lassen Sie niemals Reinigungsriickstande
auf dem Kochfeld zurtick: das Glas kann
dadurch Flecken bekommen.

Ubergekochtes,
Geschmolzenes und heil3e,
zuckerhaltige Flussigkeiten auf
dem Glas

mit einem Pfannenwender, Spachtel oder

einer Rasierklinge fiir Induktionskochfelder

aus Glas sofort entfernen. Achten Sie dabei
immer auf heille Kochzonen-Oberflachen:

1. Den Netzschalter fir die Kochflache an
der Wand ausschalten.

2. Die Klinge oder das Utensil in einem 30°-
Winkel festhalten und die Verschmutzung
abkratzen und in einen kihlen Bereich der
Kochflache verschieben.

3. Die Verschmutzung mit einem
Geschirrtuch oder Papiertuch reinigen.

4. Befolgen Sie die Schritte 2 bis 4 unter
Punkt ,Alltagliche Verschmutzungen auf
dem Glas".

Entfernen Sie die Flecken, die durch das
Schmelzen oder die zuckerhaltigen,
Uibergekochten Lebensmittel entstehen, so
schnell wie méglich. Wenn sie auf dem
Glas abkihlen, kann es schwerer sein, sie
zu entfernen oder die Glasoberflache kann
dauerhaft beschadigt werden.

Gefahr durch Schneiden: wenn die
Schutzhlille entfernt wird, ist die Klinge
eines Glasschabers messerscharf.
Benutzen Sie ihn mit dulRerster Sorgfalt
und bewahren Sie ihn sicher und
auRerhalb der Reichweite von Kindern auf.

Uberschwappen auf die
Touch-Bedienungen

1. Den Netzschalter auf dem Kochfeld
ausschalten.

2. Die ubergeschwappte Flissigkeit
aufnehmen.

3. Das Touch-Bedienfeld mit einem
sauberen feuchten Schwamm oder
Tuch abwischen.

4. Mit einem Papiertuch ganz
trockenwischen.

5. Den Strom auf dem Kochfeld wieder
einschalten.

Das Kochfeld kann einen Piepton
erzeugen und sich selbst abschalten, die
Touch-Bedienungen kénnen
funktionsuntlichtig sein, solange sich
Flussigkeit darauf befindet. Stellen Sie
sicher, dass das Touch-Bedienfeld trocken
gewischt wurde, bevor Sie das Kochfeld
wieder einschalten.
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7. Hinweise und Tipps

Problem

Mogliche Ursachen

Was zu tun ist

Das Induktionskochfeld kann nicht
eingeschaltet werden.

Kein Strom.

Stellen Sie sicher, dass das
Induktionskochfeld an die Stromversorgung
angeschlossen und eingeschaltet ist.
Uberpriifen Sie, ob ein Stromausfall in
Ihrem Haus oder Wohnbereich vorliegt.
Wenn Sie alles Uberprift haben und das
Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich
an einen qualifizierten Techniker.

Die Touch-Bedienungen sprechen
nicht an.

Die Bedienungen sind gesperrt.

Die Tastensperre der Bedienelemente
aufheben. Siehe Abschnitt ,Verwendung
des Induktionskochfeldes*” flir Anweisungen.

Die Touch-Bedienungen sind schwer
zu bedienen.

Es kann ein dinner Wasserfilm Gber
den Bedienelementen liegen, oder Sie
benutzen die Fingerspitzen, um die
Bedienelemente zu berihren.

Stellen Sie sicher, dass das Touch-
Bedienfeld trocken ist und verwenden Sie
den Fingerballen, wenn Sie die
Bedienelemente berihren.

Das Glas wurde zerkratzt.

Kochgeschirr mit rauen Kanten.

Ungeeigneter, abrasiver
Scheuerschwamm oder

Reinigungsprodukte wurden verwendet.

Verwenden Sie Kochgeschirr mit flachen
und glatten Boden. Siehe ,Auswahl des
richtigen Kochgeschirrs®.

Siehe ,Pflege und Reinigung®.

Einige Topfe knistern oder knacken.

Dies kann durch die Herstellungsweise
lhres Kochgeschirrs bedingt sein

(Lagen aus unterschiedlichen Metallen,

die unterschiedlich vibrieren).

Das ist normal fiir Kochgeschirr und deutet
nicht auf einen Fehler hin.

Das Induktionskochfeld macht ein
leises, brummendes Gerausch, wenn
es bei hohen Temperaturen
verwendet wird.

Dies wird durch die
Induktionskochtechnologie verursacht.

Das ist normal, aber das Gerausch sollte
leiser werden oder komplett aufhéren, wenn
Sie die Temperatur senken.

Luftergerdusche vom
Induktionskochfeld.

Ein Lfter im Induktionskochfeld wurde
eingeschaltet, um die Elektronik vor
Uberhitzung zu schiitzen. Der Liifter
kann auch dann weiter laufen, wenn
das Induktionskochfeld ausgeschaltet
wurde.

Das ist normal und erfordert keinen Eingriff.
Schalten Sie das Induktionskochfeld nicht an
der Wand aus, solange der Lifter noch lauft.

Topfe werden nicht heif® und auf der
Anzeige wird ,u“ angezeigt.

Das Induktionskochfeld kann den Topf
oder die Pfanne nicht erkennen, weil
sie nicht fur das Induktionskochen
geeignet sind.

Das Induktionskochfeld kann den Topf
oder Pfanne nicht erkennen, weil er zu
klein fir das Kochfeld ist oder nicht
richtig darauf zentriert wurde.

Verwenden Sie geeignetes Kochgeschirr fir
das Induktionskochfeld. Siehe Abschnitt
+Auswahl des richtigen Kochgeschirrs*.

Zentrieren Sie den Topf oder Pfanne und
stellen Sie sicher, dass der Boden mit der
GroRe der Kochzone libereinstimmt.

Das Induktionskochfeld oder die
Kochzone hat sich selbst unerwartet
ausgeschaltet, ein Signalton ertdnt und
ein Fehlercode wird angezeigt (in der
Regel abwechselnd mit einer oder zwei
Ziffern auf der Koch-Timer-Anzeige).

Technische Stérung.

Bitte notieren Sie die Buchstaben und
Zahlen des Fehlers, schalten Sie das
Induktionskochfeld an der Wand aus und
kontaktieren Sie einen qualifizierten
Techniker.
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8. Ausfallanzeige und Inspektion

Das Induktionskochfeld ist mit einer Selbstdiagnosefunktion ausgestattet. Mit diesem Test ist der Techniker in der Lage, die
Funktion mehrerer Komponenten zu liberpriifen, ohne das Kochfeld zu demontieren oder aus der Arbeitsflache auszubauen.

Fehlerbehebung

Fiir Zone 1 und 2
Problem Mégliche Ursachen Was zu tun ist
E1,E2,E7,C1 Temperatursensor defekt Bitte kontaktieren Sie den Hersteller.
E3,E4 IGBT-Temperatursensor defekt. Bitte kontaktieren Sie den Hersteller.
EU Die Verbindung zwischen Anzeigeplatine und Bitte kontaktieren Sie den Hersteller.

Hauptplatine ist ausgefallen.

EL,EH Anormale Versorgungsspannung Bitte Uberprifen Sie, ob die Stromversorgung
normal ist.
Einschalten, wenn die Stromversorgung normal ist.

C3 Temperatursensor der Keramikglasplatte ist zu hoch | Bitte neu starten, nachdem das
Induktionskochfeld abgekiihlt ist.

Cc2 IGBT-Temperatursensor zu hoch. Bitte neu starten, nachdem das
Induktionskochfeld abgekuhlt ist.

Fiir Zone 3 und 4
1) Fehlercode tritt bei der Verwendung durch den Kunden auf und Lésung;

Storungscode Problem Loésung

Auto-Recovery

Die Versorgungsspannung liegt oberhalb der Bitte Uberprifen Sie, ob die

EL Nennspannung. Stromversorgung normal ist.
i i Einschalten, wenn die Stromversorgung
EH Die Versorgungsspannung liegt unter der normal ist.
Nennspannung.
Hohe Temperatur des Keramikplattensensors. Warten Sie, bis sich die Temperatur der
c1.C3 Keramikplatte wieder normalisiert hat.
’ Beriihren Sie die Taste ,EIN/AUS", um das
Gerat neu zu starten.
Hohe Temperatur des IGBT. (1#) Warten Sie, bis sich die Temperatur des
IGBT wieder normalisiert hat.
c2 Berlihren Sie die Taste ,EIN/AUS®, um das

Gerat neu zu starten.
Prifen Sie, ob der Lifter gleichmaRig lauft;
wenn nicht, tauschen Sie den Liifter aus.

Keine Auto-Recovery

Ausfall des Temperatursensors der Keramikplatte - | Uberpriifen Sie den Anschluss oder
E2 Kurzschluss. tauschen Sie den Temperatursensor der
Keramikplatte aus.

Ausfall des Temperatursensors der Keramikplatte -
E1 offener Stromkreis.

Ausfall des Temperatursensors der Keramikplatte -

E7 ungultig.
E4 IGBT-Temperatursensor defekt - Kurzschluss. Tauschen Sie die Netzplatine aus.
E3 IGBT-Temperatursensor defekt - offener Stromkreis.

296



2) Spezifische Stérung und Lésung

Ausfall

Problem

Lésung A

Lésung B

Die LED leuchtet nicht, wenn das Gerat
eingesteckt ist.

Kein Strom vorhanden.

Priifen Sie, ob der Stecker
fest in der Steckdose sitzt und
ob die Steckdose funktioniert.

Die Zusatzstromplatine und
die Displayplatine sind
ausgefallen.

Uberpriifen Sie den Anschluss.

Die Zusatzstromplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Zusatzplatine aus.

Die Displayplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Einige Tasten funktionieren nicht, oder
die LED-Anzeige ist nicht normal.

Die Displayplatine ist
beschéadigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Die Kochmodus-Anzeige leuchtet auf,
aber das Aufheizen beginnt nicht.

Hohe Temperatur des
Kochfeldes.

Die Umgebungstemperatur ist
maoglicherweise zu hoch. Der
Lufteinlass oder die
Entliftung ist moglicherweise
blockiert.

Mit dem Lufter ist etwas
nicht in Ordnung.

Prifen Sie, ob der Lufter
gleichmalig lauft; wenn nicht,
tauschen Sie den Lufter aus.

Die Leistungsplatine ist
beschadigt.

Tauschen Sie die Netzplatine
aus.

Die Heizung stoppt wahrend des Betriebs
plétzlich und die Anzeige blinkt ,,u®.

Topf oder Pfanne vom
falschen Typ.

Der Topfdurchmesser ist zu
klein.

Verwenden Sie den richtigen
Topf (siehe
Bedienungsanleitung).

Der Herd ist Giberhitzt.

Das Gerat ist Uberhitzt.
Warten Sie, bis die
Temperatur wieder normal ist.
Dricken Sie die Taste
LEINJAUS", um das Gerét neu
zu starten.

Schaltung fiir die
Topferkennung ist
beschadigt,
ersetzen Sie die
Leistungsplatine.

Heizzonen der gleichen Seite (z. B. die
erste und die zweite Zone) zeigen ,u" an.

Die Stromversorgungsplatine
und die Displayplatine sind
fehlerhaft angeschlossen.

Uberpriifen Sie den
Anschluss.

Die Anzeige des
Kommunikationsteils ist
beschédigt.

Tauschen Sie die
Displayplatine aus.

Die Hauptplatine ist
beschédigt.

Tauschen Sie die Netzplatine
aus.

Der Liftermotor hort sich unnormal an.

Der Liftermotor ist
beschédigt.

Tauschen Sie den Lifter aus.

Die beschriebenen Punkte sind die Beurteilung und Inspektion tblicher Fehler.
Bauen Sie das Gerat nicht selbst auseinander, um Gefahren und Schaden am Induktionskochfeld zu vermeiden.
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9. Installation

9.1 Auswahl der Installationsausristung

Schneiden Sie die Arbeitsflache nach den in der Zeichnung angegebenen Maf3en aus.

Fur Installations- und Anwendungszwecke sollten um das Loch herum mindestens 5 cm Platz gelassen werden. Stellen Sie
sicher, dass die Dicke der Arbeitsfliche mindestens 30mm betragt. Bitte wahlen Sie hitzebestandiges und isoliertes
Arbeitsplattenmaterial (Holz und ahnliches faseriges oder hygroskopisches Material darf nicht als Arbeitsplattenmaterial
verwendet werden, es sei denn, es ist impragniert), um einen Stromschlag und gréRere Verformungen durch die Warmestrahlung
der Kochplatte zu vermeiden. Wie unten dargestellt:

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen den Seiten des Kochfelds und den Innenflachen der Arbeitsplatte sollte
mindestens 3 mm betragen.

DICHTUNG |
X ~. !
X { !
-+ « F
Min.3mm

L(mm) | B(mm) | Hmm) | T(mm) | A(mm) | B(mm) | X(mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 480+1 50 min. | 3 min.

Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld in jedem Fall gut bellftet wird und dass der Lufteintritt und -austritt nicht behindert
werden. Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld in einem guten Betriebszustand ist. Wie unten dargestellt

Hinweis: Der Sicherheitsabstand zwischen der Kochplatte und dem dar(ber liegenden Schrank sollte mindestens
760 mm betragen.

D — T
— / AN
A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Lufteintritt Luftaustritt5mm
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WARNUNG: Fur ausreichende Beluftung sorgen

Stellen Sie sicher, dass das Induktionskochfeld gut beliiftet wird und dass der Lufteintritt und -austritt nicht behindert werden.
Um eine versehentliche Berlihrung mit dem Uberhitzten Boden des Kochfeldes oder einen unvorhersehbaren Stromschlag zu
vermeiden, muss eine Holzeinlage mit einem Mindestabstand von 50 mm vom Boden des Kochfelds mit Schrauben fixiert werden.
Beachten Sie die folgenden Anforderungen

L J
1 ||
f
Min. 50mm
|
e ———
Max. 5 mm Max. 5 mm

An der AuRenseite des Kochfelds befinden sich Liiftungsldcher. Sie MUSSEN beim Einsetzen des Kochfelds sicherstellen,

dass diese Lécher nicht durch die Arbeitsplatte blockiert werden.

e Beachten Sie, dass der Kleber, der das Kunststoff- oder Holzmaterial mit dem Md&bel verbindet, einer Temperatur von nicht
unter 150°C standhalten muss, um ein Abldsen der Verkleidung zu vermeiden.

e Die Rickwand, angrenzende und umgebende Flachen miissen daher einer Temperatur von 90°C standhalten.

9.2 Bevor Sie das Kochfeld installieren, stellen Sie sicher, dass

e Die Arbeitsflache rechtwinklig und eben ausgerichtet ist, und dass keine strukturellen Bauteile den Platzbedarf einschranken.

e Die Arbeitsflache aus hitzebestadndigem und isoliertem Material besteht.

e Wenn das Kochfeld liber einem Backofen installiert wird, der Backofen mit einem eingebauten Lifter ausgestattet ist.

¢ Die Installation mit allen Abstandsanforderungen und anwendbaren Normen und Vorschriften ibereinstimmt.

e Ein geeigneter Trennschalter mit vollstandiger Trennung vom Stromnetz in der Festverdrahtung integriert ist, in
Ubereinstimmung mit den lokalen Regeln und Vorschriften iiber die Montage und Positionierung der Verdrahtung.

e Der Trennschalter muss von einem zugelassenen Typ sein und einen Luftspalt von 3 mm als Kontaktabstand an allen Polen
(oder an allen aktiven [Phasen] Leitern aufweisen, wenn die lokalen Verdrahtungsregeln hierfiir eine Variante der
Anforderungen vorsehen) gewahrleisten.

e Der Trennschalter ist fir den Benutzer bei installiertem Kochfeld leicht zuganglich.

e Wenden Sie sich an die lokalen Baubehdrden und konsultieren Sie die geltenden Gesetzesvorschriften, wenn Sie Zweifel
bezuglich der Installation haben.

e Verwenden Sie hitzebestandige und leicht zu reinigende Oberflachen (wie Keramikfliesen) fir die Wandoberflachen
um das Kochfeld herum.
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9.3 Nachdem Sie das Kochfeld installiert haben, stellen Sie sicher, dass

¢ Das Stromversorgungskabel nicht durch Schranktiiren oder Schubladen zugéanglich ist.

e Eine ausreichende Frischluftzufuhr von aufRerhalb der Schrénke zur Unterseite des Kochfeldes vorhanden ist.

e Wenn das Kochfeld liber einer Schublade oder einem Schrankraum installiert ist, ein Hitzeschutz unterhalb der Basis des
Kochfeldes installiert wurde.

e Der Trennschalter fiir den Benutzer leicht zuganglich ist.

9.4 Bevor die Befestigungsbiigel positioniert werden

Die Einheit sollte auf einer stabilen, glatten Oberflache (verwenden Sie die Verpackung) aufgestellt werden. Wenden Sie keine
Kraft auf die Bedienelemente des Kochfeldes an.

9.5 Ausrichtung der Position der Halterung

Fixieren Sie das Kochfeld vor der Installation mit den 6 angeschraubten Halterungen am Boden (siehe Abbildung) an der
Arbeitsplatte. Passen Sie die Position der Halterungen den unterschiedlichen Plattendicken an.
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Halterung

Auf keinen Fall dirfen sich die Halterungen nach der Montage mit den Innenflachen der Arbeitsplatte berlhren (siehe Bild).
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9.6 Vorsicht

1. Die Induktionskochplatte muss von qualifiziertem Personal oder Technikern installiert werden.
Unsere Kundendienstmitarbeiter stehen lhnen zu Diensten. Bitte fiihren Sie den Vorgang nie selbst aus.

2. Das Kochfeld darf nicht direkt Gber einem Geschirrspler, Kiihlschrank, Gefrierschrank, Waschmaschine oder
Waschetrockner installiert werden, da die Feuchtigkeit die Elektronik des Kochfeldes beschadigen kann.

3. Die Induktionskochplatte sollte so installiert werden, dass eine bessere Hitzestrahlung gewahrleistet und die Zuverlassigkeit

verbessert werden kann.

Die Wand und die induzierte Heizzone uber der Tischoberflache sollten hitzebestandig sein.

Um Schaden zu vermeiden, missen die Sandwich-Ebene und der Klebstoff hitzebesténdig sein.

Keinen Dampfreiniger verwenden.

©o o0r

.7 AnschlieBen des Kochfeldes an das Stromnetz

Dieses Kochfeld darf nur von einer entsprechend qualifizierten Person an das Stromnetz angeschlossen werden.
Bevor Sie das Kochfeld an das Stromnetz anschlieRen, Gberprifen Sie dass:

1. Das Hausstromnetz fiir die Leistungsaufnahme des Kochfeldes geeignet ist.
2. Die Spannung mit dem Wert auf dem Typenschild Gbereinstimmt.
3. Der Querschnitt des Stromkabels fiir die auf dem Typenschild angegebene Last geeignet ist.

Verwenden Sie keine Adapter, Reduzierstiicke oder Verzweigungseinrichtungen, um das Kochfeld an das Stromnetz
anzuschlieRen, dies kann zu Uberhitzung und Brand fiihren.

Das Stromkabel darf nicht mit heien Teilen in Beriihrung kommen und muss so positioniert werden, dass seine
Temperatur an keiner Stelle auf Gber 75°C ansteigen kann.

Uberpriifen Sie mit einem Elektroinstallateur, ob das Hausstromnetz ohne Anderungen geeignet ist. Anderungen diirfen
nur von einem qualifizierten Elektroinstallateur vorgenommen werden.
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& Wenn das von lhnen gewahlte Gerat insgesamt nicht weniger als 4 Heizzonen hat, kann es wie unten dargestellt iber
einen einphasigen Stromanschluss direkt an die Stromversorgung angeschlossen werden.
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Wenn das Kabel beschadigt ist oder ersetzt werden muss, missen die Arbeiten von einem Kundendienst-Vertreter mit den
entsprechenden Werkzeugen durchgefihrt werden, um mdgliche Unfélle zu vermeiden.

Wenn das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen wurde, muss ein allpoliger Leistungsschalter installiert werden, mit
einer Mindest6ffnung von 3 mm zwischen den Kontakten.

Der Installateur muss sicherstellen, dass der Stromanschluss korrekt hergestellt wurde und den Sicherheitsvorschriften entspricht.

Das Netzkabel darf nicht geknickt oder gequetscht werden.

Das Netzkabel ist regelmaRig zu kontrollieren und darf nur von zugelassenem Servicepersonal ausgetauscht werden.

Die Unterseite und das Netzkabel des Kochfelds sind nach dem Einbau nicht zuganglich.

Dieses Elektrohaushaltsgerat ist in Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EG Uber Elektro- und Elektronik-
Altgerate (WEEE) gekennzeichnet. Indem Sie sicherstellen, dass dieses Gerat ordnungsgeman entsorgt
wird, helfen Sie, mdgliche Schaden fiir die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu vermeiden, die
andernfalls verursacht werden, wenn es auf eine falsche Art und Weise entsorgt wird.

Das Symbol auf dem Produkt weist darauf hin, dass es nicht als Hausmdill behandelt werden darf.
Stattdessen sollte es zu einer entsprechenden Sammelstelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geraten gebracht werden.

ENTSORGUNG: Entsorgen Sie dieses
Produkt nicht als unsortierten Hausmiill.
Diese Art von Abfall muss getrennt
gesammelt und einer besonderen
Abfallbehandlung unterzogen werden. Fiir weitere Informationen tiber die Behandlung, Wiederverwertung und das Recycling dieses Produkts
wenden Sie sich bitte an Ihre ortlich zustandige Behorde, Ihr Millabfuhrunternehmen oder an das
Geschéaft, in dem Sie das Produkt erworben haben.

Dieses Gerat muss durch spezialisierte Betriebe entsorgt werden. Fiir weitere Informationen (iber die Behandlung,
Wiederverwertung und das Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an Ihre 6rtlich zustandige Behdrde, Ihr
Millabfuhrunternehmen oder an das Geschéaft, in dem Sie das Produkt erworben haben.
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1. Esipuhe

Candy Hoover Group Srl ilmoittaa taten, ettd radiolaitteet ovat direktiivin 2014/53/EU ja asiaan liittyvien
lakisdateisten vaatimusten mukaisia (UKCA-markkinoilla).

Vaatimustenmukaisuusvakuutuksen koko teksti on saatavilla Internet-osoitteessa:

www.candy-group.com

11 Turvallisuusvaroitukset

Sinun turvallisuutesi on meille tarkeaa. Lue nama tiedot ennen kuin kaytat
keittotasoa.

1.2 Asennus

1.2.1 Sahkoiskuvaara

¢ Irrota laite verkkovirrasta ennen sen huolto- ja kunnossapitotoimia.

o Kytkenta hyvaan maadoitusjarjestelmaan on olennaisen tarkeaa ja
pakollista.

e Vain pateva sahkoasentaja saa tehda muutoksia kodin
sahkojohtojarjestelmaan.

¢ Ohjeiden noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa sahkoiskun tai kuoleman.

1.2.2 Viiltovaara

e Varo — levyjen reunat ovat teravat.
e Jos varovaisuutta ei noudateta, seurauksena voi olla henkildvahinkoja tai
viiltohaavoja.

1.23 Tarkeita turvallisuusohjeita

e Lue nama ohjeet huolellisesti ennen laitteen asentamista tai kayttoa.

e Laitteen paalle ei saa koskaan laittaa palavaa materiaalia tai tuotetta.

e Anna nama tiedot laitteen asennuksesta vastaavan henkilon kayttoon,
silla ne voivat pienentaa asennuskustannuksia.

e Vaaratilanteiden valttamiseksi laite on asennettava naiden
asennusohjeiden mukaisesti.

¢ Laitteen saa asentaa ja maadoittaa vain asianmukaisesti pateva henkilo.

e Tama laite on kytkettava piiriin, jossa on eristyskytkin, joka katkaisee
virransyoton kokonaan.
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Jos laitetta ei asenneta oikein, takuu- tai vastuuvaatimukset

voivat mitatoitya.

Vahintaan 8-vuotiaat lapset ja henkildt, joiden fyysiset, aisteihin liittyvat
tai henkiset kyvyt ovat alentuneet tai joilla ei ole aiheeseen liittyvaa
kokemusta ja tietoa, voivat kayttaa laitetta edellyttaen, etta heita
valvotaan tai heille annetaan ohjeet laitteen kayttoon turvallisella tavalla
ja he ymmartavat vaaratekijat.

Lapset eivat saa leikkia laitteella. Lapset eivat saa puhdistaa laitetta tai
suorittaa kayttajan yllapitotoimia ilman valvontaa.

Jos virtajohto on vaurioitunut, sen saa vaihtaa valmistaja, valmistajan
huoltoedustaja tai vastaava ammattitaitoinen henkilé vaaran valttamiseksi.
Varoitus: Jos pinta on haljennut, sammuta laite sahkdiskun valttdmiseksi
keittotasopinnoissa, joissa lasikeraaminen tai vastaava materiaali
suojaa jannitteisia osia.

Metallisia esineita, kuten veitsia, haarukoita, lusikoita ja kansia, ei saa
asettaa keittotason pinnalle, koska ne voivat kuumentua.
Hoyrypuhdistinta ei saa kayttaa.

Ala puhdista keittotasoa hdyrypesuirilla.

Laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisella ajastimella tai erillisella
kauko-ohjausjarjestelmalla.

VAROITUS: tulipalovaara: ala sailyta keittotasoilla mitaan.
Ruoanvalmistusprosessia on valvottava. Lyhyen aikavalin
ruoanlaittoprosessia on valvottava jatkuvasti.

VAROITUS: valvomaton ruoanvalmistus rasvalla tai oljylla voi olla
vaarallista ja aiheuttaa tulipalon. Ald KOSKAAN yritd sammuttaa
tulipaloa vedella, vaan sammuta laite ja peita liekit esim. kannella tai
sammutuspeitteella.

1.3  Kaytto ja kunnossapito

1.3.1 Sahkoiskuvaara

o Al valmista ruokaa rikkinaisella tai haljenneella keittotasolla.
Jos keittotason pinta hajoaa tai murtuu, kytke laite valittomasti irti
verkkovirrasta (seinakytkin) ja ota yhteys patevaan asentajaan.
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o Kytke keittotaso pois paalta seinasta ennen puhdistusta tai kunnossapitoa.
¢ Ohjeiden noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa sahkoiskun tai kuoleman.

1.3.2 Terveysvaara

e Tama laite on sahkdmagneettisten turvallisuusstandardien mukainen.

e Sydamentahdistimen tai muun sahkoisten implanttien (esim.
insuliinipumput) omaavan henkildén on kuitenkin ennen laitteen kayttoa
otettava yhteytta laakariin tai implantin valmistajaan varmistamaan, etta
sahkomagneettiset kentat eivat vaikuta hanen implanttiinsa.

¢ Ohjeiden noudattamatta jattdminen voi johtaa kuolemaan.

1.3.3 Kuuman pinnan vaara

o Laitteen kaytettavissa olevat osat kuumenevat kayton aikana niin paljon,
etta ne aiheuttavat palovammoja.

o Ala anna kehon, vaatteiden tai muun tavaran kuin asianmukaisen
keittoastian olla kontaktissa induktiolasin kanssa ennen kuin pinta
on jaahtynyt.

e Pida lapset poissa.

e Kattilan kahvat voivat olla kuumia. Tarkista, etteivat kattilan kahvat ole
muiden kaytossa olevien keittoalueiden ylapuolella. Pida kahvat lasten
ulottumattomissa.

e Ohjeiden noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa palovammoja.

1.3.4 Viiltovaara

o Keittotason kaapimen partaveitsenterava tera on paljaana, kun
turvasuojus vedetaan taakse. Noudata aarimmaista varovaisuutta ja
sailyta laitetta aina turvallisesti ja lasten ulottumattomissa.

¢ Jos varovaisuutta ei noudateta, seurauksena voi olla henkildvahinkoja tai
viiltohaavoja.

1.3.5 Tarkeita turvallisuusohjeita

o Alz koskaan jata laitetta ilman valvontaa kayton aikana. Yli valuva rasva
aiheuttaa savuavia ja rasvaisia tahroja, jotka voivat syttya.

o Al koskaan kayta laitetta tyd- tai sailytysalustana.

o Al3 koskaan jata esineita tai valineita laitteen paalle.

o Al3 aseta tai jata laitteen lahelle magnetisoituvia esineitd (esim.
luottokortteja, muistikortteja) tai elektronisia laitteita (esim. tietokoneita, MP3-
soittimia), koska laitteen sahkdmagneettinen kentta voi vaikuttaa niihin.
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Ala koskaan kayta laitettasi huoneen lammitykseen.

Sammuta aina kayton jalkeen keittoalueet ja taso tdssa kayttdoppaassa
kuvatulla tavalla (esim. kosketushallintalaitteilla). Al& luota pannun
tunnistustoiminnon kytkevan pois paalta keittoalueen, kun kattila tai
pannu poistetaan siita.

Al anna lasten leikkié laitteen kanssa tai istua, seisoa tai kiivetd sen paélle.
Ala sailyta lapsia kiinnostavia esineitéd kaapeissa laitteen ylapuolella.
Keittotasolle kiipeavat lapset voivat loukkaantua vakavasti.

Al3 jata lapsia yksin tai ilman valvontaa laitteen kayttalueelle.

Lapsilla ja henkilailla, joilla on laitteen kayttoa rajoittava liikuntarajoite,
tulee olla vastuullinen ja pateva henkilo, joka opastaa heita laitteen
kaytdssa. Ohjaajan on oltava tyytyvainen siihen, etta kyseiset henkilot
voivat kayttaa laitetta ilman vaaraa itselleen tai ymparistolleen.

Al3 korjaa tai vaihda mitdan laitteen osaa, ellei oppaassa erikseen toisin
suositella. Kaikki muu huolto on annettava patevan teknikon tehtavaksi.
Al3 aseta tai pudota raskaita esineité keittotason paalle.

Al3 seiso keittotason paalla.

Al kayta pannuja, joissa on sahalaitaisia reunoja, tai veda pannuja
induktiolasipinnan yli, silla se voi naarmuttaa lasia.

Ala kayta hankaavia puhdistusaineita keittotason puhdistamiseen, silla
ne voivat naarmuttaa induktiolasia.

Tama laite on tarkoitettu kaytettavaksi kotitalouksissa ja vastaavissa
olosuhteissa, kuten: -tyontekijoiden keittiotilat myymaloissa, toimistoissa
ja muissa tyoymparistdissa; -maatalot; -hotellit, motellit ja muut
asuinalueet; -aamiaismajoitustyyppiset ymparistot.

VAROITUS: Laite ja sen nakyvat osat voivat kuumentua kayton aikana.
Varo koskettamasta lammityselementteja.

Alle 8-vuotiaat lapset tulee pitaa poissa laitteen lahelta, ellei jatkuvaa
valvontaa ole.
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Onnittelut uuden induktiokeittotason hankinnasta.

Suosittelemme, ettd kaytat hieman aikaa tdman kayttdohjeen/asennusoppaan lukemiseen, jotta ymmarrat, miten se asennetaan
oikein ja miten sita kaytetaan.

Katso asennusohjeet asennusosasta.

Lue kaikki turvallisuusohjeet huolellisesti ennen kayttéa ja sailytd ndma ohjeet/asennusohjeet myéhempéaa kayttéa varten.

2. Tuotteen esittely

2.1 Ylanakyma

1. Enintdan 2000/3200 W:n alue
3 2. Enintaan 2000/3200 W:n alue
3. Enintdan 1400/2000 W:n alue
4. Enintdén 3000/3600 W:n alue
5. Enintdan 3000/3600 W:n alue

6. Lasilevy

7. Ohjauspaneeli

2.2 Ohjauspaneeli

. Lammitysalueen valintaohjaimet
. PAALLE/POIS-ohjaus

. Lukituksen ohjaus

. Ajastimen hallinta

. Taukojen ohjaus

. Joustava aluehallinta

. Haudutus, sulatus, keittdminen

0 N O O b~ ODN =

. Cook with me -saadin

6 8

N

2.3 Toimintatapa

Induktio on turvallinen, edistynyt, tehokas ja taloudellinen ruoanlaittotekniikka. Se toimii séhkdmagneettisilla kentilla, jotka tuottavat Iampda
suoraan pannussa, eika vélillisesti kuumentamalla lasipintaa. Lasi kuumenee vain, koska pannu kuumentaa sen lopulta.
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2.4 Ennen kuin kaytat uutta induktiokeittotasoa

e Lue tdma opas ja huomioi erityisesti Turvallisuusvaroitukset-osio.
o Poista kaikki suojakalvot, jotka voivat olla kiinni induktiokeittotasossa.

2.5 Tekniset tiedot

Keittotaso HAMTSJ86MC/1
Ruoanlaittoalueet 4 vyohyketta

Syéttéjannite 220-240 V~ 50 Hz tai 60 Hz
Asennettu séahkdvirta 7400W

Tuotteen koko (mm) 800X520X56

Sisamitat (mm) 750 X 480

Paino ja mitat ovat arvioita Koska pyrimme jatkuvasti parantamaan tuotteitamme, voimme muuttaa teknisia tietoja ja malleja ilman
erillista ilmoitusta.

Induktiokeittotason perushalkaisija
Keittoalue Vahintédan Enintdan
1ja2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Joustovydhyke 80* 200%/400

* Jotta kattilan havaitseminen voidaan tehda oikein, se on sijoitettava alueen a tai b sisdpuolelle, ei alueiden a ja b valille.

3. Tuotteen toiminta

3.1 Kosketusohjaimet

e Saatimet reagoivat kosketukseen, joten niita ei tarvitse painaa.

e Kaytd sormenpaan pehmeaa osaa, ei sen karkea.

e Kuulet danimerkin aina, kun kosketus rekisterdityy.

e Varmista, ettd ohjaimet ovat aina puhtaat, kuivat ja ettéd mitkdan esineet (esim. aterimet tai kangas) eivat peita niita.
Ohuenkin vesikalvon ansiosta saatimet voivat olla vaikeita kayttaa.
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3.2 Oikean keittioastian valitseminen

& e Kayta ainoastaan keittidastiaa, jonka pohja soveltuu induktioruoanvalmistukseen.
Etsi induktiosymboli pakkauksesta tai pannun pohjasta. \

e Voit tarkistaa keittidastiasi soveltuvuuden magneettitestilla. . D
Liikuta magneettia astian pohjaa kohti. Jos se vetada puoleensa, se sopii induktioon. &

e Jos sinulla ei ole magneettia:
1. Laita hieman vettad pannuun, jonka haluat tarkistaa.
2. Jos ¥ ei vilku ndytdssa ja vesi kuumenee, pannu on sopiva.

e Seuraavista materiaaleista valmistetut keittidastiat eivat sovellu induktiota varten: puhdas ruostumaton teras,
alumiini tai kupari ilman magneettipohjaa, lasi, puu, posliini, keramiikka ja saviastiat.

Ala kéyta keittivastiaa, jossa on uritetut reunat tai kaareva alusta.

§

Varmista, ettd pannun pohja on siled, istuu tasaisesti lasia vasten ja on samankokoinen kuin keittoalue. Kayta pannuja, joiden
halkaisija on yhté suuri kuin valitun alueen grafiikka. Hieman suuremmalla pannulla energiaa kaytetdan maksimitehokkuudella.
Jos kaytat pienempaa pannua, hyotysuhde voi olla odotettua pienempi. Keittotaso ei ehka havaitse pannua, jonka halkaisija on alle
80 mm. Keskita pannu aina paistoalueelle.
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3.3 Kayttoohje
3.31 Aloita kypsennys

Kosketa PAALLE/POIS-ohjausta kolme sekuntia. Kun virta on kytketty paalle,

summeri antaa aanimerkin kerran, kaikissa naytoissa nakyy ”-” tai "—”, mika
osoittaa, etta induktiokeittotaso on siirtynyt valmiustilaan.

Aseta sopiva pannu haluamallesi ruoanlaittoalueelle.
e Varmista, ettd pannun pohja ja ruoanlaittoalueen pinta ovat
puhtaat ja kuivat.

Kun kuumennusalueen liukusaadinta kosketetaan, sen vieressa oleva
merkkivalo valahtaa.

611 IIIHIIIIIIII

Valitse lampoasetus koskettamalla liukusaadinta.
e Jos et valitse [dampodasetusta 1 minuutin kuluessa, induktiokeittotaso
sammuu automaattisesti. Sinun on aloitettava alusta vaiheessa 1.

e Voit muuttaa Iampdasetusta milloin tahansa ruoanvalmistuksen aikana.

fl IR R LY

| suurempi teho
f —p

O en» Sssssser

i pienempi teho

Jos naytolla vilkkuu

Tama tarkoittaa, etta:

e et ole laittanut pannua oikealle ruoanlaittoalueelle tai

e kayttamasi pannu ei sovellu ruoanvalmistukseen tai

e pannu on liian pieni tai sita ei ole keskitetty kunnolla ruoanlaittoalueelle.
Kuumennusta ei tapahdu, ellei ruoanlaittoalueella ole sopivaa pannua.

- - = vuorotellen lampdasetuksen kanssa

Nayttd sammuu automaattisesti 2 minuutin kuluttua, jos sille ei ole asetettu sopivaa pannua.

3.3.2 Ruoanvalmistuksen lopettaminen

Kosketa lammitysalueen valintaohjainta, jonka haluat sammuttaa.

E i LEE

Sammuta keittoalue koskettamalla liukusaadin asentoon "1".
Varmista, ettéd naytdssa nakyy "0".
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Sammuta koko keittotaso koskettamalla PAALLE/POIS-ohjainta. W

&

Varo kuumia pintoja
"H” osoittaa, mika ruoanlaittoalue on lilan kuuma
kosketeltavaksi. Se haviaa, kun pinta on jadhtynyt Worrrreeeeennnm
turvalliseen lampétilaan. Sité voidaan kayttda myds
energiansaastotoimintona, jos haluat lammittaa lisaa
pannuja, kayta viela kuumaa levya.

3.3.3 Tehostuksen kaytto

Aktivoi tehostustoiminto

Kosketa kuumennusalueen liukusaadinta

Eii L

L\
\

Kosketa liukusaatimen oikeaa paata. Varmista, ettéd naytdssa
nakyy "P".

Tehostustoiminnon peruuttaminen

Kosketa sitéa lammitysalueen liukusaadinta, jonka tehostuksen
haluat peruuttaa. 6 (| Ill”llllllll

e ¥

Valitse mika tahansa liukusaatimen tehotaso, ja I I l I
tehostustoiminto poistuu kaytosta.

e Toiminto on kaytettavissa kaikilla ruuanlaittoalueilla.
o Keittoalue palaa alkuperaiseen asetukseensa 5 minuutin kuluttua.
e Jos alkuperainen tehoasetus vastaa 0:aa, se laskee arvoon 14 viiden minuutin kuluttua.

3.34 Joustava alue

e Tata aluetta voidaan kayttaa ruoanlaittotarpeiden mukaisesti yhtena alueena tai neljan erillisena alueena.

e Joustava alue on tehty 4 itsenaisesta induktiokelasta, joita voidaan ohjata erikseen kahden kelan sarjoissa. Kun kaytdssa on
yksi alue, se osa, joka ei ole astian peittama, kytkeytyy automaattisesti pois paalta minuutin kuluttua.

o Oikea lammonjakelu edellyttaa, etta astiat on sijoitettu oikein:
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- missa tahansa joustavan osan aluetta, kun astia on 80-200 mm

- isolla alueella, kun astia on yli 200 mm.

Yksi suuri vyohyke

Voit ottaa joustavan alueen kaytt6dn yhtena suurena
vyohykkeena painamalla joustavan alueen painiketta.

10

| “‘~—\\.‘ :> o -

Tehoasetus toimii kuin mika tahansa muu normaali alue.

Tehotaso on yksilollinen koko joustavalle alueelle, ja se voidaan valita liukusaatimella.

Jos astia siirretaan edesta takaosaan (tai painvastoin), joustava alue havaitsee automaattisesti uuden sijainnin ja pitdéa saman tehon.

havaitsee keittoastian.

Jos haluat liséta uuden astian, kytke joustava alue pois kaytdsta painamalla toiminnolle varattua painiketta. Nain keittotaso

Nelja erillista aluetta

Jos haluat kayttaa joustavaa aluetta neljéna eri vydhykkeena, joilla on kaksi eri tehoasetusta, ala aktivoi joustavaa aluehallintaa.

Esimerkkeja astioiden hyvasta ja huonosta sijoittamisesta
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3.35 French Plaque -alue

e Talla alueella teho voidaan asettaa astian sijainnin mukaan.

e Jos astia on joustavan alueen alaosassa, teho asetetaan tasolle 1.
e Jos astia on keskella joustavaa aluetta, teho asetetaan tasolle 10.

e Jos astia on joustavan alueen yldosassa, teho asetetaan tasolle 14.

French Plaque -alue

Aktivoi French Plaque -alue painamalla joustavan alueen
painiketta 2 sekunnin ajan.

——

Kun siirrat astian sijaintia, teho muuttuu automaattisesti
French Plaque -alueen poistaminen kaytosta

Sammuta keittoalue painamalla joustavan alueen painiketta.

3.3.6 Ohjauslaitteiden lukitseminen

e Voit lukita sdatimet tahattoman kayton estdmiseksi (esimerkiksi lapset voivat vahingossa kaantaa ruoanlaittoalueet paalle).
e Kun saatimet on lukittu, kaikki ohjauslaitteet ovat pois kaytdsta, lukuun ottamatta PAALLE/POIS-ohjausta.

Ohjauslaitteiden lukitseminen

Kosketa ja pida lukko-ohjainta painettuna jonkin aikaa. Ajastimen iimaisimessa nakyy "Lo”

Ohjainten lukituksen poistaminen

Kosketa ja pida lukko-ohjainta painettuna jonkin aikaa.

A Kun keittotaso on lukitustilassa, kaikki ohjauslaitteet ovat pois kaytdstd, lukuun ottamatta PAALLE/POIS-painiketta (T),
voit aina kytkea induktiokeittotason pois paélta hatéatilanteessa PAALLE/POIS-ohjaimesta, (1) mutta keittotason lukitus
on poistettava ensin seuraavalla kayttokerralla.
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3.3.7 Taukotila

o Voit pysayttaa lammityksen sen sijaan, etta pistat keittotason pois paalta.
e Taukotilassa kaikki ohjaimet ovat pois kéytdsta, lukuun ottamatta PAALLE/POIS-ohjausta.

Taukotilaan siirtyminen

Kosketa taukotilan ohjainta lyhyesti. Kaikissa ilmaisimissa nakyy "11"

Taukotilasta poistuminen

Kosketa taukotilan ohjainta nopeasti.

& Kun keittotaso on lukitustilassa, kaikki ohjauslaitteet ovat pois kaytosta, lukuun ottamatta PAALLE/POIS-painiketta (T),
voit aina kytked induktiokeittotason pois paalta hatétilanteessa PAALLE/POIS-ohjaimesta, (T) mutta keittotason lukitus
on poistettava ensin seuraavalla kayttokerralla.

3.3.8 Tehonhallintatoiminto

e Induktiokeittotasolle voidaan asettaa enimmaistehoja valitsemalla eri tehoalueita.
¢ Induktiokeittotasot pystyvat rajoittamaan automaattisesti toimintaansa pienemmalle tehotasolle ylikuormitusriskin valttamiseksi.

Tehonhallintatoimintoon siirtyminen

Kytke keittotaso paalle ja paina yhta aikaa taukotilan ohjainta | Ajastimen merkkivalossa nakyy "P5", mika tarkoittaa, etta
ja lukko-ohjainta. tehotaso on 5. Oletustila on 7,4 kW.

Siirtyminen toiselle tasolle

Paina ajastimen +/--painiketta Tehotasoja on 5: P1—p5. Ajastimen ilmaisin ndyttéa yhden niista.
"P1": maksimiteho on 2,5 kW.

"P2": maksimiteho on 3,5 kW.
tai "P3": maksimiteho on 4,5 kW.
"P4": maksimiteho on 5,5 kW.
"P5": maksimiteho on 7,4 kW

Vahvistus ja tehonhallintatoiminnosta poistuminen

Vahvista painamalla samanaikaisesti taukotilan ohjainta ja Keittotaso sammuu sen jalkeen.
lukko-ohjainta.
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3.3.9 Ajastimen hallinta

Ajastinta voi kayttaa kahdella eri tavalla:

e Voit kayttaa sitd minuuttimuistuttajana. Talldin ajastin ei kytke ruoanlaittoaluetta pois paalta, kun asetettu aika on kulunut.

e Voit maarittaa sen kytkemaan yhden tai usean ruoanlaittoalueen pois paalta, kun asetettu aika on kulunut.
Maksimiajastin on 99 minuuttia.

a) Ajastimen kdyttaminen minuuttimuistuttajana

Varmista, etta keittotaso on kytketty paalle. rn
o
- +

M\

| \
Kosketa ajastimen "+"-ohjainta. Muistuttajan merkkivalo alkaa ) S 0y
vilkkua ja ajastimen naytéssa nakyy "00”. Valitse ja ota kayttoon J \
vy6hyke koskettamalla kuumennusalueen liukusaadinta. || \
Aseta aika koskettamalla ajastimen ”-’- tai "+"-saadinta 101
Vinkki: Kosketa ajastimen ”-"- tai "+"-saadinta kerran, kun haluat 1

lisata tai vahentaa aikaa 1 minuutilla.
Pida ajastimen ”-"- tai "+’-saadinta painettuna, kun haluat - +
vahentamaa tai lisata aikaa 10 minuutilla. C ﬂ
|
'\ .
|
\
(| \

Kun aika on asetettu, se alkaa laskea alaspain valittomasti. ~ -
Naytdssa nakyy jaljella oleva aika ja ajastimen ilmaisin | —' -
vilkkuu 5 sekuntia. _ I -

- +
Summeri piippaa 30 sekunnin ajan ja ajastimen merkkivalossa o
nakyy "- - ”, kun asetettu aika on kulunut loppuun.

- +

b) Ajastimen asettaminen kytkemaan yksi tai usea ruoanlaittoalue pois paalta

Maarita yksi vyohyke

Kosketa kuumennusalueen liukusaadinta
E v trignnmm
|

"9

Aseta aika koskettamalla ajastimen "+”- tai "-"-saadinta
Vinkki: Kosketa ajastimen ”-"- tai "+"-saadinta kerran, kun - -+~
haluat lisata tai vahentaa aikaa 1 minuutilla. Pida ajastimen
" tai "+’-saadinta painettuna, kun haluat vahentamaa tai [ )
lisata aikaa 10 minuutilla.
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Kun aika on asetettu, se alkaa laskea alaspain valittomasti. ~ —

Naytdssa nakyy jaljelld oleva aika ja ajastimen merkkivalo 3 l—,‘

vilkkuu 5 sekuntia. ol
HUOMAA: Tehotason merkkivalon vieressa olevan - -

punainen piste syttyy osoittamaan, etta alue on valittu. S

Kun ruoanlaiton ajastin juoksee loppuun, vastaava - =

ruoanlaittoalue sammuu automaattisesti.

& Muut ruoanlaittoalueet pysyvat kéynnissa, jos ne on kytketty paalle aiemmin.

Madrita lisaa vyohykkeita:

Useamman alueen asetusvaiheet ovat samat kuin yhden alueen asettamisen vaiheet.
Kun aika asetetaan useammalle kypsennysvydhykkeelle samanaikaisesti, kyseisen kypsennysvyohykkeen desimaalipisteet
ovat paalla. Minuuttindytdssa nakyy minuuttiajastin. Vastaavan vydhykkeen piste vilkkuu alla esitetylla tavalla:

| 5
3. | | | | l | |||||||" (aseta arvoksi 15 minuuttia) I
S 11 rrinmm (aseta anvoksi 45 minuutia) ~ o +

Kun ajastimen aika paattyy, vastaava vyohyke sammuu. Se nayttaa H SRR M

taman jalkeen uuden minuuttiajastimen ja vastaavan vyohykkeen 3 [N}

piste vilkkuu. o

e rraes ofkalla: Gorrrrenmm ot
(aseta arvoksi 30 minuuttia)

Kosketa lammitysalueen valintaohjainta. Vastaava ajastin nakyy ajastimen ilmaisimessa.

c) Peruuta ajastin

Kosketa sita lammitysalueen liukus&adinta, jonka ajastimen
haluat peruuttaa. 6 R RS L
l \
]
‘1
\

Pida ajastimen sdadintad " - " painettuna. Ajastin laskee arvoon
"00" ja ajastus peruuntuu.
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3.3.10 Oletusarvoiset toiminta-ajat

Automaattinen sammuttaminen on induktiokeittotason turvatoiminto. Se sammuu automaattisesti, jos unohdat ottaa ruoanlaittosi
pois paalta. Eri tehotasojen oletustydajat on esitetty alla olevassa taulukossa:

Tehotaso 1 2 3 4 5 6 7 8
Oletusarvoinen toiminta-ajastin (tuntia) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Tehotaso 10 11 12 13 14

Oletusarvoinen toiminta-ajastin (tuntia) 4 4 4 2 2

Kun keittoastia on poistettu, induktiokeittotaso voi pysayttaa lammityksen valittdmasti ja keittotaso sammuu automaattisesti
2 minuutin kuluttua.

& Sydantahdistimen omaavien henkildiden on otettava yhteytta ladkariinsd ennen taman yksikon kayttoa.
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3.3.11 Cook with me -toiminto

Lataa ensin hOn-sovellus ja asenna se kannettavaan laitteeseen. Rekisterdi sitten induktiokeittotaso noudattamalla sovelluksen ohjeita.
Laiteparin muodostaminen keittotasosta ja sovelluksesta:

Paina Cook with me -painiketta 4 sekunnin ajan. Kun 4 sekuntia on kulunut, AJASTIMEN numero alkaa vilkkua ja siind nakyy
kirjaimet PA. Laiteparin muodostusprosessi alkaa.

ams)
W
——r

Kun Wi-fi on paalla: LED-valon oikealla puolella nakyy yksi piste.
Kun WIFI on pois paalta: Yhtaan pistetta ei ole nay

Nain voit maarittda Cook with me -toiminnon

Valitse hOn-sovelluksesta reseptivalikko tai erikoisohjelmien valikko.
Noudata sovelluksen vaiheittaisia ohjeita ja laheta lopuksi asetukset keittotasolle.
Kun keittotaso saa komennon sovellukselta, keittotaso piippaa 2 kertaa ja — e
merkkivalo vilkkuu sekunnin ajan sen osoittamiseksi, etta ohjeet on vastaanotettu. l ‘ ' '

o> —
Aloita ruuanvalmistusohje painamalla Cook with me -painiketta. '_' ._|\_1

N
Jos haluat lopettaa Cook with me -toiminnon kaytén, muuta vyohykkeen tehotasoa. |
a. LANGATTOMAT PARAMETRIT

Tekniikka Wi-Fi BLE
Vakio IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Taajuuskaista(t) [MHz] 2402-2480 2402-2480
Maksimiteho [mW] 1500 1500

b. TUOTETIEDOT VERKKOKAYTTOISILLE LAITTEILLE

Tuotetiedot verkkokayttoisille laitteille

Tuotteen virrankulutus verkkovalmiustilassa, jos kaikki langalliset
verkkoportit on kytketty ja kaikki langattomat verkkoportit on aktivoitu:

Jos haluat aktivoida WIFI:n, paina Cook with me -
painiketta 4 sekunnin ajan

Jos haluat poistaa WIFI:n kaytosta, paina Cook with
me -painiketta 4 sekunnin ajan

Langattoman verkkoportin aktivointi:

Langattoman verkkoportin poistaminen kaytosta:
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3.3.12 Erikoistoiminnot

P Qo
\ 000 / \ / \o©9/

Haudutus Sulatus Kiehuminen

Erityistoiminnon asettaminen

Kosketa kuumennusalueen liukusaadinta. E rrrrrnnmmm

‘ II'.
A

Haudutus toimii erinomaisesti kastikkeiden, pataruokien ja
haudutettujen ruokien valmistukseen.
Paina haudutuspainiketta, jolloin ilmaisimessa nakyy "I".

Sulamistoiminto on ihanteellinen ratkaisu suklaan ja voin sulattamiseen.
Taman toiminnon avulla voit valmistaa kaikenlaisia jélkiruokia tai kastikkeita.
Paina sulatuspainiketta. Ilmaisimessa nakyy "Il".

& O

o
o

Kiehumistoiminto on ihanteellinen, kun halutaan keittaa vetta tai muita
nesteita. Paina kiehumispainiketta. llmaisimessa nakyy "llI".

[———— 3 U
_

0®
o

4. Ruoanvalmistusohjeet

& Ole varovainen paistaessasi 6ljya ja rasvaa hyvin nopeasti, varsinkin jos kaytat PowerBoostia. Erittdin korkeissa
lampétiloissa 0ljy ja rasva syttyvat spontaanisti ja voivat aiheuttaa vakavan palovaaran.

4.1 Vinkkeja ruoanlaittoon

e Kun ruoka alkaa kiehua, pienenna lampétila-asetusta.

e Kannen kaytto lyhentaa paistoaikoja ja saastda energiaa pidattamalla 1ampoa.

e Minimoi nesteen tai rasvan maara, jotta paistoajat lyhenevat.

e Aloita ruoanvalmistus korkealla asetuksella ja vahenna asetusta, kun ruoka on I&mmennyt perusteellisesti.

411 Haudutus, riisin keittdminen

e Haudutus tapahtuu alle kiehumispisteen (noin 85 °C), kun kuplat nousevat vain satunnaisesti keittonesteen pinnalle.
Nain valmistuvat herkulliset keitot ja mureat muhennokset, koska maut kehittyvat iiman liiallista lamp6a. Keitd myos
munapohjaisia ja jauhoilla sakeutettuja kastikkeita alle kiehumispisteen.

e Jotkin tehtévat, mukaan lukien riisin keittdminen imeytysmenetelmalla, saattavat vaatia pienintd asetusta hieman
korkeamman tehoasetuksen, jotta ruoka saadaan kypsennettya suositellun ajan kuluessa.

321



41.2 Lihan paistopinta

Nain valmistat mehukkaat pihvit:

1. Anna lihan levata huoneenlammdssa noin 20 minuuttia ennen kypsennysta.

2. Kuumenna paksupohjainen paistinpannu.

3. Voitele pihvin molemmat puolet 6ljylla. Valuta kuumalle pannulle pieni maara 6ljya ja laske liha kuumalle pannulle.

4. Kaanna pihvia vain kerran ruoanvalmistuksen aikana. Tarkka kypsennysaika maaraytyy pihvin paksuuden ja halutun kypsyyden
mukaan. Ajat voivat vaihdella noin 2—-8 minuuttia per puoli. Painamalla pihvia voit selvittda sen kypsyyden. Mita jaykempi liha
on, sitéa kypsempi sen on.

5. Anna pihvin levatéa lampiméana lautasella muutaman minuutin ajan, jolloin se muuttuu pehmeammaksi ennen tarjoilua.

41.3 Vokkaus

1. Valitse induktiokeittotasolle sopiva tasapohjainen vokkipannu tai iso paistinpannu.
Varaa kaikki raaka-aineet ja laitteet valmiiksi. Vokkaamisen tulisi olla nopea tapahtuma. Jos kypsennat suuria maaria,
kypsenna ruoka useassa pienessa erassa.

3. Esilammita pannua hetken ja lisda kaksi ruokalusikallista 6ljya.

Kypsenna liha ensin, laita se sivuun ja pida lampimana.

5. Vokkaa kasvikset. Kun ne ovat kuumia mutta viela rapeita, kddnna kypsennysvyéhykkeen teho pienemmaksi, palauta liha
pannulle ja lisaa kastike.

6. Sekoita ainekset varovasti, jotta ne kuumenevat lapi.

7. Tarjoile heti.

&

4.2 Pienten esineiden havaitseminen
Kun keittotasolle on jaanyt sopimattoman kokoinen tai ei-magneettinen pannu (esim. alumiini) tai muu pieni esine (esim. veitsi,

haarukka, avain), keittotaso siirtyy automaattisesti valmiustilaan 1 minuutin kuluessa. Tuuletin jatkaa induktiokeittotason
jaahdyttamista vield 1 minuutin ajan.

5. Kuumuusasetukset

Alla olevat asetukset ovat vain ohjeita. Tarkka asetus riippuu useista tekijoista, kuten keittoastiasta ja ruoan maarasta. Testaa
omaa induktiokeittotasoasi, jotta juuri sinulle parhaiten sopivat asetukset.

Kuumuusasetus Sopivuus

1-2 * helldvarainen [Ammitys pienille maéarille

« suklaan, voin ja helposti palaavien elintarvikkeiden sulatus
* hellavarainen haudutus

* hidas [ammitys

3-5 * uudelleenlammitys

* nopea haudutus

« riisin keittdminen

6-11 » amerikkalaiset pannukakut
12-13 * kuullotus

* pastan keittdminen
14/P * vokkaus

* paistopinnan ruskistaminen
« keiton kiehauttaminen
* veden keittaminen
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6. Hoito ja puhdistus

Mita?

Kuinka?

Tarkeaa!

Paivittainen lasin
likaantuminen (sormenjaljet,
muut jaljet, ruokatahrat tai
sokerittomat roiskeet lasilla)

1. Kytke virta pois keittotasosta.

2. Kayta keittotason puhdistusainetta, kun
lasi on viela Iamminta (mutta ei kuuma!)

3. Huuhtele ja pyyhi kuivaksi puhtaalla
liinalla tai paperipyyhkeella.

4. Kytke virta takaisin keittotasoon.

Kun virta keittotasoon on kytketty pois
paalta, "kuuma pinta” -osoitinta ei nayt,
mutta ruoanlaittoalue voi silti olla kuumal!
Ole erittain varovainen.

Karkeat hankaussienet, jotkin
nylonhankaussienet ja hankaavat
puhdistusaineet voivat naarmuttaa lasia.
Lue aina etiketti tarkistaaksesi, soveltuuko
pesuaine tai -sieni kaytettavaksi.

Ala koskaan jata puhdistusjaamia
keittotason paalle, koska lasi varjaytya.

Ylikiehumiset, sulamiset kuumat
sokeriset valumat lasilla

Poista ne valittdmasti paistinlastalla,
palettiveitselld tai
partakoneenterakaapimella, joka sopii
lasipintaisille induktiokeittotasoille, mutta
varo kuumia paistoalueen pintoja:

1. Kytke keittotason virta pois paalta
seindkytkimesta.

2. Pida teraa tai tydvalinettd 30 asteen
kulmassa ja kaavi lika tai vuoto
keittotason viiledlle alueelle.

3. Puhdista lika tai vuoto tiskiliinalla tai
paperipyyhkeella.

4. Noudata edella esitettyja kohdan
"Paivittainen lasin likaantuminen”
vaiheita 2—4.

Poista sulamien ja sokeripitoisten ruokien
tahrat tai vuodot niin pian kuin mahdollista.
Jos ne saavat jaahtya lasilla, niiden
poistaminen voi olla vaikeaa tai ne voivat
jopa pysyvasti vioittaa lasipintaa.
Viiltovaara: kun turvasuojus vedetaan
sisdan, kaapimen tera on
partaveitsenterdva. Noudata darimmaista
varovaisuutta ja sailyta laitetta aina
turvallisesti ja lasten ulottumattomissa.

Roiskeet kosketusnappaimissa

1. Kytke virta pois keittotasosta.

2. Liota roisketta.

3. Pyyhi kosketusnappainten alue
puhtaalla kostella sienella tai liinalla.

4. Pyyhi alue taysin kuivaksi
paperipyyhkeella.

5. Kytke virta takaisin keittotasoon.

Keittotaso voi antaa danimerkin ja
sammuttaa itsensé, eivatka
kosketusnappaimet ehka toimi, kun niiden
paalla on nestettd. Muista pyyhkia
kosketusnappaimet kuivaksi ennen kuin
kytket keittotason taas paalle.
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7. Vinkit ja vihjeet

Ongelma

Mahdolliset syyt

Toimintaohje

Induktiokeittotasoa ei voi kytkea paalle.

Ei virtaa.

Varmista, ettd induktiokeittotaso on kytketty
virtaldhteeseen ja etta sen virta on kytketty
paalle.

Tarkista, onko kotonasi tai alueellasi
sahkokatko. Jos olet tarkistanut kaiken ja
ongelma jatkuu, ota yhteys patevaan
asentajaan.

Kosketusohjaimet eivat vastaa.

Ohjauslaitteet on lukittu.

Poista ohjainten lukitus. Katso ohjeet
kohdasta "Induktiokeittotason kaytto”.

Kosketusohjainten kaytt on vaikeaa.

Ohjaimien paalla voi olla ohut vesikalvo
tai kaytat sormesi karkea ohjainten
kayttoon.

Varmista, ettd kosketusohjainten alue on
kuiva ja kdyta sormenpaan pehmeaa osaa,
kun kosketat ohjaimia.

Lasi naarmuuntuu.

Karkeareunaiset keittidastiat.

Kéaytéssa on sopimaton hankaava
pesusieni tai puhdistusaine.

Kayta keittidastiaa, jonka pohja on tasainen
ja siled. Katso kohta "Oikean keittidastian
valitseminen”.

Katso kohta "Hoito ja puhdistus”.

Joistakin pannuista kuuluu
poksahtavia tai napsahtavia aania.

Tama voi johtua keittidastin rakenteesta
(eri metallikerrokset varahtelevat eri
tavoilla).

Tama on normaalia keittidastioille eika ole
osoitus viasta.

Induktiokeittotasosta kuuluu matalaa
humisevaa aanta, kun sita kaytetaan
korkealla lampo6asetuksella.

T&ama johtuu induktiivisen ruoanlaiton
tekniikasta.

Tama on normaalia, mutta d@nen pitaisi
laantua tai havitd kokonaan, kun
lampdasetusta lasketaan alas.

Induktiokeittotasosta kuuluu
tuuletinaanta.

Induktiokeittotason sisdanrakennettu
jaahdytystuuletin estaa laitteen
elektroniikkaa ylikuumenemasta. Se voi
jatkaa pyorimistéa my0s sen jalkeen, kun
induktiokeittotaso on kytketty pois paalta.

Tama on normaalia eiké vaadi toimenpiteita.
Ala kytke induktiokeittotason virtaa irti
seinastd, kun puhallin on kaynnissa.

Pannut eivat kuumene ja naytdssa
naky "u".

Induktiokeittotaso ei tunnista pannua,
koska se ei sovellu
induktioruoanvalmistukseen.

Induktiokeittotaso ei tunnista pannua,
koska se on liian pieni
ruoanlaittoalueelle tai se ei ole kunnolla
sen keskella.

Kayta induktioruoanlaittoon sopivia
keittidastioita. Katso kohta "Oikean
keittidastian valitseminen”.

Keskita pannu ja varmista, etta sen pohja
vastaa ruoanlaittoalueen kokoa.

Induktiokeittotaso tai ruoanlaittoalue
on sammuttanut itsensa odottamatta,
kuuluu danimerkki ja ndytdssa nakyy
virhekoodi (tyypillisesti vaihtuva yksi
tai kaksi numeroa keittoajastimen
naytdssa).

Tekninen vika.

Ota yl0s virhekirjaimet ja -numerot, kytke
induktiokeittotaso irti seinasta ja ota yhteys
patevaan asentajaan.
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8. Virhenaytto ja tarkastus

Induktiokeittotasossa on itsediagnostiikkatoiminto. Talla testilla asentaja pystyy tarkistamaan useiden komponenttien toiminnan
purkamatta keittotasoa tai poistamatta sitd sen asennuspaikasta.

Vianetsinta
Vyohykkeille 1 ja 2

Ongelma Mahdolliset syyt Toimintaohje
E1, E2, E7, C1 Lampétila-anturin virhe Ota yhteytta toimittajaan.
E3, E4 IGBT-vian lampétila-anturi. Ota yhteytta toimittajaan.
EU Paaohjauspaneelin ja nayttétaulun valinen yhteys | Ota yhteytta toimittajaan.
on viallinen.
EL, EH Epanormaali syéttéjannite Tarkista, onko virtaldhde normaali.

Kytke virta paalle, kun virtalahde on normaali.

C3 Keraamisen lasilevyn lampétila-anturin lampdétila Kaynnista uudelleen, kun keittotaso jaahtyy.
on korkea
Cc2 IGBT:n lampédtila-anturin lampétila on korkea. Kaynnista uudelleen, kun keittotaso jaahtyy.

Vyohykkeille 3 ja 4
1) Virhekoodi esiintyy asiakkaan kayttdessa. Ratkaisu.

Vikakoodi Ongelma Ratkaisu

Automaattinen palautuminen

Tarkista, onko virtalahde normaali.

EL Kayttojannite on nimellisjannitteen ylapuolella.
Kytke virta paalle, kun virtalahde on normaali.
EH Kayttéjannite on nimellisjannitteen alapuolella.
Keraamisen levyanturin korkea lampdtila. Odota, ettad keraamisen levyn lampdétila
C1,C3 palaa normaaliksi. Kaynnista yksikko
painamalla PAALLE/POIS-painiketta.
Korkea lampétila IGBT:ssa. (1#) Odota, ettad IGBT:n lampétila palautuu
normaaliksi.
c2 Kaynnista yksikko painamalla

PAALLE/POIS-painiketta.
Tarkista, toimiiko tuuletin tasaisesti. Jos ei,
vaihda se.

Ei automaattista palautumista

E2 Keraaminen levyn lampétila-anturin vika — oikosulku. | Tarkista tai vaihda keraaminen levyn
lampétila-anturi.

Keraaminen levyn lampétila-anturin vika — piiri ei

E1 ole kytketty.

E7 Keraamisen levyn [ampétila-anturin vika — ei kelpaa.

E4 IGBT-vian lampétila-anturi — oikosulku. Vaihda virranjakolevy.
E3 IGBT-vian lampétila-anturi — piiri ei ole kytketty.
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2) Tietty virhe ja ratkaisu

Virhe

Ongelma

Ratkaisu A

Ratkaisu B

LED-merkkivalo ei pala, kun laite kytketaan.

Sahkovirtaa ei ole.

Tarkista, onko pistoke tiukasti
pistorasiassa ja etta pistorasia
toimii.

Lisavirranjakolevy
(accessorial power board) ja
nayttokortti (display board)
kytkeytyvat vikatilaan.

Tarkista kytkenta.

Lisavirranjakolevy on
vaurioitunut.

Vaihda lisavirranjakolevy.

Nayttokortti on vaurioitunut.

Vaihda nayttokortti.

Jotkin painikkeet eivat toimi tai
LED-naytto ei ole normaali.

Nayttokortti on vaurioitunut.

Vaihda nayttokortti.

Ruoanvalmistustilan merkkivalo syttyy,
mutta lammitys ei kaynnisty.

Korkea lampétila
keittotasossa.

Ympariston [ampdtila voi olla
liian korkea. llImansy6tto tai
ilmaventtiili voi olla tukossa.

Tuulettimessa on jotain vikaa.

Tarkista, toimiiko tuuletin
tasaisesti. Jos ei, vaihda se.

Virranjakolevy (power
board) on vaurioitunut.

Vaihda virranjakolevy.

Lammitys pysahtyy akillisesti kayton
aikana ja naytossa vilkkuu "u".

Astiatyyppi on vaara.

Kattilan halkaisija on liian
pieni.

Kayta asianmukaista kattilaa
(katso kayttéohje.)

Keittotaso on
ylikuumentunut

Yksikké on ylikuumentunut.
Odota, etta lampdtila palaa
normaaliksi.

Kéynnista yksikkd uudelleen
painamalla PAALLE/POIS-
painiketta.

Astiantunnistuspii
ri on vaurioitunut,
vaihda
virranjakolevy.

Saman puolen lammitysvyohykkeet
(kuten ensimmainen ja toinen alue)
nayttavat symbolin "u".

Virranjakolevy ja nayttokortti
kytkeytyvat vikatilaan:

Tarkista kytkenté.

Nayttokortin tiedonsiirto-osa
on vaurioitunut.

Vaihda nayttokortti.

Paaohjauspaneeli (Main
board) on vaurioitunut.

Vaihda virranjakolevy.

Tuulettimen moottori kuulostaa
epanormaalilta.

Tuulettimen moottori on
vaurioitunut.

Vaihda tuuletin.

Edella mainitut ovat yleisten vikojen arviointi- ja tarkastusohjeet.
Ala pura yksikkéa itse, jotta valtat induktiokeittotason vaarat ja vauriot.
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9. Asennus

9.1 Asennuslaitteiden valinta

Leikkaa tydpinta piirustuksessa esitettyjen mittojen mukaisesti.

Asennusta ja kayttda varten reidn ympaérille on jatettava vahintdan 5 cm tilaa. Varmista, ettd tyétason paksuus on vahintaan

30 mm. Valitse lammonkestava ja eristetty tydpintamateriaali (puuta ja vastaavaa kuitupitoista tai hygroskooppista materiaalia ei
saa kayttaa tyotason, ellei se ole kyllastetty), jotta valtetdan sahkoiskun ja keittotason lampdsateilyn aiheuttamat suuremmat

vaantymat. Kuten alla on esitetty:

& Huomaa: Keittotason sivujen ja tytason siséapintojen valisen turvaetaisyyden tulee olla vahintdan 3 mm.

TIVISTE |
i

ooy

<« F
Vahintaan 3 mm

P(mm) [ L (mm) | K(mm) | D(mm) [ A(mm) | B(mm) | X (mm) | F (mm)

800 520 56 52 750+1 4801 50 min. | 3 min.

Varmista kaikissa olosuhteissa, etté induktiokeittotaso on hyvin tuuletettu ja etta iiman tulo- ja poistoaukot eivat ole tukossa.
Varmista, etta induktiokeittotaso on hyvassa toimintakunnossa. Kuten alla on esitetty

& Huomaa: Lampdélevyn ja kaapin valisen turvaetaisyyden on oltava vahintdan 760 mm.

(W

véh. 30 mm

760 mm

| e
: l/.
T

A (mm) B (mm) C (mm) D

760 50 min. 20 min. limanotto limanpoisto 5 mm
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VAROITUS: Riittavan ilmanpoiston varmistaminen

Varmista, ettd induktiokeittotaso on hyvin tuuletettu ja ettd ilman tulo- ja poistoaukot eivat ole tukossa. Jotta valtyttaisiin
tahattomalta kosketukselta keittotason ylikuumentuneeseen pohjaan tai odottamattomilta séhkdiskuilta keittotason kaytén aikana,
puinen insertti on kiinnitettava ruuveilla vahintdan 50 mm:n etaisyydelle keittotason pohjasta. Noudata seuraavia vaatimuksia

1 1
1 |
P
Vah. 50 mm
|
| -
" Enint. 5 mm Enint. 5 mm |

Keittotason ymparillé on tuuletusaukkoja. SINUN ON varmistettava, etta ty6taso ei tuki naita reikia, kun asetat keittotason paikalleen.

e Varmista, ettd muovin ja puisen materiaalin liimaavan liiman on kestettava ei alle 150 °C:n Iampdtilaa, jotta paneeli
ei paase irtoamaan.

e Takaseinan, viereisten ja ympardivien pintojen on kestettava 90 °C:een lampdtilaa.

9.2 Varmista ennen keittotason asennusta, etta

e Tyodtaso on suorassa ja vaakatasossa, eivatka rakenneosat hairitse tilantarvetta.
e tyGtaso on valmistettu kuumuutta kestavasta materiaalista.
e Jos keittotaso asennetaan uunin ylapuolelle, uunissa on sisdanrakennettu jaahdytystuuletin.
e Asennuksessa noudatetaan kaikkia varoetaisyyksia koskevia vaatimuksia seka sovellettavia standardeja ja maarayksia.
e Pysyvassa johdotuksessa on sopiva eristyskytkin, joka mahdollistaa téydellisen irtikytkennéan verkkovirrasta, asennettuna ja
sijoitettuna paikallisten sdhkémaaraysten mukaisesti.
o  Eristyskytkimen on oltava hyvaksyttya tyyppié ja siind on oltava 3 mm ilmarako kontaktien vélissa kaikissa navoissa
(tai kaikissa aktiivisissa [vaihe-] johtimissa, jos paikalliset sdhkdmaaraykset mahdollistavat ndiden vaatimusten vaihtelun).
e  Eristyskytkin on helposti asiakkaan kaytettavissd, kun asennettuna on kaulus.
e Otat yhteytta paikallisiin rakennusviranomaisiin ja tutustut lakiin, jos olet epdvarma asennuksesta.
o Keittotasoa ympardivilla seindpinnoilla kaytetdan kuumuutta kestavia ja helposti puhdistettavia pintamateriaaleja
(esim. keraamisia laattoja).
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9.3 Varmista keittotason asennuksen jilkeen, etta

e Virtajohtoon ei ole paasya kaapiston ovien tai vetolaatikoiden kautta.

« Riittavasti raitista iimaa virtaa kaapiston ulkopuolelta keittotason alaosaan.

e Jos keittotaso asennetaan vetolaatikon tai kaappitilan ylapuolelle, keittotason alaosan alle asennetaan lampdsuojaussulku.
e  Eristyskytkin on helposti asiakkaan ulottuvilla.

9.4 Ennen kiinnityskannakkeiden asentamista

Laite on asetettava vakaalle ja tasaiselle alustalle (kdytd pakkausta). Ald kayta keittotasosta ulos tydntyviin ohjaimiin voimaa.

9.5 Kannakkeen asennon saataminen

Kiinnita keittotaso ty6tasoon lisddmalla 6 kannaketta keittotason pohjaan (katso kuva) ennen asennusta. S&ada kannattimen
asento sopivaksi eri pdytien paksuudelle.

P ——
3 A T )
=y ML il

m T e
T e

kannake

Kannakkeet eivat saa missdan olosuhteissa koskettaa ty6tason sisapintoja asennuksen jalkeen (katso kuva).
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9.6 Huomautukset

1. Induktiokeittotason saa asentaa vain pateva henkildsto tai asentajat. Ammattilaisemme ovat kaytettavissasi. Ala koskaan

suorita toimintoa itse.
2. Keittotasoa ei asenneta suoraan astianpesukoneen, jadkaapin, pakastimen, pesukoneen tai vaatteiden kuivaajan ylapuolelle,
koska kosteus voi vahingoittaa keittotason elektroniikkaa.
Induktiokeittotaso on asennettava siten, etta sen luotettavuuden parantamiseksi voidaan varmistaa parempi lampdsateily.
Poéytapinnan ylapuolisen seinan induktiotoimisen lammitysalueen on kestettéava lampoa.
Vaurioiden valttamiseksi kerrostason ja liiman on kestettava kuumuutta.
Hoéyrypuhdistinta ei saa kayttaa.

.7 Keittotason kytkeminen verkkovirtaan

Tama keittotaso on kytkettava verkkovirtaan vain asianmukaisesti patevan henkilén toimesta. Tarkista ennen keittotason
kytkemista verkkovirtaan, etta:

© 2ur®

1. Kotikayttdon tarkoitettu johdotusjarjestelméa sopii keittotason ottamalle virralle.
2. Jannite vastaa tyyppikilvessa ilmoitettua arvoa
3. Virtalahteen kaapeliosat kestavat arvokilvessa ilmoitetun kuormituksen.

Ala kéyté adaptereita, alentajia tai haaroituslaitteita keittotason kytkentéén, sillé ne voivat aiheuttaa ylikuumenemista ja tulipalon.
Virtajohto ei saa koskettaa kuumia osia ja se on sijoitettava siten, etté sen lampétila ei missaan vaiheessa ylitd 75 °C [ampétilaa.

Tarkista sahkdasentajalta, soveltuuko kotitalouden sahkdjohtojarjestelma kaytettavaksi ilman muutoksia. Muutokset saa
tehda vain pateva sahkbasentaja.

3 g

f_L) B (")M
L1 4 (D Musta _1"7“
L2 3 o Ruskea Ji s

3 L—m—mmmm ?_’,
Nt 2 O ¢

Sininen
~/

N2 1 O

ey

Jos valitset laitteen, jonka lammitysyksikkdjen kokonaismaara ei ole alle 4, laite voidaan liittda suoraan sahkdverkkoon
yksivaiheisen sahkdliitdnnan kautta, kuten alla on esitetty.
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__Keltainen/vihre&

IR - Musta

Ruskea

- V52

Sininen

Jos kaapeli on vaurioitunut tai pitda vaihtaa, vaihto on tehtava palveluedustajan toimesta tehtavaan tarkoitetuille tyodkaluilla
onnettomuuksien valttamiseksi.

Jos laite kytketddn suoraan verkkovirtaan, on asennettava kaikkinapainen katkaisin 3 mm minimiaukolla liittimien valilla.
Asentajan on varmistettava, etta sahkaliitanta on oikea ja etta se on turvallisuusmaaraysten mukainen.

Kaapeli ei saa olla taipunut tai puristunut.

Kaapeli on tarkistettava saanndllisesti ja vaihdettava vain valtuutettujen asentajan toimesta.

Keittotason alapinta ja sahkdjohto eivat ole kaytettavissa asennuksen jalkeen.

Tama laite on merkitty EU:n séhko- ja elektroniikkalaiteromua koskevan direktiivin 2012/19/EU mukaisesti.
Varmistamalla, etta laite havitetdan asianmukaisesti, autat estdmaan mahdolliset ymparisto- ja
terveysvahingot, jotka muutoin voivat aiheutua, jos laite havitetaan vaarin.

Tassa laitteessa oleva symboli osoittaa, ettei laitetta saa havittaa kotitalousjatteena. Se tulee vieda
asianmukaiseen sahko- ja elektroniikkalaitteiden kerdyspisteeseen kierratysta varten.

_ Tama laite vaatii asiantuntijan suorittaman hévityksen. Lisatietoa tdman laitteen kasittelemisesta,
hyétykaytosta ja kierratyksesta voi saada tarvittaessa paikallisilta viranomaisilta, kotitalouksien

HAVITTAMINEN: Ali hivits tuotetta jatehuollosta tai liikkeest, josta laite on ostettu.

lajittelemattomana yhdyskuntajatteena.
Téma jéte on kerdttéva erikseen Lisétietoa taman laitteen kasittelemisesta, hydtykaytosta ja kierratyksesta voi saada tarvittaessa
erityiskasittelya varten. paikallisilta viranomaisilta, kotitalouksien jatehuollosta tai liikkeesta, josta laite on ostettu.
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1. Forord

Herved erkleerer Candy Hoover Group Srl at radioutstyret er i samsvar med direktiv 2014/53/EU og med de
relevante Statutorykrav (for det britiskeCA-markedet).

Den fullstendige teksten i samsvarserkleeringen er tilgjengelig pa felgende Internett-adresse:
www.candy-group.com

11 Sikkerhetsvarsler

Din sikkerhet er viktig for oss. Les denne informasjonen fgr du
bruker kokeplaten.

1.2 Installasjon

1.2.1 Fare for elektrisk stot

o Koble apparatet fra nettstramforsyningen far det utfgres arbeid eller
vedlikehold pa det.

e Tilkobling til et godt jordingssystem er viktig og obligatorisk.

o Endringer i kabelsystemet skal bare foretas av en kvalifisert elektriker.

e Hvis du ikke fglger disse radene, kan det fgre til elektrisk stgt eller dad.

1.2.2 Kuttfare

e Veer forsiktig - panelkantene er skarpe.
e Dersom du unnlater a utvise forsiktighet, kan det fare til personskader
eller kutt.

1.2.3 Viktige sikkerhetsinstruksjoner

e Les disse instruksjonene ngye for du installerer eller bruker apparatet.

¢ |kke lettantennelig materiale eller produkter skal plasseres pa dette
apparatet nar som helst.

e Gjgr denne informasjonen tilgjengelig for personen som er ansvarlig for
a installere utstyret, siden det kan redusere installasjonskostnadene.

e Apparatet ma installeres i henhold til disse anvisningene for a unnga farer.

e Apparatet skal bare installeres og jordes pa riktig mate av en
kvalifisert person.

e Apparatet bagr kobles til en krets som har en isoleringsbryter, som gir full
frakobling fra stramforsyningen.
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e Hovis utstyret ikke installeres pa riktig mate, kan det fare til at ethvert
garanti- eller ansvarskrav ugyldiggjaeres.

e Dette apparatet kan brukes av barn i alderen fra atte ar og eldre og
personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental evne eller med
mangel pa erfaring og kunnskap, forutsatt at de blir veiledet eller gitt
instruksjoner om bruk av apparatet pa en trygg mate, og de forstar de
involverte farene.

e Barn skal ikke leke med apparatet. Rengjgring og vedlikehold skal ikke
utfgres av barn uten tilsyn.

e Hyvis strgamledningen er skadet, ma den byttes ut av produsenten,
serviceagenten eller tilsvarende kvalifiserte personer for a unnga fare.

e Advarsel: Hvis overflaten er sprukket, ma du sla av apparatet for
a unnga fare for elektrisk stgt, for deler av kokeplaten eller lignende
materiale som beskytter stremfarende deler

o Metallgjenstander som kniver, gafler, skjeer og lokk bgr ikke plasseres
pa kokeplatens overflate, siden de kan bli varme

e En damprenser skal ikke brukes.

¢ lkke bruk damprenser til rengjaring av kokeplaten.

e Apparatet skal ikke brukes med en ekstern tidsbryter eller separat
fiernkontroll.

e ADVARSEL: Brannfare: Ikke oppbevar gjenstander pa kokeflatene.

e Matlagingsprosessen ma overvakes. En kort tidsbasert
matlagingsprosess ma overvakes kontinuerlig.

e ADVARSEL: Matlaging uten tilsyn pa en kokeplate med fett eller olje
kan veere farlig og fare til brann. ALDRI prgv a slukke en brann med
vann, men sla av apparatet og dekk til deretter flammen, f.eks. med et
lokk eller et brannteppe.

1.3  Drift og vedlikehold

1.3.1 Fare for elektrisk stot

e Du ma ikke tilberede mat pa en gdelagt eller sprukket kokeplate.
Hvis kokeplatens overflate gar i stykker eller sprekker, ma du sla av
apparatet umiddelbart ved hovedstremforsyningen (veggbryter) og
kontakte en kvalifisert tekniker.
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e Sla av kokeplaten ved veggen for rengjgring eller vedlikehold.
e Hvis du ikke falger disse radene, kan det fare til elektrisk stgt eller dad.

1.3.2 Helsefare

e Dette apparatet er i overensstemmelse med elektromagnetiske
sikkerhetsstandarder.

e Personer med pacemakere eller andre elektriske implantater (f.eks.
insulinpumper) ma imidlertid radfgre seg med lege eller
implantatprodusenten fgr de bruker dette apparatet for a sikre at deres
implantater ikke pavirkes av det elektromagnetiske feltet.

e Huvis dette radet ikke fglges, kan det fagre til dad.

1.3.3 Fare for varme flater

e Under bruk vil tilgjengelige deler av apparatet bli tilstrekkelig varme til
a forarsake brannskader.

¢ |kke la kropp, kleer eller andre gjenstander enn egnede kokeappareter
komme i kontakt med induksjonsglasset fgr overflaten er avkjgalt.

e Hold barn unna.

e Handtak kan veere varme a ta pa. Kontroller at kasserollehandtak ikke
henger over andre matlagingssoner som er pa. Oppbevares
utilgjengelig for barn.

e Huvis du ikke falger disse radene, kan det fare til forbrenning og eskalering.

1.3.4 Kuttfare

e Den barbeknivskarpe kniven til en kokeplateskrape kan eksponeres nar
sikkerhetsdekslet er tilbaketrukket. Ma brukes med stgrste forsiktighet,
og alltid oppbevares trygt og utilgjengelig for barn.

e Dersom du unnlater a utvise forsiktighet, kan det fare til personskader
eller kutt.

1.3.5 Viktige sikkerhetsinstruksjoner

e Apparatet ma aldri forbli uten tilsyn under bruk. Overkoking farer til
rgyking og smusssal som kan antennes.

e Bruk aldri apparatet som arbeids- eller oppbevaringsflate.

e La aldri gjenstander eller kjgkkenutstyr ligge pa apparatet.

e |kke plasser eller la magnetiske gjenstander (f.eks. kredittkort,
minnekort) eller elektroniske enheter (f.eks. datamaskiner, MP3-spillere)
vaere i neerheten av apparatet, siden de kan pavirkes av det
elektromagnetiske feltet.
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Bruk aldri apparatet til oppvarming av rommet.

Etter bruk slar du alltid av matlagingssonene og kokeplaten som beskrevet
i denne handboken (dvs. ved hjelp av bergringskontrollene). Ikke stol pa
funksjonen for a sla av matlagingssonene nar du fjerner pannene.

Ikke la barn leke med apparatet eller sitte, sta eller klatre pa det.

Ikke oppbevar gjenstander av interesse for barn i skap over apparatet.
Barn som klatrer pa kokeplaten kan bli alvorlig skadet.

Ikke la barn vaere alene eller uten tilsyn i omradet der apparatet er i bruk.
Barn eller personer med funksjonshemming som begrenser sin evne til
a bruke apparatet, bar ha en ansvarlig og kompetent person som gir
beskjed om bruken av den. Instruktaren bar overbevist om at de kan
bruke apparatet uten fare for seg selv eller omgivelsene.

Ikke reparer eller skift ut deler av apparatet med mindre det er spesielt
anbefalt i handboken. All annen service skal utfgres av en kvalifisert
tekniker.

Ikke plasser eller slipp tunge gjenstander pa kokeplaten.

Ikke sta pa toppen av kokeplaten.

Ikke bruk panner med sprukkede kanter eller dra panner over overflaten
pa induksjonsglasset, fordi dette kan skrape opp glasset.

Ikke bruk skuremidler eller andre krevende rengjaringsmidler til

a rengjore kokeplaten. Disse kan skrape opp induksjonsglasset.

Dette apparatet er ment a brukes i husholdninger og lignende steder som:
-kjgkkenomrader i butikker, kontorer og andre arbeidsmiljger; -gardshus; -
av klienter i hoteller, moteller og andre boligmiljger; -backpackermiljger.
ADVARSEL: Apparatet og dets tilgjengelige deler blir varme under drift.
Pass pa at du ikke bergrer varmeelementene.

Barn under atte ar skal holdes borte fra apparatet, med mindre de
overvakes kontinuerlig.
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Gratulerer med kj@pet av den nye induksjonskokeplaten din.

Vi anbefaler at du bruker litt tid pa & lese denne instruksjons-/installasjonshandboken for & fullt ut forstd hvordan du installerer og
bruker den.

Les installasjonsavsnittet for installasjon.

Les alle sikkerhetsinstruksjoner ngye for bruk, og oppbevar denne instruksjons-/installasjonshandboken for fremtidig referanse.

2. Produktinnfering

2.1 Sett ovenfra

1. Maks. 2000/3200 W-sone
3 2. Maks. 2000/3200 W-sone
3. Maks. 1400/2000 W-sone
4. Maks. 3000/3600 W-sone
5. Maks. 3000/3600 W-sone

6. Glassplate

7. Kontrollpanel

2.2 Kontrollpanel

. Stremkontroller for oppvarmingssone
. PA/JAV-kontroll

. Nekkellaskontroll

. Tidtakerkontroll

. Pausekontroll

. Fleksibel omradekontroll

. Smakoking, smelting, koking

0 N O O b~ ODN =

. Cook with me-kontroll

6 8

N

2.3 Arbeidsteori

Induksjonsmatlaging er en trygg, avansert, effektiv og skonomisk matlagingsteknologi. Den fungerer ved elektromagnetiske
vibrasjoner som genererer varme direkte i pannen, i stedet for indirekte ved & varme opp glassoverflaten. Glasset blir bare varmt
fordi pannen varmes opp.
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B _

e jernkjele
L) (N =t magnetisk krets
}————— | keramisk glassplate

LLX) (CLX) induksjonsspole
) - > indusert strom

2.4  For du bruker din nye induksjonskokeplate

e Les denne veiledningen, og legg merke til avsnittet "Sikkerhetsvarsler".
¢ Fjern all beskyttende film som fortsatt kan vaere gjenvaerende pa induksjonskokeplaten din.

2.5 Teknisk spesifikasjon

Matlagingsplate HAMTSJ86MC/1
Matlagingssoner 4 soner

Forsyningsspenning 220-240 V~ 50 Hz eller 60 Hz
Installert elektrisk strgm 7400W

Produktstgrrelse (mm) 800X520X56
Innbyggingsdimensjoner (mm) 750X480

Vekt og dimensjoner er omtrentlige. Fordi vi hele tiden arbeider for & forbedre produktene vare, kan vi endre spesifikasjoner og

konstruksjoner uten varsel.

Basisdiameteren til induksjonsmatlagingsvarene
Matlagingssone Minimum Maksimum
1092 80* 200
3 80 140
4 180 280
Lastesone 80* 200*400

*For a tillate riktig panorering, skal potensen plasseres innenfor omkretsen pa omradet til perimeteren «a» eller «b», ikke mellom

omrade «a» og «b».

3. Bruk av produkt

3.1 Bergringskontroller

¢ Kontrollene reagerer pa bergring, sa du trenger ikke a bruke trykk.

e Bruk kulen pa fingeren, ikke spissen.

e Du vil hgre et pip hver gang et trykk registreres.
e Pése at kontrollene alltid er rene, tarre og at det ikke finnes noen gjenstander (f.eks. noe kjekkenutstyr eller en klut) som
dekker dem. Selv en tynn vannfilm kan gjere kontrollene vanskelige & styre.
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3.2 Velge den riktige matlagingsvaren

& e Bruk kun matlagingsvare med en base som passer til induksjonsmatlaging.

Se etter induksjonssymbolet p4 emballasjen eller nederst pa pannen. \
-~
e Du kan kontrollere om matlagingsvarene dine er egnet ved a utfare en magnettest. . D
Flytt en magnet mot basen av pannen. Hvis den tiltrekkes, er pannen egnet for induksjon. &

e Huvis du ikke har en magnet:
1. Putt litt vann i pannen du gnsker & kontrollere.
2. Hvis ¥ ikke blinker i displayet og vannet varmes opp, egner pannen seg.

e Matlagingsvare laget av falgende materialer er ikke egnet: rent rustfritt stal, aluminium eller kobber uten magnetisk base,
glass, tre, porselen, keramisk og jordingsutstyr.

Ikke bruk matlagingsvare med sprukne kanter eller buet base.

\Zf

Kontroller at bunnen av pannen er jevn, sitter flatt mot glasset og er den samme stgrrelsen som matlagingssonen. Bruk panner
med en diameter som er sa stor som grafikken i sonen som er valgt. Bruk av en gryte med litt bredere energi vil bli brukt med dens
maksimale effektivitet. Hvis du bruker mindre gryteeffektivitet, kan den veere mindre enn forventet. Gryte mindre enn 80 mm vil
kanskje ikke registreres av kokeplaten. Sentrer alltid pannen pa matlagingssonen.
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3.3 Bruk
3.31 Start steking

Trykk pa PA/AV-kontrollen i tre sekunder. Nar strgmmen er slatt pa, piper
summeren én gang, alle displayene viser " - " eller " -- ", noe som angir at
induksjonskokeplaten har gatt inn pa standbymodus.

Plasser en egnet panne pa matlagingssonen du @nsker & bruke.
e Pass pa at bunnen av pannen, og overflaten pa matlagingssonen er
rene og tarre. ! L

Nar du bergrer oppvarmingssone-valgkontrollen, vil en indikator ved siden av

ngkkelen blinke.
6111 ||‘u|nnm

\ \‘I/-

( \

Velg en varmeinnstilling ved a trykke pa glidebryteren. Flesssssssses

e Huvis du ikke velger en innstilling innen 1 minutt, slds den keramiske [ |
kokeplaten av automatisk. Du ma starte pa nytt ved trinn 1. Pl | sla pa
3 K 5

e Du kan nar som helst endre oppvarmingsinnstillingen under matlaging.

O en» Sssssser

¢ sla av

Hvis displayet blinker - “' = vekselvis med oppvarmingsinnstillingen
Det betyr:
e du har ikke plassert en panne i riktig matlagingssone, eller
e pannen du bruker, er ikke egnet for induksjonskoking eller,
e pannen er for liten eller er ikke skikkelig sentrert i matlagingssonen.
Ingen oppvarming finner sted, med mindre det er en egnet panne i matlagingssonen.
Displayet slas av automatisk etter 2 minutt hvis det ikke plasseres noen passende panne pa den.

3.3.2 Fullfer matlaging

Trykk pa den oppvarmingssone-valgkontrollen du vil sla av.
RS
b H

Sla av matsonen ved a skyve glidebryteren til "1". Kontroller at y | | ' '
displayet viser "0". 1\

| -
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Sl& av hele kokeplaten ved & bergre PA/AV-kontrollen. W

&

Veer oppmerksom pa varme overflater
‘H’ viser hvilken matlagingssone som er varm a ta pa.
Den forsvinner nar overflaten er avkjglt til en sikker Hoorrrrerennnm
temperatur. Den kan ogsa brukes som en energibesparende
funksjon hvis du gnsker & varme opp ytterligere panner.
Bruk den varmeplaten som fremdeles er varm.

3.33 Bruke Boost-funksjonen

Aktiver gkningsfunksjonen

Bergring av glidebryteren for varmesone
(RS R ]
5 n

L\
\

Trykk pa glidebryteren til hgyre ende. Serg for at skjermen viser "P".

Avbryt Boost-funksjonen

Bergring med glidebryteren for varmesonen som du vil avbryte
Boost-funksjonen for. 6 L ’N Hnm

e ¥

Velg hvilket som helst strgmniva for bergringskontrollen og I I l l
Boost-funksjonen deaktiveres.

e Funksjonen kan fungere i enhver matlagingssone.
e Matlagingssonen gar tilbake til opprinnelig innstilling etter 5 minutter.
e Hvis den opprinnelige effektinnstillingen er lik O, reduseres den til 14 etter 5 minutter.

3.34 Fleksibelt omrade

e Dette omradet kan brukes som én enkelt sone eller som fire uavhengige soner, i henhold til behovene til matlagingen
nar som helst.

e Fleksibelt omrade er laget av 4 uavhengige ledninger som kan kontrolleres separat to av to. Nar du arbeider som en enkelt
sone, slar den delen som ikke dekkes av kokeprogrammet automatisk etter ett minutt.

e For a giriktig varmefordeling bar kokeutstyret veere riktig plassert:
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- Paen hvilken som helst del av den fleksible sonen nar kokeutstyret er mellom 80 og 200 mm.
- Padet store omradet nar kokeutstyret er stgrre enn 200 mm.

Som stor sone

For & aktivere det fleksible omradet som en enkelt stor sone
trykker du ganske enkelt pa den fleksible omradekontrollen. " 0
™
\
t . 2. N\ o -_—
. N\ =
| \ omn B

Effektinnstillingen fungerer som alle andre normale omrader.

Effektnivaet er unikt for alt det fleksible omradet og kan velges bare ved hjelp av en glidebryter

Hvis styrken flyttes fra fronten til den bakre delen (eller omvendt), registrerer det fleksible omradet automatisk den nye
stillingen og holder den samme kraften.

For a legge til en ekstra kjele kan du deaktivere det fleksible omradet og trykke pa dedikert knapp for & oppdage kokeprogrammet.

Som fire uavhengige soner

Hvis du vil bruke det fleksible omradet som fire forskjellige soner med to ulike kraftinnstillinger, ma du ikke aktivere den
fleksible omradekontrollen.

Eksempler pa god og darlig plassering av styrke
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3.35 French Plaque

e Dette omradet kan stille inn kraften i henhold til posisjonen til gryten.

e Huvis kurven er nederst i et fleksibelt omrade, settes strammen i niva 1.

e Huvis gryten er pa midten av fleksibelt omrade, settes stremmen i niva 10.
e Hvis gryten er pa toppen av fleksibelt omrade, er strammen satt til niva 14.

French Plaque

For & aktivere French Plaque-omradet trykker du bare pa den
fleksible omradekontrollen i to sekunder

U I

Flytt grytens posisjon, stremmen endres automatisk.

Kanseller French Plaque

Trykk pa den fleksible omradekontrollen for & sla av matlagingssonen.

3.3.6 Lasing av kontroller

¢ Du kan lase kontrollene for & hindre utilsiktet bruk (for eksempel at barna slar pa matlagingssonenen utilsiktet).
e Nar kontrollene er last, er alle kontrollene, unntatt pa/av-kontrollen, deaktivert.

Slik laser du kontrollene

Trykk og hold inne laskontrollen en stund. Tidtakerindikatoren vil vise " Lo "

Slik laser du opp kontrollene

Trykk og hold inne laskontrollen en stund.

& Nar kokeplaten er i lasemodus, vil alle kontroller vaere deaktivert, med unntak av PA/AV (D). Du kan alltid sl&
induksjonskokeplaten av med PA/AV (T) -kontrollen i en nadsituasjon, men du skal lase opp kokeplaten farst i neste

driftshandling.

344



3.3.7 Pausemodus

¢ Du kan stoppe oppvarmingen i stedet for & stenge av kokeplaten.
e Nar du gar inn i pausemodusen, er alle kontrollene, unntatt av/pa-kontrollen, deaktivert.

Slik gar du i pausemodus

Kort trykk pa Pause-kontrollen Alle indikatorene viser "11".

Slik avslutter du pausemodus

Kort trykk pa Pause-kontroll.

& Nar kokeplaten er i lasemodus, vil alle kontroller vaere deaktivert, med unntak av PA/AV (D). Du kan alltid sl
induksjonskokeplaten av med PA/AV (T)-kontrollen i en ngdsituasjon, men du skal lase opp kokeplaten ferst i neste
driftshandling.

3.3.8 Stremstyringsfunksjon

e det er mulig 4 stille inn et maksimalt stremabsorpsjonsniva for induksjonsplater, slik at man velger opp til forskjellige stremenheter.
e med introduksjonsplater kan man automatisk begrense seg selv for & jobbe ved lavere stramniva, for & unnga faren for overbelastning.

Slik angir du stremstyringsfunksjon

Sla pa kokeplaten og trykk pa samtidig tid av Pause- Timerindikatoren viser "P5", som betyr effektniva 5",
kontrollen og Lase-kontrollen. Standardmodusen er pa 7,4 kW

Slik bytter du til et annet niva

Trykk pa +/- il timeren Det er 5 effektnivaer, fra "P1" til "p5". Timerindikatoren viser én av dem.
"P1": Den maksimale effekten er 2,5 kW.

"P2": Den maksimale effekten er 3,5kW.
eller "P3": Den maksimale effekten er 4,5kW.
"P4": Den maksimale effekten er 5,5kW.
"P5": maksimal effekt er 7,4 kW

Funksjon for bekreftelse og avslutning av stremstyring

Trykk samtidig pa Pause-kontrollen og Laskontroll for Deretter slas platen av.
bekreftelse.
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3.3.9 Tidtakerkontroll

Du kan bruke tidtakeren pa to forskjellige mater:
e Dukan bruke det som en minuttpaminnelse. | s& fall vil ikke tidtakeren slé av noen matlagingssone nar den innstilte tiden er utigpt.

e Dukan stille den til & sla av én eller flere matlagingssoner etter at den innstilte tiden er utlgpt.
Timeren pa maks. er 99 min.

a) Bruke tidtakeren som en minuttpaminnelse

Kontroller at kokeplaten er slatt pa. n
o
- +

™\

| \
Trykk pa "+", som styrer tidsuret. Paminnelsesindikatoren ) S i
begynner & blinke og "00" vises pa tidtakeren. Velg deretter og J \
aktiver en sone bergring av glidebryteren for varmesone. | \
Still inn klokkeslettet ved a trykke pa "-"- eller "+"-kontrollen 101
pa tidtakeren 1
Tips: Bergr "-"- eller "+"-kontrollen over tidtakeren for & redusere

eller gke med 1 minutt. - +
Trykk pa og hold "-"- eller "+"-kontrollen over tidtakeren for - (-\\
a redusere eller gke med ti minutter. | |
{\ \./\\'_\;\
(1 \

Nar tidtakeren er angitt, begynner den a telle umiddelbart. ~ -
Displayet viser gjenveerende tid, og tidtakeren blinker i fem | —' -
sekunder. _ I -

- +
Summeren piper i 30 sekunder, og tidtakerindikatoren viser "- - " - =
nar innstillingstiden er ferdig.

- +

b) Stille inn tidtakeren for a sla av én eller flere matlagingssoner

Sett én sone

Bergring av glidebryteren for varmesone
5 rrrnignnmm
|
Still inn klokkeslettet ved a trykke pa "+"- eller "-"-kontrollen over ,—'!—,
tidtakeren
Tips: Bergr "-"- eller "+"-kontrollen over tidtakeren for — ‘+
a redusere eller gke med 1 minutt. Trykk pa og hold "-"- \
eller "+"-kontrollen over tidtakeren for & redusere eller gke ) !
med ti minutter. (
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Nar tidtakeren er angitt, begynner den a telle umiddelbart. ~ -

Displayet vil vise gjenvaerende tid og tidtakerindikatoren 3 l—,‘

blinker i fem sekunder. o
MERK: Det rgde punktet ved siden av nivaindikatoren - -

lyser og angir at sonen er valgt. ()

Nar matlagingstidtakeren utlgper, blir den tilsvarende - =

matlagingssonen automatisk slatt av.

& Andre matlagingssoner vil fortsette driften hvis de tidligere er slatt pa.

Sett flere sone:

Trinnene for a sette flere soner ligner pa trinn for innstilling av en sone;
Nar du setter tid til flere matlagingssoner samtidig, ligger desimalpunkter i de aktuelle matlagingssonene. Minutt-skjermen viser
min. tidsur. Punktet i den tilhgrende sonen blinker. Vist som nedenfor:

| §
3. [ rererernmmm (satt til 15 minutter) I
S 11 rrinmm (satt i 45 minutter ~ o -+

Nar nedtellingsuret utlgper, vil den tilhgrende sonen slas av. Da vises
ing P ) . Hrrrrneemm N
den nye min-timeren og punktet av tilsvarende sone blinker. [N}
Vist som hayre:
y Gorrrrrrnm —ot
(satt til 30 minutter)

Trykk pa valgkontrollen for varmesonen. Den tilhgrende tidsbryteren vises i timerindikatoren.

c) Avbryte tidtakeren

Bergr oppvarmingssone-valgkontrollen du gnsker & avbryte
tidtakeren for. 6 RS LR
l \
]
‘1
\

Trykk og hold tidsbryterkontrollen " - ", tidsuret reduseres til
"00", og timeren annulleres.
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3.3.10 Standard arbeidstid

Automatisk avstenging er en sikkerhetsfunksjon for induksjonskokeplaten. Den slas av automatisk hvis du glemmer & sla av matlagingen.
Standard arbeidstid for ulike stremnivaer er vist i tabellen nedenfor:

Strgmniva 1 2 3 4 5 6 7 8
Standard arbeidstid (timer) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Stremniva 10 11 12 13 14

Standard arbeidstid (timer) 4 4 4 2 2

Nar kokeplaten fiernes, vil induksjonskokeplaten stoppe oppvarmingen umiddelbart og kokeplaten slas av automatisk etter to minutter.

A Personer med pacemaker bgr radfere seg med lege far de bruker denne enheten.

348



3.3.11  Cook with me-funksjon

Du ber forst laste ned HOn-appen og installere pa den baerbare enheten din. Deretter tar du med introduksjonsringen ved a fglge
instruksjonene direkte fra appen.

For & gjgre sammenkoblingen mellom kokeplaten og appen brukes falgende prosess:

Trykk fire sekunder pa Cook with me-knappen. Sa snart de fire sekundene har passert, begynner tallet pa TIMEREN & blinke med
PA skrevet pa den og starte paringsprosessen.

Nar Wi-Fi PA: ett punkt vises pa hayre side av LED-en.
Nar "OFF" (AV): Ingen prikk vises

Slik angir du funksjonen "Cook with me”
Velg fra hOn App-oppskriftsskrifter-menyen eller spesialprogrammer-menyen.
Fglg trinn for trinn pa appen, og nar du er ferdig, sender du parametrene til
kokeplaten du vil koke med.
Nar kokeplaten mottar kommandoen fra appen, piper kokeplaten to ganger og e _—
blinker i ett sekund for & angi at instruksjonene er mottatt. l ' ' l
Raioid Eaadad

For a starte oppskriften, trykk pa "Cook with me"-knappen. '_l '_J\_’

N
Om du vil komme ut av "Cook with me"-funksjon, endrer du effektnivéetisonen. |

a. TRADL@SE PARAMETERE

Teknologi Wi-Fi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvensband [-] 2402-2480 2402-2480
Maksimal effekt [mW] 1500 1500

b. PRODUKTINFORMASJON FOR NETTVERKSUTSTYR

Produktinformasjon for nettverksutstyr

Stremforbruket til produktet i nettverksmodus hvis alle kablede
nettverksporter er tilkoblet og alle porter i trddlgse nettverk er aktivert:

NA

Slik aktiverer du port for tradlgst nettverk:

Trykk fire sekunder for & aktivere "Cook with me" for
& aktivere enheten.

Slik deaktiverer du port for tradlgst nettverk:

Trykk fire sekunder for & deaktivere funksjonen "Cook
with me”
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3.3.12 Spesialfunksjon

P
\oOo/

Smakoking

\ S

Smelting

v}

O,

\o©O/

Koking

Slik angir du spesialfunksjonen

Bergring av glidebryteren for varmesone.

6.

Lt I‘!IIIIIIIII

A

A

stekte retter.

Smakokingsfunksjonen er ideell til tilberedning av sauser, stuinger,

Trykk pa smakoking-tasten, indikatoren vises med "I"

eller sauser.

Smeltefunksjonen er den ideelle Igsningen for smelting av sjokolade,
smer. Denne funksjonen hjelper deg med a klargjgre alle typer desserter

Trykk pa smelting-tasten og indikatoren vil veere "II".

& O

I

tasten, indikatoren viser "llI"

Kokefunksjon er ideell for & koke vann eller vaeske. Trykk pa koking-

o
)
o
9o

_)
_)

4. Retningslinjer for matlaging

& Veer forsiktig nar du steker olje- og fettoppvarming sveert raskt, seerlig hvis du bruker PowerBoost. Ved ekstremt haye

temperaturer vil olje og fett antennes spontant, og dette utgjer en alvorlig brannfare.

41 Matlagingstips

e  Nar mat kommer til kokepunktet, ma du redusere temperaturinnstillingen.
e Ved & bruke et lokk vil dette redusere matlagingstidene og spare energi ved & beholde varmen.
e Minimaliser mengden vaeske eller fett for & redusere matlagingstidene.
e Begynne & lage mat med hay innstilling og redusere innstillingen nér maten er gjennomvarmet.
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Smakoking, tilberedning av ris

e Smakoking skjer under kokepunktet ved ca. 85 °C, nar boblene bare stiger innimellom pa overflaten av kokevaesken. Det er
ngkkelen til deilige supper og stuinger fordi smakene utvikler seg uten & sdelegge maten. Du bar ogsa lage eggbaserte og

melfortykningssaus under kokepunktet.

e Noen oppgaver, inkludert matlaging etter absorpsjonsmetoden, kan kreve hgyere innstilling enn den laveste innstillingen for
a sikre at maten blir tilberedt i Iapet av den tiden som anbefales.
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4.1.2 Steke biffkjott

Slik lager du velsmakende biffsteaker:

1. Oppbevar kjsttet ved romtemperatur i ca. 20 minutter fer matlagingen.

2. Varm opp en tungbasert panne.

3. Bearst begge sidene av steaken med olje. Tilsett en liten mengde olje i den varme pannen og plasser deretter kjottet pa den
varme pannen.

4. Vend steaken kun én gang under matlagingen. Den ngyaktige matlagingstiden vil veere avhengig av tykkelsen pa steaken og
hvordan du ensker den tilberedt. Tidene kan variere fra ca. 2-8 minutter per side. Press pa steaken for & male hvor den er
tilberedt er - desto fastere den er, desto mer tilberedt er den.

5. La steaken hvile pa en varm tallerken i noen minutter for & la den slappe av og bli mer fgr servering.

41.3 For frityrsteking

1. Velg en induksjonskompatibel, flatbasert wok eller en stor stekepanne.
Alle ingredienser og utstyr er klare. Frityrsteking skal forega raskt. Hvis du lager store mengder, kan du lage mat i flere
mindre partier.

3. Forvarm pannen kort og tilsett to spiseskjeer olje.

4. Tilbered alt kjott forst, legg den til side og hold det varmt.

5. Frityrstek grennsakene. Nar de er varme, men fortsatt sprge, skrur du matlagingssonen til en lavere innstilling, returnerer
kjattet til pannen og tilsetter sausen.

6. Roaringrediensene forsiktig for & sikre at de varmes opp tilstrekkelig.

7. Server umiddelbart.

4.2 Registrering av sma artikler

Nar en uhensiktsmessig starrelse eller ikke-magnetisk panne (f.eks. aluminium), eller et annet lite element (f.eks. kniv, gaffel,
ngkkel) blir staende pa kokeplaten, gar kokeplaten automatisk i standby innen 1 minutt. Viften vil fortsette & koke ned
induksjonskokeplaten i ytterligere 1 minutt.

5. Varmeinnstillinger

Innstillingene nedenfor er bare retningslinjer. Den ngyaktige innstillingen vil avhenge av flere faktorer, inkludert
matlagingsprogrammet og mengden du lager. Eksperimenter med introduksjonsnavet for & finne de innstillingene som passer
best for deg.

Varmeinnstilling Egnethet

1-2 « delikat oppvarming for sma mengder mat

» smelte sjokolade, smgr og matvarer som brenner raskt
« forsiktig lamellering

* langsom oppvarming

3-5 * varm opp igjen

* hurtig smakoking

« tilberedning av ris

6-11 * pannekaker
12-13 * sautering

« tilberedning av pasta
14/P « frityrsteking

« steking

* bringe suppe til kokepunktet
*» kokende vann
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6. Pleie og rengjoring

Hva?

Hvordan?

Viktig!

Daglig tilsmussing pa glass
(fingeravtrykk, merker, flekker
igjen av mat eller ikke-sukret
sol pa glasset)

1. Sla av strgmmen til kokeplaten.

2. Tilsett et rengjeringsmiddel mens
glasset fremdeles er varmt (men ikke
brennende varmt!)

3. Skyll og terk av med en ren klut eller
terkepapir.

4. Sla pa stremmen til kokeplaten igjen.

Nar strammen til kokeplaten er slatt av, er
det ingen "varm flate"-indikasjon, men
matlagingssonen kan fortsatt vaere varm!
Veer ekstremt forsiktig.

Ekstra kraftige skuremidler, nylon- og
krevende/slitemidler kan skrape opp
glasset. Les alltid etiketten for & kontrollere
om det egner seg til rengjaringsmiddel
eller skuremiddel.

La aldri renserester ligge pa toppen:
glasset kan bli flekket.

Overkokinger, oversmeltinger og
varmt sukkerholdig sel i glasset

Ta ut disse umiddelbart med en fiskekloss,
en palettkniv eller barberbladskrade som er
egnet for induksjonsglass-kokeplater, men
veer oppmerksom pa varme
matlagingssoneflater:

1. Sla av stremmen til kokeplaten ved
veggen.

2. Hold bladet eller kjgkkenutstyret i en
30° vinkel, og skrap tilsmussingen eller
solet ned pa et kjglig omrade pa toppen
av kokeplaten.

3. Rengjer tilsmussingen eller sglet med
en oppvaskklut eller papirserviett.

4. Folg trinn 2 til 4 for Jording av
“Hverdagsglss" ovenfor.

Fjern flekker sa raskt som mulig sukret
mat eller sgl. Hvis det skal avkjgles mot
glasset, kan det veere vanskelig a fierne
eller til og med skade glassoverflaten
permanent.

Fare for kutt: Nar sikkerhetsdekslet
trekkes inn, blir bladet i en skrape utrolig
skarpt. Ma brukes med sterste forsiktighet,
og alltid oppbevares trygt og utilgjengelig
for barn.

Sgl pa bergringskontrollene

1. Sla av strgmmen til kokeplaten.

2. Samle opp s@let

3. Terk av bergringskontrollomradet med
en ren, fuktig svamp eller klut.

4. Terk av omradet fullstendig med et
terkepapir.

5. Sla pa strammen til kokeplaten igjen.

Kokeplaten kan pipe og sla seg av selv, og
bergringskontrollene vil kanskje ikke
fungere mens det er veeske pa dem.

Pass pa at bergringskontrollomradet
tarkes av fgr du slar pa kokeplaten igjen.
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7. Forslag og tips

Problem Mulige arsaker Hva du skal gjere

Induksjonskokeplaten kan ikke slas pa. | Ingen strgm. Kontroller at induksjonskokeplaten er koblet
til stramforsyningen og at den er slatt pa.
Kontroller om det er strembrudd i hjemmet
eller omradet. Hvis du har kontrollert alt og

problemet vedvarer, ringer du en kvalifisert

tekniker.

Bergringskontrollene er upalitive.

Kontrollene er last.

Las opp kontrollene. Se avsnittet "Bruke
induksjonskokeplaten" for instruksjoner.

Bergringskontrollene er vanskelige
a bruke.

Det kan vaere en liten vannfilm over
kontrollene, eller du bruker kanskje
tuppen av fingeren nar du bergrer
kontrollene.

Kontroller at bergringskontrollomradet er
tert og bruk fingertuppen nar du bergrer
kontrollene.

Glasset blir skrapet opp.

Kjokkenutstyr med skarpe kanter.

Uegnede, slipende skure- eller
rengj@ringsprodukter som brukes.

Bruk kjgkkenutstyr med flate og jevne
baser. Se ‘Velge korrekt kjgkkenutstyr’.

Se ‘Pleie og rengjgring’.

Noen panner avgir sprekke- eller
knekkelyder.

Dette kan skyldes konstruksjonen av
kjokkenutstyret ditt (lag med forskjellige
metaller vibrerer annerledes).

Dette er normalt for kjgkkenutstyr og
indikerer ikke en feil.

Induksjonskokeplaten avgir lite stey nar
den brukes i en hgy varme-innstilling.

Dette skyldes teknologien til
induksjonsmatlaging.

Dette er normalt, men stgyen skal vaere
stille eller forsvinne helt nar du senker
varmeinnstillingen.

Viftestay som kommer fra
induksjonskokeplaten.

En kjglevifte innebygd

i induksjonskokeplaten har slatt seg pa
for & hindre at elektronikken
overopphetes. Den kan fortsette a ga
selv etter at du har slatt av
induksjonskokeplaten.

Dette er normalt og du trenger ikke & gjore
noe. lkke sla av stremmen til
induksjonskokeplaten ved veggen mens
viften gar.

Panner blir ikke varme og “u” vises
pa skjermen.

Induksjonskokeplaten kan ikke
oppdage pannen fordi den er ikke
egnet for induksjonsmatlaging.

Induksjonskokeplaten kan ikke
registrere pannen fordi den er for liten
for matlagingssonen eller ikke korrekt
sentrert pa den.

Bruk kjgkkenutstyr som passer il
induksjonsmatlaging. Se avsnittet ‘Velge
korrekt kjgkkenutstyr’.

Sentrer pannen og pass pa at den passer il

stgrrelsen pa matlagingssonen.

Induksjonskokeplaten eller en
matlagingssonen har slatt seg av
uventet, en tone hgres og en feilkode
vises (vanligvis vekslende med ett
eller to sifre pa skjermen

i matlagingtidtakerdisplayet).

Teknisk feil.

Noter deg feilbokstavene og -numrene, sla
av stremmen til induksjonskokeplaten pa
veggen, og kontakt en kvalifisert tekniker.

353




8.

Feilvisning og inspeksjon

Kokeplaten er utstyrt med en selvdiagnosefunksjon. Med denne testen kan teknikeren kontrollere at flere komponenter fungerer
uten & demontere kokeplaten fra arbeidsflaten.

Feilsgking
For sone 1 og 2

Problem Mulige arsaker Hva du skal gjere

E1,E2,E7,C1 Feil ved temperatursensor Ta kontakt med leverandgren.

E3,E4 Temperatursensor i IGBT-feil. Ta kontakt med leverandgren.

EU Koblingen mellom skjermkortet og hovedkortet er feil Ta kontakt med leverandgren.

EL,EH Unormal forsyningsspenning Kontroller om strgmtilfgrselen er normal.

Sla pa etter at stremforsyningen er normal.

C3 Temperatursensor i den keramiske glassplaten er hgy | Start pa nytt nar induksjonskokeplaten er avkjglt.

Cc2 Temperatursensor i IGBT er hgy Start pa nytt nar induksjonskokeplaten er avkjglt.
For sone 3 og 4

1) Det oppstar feilkode under kundebruk og lgsningen er;

Feilkode Problem Losning
Automatisk gjenoppretting
EL Matespenningen er over nominell spenning. Kontroller om stremtilferselen er normal.
Sla pa etter at stremforsyningen er normal.
EH Matespenningen er under nominell spenning.
Hay temperatur pa keramisk platesensor. Vent til temperaturen pa keramisk plateretur
C1,C3 er normal. Trykk pa “PA/AV"-knappen for
a starte enheten pa nytt.
Hay temperatur pa IGBT. (1#) Vent til temperaturen pa IGBT-returen gar
normalt.
Trykk pa “PA/AV"-knappen for & starte
Cc2 .
enheten pa nytt.
Kontroller om viften gar jevnt. Hvis ikke, ma
viften skiftes.
Ingen automatisk gjenoppretting
E2 Feil pa temperatursensor i keramisk plate-kortkrets. Kontroller koblingen eller skift ut
— . . _ temperatursensoren med keramisk plate.
E1 Feil p4 temperatursensor i keramisk plate - &pen krets.
E7 Feil ved temperatursensoren pa keramisk plate.
E4 Temperatursensor i IGBT-feil - kortslutning. Bytt stramkortet.
E3 Temperatursensor i IGBT-feil - apen krets.
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2) Spesifikk feil og lgsning

Feil

Problem

Lesning A

Lesning B

LED-indikatoren slas ikke pa nar enheten
er koblet til.

Ingen strem levert.

Kontroller om pluggen sitter
godt fast i en stikkontakt og at
kontakten fungerer.

Det geografiske
strempanelet og
skjermkortet tilkobles.

Kontroller tilkoblingen.

Det geometriske stremkortet
er skadet.

Bytt det at stromkortet er
festet.

Skjermkortet er skadet.

Bytt skjermkortet.

Enkelte knapper kan ikke fungere, eller
LED-skjermen er ikke normailt.

Skjermkortet er skadet.

Bytt skjermkortet.

Indikatoren for kokemodus slas pa, men
oppvarmingen starter ikke.

Hay temperatur pa
kokeplaten.

Omgivelsestemperaturen kan
veere for hgy. Luftinntaket
eller luftventilen kan
blokkeres.

Det er noe galt med viften.

Kontroller om viften gar jevnt.
Hvis ikke, ma viften skiftes.

Stremkortet er skadet.

Bytt stremkortet.

Oppvarmingen stopper plutselig under
drift, og displayet blinker "u".

Pannetypen er feil.

Grytediameteren er for liten.

Bruk riktig gryte (se
brukerhandboken.)

Platen er overopphetet;

Enheten er overopphetet.
Vent til temperaturen gar
tilbake til normal.

Trykk pa “PA/AV"-knappen for
a starte enheten pa nytt.

Pannepavisningskr
ets er skadet og
skift ut stramkortet.

Oppvarmingssoner pa samme side (som

den farste og andre sonen) viser "u".

Stremkortet og det
tilkkoblede skjermkortet,

Kontroller tilkoblingen.

Displaykortet til Bytt skjermkortet.

kommunikasjonsdelen er

skadet.

Hovedkortet er skadet. Bytt stramkortet.
Viftemotoren lyder unormailt. Viftemotoren er skadet. Skift viften.

Ovenstaende er skjgnn og inspeksjon av vanlige feil.
Ikke demonter enheten pa egen hand for & unnga farer og skade pa induksjonskokeplaten.
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9. Installasjon

9.1 Valg av installasjonsutstyr

Skjeer ut arbeidsflaten iht. sterrelsene som er vist pa tegningen.

For installasjon og bruk skal minst 5 cm plass opprettholdes rundt hullet. Kontroller at tykkelsen pa arbeidsflaten er minst 30 mm.
Velg varmebestandig og isolert arbeidsoverflatemateriale (tre og lignende fiberholdig eller hygroskopisk materiale skal ikke brukes
som arbeidsoverflatemateriale, med mindre impregnert) for & unnga elektrisk stet og sterre deformering forarsaket av
varmeplaten. Som vist nedenfor:

& Merk: Sikkerhetsavstanden mellom sidene pa kokeplaten og innerflatene pa arbeidstoppen bgr vaere minst 3 mm.

TETNING

L (mm) | B(mm) | H(mm) | D(mm) [ A(mm) | B(mm) | X (mm) | F(mm)

800 520 56 52 750+1 4801 50 min. | 3 min.

Under alle omstendigheter ma du pase at induksjonskokeplaten er godt ventilert, og at luftinntaket og uttaket ikke er blokkert.
Sarg for at induksjonskokeplaten er i god stand. Som vist nedenfor

& Merk: Sikkerhetsavstanden mellom varmeplaten og skapet over varmeplaten skal veere minst 760 mm.

A (mm) B (mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Luftinntak Luftutgang 5 mm
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ADVARSEL: Sikre tilstrekkelig ventilasjon

Pase at induksjonskokeplaten er godt ventilert, og at luftinntaket og uttaket ikke er blokkert. For & unnga utilsiktet bergring med
overopphetingsbunnen til kokeplaten eller f& uventet elektrisk stgt under arbeidet, er det ngdvendig & sette inn et treinnlegg,
festet med skruer, pa minst 50 mm fra bunnen av kokeplaten. Fglg kravene nedenfor

| | |
1 |
Fs
Min. 50 mm
|
; Maks. 5 mm Maks. 5 mm I

Det er ventilasjonshull rundt utenfor kokeplaten. DU MA sikre at disse hullene ikke blokkeres av benken nér du setter kokeplaten pé plass.

e Vaer oppmerksom pa at limet som fester plast- eller trematerialet til mgblene, ma motsta temperaturen ikke under 150 °C,
for & unnga at panelene Igsner.

e Bakveggen, tilstatende og omkringliggende flater ma derfor tale en temperatur pa 90 °C.

9.2 For du installerer kokeplaten, ma du serge for at

¢ Arbeidsflaten er firkantet og nivellert, og det finnes ingen strukturelle objekter som har innvirkning pa plassbehovet

e arbeidsflaten er laget av et varmebestandig og isolert materiale

e hvis man monterer kokeplaten over en ovn, sa har ovnen en innebygd kjglevifte.

¢ Installasjonen vil fglge alle klaringskrav, og gjeldende standarder og forskrifter.

e En egnet isoleringsbryter som gir full frakobling fra stremforsyningen, er inkorporert i den permanente kablingen, montert og
plassert for & vaere i samsvar med lokale regler og forskrifter.

e Isoleringsbryteren ma veere av en godkjent type, og gi en 3 mm luftgapkontaktseparasjon i alle poler (eller i alle aktive
[fase]ledere hvis de lokale kablingsreglene tillater variasjon av kravene).

e Isoleringsbryteren vil veere lett tilgjengelig for kunden med kokeplaten installert

e Ta kontakt med lokale bygningsinstanser hvis det er tvil om installasjonen.

o  Du bruker varmebestandige og brukervennlige overflatebehandlinger (for eksempel keramiske fliser) til veggoverflatene rundt kokeplaten.
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9.3 Etter at du har installert kokeplaten, ma du serge for at

e Stremkabelen ikke er tilgjengelig gjennom skapderer eller skuffer.

o Det er tilstrekkelig luftstram fra utsiden av skapet til bunnen av kokeplaten.

e Dersom kokeplaten er montert over en skuff eller et skap, er det montert et varmevern under bunnen av kokeplaten.
e |soleringsbryteren er lett tilgjengelig for kunden.

9.4 For du finner festebrakettene
Enheten bar plasseres pa en stabil, jevn overflate (bruk emballasjen). Ikke bruk kraft pa kontrollene som stikker ut fra kokeplaten.
9.5 Justere brakettposisjonen

Fest kokeplaten pa arbeidsflaten ved & skru seks braketter pa bunnen av kokeplaten (se bilde) fgr installasjonen.
Juster brakettposisjonen slik at den passer for forskjellige benkeplatetykkelser.

——
NI T T —
Gl AL T ('m
= U, e |
— Ll ..“4..1“'4__,'-_‘.'

brakett

Under ingen omstendigheter kan brakettene berares med de innvendige overflatene pa arbeidsbenken etter installasjon (se bilde).
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9.6 Forholdsregler

1. Induksjonsplaten ma monteres av kvalifisert personell eller teknikere. Vi har fagfolk til tieneste. Du ma aldri utfgre
operasjonen pa egen hand.

2. Kokeplaten ma ikke installeres direkte over en oppvaskmaskin, kjgleskap, fryser, vaskemaskin eller tarketrommel, ettersom

fuktigheten kan skade kokeplateelektronikken

Induksjonsvarmeplaten skal installeres slik at bedre varmestraling kan sikres for & forbedre paliteligheten.

Veggen og den induserte oppvarmingssonen over bordflaten skal motsta varme.

Sandwichlaget og limet ma vaere motstandsdyktig mot varme for & unnga skader.

En damprenser skal ikke brukes.

© 2ur®

.7 Koble kokeplaten til stremforsyningen

Denne kokeplaten ma kobles til stremforsyningen kun av en kvalifisert person. Far du kobler kokeplaten til
stremforsyningen, ma du kontrollere at:

1. Hjemmeledningssystemet egner seg for strammen som trekkes av kokeplaten.
2. Spenningen korresponderer til verdien som er angitt pa typeskiltet
3. Kabeldelene for stramforsyningen kan motsta belastningen som er angitt pa typeskiltet.

For & koble kokeplaten til stramforsyningen ma du ikke bruke adaptere, redusere eller grenapparater, siden slike kan
forarsake overoppheting og brann.
Stregmkabelen ma ikke berare varme deler, og ma plasseres slik at temperaturen ikke overstiger 75 °C pa noe tidspunkt.

Kontroller med en elektriker om utstyr for boligkabler er i god stand, uten endringer. Eventuelle endringer ma kun foretas
av kvalifiserte elektrikere.

' ™
C—L) 5 (_‘) Gul/grenn
L1 4 O Svart ﬂl”ﬁ
12 3 O—= 17|
N1 2 O\ X
> Bla
o~
N2 1 QO
< J/

& Hvis det totale antallet varmeenheter du velger ikke er mindre enn fire, kan apparatet kobles direkte til nettstrem via
enfaset elektrisk tilkobling, som vist nedenfor.
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Hvis kabelen er skadet eller skal skiftes ut, ma driften utfgres av en ettersalgsagent med spesialverktay for & unnga ulykker.

Hvis apparatet kobles direkte til stramnettet, ma en omnipolar kretsbryter installeres med en minste apning pa tre mm mellom kontaktene.
Installateren ma sgrge for at riktig stremforsyning er utfart og at den er i samsvar med sikkerhetsforskriftene.

Kabelen ma ikke veere bgyd eller komprimert.

Kabelen ma kontrolleres regelmessig og skiftes ut av autoriserte teknikere.

Bunnoverflaten og stremledningen til kokeplaten er ikke tilgjengelig etter installasjonen.

Dette apparatet er merket i samsvar med det europeiske direktivet 2012/19/EU for Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE). Ved a sikre at dette apparatet kasseres pa riktig mate, forhindrer du
eventuell skade pa miljget og menneskers helse, som ellers kan skyldes kassering pa feil mate.

Symbolet pa produktet angir at det ikke kan behandles som normalt husholdningsavfall. Det skal bringes til
et innsamlingssted for gjenvinning av elektriske og elektroniske varer.

_ Dette apparatet krever avfallshandtering av spesialavfall. For ytterligere informasjon om behandling,
gjenvinning og resirkulering av dette produktet, kontakt din lokale kommune, din

KASSERING: Dette produktet ma ikke husholdningsavfallsstasjon eller butikken der du kjgpte det.

kasseres sammen med restavfallet.

Innsamling av slikt avfall separat for Hvis du vil ha mer detaljert informasjon om behandling, gjenvinning og resirkulering av dette produktet, kan

spesialbehandling, er nodvendig. du kontakte den lokale kommuneadministrasjonen, den lokale avfallstienesten for husholdningsavfall eller

butikken der du kjepte produktet.
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1. Forord

Candy Hoover Group Srl forklarar harmed att radioutrustningen éverensstammer med direktiv 2014/53/EU
och med relevanta lagstadgade krav (fér den brittiska marknaden med UKCA-markning).

Den fullstédndiga texten till férsdkran om éverensstammelse finns pa féljande webbadress:
www.candy-group.com

1.1  Sakerhetsvarningar

Din sakerhet ar viktig for oss. Las denna information innan du anvander
din hall.

1.2 Installation
1.2.1 Risk for elstot

e Innan du rengdr eller underhaller apparaten ska apparatens huvudstrom
kopplas bort.

e En bra jordanslutning ar nddvandig och obligatorisk.

e Arbete pa husets elsystem far bara géras av en behorig elektriker.

e Underlatenhet att félja dessa anvisningar kan leda till elstétar och dédsfall.

1.2.2 Risk for skarskada

e Var forsiktig — vassa kanter.
e Underlatenhet att vara forsiktig kan leda till personskador och skarsar.

1.23 Viktiga sdkerhetsanvisningar

e Las dessa anvisningar noggrant innan du installerar eller anvander
denna apparat.

e Inga brannbara material eller produkter far nagonsin placeras pa denna
apparat.

e GOr denna information tillganglig for personen som ansvarar for att
installera apparaten, eftersom detta kan ge lagre installationskostnader.

e FOr att undvika risker maste denna apparat installeras i enlighet med
dessa installationsanvisningar.

e Apparaten far bara installeras och jordas pa ratt satt av en behorig och
kvalificerad person.

e Denna apparat ska anslutas till en krets med en franskiljare som ger
fullstandig frankoppling fran strémfdérsdrjningen.
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Underlatenhet att installera apparaten pa ratt satt kan goéra alla
garantier ogiltiga.

Den har apparaten kan anvandas av barn fran 8 ars alder och av
personer med nedsatt fysisk, sensorisk eller mental formaga om de har
fatt handledning eller instruktioner fér saker anvandning och férstar de
faror som ar inblandade.

Barn ska inte leka med apparaten. Rengoring och skotsel ska inte
utféras av barn utan uppsikt.

Om natsladden skadas maste den bytas av tillverkaren, dennes
serviceombud eller liknande kvalificerad person for att undvika faror.
Varning! Stang av apparaten omedelbart om hallens yta har sprickor
(det foreligger risk for elstot, eftersom det finns stromférande
komponenter under hall av glaskeramik eller liknande material)
Metallféremal som knivar, gafflar, skedar och lock far inte placeras pa
hallens yta eftersom de kan bli varma

Anvand inte angrengobrare.

Anvand inte angrengoérare for att rengdra hallen.

Apparaten ar inte avsedd att anvandas med en extern timer eller ett
separat fjarrstyrningssystem.

VARNING! Risk for brand: anvand inte spishallen som avstallningsyta.
Matlagningsprocessen maste dvervakas. Korta matlagningsprocesser
maste dvervakas kontinuerligt.

VARNING! Matlagning med fett eller olja utan uppsikt pa en hall kan
vara farligt och leda till brand. Slack ALDRIG brand med vatten!, stang
endast av apparaten och tack sedan éver flamman med till exempel ett
lock eller ett brandtacke.

1.3  Anvéandning och underhall

1.3.1 Risk for elstot

e Laga inte mat pa en trasig eller sprucken hall. Om hallens yta skulle ga

sonder eller spricka ska apparaten stangas av omedelbart vid
huvudstrommen (vaggbrytare). Kontakta darefter en kvalificerad tekniker.
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Stang av hallen med vaggbrytaren fére rengoring eller underhall.
Underlatenhet att flja dessa anvisningar kan leda till elstétar och dédsfall.

1.3.2 Halsorisk

Denna apparat efterlever sdkerhetsstandarder med avseende pa
elektromagnetism.

Personer med pacemaker eller andra elektriska implantat (som till
exempel insulinpumpar) maste emellertid konsultera sin lakare eller
implantatets tillverkare innan denna apparat anvands for att sakerstalla
att deras implantat inte paverkas av det elektromagnetiska faltet.
Underlatenhet att félja dessa anvisningar kan leda till dodsfall.

1.3.3 Risker med het yta

Under anvandningen kommer lattillgangliga delar av denna apparat bli
sa varma att de kan orsaka brannskador.

Lat inte din kropp, dina klader eller andra féremal, utdver ldmpliga karl
for matlagning, vidrora induktionsglaset forran ytan har svalnat.

Hall barn borta.

Kastrullers handtag kan bli varma. Handtag pa kastruller kan bli valdigt
varma. Forsakra dig om att kastrullens handtag inte ar placerat direkt
dver en varmezon som ar paslagen. Positionera handtagen sa att barn
inte kan komma at dem.

Underlatenhet att folja dessa anvisningar kan leda till brannskador och
skallning.

1.3.4 Risk for skarskada

Hallskrapans rakbladsvassa blad exponeras nar sakerhetsfodralet dras
bort. Anvand med extrem forsiktighet och forvara sakert och utom
rackhall for barn.

Underlatenhet att vara forsiktig kan leda till personskador och skarsar.

1.3.5 Viktiga sdkerhetsanvisningar

Lamna aldrig apparaten obevakad nar den anvands. Om en kastrull
kokar dver kan rokande och flottiga rester antandas.

Anvand aldrig apparaten som en arbets- eller forvaringsyta.

Lamna aldrig objekt eller redskap pa apparaten.

Placera aldrig avmagnetiserbara féremal (som kreditkort, minneskort)
eller elektronik (som datorer, mp3-spelare) i narheten av apparaten
eftersom de kan paverkas av det elektromagnetiska faltet.

365




Anvand aldrig apparaten i syfte att varma upp rummet.

Stang alltid av hallen och tillagningszonerna i enlighet med denna
bruksanvisning (det vill sdga med touch-reglagen). Forlita dig inte pa

att detekteringsfunktionen ska stanga av tillagningszonerna nar du

tar bort kokkarlet.

Lat inte barn leka med apparaten eller sitta, sta eller klattra pa den.
Forvara inte foremal som ar intressanta for barn i skapen éver apparaten.
Barn som klattrar pa hallen kan skadas allvarligt.

Lamna inte barn ensamma eller utan uppsikt i omradet dar

apparaten anvands.

Barn eller personer med en funktionsnedsattning som begransar deras
formaga att anvanda apparaten ska anvisas om apparatens anvandning
av en ansvarig och kompetent person. Personen som anvisar ska vara
trygg i forvissningen att de kan anvanda apparaten utan risk for dem
sjalva eller omgivningen.

Reparera eller byt inte nagon del av apparaten om inte detta specifikt
rekommenderas i bruksanvisningen. Allt annat underhall ska utféras av
en kvalificerad tekniker.

Placera eller slapp inte tunga féremal pa hallen.

Sta inte pa hallen.

Anvand inte grytor med skrovlig yta, och dra inte karl over
induktionsglasytan eftersom detta kan repa glaset.

Anvand inte stalull eller annan nétande rengoéringsutrustning nar hallen
rengors eftersom detta kan skada induktionsglaset.

Denna produkt ar avsedd att anvandas i hushall och liknande
anvandningsomraden, som till exempel: — personalkdk i butiker, kontor
och andra arbetsmiljéer, — lantbruk, — av gaster pa hotell, motell och

i andra slags boendemiljéer, — pa B&B:er och i liknande miljder.
VARNING! Apparaten och dess tillgangliga delar bli heta under anvandning.
Se till att inte vidrora heta ytor.

Barn under 8 ar ska hallas borta om de inte kan évervakas kontinuerligt.
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Grattis till din nya induktionshaill.

Vi rekommenderar att du lagger lite tid pa att lasa denna bruks-/installationsanvisning for att helt forsta hur du ska installera och
anvanda den pa ratt satt.

Las installationsavsnittet for information om installationen.

Las alla sékerhetsanvisningar noggrant innan anvéandning och férvara denna bruks-/installationsanvisning pa en bra plats for
framtida referens.

2. Produktintroduktion

21 Sedd uppifran

1. Zon fér max. 2 000/3 200 W
2 2. Zon fér max. 2 000/3 200 W
3. Zon fér max. 1 400/2 000 W
4. Zon foér max. 3 000/3 600 W
5. Zon fér max. 3 000/3 600 W
6. Glasskiva

7. Kontrollpanel

2.2 Kontrollpanel

. Touch-knappar fér varmezoner
AV/PA

. Lasknapp

. Timerdisplay

Paus

. Flexibel induktionszon

. Att sjuda, smalta, koka

© N O oA W N

. "Cook with me” control

7

2.3  Funktionsprincip

Induktionstekniken ar en mycket saker, avancerad, effektiv och ekonomisk matlagningsteknik. Vid induktionsvarmning genererar
elektromagnetiska vibrationer varme direkt i kokkarlet (inte pa héllens glasyta). Glashéllen blir varm eftersom den varms upp av kokkarlet.
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Innan du anvander din nya induktionshall

e Las denna véagledning och var sarskilt uppméarksam pa avsnittet "Sakerhetsvarningar".
e Avlagsna eventuell skyddsfilm som fortfarande sitter pa din induktionshall.

2.5 Teknisk specifikation
Matlagningshall HAMTSJ86MC/1
Tillagningszoner 4 zoner
Natspanning 220-240 V~ 50 Hz eller 60 Hz
Installerad elektrisk effekt 7400 W
Produktmatt (mm) 800 X 520 X 56
Inbyggnadsmatt (mm) 750 X 480

Vikt och matt ar ungefarliga. Eftersom vi standigt stravar efter att forbattra vara produkter kan vi andra specifikationer eller

konstruktion utan att meddela detta i forvag.

Bottendiameter for induktionskarl
Tillagningszon Min. Max.
1och 2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flexibel induktionszon 80* 200*400

*For en korrekt detektering av kokkarlet ska kokkarlet placeras inom omkretsen for omradet «a» eller «b» och inte mellan omradet
«a» och «b».

3. Anvandning
3.1  Touch-reglage

o Dessa reglage reagerar pa berdring, s& du behéver inte trycka hart pa dem.

e Tryck med fingerdynan, inte fingerspetsen.

e Du kommer att hora ett pip varje gang ett kommando registreras.

o  Se till att kontrollpanelen alltid ar ren och torr och att inga féremal (till exempel redskap eller handdukar) técker den.
Aven en tunn vattenfilm kan férsvara anvandning av reglagen.
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3.2 Valja ratt karl

& e Anvand endast kokkarl med botten som ar Iamplig for induktionshall.
Titta efter induktionssymbolen pa férpackningen eller pa botten av kokkarlet. \

e Du kan kontrollera om ditt karl ar lampligt genom att genomféra ett magnettest. . D
Hall magneten mot kokkarlets botten. Om den fastnar ar kokkarlet 1ampligt for induktionshall. &

¢ Om du inte har nagon magnet:
1. Hall lite vatten i karlet som du vill kontrollera.
2. Om symbolen * inte blinkar pa displayen och vattnet varms upp ar karlet lampligt.

e Karl i féljande material ar inte lampliga: rent rostfritt stal, aluminium eller koppar utan magnetisk botten, glas, tra, porslin,
keramik och lergods.

Anvand inte karl med skrovlig eller rundad botten.

Se till att karlets botten ar rak, ligger an jamnt mot glaset och har samma storlek som tillagningszonen. Anvand karl vars diameter
ar lika stor som grafiken for den zon du valt. Om du anvénder ett karl som ar aningen bredare kommer energieffektiviteten att
maximeras. Om du anvander ett mindre karl kan effektiviteten bli lagre an forvantat. Kokkarl med matt pa mindre an 80 mm
detekteras inte av hallen. Centrera alltid karlet éver tillagningszonen.
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3.3 Anvandning
3.31 Borja laga mat

Tryck pa AV/PA i tre sekunder. Nar hallen aktiverats hérs ett pip, och alla
displayer visar "-" eller "—", vilket betyder att hallen ar i standbylage.

Placera ett lampligt karl pa den tillagningszon du vill anvénda.
e Setill att karlets botten och héllens yta ar rena och torra.

bredvid knappen.

Genom att trycka pa varmezonens varmereglage, kommer en indikator att blinka

611 IIIHIIIIIIII

Valj en varmeinstallning genom att trycka pa varmereglaget.
e Om du inte valjer varmeinstallning inom 1 minut kommer

bérjar du om fran steg 1.

induktionshallen automatiskt att stdngas av. For att starta den igen

e Du kan nar som helst under matlagningen andra varmeinstallningen.

O en» Sssssser

g légre varme

Om displayen blinkar - “' = alternerande med varmeinstillningen

innebar detta:

e att du inte har placerat ett karl pa ratt tillagningszon eller

e att karlet du anvander inte ar Iampligt for induktion eller

e att karlet ar for litet eller inte ar korrekt centrerat pa tillagningszonen.

Ingen uppvarmning sker forran ett [Ampligt karl ar placerat pa tillagningszonen.

Displayen kommer automatiskt att stdngas av efter 2 minuter om inget ldmpligt karl placeras ut.

3.3.2 Avsluta matlagning

Tryck pa Av/pa-reglaget fér den véarmezon du vill stdnga av.

E i LEE

Stang av tillagningszonen genom att trycka pa reglaget till "1".
Se till att displayen visar "0".
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Stang av hela induktionshallen genom att trycka pa AV/PA. W

&

Var férsiktig med varma ytor
Symbolen H visas pa varmezonen nar den ar for varm for
att rora. Indikationen kommer att férsvinna nar ytan har Woerrreeeeernnm
svalnat till en saker temperatur. Den kan ocksa anvandas
i energisparande syfte — anvand zonen som fortfarande ar
varm om du vill varma upp fler karl.

3.3.3 Anvanda Boost-funktion

Aktivera boost-funktion

Tryck pa varmezonens varmereglage
FErrEannnm
b H

L\
\

Tryck pa reglaget till hdger. Se till att displayen visar "P".

Avbryt Boost-funktion

Tryck pa varmereglaget for den varmezon for vilken du vill

sténga av Boost-funktion. 6 (N l”llllllll
Valj valfri effektniva pa reglaget och Boost-funktionen kommer I I l l
att avaktiveras.

e Boost-funktionen kan anvandas for alla tillagningszoner.
e Varmezonen atergar automatiskt till ursprunglig instéllning efter 5 minuter.
e Om den ursprungliga varmeinstalliningen var 0, atergar den till 14 efter 5 minuter.

3.34 Flexibel induktionszon

e Detta omrade kan anvandas som en stor zon eller som fyra olika mindre zoner, beroende pa dina tillagningsbehov.

¢ Den flexibla induktionszonen bestar av 4 oberoende induktorer som kan regleras tva och tva. Nar den anvands som en enda
zon stangs den del som inte tacks av kokkarl automatiskt av efter en minut.

e For att garantera en korrekt varmefordelning bor kokkarlet vara korrekt placerat:
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Var som helst i den flexibla zonen nar kokkarlet ar mellan 80 och 200 mm.
| det stora omradet nar kokkarlet ar stérre an 200 mm.

Som en stor zon

For att anvanda den flexibla induktionszonen som en stor zon
behdver du bara trycka pa respektiva knappar.

i 0

Varmeinstéallningen fungerar precis som fér en vanlig zon.

Effektnivan ar unik for hela den flexibla induktionszon som du Iatt valjer med varmereglaget.

Om kokkarlet flyttas fran den framre till den bakre delen (eller vice versa) detekterar den flexibla induktionszonen automatiskt
den nya positionen och behaller samma varmeinstallning.

Om du vill stélla pa ett kokkarl till trycker du bara pa respektive knapp for att detektera kokkarlet.

Som fyra oberoende zoner

Aktivera inte de respektiva knapparna om du vill anvanda den flexibla induktionszonen som fyra oberoende zoner med tva
olika varmeinstallningar.

Exempel pa bra och dalig placering av kokkarl

(
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3.35 French Plaque

e Detta omrade kan reglera varmen enbart genom att forflytta karlet i kokzonen.

e Om kokkérlet &r placerat pa kokzonens nedre del &r varmehallningen pa niva 1.

e Om kokkarlet ar placerat i mitten pa kokzonen, ar varmehallningen pa niva 10.

e Om kokkéarlet &r placerat hogst upp pa kokzonen ar varmehaliningen pa ar niva 14.

French Plaque

For att aktivera omradet French Plaque, tryck helt enkelt pa valfri
knapp i 2 sekunder

——

Varmehallningen &ndras automatiskt om du flyttar pa kokkarlet
Avbryt French Plaque

Tryck pa valfri knapp for att stdnga av tillagningszonen.

3.3.6 Lasa reglage

e Dukan lasa reglagen for att férhindra oavsiktlig anvandning (till exempel av barn som sétter pa tillagningszonerna av misstag).
e Nar hallen &r last &r alla dess reglage (utom AV/PA) avaktiverade.

For att lasa reglagen

Tryck och hall ner lassymbolen en stund. Timerindikatorn kommer att visa "Lo"

For att lasa upp reglagen

Tryck och hall ner Iassymbolen en stund.

A Nar hallen &r last &r alla dess reglage utom AV/PA (T) aktiverade. Du kan alltsa alltid stédnga av induktionshallen genom
att trycka pa AV/PA () i en nddsituation (for att utféra andra mandvrar maste du emellertid lasa upp hallen forst).
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3.3.7 Pauslage

e Du kan pausa uppvarmningen istéllet for att stanga av hallen.
e | pauslage kommer alla reglage utom AV/PA vara inaktiverade.

For att ga in i pausléage

Tryck kort pa paus Alla indikatorer kommer att visa "11"

Avsluta pauslige

Tryck kort pa paus.

& Nar hallen &r last &r alla dess reglage utom AV/PA (T) aktiverade. Du kan alltsa alltid stédnga av induktionsh&llen genom
att trycka pa AV/PA () i en nddsituation (for att utféra andra mandvrar maste du emellertid lasa upp hallen forst).

3.3.8 Effekthanteringsfunktion

¢ En maximal energiférbrukning kan stallas in fér induktionshallen genom att valja olika effektomraden.
¢ Induktionshallar kan begransas automatiskt for att fungera pa lag effektniva for att undvika risk for éverbelastning.

Ga in i Effekthanteringsfunktion

Sla pa hallen och tryck samtidigt pa paus och lassymbolen. Timerindikatorn kommer att visa "P5" vilket betyder effektniva 5.
Standardlaget &r pa 7,4 kW

Byt till en annan niva

Tryck pa +/- pa timern Det finns 5 effektnivaer, fran "P1" till "p5".
Timerindikatorn kommer att visa en av dom.
For "P1" ar den maximala effekten 2,5 kW.

For "P2" ar den maximala effekten 3,5 kW.
eller For "P3" ar den maximala effekten 4,5 kW.
For "P4" ar den maximala effekten 5,5 kW.

For "P5" ar den maximala effekten 7,4 kW

Bekréafta och avsluta Effekthanteringsfunktion

For att bekrafta trycker du samtidigt pa paus och lassymbolen. | Hallen kommer att vara avsténgd.
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3.3.9 Timerdisplay

Du kan anvanda timern pa tva olika satt:
e Du kan anvanda den som en minutréknare. | detta fall stngs ingen véarmezon av nar timern nar installd tid.
e Du kan stélla in den sa att den stanger av en eller flera tillagningszoner nar timern nar installd tid.

Max. tid: 99 minuter.

a) Anvand timer som minutrdaknare

Se till att hallen ar paslagen. r
o
- +

™\

| \
Tryck pa "+"-ikonen for timern. Minutindikatorn boérjar att blinka ) S i
och "00" kommer att visas pa timerdisplayen. Valj och aktivera J \
sedan en zon genom att trycka pa védrmezonens varmereglage. || \
Stall in tiden genom att trycka pa "-" eller "+"-ikonerna 101
Tips: Tryck pa "-" eller "+"-ikonerna for att sénka eller 6ka ]

med 1 minut.
Om du trycker och haller ned "-" eller "+"-ikonerna sanker eller - +
6kar du med 10 minuter. . (-\\
‘\ l\./\\'_
|
(1 \

Nar tiden ar installd kommer nedrakningen att borja ~ -
omedelbart. Displayen visar aterstaende tid och | —' -
timerindikatorn blinkar i 5 sekunder. _ I -

- +
Nar installd tid har 16pt ut piper summern i 30 sekunder och - =
timerdisplayen visar "- - ".

- +
b) Stélla in timern att stdnga av en eller flera tillagningszoner
Stall in en zon
Tryck pa varmezonens varmereglage
5 rrrnignnmm

|
4
t

Stall in tiden genom att trycka pa "+" eller "-"-ikonerna
Tips: Tryck pa "-" eller "+"-ikonerna om du vill séanka )
eller 6ka med 1 minut. Om du trycker och haller ned "-" \
eller "+"-ikonerna sanker eller 6kar du med 10 minuter.
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Nar tiden ar installd kommer nedrakningen att borja
omedelbart. Displayen visar aterstaende tid och
timerindikatorn blinkar i 5 sekunder.

OBS! Den roda punkten bredvid effektnivaindikatorn
kommer att tdndas vilket indikerar att zonen &r vald.

Nar matlagningstimern I6per ut kommer den aktuella
tillagningszonen automatiskt att stdngas av.

& Andra tillagningszoner kommer att fortsatta vara igang om de var paslagna innan.

Stélla in flera varmezoner:

Stegen for att stalla in flera varmezoner liknar dem for att stalla in en varmezon.
Nar du staller in tiden for flera varmezoner samtidigt visas decimalpunkterna for berérda varmezoner. Minutdisplayen visar
minuttimern. Punkten for zonen blinkar. Displayen har nedanstaende utseende:

| §
o rrrrnmm (installd pa 15 minuten |

S 11 rrinmm (nstalld pa 45 mincten) ~ o -+

Nar tiden for timern har 16pt ut stdngs varmezonen av.
Nar den har gjort det visas timern fér nasta varmezon
och punkten fér zonen blinkar.

Displayen ser ut som bilden till héger:

Hrrrmm 30
Gorrrrenmm — ot

(installd pa 30 minuter)

Tryck pa varmezonens Av/pa-reglage (timern i timerdisplayen visas).

c) Avbryt timer

Tryck pa varmereglaget for den varmezon du vill stélla in timern for

E iy
l“
|
‘1
\

Tryck och hall ner timerdisplayen " - ", timern minskar till "00"
och timern avbryts.
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3.3.10 Standarinstalld drifttid

Den automatiska avstangningen ar en sakerhetsfunktion for din induktionshall. Den stangs av automatiskt om du glémmer att
stanga av vid matlagningen. Standardinstélld drifttid for olika effektnivaer visas i tabellen nedan:

Effektniva 1 2 3 4 5 6 7 8
Standardinstalld timer (timmar) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Effektniva 10 11 12 13 14

Standardinstalld timer (timmar) 4 4 4 2 2

Om karlet avlagsnas kan hallen automatiskt sluta varma upp och stangs av efter 2 minuter.

A Manniskor med pacemaker bor konsultera sin lakare innan de anvander denna enhet.
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3.3.11 Funktionen Cook with me

Forst och framst bor du ladda ner hOn-appen och installera den pa din barbara enhet. Registrera sedan din induktionshall enligt
instruktionerna direkt fran appen.

For att gora ihopkopplingen mellan Hob och APP anvand féljande process:

Tryck pa knappen Cook with me i 4 sekunder. Efter 4 sekunder bérjar TIMERN att blinka PA och startar ihopkopplingsprocessen.

~—
W
'

Nar wifi &r PA: visas en prick pa hdger sida av lysdioden.
Nar WIFI ar AV: visas ingen prick

Sa har staller du in funktionen "Cook with me"
Valj recept fran hOn-appen eller fran menyn Specialprogram. Foélj steg-for-steg-
guiden pa appen. Skicka sedan parametrarna till din induktionshall.

Nar hallen far appens kommando, piper héallen 2 ganger och blinkar i en sekund

for att indikera att instruktionerna har tagits emot. l-‘ '-|

o> —
For att starta receptet, tryck pa knappen "Cook with me". '_' ._|\_1

N
Om du vill avsluta funktionen "Cook with me" &ndrar du zonens effektniva. |
a. TRADLOSA PARAMETRAR

Teknik Wifi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frekvensband (n) [MHZz] 2402-2480 2402-2480
Maximal effekt [mW] 1500 1500

b. PRODUKTINFORMATION FOR NATVERKSANSLUTEN UTRUSTNING

Produktinformation for natverksansluten utrustning

Produktens strémforbrukning i natverksanslutet standbyldge om alla
kabelanslutna natverksportar &r anslutna och alla tradlésa

natverksportar ar aktiverade:

Inte tilldamplig

Aktivering av tradlés natverksport:

Tryck pa knappen "Cook with me" i 4 sekunder for att
aktivera WIFI

For att inaktivera den tradldsa natverksporten, gor sa har:

Tryck pa knappen "Cook with me" i 4 sekunder sa
avaktiveras WIFI
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3.3.12 Specialfunktion

P Qo
\ 000 / \ / \o©9/

Att sjuda Att smalta Koka

Hur man stéller in Specialfunktionen

Tryck pa varmezonens varmereglage. 5 Prrrrnrnnnnm

‘ II'.
A

Funktionen Sjuda &r idealisk for att laga saser, grytor, braserade ratter.
Tryck pa knappen sjuda och indikatorn kommer att visa "I"

Funktionen Smélta ar den idealiska |6sningen for att smélta choklad, smér.
Denna funktion hjélper dig att forbereda alla sorters efterratter eller saser.
Tryck pa knappen smaélta och indikatorn kommer att visa "Il"

& O

o
o

Funktionen Koka &r idealisk for att koka vatten eller annan vatska.
Tryck pa knappen koka och indikatorn kommer att visa "llI"

[———— 3 U
_

0®
o

4. Riktlinjer for matlagning

& Var forsiktig nar du steker — olja och fett varms upp mycket snabbt (sarskilt om du anvander PowerBoost-funktionen).
Vid mycket hoga temperaturer sjalvantander olja och fett. Detta kan vara mycket farligt och orsaka brand.

41 Matlagningstips

e  Sank varmeinstallningen nar det borjar koka i kokkarlet.

e Om du anvander lock minskar du tillagningstiden och sparar energi genom att halla kvar védrmen.
e Minimera mangden vatska eller fett for att minska tillagningstiderna.

e Borja tillagningen med hog effekt och sank effekten nar maten &r genomvarm.

411 Sjudning, koka ris

e Sjudning intraffar nar temperaturen ar cirka 85 "C. Bubblorna frigdrs da och da fran botten och stiger till ytan. Det ar nyckeln
till lackra soppor och méra grytor eftersom smakerna utvecklas utan att maten éverkokas. Mat som ska tillagas pa detta satt
ar soppor, dggbaserade/mjolredda saser.

e Vid viss matlagning (inklusive att koka ris med absorberingsmetoden) kan varmen behdéva vara nagot hogre an den lagsta
instéllningen (pa sa satt sékerstaller du att tillagas korrekt inom rekommenderad tid).
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4.1.2 Bryna biff

Tillagning av valsmakande saftiga biffar:

1.

2.
3.
4

5.

Lat kéttet vila i rumstemperatur cirka 20 minuter innan tillagning.

Varm upp en tjockbottnad stekpanna.

Pensla biffens bada sidor med olja. Droppa lite olja i den varma stekpannan och lagg i biffen.

Vand biffen endast en gang under tillagning. Exakt tillagningstid varierar beroende pa biffens tjocklek och hur val tillagad du vill
ha den. Tillagningstiden kan variera mellan 2 och 8 minuter per sida. Tryck pa biffen for att kédnna hur val tillagad den &r — ju
fastare desto mer genomstekt ar den.

Lat biffen vila nagra minuter i varm stekpanna sa att den blir mor innan du serverar den.

41.3 Frasa mat

1.

3.
4.
5.

6.

7

Anvand en wokpanna med plan botten eller en stor stekpanna.

Lagg fram alla ingredienser och all utrustning. Att frasa mat ar en snabb process. Om du ska frasa mycket mat bor du dela
upp ingredienserna i flera mindre portioner.

Férvarm stekpannan en kort stund och hall i tva matskedar olja.

Borja alltid tillaga kottet och lagg sedan at sidan foér varmhalining.

Fras gronsakerna. Nar de ar varma men fortfarande krispiga sanker du varmeinstaliningen pa tillagningszonen, lagger i kottet
i stekpannan och tillsatter sasen.

Blanda ingredienserna forsiktigt och forsakra dig om att de ar genomvarma.

Servera direkt!

4.2 Detektering av sma foremal

Om ett icke-magnetiskt karl (till exempel av aluminium), ett karl i oldmplig storlek, eller andra sma féremal (till exempel kniv,
gaffel, nyckel) har Iamnats kvar pa hallen kommer den automatiskt att ga in i standbylage efter 1 minut. Flakten kommer att
fortsatta att kyla ner hallen i ytterligare en 1 minut.

5.

Varmeinstallningar

Instéllningarna nedan ska endast ses som riktlinjer. Exakt installning varierar beroende pa flera olika faktorer (till exempel typ av
kokkarl och hur mycket som tillagas). Prova dig fram for att hitta basta méjliga instéallning for induktionshallen.

Varmeinstéllning Lampligt for

1-2 * varmning pa svag varme av sma mangder mat

« smaélta choklad, smor och mat som snabbt blir bréand
« forsiktig sjudning
* langsam varmning

3-5 * uppvarmning
* snabb sjudning
* koka ris
6-11 * pannkakor
12-13 * sautéering
* koka pasta
14/P « frasning
* bryna

* koka upp soppa
* koka vatten

380



6. Skotsel och rengoring

Vad?

Hur?

Viktigt!

Daglig nedsmutsning av glas
(fingeravtryck, marken, flackar
fran mat eller spill som inte
innehaller socker)

1. Stang av strdmmen till hallen.

2. Applicera hallrengéringsmedel nér glaset
fortfarande ar varmt (men inte hett!)

3. Skolj och torka med en ren trasa eller
pappersduk.

4. Sla pa strommen till hallen igen.

Nar strdmmen till hallen &r avstangd kommer
ingen indikation pa "het yta" att visas, men
tillagningszonen kan fortfarande vara varm!
Var mycket forsiktig!

Kraftfulla rengéringsmedel, vissa
rengdringsprodukter med nylon samt
harda/nétande rengéringsmedel kan repa
ytan. Las alltid produktens etikett for att
sakerstalla att medlet eller utrustningen ar
1amplig.

Lamna aldrig kvar en rengoringsprodukt
pa hallens yta: glaset kan fa flackar.

Mat som kokat éver, smalta
produkter eller varma utspillda
vatskor som innehaller socker

Avlagsna spillet omedelbart med en filékniv,

palettkniv eller ett rakblad l1ampligt for

induktionshallar, men var forsiktig sa att du

inte bréanner dig pa en varm tillagningszon:

1. Stang av strommen till hallen pa vaggen.

2. Hall skrapan/redskapet i 30° vinkel och
skrapa bort flacken/spillet fran
varmezonen skrapa det till en kall del av
induktionshallen.

3. Torka bort smutsen eller spillet med en
disktrasa eller pappersduk.

4. Folj steg 2 till 4 i " Daglig nedsmutsning
av glas" (se ovan).

Avlagsna flackar fran smalta produkter
eller utspillda vatskor som innehaller
socker sa snabbt som mdgjligt. Om de
lamnas kvar pa glaset kan de bli svara att
avlagsna eller till och med skada glasytan
permanent.

Risk for skarskador: nar sékerhetsskyddet
ar tillbakadraget ar skrapan rakbladsvass.
Anvand med extrem forsiktighet och
férvara sakert och utom rackhall for barn.

Spill pa touch-reglage

1. Stang av strommen till hallen.

2. Fukta och sug upp spillet

3. Torka rent kontrollpanelen med en
fuktig svamp eller trasa.

4. Torka omradet helt torrt med en
pappersduk.

5. Sla pa strommen till hallen igen.

Hallen kan pipa och stéanga av sig sjalv
och touch-reglagen kanske inte fungerar
om det finns vatska pa den. Se till att du
torkar rent touch-reglagen innan du satter
pa hallen igen.
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7. Rad och tips

Problem

Mojliga orsaker

Gor sa har

Induktionshallen kan inte sattas pa.

Ingen strom.

Se till att induktionshallen &r ansluten till
strdomforsorjningen och att den ar paslagen.
Kontrollera om ett stromavbrott pagar i ditt
hem eller bostadsomrade. Ring en behdrig
tekniker om du kontrollerat allt och
problemet kvarstar.

Touch-reglagen reagerar inte.

Reglagen ar lasta.

Las upp reglagen. Se avsnittet "Anvanda
funktionshéllen" fér anvisningar.

Touch-reglagen &r svara att anvanda.

Orsaken kan vara att det finns en tunn
vattenfilm éver reglagen eller sa

anvander du fingertoppen for att trycka.

Forsékra dig om att touch-reglagen ar torra
och att du trycker med fingerdynan pa
reglagen.

Glaset blir repigt.

Kokkarl med skrovlig botten.

Olamplig slipande rengdringssvamp
eller olampligt rengéringsmedel
anvands for att reng6ra hallen.

Anvand kokkarl med plan och jamn botten.
Se "Valja ratt karl".

Se "Skoétsel och rengdring".

Vissa kokkarl ger ifran sig klickande
eller knastrande ljud.

Detta kan bero pa kokkéarlets
konstruktion (lager av olika metaller
som vibrerar pa olika vis).

Detta ar normailt for kokkarlet och ar inte en
indikation pa ett fel.

Induktionshallen avger ett lagt
surrande ljud nér den &r installd
pa hog varme.

Detta beror pa induktionstekniken.

Detta &r normalt men ljudet ska minska eller
férsvinna helt nar du sanker varmen.

Flaktljud fran induktionshallen.

En kylflakt som ar inbyggd i din
induktionshall férhindrar att
elektroniken blir 6verhettad. Den kan
fortsatta att vara igang ocksa efter att
du sténgt av induktionshallen.

Detta &r normalt och kraver inga atgarder.
Sténg inte av strommen till induktionshallen
pa vaggen nar flakten ar igang.

Kokkarlen blir inte varma och "u"
visas pa displayen.

Induktionshallen kan inte detektera
karlet eftersom det inte ar lampligt
for induktion.

Induktionshallen kan inte detektera
karlet eftersom det ar for litet for
tillagningszonen eller inte &r centrerat
pa ratt satt.

Anvand bara kérl som ar lampliga foér en
induktionshall. Se avsnittet "Valja ratt karl".

Centrera karlet och se till att dess botten
matchar tillagningszonens storlek.

Induktionshallen eller en
tillagningszon har stangts av pa ett
ovantat satt, ett ljud hors och en
felkod visas (vanligtvis med en eller
tva siffror som alternerar

i timerdisplayen).

Tekniskt fel.

Anteckna felkodens bokstaver och siffror,
stang av strémmen till induktionshallen pa
vaggen och kontakta en behdrig tekniker.
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8. Feldisplay och inspektion

Induktionshallen ar utrustad med en sjalvdiagnostikfunktion. Med hjalp av denna testfunktion kan elektriker kontrollera funktionen
for flera komponenter utan att behdva demontera héllen fran arbetsytan.

Felsokning
For zon 1 och 2

Problem Méjliga orsaker Gor sa har

E1,E2,E7,C1 Temperaturgivarfel Kontakta leverantoren.
E3,E4 Temperaturgivarfel for transistor (IGBT). Kontakta leverantoren.
EU Anslutningen mellan displaykretskortet och Kontakta leverantoren.

huvudkretskortet ar bruten

EL,EH Onormal natspanning Kontrollera att strdmférsérjningen &r normal.
Starta igen nar du har férsakrat dig om att
stromforsorjningen ar normal.

C3 Temperaturgivaren for den keramiska glasskivan Starta om induktionshéllen néar denna har svalnat.
detekterar hog varme

Cc2 Temperaturgivaren for transistor (IGBT) detekterar | Starta om induktionshallen nar denna har svalnat.
hoég varme

For zon 3 och 4
1) Felkod uppstar nar kunden anvénder och Atgard:

Felkod Problem Atgird

Automatisk aterstallning

Kontrollera att stromforsérjningen ar normal.

EL Natspanning ar éver méarkspanning.
Starta igen néar du har forsakrat dig om att
EH Natspanning ar under markspanning. stromfrsériningen ar normal.
Temperaturgivaren for den keramiska skivan Vénta tills temperaturen fér den keramiska
C1,C3 detekterar hog varme. skivan atergar till det normala. Tryck pa
knappen "AV/PA" for att starta om enheten.
Hog temperatur for IGBT. (1#) Vanta tills temperaturen for IGBT atergar till
det normala.
c2 Tryck pa knappen "AV/PA" for att starta om
enheten.

Kontrollera om flakten arbetar utan problem
(byt flakten om den inte fungerar korrekt).

Ingen automatisk aterstillning

Temperaturgivarfel for den keramiska skivan - Kontrollera anslutningen eller byt ut

E2 kortslutning. temperaturgivaren for den keramiska skivan.
Temperaturgivarfel for den keramiska skivan -

E1 Oppen krets.

E7 Temperaturgivarfel for den keramiska skivan—ogiltig.
Temperaturgivarfel for transitor IGBT - Byt ut natkortet.

E4 kortslutning.

E3 Temperaturgivarfel for transitor IGBT - Oppen krets.
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2) Specifikt fel och atgard

diameter.

Hallen ar 6verhettad.

Enheten ar éverhettad. Vanta
tills temperaturen atergar till
normal.

Tryck pa knappen "AV/PA" fér
att starta om enheten.

Fel Problem Atgérd A Atgéard B
LED-lampan ténds inte nar apparaten Ingen strémférsoérjning. Kontrollera att stickkontakten
ansluts till natspanning. ar korrekt isatt i vagguttaget
och att det finns spanning
i vagguttaget.
Anslutningsfel for natkort Kontrollera anslutningen.
och displaykretskort.
Det extra natkortet &r skadat. | Byt ut det extra natkortet.
Displaykretskortet ar skadat. | Byt ut displaykretskortet.
Vissa knappar eller LED-displayen Displaykretskortet ar skadat. | Byt ut displaykretskortet.
fungerar inte korrekt.
Indikatorn for tillagningslége ténds, men Héllens temperatur ar fér hdg. | Det kan bero pa att
uppvarmning startar inte. omgivningstemperaturen ar
for hég. Mojlig blockering
i luftintag eller luftventilation.
Fel pa flakten. Kontrollera om flakten arbetar
utan problem (byt flakten om
den inte fungerar korrekt).
Natkortet ar skadat. Byt ut natkortet.
Varmen forsvinner plotsligt under . Anvand korrekt typ av kokkarl | Detekteringskrets
P won Fel typ av kokkarl. . . v
anvandning och symbolen "u (se bruksanvisningen). for kokkarl ar
blinkar pa displayen. skadad, byt
Kokkarlet har for liten natkortet.

Varmezonerna pa samma sida (till
exempel zon 1 och 2) indikerar "u".

Anslutningsfel for natkort
och displaykretskort:

Kontrollera anslutningen.

Displaykretskortet till
kommunikationsdelen ar
skadat.

Byt ut displaykretskortet.

Huvudkretskortet ar skadat.

Byt ut natkortet.

Flaktmotorn later konstigt.

Flaktmotorn ar skadad.

Byt ut flakten.

Ovanstaende exempel ar avsedda att hjalpa dig vid felsokning sa att du kan identifiera vanliga fel.
For att undvika risker och skador pa induktionshallen ska du inte demontera enheten sjélv.
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9. Installation

9.1 Val av installationsutrustning

Ta ut ett hal i bankskivan i enlighet med matten i ritningen.

Spara minst 5 cm runt halen (fér férankring vid installation). Se till att bankskivans tjocklek ar minst 30 mm. Arbetsytan ska besta av ett
varmebestandigt och isolerande material (tra, fiberskivor eller hygroskopiskt material far anvéndas endast om det &r impregnerat) som
inte ar stromforande (risk for elstét) eller som latt deformeras (pa grund av varmestralningen fran hallen). Se nedan:

& Obs! Sakerhetsavstandet mellan hallens sidor och arbetsytans inre ytor ska vara minst 3 mm.

TATNING |

X i
-+ « F

Min.3 mm

L(mm) | B(mm) | H(mm) | D(mm) | A (mm) | B(mm) | X (mm) | F (mm)

800 520 56 52 750+1 480+1 50 min. | 3 min.

Foérsakra dig om att induktionshallen ar korrekt ventilerad och att varken luftinlopp eller luftutlopp ar blockerade. Férsakra dig om
att induktionshallen ar i gott skick. Se nedan.

& Obs! Sakerhetsavstandet mellan hallen och skapet ovanfér den maste vara minst 760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E

760 50 min. 20 min. Luftintag Luftutiopp 5 mm
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VARNING! Sakerstall att ventilationen ar tillracklig

Forséakra dig om att induktionshallen ar korrekt ventilerad och att varken luftinlopp eller luftutlopp ar blockerade. For att undvika
oavsiktlig kontakt med héllens varma undersida (eller elstét vid arbete) maste en tréinsats installeras (och fixeras med skruvar)
pa ett avstdnd om min. 50 mm fran hallens undersida. Félj anvisningarna nedan.

1 1
1 |
P
Min. 50 mm
|
"“Max. 5 mm Max. 5 mm |

Runt héllens utsida finns det ventilationshal. FORSAKRA dig om att dessa hél inte blockeras av arbetsytan nér du placerar hallen pé plats.

e Det lim som anvands for att foga plast- eller trdmaterial i koksskap maste kunna sta emot temperaturer upp till 150 °C (fel lim
kan orsaka att materialet lossnar).

e Bakomvarande vagg samt narliggande och omgivande ytor maste darfor kunna sta emot temperaturer pa 90 °C.

9.2 Forsakra dig om foljande fore installation av hallen:

e Att arbetsytan ar kvadratisk och nivellerad. Férsakra dig om att inga strukturelement inkraktar pa utrymmet.

e Attt bankskivan &r tillverkad i ett varmebesténdigt material.

e Att ugnen har inbyggd kylflakt om hallen installeras ovanfor denna.

e Att installationen uppfyller alla krav i denna bruksanvisning samt tillampliga standarder och férordningar.

e Att en lamplig franskiljare, vilken kan bryta natspanningen fullstandigt, installeras permanent samt monteras och placeras
enligt lokala lagar och férordningar.

e Att franskiljaren ar godkand och har min. 3 mm avstand mellan kontakterna for alla poler (eller for alla aktiva fasledare, om
lokala lagar for elinstallationer tilldter denna variation av krav).

o Att franskiljaren installeras sa att den ar 1att atkomlig féor den som anvander héllen.

e Att du vid tveksamheter kring installationen kontaktar lokala byggnadsmyndigheter och ser lokala forordningar.

e Att du anvander varmebestandiga material med lattstddade ytor (till exempel klinker) fér vaggytorna runt héallen.
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9.3 Forsakra dig om foljande efter installation av héllen:

e Att anslutningskabeln inte ar atkomlig genom skapsluckor eller lador.

o Att flédet av frisk Iuft fran skapets utsida till hallens undersida &r tillrackligt.

e Att en termisk barridr installeras under hallens underdel om hallen installeras ovanfor lada eller skapsutrymme.
e Att franskiljaren ar 1att atkomlig fér den som anvander héllen.

9.4 Innan placering av installationsfastena
Enheten ska placeras pa en stabil och jamn yta (anvand forpackningen). Utdva inte kraft pa den styrning som sticker ut fran hallen.
9.5 Justera fastenas position

Fixera hallen i bankskivan genom att skruva de 6 fastena pa hallens bottenladda (se bilden) efter installationen. Justera fastets
lage sa att det passar tjockleken pa den arbetsyta som anvands.

P ——
3 A T )
=y ML il

m T e
T e

Fasten far absolut inte ta emot arbetsytans inre yta efter installation (se bild).
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9.6

1.

© 2ur®

Forsiktighetsatgarder

Induktionshallen maste installeras av behorig personal eller tekniker. Vi kan erbjuda behdrig personal at er. Genomfor aldrig

installationen sjalv.

Hallen ska inte installeras direkt 6ver en diskmaskin, kyl, frys, tvattmaskin eller torktumlare eftersom luftfuktigheten kan skada

hallens elektronik

7

A

AN

Induktionshéllen ska installeras pa ett sadant satt att varmestralningen inte aventyrar dess palitlighet.
Vaggen och utrymmet éver hallen ska tala vérme.

For att undvika skador maste sandwichlagret och limmet vara varmetaliga.

Anvand inte angrengdrare.

Ansluta hallen till natspanning

Denna hall maste anslutas till natspanning av behérig elektriker. Kontrollera féljande innan du ansluter hallen till natspanning:

1. Kontrollera att husets elsystem ar avsett for den strém som hallen kraver.
2. Forsakra dig om att spanningen i vagguttaget &r densamma som spanningen som anges pa typskylten.
3. Forsakra dig om att anslutningskabeln ar avsedd for den last som anges pa typskylten.

Anvand inga adaptrar, reducerare eller grenuttag for nar hallen ansluts till huvudstrommen eftersom dessa kan
Overhettas och bérja brinna.

Stromforsorjningskabeln far inte vidréra nagra heta delar och méaste positioneras sa att dess temperatur inte i nagot
skede overstiger 75 °C.

Konsultera en elektriker for att beddma om husets elsystem utan modifieringar ar lampligt. Eventuella férandringar i
husets elsystem far bara goras av en behdrig elektriker.

o3 ™
.f_L) 5 O Gul/grén
L1 4 (D Svart _1"7“
12 3 O—= J 2
Nt 2 O
Bla
~/
N2 1 O
J

Om det totala antalet varmeenheter pa spishallen inte ar mindre &n 4 kan apparaten anslutas direkt till elnatet med en
enfas elektrisk anslutning, som visas nedan.
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. Guligrén

N & . Svart

- V52

Brun

Bla

Om kabeln ar skadad eller behdver bytas ut ska detta arbete utféras av behérig elektriker som anvander korrekt verktyg
(kontakta aterforsaljaren).

Om apparaten ska direktanslutas till natspanning méaste en allpolig kretsbrytare installeras (min. avstand mellan kontakterna: 3 mm).
Det ar installatorens ansvar att sakerstalla att elektriska anslutningar har utforts korrekt och att de uppfyller gallande
sakerhetsforeskrifter.

Kabeln far inte bojas eller klammas.

Kabeln maste kontrolleras regelbundet och far bara bytas av en behdrig tekniker.

Hallens undersida samt natsladden &r inte atkomliga efter installation.

Apparaten ar markt i enlighet med Europaparlamentets och radets direktiv 2012/19/EU om avfall som
utgdrs av eller innehaller elektrisk och elektronisk utrustning (WEEE). Genom att sékerstalla att denna
apparat avfallshanteras pa korrekt satt bidrar du till att férhindra skada pa miljé och manniskors hélsa,
vilket annars kan bli féljden om den avfallshanteras pa fel satt.

Symbolen pa produkten indikerar att den kan inte kan behandlas som normalt hushallsavfall. Ta med
produkten till atervinningsstation och avfallshantera den som elektriskt/elektroniskt avfall.

_ Denna apparat ska avfallshanteras som specialavfall. Kontakta lokala myndigheter, atervinningsstation
AVFALLSHANTERING: Avfallshantera inte eller aterférsaljaren om du vill ha mer information om hur produkten ska avfallshanteras.
produkten som osorterat kommunalt avfall.
Den ska avfallshanteras som specialavfall. Kontakta lokala myndigheter, atervinningsstation eller aterférsaljaren av produkten om du vill ha mer
information om hur produkten ska avfallshanteras.
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1. Cuvant inainte

Prin prezenta, Candy Hoover Group Srl declara ca echipamentul radio este in conformitate

cu Directiva 2014/53/UE si cu cerintele statutare relevante (pentru piata UKCA). Textul integral
al declaratiei de conformitate este disponibil la urmatoarea adresa de internet:
www.candy-group.com

1.1 Avertismente de siguranta

Siguranta dvs. este importanta pentru noi. Cititi aceste informatii
inainte de a va utiliza plita de gatit.

1.2 Instalare

1

o 0 0 M

.2.1 Pericol de electrocutare
Deconectati aparatul de la sursa de alimentare inainte
de a efectua orice operatiune sau lucrare de intretinere asupra
acestuia.
Conexiunea la un sistem de cablare cu o impamantare buna este
esentiala si obligatorie.
Modificarile operate asupra sistemului de cablare trebuie
efectuate numai de catre un electrician calificat.
Nerespectarea acestei recomandari poate duce la electrocutare
sau deces.
.2.2 Pericol de taiere
Atentie - marginile panoului sunt ascutite.
Utilizarea neatenta poate duce la vatamare sau taieturi.
.2.3 Instructiuni importante de siguranta
Cititi aceste instructiuni cu atentie inainte de a instala sau utiliza
acest aparat.
Niciun material sau produse combustibile nu trebuie asezate
pe acest aparat in niciun moment.
Va rugam sa partajati aceste informatii cu persoana responsabila
pentru instalarea aparatului, intrucat v-ar putea reduce costurile
de instalare.
Pentru a evita un pericol, acest aparat trebuie instalat
in conformitate cu aceste instructiuni pentru instalare.
Acest aparat va fi instalat si impamantat corespunzator numai
de catre o persoana calificata corespunzator.
Acest aparat trebuie conectat la un circuit care incorporeaza
un comutator de izolare ce ofera deconectarea completa
de la sursa de alimentare.
Nereusita de a instala aparatul corect poate invalida orice
pretentii de garantie sau raspundere.
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e Acest aparat poate fi utilizat de catre copiii cu varste de minim
8 ani si de catre persoanele cu abilitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau cu lipsa de experienta sau cunostinte,
cu conditia sa fie supravegheate sau instruite corespunzator
privind modul de utilizare a acestui aparat in siguranta
si sa inteleaga pericolele implicate.

e Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea
de catre utilizator nu vor fi efectuate de copii fara supraveghere.

e In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de catre producator, agentul de service sau
de persoane calificate similare, pentru a evita orice pericol.

e Avertizare: Daca suprafata este crapata, opriti aparatul pentru
a evita posibilitatea de electrocutare, pentru suprafetele plitei
din sticla-ceramica sau material similar care protejeaza partile
sub tensiune

e Obiectele metalice precum cutitele, furculitele, lingurile
si capacele nu trebuie asezate pe suprafata plitei,
deoarece se pot incalzi

e Nu trebuie utilizat un aparat de curatat cu aburi.

e Nu folositi un aparat de curatat cu aburi pentru plita dvs. de gatit.

e Aparatul nu este destinat operarii cu ajutorul unui cronometru
extern sau unui sistem de control la distanta separat.

e AVERTIZARE: Pericol de incendiu: nu depozitati articolele
pe suprafetele de gatit.

e Procesul de gatit trebuie supravegheat. Procesul de gatit scurt
trebuie supravegheat permanent.

e AVERTIZARE: Gatitul nesupravegheat pe o plita cu grasime sau
ulei poate fi periculos si poate duce la incendiu. Nu incercati
NICIODATA sa stingeti un incendiu cu apa, ci opriti aparatul
si apoi acoperiti flacara, de ex., cu un capac sau o patura
ignifuga.

!
Z
<
=
©)
o

1.3 Operare si intretinere

1.3.1 Pericol de electrocutare R

e Nu gatiti pe o plita defecta sau fisurata. In cazul in care
suprafata plitei se sparge sau se fisureaza, opriti imediat
aparatul de la sursa de alimentare (comutatorul din perete)
si contactati un tehnician calificat.

e Opriti plita de la intrerupatorul de perete inaintea curatarii
sau a intretinerii.
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Nerespectarea acestei recomandari poate duce la electrocutare
sau deces.

1.3.2 Pericol pentru sanatate

Acest aparat este conform cu standardele de siguranta
electromagnetica.

Cu toate acestea, persoanele cu stimulatoare cardiace sau alte
implanturi electrice (cum ar fi pompe cu insulina) trebuie

sa se consulte cu medicul lor sau producatorul implantului
inainte de a utiliza acest aparat pentru a se asigura ca
implanturile lor nu vor fi afectate de campul electromagnetic.
Nerespectarea acestei recomandari poate duce la deces.

1.3.3 Pericol de suprafata fierbinte

In timpul utilizdrii, partile accesibile ale acestui aparat

se vor infierbanta suficient incat sa cauzeze arsuri.

Nu permiteti contactul corpului, hainelor sau al oricarui alt articol
in afara de ustensilele de bucatarie adecvate cu sticla plitei

de inductie pana cand nu se raceste suprafata.

A nu se lasa la indemana copiilor.

Manerele tigailor pot fi fierbinti la atingere. Asigurati-va ca manerele
tigdilor nu sunt pozitionate deasupra altor zone de gatit aprinse.
Nu lasati manerele la indeméana copiilor.

Nerespectarea acestei recomandari poate duce la arsuri

si oparituri.

1.3.4 Pericol de taiere

Lama extrem de ascutita a racletei pentru suprafete de gatit
este expusa cand se retrage capacul de protectie.

Folositi-o cu multa atentie, pastrati-o intotdeauna la loc sigur
si nu o lasati la indemana copiilor.

Utilizarea neatenta poate duce la vatamare sau taieturi.

1.3.5 Instructiuni importante de siguranta

Nu lasati niciodata aparatul nesupravegheat in timpul utilizarii.
Fierberea in exces cauzeaza aparitia fumului si scurgeri

de grasime care se pot aprinde.

Nu utilizati niciodata aparatul drept suprafata de lucru

sau depozitare.

Nu lasati niciodata obiecte sau ustensile pe aparat.

Nu puneti sau nu lasati niciun obiect care se poate magnetiza
(de ex., carduri de credit, carduri de memorie) sau dispozitive
electronice (de ex., calculatoare, dispozitive de redare MP3)
in apropierea aparatului, intrucat acestea pot fi afectate

de campul electromagnetic al acestuia.
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Nu folositi niciodata aparatul pentru incalzirea camerei.

Dupa utilizare, opriti intotdeauna zonele de gatit si suprafata

de gatit conform descrierii din acest manual (adica folosind
comenzile tactile). Nu va bazati pe optiunea de detectare a tigaii
pentru a opri zonele de gatit atunci cand luati tigaia de pe plita.
Nu lasati copiii sa se joace cu aparatul sau sa se aseze sau

sa urce pe aceasta.

Nu depozitati articole de interes pentru copii in dulapurile

de deasupra aparatului. Copiii care se urca pe suprafata de gatit
pot suferi vatamari grave.

Nu lasati copiii singuri sau nesupravegheati in zona unde
aparatul este in functiune.

Copiii sau persoanele cu dizabilitati care le limiteaza capacitatea
de a folosi aparatul trebuie sa fie instruiti de o persoana
responsabild si competenta privind utilizarea acestuia.
Instructorul trebuie sa fie multumit ca acestia pot folosi aparatul
fara a se pune in pericol pe ei insisi sau mediul inconjurator.

Nu reparati sau nu inlocuiti nicio piesa a aparatului mai putin
atunci cand in manual exista prevederi specifice in acest sens.
Toate celelalte lucrari de service trebuie efectuate de un
tehnician calificat.

Nu asezati si nu scapati obiecte grele pe plita de gatit.

Nu stati pe plita dvs. de gatit.

Nu folositi tigai cu margini zimtate sau nu trageti de tigaie

de-a lungul suprafetei din sticla a plitei de inductie,

intrucat acest lucru poate zgéaria sticla.

Nu folositi bureti de sarma sau agenti de curatare abrazivi
pentru a va curata plita de gatit, intrucat acest lucru poate
zgaria sticla de inductie.

Acest aparat este destinat utilizarii in uz casnic si in aplicatii
similare, cum ar fi: - zonele de bucatarie ale personalului din
restaurant, birouri si alte medii de lucru; - ferme; - de catre
clienti din hoteluri, moteluri si alte medii de tip rezidential;

- medii tip pensiune.

AVERTIZARE: Aparatul si piesele sale accesibile se incing

in timpul utilizarii.

Trebuie sa fiti atenti pentru a evita atingerea elementelor

de incalzire.

Copiii cu varsta mai mica de 8 ani vor fi tinuti la distanta,

mai putin cand sunt supravegheati permanent.
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Felicitari pentru achizitia noii dvs. plite cu inductie.

Va recomandam sa acordati timp lecturii acestui manual cu instructiuni/manual de instalare pentru a intelege
cum sa instalati si operati plita dvs. in mod corect.

Pentru instalare, cititi sectiunea aferenta instalarii.

Cititi toate instructiunile de siguranta cu atentie si pastrati acest manual de instructiuni/instalare pentru
consultari ulterioare.

2. Introducere privind produsul

2.1 Vedere de sus

1. Zona de max. 2000/3200 W

6

3 2. Zond de max. 2000/3200 W
3. Zona de max. 1400/2000 W

4

4. Zona de max. 3000/3600 W
5. Zona de max. 3000/3600 W

6. Placa din sticla

7. Panou de comenzi

2.2 Panoul de comenzi

1 1. Comenzi putere zona
de incalzire

. Comanda PORNIRE/OPRIRE

. Comanda de blocare a tastelor
. Comanda cronometru

. Comanda pauza

. Comanda zona flexibila

N o b~ WN

. Fierbere la foc mic, topire,
fierbere

8. Comanda Cook with me

2.3 Principiul de functionare

Gatitul prin inductie este o tehnologie de gatit sigura, avansata, eficientd si economica. Functioneaza
prin campuri electromagnetice care genereaza caldura direct in vasul de gatit, mai degraba decat
indirect prin incalzirea suprafetei din sticld. Sticla devine fierbinte numai deoarece vasul o incalzeste
intr-un final.
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e e— vas din fier
) 1)) — circuit magnetic
| — placd din sticld ceramica
(e e [T X bobind de inductie
- » - curenti indusi

2.4 1Inainte de a utiliza noua plita cu inductie

o Cititi acest ghid, cu accent pe sectiunea de ,Avertismente de siguranta”.
o Indepartati orice folie de protectie care ar putea fi inca prezentd pe plita cu inductie.

2.5 Specificatii tehnice

Plita de gatit HAMTSJ86MC/1

Zone de gatit 4 zone

Tensiune de alimentare 220-240 V~ 50 Hz sau 60 Hz
Putere electrica instalata 7400 W

Dimensiunea produsului (mm) 800X520X56

Dimensiuni de incorporare (mm) 750X480

Greutatea si dimensiunile sunt aproximative. Deoarece ne straduim in permanentd sa ne imbunatatim
produsele, este posibil sa modificam specificatiile si design-urile fara o notificare prealabila.

Diametru baza vas de gatit cu inductie
Zona de gatit Minimum Maximum
1si2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Zona flexibila 80* 200*400

*Pentru a permite detectarea corectd a vasului de gatit, vasul trebuie plasat in perimetrul zonei ,a”
sau ,b”, nu intre zonele ,a" si ,b".

3. Utilizarea produsului

3.1 Comenazi tactile

Comenzile raspund la atingere, astfel ca nu trebuie sa aplicati nicio presiune.

Folositi pernuta degetului, nu varful.

Veti auzi un sunet de fiecare data cand se inregistreaza o atingere.

Asigurati-va cd comenzile sunt intotdeauna curate, uscate si cd nu exista niciun obiect (de ex., o ustensila
sau o laveta) care sa le acopere. Chiar si o pelicula fina de apa poate ingreuna operarea comenzilor.
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3.2 Alegerea vaselor de gatit corecte

e Folositi numai vase de gatit cu o baza adecvata pentru gatirea prin
A inductie. P
Cdutati simbolul de inductie pe ambalaj sau pe baza vasului de gatit. \
e Puteti verifica daca vasele dvs. de gatit sunt adecvate prin efectuarea unui =
test magnetic. b : ’
=

Mutati un magnet spre baza vasului. Daca este atras, vasul este adecvat
pentru inductie.

e Daca nu aveti un magnet:

1. Turnati putind apa in vasul pe care doriti sa 1l verificati.

v U . A . o . . n v
2. Daca - nu clipeste intermitent pe afisaj si apa se incalzeste, vasul este adecvat.

e Vasele de gatit confectionate din urmatoarele materiale nu sunt adecvate: inox, aluminiu sau cupru
fara o baza magnetica, sticld, lemn, portelan, ceramica sau lut.

Nu folositi vase cu margini zimtate sau cu o baza curbata.

-l

)

Asigurati-va ca baza vasului dvs. este neteda, sta drept pe sticla si ca are aceeasi dimensiune cu zona
de gatit. Folositi vase al cdror diametru este la fel de mare ca desenul de pe zona selectata. Folosind
un vas usor mai mare energia va fi utilizata la eficienta sa maximd. Daca folositi un vas mai mic,
eficienta poate fi usor mai mica decat cea asteptata. Exista riscul ca un vas de gatit mai mic de 80 mm
sd nu fie detectat de plita. Centrati intotdeauna vasul pe zona de gatit.

__mm

X %3

Ridicati intotdeauna vasele de pe plita cu inductie - nu glisati sau, in caz contrar, puteti zgéria sticla.

N W

3.3 Modul de utilizare
3.3.1 Pornirea gatirii

Atingeti comanda de PORNIRE/OPRIRE timp de trei secunde.
Dupa pornire, soneria suna o datd, toate afisajele arata ,-”
sau ,—”, indicand ca plita a intrat in modul de asteptare. @

398



v

N

Puneti un vas adecvat pe zona de gatit pe care doriti sa o folositi.
e Asigurati-va ca fundul vasului si suprafata zonei de gatit
sunt curate si uscate.
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Daca atingeti comanda de glisor a zonei de incdlzire, un indicator
alaturat tastei va clipi intermitent.

Selectati o zona de incalzire atingand comanda cu glisor.
e Daca nu selectati o zona de incalzire in decurs de 1 minut, | oo
plita cu inductie se va opri automat. Va trebui sa incepeti /_/E

din nou de la pasul 1. crestere putere

e Puteti modifica setarea de caldura oricand in timpul

procesului de g&tire. | —eeemeeemeccmaa —
reducere putere g\\
gducere pul
o - - - - - el 25 - [ v
Daca afisajul clipeste intermitent - - < alternativ cu setarea de caldura

nu ati amplasat un vas pe zona corectd de gatit sau,

vasul pe care il folositi nu este adecvat pentru gatitul cu inductie sau,

vasul este prea mic sau nu este centrat adecvat pe zona de gatit.

Nu are loc nicio incalzire decat daca existd un vas adecvat pe zona de gatit.

Afisajul se va stinge automat dupa 2 minute daca nu este amplasat un vas adecvat pe aceasta.

3.3.2 Terminarea gatitului

Atingeti comanda de selectare a zonei de incdlzire
pe care doriti s o opriti. E """""""" EE—

fnseamn3 c3:
[ ]
[ ]
[ ]

Opriti zona de gatit atingand glisorul in dreptul
nivelului " 1. Afisajul trebuie sa arate ,0”. | = ZTTTToTmsssssses E—

Opriti intreaga plitd atingand comanda
Pornire/Oprire. @
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Aveti grija la suprafetele fierbinti
Va aparea ,H” pentru a indica ce zona de gatit
este prea fierbinte la atingere. L,] ________________
Acesta va disparea atunci cand suprafata !
s-a racit la o temperaturd sigurd. De asemenea,
poate fi folosit drept functie de economisire
a energiei daca doriti sa incalziti mai departe
vasele, folositi ochiul care este inca fierbinte.

3.3.3 Folosirea functiei Boost

Activarea functiei Boost

Atingdnd comanda cu glisor a zonei de incalzire

5 ________________ —_—

Atingand glisorul la capatul drept.
Asigurati-va ca afisajul aratd ,P". | e mm———- —

Anularea functiei Boost

Atingand comanda cu glisor a zonei de incalzire -
pentru care doriti sa anulati functia Boost. b ------------ —

Alegeti orice nivel de putere al comenzii tactile
si functia Boost va fi dezactivata. @~ | = So-----ssss-s-see- —

e Functia se poate folosi pentru orice zona de gatit.
e Zona de gatit revine la setarea sa initiala dupa 5 minute.
e Daca setarea initiala de putere este egald cu 0, aceasta va scadea la 14 dupa 5 minute.

3.3.4 Zona flexibila

e Aceastd zona poate fi utilizata drept zona unica sau drept patru zone diferite, in functie
de necesitatile de gatit.

e Zona flexibila este formata din 4 inductoare independente care pot fi controlate separat doud
cate doud. Cand functioneaza ca o singura zond, partea care nu este acoperita de vase este opritad
automat dupa un minut.

e Pentru a asigura o distributie corectd a cdldurii, vasele de gatit trebuie asezate corect:

- In orice parte a zonei flexibile, cand vasele de gatit sunt intre 80 si 200 mm.

- In zona mare, cand vasele de gétit sunt mai mari de 200 mm.
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Ca zona mare

Pentru a activa zona flexibild ca o singura zona

mare, pur si simplu apasati comanda Zona flexibila. = t 111
=

— i L

A T

Setarea puterii functioneaza ca pentru orice altd zond normala.

Nivelul de putere este unic pentru toata zona flexibild si poate fi selectat folosind doar o comanda
cu glisor

Daca vasul de gatit este mutat din partea din fatad in partea din spate (sau invers), zona flexibila
detecteaza automat noua pozitie, pastrand aceeasi putere.

Pentru a adduga un vas de gatit suplimentar, dezactivati Zona flexibila apasand butonul dedicat,
pentru a detecta vasele de gatit.

Ca patru zone independente

Pentru a utiliza zona flexibila ca patru zone diferite cu doua setari diferite de putere, nu activati
comanda Zona flexibila.

Exemple de pozitionare corectd si incorecta a vaselor de gatit

7

~
\

7
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3.3.5 Placa frantuzeasca

Aceastd zond poate seta puterea in functie de pozitia vasului de gatit.

Daca vasul se afld in partea de jos a zonei flexibile, puterea este setatd la Nivelul 1.
Daca vasul se afla in partea de mijloc a zonei flexibile, puterea este setata la Nivelul 10.
Daca vasul se afla in partea de sus a zonei flexibile, puterea este setata la Nivelul 14.

Placa frantuzeasca

Pentru a activa zona Placa frantuzeasca, apasati o
pur si simplu comanda Zona flexibila timp s
de 2 secunde =

Mutati pozitia vasului, puterea se va modifica automat

Anulare Placa frantuzeasca

Apadsati comanda Zona flexibila pentru a opri zona de gatit.

3.3.6 Blocarea comenzilor

e Puteti bloca comenzile pentru a preveni utilizarea neintentionatad (de ex. copii care pornesc accidental
zona de gatit).

e Cand comenzile sunt blocate toate comenzile cu exceptia comenzii PORNIRE/OPRIRE sunt
dezactivate.

Pentru a bloca comenazile

Atingeti lung comanda de blocare. Indicatorul cronometrului va indica " Lo

Pentru a debloca comenzile

Atingeti lung comanda de blocare.

& Atunci cand plita este in modul blocat, toate comenzile sunt dezactivate cu exceptia
PORNIRII/OPRIRII (D, puteti opri intotdeauna plita cu inductie atunci cdnd comanda

PORNIRE/OPRIRE O este in stare de urgentd, dar va trebuie ca mai intai sa porniti plita
fn urmatoarea operatiune.
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3.3.7 Modul Pauza

e Puteti pune pe pauza incalzirea in loc sa opriti plita.
e Cand intrati iIn modul Pauzd, toate comenzile cu exceptia comenzii PORNIRE/OPRIRE sunt

dezactivate.

Pentru a intra in modul Pauza

Atingeti scurt comanda Pauza

Toate indicatoarele vor arata ,11”

Pentru a iesi din modul Pauza

Atingeti scurt comanda Pauza.

& Atunci cand plita este in modul blocat, toate comenzile sunt dezactivate cu exceptia
PORNIRII/OPRIRII (D, puteti opri intotdeauna plita cu inductie atunci cand comanda
PORNIRE/OPRIRE @ este in stare de urgentd, dar va trebuie ca mai intai sa porniti plita

fn urmatoarea operatiune.

3.3.8 Functia de gestionare a energiei
e este posibil sa setati un nivel de absorbtie a energiei maxim pentru plita cu inductie, alegand intre

intervalele de energie diferite.

e plitele cu inductie se pot limita automat pentru a functiona la un nivel de putere mai redus, pentru

a evita riscul de supraincarcare.

Pentru a accesa functia de gestionare a energiei

Porniti plita, apoi apasati in acelasi timp comanda
Pauza si comanda de Blocare.

Indicatorul cronometrului va afisa ,,P5”,
ceea ce inseamna nivelul de putere 5.
Modul implicit este 7,4 kW.

Pentru a comuta la alt nivel

Apasati +/- pentru cronometru

+ —_
\ sau

Exista 5 niveluri de putere, de la ,P1” la ,P5".
Indicatorul cronometrului va indica unul dintre
acestea.

,P1”: puterea maxima este 2,5 kW.

~P2": puterea maxima este 3,5 kW.

.P3”: puterea maxima este 4,5 kW.

,P4": puterea maxima este 5,5 kW.

,P5”: puterea maxima este de 7,4 kW.

Confirmarea si iesirea din functia de gestionare a energiei

Apasati in acelasi timp comanda Pauza si comanda
de Blocare pentru confirmare.

Apoi, plita se va opri.
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3.3.9 Comanda cronometru

Puteti utiliza cronometrul in doua moduri diferite:

o i puteti folosi ca memento minutar. In acest caz, atunci cand este setat, cronometrul nu va opri nicio
zona de gatit.

o 1l puteti seta s3 opreascé una sau mai multe zone de gétit dupa ce se ajunge la ora programats.
Cronometrul de maxim este de 99 min.

a) Folosirea cronometrului drept memento minutar

Asigurati-va ca plita este pornita.

-3
-3

Atingeti ,+" la comenzile cronometrului.
Mementoul va incepe sa lumineze intermitent

si va aparea ,00"” pe afisajul cronometrului.

Apoi, selectati si activati o zona atingand comanda
cu glisor a zonei de incalzire.

Setati timpul atingdnd comanda ,-” sau ,+"”
a cronometrului

Sfat: Atingeti comanda ,-” sau ,+” o data pentru
a reduce sau a creste cu 1 minut. = +

: S ai o bn v v " " @

Atingeti si tineti apdsata comanda ,-” sau ,+ -
o datd pentru a reduce sau a creste cu 10 minute.
Cénd timpul este setat, va incepe imediat - [T -
numaratoarea inversa. Ecranul va indica timpul - | -
ramas si indicatorul cronometrului va clipi - -~
intermitent timp de 5 secunde.

T

L
Soneria va emite un sunet timp de 30 de secunde, - =
iar cronometrul va indica ,- -” cand s-a incheiat
timpul setat. - +

b) Setarea cronometrului pentru a opri una sau mai multe zone de gatit

Setarea unei zone
Atingdnd comanda cu glisor a zonei de incalzire -

Setati timpul atingand comanda ,,+” sau ,,-” EE
a cronometrului
Sfat: Atingerea comenzii ,-” sau ,+” o data - +

va reduce sau va creste timpul cu 1 minut.
Apasati lung comanda ,-” sau ,+”

a cronometrului pentru a scadea sau creste
cu 10 minute.
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Cand timpul este setat, va incepe imediat ~_ - <«

numaratoarea inversa. Ecranul va indica timpul - “—" — =

ramas si indicatorul cronometrului va clipi - = < (o]

intermitent timp de 5 secunde. - + x
NOTA: Punctul rosu aldturi de indicatorul ®

de nivel de putere se va aprinde indicand
cd acea zona a fost selectata.

Cénd cronometrul de gatit expira, zona de gatit ——
corespunzatoare va fi opritd automat.

r\
I

A Celelalte zone de gatit vor continua sa functioneze dacd erau pornite anterior.

Setarea mai multor zone:

Pasii pentru setarea mai multor zone sunt similari cu pasii pentru setarea unei zone;

Cand setati timpul pentru mai multe zone de gatit simultan, punctele zecimale ale zonelor de gatit
corespunzatoare sunt activate. Afisajul minutelor arata cronometrul minutelor. Punctul zonei
corespunzatoare lumineaza intermitent. Veti vedea ca mai jos:

|
- J—— I (setat la 15 minute) ]
5. """""""" — (setat la 45 minute) ® +
Odata ce cronometrul de numaratoare inversa expira, R S 3 n
zona corespunzdtoare se va opri. Apoi va afisa noul u
cronometru al minutelor si punctul zonei 6. -------mmmmeee D _ +
corespunzatoare va lumina intermitent. C}
Veti vedea ca in dreapta: (setat la 30 minute)

Atingeti butonul de selectare a zonei de incalzire. Cronometrul corespunzator va fi afisat in indicatorul
cronometrului.

c) Anularea cronometrului

Atingeti comanda cu glisor a zonei de incélzire _

pentru care doriti sa anulati cronometrul b ---------------- —
Atingeti lung comanda cronometrului ,-”, 00
cronometrul scade la ,,00” si cronometrul .

este anulat. ;
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3.3.10 Durate de functionare implicite

Oprirea automata este o functie de protectie automata pentru plita dvs. ceramica. Aceasta se opreste
automat daca uitati sa opriti gatitul. Timpii de functionare impliciti pentru diverse niveluri de putere sunt
prezentati in tabelul de mai jos:

Nivel de putere 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Cronometru functionare implicit (ora) 8 8 8 8 6 6 6 6

Nivel de putere 10 11 12 13 14

Cronometru functionare implicit (ord) 4 4 4 2 2

Cénd este indepartat vasul, plita cu inductie poate opri incdlzirea imediat si plita se opreste automat dupa
2 minute.

& Persoanele cu un stimulator cardiac trebuie sa se consulte cu medicul lor inainte de a folosi
aceasta unitate.
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3.3.11 Functia Cook with me

fn primul rand, trebuie s3 descircati aplicatia hOn si s3 o instalati pe dispozitivul dvs. mobil.

Apoi, inregistrati-va plita cu inductie urmand instructiunile direct din aplicatie.

Pentru a efectua asocierea intre plita si aplicatie, utilizati urmatoarea procedura:

Apadsati timp de 4 secunde butonul Cook with me. Odata ce au trecut cele 4 secunde, cronometrul afiseaza
intermitent PA si incepe procesul de asociere.

B)

N

<
Z
<
=
©)
o

Cénd functia Wi-Fi este pornita: va aparea un punct in partea dreaptd a LED-ului.
Cand functia Wi-Fi este opritd: Nu va aparea niciun punct

Cum sa setati functia ,,Cook with me”
Alegeti din meniul de retete din aplicatia hOn sau din meniul
de programe speciale. Urmati pas cu pas indicatiile din
aplicatie si, cand ati terminat, trimiteti parametrii la plita,
iar aceasta va gati pentru dvs.
Cand plita primeste comanda de la aplicatie, emite un semnal
sonor de 2 ori si clipeste timp de o secunda pentru a indica faptul - -—
ca au fost primite instructiunile. l_' l_'
Pentru a incepe reteta, apdsati butonul ,Cook with me”. ( | 0 l
-— -— \l’
7N\
Daca doriti sa parasiti functia ,Cook with me”, modificati nivelul
de putere al zonei. se=s
a. PARAMETRI WIRELESS
Tehnologie Wi-Fi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Banda (benzi) de frecventa [MHz] 2402-2480 2402-2480
Putere maxima [mW] 1500 1500

b. INFORMATII DESPRE PRODUS PENTRU ECHIPAMENTELE in RETEA

Informatii despre produs pentru echipamentele in retea

Consumul de energie al produsului in asteptare in retea
in cazul in care porturile de retea cablate sunt conectate |N/A
si toate porturile de retea wireless sunt activate:

Pentru activarea functiei Wi-Fi, apasati timp
de 4 secunde butonul ,Cook with me”

Pentru dezactivarea functiei Wi-Fi, apasati
timp de 4 secunde butonul ,,Cook with me”

Modul de activare a portului retelei wireless:

Modul de dezactivare a portului retelei wireless:
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3.3.12 Functie speciala
PN L] 090
\00a/ \ / \0 9O/

Fierbere la foc lent Topire Fierbere

Cum se seteaza functia speciald

Atingdnd comanda cu glisor a zonei de incalzire.

Functia de fierbere la foc mic este ideald pentru a gati P
sosuri, tocane, preparate fierte. 000
Apasati tasta de Fierbere la foc mic, indicatorul va afisa ,|”

Functia de topire este solutia ideala pentru topirea
ciocolatei, untului. Aceasta functie va ajutd sa pregatiti tot z Z

felul de deserturi sau sosuri. \_/ = ' '
Ap3sati tasta Topire, indicatorul va afisa ,||”

Functia de fierbere este ideald pentru a fierbe apa sau O,
orice lichid. Apdsati tasta de Fierbere, indicatorul va afisa \°o o/ = | ' |

"
"

4. Recomandari pentru gatit

A Aveti grija atunci cand prajiti, deoarece uleiul si grasimile se incdlzesc foarte repede, mai ales
daca utilizati functia PowerBoost. La temperaturi extrem de ridicate, uleiul si grasimile se pot
aprinde spontan, iar acest lucru prezintad un risc grav de incendiu.

4.1 Sfaturi pentru gatit

Cand mancarea incepe sa fiarba, reduceti temperatura setata.

Folosind un capac, reduceti durata de gatire si economisiti energia prin mentinerea caldurii.
Minimizati cantitatea de lichid sau grasime pentru a reduce timpii de gatit.

Incepeti procesul de gatire la o valoare inaltd si reduceti reglajul cand alimentele s-au incalzit in interior.

4.1.1 Fierberea la foc mic, gatirea orezului

e Fierberea la foc mic se produce sub punctul de fierbere, la aproximativ 85 °C, atunci cand bulele
de aer se ridica doar ocazional la suprafata lichidului de gatit. Acesta este secretul supelor delicioase
si al tocanelor fragede, deoarece aromele se dezvoltd fard ca mancarea sa fie excesiv de gatita.
De asemenea, sosurile pe baza de ou si ingrosate cu faina ar trebui sa fie gatite sub punctul
de fierbere.

e« Anumite tehnici de gatit, inclusiv gatitul orezului prin metoda de absorbtie, pot necesita setarea
unei temperaturi mai mari decat cea mai scazuta temperaturd, pentru a va asigura ca mancarea
este gatita corect in intervalul de timp recomandat.
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4.1.2 Prajirea fripturii

Pentru a gati fripturi aromate si suculente:

1.
2.
3.

4.

Tineti carnea la temperatura camerei timp de aproximativ 20 minute fnainte de preparare.

Incalziti o tigaie cu baza grea.

Ungeti ambele pérti ale fripturii cu ulei. Intindeti o cantitate mica de ulei in tava fierbinte si apoi
asezati carnea pe tava fierbinte.

Intoarceti friptura o singurd dat& in timpul gatitului. Timpul exact de gatit va depinde de cat de groas3
este bucata de friptura si de cat de gatita o doriti. Timpii pot varia de la aproximativ 2 la 8 minute
pe fiecare parte. Presati friptura pentru a verifica cat de mult este gatita - cu cat se simte mai ferma
cu atat va fi mai ,bine facuta”.

Lasati friptura pe o farfurie calda timp de cadteva minute pentru a-i permite sa se inmoaie si sa devina
frageda inainte de servire.

4.1.3 Pentru prajire la foc iute cu amestecare continua

Alegeti un wok cu baza plata sau o tigaie mare compatibild cu plita cu inductie.

Pregatiti toate ingredientele si echipamentele. Prdjirea la foc iute cu amestecare continud trebuie
sa se realizeze repede. Daca gatiti cantitati mari, impartiti alimentele in mai multe portii mai mici.
Preincalziti tava pentru scurt timp si adaugati doua linguri de ulei.

Gatiti prima data carnea, apoi lasati-o deoparte si pastrati-o calda.

Prajiti legumele amestecand continuu. Cand timp sunt fierbinti, dar inca crocante, setati zona de gatit
la o temperatura inferioara, puneti carnea inapoi in tigaie si adaugati sosul.

Amestecati usor ingredientele pentru a va asigura ca sunt incalzite.

Serviti imediat.

4.2 Detectarea articolelor mici

Atunci cand un vas cu dimensiuni neadecvate sau nemagnetic (de ex., aluminiu) sau orice alt articol
mic (de ex., cutit, furculitd, tastd) a fost lasat pe plita, plita intra automat in asteptare timp de 1 minut.
Ventilatia va continua sa scada in plita cu inductie timp de inca 1 minut.

Di

Setari de temperatura

Setdrile prezentate mai jos sunt doar orientative. Setarea precisa va depinde de mai multi factori,
inclusiv de tipul de vase pe care le utilizati si de cantitatea pe care o gatiti. Incercati mai multe variante
de gatire pe plita cu inductie, pentru a gasi setdrile care vi se potrivesc cel mai bine.

Setarea temperaturii Potrivire

1-2 e incalzirea delicatd pentru cantitati mici de alimente

e topirea ciocolatei, a untului si a alimentelor care se ard repede
« fierbere usoara la foc mic
e incdlzire usoara

3-5 e reincalzire

o fierbere rapida la foc mic
e gatirea orezului

6-11 o Clatite

12 - 13 e sotare
e gdtirea pastelor

14/P e prajire rapida prin amestecare
e prajire

e aducerea supei la punctul de fierbere
o fierberea apei
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6.

Intretinerea si curitarea

Ce?

Cum?

Important!

Murdaria acumulata zilnic
pe sticld (amprente,

urme lasate de alimente
sau scurgeri nezaharoase)

[

Opriti alimentarea electrica
pentru a opri plita.
2. Aplicati un agent de curdtare

a plitei in timp ce sticla este inca

calda (dar nu fierbinte!)
3. CIatiti si stergeti cu o laveta
curatd sau un prosop de hartie.
4. Porniti curentul pentru a porni
plita.

Céand opriti alimentarea cu curent

a plitei, nu va exista o indicatie

de ,suprafata fierbinte”, dar zona
de gatit va fi in continuare fierbinte!
Aveti grija!

Buretii de sarma industriali, unii
bureti din nailon si agentii

de curatare duri/abrazivi pot zgéria
sticla. Cititi intotdeauna eticheta
pentru a verifica daca agentul dvs.
de curatare sau buretele este
adecvat.

Nu lasati niciodata reziduuri

de curatare pe plita: sticla se poate
pata.

Spuma, substantele topite
si scurgerile zaharoase
pe sticla

Indepartati-le imediat cu o palets
pentru peste, spatuld sau racleta
adecvata pentru plitele cu inductie
din sticld, dar fiti atenti

la suprafetele de gatit fierbinti:

1. Opriti curentul de la priza din
perete pentru a opri plita.

2. Tineti lama sau ustensila
la un unghi de 30° si razuiti
murdaria sau scurgerea spre
0 zona curata a plitei.

3. Curatati murdaria sau scurgerea
cu o laveta sau un prosop din
hartie.

4. Urmati pasii de la 2 la 4 pentru
»~Murdaria cotidiana pe sticla”
de mai sus.

Indepértati petele 1&sate

de substante topite sau alimente
zaharoase sau scurgeri cat mai
curand posibil. Daca sunt lasate

sa se raceasca pe sticla, acestea
pot fi dificil de indepartat sau chiar
deteriora permanent suprafata din
sticla.

Pericol de taiere: cand se retrage
capacul de siguranta, lama din
racletad este foarte ascutita. Folositi
cu multa atentie si depozitati
fntotdeauna in siguranta si nu |3sati
la indemana copiilor.

Scurgerile de pe
comenzile tactile

1. Opriti alimentarea electrica
pentru a opri plita.

2. Inmuiati pata Iasatd de scurgere

3. Stergeti zona comenzilor tactile

cu un burete sau o laveta umeda

curata.

4. Stergeti zona complet uscata
cu un prosop din héartie.

5. Porniti curentul pentru a porni
plita.

Plita poate emite un sunet

de alarma si se poate opri,

iar comenzile tactile pot

sa nu functioneze daca este
prezent lichid pe acestea.
Asigurati-va ca stergeti pentru
a usca zona comenzilor tactile
fnainte de a porni plita.
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7.

Sugestii si sfaturi

Problema

Cauze posibile

Ce sa faceti

Plita cu inductie nu poate
fi pornita.

Nu exista curent.

Asigurati-va ca plita cu inductie este
conectatad la sursa de alimentare

si ca este pornita.

Verificati daca exista o pana de curent
in casd sau in zond. Daca ati verificat
totul si problema persista,

apelati un tehnician calificat.

Comenzile tactile nu raspund.

Comenzile sunt blocate.

Deblocati comenzile. Consultati
sectiunea ,Folosirea plitei
cu inductie” pentru instructiuni.

Comenzile tactile sunt dificil
de operat.

Poate exista o peliculd subtire
de apa peste comenzi sau este
posibil sa va folositi varful
degetului cand atingeti
comenzile.

Asigurati-va ca zona comenzilor
tactile este uscata si folositi pernuta
degetului dvs. cand atingeti
comenzile.

Sticla este zgariata.

Vase de gatit cu margini dure.

Se folosesc bureti sau agenti
de curatare necorespunzatori,
abrazivi.

Folositi vase cu baza plata si neteda.
Consultati ,Alegerea vaselor de gatit
corecte”.

Consultati ,Ingrijire si curatare”.

Unele vase emit zgomote
de fisurare sau audibile.

Acestea pot fi cauzate

de procesul de fabricare a vasului
(straturi din diverse metale care
vibreaza diferit).

Acest lucru este normal pentru
vasele de gatit si nu indica o eroare.

Plita de inductie scoate

un zgomot zumzait cand este
folosita la o setare de caldura
crescuta.

Acesta este cauzat de tehnologia
gatitului cu inductie.

Acest lucru este normal, dar
zgomotul trebuie sa se linisteasca
sau da dispara complet pe masura
de reduceti setarea de caldura.

Zgomotul ventilatorului care
vine de la plita de inductie.

Un ventilator de racire incorporat
n plita dvs. cu inductie s-a activat
pentru a preveni supraincalzirea
pieselor electronice. Acesta poate
continua sa functioneze chiar

si dupa ce ati oprit plita

cu inductie.

Acest lucru este normal si nu
necesita nicio masura. Nu opriti plita
cu inductie de la priza din perete

in timp ventilatorul functioneaza.

Vasele de gatit nu se incalzesc
si pe afisaj apare , u ”.

Plita cu inductie nu poate detecta
vasul, deoarece nu este adecvat
pentru gatitul cu inductie.

Plita cu inductie nu poate detecta
vasul, deoarece este prea mic
pentru zona de gatit sau nu este
centrat corespunzator pe
aceasta.

Folositi vase de gatit adecvate
pentru gatitul cu inductie. Consultati
sectiunea ,Alegerea vaselor de gatit
corecte”.

Centrati vasul si asigurati-va ca baza
se potriveste cu dimensiunea zonei
de gatit.

Plita cu inductie sau o zona

de gatit s-a oprit singura

in mod neasteptat, un sunet
de ton si un cod de eroare este
afisat (de reguld, alternand una
sau doua cifre pe ecranul
cronometrului de gatit).

Eroare tehnica.

Notati literele si cifrele de eroare,
opriti curentul din plitd de la priza
de perete si contactati un tehnician
calificat.
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8. Afisarea defectiunilor si inspectia

Plita cu inductie este prevazuta cu o functie de autodiagnosticare. Cu acest test, tehnicianul poate verifica
functionarea mai multor componente fara a dezasambla sau demonta plita de pe suprafata de lucru.

Depanare
Pentru zona 1 si 2
Problema Cauze posibile Ce sa faceti
E1,E2,E7,C1 Eroare senzor de temperatura Contactati furnizorul.
E3,E4 Eroare a senzorului de temperatura Contactati furnizorul.
al IGBT.
EU Conexiunea dintre placa de afisare Contactati furnizorul.
si placa principald este defecta
EL,EH Tensiune de alimentare anormald Verificati dacd alimentarea cu energie
este normala.
Porniti dupa ce sursa de alimentare
revine la normal.
C3 Senzorul de temperatura al placii Reporniti dupa ce plita cu inductie
de sticla ceramica detecteaza se raceste.
supraincalzire
Cc2 Senzorul de temperatura al IGBT Reporniti dupa ce plita cu inductie
detecteaza supraincalzire se raceste.

Pentru zona 3 si 4
1)  Coduri de eroare care apar in timpul utilizarii de catre client si solutie;

Cod de eroare | Problema Solutie
Recuperare automata

EL Tensiunea de alimentare este peste Verificati daca alimentarea
tensiunea nominala. cu energie este normala.

EH Tensiunea de alimentare este sub Porniti dupa ce sursa de
tensiunea nominal3. alimentare revine la normal.
Temperatura ridicata la senzorul placii |Asteptati ca temperatura placii
ceramice. ceramice sa revina la normal.

C1,C3 Atingeti butonul
~PORNIRE/OPRIRE" pentru
a reporni unitatea.

Temperatura ridicata a IGBT. (1#) Asteptati ca temperatura IGBT
sa revina la normal.
Atingeti butonul
2 ~PORNIRE/OPRIRE” pentru
a reporni unitatea.
Verificati dacd ventilatorul
functioneaza fara probleme;
daca nu, inlocuiti ventilatorul.
Fara recuperare automata

E2 Defectiune la senzorul de temperaturd |Verificati conexiunea sau inlocuiti
a placii ceramice - scurtcircuit. senzorul de temperatura a placii

1 Defectiune la senzorul de temperaturg |c€ramice.
din placa ceramica - circuit deschis.

E7 Defectiune la senzorul de temperatura
a placii ceramice - nevalid.

Defectiune la senzorul de temperatura Tnlocuiti placa de alimentare.

E4 L
al IGBT - scurtcircuit.

E3 Defectiune la senzorul de temperatura
al IGBT - circuit deschis.
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2) Defectiuni si solutii specifice

in timpul functionarii, iar pe afisaj
apare intermitent ,,u”.

nepotrivit.

Diametrul vasului este
prea mic.

(consultati manualul
de instructiuni.)

Plita s-a supraincalzit;

Unitatea s-a
supraincalzit. Asteptati
ca temperatura sa revina
la normal.

Apasati butonul
,PORNIRE/OPRIRE"
pentru a reporni unitatea.

Defectiune Problema Solutia A Solutia B
Indicatorul LED nu se aprinde cand |Nu este furnizata Verificati daca stecherul
unitatea este conectata. energie. este bine introdus
in priza si daca priza
functioneaza.
Defectiune la placa Verificati conexiunea.
de alimentare accesorie
si la placa de afisare.
Placa de alimentare Inlocuiti placa
accesorie este de alimentare accesorie.
deteriorata.
Placa de afisare este Inlocuiti placa de afisare.
deteriorata.
Unele butoane nu functioneaza sau |Placa de afisare este inlocuiti placa de afisare.
afisajul LED nu este normal. deteriorata.
Indicatorul modului de gatire Temperatura ridicata Temperatura ambientala
se aprinde, dar incalzirea nu a plitei. poate fi prea ridicata.
porneste. Admisia aerului sau
orificiul de ventilatie
pot fi blocate.
Este ceva in neregula Verificati daca
cu ventilatorul. ventilatorul functioneaza
fara probleme; daca nu,
inlocuiti ventilatorul.
Placa de alimentare este|Inlocuiti placa de
deteriorata. alimentare.
incdlzirea se opreste brusc Tipul de vas este Utilizati vasul potrivit Circuitul

de detectare
a vasului este
deteriorat.
Inlocuiti placa

de alimentare.

Zonele de incalzire de pe aceeasi
parte (cum ar fi prima si a doua
zond) afiseazd ,u”.

Defectiune la placa
de alimentare si la placa
de afisare;

Verificati conexiunea.

Placa de afisare a piesei
de comunicare este
deteriorata.

Inlocuiti placa de afisare.

Placa principald este
deteriorata.

Inlocuiti placa
de alimentare.

Motorul ventilatorului emite
un zgomot anormal.

Motorul ventilatorului
este deteriorat.

Inlocuiti ventilatorul.

Cele mentionate mai sus reprezintad evaluarea si inspectia erorilor frecvente.
Nu dezasamblati unitatea singur pentru a evita orice pericole si deteriorari ale plitei cu inductie.
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9. Instalare

9.1 Selectarea echipamentului de instalare

Decupati suprafata de lucru in conformitate cu dimensiunile indicate in desen.

In scopul instal&rii si utilizarii, se va p&stra un spatiu de minimum 5 cm in jurul orificiului.

Asigurati-va ca grosimea suprafetei de lucru este de cel putin 30 mm. Va rugam sa alegeti un material
rezistent la cdldura si izolat pentru suprafata de lucru (lemnul si alte materiale fibroase sau higroscopice
similare nu trebuie folosite ca material pentru suprafata de lucru, decat daca sunt impregnate),

pentru a evita electrocutarea si deformarea mai mare cauzatd de radiatia de caldura de la plita.

Asa cum se arata mai jos:

Nota: Distanta de siguranta dintre partile laterale ale plitei si suprafetele interioare ale blatului
de lucru trebuie sa fie de cel putin 3 mm.

Min. 3 mm

L(mm)(l (mm) [h(mm) [D(mm)|A (mm) B (mm) |X (mm) |F (mm)

800 520 56 52 750+1 |480+1 |50 min. |3 min.

in orice circumstante, asigurati-vd c3 plita cu inductie este bine ventilatd si cd admisia si evacuarea
aerului nu sunt blocate. Asigurati-va ca plita cu inductie este in stare buna de functionare. Conform celor
de mai jos

A Nota: Distanta de siguranta dintre plitad si dulapul de deasupra plitei trebuie sa fie de cel putin
760 mm.

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 50 min. 20 min. Admisie aer Evacuare aer 5 mm
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AVERTIZARE: Asigurarea unei ventilatii adecvate

Asigurati-va ca plita cu inductie este bine ventilata si cd admisia si evacuarea aerului nu sunt blocate.
Pentru a evita atingerea accidentald a fundului supraincalzit al plitei sau electrocutarea neasteptata
in timpul lucrului, este necesar sa aplicati o insertie din lemn, fixata cu suruburi, la o distanta de minimum
50 mm de fundul plitei. Urmati cerintele de mai jos

—’_’—
}

Min. 5 cm

Max. 5 cm Max. 5 cm

Pe partea exterioara a plitei, exista gauri de ventilatie de jur imprejur. TREBUIE sa va asigurati
cd aceste gduri nu sunt blocate de blatul de lucru atunci cand pozitionati plita.

e Retineti ca adezivul care uneste materialul plastic sau lemnul de mobilier trebuie sa reziste
la temperaturi de minimum 150 °C, pentru a evita desprinderea panourilor.

e Prin urmare, peretele din spate, suprafetele adiacente si inconjurdtoare trebuie sa reziste
la o temperatura de 90 °C.

9.2 Inainte de a instala plita, asigurati-va ca

e Suprafata de lucru este patratd si plana si niciun element structural nu interfereaza cu cerintele

de spatiu.

Suprafata de lucru este realizata dintr-un material termorezistent si izolat.

Daca plita este instalatd deasupra unui cuptor, cuptorul are un ventilator de racire incorporat.

Instalarea va respecta toate cerintele de spatiu liber si standardele si reglementarile aplicabile.

Un comutator de izolare care ofera deconectarea completa de la sursa de alimentare este incorporat

in cablajul permanent, montat si pozitionat conform normelor si reglementarilor locale de cablare.

e Comutatorul de izolare trebuie sa fie de tip omologat si sa ofere o separare a contactului cu aerul

de 3 mm la toti polii (sau in toti conductorii activi [fazd] dacd normele de cablare locale permit

aceastd abatere de la cerinte).

Comutatorul de izolare va fi usor accesibil pentru client dupa instalarea plitei.

e Consultati autoritatile locale de constructii si regulamentele daca aveti indoieli cu privire la instalare.

e Folositi finisaje rezistente la caldura si usor de curatat (cum ar fi placile ceramice) pentru suprafetele
peretilor din jurul plitei.
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9.3 Dupa instalarea plitei, asigurati-va ca

e Cablul de alimentare nu este accesibil prin usile dulapului sau prin sertare.

e Exista un flux adecvat de aer proaspat din exteriorul dulapului catre baza plitei.

e Daca plita este instalata deasupra unui sertar sau a unui dulap, sub baza plitei este instalata
o bariera de protectie termica.

e Comutatorul de izolare este usor accesibil de catre client.

9.4 Inainte de a localiza suporturile de fixare

Unitatea trebuie amplasata pe o suprafata stabild, neteda (utilizati ambalajul). Nu aplicati forta
pe comenzile care ies in relief.

9.5 Ajustarea pozitiei suportului

Fixati plita pe suprafata de lucru inseréand 6 suporturi pe partea inferioard a plitei (vezi imaginea)
fnainte de instalare. Reglati pozitia suportului pentru a se potrivi pentru diferite grosimi ale blatului.

Sub nicio forma, suporturile nu pot atinge suprafetele interioare ale blatului de lucru dupa instalare
(vezi imaginea).
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9.6 Atentionari

1. Plita cu inductie trebuie instalatd de personal sau tehnicieni calificati. Va punem la dispozitie
profesionisti. Va rugadm sa nu efectuati niciodata operatia singur.

2. Plita nu va fi instalata direct deasupra unei masini de spalat vase, frigider, congelator, masina de spalat
sau uscator de haine, intrucat umiditatea poate deteriora piesele electronice ale plitei

3. Ochiul plitei de inductie va fi instalat, astfel incat sa poata fi asiguratd o mai buna iradiere a caldurii

pentru a-i imbunatati fiabilitatea.

Peretele si zona de incalzire indusa de deasupra suprafetei blatului vor rezista la caldura.

Pentru a evita orice daune, stratul sandvici si adezivul trebuie sa fie rezistente la caldura.

Nu trebuie utilizat un aparat de curatat cu aburi.
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9.7 Conectarea plitei la reteaua de alimentare

Aceasta plita trebuie conectata la reteaua de alimentare numai de catre o persoand calificata.
& Inainte de a conecta plita la reteaua de alimentare, verificati daca:
1.  Sistemul de cablaj casnic este potrivit pentru puterea absorbitad de plita.
2. Tensiunea corespunde valorii indicate pe placuta cu date tehnice
3.  Sectiunile cablului de alimentare pot rezista la sarcina specificata pe placuta cu date
tehnice.
Pentru a conecta plita la reteaua de alimentare, nu utilizati adaptoare, reductoare sau
dispozitive de ramificare, intrucat acestea pot cauza supraincalzirea si incendiul.
Cablul sursei de alimentare nu trebuie sa atinga nicio parte fierbinte si trebuie pozitionat astfel
fncat temperatura sa sa@ nu depaseasca 75 °C in niciun punct.

& Verificati cu un electrician daca sistemul de cablare domestic este adecvat fara modificari.
Orice modificare trebuie efectuatd numai de catre un electrician calificat.

4 I
Galben/Verde

@ 5 O———7—

Negru
L1 4
12 3 Maro §
N1 2 §
Albastru
N2 1
N J

Daca numarul total de unitati de incalzire ale aparatului pe care il alegeti nu este mai mic de 4,
aparatul poate fi conectat direct la retea prin conexiune electricd monofazatd, asa cum se arata
mai jos.
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e 1In cazul in care cablul este deteriorat sau trebuie inlocuit, operatiunea trebuie efectuatd de agentul
post-vanzare cu instrumente dedicate pentru a evita accidentele.

e Daca aparatul este conectat direct la reteaua principalad de alimentare, trebuie instalat un disjunctor
omnipolar cu o deschidere minima de 3 mm intre contacte.

e Instalatorul trebuie sd se asigure ca s-a efectuat conexiunea electrica corectd si ca este conforma

cu regulamentele de siguranta.

e Cablul nu trebuie indoit sau comprimat.
e Cablul trebuie verificat regulat si inlocuit numai de catre tehnicieni autorizati.

Suprafata inferioara si cablul de alimentare al plitei nu sunt accesibile dupa instalare.

ELIMINARE: Nu eliminati
acest produs ca deseu
municipal nesortat.

Este necesara colectarea
separata a acestor deseuri
pentru un tratament
special.

Acest aparat este etichetat in conformitate cu Directiva europeand 2012/19/UE
pentru deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE).

Asigurandu-va ca acest aparat este eliminat corect, veti ajuta la prevenirea oricaror
daune posibile aduse mediului inconjurator si sanatatii umane, care se pot produce
daca este eliminat intr-o maniera gresita.

Simbolul de pe produs indicd ca nu poate fi tratat ca deseu menajer normal.
Acesta trebuie dus la un punct de colectare pentru reciclarea bunurilor electrice
si electronice.

Acest aparat necesita eliminarea specializatd a deseurilor. Pentru mai multe informatii
privind intretinerea, recuperarea si reciclarea acestui produs, contactati consiliul local,
serviciul de eliminare a deseurilor sau magazinul de unde I-ati achizitionat.

Pentru informatii detaliate privind tratamentul, recuperarea si reciclarea acestui
produs, contactati consiliul local, serviciul dvs. de eliminare a deseurilor sau
magazinul de unde ati achizitionat produsul.
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1. Voorwoord

Candy Hoover Group Srl verklaart dat de radioapparatuur voldoet aan Richtlijn 2014/53/EU
en aan de desbetreffende wettelijke voorschriften (voor de UKCA-markt). De volledige tekst
van de conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres:
www.candy-group.com

1.1 Waarschuwingen voor de veiligheid

Uw veiligheid is belangrijk voor ons. Lees deze informatie
voordat u de kookplaat gebruikt.

1.2 Installatie
1.2.1 Gevaar voor elektrische schok

« Trek de stekker van het apparaat uit het stopcontact voordat
u werkzaamheden of onderhoud uitvoert.

» Aansluiting op een goed geaarde bedrading is essentieel
en verplicht.

+ Wijzigingen aan de bedrading in woonhuizen mogen alleen
door een gekwalificeerde elektricien worden uitgevoerd.

» Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot een elektrische
schok of de dood.

1.2.2 Shnijgevaar

Wees voorzichtig: de randen van het paneel zijn scherp.
Als u niet voorzichtig bent kan dat resulteren in letsel
of snijwonden.

1.2.3 Belangrijke veiligheidsinstructies

» Lees deze instructies zorgvuldig door voordat u dit apparaat
installeert of gebruikt.

« Er mogen nooit brandbare materialen of producten
op dit apparaat worden geplaatst.

» Stel deze informatie ter beschikking van de persoon die
verantwoordelijk is voor het installeren van het apparaat,
omdat dit de installatiekosten kan verlagen.

* Om gevaar te voorkomen, moet dit apparaat worden
geinstalleerd volgens deze installatie-instructies.

» Dit apparaat mag alleen door een daarvoor gekwalificeerde
persoon worden geinstalleerd en geaard.

» Dit apparaat moet worden aangesloten op een circuit waarin
een isolerende schakelaar is opgenomen die volledige
ontkoppeling van de voeding mogelijk maakt.

» Als u het apparaat niet correct installeert, kunnen garantie-
of aansprakelijkheidsclaims komen te vervallen.

+ Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen vanaf 8 jaar
en door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens of met een gebrek aan kennis
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en ervaring, mits zij onder toezicht worden gehouden
of instructies hebben gekregen om het apparaat veilig te kunnen
gebruiken en de gevaren begrijpen die ermee gepaard gaan.

+ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Het schoonmaken en het onderhoud mag niet door
kinderen worden uitgevoerd als er geen toezicht is.

» Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden vervangen
door de fabrikant, diens servicevertegenwoordiger
of vergelijkbaar gekwalificeerde personen om gevaar
te voorkomen.

« Waarschuwing: Als het oppervlak van kookplaten van glazen
keramiek of soortgelijke materialen die onder stroom staande
onderdelen beschermen gebarsten is, dan schakelt u het
apparaat uit om de kans op een elektrische schok
te vermijden

+ Metalen voorwerpen zoals messen, vorken, lepels en deksels
mogen niet op de kookplaat worden geplaatst. Ze kunnen
namelijk heet worden

* U mag geen stoomreiniger gebruiken.

» Gebruik geen stoomreiniger om de kookplaat schoon
te maken.

* Het apparaat is niet bedoeld te worden gebruikt met een
externe timer of afzonderlijk afstandsbedieningssysteem.

+ WAARSCHUWING: Brandgevaar: gebruik de
kookopperviakken niet als bewaarplek voor spullen.

+ Blijf toezien tijdens het bereidingsproces. Een kort
bereidingsproces moet continu in het oog worden gehouden.

+ WAARSCHUWING: Onbeheerd koken op een kookplaat met
vet of olie kan gevaarlijk zijn en brand veroorzaken.

Probeer NOOIT om brand met water te blussen, maar schakel
het apparaat uit en bedek de vlam dan met bijvoorbeeld een
deksel of een branddeken.

1.3 Bediening en onderhoud
1.3.1 Gevaar voor elektrische schok

+ Kook niet op een gebroken of gebarsten kookplaat. Als het
oppervlak van de kookplaat breekt of barst, moet u het
apparaat onmiddellijk uitschakelen via de netvoeding
(wandschakelaar) en contact opnemen met een
gekwalificeerde monteur.

» Schakel de kookplaat uit bij de muur voordat u hem
schoonmaakt of onderhoud uitvoert.

* Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot een elektrische
schok of de dood.
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1.3.2 Gezondheidsrisico

Dit apparaat voldoet aan de elektromagnetische
veiligheidsnormen.

Personen met pacemakers of andere elektrische implantaten
(zoals insulinepompen) moeten echter hun arts of de fabrikant
van het implantaat raadplegen voordat zij dit apparaat
gebruiken om er zeker van te zijn dat het elektromagnetische
veld geen invloed heeft op hun implantaat.

Het niet opvolgen van dit advies kan leiden tot de dood.
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1.3.3 Gevaar voor hete opperviakken

Tijdens het gebruik worden toegankelijke delen van dit
apparaat heet genoeg om brandwonden te veroorzaken.
Zorg ervoor dat uw lichaam, kleding of enig ander artikel
dat geen geschikt kookgerei is niet in contact komt met
het inductieglas totdat het oppervlak is afgekoeld.

Houd kinderen uit de buurt.

De stelen van steelpannen kunnen heet zijn bij aanraken.
Controleer of de stelen van steelpannen zich niet boven
andere kookzones die zijn ingeschakeld bevinden.

Houd de stelen buiten het bereik van kinderen.

Het niet opvolgen van dit advies kan brandwonden

en -blaren veroorzaken.

1.3.4 Snijgevaar

Het vlijmscherpe mes van een kookplaatschraper ligt bloot
wanneer de veiligheidskap wordt teruggetrokken.

Wees uiterst voorzichtig en bewaar altijd veilig en buiten
het bereik van kinderen.

Als u niet voorzichtig bent kan dat resulteren in letsel

of snijwonden.

1.3.5 Belangrijke veiligheidsinstructies

Laat het apparaat nooit onbewaakt achter wanneer het

in gebruik is. Overkoken veroorzaakt rook en vetvlekken
die kunnen ontbranden.

Gebruik het apparaat nooit als werk- of opbergoppervlak.
Laat geen voorwerpen of bestek op het apparaat achter.
Plaats geen magnetiseerbare voorwerpen (bijv., creditcards,
geheugenkaarten) of elektronische apparaten (bijv., computers,
MP3-spelers) in de buurt van het apparaat. Deze kunnen
namelijk worden beinvioed door het elektromagnetische veld.
Gebruik het apparaat nooit om de kamer op te warmen

of te verwarmen.
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Zet na gebruik altijd de kookzones en de kookplaat uit zoals
beschreven in deze handleiding (d.w.z. met behulp van

de tiptoetsen). Vertrouw niet op de functie voor pandetectie
om de kookzones uit te schakelen wanneer u de pannen
verwijdert.

Laat kinderen niet met het apparaat spelen of erop zitten,
staan of klimmen.

Bewaar geen voorwerpen die interessant zijn voor kinderen
in kasten boven het apparaat. Kinderen die op de kookplaat
klimmen, kunnen ernstig gewond raken.

Laat kinderen niet alleen of onbeheerd in de ruimte waar het
apparaat wordt gebruikt.

Bij kinderen of personen met een handicap die hun vermogen
om het apparaat te gebruiken beperkt, moet een
verantwoordelijke en kundige persoon zijn om hen te helpen
bij het gebruik ervan. Deze instructeur moet ervan overtuigd
zijn dat zij het apparaat kunnen gebruiken zonder gevaar voor
zichzelf of de omgeving.

Repareer of vervang geen onderdelen van het apparaat tenzij
specifiek aanbevolen in de handleiding. Alle andere
onderhoudswerkzaamheden moeten door een gekwalificeerd
monteur worden uitgevoerd.

Geen zware voorwerpen op uw kookplaat plaatsen of laten
vallen.

Niet op de kookplaat gaan staan.

Gebruik geen pannen met scherpe randen en sleep pannen
niet over het oppervlak van het inductieglas, aangezien dit het
glas kan krassen.

Gebruik geen schuursponsjes of andere schurende
reinigingsmiddelen om uw kookplaat schoon te maken.

Deze kunnen namelijk het inductieglas krassen.

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik in huishoudelijke

en soortgelijke toepassingen zoals: - personeelskeukens

in winkels, kantoren en andere werkomgevingen;

- boerderijen; - door klanten in hotels, motels en andere
woonomgevingen; en - bed-en-breakfastomgevingen.
WAARSCHUWING: Tijdens het gebruik worden het apparaat
en de toegankelijke delen ervan heet.

Voorkom aanraking van de verwarmingselementen.

Houd kinderen tot 8 jaar uit de buurt, tenzij zij voortdurend
onder toezicht worden gehouden.
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Gefeliciteerd met de aankoop van uw nieuwe inductiekookplaat.

Wij raden u aan de tijd te nemen om deze instructie-/installatiehandleiding te lezen om volledig te begrijpen
hoe u het apparaat moet installeren en gebruiken.

Lees voor installatie de paragraaf over installatie.

Lees voor gebruik zorgvuldig alle veiligheidsinstructies en bewaar deze instructie-/installatiehandleiding voor
toekomstig gebruik.
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2. Productintroductie
2.1 Bovenaanzicht

1. Max. 2000/3200W-zone
3 2. Max. 2000/3200W-zone
3. Max. 1400/2000W-zone
4. Max. 3000/3600W-zone
5. Max. 3000/3600W-zone
6. Glazen plaat

7. Bedieningspaneel

1 1. Bedieningselementen
van de verwarmingszone

. AAN/UIT-toets

. Toetsvergrendeling

. Timerregeling

. Pauzetoets

. Flexibele oppervlaktecontrole
. Sudderen, smelten, koken

. Cook with me-bediening

0o NO U A~ WN

7

2.3 Werkingstheorie

Koken met inductie is een veilige, geavanceerde, efficiénte en zuinige kooktechnologie. Het werkt door middel
van elektromagnetische velden die rechtstreeks in de pan warmte opwekken, in plaats van indirect door
het glasoppervlak te verwarmen. Het glas wordt alleen heet omdat de pan uiteindelijk warm wordt.
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geinduceerde stromen

2.4 Voordat u uw nieuwe inductiekookplaat gebruikt

e Lees deze handleiding, besteed in het bijzonder aandacht aan de paragraaf ‘Veiligheidswaarschuwingen’.
e Verwijder eventuele beschermfolies die nog op uw inductiekookplaat zitten.

2.5 Technische specificatie

Kookplaat

HAMTSI86MC/1

Kookzones

4 zones

Voedingsspanning

~220-240 V / 50 Hz of 60 Hz

Geinstalleerde elektrische voeding 7400 W
Afmetingen product (mm) 800 x 520 x 56
Inbouwafmetingen (mm) 750 x 480

Het gewicht en de afmetingen zijn bij benadering. Omdat wij voortdurend streven naar verbetering van onze
producten kunnen wij specificaties en ontwerpen zonder voorafgaande kennisgeving veranderen.

De basisdiameter van inductiekookgerei

Kookzone Minimaal Maximaal
len2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Flexzone 80* 200*400

*Om een correcte pandetectie mogelijk te maken, moet de pan binnen de grenzen van gebied
«a» of «b» worden geplaatst, niet tussen gebied «a» en «b».

3.

3.1 Tiptoetsen

Werking van het product

De bedieningstoetsen reageren op aanraking, dus u hoeft geen druk uit te oefenen.
Gebruik uw gehele vingertop, niet alleen het puntje ervan.

Elke keer als een aanraking wordt geregistreerd dan hoort u een pieptoon.
Zorg ervoor dat de bedieningstoetsen altijd schoon en droog zijn en dat zie niet door een voorwerp

(bijv., bestek of een doek) worden afgedekt. Zelfs een dun laagje water kan de toetsen moeilijk

te bedienen maken.
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3.2 Het juiste kookgerei kiezen

e Gebruik alleen kookgerei met een bodem die geschikt is voor koken
A met inductie. -
Kijk naar het inductiesymbool op de verpakking of op de onderkant \ ’
van de pan. =
e U kunt controleren of uw kookgerei geschikt is door een magneettest - 3
uit te voeren. &

Beweeg een magneet naar de onderkant van de pan. Als hij wordt
aangetrokken tot de pan, dan is de pan geschikt voor inductie.
e Als u geen magneet heeft:
1. Doe wat water in de pan die u wilt controleren.
2. Als Y niet knippert op het display en het water opwarmt, dan is de pan geschikt.
e Kookgerei dat is gemaakt van de volgende materialen is niet geschikt: puur roestvrij staal,
aluminium of koper zonder magneetbasis, glas, hout, porselein, keramiek en aardewerk.

Gebruik geen kookgerei met scherpe randen of een kromme bodem.

-

W N 7

) . -

Zorg ervoor dat de onderkant van uw pan glad is, plat tegen het glas zit en is net zo groot is als de kookzone.
Gebruik pannen waarvan de diameter het zo groot als de weergave van de geselecteerde zone. Als de pan iets
breder is, zal de energie optimaal worden gebruikt. Als u een kleinere pan gebruikt, kan dit minder efficiént zijn
dan verwacht. Een pan die kleiner is dan 80 mm wordt mogelijk niet herkend door de kookplaat. Plaats uw pan
altijd in het midden van de kookzone.

/,-, .

N9 r\ W N (
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Til pannen altijd van de inductiekookplaat — niet verschuiven, hierdoor kan het glas krassen.
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3.3 Hoe te gebruiken

3.3.1 Beginnen met koken

Raak de AAN/UIT-toets drie seconden lang aan. Als de stroom
is ingeschakeld, klinkt de zoemer eenmaal, alle displays geven
-’ of *—’ weer, wat aangeeft dat de inductiekookplaat

in stand-bymodus staat.

Plaats een geschikte pan op de kookzone die u wilt gebruiken.
e Zorg ervoor dat de onderkant van de pan en het oppervlak
van de kookzone schoon en droog zijn.

Raak de schuifbediening van de verwarmingszone aan en een
indicator naast de toets gaat knipperen.

Selecteer een warmte-instelling door schuifbediening aan te raken.
e Als u niet binnen 1 minuut een warmte-instelling kiest,
dan wordt de inductiekookplaat automatisch uitgeschakeld.
U moet opnieuw beginnen bij stap 1.
e U kunt de warmte-instelling op elk moment tijdens
het koken wijzigen.

[

Als op het display =" < afwisselend knippert met de warmte-instelling

Dit betekent dat:
e U geen pan op de juiste kookzone hebt geplaatst, of

e de pan die u gebruikt niet geschikt is voor koken met inductie, of

e de pan is te klein of is niet goed in het midden van de kookzone geplaatst.
Er vindt geen verwarming plaats tenzij zich een geschikte pan op de kookzone bevindt.
Het display wordt na 2 minuten automatisch uitgeschakeld als er geen geschikte pan op staat.

3.3.2 Klaar met koken

Raak de selectietoets aan van de verwarmingszone
die u wilt uitschakelen.

Zet de bereidingszone uit door de schuifknop
te schuiven naar "1" Zorg ervoor dat
er op het display "0" staat.
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Zet het hele kookplaat uit door de AAN/UIT-toets
aan te raken.

Pas op voor hete oppervlakken
‘H’ geeft aan welke kookzone heet is.
De ‘H’ zal verdwijnen wanneer het oppervlak
is afgekoeld tot een veilige temperatuur.
Hij kan ook worden gebruikt als een
energiebesparingsfunctie als u andere pannen wilt
verwarmen, gebruik dan de verwarmingsplaat die
nog warm is.

3.3.3 Gebruik van de Boost-functie

De boost-functie activeren

Raak de schuifbediening van de verwarmingszone aan

Beweeg de schuifbediening naar rechts. Zorg ervoor
dat het display "P" toont.

De boost-functie annuleren

Raak de schuifregelaar aan van de verwarmingszone
waarbij u de Boost-functie wilt annuleren.

Kies een vermogensniveau met de tiptoetsen
en de Boost-functie wordt gedeactiveerd.

e De functie werkt in elke kookzone.

¢ De kookzone keert na 5 minuten terug naar de oorspronkelijke instelling.
e Als de oorspronkelijke vermogensinstelling gelijk is aan 0, neemt het na 5 minuten af tot 14.

3.3.4 Flexibel gebied

e Dit gebied kan worden gebruikt als één enkele zone of als vier onafhankelijke zones, al naar gelang

de kookbehoeften op elk gewenst moment.

e Het flexibel gebied is gemaakt van 4 onafhankelijke inductoren die per twee los van elkaar kunnen worden
bediend. Wanneer u met één enkele zone werkt, wordt het deel dat niet door kookgerei wordt afgedekt

na één minuut automatisch uitgeschakeld.

e Voor een correcte warmtedistributie te verlenen, moet het kookgerei juist worden geplaatst:
- In elk deel van de flexibele zone wanneer het kookgerei tussen de 80 en 200 mm is.

- In het grote gebied wanneer het kookgerei groter is dan 200 mm.
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Als een grote zone

Om het flexibele gebied te activeren als één enkele

grote zone drukt u op de toets voor een flexibel Dg 1 I
gebied. = —= (|
_— -
-_|_—

De vermogensinstelling werkt als bij elk ander normaal gebied.

Het vermogensniveau is uniek voor het gehele flexibele gebied en kan alleen met behulp van een
schuifbediening worden geselecteerd

Als de pan van voren naar achteren (of omgekeerd) wordt verplaatst, detecteert het flexibele gebied
automatisch de nieuwe positie en houdt hetzelfde vermogen.

Om nog een pan toe te voegen, deactiveert u het flexibele gebied met een druk op de speciale knop,
om het kookgerei te detecteren.

Als vier onafhankelijke zones

Om het flexibele gebied als vier verschillende zones met twee verschillende vermogensinstellingen
te gebruiken, activeert u de toets voor het flexibele gebied niet.

Voorbeelden van goede en slechte plaatsing van pannen
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3.3.5 Franse kookplaat

Dit gebied kan het vermogen instellen op basis van de positie van de pan.

Als de pan onderaan het flexibele gebied staat, wordt het vermogen ingesteld op niveau 1.

Als de pan in het midden van het flexibele gebied staat, wordt het vermogen ingesteld op niveau 10.
Als de pan bovenaan het flexibele gebied staat, wordt het vermogen ingesteld op niveau 14.

Franse kookplaat

Om de Franse kookplaat te activeren, drukt u 2 seconden -
lang op de toets voor het flexibele gebied DE

N —

Verplaats de pan van positie, het vermogen zal automatisch veranderen

Franse kookplaat annuleren

Druk op de toets van het flexibele gebied om de kookzone uit te schakelen.

3.3.6 De bedieningselementen vergrendelen

e U kunt de bedieningselementen vergrendelen om onbedoeld gebruik te voorkomen
(bijvoorbeeld kinderen die per ongeluk de kookzones aanzetten).

e Wanneer de bedieningselementen zijn vergrendeld, worden alle bedieningselementen uitgeschakeld,
behalve de AAN/UIT-toets.

De bedieningselementen vergrendelen

Raak de toetsvergrendeling aan en houd een tijdje vast. |De timer-indicator geeft "Lo" weer

De bedieningselementen ontgrendelen

Raak de toetsvergrendeling aan en houd een tijdje vast.

& Wanneer de kookplaat zich in de vergrendelde modus bevindt, zijn alle bedieningselementen
uitgeschakeld, behalve de AAN/UIT-toets @ U kunt de inductiekookplaat in noodgevallen altijd

uitschakelen met de AAN/UIT-toets @, maar u moet bij het volgende gebruik eerst de kookplaat
ontgrendelen.
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3.3.7 Pauzemodus

U kunt de verwarming pauzeren in plaats van de kookplaat uitschakelen.
Bij het betreden van de pauzemodus zijn alle bedieningselementen uitgeschakeld, behalve de AAN/UIT-toets.

Naar de pauzemodus gaan

Druk kort op de pauzetoets

|A|Ie indicatoren tonen "11"

De pauzemodus verlaten

Druk kort op de pauzetoets.

A

uitgeschakeld, behalve de AAN/UIT-toets .U

uitschakelen met de AAN/UIT-toets ®, maar u
ontgrendelen.

3.3.8 Vermogensbeheerfunctie

Wanneer de kookplaat zich in de vergrendelde modus bevindt, zijn alle bedieningselementen

kunt de inductiekookplaat in noodgevallen altijd
moet bij het volgende gebruik eerst de kookplaat

het is mogelijk om een maximumvermogensabsorptieniveau voor de inductiekookplaat in te stellen,

waarbij verschillende vermogensbereiken worden gekozen.

Inductiekookplaten zijn in staat zichzelf automatisch
om het risico van overbelasting te voorkomen.

te beperken om op lager vermogen te werken,

Naar de vermogensbeheerfunctie gaan

Zet de kookplaat aan en druk dan tegelijkertijd
op de pauzetoets en de vergrendelingstoets.

Op de timer-indicator wordt "P5" weergegeven,
wat betekent dat het vermogensniveau
5 is "De standaardmodus is op 7,4 kW”

Overschakelen naa

r een ander niveau

Druk op +/- bij de timer

+

M
o of -
i (

|

.

Er zijn 5 vermogensniveaus, van "P1" tot "p5".
De timer-indicator zal eentje weergeven.
"P1": het maximumvermogen is 2,5 kW.
"P2": het maximumvermogen is 3,5 kW.
"P3": het maximumvermogen is 4,5 kW.
"P4": het maximumvermogen is 5,5 kW.
"P5": het maximumvermogen is 7,4 kW

Bevestigen en de vermogensbeheerfunctie verlaten

Druk tegelijkertijd op de pauzetoets

en toetsvergrendeling om te bevestigen.

De kookplaat wordt nu uitgeschakeld.
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3.3.9 Timerregeling

U kunt de timer op twee verschillende manieren gebruiken:

e U kunt hem gebruiken als een minutenherinnering. In dat geval wordt schakelt de timer een kookzone niet
uit wanneer de ingestelde tijd om is.

e U kunt hem instellen om één of meerdere kookzones uit te zetten wanneer de ingestelde tijd om is.
De timer heeft een maximum van 99 minuten.
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a) De timer gebruiken als minutenherinnering

Zorg ervoor dat de kookplaat aan staat. A
(]

Raak "+" aan bij de bedieningselementen van

de timer. De herinneringsindicator gaat knipperen
en "00" wordt weergegeven in op het timerdisplay.
Selecteer en activeer vervolgens een zone door

de schuifbediening van de verwarmingszone

aan te raken.

Stel de tijd in door de timertoetsen
"-" of "+" aan te raken

Tip: Raak de timertoetsen "-" of "+" één keer aan
om te verminderen of te vermeerderen met
1 minuut.

Raak de timertoetsen of "+" aan en houd

vast om te verminderen of te vermeerderen

met 10 minuten.

:1—_]

n_n

Wanneer de tijd is ingesteld, wordt automatisch h [ —, -
begonnen met aftellen. Op het display wordt — -
de resterende tijd weergegeven en de timer-indicator (.

knippert gedurende 5 seconden.

De zoemer klinkt 30 seconden en bij de timer-indicator
verschijnt "- -" wanneer de ingestelde tijd om is.

b) De timer instellen om een of meer kookzones uit te schakelen

Eén zone instellen

Raak de schuifbediening van de verwarmingszone aan —

Stel de tijd in door de timertoetsen |
"-" of "+" aan te raken T

Tip: Raak de timertoetsen "-" of "+" één keer aan - . 1

om te verminderen of te vermeerderen met N

1 minuut. Raak de timertoetsen H \,

"-" of "+" aan en houd vast om te verminderen L‘\
of te vermeerderen met 10 minuten. (
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Wanneer de tijd is ingesteld, wordt automatisch - _

begonnen met aftellen. Op het display wordt

de resterende tijd weergegeven en de timer-

indicator knippert gedurende 5 seconden.
OPMERKING: De rode stip naast de vermogensni- — -|-

veau-indicator licht op, wat aangeeft dat de zone @

is geselecteerd.

Wanneer de kooktimer afloopt, wordt de bijbehorende — —
kookzone automatisch uitgeschakeld.

& Andere kookzones blijven functioneren als ze eerder zijn ingeschakeld.

Meer zones instellen:

De stappen voor het instellen van meer zones zijn vergelijkbaar met de stappen voor het instellen van één zone;
Wanneer u de tijd instelt voor verschillende kookzones tegelijk, staan de decimalen punten van

de desbetreffende kookzones aan. Op het minutendisplay wordt de minutentimer weergegeven.

De stip van de bijbehorende zone knippert. Zoals hieronder weergegeven:

' 5
:-p'_ """"""""""" . (ingesteld op 15 minuten) /
Mo e —  (ingesteld op 45 minuten) —— ® -I—
Zodra de afteltimer is verstreken, wordt de betreffende |1 R —— I— 3 D
zone uitgeschakeld. Dan zal de nieuwe minutentimer
worden weergegeven en knippert de stip van [ — W . +
de bijbehorende zone. ®
Zoals rechts weergegeven: (ingesteld op 30 minuten)

Raak de selectietoets van de verwarmingszone aan, de bijbehorende timer wordt
weergegeven bij de timerindicator.

c) De timer annuleren

Raak de schuifbediening aan van de verwarmingszone
waarbij u de timer wilt annuleren 6 ................ —_—

Raak de timertoets "-" aan en houd vast, de timer 0o
neemt af tot "00" en de timer wordt geannuleerd.
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3.3.10 Standaard werktijden

Automatische uitschakeling is een veiligheidsfunctie voor uw inductiekookplaat. Het schakelt automatisch alles
uit als u ooit vergeet uw kookplaat uit te schakelen. De standaard werktijden voor verschillende
vermogensniveaus worden weergegeven in de onderstaande tabel:
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Vermogensniveau 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Standaard werktimer (uur) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Vermogensniveau 10 11 12 13 14

Standaard werktimer (uur) 4 4 4 2 2

Wanneer de pan wordt verwijderd, kan de inductiekookplaat onmiddellijk stoppen met verwarmen en wordt
de kookplaat na 2 minuten automatisch uitgeschakeld.

& Mensen met een pacemaker moeten hun arts raadplegen voordat ze dit toestel gebruiken.
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3.3.11 Cook with me-functie

Allereerst moet u hOn-app downloaden en op uw draagbare toestel installeren. Registreer vervolgens
uw inductiekookplaat volgens de instructies in de app.

Gebruik het volgende proces om de kookplaat en de app te koppelen:

Druk 4 seconden lang op de ‘Cook with me’-knop. Zodra de 4 seconden zijn verstreken, begint het cijfer
van de TIMER te knipperen met PA daarop geschreven en start het koppelingsproces.

B)

Als wifi AAN staat: Er verschijnt één stip rechts van de LED.
Als wifi UIT staat: Er verschijnt geen stip

De "Cook with me"-functie instellen

Kies uit het receptenmenu of speciale programma's-menu van
de hOn-app. Volg stap voor stap de aanwijzingen in de app en stuur
als u klaar bent de parameters naar de kookplaat die voor u zal koken.

Wanneer de kookplaat de opdracht van de app ontvangt,
zal de kookplaat 2 keer piepen en één seconde knipperen
om aan te geven dat de instructies zijn ontvangen.

Om het recept te starten, drukt u op de knop "Cook with me".

|-
-—
-
L
N 7

Als u de "Cook with me"-functie wilt verlaten, verandert u het
vermogensniveau van de zone.

a. DRAADLOZE PARAMETERS

Technologie Wifi BLE

Standaard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
Frequentieband(en) [MHz] 2402-2480 2402-2480

Maximaal vermogen [mW] 1500 1500

b. PRODUCTINFORMATIE VOOR NETWERKAPPARATUUR

Productinformatie voor netwerkapparatuur

Stroomverbruik van het product in stand-by in een netwerk,
als alle bedrade netwerkpoorten zijn aangesloten en alle
draadloze netwerkpoorten geactiveerd zijn:

N.v.t.

Een draadloze netwerkpoort activeren:

Druk voor de activering van wifi 4 seconden

op de "Cook with me"-knop

Een draadloze netwerkpoort deactiveren:

Druk voor de deactivering van wifi 4 seconden

op de "Cook with me"-knop
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3.3.12 Speciale functie
& 0
\DOO/ \ /

Sudderen Smelten
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De speciale functie instellen

Raak de schuifbediening van de verwarmingszone aan.

De functie Sudderen is ideaal voor het bereiden van sauzen,
stoofpotten en gestoofde gerechten.
Druk op de toets voor sudderen en op de indicator verschijnt "|"

De functie Smelten is de ideale oplossing voor het smelten van
chocolade en boter. Deze functie helpt u om allerlei soorten
desserts of sauzen te bereiden.

Druk op de toets voor smelten en op de indicator verschijnt "| |

n

De functie Koken is ideaal om water of een andere vloeistof
te koken. Druk op de toets voor koken en op de indicator
verschijnt "| ||"

o
o7 = |l

4. Bereidingsrichtlijnen

& Wees voorzichtig bij het bakken, want de olie en het vet warmen snel op, vooral als u PowerBoost
gebruikt. Bij extreem hoge temperaturen zal olie en vet spontaan ontbranden en dit vormt een

ernstig brandgevaar.

4.1 Kooktips

4.1.1 Sudderen, rijst koken

Verlaag de temperatuurinstelling als voedsel aan de kook komt.

Door het gebruik van een deksel neemt de kooktijd af en bespaart u energie door de warmte te behouden.
Beperk de hoeveelheid vloeistof of vet om de kooktijden te verkorten.

Begin de bereiding op een hoge stand en verlaag de stand wanneer het goed doorgewarmd is.

e Sudderen gebeurt net onder het kookpunt, bij ongeveer 85°C, wanneer de belletjes net af en toe naar het
oppervlak van de kookvloeistof stijgen. Het is de sleutel tot heerlijke soepen en malse stoofpotten,
omdat de smaken zich ontwikkelen zonder dat het voedsel te veel wordt doorgekookt.
Sauzen op basis van ei en ingedikt met bloem kunt u ook het beste onder het kookpunt bereiden.

e Sommige taken, waaronder het koken van rijst volgens de absorptiemethode, vereisen mogelijk een hogere
instelling dan de laagste instelling om ervoor te zorgen dat het voedsel helemaal is doorgekookt

in de aanbevolen tijd.
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4.1.2 Biefstuk aanbraden

Voor het bereiden van sappige, smakelijke biefstukken:

1. Lat het vlees in ongeveer 20 minuten op kamertemperatuur komen voordat u het bereidt.

2. Verhit een koekenpan met dikke bodem.

3. Strijk beide zijden van de biefstuk met olie. Doe een kleine beetje olie in de hete pan en laat het vlees dan
in de hete pan zakken.

4. Draai de biefstuk slechts één keer om tijdens de bereiding. De exacte kooktijd hangt af van de dikte van
het biefstuk en welke bereiding u wilt. De tijden kunnen variéren van ongeveer 2-8 minuten per kant.
Druk op de biefstuk om in te schatten hoe gaar deze is; hoe steviger de biefstuk aanvoelt,
hoe meer doorbakken hij is.

5. Laat de biefstuk voordat u hem opdient een paar minuten rusten op een warm bord zodat het viees
ontspant en heerlijk mals wordt.

4.1.3 Voor roerbakken

1. Kies een wok met vlakke bodem of een grote koekenpan die geschikt is voor inductie.

2. Zorg dat alle ingrediénten en materialen klaar staan. Roerbakken moet snel worden uitgevoerd.
Als u grote hoeveelheden kookt, dan bereidt u het voedsel in meerdere kleinere hoeveelheden.

3. Verwarm de pan even voor en voeg twee eetlepels olie toe.

4. Bak eventueel vlees eerst, leg het daarna opzij en houd het warm.

5. Roerbak de groenten. Wanneer ze heet maar nog knapperig zijn, zet u de kookzone naar een lagere
instelling, doet u het vlees weer in de pan en voegt u de saus toe.

6. Roer de ingrediénten voorzichtig door om ervoor te zorgen dat ze goed worden doorgewarmd.

7. Dien meteen op.

4.2 Detectie van kleine voorwerpen

Wanneer een ongeschikte maat of niet-magnetische pan (bijv., aluminium) of een ander klein item
(bijv., mes, vork, sleutel) op de kookplaat is achtergelaten, gaat de kookplaat na 1 minuut automatisch
in stand-by. De ventilator zal de inductiekookplaat nog 1 minuut verder afkoelen.

5. Warmte-instellingen

De onderstaande instellingen zijn alleen richtlijnen. De exacte instelling hangt af van verschillende factoren,
waaronder uw kookgerei en de hoeveelheid die u aan het koken bent. Experimenteer met de inductiekookplaat
om de instellingen te vinden die het beste bij u passen.

Warmte-instelling Geschiktheid

1-2 » delicate opwarming voor kleine hoeveelheden voedsel

e smelten van chocolade, boter en voedingsmiddelen die snel verbranden
¢ zacht sudderen

e langzaam opwarmen

3-5 ® Opnieuw opwarmen
e snel sudderen
e rijst koken

6-11 ¢ pannenkoeken
12-13 e bakken

¢ pasta koken
14/pP e roerbakken

e aanbraden
¢ soep aan de kook brengen
* kokend water
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6. Onderhoud en reiniging
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Wat? Hoe? Belangrijk!
Dagelijks vuil op glas 1.Schakel de stroom naar o Wanneer de stroom naar de kookplaat
(vingerafdrukken, sporen, de kookplaat uit. is uitgeschakeld, is er geen indicatie
vlekken die door voedsel 2.Gebruik een kookplaatreiniger van een 'warm oppervlak', maar
of niet-suikerige gemorste terwijl het glas nog warm de kookzone kan nog steeds heet zijn!
etenswaren op het glas is (maar niet heet!) Wees uiterst voorzichtig.
achterblijven) 3.Veeg nat af en droog met een e Schuursponsjes voor intensief gebruik,
schone doek of keukenpapier. sommige nylon schuursponsjes
4.Schakel de stroom naar en agressieve/schurende
de kookplaat weer in. schoonmaakmiddelen kunnen krassen

achterlaten op het glas. Lees altijd het
etiket om te controleren of uw schoon-
maakmiddel of schuursponsje
geschikt is.

e Laat geen restanten van reinigings-
middelen achter op de kookplaat:
dit kan vlekken achterlaten op het glas.

Resten van overkoken, Verwijder deze onmiddellijk met e Verwijder viekken die achterblijven
smelten en hete suikerige |een bakspatel, paletmes of scheer- door smelten en suikerachtig voedsel
gemorste etenswaren messchraper die geschikt is voor of resten van overkoken zo snel
op het glas kookplaten met inductieglas, mogelijk. Als u op het laat afkoelen
maar pas op voor hete op het glas, kan het lastig te verwijde-
kookzoneoppervlakken: ren zijn en zelfs het glasoppervlak
1.Schakel de stroom naar permanent beschadigen.
de kookplaat uit bij de muur. ® Snijgevaar: Wanneer de bescherming
2.Houd het mes of gerei in een hoek is teruggetrokken, is het mes van een
van 30° en schraap het vuil of het schraper vilijmscherp. Wees uiterst
gemorste naar een koel gedeelte voorzichtig en bewaar altijd veilig
van de kookplaat. en buiten het bereik van kinderen.

3.Veeg het vuil of de gemorste
resten af met een vaatdoekje
of keukenpapier.

4.Volg de stappen 2 tot en met 4 bij
'Dagelijks vuil op glas' hierboven.

Resten van overgekookt 1.Schakel de stroom naar e De kookplaat kan piepen en zichzelf
voedsel op de tiptoetsen de kookplaat uit. uitschakelen en de tiptoetsen
2.Laat de resten weken functioneren mogelijk niet als
3.Veeg de tiptoetsen schoon met een er vloeistof op ligt. Zorg ervoor dat
schone vochtige spons of doek. de tiptoetsen droog zijn geveegd
4.Veeg het oppervlak helemaal voordat u de kookplaat weer
droog\met keukenpapier. inschakelt.

5.Schakel de stroom naar
de kookplaat weer in.
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7.

Tips en trucs

Probleem

Mogelijke oorzaken

Wat u moet doen

De inductiekookplaat kan niet
worden ingeschakeld.

Geen stroom.

Zorg ervoor dat de inductiekookplaat
op de voeding is aangesloten en dat
de inductiekookplaat aan staat.
Controleer of de stroom in uw huis

of omgeving is uitgevallen. Als u alles
hebt gecontroleerd en het probleem
blijft bestaan, bel dan een
gekwalificeerde monteur.

De tiptoetsen reageren niet.

De bedieningselementen zijn
vergrendeld.

Ontgrendel de bedieningselementen.
Raadpleeg de paragraaf 'Uw inductie-
kookplaat gebruiken' voor instructies.

De tiptoetsen zijn moeilijk
te bedienen.

Er kan een dun laagje water

op de bedieningselementen liggen
of u gebruikt het puntje van

uw vinger bij het aanraken

van de bedieningselementen.

Zorg ervoor dat de tiptoetsen droog
zijn gebruik uw gehele vingertop
bij het aanraken van de
bedieningselementen.

Het glas wordt bekrast.

Scherp kookgerei.

Ongeschikte, schurende
schuursponsjes of reinigings-
middelen gebruikt.

Gebruik kookgerei met een vlakke
en gladde bodem. Raadpleeg
'Het juiste kookgerei kiezen'.

Zie 'Onderhoud en reiniging'.

Sommige pannen maken
krakende of het klikkende
geluiden.

Dit kan worden veroorzaakt door
de constructie van uw kookgerei
(lagen van verschillende metalen
die anders vibreren).

Dit is normaal voor kookgerei en geeft
geen fout aan.

De inductiekookplaat maakt een
laag zoemend geluid wanneer
gebruikt met een hoge warmte-
instelling.

Dit wordt veroorzaakt door
de technologie van koken
met inductie.

Dit is normaal, maar het geluid moet
stiller worden of volledig verdwijnen
wanneer u de warmte-instelling
verlaagt.

Ventilatorgeluid afkomstig
van de inductiekookplaat.

Er is een ingebouwde
koelventilator ingebouwd

in uw inductiekookplaat

om te voorkomen dat de elektronica
oververhit raakt. Deze kan blijven
draaien, zelfs nadat

u de inductiekookplaat

hebt uitgeschakeld.

Dit is normaal en er is geen actie
nodig. Schakel de voeding naar

de inductiekookplaat niet uit bij

de muur terwijl de ventilator draait.

Pannen worden niet heet
en er verschijnt
"u" op het display.

De inductiekookplaat kan de pan
niet detecteren omdat deze niet
geschikt is voor inductie.

De inductiekookplaat kan de pan
niet detecteren omdat deze
te klein is voor de kookzone
of er niet goed centraal op staat.

Gebruik kookgerei dat geschikt is voor
koken met inductie. Raadpleeg de para-
graaf 'Het juiste kookgerei kiezen'.

Plaats de pan in het midden van
de kookzone en zorg ervoor dat
de bodem overeenkomt met
de grootte van de kookzone.

De inductiekookplaat of een
kookzone heeft zichzelf
onverwacht uitgeschakeld,

er klinkt een waarschuwingstoon
en er wordt een foutcode
weergegeven (meestal
afwisselend één of twee cijfers
in het display van de kooktimer).

Technische fout.

Noteer de foutletters en -nummers,
schakel de voeding naar

de inductiekookplaat uit bij

de muur en neem contact

op met een gekwalificeerd monteur.
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8. Weergave van storing en inspectie

De inductiekookplaat is uitgerust met een zelfdiagnosefunctie. Met deze test kan de monteur het functioneren van
verschillende onderdelen controleren zonder de kookplaat te demonteren of uit het aanrechtblad te verwijderen.
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Problemen oplossen
Voor zone 1 en 2

Probleem Mogelijke oorzaken Wat u moet doen
El, E2, E7, C1 Storing temperatuursensor Neem contact op met de leverancier.
E3, E4 Storing temperatuursensor van de IGBT. Neem contact op met de leverancier.
EU De verbinding tussen de displayplaat Neem contact op met de leverancier.
en het moederbord is verstoord
EL, EH Abnormale voedingsspanning Controleer of de stroomtoevoer normaal is.
Zet aan als de stroomtoevoer weer normaal is.
C3 De temperatuursensor van de keramische | Start opnieuw op nadat de inductiekookplaat
glasplaat is hoog is afgekoeld.
Cc2 Temperatuursensor IGBT is hoog Start opnieuw op nadat de inductiekookplaat
is afgekoeld.

Voor zone 3 en 4
1) Storingscode treedt op tijdens het gebruik door klant, plus oplossing;

Storingscode Probleem Oplossing

Automatisch herstel

EL De voedingsspanning is hoger Controleer of de stroomtoevoer
dan de nominale spanning. normaal is.

EH De voedingsspanning is lager Zet aan a}ls de stroomtoevoer weer
dan de nominale spanning. normaal is.

C1,C3 Hoge temperatuur van sensor Wacht tot de temperatuur van
keramische plaat. de keramische plaat weer normaal is.

Raak de "AAN/UIT"-toets aan
om de eenheid opnieuw op te starten.

Cc2 Hoge temperatuur van IGBT. (1#) Wacht tot de temperatuur

van de IGBT weer normaal is.

Raak de "AAN/UIT"-toets aan

om de eenheid opnieuw op te starten.
Controleer of de ventilator soepel
loopt; zo niet, vervang

dan de ventilator.

Geen automatisch herstel

E2 Storing temperatuursensor keramische Controleer de aansluiting of vervang
plaat--kortsluiting. de temperatuursensor van
El Storing temperatuursensor keramische de keramische plaat.
plaat - open circuit.
E7 Storing temperatuursensor keramische
plaat - ongeldig.
E4 Storing temperatuursensor Vervang de voedingsmodule.
van de IGBT - kortsluiting.
E3 Storing temperatuursensor

van de IGBT - open circuit.

441



2) Specifieke storing, plus oplossing

Storing

Probleem

Oplossing A

Oplossing B

De LED-display licht niet op wanneer
de stekker in het stopcontact zit.

Er wordt geen stroom
toegevoerd.

Controleer of de stekker
goed in het stopcontact zit
en of de contactdoos goed
werkt.

Storing in aansluiting
van de hulpvoedingsmo-
dule en de displayplaat.

Controleer de aansluiting.

De hulpvoedingsmodule
is beschadigd.

Vervang de hulpvoe-
dingsmodule.

De displayplaat
is beschadigd.

Vervang de displayplaat.

Sommige knoppen werken mogelijk
niet of de LED-display is niet normaal.

De displayplaat
is beschadigd.

Vervang de displayplaat.

De bereidingsmodusindicator gaat
branden, maar het verwarmen
start niet.

Hoge temperatuur
van de kookplaat.

De omgevingstemperatuur
kan te hoog zijn.
Luchtinvoer of luchtuitlaat
mogelijk geblokkeerd.

Er is iets mis met
de ventilator.

Controleer of de ventilator
soepel loopt; zo niet,
vervang dan de ventilator.

De voedingsmodule
is beschadigd.

Vervang de voedings-
module.

Het verwarmen stopt plotseling
tijdens het gebruik en op het
display knippert "u".

Verkeerd type pan.

De diameter van
de pan is te klein.

Gebruik de juiste pan
(raadpleeg de instruc-
tiehandleiding).

De kookplaat is
oververhit;

De eenheid is oververhit.
Wacht tot de temperatuur
weer normaal is.

Druk op de "AAN/UIT"-
toets om de eenheid
opnieuw op te starten.

Het pandetec-
tiecircuit

is beschadigd,
vervang

de vermo-
gensmodule.

De verwarmingszones aan dezelfde
kant (zoals de eerste en de tweede

zone) moeten "u" weergegeven.

Storing in de aansluiting
van de voedingsmodule
en de displayplaat;

Controleer de aansluiting.

De displayplaat van het
communicatiedeel
is beschadigd.

Vervang de displayplaat.

Het moederbord
is beschadigd.

Vervang de voedings-
module.

De ventilatormotor klinkt anders.

De ventilatormotor
is beschadigd.

Vervang de ventilator.

De bovenstaande informatie is de beoordeling en inspectie van gebruikelijke storingen.
Haal de eenheid niet zelf uit elkaar om gevaren en schade aan de inductiekookplaat te voorkomen.
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9. Installatie

9.1 Keuze van installatiematerialen

Maak een opening in het aanrechtblad volgens de in de tekening getoonde afmetingen.

Voor installatie en gebruik moet een minimale ruimte van 5 cm rondom het gat behouden blijven. Zorg ervoor
dat het aanrechtblad ten minste 30 mm dik is. Kies een aanrechtblad van hittebestendig en geisoleerd
materiaal (hout en soortgelijk vezelachtig of vochtopnemend materiaal mag niet worden gebruikt als
aanrechtbladmateriaal, tenzij het geimpregneerd is) om elektrische schokken en vervorming veroorzaakt door
hittestraling van de kookplaat te voorkomen. Zoals hieronder aangegeven:
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Opmerking: De veiligheidsafstand tussen de zijkanten van de kookplaat
en de binnenoppervlakken van het aanrechtblad moet ten minste 3 mm zijn.

Min.3 mm

L(mm) |{W(mm) |H(mm) [D(mm) [A(mm) [B(mm) |X(mm) |[F (mm)

800 520 56 52 750 £1 |480 £1 |50 min. |3 min.

Zorg er altijd voor dat de inductiekookplaat goed geventileerd is en dat de luchtinlaat en -uitlaat niet
geblokkeerd worden. Zorg ervoor dat de inductiekookplaat goed werkt. Zoals hieronder weergegeven

Opmerking: De veiligheidsafstand tussen de kookplaat en de kast boven de kookplaat moet
ten minste 760 mm zijn.

G\

e
> d
/ 1///
760 mm

P
A(mm) B(mm) C(mm) D E
760 50 min. 20 min. Luchtinlaat Luchtuitlaat 5 mm
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WAARSCHUWING: Toereikende ventilatie waarborgen

Zorg er voor dat de inductiekookplaat goed geventileerd is en dat de luchtinlaat en -uitlaat niet geblokkeerd
worden. Om onbedoelde aanraking met de oververhittende bodem van de kookplaat, of het krijgen van een
onverwachte elektrische schok, te voorkomen, moet een houten inzetstuk met schroeven worden vastgezet
op een minimale afstand van 50 mm van de bodem van de kookplaat. Volg de onderstaande vereisten

—_—

!

Min. 5 cm
_*
—— —
| Max. 5 mm Max. 5 mm ”

Er zijn ventilatiegaten rond de buitenkant van de kookplaat. Zorg ervoor dat deze gaten
NIET geblokkeerd worden door het aanrechtblad wanneer u de kookplaat op zijn plaats zet.

Let er op dat de lijm die waarmee het plastic of het houten materiaal wordt gelijmd, bestand is tegen
een temperatuur van niet lager dan 150°C, om te voorkomen dat het paneel loskomt.

De achterwand, de aangrenzende en de omringende oppervlakken moeten daarom bestand
zijn tegen een temperatuur van 90°C.

9.2 Voordat u de kookplaat installeert, moet u het volgende

controleren

Het werkoppervlak is vierkant en waterpas, en er zijn geen structurele delen die niet voldoen aan

de ruimtevereisten.

Het werkoppervlak is gemaakt van een hittebestendig en geisoleerd materiaal.

Als de kookplaat boven een oven is geinstalleerd, heeft de oven een ingebouwde koelventilator.

De installatie moet voldoen aan alle ruimtevereisten en de toepasselijke normen en voorschriften.

Een geschikte scheidingsschakelaar voor volledige ontkoppeling van de netvoeding is geintegreerd

in de permanente bedrading, gemonteerd en geplaatst om te voldoen aan de lokale bedradingsregels

en -voorschriften.

De scheidingsschakelaar moet van een goedgekeurd type zijn en een scheiding met een luchtopening bij
alle polen bieden van 3 mm (of bij alle actieve [fase]geleiders als de lokale bedradingsregels deze variatie
op de vereisten toestaan).

De scheidingsschakelaar moet gemakkelijk toegankelijk zijn voor de klant als de kookplaat is geinstalleerd.
U raadpleegt de lokale bouwautoriteiten en statuten als u twijfelt over de installatie.

U gebruikt hittebestendige en gemakkelijk te reinigen afwerkingen (zoals keramische tegels)

voor de wandoppervlakken die de kookplaat omringen.
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9.3 Nadat de kookplaat is geinstalleerd, moet u het volgende

controleren

e De voedingskabel is niet toegankelijk via kastdeuren of laden.

e Eris voldoende frisse lucht van buiten de kasten naar de onderkant van de kookplaat.

e Als de kookplaat boven een lade of kastruimte is geinstalleerd, moet onder de onderkant van de kookplaat
een thermische beschermingsbarriére zijn geplaatst.

o De scheidingsschakelaar is gemakkelijk toegankelijk voor de klant.
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9.4 Voordat de bevestigingsbeugels worden geplaatst

Het toestel moet op een stabiel, glad oppervlak worden geplaatst (gebruik de verpakking). Oefen geen kracht
uit op de bedieningselementen die naar buiten steken vanuit de kookplaat.

9.5 De positie van de beugels aanpassen

Bevestig de kookplaat op het aanrechtblad door voorafgaand aan installatie 6 beugels aan te brengen aan
de onderkant van de kookplaat (zie afbeelding). Pas de positie van de beugels aan de betreffende dikte van
het aanrechtblad aan.

i)

@

T

T

T

De beugels mogen na installatie nooit de binnenoppervlakken van het aanrechtblad raken
(zie afbeelding).
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9.6 Voorzorgsmaatregelen

De inductiekookplaat moet worden geinstalleerd door gekwalificeerd personeel of gekwalificeerde monteurs.
Wij hebben professionals voor u klaar staan. Voer deze handeling nooit zelf uit.

De kookplaat mag niet direct boven een vaatwasser, koelkast, vriezer, wasmachine of wasdroger worden
geinstalleerd, omdat het vocht daarvan de elektronica van de kookplaat kan beschadigen.

De inductiekookplaat moet zodanig worden geinstalleerd dat een betere hittestraling kan worden
gegarandeerd om de betrouwbaarheid van de kookplaat te vergroten.

De wand en de geinduceerde verwarmingszone boven het aanrechtbladopperviak moeten bestand

zijn tegen hitte.

Om beschadiging te voorkomen, moeten de sandwichlaag en lijm bestand zijn tegen hitte.

U mag geen stoomreiniger gebruiken.

1.

2.

9.7 De kookplaat aansluiten op de netvoeding

AN

A

Deze kookplaat mag alleen door een passend gekwalificeerde persoon worden aangesloten

op de netvoeding. Voordat u de kookplaat aansluit op de netvoeding, moet u het

volgende controleren:

1. Het huishoudelijke bedradingssysteem is geschikt voor het vermogen van de kookplaat.

2. De spanning komt overeen met de waarde aangegeven op het typeplaatje

3. De voedingskabelsecties zijn bestand tegen de op het typeplaatje gespecificeerde belasting.
Gebruik geen adapters, begrenzers of extra stekkerdozen om de kookplaat aan te sluiten

op de netvoeding; dit kan oververhitting en brand kunnen veroorzaken.

De voedingskabel mag geen warme onderdelen aanraken en moet zodanige worden geplaatst
dat de temperatuur op geen enkel punt hoger is dan 75°C.

Controleer met een elektricien of het huishoudelijke bedradingssysteem zonder aanpassingen
geschikt is. Eventuele wijzigingen mogen alleen door een gekwalificeerde elektricien worden
aangebracht.

e A
Geells
@ 5 eel/groen
Zwart
L1 4 :
]
Bruin % 1
L2 3 g
g |8
N1 2 §
Blauw
N2 1
- _/

Als het totale aantal verwarmingseenheden van het door u gekozen apparaat niet lager is dan 4,
kan het apparaat rechtstreeks op het elektriciteitsnet worden aangesloten via een eenfasige
elektrische aansluiting, zoals hieronder aangegeven.
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« Als het snoer beschadigd is of moet worden vervangen, moet dit met speciaal gereedschap worden
uitgevoerd door de aftersales-vertegenwoordiger, om ongevallen te voorkomen.

« Als het apparaat rechtstreeks op het elektriciteitsnet wordt aangesloten, moet een omnipolaire
stroomonderbreker worden geinstalleerd met een minimale opening van 3 mm tussen de contacten.

+ De installateur moet ervoor zorgen dat de juiste elektrische aansluiting is uitgevoerd en dat alles
voldoet aan de veiligheidsvoorschriften.

+ De kabel mag niet gebogen of samengedrukt zijn.

+ De kabel moet regelmatig worden gecontroleerd en mag alleen worden vervangen door

erkende monteurs.

Het bodemoppervlak en het stroomsnoer van de kookplaat zijn na installatie niet toegankelijk.

VERWIIDERING:

Gooi dit product niet weg als
ongesorteerd huishoudelijk
afval. Gescheiden inzameling
van dergelijk afval

voor speciale behandeling

is noodzakelijk.

Dit apparaat is gemarkeerd conform richtlijn 2012/19/EU van het Europees
Parlement betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA).
Door ervoor te zorgen dat dit apparaat correct wordt verwijderd, helpt u eventuele
schade aan het milieu en de menselijke gezondheid te voorkomen, wat anders zou
kunnen worden veroorzaakt als het op de verkeerde manier zou worden verwijderd.

Het symbool op het product geeft aan dat dit product niet als normaal huishoudelijk
afval mag worden behandeld. Het moet naar een inzamelpunt voor het recyclen van
elektrische en elektronische goederen worden gebracht.

Dit apparaat vereist gespecialiseerde afvalverwijdering. Voor meer informatie over
de verwerking, terugwinning en recycling van dit product kunt u contact opnemen
met uw gemeente, uw huisvuilverwijderingsdienst of de winkel waar u het product
heeft gekocht.

Voor gedetailleerde informatie over de behandeling, terugwinning en recycling
van dit product neemt u contact op met het gemeentekantoor in uw woonplaats,
de dienst voor verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel waar

u het apparaat hebt gekocht.
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1. Predgovor

Tvrtka Candy Hoover Group Srl izjavljuje da je radijska oprema u skladu s Direktivom 2014/53/EU
i mjerodavnim zakonskim zahtjevima (za trziSte s oznakom UKCA). Cjelovit tekst izjave o sukladnosti
dostupan je na sljede¢oj mreznoj adresi: www.candy-group.com

1.1 Sigurnosnaupozorenja

Va$a nam je sigurnost vazna. ProcCitajte ove informacije prije uporabe plo¢e
za kuhanje.

1.2 Ugradnja

121 Opasnost od elektricnog udara

* Odspojite uredaj od elektroenergetske mreze prije obavljanja radova
ili odrzavanja na uredaju.

* Priklju¢ak na dobar sustav oziCenja za uzemljenje neophodan
je i obvezan.

* |zmjene kuénog sustava ozi€enja smije obavljati iskljucivo
kvalificirani elektricar.

* Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, moze doci do elektrichog udara
ili smrti.

1.2.2 Opasnost od nastanka porezotina

» Budite oprezni — ostri su rubovi ploce.

* Ako niste oprezni, mozZe doci do ozljeda ili porezotina.

1.2.3 Vazne sigurnosne upute

» Pazljivo procitajte ove upute prije ugradnje ili uporabe uredaja.

* Ne dozvoljava se stavljanje zapaljivih materijala ili proizvoda
na ovaj uredaj.

* Neka su ove informacije dostupne osobi odgovornoj za ugradnju
uredaja jer se na taj nacin mogu smanijiti trosSkovi ugradnje.

* Da biste izbjegli nastanak nezgode, uredaj trebate ugraditi u skladu
ovim uputama za ugradnju.

* Uredaj treba ispravno ugraditi i uzemljiti iskljuCivo prikladno
kvalificirana osoba.

* Ovaj uredaj treba spojiti na krug kojim se uklju€uje izolacijska sklopka
kojom se omogucuje potpuno odspajanje od napajanja.

* Ako se uredaj neispravno ugradi, jamstvo ili odgovornost
postaju nevazeci.
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Ovaj uredaj mogu upotrebljavati djeca starija od 8 godina i osobe

sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima ili nedostat-
kom iskustva i znanja ako su pod nadzorom ili su dobili upute u vezi

sa sigurnom upotrebom uredaja te ako shvacaju povezane opasnosti.
Djeca se ne smiju igrati uredajem. Djeca ne smiju Cistiti niti odrzavati
uredaj bez nadzora.

Ako je kabel za napajanje osStecen, treba ga zamijeniti proizvodac,
njegov serviser ili osobe sli¢nih kvalifikacija da bi se izbjegla opasnost.
Upozorenje: Ako na povrsSini ima pukotina, isklju€ite uredaj da biste
izbjegli mogucnost nastanka elektricnog udara ako se radi

o staklokeramickim povrSinama ploCe za kuhanje ili slicnim
materijalima kojima se Stite dijelovi pod naponom

S obzirom da se mogu zagrijati metalni predmeti kao $to su nozevi,
vilice, Zlice i poklopci, ne smijete ih stavljati na povrsinu plo€e za kuhanje
Ne smije se upotrebljavati parni Cistac.

Ne upotrebljavajte CistaC na paru za CiS¢enje ploCe za kuhanje.

Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog vremenskog
programatora ili zasebnog sustava na upravljanje na daljinu.
UPOZORENJE: Opasnost od pozara: ne odlazite predmete na povrsine
za kuhanje.

Postupak kuhanja mora se nadzirati. Kratkotrajno kuhanje mora

se neprestano nadzirati.

UPOZORENJE: Kuhanje na plo€i za kuhanje bez nadzora uz upotrebu
masti ili ulja moZze biti opasno i moze rezultirati pozarom.

NIKADA ne pokusSavajte ugasiti vatru vodom, nego iskljucite uredaj

I pokrijte plamen npr. poklopcem ili vatrootpornom pokrivacem.
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1.3 Rad i odrzavanje

131 Opasnost od elektriénog udara

* Ne pripremajte hranu na slomljenoj ili napuknutoj povrsini ploCe

za kuhanje. Ako se povrsina ploCe za kuhanje razbije ili napukne,
odmah iskljucite napajanje elektroenergetskom mrezom
(zidni prekida€) uredaja i obratite se kvalificiranom tehnicaru.

* [skljucite ploCu za kuhanje na zidu prije ¢iS¢enja ili odrzavanja.
* Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, moze doci do elektricnog

udara ili smrti.
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1.3.2 Opasnost po zdravlje

* Ovaj je uredaj u skladu s elektromagnetskim sigurnosnim normama.

* Medutim, osobe sa srcanim elektrostimulatorima ili drugim elektricnim
implantatima (kao $to su inzulinske pumpe) trebaju se obratiti svom
lijeniku ili proizvodacu implantata prije uporabe ovog uredaja
da bi se uvjerili da se rad njihovih implantata ne¢e ometati
elektromagnetskim poljem.

* Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, moze doci do smrti.

1.3.3 Opasnost od vruce povrsine

* Tijekom uporabe dostupni dijelovi ovog uredaja postaju toliko vruci
da se njima mogu prouzrokovati opekline.

* Ne dopustite da vaSe tijelo, odjeca ili bilo koji drugi predmet koji nije
prikladno posude za pripremanje dode u doticaj s indukcijskim staklom
dok se povrsina ne ohladi.

* Drzite djecu podalje.

* Rucke lonca za pirjanje mogu postati previSe vru¢e za dodirivanje.
Provjerite prelaze li ru¢ke posude za umake u druge zone za kuhanje
koje su ukljuCene. Drzite ruCke izvan dosega djece.

* Ako se ne pridrzavate ovog savjeta, mogu nastati opekotine i oparine.

134 Opasnost od nastanka porezotina

* |zlaZze se iznimno ostar brid strugaca povrSine plo¢e za kuhanje kada
se uvuce sigurnosni poklopac. Budite iznimno paZljivi pri uporabi
I uvijek pohranite na sigurno mjesto izvan doticaja djece.

* Ako niste oprezni, mozZe doci do ozljeda ili porezotina.

135 Vazne sigurnosne upute

* Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora dok se upotrebljava.

Ako nesto prekipi, moZe doci do nastanka dima i masnog
prelijevanja koje se moze zapaliti.

* Nikada ne upotrebljavajte uredaj kao radnu povrsinu ili povrsinu
za pohranu.

* Nikada ne ostavljajte predmete ili pribor na uredaju.

* Ne stavljajte predmete koji se mogu privu¢i magnetom (npr. kreditne
kartice, memorijske kartice) ili elektroni¢ke uredaje (npr. raCunala,
uredaje za reprodukciju datoteka formata MP3) blizu uredaja
jer se njihov rad moze ugroziti elektromagnetskim poljem.
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Nikada ne upotrebljavajte svoj uredaj za zagrijavanje prostorije.

Nakon uporabe, iskljuCite zone za kuhanje i ploCu za kuhanje u skladu
s opisanim u ovom prirucniku (tj. uporabom tipki na dodir). Ne oslanjajte
se na znacajku otkrivanja posude za isklju€ivanje zona za kuhanje
nakon $to uklonite posude.

Ne dopustajte djeci da se igraju s uredajem, da sjede, stoje na njemu

ili da se penju po njemu.

Ne spremajte predmete koji bi mogli biti zanimljivi djeci u kuhinjske
ormare iznad uredaja. Djeca koja se penju na povrsinu za pripremanje
mogu se ozbiljno ozlijediti.

Ne ostavljajte djecu samu ili bez nadzora na podrucju gdje

se upotrebljava ureda;.

Djeca ili osobe s invaliditetom kojim se ograni€ava njihova sposobnost
uporabe uredaja trebaju imati odgovornu i stru¢nu osobu uza sebe koja
¢e ih poduciti o uporabi. Instruktor se treba zadovoljiti Sto moze
upotrebljavati uredaj bez opasnosti za sebe ili svoju okolinu.

Ne popravljajte ili zamjenjujte dijelove uredaja osim ako se to posebno
ne preporucuje u priruéniku. Sve ostale oblike servisiranja treba obauviti
kvalificirani tehnicar.

Ne stavljajte i ne ispustajte teSke predmete na plo€u za kuhanje.
Nemoijte stajati na plo€i za kuhanje.

Ne upotrebljavajte posude s nazubljenim rubovima i ne vucite posudu
po indukcijskoj staklenoj povrSini jer time moZete oStetiti staklo.

Ne upotrebljavajte zice za struganje ili druga gruba sredstva za CiS¢enje
povrsine za pripremanje jer njima moZete ostetiti indukcijsko staklo.
Ovaj uredaj namijenjen je za upotrebu u ku¢anstvima i sli¢nim
aplikacijama kao Sto su kuhinjski prostori za osoblje u trgovinama,
uredima i drugim radnim okruzenjima na farmama te za klijente

u hotelima, motelima i drugim stambenim okruzenjima;

ugostiteljskim objektima koji nude noéenje s doru¢kom.

UPOZORENJE: Uredaj i pripadajuci dostupni dijelovi postaju vruéi
tijekom upotrebe.

Obratite pozornost i ne dirajte grijace.

Djecu mladu od 8 godina treba drzati podalje osim ako nisu pod

stalnim nadzorom.
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Cestitamo vam na kupniji nove indukcijske plo¢e za kuhanje.

Preporu€ujemo vam da pazljivo procitajte ovaj priru€nik s uputama/priru¢nik za ugradnju da biste potpuno mogli

razumijeti kako ispravno postaviti i upotrebljavati uredaj.
Za ugradnju, procitajte odjeljak o ugradnji.

Pazljivo procitajte sve sigurnosne upute prije uporabe i sacuvaijte ovaj priru¢nik s uputama/prirucnik za ugradnju

da biste se njim mogli sluziti i u buduénosti.

2. Uvodno o proizvodu
2.1 Prikaz odozgo

N o g M wDdh e

Maksimalna Zona 2000/3200 W
Maksimalna Zona 2000/3200 W
Maksimalna Zona 1400/2000 W
Maksimalna Zona 3000/3600 W
Maksimalna Zona 3000/3600 W
Staklena plo¢a

Upravljacka ploca

2.2 Upravljacka plo¢a

2.3 Teorijarada

1.Upravljacki elementi za odabir
zone zagrijavanja
2.Upravljacki element
za ukljucivanje/isklju¢ivanje
3.Tipka za zaklju€avanje tipki
4.Upravljanje vremenskim programatorom
5.Upravljanje pauzom
6.Tipka fleksibilnog podrucja
7.Pirjanje, otapanje, kuhanje

8.Upravljanje za Cook with me

Indukcijska plo€a za kuhanje sigurna je, napredna, ucinkovita i ekonomi€na tehnologija za kuhanje. Funkcionira tako
da se elektromagnetskim poljem generira toplina neposredno u posudi, a ne posrednim putem preko zagrijavanja
staklene povrsine. Staklo postaje vru¢e samo zato $to se s vremenom zagrije posudom.
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Zeljezni lonac
. () () == magnetski krug
L }— plo¢a od staklene keramike
I x (e e | indukcijska zavojnica
\ - - .. inducirane struje

2.4  Prije uporabe nove indukcijske plo¢e za kuhanje

* Procitajte ove smjernice i posebno obratite pozornost na odjeljak ,Sigurnosna upozorenja”.
* Potpuno uklonite zastitni film koji se moze jo$ nalaziti na indukcijskoj plo¢i za kuhanje.

2.5 Tehnicke specifikacije

Plo¢a za kuhanje HAMTSJ86MC/1

Zone za kuhanje 4 zone

Napon napajanja 220 - 240 V~ 50 Hz ili 60 Hz
Ugradeno elektricno napajanje 7400 W

Veli¢ina proizvoda (mm) 800X520X56

Ugradbene dimenzije (mm) 750X480

Tezina i dimenzije priblizne su vrijednosti. S obzirom da uvijek nastojimo unaprjedivati svoje proizvode,
mozemo promijeniti specifikacije i dizajne bez prethodne obavijesti.

Promjer dna indukcijskog posuda za pripremanje
Zona za kuhanje Najmaniji Najveci
1i2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Fleksibilna zona 80* 200*400

*Kako bi se omogucila pravilna detekcija posude, lonac treba postaviti unutar podrucja «a» ili «<b», a ne izmedu
podrucja «a» i «by».

3. Upotreba proizvoda
3.1 Tipke osjetljive na dodir

* Ne morate primjenjivati pritisak jer se tipkama upravlja na dodir.

* Dodirnite jagodicom prsta, a ne vrhom prsta.

«  Cuje se zvuéni signal pri svakoj registraciji dodira.

« Pobrinite se da su tipke uvijek &iste, suhe i da se ni&im ne prekrivaju (npr. priborom ili krpom). Cak i zbog tankog sloja
vode moze biti teSko rukovati tipkama.
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3.2 Odabir ispravnog posuda za kuhanje

* Upotrebljavajte samo posude za kuhanje s dnom prikladnim za indukcijsko
A pripremanje hrane. i e
Potrazite simbol za indukciju na pakiranju ili na dnu posude. \ ’
* Mozete provjeriti je li vaSe posude za kuhanje prikladno ispitivanjem pomoc¢u magneta. \ J >
Pomaknite magnet prema dnu posude. Ako se privuce, posuda je prikladna za indukciju. . ea
Ako nemate magnet:

Ulijte vode u posudu koju Zelite provjeriti.

Ako ¥ ne trepCe na zaslonu i ako se voda zagrijava, posuda je prikladna za uporabu.

Posude za kuhanje koje se izraduje od sljedec¢ih materijala nije prikladno: €isti nehrdajuci celik, aluminij ili bakar
bez magnetske baze, staklo, drvo, porculan, keramika i glina.

RO

Ne upotrebljavajte posude za kuhanje s nazubljenim rubovima ili zakrivlienom dnom.

Pazite da je dno posude glatko, da se leZi ravno na staklu i da je jednake veli¢ine kao zona za kuhanje. Upotrebljavajte
posude jednakog promjera kao i odabrana zona. Ako upotrebljavajte nesto Siri lonac, jam&i se maksimalna iskoristivost
energije. Ako upotrebljavate maniji lonac, ucinkovitost moze biti manja od oéekivane. Lonci promjera manjeg od 80 mm
mozda se nece otkriti plo€om za kuhanje. Postavite posudu u srediSte zone za kuhanje.

NN \ 7 Ty \"”‘r

Podignite posudu s indukcijske plo¢e za kuhanje — ne kliZite njima jer tako mozete ogrepsti staklo.

b=t N} 7
) (SRS
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3.3 Nadéin upotrebe
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3.3.1 Pocetak kuhanja

Dodirnite tipku za ukljugivanje/isklju€ivanje na tri sekunde.

Nakon uklju€ivanja napajanja, zvuéni signal ¢e se oglasiti jedanput, @
a na svim se zaslonima ¢e se prikazati ,-” ili ,—” ¢ime se ukazuje 3
da je indukcijska plo¢a za kuhanje u stanju pripravnosti. .

Postavite prikladnu posudu na zonu za kuhanje koju planirate >
upotrebljavati. ; A
* Pobrinite se da dno posude i povrsina zone za kuhanje budu ~—
Cisti i suhi. /]

/

Kada dodirnete upravljacki element za odabir zone zagrijavanja
s klizacem, pokaziva¢ pored tipke treperi.

Odaberite postavku topline dodirivanjem tipke s klizacem.
* Ako ne odaberete postavku topline u roku od 1 minute, automatski

se iskljuCuje indukcijska plo¢a za kuhanje. Morate poceti ponovno ,Jﬁ ukljucivanje
od 1. koraka. TSN napajanja,

* Mozete promijeniti postavku topline u bilo kojem trenutku
tijekom kuhanja. M

iskljuGivanje napajanja d
« {

[ e

Ako na zaslonu trepce ko naizmjence s postavkom topline

To znadi:
¢ da niste postavili posudu na ispravnu zonu za kuhanje ili
* da posuda koju upotrebljavate nije prikladna za indukcijsko pripremanje hrane ili
* daje posuda premala ili da nije ispravno centrirana na zoni za kuhanje.
Nema zagrijavanja dok se ne postavi prikladna posuda na zonu za kuhanije.
Zaslon se automatski isklju€uje nakon 2 minute ako se nije postavila prikladna posuda.

3.3.2 ZavrSetak kuhanja

Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja koju
Zelite iskljugiti. 5 """"""""" -
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Iskljucite polje za kuhanje dodirom klizaca na " 1 Provjerite
prikazuje li se na pokazivacu "0".

Isklju€ite cijelu povrsinu za kuhanje dodirivanjem tipke
za ukljucivanje/iskljucivanje.

Pazite na vru¢e povrsine
Slovom H ukazuje se na zonu za kuhanje koja je prevruca
za dodirivanje. Nestaje kada se povrsina ohladi do sigurne
temperature. MozZe se upotrijebiti i kao funkcija ustede
energije ako Zelite zagrijati joS posuda, upotrijebite
vrucu plocu koja je jos vruéa.

3.3.3 Uporaba funkcije za poveéanje snage

Ukljucite funkciju za povecéanje snage

Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja s klizacem

Dodirivanje klizaca s desne strane. Provjerite prikazuje
li se na zaslonu ,P”.

Ponistavanje funkcije

Dodirnite Zeljenu tipku za odabir zone zagrijavanja s klizacem
kako biste ponistili funkciju za povecanje snage.

Odaberite bilo koju razinu snage kontrole dodira i funkcija
Boost ¢e biti iskljuena.

* Funkcija moze raditi u svim zonama za kuhanje.

e Zona za kuhanje vra¢a se na izvornu postavku nakon 5 minuta.
* Ako je izvorna postavka snage jednaka 0, smanijit e se na 14 nakon 5 minuta.
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3.34 Fleksibilno podrucje

* Ovo se podrucje moze u svakom trenutku upotrebljavati kao jedna zona ili kao Cetiri razliCite zone,
u skladu s potrebama kuhanja.
* Fleksibilno podrucje sastoji se od Eetiriju neovisnih indukcijskih elemenata kojima se moze zasebno upravljati,
dva po dva. Ako radi kao jedna zona, dio na kojem se ne nalazi posude automatski se iskljuuje nakon jedne minute.
* Kako bi se omogucila pravilna raspodjela topline, posude treba pravilno postaviti:
- U bilo kojem dijelu fleksibilne zone kada je posude izmedu 80 i 200 mm.
- U velikom podru¢ju kada je posude ve¢e od 200 mm.
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Kao velika zona

Za aktivaciju fleksibilnog podrucja kao jedne velike zone
samo pritisnite tipke fleksibilnog podrucja. = [} D
= —> !
A =

Postavka napajanja radi kao i svako drugo normalno podrugje.

Razina snage jedinstvena je za cijelo fleksibilno podrucje i moze se odabrati samo pomocu kliznog upravljanja

Ako se lonac premjesta s prednjeg na straznji dio (ili obrnuto), fleksibilno podrucje automatski detektira novi polozaj
i zadrzava istu snagu.

Za jo$ jednog dodatnog lonca, iskljucite fleksibilno podrucje pritiskom na namjensku tipku kako biste
prepoznali posude.

Kao cetiri neovisne zone

Za uporabu fleksibilnog podrucja kao cetiri razli¢ite zone s dvije razli¢ite postavke snage, nemoijte aktivirati kontrolu
fleksibilnog podrugja.

Primjeri dobrog i loSeg postavljanja lonca

O
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3.35 Francuska ploca

* Na ovom se podrucju snaga moze prilagoditi prema polozaju lonca.

* Ako se lonac nalazi u podnozju fleksibilnog podruéja, snaga je postavljena na razinu 1.
* Ako se lonac nalazi na sredini fleksibilnog podrucja, snaga je postavljena na razinu 10.
* Ako se lonac nalazi pri vrhu fleksibilnog podruéja, snaga je postavljena na razinu 14.

Francuska ploca

Za ukljucivanje podruéja francuske plo¢e samo pritisnite
upravljacki tipku fleksibilnog podrucja na 2 sekunde O

ooo

Ako premjestite lonac, snaga ¢e se automatski promijeniti

Iskljuc¢ivanje francuske ploce

Pritisnite tipku fleksibilnog podrucja za isklju¢ivanje zone za kuhanje.

3.3.6 Blokiranje tipki

* Mozete blokirati tipke radi sprje€avanja neovlastene uporabe (primjerice da djeca slu¢ajno ne uklju¢e zone za kuhanje).
* Kada se blokiraju tipke, sve se tipke onemogucuju osim upravljanja uklju¢ivanjem/isklju¢ivanjem.

Zaklju¢avanje tipki

Dodirnite i neko vrijeme tako drzite tipku za zaklju¢avanje. | Pokaziva¢ vremenskog programatora prikazuje vrijednost ,Lo”

Otklju¢avanje tipki

Dodirnite i neko vrijeme tako drzite tipku za zaklju¢avanje.

Kada je plo¢a za kuhanje u nacinu rada blokade, sve se tipke onemogucuju osim ukljucivanja/iskljucivanja @
u sluéaju nuzde mozete iskljuciti indukcijsku plo€u za kuhanje tipkom za upravljanje uklju¢ivanjem/
isklju¢ivanjem (D no pri sljedecoj radniji prvo trebate otkljucati plo€u za kuhanje.
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3.3.7 Nacin rada za stanku

* Mozete pauzirati grijanje umjesto iskljucivanja plo¢e za kuhanje.
e Pri ulasku u nacin rada za stanku, sve tipke se onemogucéuju, osim upravljanja uklju¢ivanjem/isklju¢ivanjem.

Ulazak u pauzirani nacin rada

Kratko dodirnite tipku Pauza

| Svi pokazivadi ¢e prikazivati ,11”

Izlazak iz pauziranog na¢ina rada

Kratko dodirnite tipku Pauza.

Kada je plo€a za kuhanje u nacinu rada blokade, sve se tipke onemogucuju osim ukljucivanja/isklju€ivanja @
u slu€aju nuzde mozete iskljuciti indukcijsku plo€u za kuhanje tipkom za upravljanje ukljucivanjem/
iskljucivanjem (D no pri sljedec¢oj radnji prvo trebate otklju¢ati plo¢u za kuhanje.

3.3.8 Funkcija regulacije snage

* moguce je namijestiti najvecu razinu potroSnje struje za indukcijsku plo¢u za kuhanje odabirom razli¢itih raspona snage.
¢ indukcijske plo¢e za kuhanje mogu se automatski ograni€iti u svrhu rada pri nizoj razini snage radi izbjegavanja

opasnosti od preopterecenja.

Pristupanje funkciji za regulaciju snage

Ukljucite ploCu za kuhanje, zatim istodobno pritisnite tipku
Pause i Lock.

Indikator timera ¢e prikazati " P5" $to znaci razinu snage
5 ,Zadani nacin rada je uklju¢en 7,4 kW*

Prijelaz na drugu razinu

Pritisnite +/- vremenskog programatora

+ i o

Postoji 5 razina snage, od ,P1” do ,p5”. Pokazivacem
vremenskog programatora prikazat ¢e se jedna od njih.
,P1”: najveéa snaga iznosi 2,5 kW.

,P2”: najveéa snaga iznosi 3,5 kW.

,P3”: najveéa snaga iznosi 4,5 kW.

,P4”: najveéa snaga iznosi 5,5 kW.

"P5": maksimalna snaga je 7,4 kW

Potvrdai izlazak iz funkcije regulacije snage

Istodobno pritisnite tipku Pause i Lock radi potvrde.

Zatim ¢e se plo€a za kuhanje iskljuciti.
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3.3.9 Upravljanje vremenskim programatorom

Vremenski programator mozete upotrebljavati na dva razli¢ita nacina:

* Mozete ga upotrebljavati kao tajmer. U tom se slucaju nijedna zona za kuhanje ne iskljucuje vremenskim
programatorom kada istekne zadano vrijeme.

* Mozete ga postaviti tako da se njime iskljuci jedna ili viSe zona za kuhanje nakon $to istekne zadano vrijeme.
Najveéa vrijednost vremenskog programatora iznosi 99 min.

a) Uporaba vremenskog programatora kao tajmera

Pobrinite se da povrSina za kuhanje bude uklju¢ena. w

i
(-

Dodirnite tipke ,+” vremenskog programatora.

Pokaziva¢ vremenskog programatora pocinje treptati

i na zaslonu vremenskog programatora prikazuje se ,00”.
Zatim odaberite i aktivirajte zonu koja dodiruje regulatora
klizaa zone grijanja.

Postavite vrijeme dodirivanjem tipke ,-“ ili ,+* vremenskog
programatora

Savjet: Jednom dodirnite tipku ,-" ili ,+” vremenskog
programatora da bi se vrijeme smanijilo ili povecalo C)
za 1 minutu. -

Dodirnite i drzite tipku ,-” ili ,+” vremenskog programatora

i vrijeme ¢e se smanijiti ili poveéati za 10 minuta.

Odmah nakon postavljanja vremena zapocinje
odbrojavanje. Na zaslonu se prikazuje preostalo vrijeme, | |

a pokaziva¢ vremenskog programatora trepée 5 sekundi. - ~
. +
(T
o5’
Zvueni signal ¢e se oglasavati 30 sekundi, a pokazivac -
vremenskog programatora prikazivat ¢e ,- -” kada zadano
vrijeme zavrsi. — +

b) Postavljanje vremenskog programatora za isklju€ivanje jedne ili viSe zona za kuhanje

Postavljanje jedne zone
Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja s klizacem 5
Postavite vrijeme dodirivanjem tipke ,+* ili ,,-“ vremenskog E'E'
programatora
Savjet: Jednom dodirnite tipku ,-” ili ,+” vremenskog ~ & +
programatora i vrijeme ¢e se smanijiti ili povecati
za 1 minutu. Dodirnite i drzite tipku ,,-” ili ,+”
vremenskog programatora i vrijeme ¢e se smanijiti \
ili povecati za 10 minuta.
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Odmah nakon postavljanja vremena zapocinje - _ -

odbrojavanje. Prikazuje se preostalo vrijeme, a pokaziva¢ (| 1]

vremenskog programator trepée 5 sekundi. - b | -
NAPOMENA: Kada svijetli crvena tocka pored

pokaziva€a razine snage, to znaci da je ta zona odabrana. — o +

Kada istekne vrijeme vremenskog programatora, —-— —

odgovarajuca se zona za kuhanje automatski iskljucuje.

& Druge zone za kuhanje i dalje rade ako su se prethodno ukljucile.

Postavljanje viSe zona:

Postupak za postavljanje viSe zona sli¢an je postupku za postavljanje jedne zone;
Ako istovremeno postavljate vrijeme za viSe zona za kuhanje, ukljuuju se decimalne tocke pripadajuéih zona

Prikaz izgleda kao u nastavku:

|
(podeSeno na 15 minuta) ]

(podeSeno na 45 minuta) @

za kuhanje. Prikaz minuta prikazuje minutnu vrijednost vremenskog programatora. To¢ka odgovarajuce zone trepce.

Kad istekne vrijeme odbrojavanja viemenskog programatora,
odgovarajuca ¢e se zona iskljuciti. Zatim ¢e se prikazati nova
minutna vrijednost vremenskog programatora i treptat ¢e tocka

odgovarajuce zone. Prikaz izgleda kao slika desno: . . )
(postavljeno na 30 minuta)

Dodirnite upravljacki element za odabir zone zagrijavanja i odgovarajuci vremenski programator prikazat
¢e se na indikatoru vremenskog programatora.

¢) Otkazivanje vremenskog programatora

Dodirnite upravljacki element s klizatem za odabir zone
zagrijavanja za koju Zelite otkazati vremenski programator

Dodirnite i drzite tako tipku vremenskog programatora ,-*, 0o
vrijednost vremenskog programatora smanijit )
¢e se na ,00” i vremenski ¢e se programator otkazati.
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3.3.10 Zadanavremenarada

Automatsko isklju€ivanje sigurnosna je zastitna funkcija za plocu za kuhanje. Automatski se iskljucuje ¢ak i ako
zaboravite iskljuciti kuhanje. Zadana vremena rada za razli¢ite razine snage prikazuju se u tablici u nastavku:

Razina snage 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Zadani radni programator (sati) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Razina snage 10 11 12 13 14

Zadani radni programator (sati) 4 4 4 2 2

Nakon uklanjanja lonca, zagrijavanje indukcijske plo€e odmah se prekida i plo¢a za kuhanje automatski se iskljuuje nakon
2 minute.

A Osobe s ugradenim elektrostimulatorom srca trebaju se posavjetovati sa svojim lijeénikom prije uporabe
ove jedinice.
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3.3.11 Funkcija ,,Cook with me”

Prije svega trebate preuzeti aplikaciju hOn i instalirati je na svoj prijenosni uredaj. Zatim ukljucite indukcijsku plo¢u
za kuhanje prema uputama izravno iz aplikacije.

Za uparivanje plo¢e za kuhanje i aplikacije provedite sljedeci postupak:

Pritisnite na 4 sekunde gumb funkcije ,Cook with me”. Po isteku 4 sekunde, znamenka VREMENSKOG
PROGRAMATORA pocinje treptati s oznakom PA i zapoginje uparivanje.

) R —
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Kad je Wi-Fi ukljucen: na desnoj strani LED svjetla pojavit ¢e se jedna tocka.
Kad je Wi-Fi iskljuen: tocka se nece pojaviti

Kako se postavlja funkcija "Cook with me"

U aplikaciji hOn, odaberite izbornik recepata ili izbornik posebnih programa.
Slijedite detaljne upute iz aplikacije i kad zavrsite, poSaljite parametre
na plo€u za kuhanje koje ¢e za vas kuhati.

Kad plo¢a za kuhanje primi naredbu iz aplikacije, oglasit ¢e se 2 zvu¢na

signala i treptat ¢e jednu sekundu kao znak da su upute primljene. |-| l-l
Za pokretanje recepta pritisnite gumb funkcije "Cook with me". |-| |-l\ ,
-— -,

7N\

Ako Zelite izaci iz funkcije ,Cook with me”, promijenite razinu snage zone.
A. PARAMETRI BEZICNE VEZE

Tehnologija Wi-Fi BLE
Standardna IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/IEDR, BLE
Frekvencijski pojasevi [MHz] 2402 — 2480 2402 — 2480
Najveca snaga [mW] 1500 1500

b. INFORMACIJE O PROIZVODU ZA UMREZENU OPREMU

Informacije o proizvodu za umrezenu opremu

Potrosnja energije proizvoda u mreznom stanju pripravnosti ako
su svi Zi¢ani mrezni prikljucci povezani i svi bezi€ni mrezni NA
prikljucci aktivirani:

Za aktivaciju WIFI veze pritisnite i 4 sekunde
drzite pritisnutom tipku funkcije "Cook with me"
Za deaktiviranje WIFI veze pritisnite i 4 sekunde
drzite tipku funkcije "Cook with me"

Kako se aktivira bezi¢ni mrezni prikljucak:

Kako se deaktivira bezi¢ni mrezni prikljucak:
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3.3.12 Posebne funkcije

&

Pirjanje Taljenje

Kako se podeSava Posebna funkcija

Dodirnite tipku za odabir zone zagrijavanja s klizacem.

Funkcija kuhanja idealna je za kuhanje umaka, variva i pirjanih jela.
Pritisnite tipku za pirjanje, indikator ¢e se prikazati "|"

Funkcija topljenja idealno je rjeSenje za topljenje okolade, maslaca.
Ova funkcija pomaze vam da pripremite sve vrste deserta ili umaka.
Pritisnite tipku za topljenje, indikator ée se prikazati "| |"

Funkcija za kuhanje idealna je za kuhanje vode ili bilo koje
tekucine. Pritisnite tipku kuhanje, indikator ¢e se prikazati "| ||"

o
\o©O/

4. Smjernice za pripremanje hrane

A Budite oprezni pri przenju jer se ulje i masnoée veoma brzo zagriju, a osobito ako se koristite zna¢ajkom

PowerBoost. Pri iznimno visokim temperaturama dolazi do spontanoga zapaljenja ulja i masti, a to predstavlja

ozbiljan rizik za nastanak pozara.

4.1  Savjeti za pripremanje hrane

* Kada dode do klju¢anja hrane, smanijite postavku temperature.

¢ Uporabom poklopca smanjuju se vremena trajanja kuhanja i $tedi se energija zadrzavanjem topline.
* Smanijite koli€inu teku¢ine ili masnoca do najnize moguce razine radi smanjenja vremena trajanja pripremanja.
e Zapocnite s kuhanjem na visokoj postavci i smanijite postavku kada se hrana u potpunosti zagrije.

41.1 Pirjanje, pripremanje rize

* Pirjanje se odvija ispod vreliSta na otprilike 85 °C kada mjehuri¢i povremeno dopiru do povrSine tekucine za pripremanje.
Kljuéno je za pripremanje ukusnih juha i blagih gulasa jer se okusi razvijaju bez prekuhavanja hrane. Umake na bazi jaja

i zgusnute umake takoder trebate pripremati ispod tocke klju€anja.

e Za neke zadatke, ukljuCujuci pripremanje rize metodom apsorpcije, moze trebati viSa postavka od najnize postavke

da bi se jam¢ilo da se hrana ispravno pripremi u preporu¢enom vremenu.
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41.2 Peéenje odreska do poprimanja smede boje

Za pripremanje socnih i ukusnih odrezaka:

1. Drzite meso na sobnoj temperaturi otprilike 20 minuta prije pripremanija.

2. Zagrijte posudu za przenje s ¢vrstom bazom.

3. Namazite obje strane odreska uljem. Stavite malu koli¢inu ulja u vruéu tavu, a zatim spustite meso na vrucu tavu.

4. Okrenite odrezak samo jednom tijekom pripremanja. To€no vrijeme trajanja pripremanja ovisi o debljini odreska
i o tome koliko Zelite da je odrezak pecen. Mogu se razlikovati vremena od 2 — 8 minuta po strani. Pritisnite odrezak
da biste provjerili koliko je dobro pecen — §to je odrezak ¢vrséi to je bolje pecen.

5. Ostavite odrezak da odstoji na toplom tanjuru nekoliko minuta da bi omek$ao prije posluzivanja.
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4.1.3 Za przenje uz mijeSanje

1. Odaberite indukcijski kompatibilan wok s ravnom bazom ili veliku posudu za przenje.

2. Pripremite sve sastojke i opremu. Przenje uz mijeSanje treba se odvijati brzo. Ako pripremate velike koli¢ine hrane,
pripremajte hranu u nekoliko manjih skupina.

3. Nakratko prethodno zagrijte posudu i dodajte dvije juSne Zlice ulja.

4. Prvo skuhajte meso, odlozZite ga sa strane i podgrijavajte.

5. Pripremite povrce przenjem uz mijeSanje. Kad je vruée, ali hrskavo prebacite zonu za kuhanje na niZu postavku,
vratite meso u posudu i dodajte svoj umak.

6. Lagano mijeSajte sastojke tako da se potpuno raspodijeli toplina.

7. Posluzite odmah.

4.2  Otkrivanje malih predmeta

Kada se posuda neprikladne veli€ine ili nemagnetska posuda (npr. aluminijska) ili neki drugi maniji predmet (npr. noz,
vilica, klju€) ostavi na plo¢i za kuhanje, zona automatski prelazi u stanje pripravnosti na 1 minutu. Indukcijska plo¢a
za kuhanje nastavlja se hladiti ventilatorom jo$ 1 minutu.

5. Postavke topline

Postavke u nastavku sluze isklju¢ivo kao smjernice. To€na postavka ovisi o nekoliko ¢imbenika, uklju€ujuci posude
za pripremanije i koli¢inu hrane koja se priprema. Istrazite rad svoje indukcijske plo¢e za kuhanje da biste pronasli
postavke koje vam najviSe odgovaraju.

Podesavanje topline Prikladnost

1-2 * blago zagrijavanje za manje koli¢ine hrane

» otapanje ¢okolade, maslaca i hrane koja brzo gori
* lagano pirjanje

* polagano zagrijavanje

3-5 * podgrijavanje
* brzo pirjanje
* pripremanje rize

6-11 * palacinke

12-13 * naglo pecenje
* pripremanje tjestenine

14/P * przenje uz mijeSanje

* pecenje do poprimanja smede boje
* dovodenje juhe do klju€anja

* voda koja klju¢a
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6. Njegai €iSéenje

Sto?

Kako?

Vazno!

Svakodnevno zaprljanost
stakla (otisci prstiju, oznake,
mrlje hrane ili prolijevanja
koja ne sadrze Secer

na staklu)

Iskljucite napajanje povrsine

za kuhanije.

Upotrijebite sredstvo za ¢iSéenje
povrsine za kuhanje dok je staklo
jos toplo (ali ne vruce!)

Isperite i osusite brisanjem koristeci
se Cistom krpom ili kuhinjskim
papirom.

Ponovno uklju€ite napajanje
povrsine za kuhanje.

Kada se isklju¢i napajanje ploce

za kuhanje viSe nema oznake
,vruca povrsina”, ali zona za kuhanje
moze i dalje biti vrucal

Budite iznimno pazljivi.

Zicama za struganje namijenjenim
za teske uvjete, najlonskim zicama
za struganje i grubim/abrazivnim
sredstvima za ¢iS¢enje moze

se ogrepsti staklo. Procitajte Sto piSe
na naljepnici da biste provjerili jesu

li vaSe sredstvo za Cisc¢enje ili zZica
za struganje prikladni.

Ne ostavljajte ostatke CiSéenja

na povrsini za pripremanje jer

moze doéi do prljanja stakla.

Prelijevanja, otapanja i vru¢a
Secerna prelijevanja na staklu

Odmabh ih uklonite lopaticom

za okretanje, paletnim noZem ili oStricom
strugaca prikladnim za indukcijske
staklene povrsine za kuhanje,

ali pripazite na vruc¢e povrsine zona

za kuhanje:

1.

Iskljucite na zidu napajanje povrSine
za kuhanje.

Drzite ostricu ili pribor pod kutom
od 30° i struganjem uklonite
zaprljanost do hladnog dijela
povrsine za pripremanije.

Ogistite zaprljanost kuhinjskom
krpom ili kuhinjskim ruénikom.
Pridrzavajte se koraka 2. do 4.
za ,Svakodnevna zaprljanost

na staklu” iznad.

Uklonite mrlje nastale otapanjem

i hranom bogatom $ec¢erima

ili prelijevanja $to je prije moguce.
Ako se ostave da se ohlade na staklu,
moze ih biti teSko ukloniti

ili se njima moze ¢ak i trajno

ostetiti povrSina stakla.

Opasnost od nastanka porezotina:
kada se uvuce sigurnosni poklopac,
ostrica strugaca postaje iznimno ostra.
Budite iznimno pazljivi pri uporabi

i uvijek pohranite na sigurno mjesto
izvan doticaja djece.

Prelijevanja na tipkama
na dodir

Iskljucite napajanje povrsine

za kuhanije.

Upijanjem ogcistite prolijevanje
Obrisite podrucje dodirnih tipki Cistom
vlaznom spuzvom ili krpom.

Potpuno obrisite podrucje

kuhinjskim papirom.

Ponovno uklju€ite napajanje

povrsine za kuhanje.

Plo¢a za kuhanje moze proizvesti
zvuéni signal i moze se iskljuciti,

a tipke mozda ne budu radili ako
se na njima nalazi tekucina.
Potpuno obriSite podrucje tipki prije

ponovnog ukljuéivanja plo¢e za kuhanje.
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7. Savjeti i trikovi

Problem

Moguéi uzroci

Sto napraviti

Nije moguce ukljuciti plo¢u
za kuhanije.

Nema napajanja.

Provijerite je li indukcijska ploc¢a za kuhanje
spojena na napajanje i je li uklju¢ena.
Provjerite je li doSlo do nestanka elektricnog
napajanja u vaSem domu ili podrucju.

Ako ste provijerili sve i problem je dalje
prisutan, nazovite kvalificiranog tehnicara.

Nema reakcije dodirnih tipki.

Tipke su zakljuane.

Otkljucajte tipke. Pogledajte odjeljak
,2Uporaba indukcijske povrsine
za kuhanje” radi uputa.

Tesko je rukovati tipkama na dodir.

Mozda postoji tanki sloj vode
na tipkama ili mozda upotrebljavate
vrh prsta pri dodirivanju tipki.

Pobrinite se da je podrucje tipki suho
i da upotrebljavate jagodicu prsta
pri dodirivanju tipki.

Nastaju ogrebotine na staklu.

Posude za pripremanje
s ostrim rubovima.

Upotrebljavaju se neprikladne,
abrazivne Zice za struganje
ili sredstva za ¢is¢enje.

Upotrebljavajte posude za pripremanje
s ravnim i glatkim bazama.

Pogledajte odjeljak ,Odabir ispravnog
posuda za kuhanje”.

Pogledajte odjeljak ,Njega i ¢iSc¢enje”.

Nekim se posudama proizvode
zvukovi pucketanja ili Skljocanja.

To moze prouzro€iti konstrukcija
posuda za kuhanje (slojevi razlicitih
metala koji razli¢ito vibriraju).

To je uobi€ajeno za posude za kuhanje
i to ne predstavlja kvar.

Indukcijskom se plo¢om za kuhanje
proizvodi tihi Sum zujanja kada

se upotrebljava s visokom
postavkom topline.

To se prouzrokuje tehnologijom
indukcijskog kuhanja.

To je uobi€ajeno, no buka bi se trebala
stisati ili potpuno nestati kada smanjite
postavku topline.

Buka ventilatora dolazi
od indukcijske plo¢e za kuhanje.

UkljuCuje se ventilator za hladenje
ugraden u vasu indukcijsku plocu
za kuhanje radi sprjeCavanja pregri-
javanja elektronickih uredaja.

Moze nastaviti raditi ak i nakon isklju-
¢ivanja indukcijske plo¢e za kuhanije.

To je uobi€ajeno i ne treba poduzimati
nikakve radnje. Ne iskljuujete napajanje
indukcijske ploCe za kuhanje na zidu
dok ventilator radi.

Posude se ne zagrijavaju
i prikazuje se ,u“ na pokazivacu.

Indukcijskom se plo€om za kuhanje
ne moze otkriti posuda jer nije
prikladna za indukcijsko kuhanje.

Indukcijskom se plo€om za kuhanje
ne moze otkriti posuda jer je premala
za zonu za kuhanije ili nije ispravno
centrirana na njoj.

Upotrebljavajte posude za kuhanje
prikladno za indukcijsko kuhanje.
Pogledajte odjeljak ,Odabir ispravnog
posuda za kuhanje”.

Centrirajte posudu i pobrinite
se da je njezino dno uskladeno
s veli¢inom zone za kuhanje.

Indukcijska plo¢a za kuhanje

ili zona za kuhanje neocekivano
se iskljuuju, oglasava se zvuk
i prikazuje se kod pogreske
(uobi¢ajeno se izmjenjuju jedna
ili dvije znamenke na zaslonu
vremenskog programatora

za kuhanije).

Tehnicka greska.

ZapiSite slova i brojke greske, iskljucite
napajanje indukcijske plo¢e za kuhanje
na zidu i obratite se kvalificiranom
tehni€aru.

469

X
wn
—
<
>
0
I




8. Prikaz kvarai provjera

Indukcijska plo€a za kuhanje opremljena je funkcijom samodijagnostike. Zahvaljuju¢i tom testu tehni¢ar moze provijeriti
funkciju viSe komponenti bez rastavljanja ili demontaze ploCe s radne povrsine.

Rjesavanje problema

Zazonuli?2

Problem Mogucéi uzroci Sto napraviti
El, E2,E7,C1 Kvar senzora temperature Obratite se dobavljacu.
E3, E4 Kvar osjetnika temperature IGBT-a. Obratite se dobavljacu.
EU Veza izmedu zaslonske ploce i glavne Obratite se dobavljacu.
ploce nije uspjela
EL, EH Nepravilan napon napajanja Provjerite je li napajanje pravilno.
Ukljucite uredaj ako je napajanje pravilno.
C3 Senzor temperature keramicke staklene Ponovno pokrenite uredaj nakon Sto
ploce je visok se indukcijska plo¢a za kuhanje ohladi.
Cc2 Visoka razina senzora temperature IGBT-a Ponovno pokrenite uredaj nakon $to

se indukcijska plo¢a za kuhanje ohladi.

Zazonu 3i4
1) Kodovi kvara koji se mogu pojaviti prilikom upotrebe i potencijalna rjeSenja;

Kod kvara Problem RjeSenje

Automatski oporavak

EL Napon napajanja visi je od nazivne Provjerite je li napajanje pravilno.
vrijednosti napona. Ukljucite uredaj ako je napajanje
- Napon napajanja niZi je od nazivne pravilno.
vrijednosti napona.
Visoka temperatura senzora keramicke ploCe. | Pri¢ekajte da se temperatura keramicke
C1 C3 ploCe vrati u normalu. Dodirnite gumb

za ukljucivanje/isklju¢ivanje kako
biste ponovno pokrenuli jedinicu.

Visoka temperatura IGBT-a. (1#) Pri¢ekajte da se temperatura
IGBT-a vrati u normalu.

Dodirnite gumb za

c2 ukljucivanje/iskljucivanje kako biste
ponovno pokrenuli jedinicu.
Provjerite radi li ventilator mirno.
Ako ne radi mirno, zamijenite ga.

Nema automatskog oporavka

E2 Kvar na senzoru temperature keramicke Provjerite priklju¢ak ili zamijenite senzor
plo¢e — kratki spoj. temperature keramicke ploce.

E1 Kvar na senzoru temperature keramicke
ploce — prekinut strujni krug.

£7 Kvar na senzoru temperature keramicke
ploCe -- neispravan senzor.

E4 Senzor temperature kvara IGBT-a - kratki spoj. | Zamijenite plo¢u za napajanje.

E3 Senzor temperature kvara IGBT-a - prekid

kruga.
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2) Konkretni kvar i rjeSenje

Kvar

Problem

Rjesenje A

Rjesenje B

LED se ne uklju€uje kada se uredaj
prikljuci.

Nema dovoda napajanja.

Provjerite je li utika¢ évrsto
prikljuéen u utiénicu i radi
li uti€nica.

Kvar priklju€ivanja plo¢e
za napajanje dodatne
opreme i ploce zaslona.

Provijerite prikljucak.

Plo¢a za napajanje
dodatne opreme
je osteéena.

Zamijenite plocu
za napajanje
dodatne opreme.

Plo¢a zaslona je oStecena.

Zamijenite plo¢u zaslona.

Neki gumbi ne rade ili LED prikaz nije
normalan.

Plo¢a zaslona je oStecena.

Zamijenite plo¢u zaslona.

Uklju€uje se indikator nacina kuhanja,
ali se ne pokrece zagrijavanje.

Visoka temperatura ploce
za kuhanije.

Mozda je previsoka
temperatura okoline.
Mozda je zacgepljen ulaz
zraka ili ventilacijski otvor.

Nesto nije u redu
s ventilatorom.

Provjerite radi li ventilator
mirno. Ako ne radi mirno,
zamijenite ga.

Plo¢a za napajanje
je osteéena.

Zamijenite plo¢u
za napajanje.

Zagrijavanje se iznenada prekida
tijekom rada i na zaslonu trepce ,u”.

Pogresna vrsta posude.

Promijer lonca je premalen.

Upotrijebite odgovarajuci
lonac (pogledajte priru¢nik
S uputama.)

Kuhalo se pregrijalo;

Jedinica se pregrijala.

Pri¢ekajte da se temperatura

vrati u normalu.

Pritisnite gumb

za ukljucivanje/
isklju€ivanje kako biste
ponovno pokrenuli jedinicu.

Ostecen je strujni
krug za detekciju
posude,
zamijenite plo€u
za napajanje.

Na zonama zagrijavanja na istoj strani
(kao §to su prva i druga zona)
prikazuje se ,u”.

Doslo je do kvara prilikom
priklju€ivanja ploce

za napajanje i ploce
zaslona;

Provijerite prikljucak.

Ostecena je plo¢a zaslona
dijela za komunikaciju.

Zamijenite plo¢u zaslona.

Ostecena je glavna ploca.

Zamijenite plo¢u
za napajanje.

Motor ventilatora zvuéi neuobi¢ajeno.

Ostecen je motor
ventilatora.

Zamijenite ventilator.

PoviSe se navode ocjene i provjere ucestalih kvarova.
Ne rastavljajte sami jedinicu kako biste izbjegli opasnosti i eventualna ostecenja indukcijske ploce.
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9. Ugradnja

9.1 Odabir opreme za ugradnju

Izrezite radnu povrsinu u skladu s dimenzijama koje se prikazuju na crtezu.

U svrhu ugradnje i uporabe treba ostaviti najmanje 5 cm prostora oko otvora. Provijerite iznosi li debljina radne povrSine
najmanje 30 mm. Odaberite materijal otporan na toplinu i izolacijski materijal radne povrsine (drvo i sli¢an vlaknasti

ili higroskopni materijal ne smiju se koristiti kao materijal radne povrsine ako nije impregniran) kako biste izbjegli
elektriéni udar i veca izobli¢enja izazvana toplinskim zracenjem iz plo€e za kuhanje. U skladu s prikazanim u nastavku:

Napomena: Sigurnosna udaljenost izmedu bo¢nih strana plo€e za kuhanje i unutarnjih povrSina radne povrsine
treba biti najmanje 3 mm.

— |<—F

Min. 3 mm

L (mm) |$ (mm) V(mm) |[D(mm) [A(mm) |[B(mm) |X(mm) [F(mm)

800 520 56 52 7501 4801 min. 50 | min. 3

U svim okolnostima, pobrinite se da se indukcijska plo¢a za kuhanje dobro provjetrava i da se ne blokiraju ulaz i izlaz
zraka. Pobrinite se da je indukcijska plo€a za kuhanje u dobrom radnom stanju. U skladu s prikazanim u nastavku

Napomena: Sigurnosna udaljenost izmedu vruce ploce i kuhinjskog ormara iznad vrucée ploce treba iznositi
najmanje 760 mm.

I_760 mm_I

A (mm) B (mm) C (mm) D E
760 min. 50 min. 20 Ulaz zraka I1zlaz zraka 5 mm
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UPOZORENJE: Osiguravanje odgovarajuce ventilacije

Pobrinite se da se indukcijska plo€a za kuhanje dobro provjetrava i da se ne blokiraju ulaz i izlaz zraka. Kako biste izbjegli
slu¢ajan dodir s donjim dijelom ploCe za kuhanje koje je jako zagrijano ili neocekivani elektri¢ni udar tijekom rada, potrebno
je staviti drveni umetak, priévrd¢en vijcima, na minimalnu udaljenost od 50 mm od donjeg dijela plo¢e za kuhanje.

Slijedite zahtjeve u nastavku

!

min. 5 cm

i
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Maksimalna 5 mm Maksimalna 4|mm

Oko plo¢e za kuhanje nalaze se otvori za ventilaciju. Kad postavite plo¢u na mjesto, MORATE paziti da te rupe
na radnoj plo¢i ne budu zacepljene.

* Imajte na umu da ljepilo koje povezuje plastiku ili drveni materijal s namjeStajem mora biti otporno
na temperaturu ne nizu od 150 °C, kako bi se izbjeglo razljepljivanje obloge.
¢ Straznja strana, susjedne i okolne povrsine stoga moraju biti u stanju izdrzati i temperaturu od 90 °C.

9.2 Prije postavljanja plo¢e za kuhanje, provjerite sljedec¢e

* Radna povrSina je kvadratna i poravnata te nema konstrukcijskih dijelova koji se kose sa zahtjevima prostora.

* Radna povrsina izradena je od materijala koji je otporan i koji je izolator.

* Pecnica je opremljena ventilatorom za hladenje ako se plo¢a za kuhanje ugraduje iznad pecnice.

¢ Ugradnja je sukladna svim zahtijevanim razmacima i vaze¢im normama i propisima.

* Prikladna sklopka za odvajanje kojom se omogucuje potpuno odvajanje od napajanja iz elektroenergetske mreze
ugradena je u trajno ozZiCenje te se postavlja tako da je u skladu s lokalnim pravilima i propisima za oZi¢enje.

* Sklopka za odvajanje mora biti odobrene vrste i njom se mora omoguc¢avati razmak izmedu kontakata od 3 mm u svim
polovima (ili u svim aktivnim [faznim] vodi¢ima ako se lokalnim pravilima za ozZi¢enje omoguéuje ova varijacija
zahtjeva).

* Sklopka za odvajanje lako je dostupna korisniku kada se ugradi plo¢a za kuhanje.

* Ako imate dvojbi u vezi postavljanja, mozZete se obratiti lokalnim gradevinskim tijelima i pogledati lokalne zakone.

* Upotrebljavajte zavrSne slojeve koji su otporni na toplinu i jednostavni za ¢iS¢enje (kao $to su keramicke plocice)
za povrsine zida kojima se okruzuje plo¢a za kuhanje.
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9.3 Nakon postavljanja plo¢e za kuhanje, provjerite sljedec¢e

* Kabelu za napajanje ne moze se pristupiti kroz vrata kuhinjskog ormara ili ladice.

* Postoji odgovarajuci protok svjezeg zraka od vanjske strane kuhinjskih ormara do baze plo¢e za kuhanje.

* Postavljena je zastitna toplinska pregrada ispod baze ploce za kuhanje ako se plo¢a za kuhanje ugraduje iznad ladice
ili prostora kuhinjskog ormara.

* Sklopka za odvajanje lako je dostupna korisniku.

9.4  Prije lociranja nosaca za pri¢vrséenje

Jedinicu treba postaviti na stabilnu i glatku povrsinu (upotrijebite pakiranje). Ne djelujte silom na izbocene tipke na plogi
za kuhanije.

9.5 Podesavanje polozaja nosaca

Pri¢vrstite plo€u za kuhanje za radnu povrsinu tako da montirate 6 nosaca za dno plo¢e za kuhanje (pogledajte sliku)
prije ugradnje. Podesite polozaj nosaca radi uskladivanja s razli¢itim debljinama radnih povrsina.

I}

Ni pod kojim se okolnostima nosaci ne smiju dodirivati s unutarnjim povrS§inama radne povrsine nakon ugradnje
(pogledaijte sliku).
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9.6 Oprez

1. Indukcijsku plo€u za kuhanje treba ugraditi kvalificirano osoblje ili tehni¢ari. Na raspolaganju vam stoje nasi

stru¢njaci. Nikada ne obavljate ovu radnju sami.
2. Plo¢a za kuhanje ne ugraduje se izravno iznad perilice posuda, hladnjaka, zamrzivaca, perilice za rublje ili susilice

odjece jer vlaga moze ostetiti elektroniku plo¢e za kuhanje
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3. Indukcijsku vrucu plo¢u treba ugraditi tako da se moze jam¢iti bolje toplinsko zracenje radi povec¢anja pouzdanosti.
4. Zidiinducirana zona zagrijavanja iznad povrsine stola mogu podnijeti toplinu.

5. Da ne bi doSlo ni do kakvog oStecenja, sendvic sloja i ljepila moraju biti otporni na toplinu.

6. Ne smije se upotrebljavati parni istac.

9 Spajanje plo¢e za kuhanje na napajanje elektroenergetske mreze

osoba. Prije spajanja ploCe za kuhanje na napajanje elektroenergetske mreze provijerite:

1. jeli kuéni sustav ozi€enja prikladan za napajanje koje se upotrebljava za plo€u za kuhanje.

2. podudara li se napon s vrijednosti navedenoj na nazivnoj plocici

3. moze li poprecni presjek kabela za napajanje podnijeti optere¢enje navedeno na nazivnoj plogici.
Za spajanje ploCe za kuhanje na napajanje elektroenergetske mreze, ne upotrebljavajte prilagodnike,
ili reduktore jer se njima moze prouzrokovati pregrijavanje i pozar.

Kabelom za napajanje ne smiju se dodirivati vruci dijelovi i mora se postaviti tako da se njegovom
temperaturom ne premasi 75 °C u niti jednom trenutku.

g
2 Ovu plo¢u za kuhanje na napajanje elektroenergetske mreze smije spajiti iskljuéivo prikladno kvalificirana

& Pitajte elektricara je li kuéni sustav ozi€enja prikladan bez potrebe za izmjenama. Sve izmjene treba obaviti
iskljucivo kvalificirani elektri¢ar.

4 )

@ 5C Zuta/zelena
Crna
L1 4 =
8
Smeda % 3
2 3 O— 2
3|8
N1 2 8
Plava
N2 1
\ J

Ako ukupan broj grijacih jedinica uredaja koji odaberete nije manji od 4, uredaj se moze spojiti izravno na mrezu
jednofaznim elektri¢nim prikljuckom, kao $to je prikazano u nastavku.
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Ako se kabel osteti ili ako ga treba zamijeniti, radnju treba obaviti agent za pruzanje usluga nakon prodaje pomocu
namjenskih alata da bi se izbjegle nezgode.

Ako se uredaj spaja izravno na elektroenergetsku mrezu, treba ugraditi viSepolni prekidac¢ strujnog kruga s minimalnim
razmakom izmedu kontakata od 3 mm.

Osoba koje ugraduje uredaj treba se pobrinuti za ispravno elektri¢no spajanje i da je spoj u skladu sa sigurnosnim
propisima.

Kabel ne smije bit savijen ni pritisnut.

Kabel trebaju redovito provjeravati i mijenjati iskljucivo ovlasteni tehnicari.

Donja povrsina i kabel napajanja plo¢e za kuhanje nece biti dostupni nakon ugradnje.

Ovaj uredaj oznacen je u skladu s europskom Direktivom 2012/19/EZ o otpadnoj
elektri¢noj i elektronickoj opremi (OEEQ). Ako osigurate propisno zbrinjavanje ovoga
uredaja, pomazete u sprje¢avanju moguce Stete po ljudski okoli$ i zdravlje koja moze
nastati ako se proizvod ne zbrine na ispravan nacin.

Oznakom na proizvodu ukazuje se da se s proizvodom ne smije postupati kao s obi¢nim
otpadom u domadinstvu. Treba ga odnijeti na sabirno mjesto za recikliranje elektricne

_ i elektronicke robe.

Za ovaj uredaj treba obaviti posebno zbrinjavanje otpada. Radi dodatnih informacija
o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda, obratite se svom lokalnom vijeéu,
sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili trgovini u kojoj ste ga kupili.

ZBRINJAVANJE: Ne zbrinjavajte
ovaj proizvod kao nerazvrstani
komunalni otpad. Treba obaviti
odvojeno prikupljanje takvog

_ Radi dodatnih informacija o obradi, oporavku i recikliranju ovoga proizvoda, obratite
otpada radi posebne obrade.

se uredu lokalnog vijec¢a, sluzbi za zbrinjavanje otpada u domacinstvu ili trgovini u kojoj
ste kupili proizvod.
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1. Predgovor

Ovim putem, Candy Hoover Group Srl izjavljuje da je radio-oprema u skladu sa Direktivom 2014/53/EU
i relevantnim zakonskim zahtevima (za trziSte UKCA). Celokupan tekst izjave o usaglaSenosti dostupan
je na sledecoj internet adresi: www.candy-group.com

1.1 Bezbednosnaupozorenja

Va$a bezbednost nam je vazna. Procitajte ove informacije pre upotrebe
ploCe za kuvanje.

1.2 Ugradnja

1.2.1 Opasnost od strujnog udara

* IskljuCite uredaj iz elektricne mreze pre nego Sto vrsite bilo kakve
radove ili odrzavanje na njemu.

* Povezivanje na dobar sistem uzemljenja je neophodno i obavezno.

* Promene na sistemu kuénog ozi¢enja sme da vrSi samo kvalifikovani
elektricar.

* U suprotnom, moze doci do strujnog udara ili smrti.

1.2.2 Opasnost od posekotina

* Vodite raCuna — ivice panela su oStre.
* Ako ne budete oprezni, moze doci do povreda ili posekotina.

1.2.3 Vazna bezbednosna uputstva

» PaZljivo proCitajte ova uputstva pre ugradnje ili upotrebe ovog uredaja.

* Niu kom trenutku ne smete stavljati zapaljive materijale ili proizvode
na ovaj uredaj.

» Dostavite ove informacije osobi odgovornoj za ugradnju uredaja
jer to moze smanijiti troSkove ugradnje.

* Da biste izbegli opasnost, ovaj uredaj mora biti ugraden u skladu
sa ovim uputstvima za ugradnju.

* Ovaj uredaj treba pravilno da se ugradi i uzemlji i to samo od strane
odgovarajuce kvalifikovane osobe.

* Ovaj uredaj treba da bude povezan na strujno kolo sa izolacionim
prekidacem koji obezbeduje potpuno isklju¢enje iz napajanja.

* Nepravilna ugradnja uredaja moze da ponisti garanciju i reklamaciju.

* Ovaj uredaj smeju da koriste deca uzrasta od 8 godina i osobe
sa smanjenim fizickim, €ulnim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom
iskustva i znanja, ako su pod nadzorom ili ako imaju na raspolaganju
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uputstva u vezi sa upotrebom uredaja na bezbedan nacin i ako razumeju
opasnosti koje su ukljucene.

« Deca ne smeju da se igraju uredajem. Cid¢enje i odrzavanje od strane
korisnika ne smeju da vrSe deca bez nadzora.

* Ako je mrezni kabl oSte¢en, mora da ga zameni proizvodac, radnik servi-
sne sluzbe ili sli€no kvalifikovana lica kako bi se izbegla opasnost.

* Upozorenje: Ako je povrSina napukla, isklju€ite uredaj da biste izbegli
mogucnost strujnog udara, za ploCe sa povrsinom od staklokeramike
ili sliénog materijala koji Stiti delove pod naponom

* Metalne predmete kao Sto su nozevi, viljuske, kasike i poklopci ne treba
postavljati na povrSinu ploCe jer se mogu zagrejati

* Parni Cista€ se ne sme Koristiti.

* Nemojte koristiti parni CistaC za CiScenje ploCe za kuvanje.

* Uredaj nije namenjen za rukovanje pomocu spoljnog tajmera
ili zasebnog sistema daljinskog upravljanja.

* UPOZORENJE: Opasnost od pozara: Ne odlazite nikakve predmete
na povrsine za kuvanje.

* Postupak kuvanja mora da se obavi pod nadzorom. Postupak kratkotrajnog
kuvanja mora neprestano da bude pod nadzorom.

» UPOZORENJE: Kuvanje bez nadzora na plo€i sa mascu ili uljem moze
da bude opasno i moze dovesti do pozara. NIKADA ne pokuSavajte
da ugasite vatru vodom, vec iskljuCite uredaj, a zatim pokrijte plamen,
npr. poklopcem ili vatrogasnim pokrivacem.

1.3 Rad i odrzavanje

1.3.1 Opasnost od strujnog udara

* Nemojte kuvati na slomljenoj ili napukloj ploCi za kuvanje. Ako se ploca
za kuvanje slomi ili napukne, odmabh iskljucite uredaj iz elektricne mreze
(zidni prekidac) i obratite se kvalifikovanom tehni€aru.

* IskljuCite plo€u za kuvanje na zidu pre CiS¢enja ili odrzavanja.

* U suprotnom, moze doci do strujnog udara ili smrti.

1.3.2 Opasnost po zdravlje

* Ovaj uredaj je uskladen sa bezbednosnim standardima u vezi
sa elektromagnetnim poljima.

* Medutim, osobe sa sr¢anim pejsmejkerima ili drugim elektricnim
implantatima (kao $to su insulinske pumpe) moraju da se konsultuju
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sa svojim lekarom ili proizvodacem implantata pre upotrebe ovog
uredaja kako bi se uverili da na njihove implantate nece uticati
elektromagnetno polje.

U suprotnom, moze doc¢i do smrti.

N4
2]
(a8
x
w

1.3.3 Opasnost od vruce povrsine

Tokom upotrebe, dostupni delovi ovog uredaja postaju dovoljno vruci
da izazovu opekotine.

Ne dozvolite da vase telo, odeca ili bilo Sta osim odgovarajuceg posuda
dode u kontakt sa indukcionim staklom dok se povrSina ne ohladi.
Drzite decu dalje od uredaja.

Rucke Serpi mogu biti vru¢e na dodir. Uverite se da rucke Serpi ne StrCe
preko drugih uklju¢enih zona za kuvanje. Drzite ruCke van domasaja dece.
U suprotnom, moze doci do opekotina.

1.34 Opasnost od posekotina

Ostra ostrica strugaca ploCe za kuvanje je izlozena kada se zastitni
poklopac uvuce. Koristite izuzetno oprezno i uvek Cuvajte

na bezbednom mestu i van domasaja dece.

Ako ne budete oprezni, moze doci do povreda ili posekotina.

1.35 Vazna bezbednosna uputstva

Nikada ne ostavljajte uredaj bez nadzora kada je u upotrebi. U slucaju
da nesto iskipi, moZe doci do dima i izlivanja masnoce koja

se moze zapaliti.

Nikada ne koristite uredaj kao radnu povrSinu ili povrSinu za odlaganje.
Nikada ne ostavljajte predmete ili pribor na uredaju.

Nemoijte postavljati niti ostavljati predmete koji se mogu magnetizovati
(npr. kreditne kartice, memorijske kartice) ili elektronske uredaje

(npr. raCunare, MP3 plejere) u blizini uredaja, jer na njih moze

da utiCe njegovo elektromagnetno polje.

Nikada ne koristite uredaj za zagrevanje prostorije.

Nakon upotrebe, uvek iskljuCite zone za kuvanje i ploCu za kuvanje kao
Sto je opisano u ovom uputstvu (tj. koristeci upravljacke elemente
osetljive na dodir). Nemojte se oslanjati na funkciju detekcije posuda
da biste iskljucili zone za kuvanje kada uklonite posude.

Nemojte dozvoliti deci da se igraju sa uredajem, sede, stoje ili da se penju
na njega.
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Ne Cuvajte predmete koji mogu da budu zanimljivi za decu u ormari¢ima
iznad uredaja. Deca koja se penju na ploCu za kuvanje mogu ozbiljno
da se povrede.

Ne ostavljajte decu samu ili bez nadzora u oblasti u kojoj

se uredaj koristi.

Deca ili osobe sa invaliditetom koji im ograni¢ava moguénost koris¢enja
uredaja treba da imaju odgovornu i kompetentnu osobu koja ¢e ih uputiti
u upotrebu. Instruktor treba da se uveri u to da moze da koristi uredaj
bez opasnosti za sebe ili osobe oko sebe.

Nemojte popravljati ili menjati bilo koji deo uredaja osim ako to nije
posebno preporu¢eno u uputstvu. Sva ostala servisiranja treba

da obavlja kvalifikovani tehnicar.

Ne stavljajte i ne ispustajte teSke predmete na plo€u za kuvanje.
Nemoijte stajati na plo€i za kuvanje.

Nemojte koristiti posude sa reckavim ivicama ili vuéi posude po povrsini
indukcionog stakla jer to moze izgrebati staklo.

Nemoijte koristiti Zice za ribanje ili bilo koja druga jaka abrazivna
sredstva za CiS¢enje kako biste ocistili ploCe za kuvanje, jer ona mogu
izgrebati indukciono staklo.

Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu u domacinstvu i sliénim
okruzenjima, kao Sto su: — podrucja kuhinja za osoblje u prodavnicama,
kancelarijama i drugim radnim okruzenjima; — na farmama; — od strane
klijenata u hotelima, motelima i drugim tipovima stambenih okruzenja;
— ugostiteljskim okruzenjima koja nude noc¢enje sa doruckom i sli¢nim
okruzenjima.

UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni delovi postaju vruci tokom
upotrebe.

Vodite rauna da ne dodirnete grejne elemente.

Deca mlada od 8 godina moraju se drzati podalje, osim u slu¢aju
kontinuiranog nadzora.
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Cestitamo na kupovini nove indukcione ploce.

Preporuéujemo vam da odvojite malo vremena da procitate ovo uputstvo za upotrebu/ugradnju kako biste u potpunosti
razumeli kako da pravilno ugradite uredaj i rukujete njime.

Za ugradnju, procitajte odeljak o ugradniji.

Pazljivo procitajte sva bezbednosna uputstva pre upotrebe i saCuvajte ovo uputstvo za upotrebu/ugradnju radi buduce
upotrebe.

2. Uvodne informacije o proizvodu

2.1 Prikaz odozgo

Zona od maks. 2000/3200 W
Zona od maks. 2000/3200 W
Zona od maks. 1400/2000 W
Zona od maks. 3000/3600 W
Zona od maks. 3000/3600 W

Staklena plo¢a

N o g M wDdh e

Kontrolni panel

2.2  Kontrolni panel

1.Upravljacki elementi za izbor grejne zone
1 2.Upravljacki element za ukljucivanje/
iskljucivanje
3 | 5 3.upravljacki element
za zakljuavanje tastera
5.Upravljacki element za pauzu
6 8 2 6.Upravljacki element fleksibilnog podrucja
7 7.Dinstanje, topljenje, kljuGanje

8.Upravljacki element ,Cook with me*

2.3 Teorijarada
Indukciono kuvanje predstavlja bezbednu, naprednu, efikasnu i ekonomiénu tehnologiju kuvanja. FunkcionisSe tako

Sto elektromagnetna polja stvaraju toplotu direktno u posudi, a ne indirektno kroz zagrevanje staklene povrsine.
Staklo se zagreva samo zato $to ga posuda na kraju zagreje.
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/ .
— gvozdeni lonac
. {n [ magnetno strujno kolo
1 }——— keramicka staklena ploCa
(es e (es e | indukcioni kalem
- > - indukovana struja

2.4  Pre upotrebe nove indukcione ploce

* Procitajte ovo uputstvo i posebno obratite paZznju na odeljak ,Bezbednosna upozorenja“.
* Uklonite svu zastitnu foliju koja jo§ uvek moze da se nalazi na va$oj indukcionoj plogi.

2.5 Tehnicke specifikacije

Plo¢a za kuvanje HAMTSJ86MC/1

Zone za kuvanje 4 zone

Napon napajanja 220-240 V~ 50 Hz ili 60 Hz
Ugradeno elektricno napajanje 7400 W

Veli¢ina proizvoda (mm) 800X520X56

Ugradne dimenzije (mm) 750X480

Tezina i dimenzije su priblizne. Buduci da stalno nastojimo da poboljSamo nase proizvode, mozemo da promenimo
specifikacije i dizajn bez prethodne najave.

Precnik osnove indukcionog posuda
Zona za kuvanje Minimalno Maksimalno
1i2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Fleksibilna zona 80* 200*400

*Da bi se omogucilo pravilno prepoznavanje posude, lonac treba postaviti unutar obima podruéja «a» ili «b»,
a ne izmedu podrucja «a» i «b».

3. Rad proizvoda

3.1 Upravljacki elementi osetljivi na dodir

¢ Upravljacki elementi reaguju na dodir, tako da ne morate da vrSite nikakav pritisak.

* Koristite jagodicu prsta, a ne vrh.

»  Cucete zvuéni signal svaki put kada se registruje dodir.

* Uverite se da su upravljacki elementi uvek Cisti, suvi i da nisu prekriveni predmetom (npr. priborom ili krpom).
Cak i tanak sloj vode moZe da dovede do toga da upravljanje upravljadkim elementima bude oteZano.
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3.2 lzbor odgovarajuéeg posuda

2 * Koristite samo posude sa osnovom pogodnom za indukciono kuvanje.

Potrazite simbol za indukciono kuvanje na pakovanju ili na dnu posude. e
* Mozete proveriti da li je vase posude pogodno tako Sto cete izvrSiti magnetni test. \ ’
Pomerite magnet prema osnovi posude. Ako se privuce, posuda je pogodna L >
za indukciono kuvanje. ga

Ako nemate magnet:

Stavite malo vode u posudu koju Zelite da proverite.

Ako = ne treperi na displeju i voda se zagreva, posuda je pogodna.

Posude napravljeno od slede¢ih materijala nije pogodno: Eisti nerdajuci elik, aluminijum ili bakar bez magnetne
osnove, staklo, drvo, porcelan, keramika i grncarija.

RO

Nemojte koristiti posude sa reckavim ivicama ili zakrivljenom osnovom.

Uverite se da je osnova vaSe posude glatka, da stoji ravno uz staklo i da je iste veliCine kao zona za kuvanje.
Koristite posude ¢iji je pre¢nik veliki koliko i grafika izabrane zone. Kada se koristi lonac, koristi se ve¢a energija
sa maksimalnom efikasno$éu. Ako koristite maniji lonac, efikasnost bi mogla biti manja od o¢ekivane. Plo¢a mozda nece
prepoznati lonce manje od 80 mm. Uvek centrirajte posudu na zoni za kuvanje.

- —-—

\f\ Wf\r

Uvek podizite posude sa indukcione plo¢e — nemoijte ih gurati jer mozete da izgrebete staklo.

&-2 N av
) (SRS
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3.3 Nadéin upotrebe

3.3.1 Pocetak kuvanja

Dodirnite upravljacki element za ukljuivanje/isklju¢ivanje tri sekunde.
Nakon ukljucivanja, zujalica ¢e se oglasiti jednom, svi displeji ¢e prikazati
- ili ,—*, §to oznaCava da je indukciona ploca presla u rezim
pripravnosti.

Postavite odgovaraju¢u posudu na zonu za kuvanje koju zelite
da koristite.

* Uverite se da su dno posude i povrSina zone za kuvanije Cisti i suvi.

Kada dodirnete upravljacki element za izbor grejne zone sa klizatem,
indikator pored tastera ¢e poceti da treperi.

Izaberite podeSavanje grejanja dodirom na upravljacki element
sa klizacem.

* Ako ne izaberete temperaturu u roku od 1 minuta, indukciona plo¢a

* Mozete da promenite temperaturu u bilo kom trenutku
tokom kuvanja.

¢e se automatski iskljuciti. Moraéete da po¢nete ponovo od koraka 1.

Ako na displeju treperi = = = naizmeniéno sa podesavanjem grejanja

To znadi:

* niste postavili posudu na odgovarajucu zonu za kuvanje ili,
* posuda koju koristite nije pogodna za indukciono kuvanije ili,
* posuda je premala ili nije pravilno centrirana na zoni za kuvanije.

Nema zagrevanja osim ako se na zoni za kuvanje ne nalazi odgovarajuc¢a posuda.
Displej se automatski isklju€uje nakon 2 minuta ako na njega ne postavite odgovaraju¢u posudu.

3.3.2 ZavrSetak kuvanja

Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone koju Zelite
da iskljucite.
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Iskljucite polje za kuvanje dodirom klizaca
na " 1 Uverite se da je na displeju prikazano ,,0“.
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Iskljucite Citavu plo¢u za kuvanje dodirom na upravljacki (D
element za ukljucivanje/iskljucivanje.

Obratite paznju na vruc¢e povrsine
H oznacava koja zona za kuvanije je vruc¢a na dodir.
Nestace kada se povrsina ohladi na bezbednu H ________________ —
temperaturu. Moze da se koristi i kao nacin ustede
energije ako Zelite da zagrejete jo$ posuda — koristite
plocu koja je joS uvek vruca.

3.3.3 Upotreba funkcije za poveéanje snage

Aktiviranje funkcije za povecéanje snage

Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone
sa klizacem E ________________ —

Dodirivanje klizaca sa desne strane. Uverite se da displej
prikazuje ,P*“.

Otkazivanje funkcije za povecéanje snage

Dodirnite Zeljeni upravljacki element za izbor grejne zone =
sa klizatem da biste otkazali funkciju poveéanja snage. b ................ P

Izaberite bilo koji nivo snage upravljackog elementa
osetljivog na dodir i funkcija pojacanja ¢e biti deaktivirana. | =00 so----ssssseeee- e—

* Funkcija moze da radi na bilo kojoj zoni za kuvanje.
e Zona za kuvanje se vra¢a na prvobitno podeSavanje nakon 5 minuta.
* Ako je prvobitno podeSavanje snage jednako 0, smaniji¢e se na 14 nakon 5 minuta.
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3.34 Fleksibilno podrucje

Ovo podrucje moze da se koristiti kao jedna zona ili kao Eetiri nezavisne zone, u skladu sa potrebama kuvanja u bilo
kom trenutku.

Fleksibilno podrucje je napravljeno od 4 nezavisna induktora kojima se moze zasebno upravljati dva po dva.

Kada radi kao jedna zona, deo koji nije pokriven posudom se automatski iskljucuje nakon jednog minuta.

Da biste omogucili ispravnu raspodelu toplote, potrebno je da pravilno postavite posude:

U bilo kom delu fleksibilne zone kada je posude izmedu 80 i 200 mm.

Na velikom podrucju kada je posude veée od 200 mm.

Kao velika zona

Da biste aktivirali fleksibilno podrucje kao jednu veliku
zonu, jednostavno pritisnite upravljacki element = ] ﬂ
fleksibilnog podrugja. 5 = {

PodeSavanje snage funkcioni$e kao i svako drugo podrugje.

Nivo snage je jedinstven za sva fleksibilna podrucja i moze se izabrati samo pomoc¢u upravljackog elementa klizaca

Ako se posuda pomeri sa prednjeg na zadnji deo (ili obrnuto), fleksibilno podrucje automatski detektuje novu poziciju,
zadrzavajuci istu snagu.

Da biste dodali jo$ jedan lonac, iskljucite fleksibilno podrucje pritiskom na namensko dugme, kako bi posude
bilo prepoznato.

Kao cetiri nezavisne zone

Da biste koristili fleksibilno podrucje kao Eetiri razli¢ite zone sa dva razli¢ita podeSavanja snage, nemojte aktivirati
upravljacki element fleksibilnog podrugja.

Primeri za dobro i loSe postavljanje posude
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3.35 Francuska ploca

* U okviru ovog podrucja, snaga moze da se prilagodi poloZaju posude.

* Ako je posuda na dnu fleksibilnog podrucja, snaga je podesena na nivo 1.

* Ako je posuda na sredini fleksibilnog podruéja, snaga je podesena na nivo 10.
* Ako je posuda na vrhu fleksibilnog podruéja, snaga je podeSena na nivo 14.
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Francuska ploca

Da biste aktivirali podruéje francuske ploce, jednostavno
pritisnite upravljacki element fleksibilnog podrucja na 2 sekunde |:|

ooo

Pomerite polozZaj posude i snaga ¢e se automatski promeniti
Otkazivanje francuske ploce
Pritisnite upravljacki element fleksibilnog podrucja da biste iskljucili zonu za kuvanje.

3.3.6 Zakljucavanje upravljackih elemenata

* Mozete da zaklju€ate upravljacke elemente kako biste sprecili nenamernu upotrebu (na primer da deca slu¢ajno
ne ukljue zone za kuvanje).

¢ Kada su upravljacki elementi zaklju€ani, deaktivirani su svi upravljacki elementi osim upravljackog elementa
za ukljucivanje/iskljucivanje.

Zakljuc¢avanje upravljackih elemenata

Dodirnite i zadrzite upravljacki element za zaklju¢avanje
neko vreme.

Indikator tajmera prikazuje ,Lo"

Otklju€avanje upravljackih elemenata

Dodirnite i zadrzite upravljacki element za zaklju€avanje neko vreme.

& Kada je plo€a u zaklju¢anom reZimu — deaktivirani su svi upravljacki elementi osim upravljatkog elementa
za ukljucivanje/iskljucivanje @ — u hitnim situacijama mozete uvek da iskljucite indukcionu plo€u pomocu
upravljackog elementa za ukljucivanje/iskljucivanje @ ali pri sledecoj upotrebi morate najpre
da otklju¢ate plocu.
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3.3.7 Rezim pauze

* Mozete da pauzirate grejanje umesto da iskljucite plocu.
* Kada uredaj ude u rezim pauze, deaktivirani su svi upravljacki elementi osim upravljackog elementa za uklju€ivanje/
isklju€ivanje.

Ulazak u rezim pauze
Kratak dodir upravlja¢kog elementa za pauzu | Svi indikatori ¢e prikazati , 11 “

Izlazak iz rezima pauze

Kratak dodir upravljackog elementa za pauzu.

& Kada je plo¢a u zaklju€¢anom rezimu — deaktivirani su svi upravljacki elementi osim upravljackog elementa
za ukljucivanje/isklju€ivanje @ — u hitnim situacijama mozete uvek da iskljucite indukcionu plo¢u pomocu
upravljackog elementa za ukljucivanje/iskljucivanje @ ali pri sledecoj upotrebi morate najpre
da otklju¢ate plocu.

3.3.8 Funkcija upravljanja snagom

* moguce je podesiti maksimalnu potro$nju energije za indukcionu plo¢u odabirom razli¢itih opsega snage.
¢ indukcione plo¢e se mogu automatski ograni€iti na rad na nizem nivou snage kako bi se izbegao rizik
od preopterec¢enja.

Ulazak u funkciju upravljanja snagom

Ukljucite ploc€u, a zatim pritisnite istovremeno upravljacki Indikator tajmera ¢e pokazati ,, P5 “ §to predstavlja nivo
element za pauzu i za zaklju€avanje. snage 5. Podrazumevani rezim je na 7,4 kW.

Prelazak na drugi nivo
Postoji 5 nivoa snage, od ,P1“ do ,p5“. Indikator tajmera
Pritisnite +/- tajmera prikazuje jedan od njih.
+ | | | — ,P1“ maksimalna snaga je 2,5 kW.

i ,P2“ maksimalna snaga je 3,5 kW.

i\ VA ,P3“ maksimalna snaga je 4,5 kW.

i Tf \ ,P4“: maksimalna snaga je 5,5 kW.

L \ v ' ,P5"“: maksimalna snaga je 7,4kW

Potvrdaiizlazak iz funkcije upravljanja snagom

Pritisnite istovremeno upravljacki element za pauzu Plo¢a se zatim iskljuuje.
i upravljacki element za zaklju€avanje za potvrdu.

490



3.3.9 Upravljacki element tajmera

Tajmer mozete da koristite na dva razli¢ita nacina:

¢ Mozete ga koristiti kao minutni podsetnik. U ovom slucaju, tajmer neée iskljuciti nijednu zonu za kuvanje kada
istekne podeseno vreme.

* Mozete da ga podesite tako da iskljuci jednu ili viSe zona za kuvanje nakon isteka podeSenog vremena.
Maksimalni tajmer je 99 minuta.
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a) Upotreba tajmera kao minutni podsetnik

Uverite se da je plo¢a za kuvanje uklju¢ena. M

i
(-

Dodirnite upravljacke elemente tajmera ,+“. Indikator
podsetnika pocinje da treperi, a na displeju tajmera

se prikazuje ,00“. Zatim izaberite i aktivirajte zonu koja
dodiruje upravljacki element za izbor grejne zone

sa klizacem.

Podesite vreme tako Sto ¢ete dodirnuti upravljacki element
tajmera ,-“ ili ,*+*
Savet: Jednom dodirnite upravljacki element tajmera
» ili ,+* da biste smanjili ili povecali tajmer za 1 minut. C)
Dodirnite i zadrzite upravljacki element tajmera ,-“ ili ,+* -
da biste smanijili ili poveéali tajmer za 10 minuta.

Kada se vreme podesi, odbrojavanje pocinje odmah. [ —,
Displej prikazuje preostalo vreme i indikator tajmera treperi | | -
5 sekundi.

Zujalica se oglasava 30 sekundi, a indikator tajmera
prikazuje ,- -“ kada se podeSeno vreme zavrsi.

b) PodesSavanje tajmera za isklju¢ivanje jedne ili viSe zona za kuvanje

Podesavanje jedne zone

Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone —
sa klizagem - _

Podesite vreme tako Sto ¢ete dodirnuti upravljacki element E'E'
tajmera ,-“ili ,+*
Savet: Jednom dodirnite upravljacki element tajmera - 2 3
. ili ,+“ da biste smanijili ili povecali tajmer za 1 minut. (
Dodirnite i zadrzite upravljacki element tajmera ,,-“ ili ,+* /\/
da biste smanijili ili poveéali tajmer za 10 minuta. \’\
\
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Kada se vreme podesi, odbrojavanje pocinje odmah.

Displej prikazuje preostalo vreme i indikator tajmera i |y

treperi 5 sekundi. e -
NAPOMENA: Crvena tacka pored indikatora nivoa

snage svetli oznacavajuci da je zona izabrana. — o +

Kada tajmer za kuvanje istekne, odgovarajuca zona - e

za kuvanje ¢e se automatski iskljuciti.

& Druge zone za kuvanje ¢e nastaviti da rade ako su prethodno bile ukljucene.

PodeSavanje viSe zona:

Koraci za podeSavanje viSe zona su sli¢ni koracima za podes$avanje jedne zone;

Kada podesite vreme za nekoliko zona za kuvanje istovremeno, ukljuuju se decimalne tacke relevantnih zona
za kuvanje. Displej minuta prikazuje minimalni tajmer. Tacka odgovarajuce zone treperi. U skladu sa prikazom
u nastavku:

|

3 ________________ I (podesavanje na 15 minuta) ]

5 """""""" — (podesavanje na 45 minuta) @ +
Kada tajmer odbrojavanja istekne, odgovaraju¢a zona [ 3 U
se iskljuuje. Zatim se prikazuje novi minimalni tajmer i tacka
odgovarajuce zone treperi. U skladu sa prikazom desno: 5. e — — +

C)
(podeSavanje na 30 minuta)

Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone, odgovarajuci tajmer se prikazuje na indikatoru tajmera.

c) Otkazivanje tajmera

Dodirnite Zeljeni upravljacki element za izbor grejne zone
sa klizatem da biste otkazali tajmer. 5 ________________ S

Dodirnite i zadrzite upravljacki element tajmera ,, - “, nn
. . cege f . m Ju
tajmer Ce se smanijiti na ,00“ i tajmer Ce biti otkazan.
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3.3.10 Podrazumevano radno vreme

Automatsko isklju¢ivanje je bezbednosna zastitna funkcija za indukcionu ploc¢u. Iskljuuje se automatski ako ikada
zaboravite da ugasite uredaj. Podrazumevano radno vreme za razlicite nivoe snage prikazano je u tabeli u nastavku:
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Nivo snage 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Podrazumevani radni tajmer (sat) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Nivo snage 10 11 12 13 14

Podrazumevani radni tajmer (sat) 4 4 4 2 2

Kada se posuda ukloni, indukciona plo¢a moze odmah da prestane da se greje i iskljuuje se automatski nakon 2 minuta.

& Osobe sa sr€anim pejsmejkerom treba da se konsultuju sa svojim lekarom pre upotrebe ove jedinice.
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3.3.11 Funkcija ,,Cook with me*

Pre svega, trebalo bi da preuzmete i instalirate hOn aplikaciju na svoj prenosivi uredaj. Zatim registrujte svoju indukcionu
ploc¢u direktno u aplikaciji prema uputstvima.
Da biste podesili uparivanje izmedu ploce i aplikacije, postupite na sledeéi nacin:
Pritisnite 4 sekunde dugme ,Cook with me*“. Nakon isteka 4 sekunde, broj TAJMERA sa natpisom PA pocinje da treperi
i zapocinje proces uparivanja.

B

Kada je Wi-Fi UKLJUCEN: Jedna tatka se pojavljuje na desnoj strani LED diode.
Kada je Wi-Fi ISKLJUCEN: Neée se pojaviti tacka

Pode$avanje funkcije ,Cook with me*

U aplikaciji hOn, izaberite meni za recepte ili meni za specijalne programe.
Pratite uputstva u aplikaciji korak po korak i na kraju po$aljite parametre
na plo€u koja ¢e kuvati za vas.

Kada ploc¢a primi komandu iz aplikacije, oglasava se zvuéni signal 2 puta

i ploca treperi jednu sekundu kako bi oznacila da su uputstva primljena. |-' l-l
Da biste pokrenuli recept, pritisnite dugme ,,Cook with me*. |-l |-l\ )
-— -,
7N\

Ako Zelite da izadete iz funkcije ,Cook with me*, promenite nivo snage zone.
a. PARAMETRI BEZICNOG POVEZIVANJA

Tehnologija Wi-Fi BLE

Standardno IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/IEDR, BLE
Frekventni opsezi [MHz] 2402 — 2480 2402 — 2480

Maksimalna snaga [mW] 1500 1500

b. INFORMACIJE O PROIZVODU ZA UMREZENU OPREMU

Informacije o proizvodu za umrezenu opremu

Potrosnja energije proizvoda u umrezenom stanju pripravnosti
kada su svi kablovski mrezni portovi povezani i svi portovi N/P
beZi¢ne mreZe aktivirani:

Za aktivaciju Wi-Fi veze pritisnite 4 sekunde

Kako aktivirati bezi€ni mrezni port: dugme ,Cook with me*

Za deaktiviranje Wi-Fi mreze, pritisnite 4 sekunde

Kako deaktivirati bezZi¢ni mrezni port: dugme ,Cook with me*
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3.3.12 Specijalna funkcija
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% 0 °°°o°

Dinstanje Topljenje Klju¢anje

Podesavanije specijalne funkcije

Dodirnite upravljacki element za izbor grejne zone sa klizatem.

Funkcija klju¢anja je idealna za kuvanje sosova, variva,
dinstanih jela. Am—
Pritisnite taster za dinstanje, prikazace se indikator ,|*

¢
]

Funkcija topljenja je idealno re$enje za topljenje Cokolade, maslaca.
Ova funkcija vam pomaze da pripremite sve vrste deserta ili sosova. ,@
Pritisnite taster za topljenje, prikazaée se indikator | |* \ /

Funkcija kljuanja je idealna za kuvanje vode ili bilo koje te€nosti.
Pritisnite taster za kljucanje, pokazace se indikator ,| ||* °° o = ' ' |

\00/

4. Smernice za kuvanje

A Budite pazljivi pri przenju jer se ulje i mast veoma brzo zagrevaju, posebno kada koristite PowerBoost.
Pri izuzetno visokim temperaturama, ulja i masti ¢e se spontano zapaliti i to predstavlja ozbiljnu
opasnost od pozara.

4.1 Saveti za kuvanje

Kada hrana proklju¢a, smanjite temperaturu.

Kori$¢enje poklopca smanjuje vreme kuvanja i Stedi energiju zadrzavanjem toplote.
Smanjite koli¢inu te€nosti ili masti kako biste skratili vreme kuvanja.

Pocnite da kuvate na visokoj temperaturi i smanjite podeSavanje kada se hrana zagreje.

41.1 Dinstanje, kuvanje pirinéa

Dinstanje se deSava ispod tacke klju¢anja, na oko 85°C, kada se mehuri¢i samo povremeno podizu na povrsinu
teCnosti za kuvanje. To je klju¢ za ukusne supe i blage Corbe jer se ukusi razvijaju bez prekuvavanja hrane.
Sosove na bazi jaja i sosove zgusnute brasnom takode treba kuvati ispod tacke klju¢anja.

Neki zadaci, uklju€ujuéi kuvanje pirinéa metodom apsorpcije, mogu zahtevati viSu postavku od najnize kako
bi se osiguralo da se hrana pravilno skuva u preporu¢enom vremenu.
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41.2 Pecéenje bifteka do poprimanja smede boje

Za pripremanje socnih i ukusnih bifteka:

1. Ostavite meso na sobnoj temperaturi oko 20 minuta pre pripremanja.

2. Zagrejte tiganj sa ¢vrstom podlogom.

3. Premazite obe strane bifteka uljem. Sipajte malu koli¢inu ulja u vreli tiganj, a zatim spustite meso na vreli tigan;.

4. Okrenite biftek samo jednom tokom pripremanja. Taéno vreme pecenja zavisi od debljine bifteka i od toga koliko zelite
da bude pecen. Vreme moZe da varira od oko 2 do 8 minuta po strani. Pritisnite biftek kako biste procenili koliko
je pe€en — $to je Evrsci, to je bolje ,pecen”.

5. Ostavite biftek da odstoji na toplom tanjiru nekoliko minuta kako bi se omeksao pre posluzivanja.

4.1.3 Za przenje uz mesSanje

1. Izaberite vok sa ravnim dnom ili veliki tiganj za przenje koji su kompatibilni za indukciono kuvanije.

2. Pripremite sve sastojke i opremu. Przenje uz meSanje treba da se odvija brzo. Ako pripremate velike koli¢ine,
pripremite hranu u nekoliko manjih serija.

3. Tiganj kratko zagrejte i dodajte dve kaSike ulja.

4. Prvo pripremite meso, odloZite ga sa strane i odrZavajte ga toplim.

5. Pripremite povrée przenjem uz meSanje. Kada je vruce, ali i dalje hrskavo, smanjite podeSavanje zone za kuvanje,
vratite meso u tiganj i dodajte sos.

6. Lagano promesSajte sastojke kako biste bili sigurni da su zagrejani.

7. Posluzite odmah.

4.2 Prepoznavanje malih predmeta

Ako ostavite na plo¢i neodgovarajuéu ili nemagnetnu posudu (npr. od aluminijuma) ili drugi mali predmet
(npr. noz, viljuska, klju¢), zona ¢e se automatski prebaciti u stanje pripravnosti nakon 1 minuta. Ventilator ¢e nastaviti
da hladi indukcionu plo€u jo§ 1 minut.

5. PodesSavanja toplote

Podesavanja u nastavku predstavljaju samo smernice. Taéno podeSavanje zavisi od nekoliko faktora, ukljucujuéi vase
posude i koli¢inu hrane koju pripremate. EksperimentiSite sa indukcionom plo¢om kako biste pronasli podesavanja koja
vam najvise odgovaraju.

Podesavanje toplote Podesnost

1-2 * blago zagrevanje za male koli¢ine hrane

* topljenje Cokolade, maslaca i hrane koja brzo gori
* lagano dinstanje

* sporo zagrevanje

3-5 * podgrevanje
* brzo dinstanje
* kuvanje pirin¢a

6-11 * palacinke

12-13 e sotiranje
* pripremanje testenine

14/P * przenje uz meSanje

* pecenje do poprimanja smede boje
* dovodenje supe do klju¢anja

* kljuanje vode
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6. Negai €iSéenje

Sta?

Kako?

Vazno!

Svakodnevno zaprljanje
na staklu (otisci prstiju,
tragovi, mrlje od hrane

ili prolivanje koje ne sadrzi
Secer na staklu)

Iskljucite napajanje ploce za kuvanje.
Nanesite sredstvo za ¢iS¢enje ploce
dok je staklo jo$ toplo (ali ne vruée!)
Isperite i obriSite ¢istom krpom

ili papirnim ubrusom.

Ponovo ukljucite napajanje ploce

za kuvanje.

Ako je napajanje ploce za kuvanje
iskljuéeno, nece se prikazati

,ruca povrsina“, ali zona za kuvanje
moze i dalje da bude vruca!

Budite izuzetno oprezni.

Cvrste Zice za ribanje, neke najlonske
Zice za ribanje i gruba/abrazivna
sredstva za ¢iS¢enje mogu izgrebati
staklo. Uvek procitajte Sta piSe

na nalepnici kako biste proverili

da li su va$e sredstvo za ¢iSéenje

ili Zica za ribanje odgovarajuci.
Nikada ne ostavljajte ostatke

od ¢iéenja na ploci za kuvanje:
moze doci do zaprljanja stakla.

Prelivanja, otapanja i vru¢a
Secerna prelivanja na staklu

Odmabh ih uklonite lopaticom

za okretanje, paletnim noZem ili oStricom
strugaca prikladnim za induckione
staklene povrsine za kuvanije, ali obratite
paznju na vruce povrsine zona

za kuvanje:

1.

Iskljucite napajanje ploce za kuvanje
na zidu.

Drzite secivo ili pribor pod uglom

od 30° i ostruzite zaprljanje

do hladnog dela ploce za kuvanje.
QOgistite zaprljanje krpom za posude
ili papirnim ubrusom.

Sledite korake od 2 do 4 za ,Svakod-
nevno zaprljanje na staklu®
navedene iznad.

Uklonite mrlje nastale topljenjem

i od slatke hrane ili prelivanja $to
je pre moguce. Ako ostavite

da se ohlade na staklu, uklanjanje
moze biti oteZzano i moze doci

do trajnog ostecenja povrsine stakla.
Opasnost od posekotina:

Kada je zastitni poklopac uvucen,
oStrica strugaca je izuzetno oStra.
Koristite izuzetno oprezno i uvek
Cuvajte na bezbednom mestu

i van domas$aja dece.

Prelivanja na upravljackim
elementima osetljivim
na dodir

Iskljucite napajanje ploCe za kuvanje.
Ocistite prelivanje upijanjem

Obrisite podrucje upravljackih
elemenata osetljivih na dodir €istim
vlaznim sunderom ili krpom.

ObriSite podrucje potpuno suvim
papirnim ubrusom.

Ponovo ukljucite napajanje ploce

za kuvanje.

Plo¢a za kuvanje moze da proizvede

zvucni signal i da se samostalno iskljuci,

a upravljacki elementi osetljivi na dodir

mozda nece funkcionisati dok je na njima

te¢nost. Pre nego $to ponovo ukljucite
plo€u za kuvanje, uverite se da ste

u potpunosti obrisali podrucje
upravljackih elemenata

osetljivih na dodir.
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7. Podsetnici i saveti

Problem

Moguéi uzroci

Sta treba uginiti

Indukciona plo¢a ne moze
da se ukljuci.

Nema napajanja.

Uverite se da je indukciona plo¢a
priklju€ena na napajanje i da je uklju¢ena.
Proverite da li je doSlo do nestanka struje
u vasem domu ili podrucju. Ako ste sve
proverili i problem i dalje postoji, pozovite
kvalifikovanog tehnicara.

Upravljacki elementi osetljivi
na dodir ne reaguju.

Upravljacki elementi su zaklju¢ani.

Otkljucajte upravljacke elemente.
Za uputstva, pogledajte odeljak
,Kori§¢enje indukcione ploce*.

Otezano je upravljanje upravljackim
elementima osetljivim na dodir.

Mozda postoji blagi sloj vode preko
upravljackih elemenata ili mozda
koristite vrh prsta kada dodirujete
upravljacke elemente.

Uverite se da je podrucje upravljackih
elemenata osetljivih na dodir suvo

i koristite jagodicu prsta kada
dodirujete upravljake elemente.

Nastaju ogrebotine na staklu.

Posude sa ostrim ivicama.

Koristi se neodgovarajuca
abrazivna Zica za ribanje
ili proizvodi za ciscenje.

Koristite posude sa ravnim i glatkim
osnovama. Pogledajte odeljak
»1zbor odgovaraju¢eg posuda“.

Pogledajte odeljak ,Nega i ¢iScenje”.

Neke posude proizvode pucketanje
ili Skljocanje.

Ovo moze biti uzrokovano
konstrukcijom posuda (slojevi
razli¢itih metala razli€ito vibriraju).

Ovo je uobi¢ajeno za posude
i ne predstavlja kvar.

Indukciona plo¢a proizvodi tiho
brujanje kada se koristi na visokoj
temperaturi.

Ovo je uzrokovano tehnologijom
indukcionog kuvanja.

Ovo je uobicajeno, ali buka bi trebalo
da se stiSa ili potpuno nestane kada
smanjite temperaturu.

Cuje se zvuk ventilatora
iz indukcione ploce.

Ventilator za hladenje ugraden
u indukcionoj plo¢i se uklju¢io kako

bi se sprecilo pregrevanije elektronike.

MozZe nastaviti sa radom ¢ak i nakon
Sto iskljucite indukcionu plocu.

Ovo je uobi¢ajeno i ne zahteva nikakve
radnje. Ne isklju€ujte napajanje
indukcione ploce na zidu

dok ventilator radi.

Posude se ne zagrevaju i pojavljuje
se oznaka ,u" na displeju.

Indukciona plo€a ne moze
da detektuje posudu jer nije
pogodna za indukciono kuvanje.

Indukciona plo¢a ne moze

da detektuje posudu jer je suviSe
mala za zonu za kuvanije ili nije
pravilno centrirana na njoj.

Koristite posude pogodno za indukciono
kuvanje. Pogledajte odeljak
»1zbor odgovarajuceg posuda“.

Centrirajte posudu i uverite se da njeno
dno odgovara veli€ini zone za kuvanje.

Indukciona plo¢a ili zona za kuvanje
su se neocekivano iskljucile,

Cuje se zvucni signal i prikazuje

se kdd greske (obi¢no naizmeni¢no
sa jednom ili dve cifre na displeju
tajmera za kuvanje).

Tehnicka greska.

Zabelezite slova i brojeve greske,
iskljucite napajanje indukcione ploce
na zidu i obratite se kvalifikovanom
tehni€aru.
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8. Prikaz kvara i provera

Indukciona plo¢a je opremljena funkcijom samodijagnostike. Ovaj test omoguéava tehniaru da proveri rad vise
komponenti bez rastavljanja ploce za kuvanje ili uklanjanja sa radne povrSine.

Resavanje problema

Zazonuli?2

Problem Mogucéi uzroci Sta treba uginiti
E1,E2,E7,C1 Kvar senzora temperature Obratite se dobavljacu.
E3,E4 Kvar senzora temperature za IGBT. Obratite se dobavljacu.
EU Veza izmedu ploce displeja i glavne ploce Obratite se dobavljacu.
je neuspesna
EL,EH Neuobi¢ajen napon napajanja Proverite da li je napajanje uobi¢ajeno.
Ukljucite kada napajanje postane uobi¢ajeno.
C3 Senzor temperature keramicke staklene Ponovo pokrenite kada se indukciona
ploce je visok plo¢a ohladi.
Cc2 Senzor temperature za IGBT je visok Ponovo pokrenite kada se indukciona
plo¢a ohladi.
Zazonu3i4

1) Kodovi kvara koji se mogu javiti tokom upotrebe i potencijalna resenja;

Kod kvara Problem ResSenje

Automatski oporavak

EL Napon napajanja je iznad nominalnog napona. | Proverite da li je napajanje uobicajeno.
EH Napon napajanja je ispod nominalnog napona. | Ukliucite kada napajanje postane
uobi¢ajeno.

Visoka temperatura senzora keramicke ploCe. | Sacekajte da se temperatura keramicke
ploCe vrati na uobi€ajenu.

Dodirnite dugme za ukljucivanje/ isklju-
Civanje da biste ponovo pokrenuli jedinicu.

C1,C3

Visoka temperatura IGBT-a. (1#) Sacekajte da se temperatura

IGBT-a vrati na uobi€ajenu.

Dodirnite dugme za ukljucivanje/

c2 isklju€ivanje da biste ponovo

pokrenuli jedinicu.

Proverite da li ventilator radi nesmetano;
ukoliko to nije sluc¢aj, zamenite ventilator.

Bez automatskog oporavka

E2 Kvar senzora temperature keramicke Proverite vezu ili zamenite senzor
plo¢e — kratki spoj. temperature keramicke ploce.

£1 Kvar senzora temperature keramicke
ploce — prekid strujnog kola.

£7 Kvar senzora temperature keramicke
ploce — neispravan senzor.

E4 Kvar senzora temperature IGBT-a — kratki spoj. | Zamenite plo€u za napajanje.

E3 Kvar senzora temperature

IGBT — otvoreno kolo.

499



2) Specifiéni kvar i reSenje

Kvar

Problem

ResSenje A

ResSenje B

LED ne svetli kada je uredaj priklju¢en
na napajanje.

Nema napajanja.

Proverite da li je utika¢
dobro pri¢vr§éen u utiCnicu
i da li uti¢nica radi.

Kvar povezane dodatne
ploce za napajanje
i ploce displeja.

Proverite povezivanje.

Dodatna plo¢a za napajanje
je osteéena.

Zamenite dodatnu plo¢u
za napajanje.

Plo¢a displeja je oSte¢ena.

Zamenite plo¢u displeja.

Neki tasteri ne rade ili je LED displej
neispravan.

Plo¢a displeja je oste¢ena.

Zamenite plo¢u displeja.

Indikator rezima kuvanja se ukljuéuje,
ali grejanje se ne pokrece.

Visoka temperatura ploce.

Temperatura okruzenja

je mozda previsoka.

Dovod vazduha ili ventilaci-
oni otvor mogu biti blokirani.

Nesto nije u redu
sa ventilatorom.

Proverite da li ventilator radi
nesmetano; ukoliko to nije
slu¢aj, zamenite ventilator.

Plo¢a za napajanje
je osteéena.

Zamenite plo¢u
za napajanje.

Grejanje naglo prestaje tokom rada
i na displeju treperi ,u".

Posuda nije odgovarajuca.

Pre¢nik posude je premali.

Koristite odgovarajuéu
posudu (pogledajte uputstvo
za upotrebu).

Sporet je pregrejan;

Jedinica je pregrejana.
Sacekajte da se temperatura
vrati na uobi¢ajenu.
Pritisnite dugme

za ukljucivanje/isklju€ivanje
da biste ponovo pokrenuli
jedinicu.

Strujno kolo
za detekciju
posude

je osteceno,
zamenite plocu
za napajanje.

Na grejnim zonama na istoj strani
(kao $to su prva i druga zona)
prikazuje se ,u”.

Kvar povezane ploce
za napajanje
i ploce displeja;

Proverite povezivanje.

Ploga displeja dela
za komunikaciju
je ostecéena.

Zamenite ploCu displeja.

Glavna ploca je osteéena.

Zamenite plo€u za
napajanje.

Motor ventilatora zvuéi neobic¢no.

Motor ventilatora
je ostecen.

Zamenite ventilator.

Iznad su navedene procene i provere uobi€ajenih kvarova.
Nemojte sami da rastavljate jedinicu kako biste izbegli opasnost i oSte¢enje indukcione ploce.
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9. Ugradnja

9.1

Izrezite radnu povrSinu prema dimenzijama prikazanim na crtezu.

Izbor opreme za ugradnju
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U svrhu ugradnje i upotrebe, potrebno je ostaviti najmanje 5 cm prostora oko otvora. Uverite se da je debljina radne
povrsine najmanje 30 mm. Izaberite materijal otporan na toplotu i izolovan materijal radne povrSine (drvo i sli€an vlaknasti
ili higroskopski materijal se ne smeju koristiti kao materijali radne povrSine osim ako nisu impregnirani) kako biste izbegli
strujni udar i ve¢e deformacije izazvane zracenjem toplote iz grejne ploce. U skladu sa prikazom u nastavku:

A

Napomena: Bezbedno rastojanje izmedu bocnih strana ploc€e i unutrasnjih povrsina radne povrsine treba
da bude najmanje 3 mm.

—» <+ F

Min. 3 mm
L(mm) [W(@mm) |[H(mm) |D(mm) |A(mm) |B(mm) [X(mm) |F(mm)
800 520 56 52 75041 480+1 50 min. |3 min.

U svakom slu€aju, uverite se da se indukciona plo¢a za kuvanje dobro provetrava i da ulaz i izlaz vazduha nisu blokirani.
Uverite se da je indukciona plo¢a za kuvanje u dobrom radnom stanju. U skladu sa prikazom u nastavku

& Napomena: Sigurnosno rastojanje izmedu vruce ploce i ormara iznad vruée ploce treba da bude najmanje 760 mm.

I_760 mm_I

A (mm)

B (mm)

C (mm)

D

760

50 min.

20 min.

Ulaz vazduha

I1zlaz vazduha 5 mm
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UPOZORENJE: Obezbedite adekvatnu ventilaciju

Uverite se da je indukciona plo€a za kuvanje dobro provetrena i da ulaz i izlaz vazduha nisu blokirani. Da biste izbegli
slu€ajan dodir sa preterano zagrejanim dnom ploce ili neocekivani strujni udar tokom rada, potrebno je staviti drveni
umetak, priévrséen vijcima, na minimalno 50 mm udaljenosti od dna plo¢e. Pridrzavajte se dolenavedenih zahteva

—_—

}

Min. > 5 cm
1
| —

Zona od maks. 5 mm Zona od maks. 5 mm

Postoje ventilacione rupe oko spoljasnjosti ploée. MORATE osigurati da ove rupe ne budu blokirane radnom
plo¢om kada postavljate plocu na mesto.

* Imajte na umu da lepak koji povezuije plasti¢ni ili drveni materijal sa namestajem mora da izdrzi temperaturu
koja nije ispod 150°C, kako bi se izbeglo odlepljivanje obloga.
¢ Zadniji zid, susedne i okolne povrSine stoga moraju biti u stanju da izdrze temperaturu od 90°C.

9.2 Pre nego sto ugradite plocu, uverite se u sledec¢e

* Radna povrsina je kvadratna i ravna i da nikakvi strukturni elementi ne ometaju prostorne zahteve.

* Radna povrsina je izradena od izolovanog materijala koji je otporan na toplotu.

* Ako je plo€a postavljena iznad rerne, rerna ima ugradeni ventilator za hladenje.

* Ugradnja je u skladu sa svim zahtevima za zazor i vaze¢im standardima i propisima.

* Da je odgovarajuéi izolacioni prekidac, koji obezbeduje potpuno iskljuéenje iz mreznog napajanja, ugraden u trajno
ozi¢enje, montiran i pozicioniran u skladu sa lokalnim pravilima i propisima za ozi¢enje.

* Tip izolacionog prekidata mora da bude odobren i da obezbediti razmak izmedu kontakata od 3 mm u svim polovima
(ili u svim aktivnim [faznim] provodnicima ako lokalna pravila ozi€enja dozvoljavaju ovu varijaciju zahteva).

* Izolacioni prekida¢ je lako dostupan kupcu kada se ugradi ploc¢a.

* Ako imate sumnje u vezi sa ugradnjom, obratite se lokalnim gradevinskim organima i pogledajte lokalne zakone.

* Da koristite zavrsne slojeve otporne na toplotu i lake za ¢iS¢enje (kao $to su keramicke plocice) za zidne povrSine
koje okruzuju plocu.
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9.3 Nakon instalacije plo€e za kuvanje, uverite se u sledec¢e
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* Kabl za napajanje nije dostupan preko vrata ormara ili fioka.

* Postoji odgovarajuci protok svezeg vazduha izvan ormara do osnove ploce.

* Ugradena je zastitna toplotna barijera ispod osnove ploce ako se plo¢a ugraduje iznad prostora fioke ili ormara.
* l|zolacioni prekida¢ je lako dostupan kupcu.

9.4  Pre lociranja priévrsnih drzaca

Jedinicu treba postaviti na stabilnu, glatku povrsinu (koristite pakovanje). Nemojte primenjivati silu na upravljacke
elemente koje Strée iz ploce.

9.5 Podesavanje polozaja drzaca

Pri¢vrstite plo€u na radnu povrsinu tako $to ¢ete umetnuti 6 drzac¢a na dno plo¢e (pogledajte sliku) pre ugradnje.
Podesite polozaj drzac¢a tako da odgovara razli¢itim debljinama vrha stola.

i
b
&

Ni u kom slu€aju, drza¢i ne mogu da se dodiruju sa unutrasnjim povrS§inama radne povrSine nakon instalacije
(pogledaijte sliku).
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.6 Oprez

Indukcionu plo€u mora da ugradi kvalifikovano osoblje ili tehni€ari. Na raspolaganju vam stoje nasi stru¢njaci.
Nikada ne obavljate ovu radnju samostalno.

Plo¢a se ne ugraduje direktno iznad masine za pranje posuda, frizidera, zamrzivaca, masSine za pranje veSa

ili masine za suSenje vesa, jer vlaga moze da osteti elektroniku ploce

Indukciona vruéa ploc¢a treba da se ugradi tako da se obezbedi bolje zracenje toplote radi poveéanja pouzdanosti.
Zid i zona indukovanog grejanja iznad povrsine stola moraju da izdrze toplotu.

Da bi se izbegla oSte¢enja, slojevito umetanje sloja i lepak moraju biti otporni na toplotu.

Parni Cista¢ se ne sme koristiti.

VAN

AN

AN

Priklju€ivanje plo¢e na elektricnu mrezu

Samo odgovarajuca kvalifikovana osoba sme da priklju¢i ovu plo€u na elektricnu mrezu. Pre priklju¢ivanja
plo¢e na elektricnu mrezu, proverite da li:

1. je kuc¢ni sistem oZi¢enja pogodan za snagu koju trosi ploca.

2. napon odgovara vrednosti datoj na natpisnoj ploCici

3. delovi kabla za napajanje mogu da izdrZe opterecenje navedeno na natpisnoj plogici.

Da biste plocu prikljuili na elektriénu mrezu, nemojte koristiti adaptere, reduktore ili uredaje za grananje,

jer mogu da izazovu pregrevanje i pozar.

Kabl za napajanje ne sme da dodiruje vruce delove i mora biti postavljen tako da njegova temperatura

ni u jednom trenutku ne prelazi 75°C.

Proverite sa elektri¢arem da li kuéni sistem ozi¢enja odgovara bez izmena. Sve izmene sme da izvr§i samo
kvalifikovani elektricar.
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Ako ukupan broj grejnih jedinica uredaja koji ste izabrali nije manji od 4, uredaj se moze spojiti direktno na mrezu
jednofaznim elektri¢nim prikljuckom, kao $to je prikazano u nastavku.
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Ako je kabl ostecen ili treba da se zameni, postupak mora da obavi agent za pruzanje usluga nakon prodaje pomocu
namenskih alata kako bi se izbegle nezgode.

Ako se uredaj prikljucuje direktno na elektricnu mrezu, mora da se ugradi omnipolarni prekida¢ sa minimalnim otvorom
od 3 mm izmedu kontakata.

Osoba koja vrsi ugradnju mora da se uveri da je napravljen ispravan elektri¢ni prikljucak, kao i da je u skladu

sa bezbednosnim propisima.

Kablovi ne smeju biti savijeni ili sabijeni.

Kablovi moraju redovno da se proveravaju i smeju da ih menjaju samo ovlas¢eni tehnicari.

Donja povrsina i kabl za napajanje plo¢e nisu dostupni nakon instalacije.

Ovaj uredaj je oznacen u skladu sa Evropskom direktivom 2012/19/EU o otpadnoj
elektriénoj i elektronskoj opremi (WEEE). Ako obezbedite pravilno odlaganje ovog uredaja,
pomoci ¢ete u spre€avanju moguce Stete po Zivotnu sredinu i ljudsko zdravlje, koja moze
da nastane usled nepravilnog odlaganja.

Simbol na proizvodu ukazuje na to da se on ne moze tretirati kao uobi¢ajeni kuéni otpad.
Potrebno je da ga odnesete na sabirno mesto za reciklazu elektri¢ne i elektronske robe.

_ Ovaj uredaj zahteva poseban nacin odlaganja. Za detaljnije informacije u vezi sa obradom,
ponovnim kori§¢enjem i reciklazom ovog proizvoda, obratite se lokalnom nadleznom telu,

ODLAGANJE NA OTPAD: usluzi odlaganja otpada iz domacinstva ili prodavnici u kojoj ste kupili proizvod.

Nemojte odlagati ovaj proizvod kao
nesortirani komunalni otpad. Za detaljnije informacije o obradi, ponovnom kori$¢enju i reciklaZi ovog proizvoda, obratite

Radi posebne obrade, se lokalnom nadleZnom telu, usluzi odlaganja otpada iz domacéinstva ili prodavnici u kojoj
neophodno je obaviti zasebno . .
ste kupili proizvod.

prikupljanje takvog otpada.
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1. Predgovor

Druzba Candy Hoover Group Srl izjavlja, da je radijska oprema v skladu z direktivo
2014/53/EU in ustreznimi zakonskimi zahtevami (za trg UKCA). Celotno besedilo izjave
o skladnosti je na voljo na naslednjem splethem naslovu: www.candy-group.com

1.1 Varnostnaopozorila
VasSa varnost je pomembna za nas. Pred uporabo kuhalne plosce
preberite te informacije.

1.2 Vgradnja

1.2.1 Nevarnost elektricCnega udara

» Preden se lotite kakrSnih koli del na aparatu ali vzdrzevanija,
aparat najprej odklopite z elektricnega napajanja.

+ Prikljuitev na ustrezen ozemljitveni sistem je izjemno pomembna
in obvezna.

« Spremembe na domaci elektri¢ni napeljavi sme izvajati
le usposobljen elektriCar.

» Neupostevanje tega nasveta lahko povzrocCi elektricni udar ali smrt.

1.2.2 Nevarnost ureznin

» Bodite previdni - robovi plos€e so ostri.

» V primeru neprevidnosti lahko pride do telesnih poskodb
ali ureznin.

1.2.3 Pomembna varnostna navodila

» Pred vgradnjo ali uporabo aparata natancno preberite ta navodila.

« Na ta aparat ni dovoljeno odlagati nobenih gorljivin materialov
ali izdelkov.

» Poskrbite, da bodo te informacije na voljo osebi, odgovorni
za vgradnjo aparata, saj lahko tako znizate strosSke vgradnje.

« Da bi se izognili nevarnosti, je treba ta aparat vgraditi v skladu
s temi navodili za vgradnjo.

» Aparat mora pravilno vgraditi in ozemljiti le ustrezno
usposobljena oseba.

» Aparat mora biti prikljuCen na tokokrog z loCilnim stikalom,
ki zagotavlja popoln odklop z napajanja.

* Nepravilna vgradnja aparata lahko pomeni razveljavitev vseh
garancijskih ali odSkodninskih zahtevkov.
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« Ta aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let, ter osebe
z zmanjSanimi fiziCnimi, senzori¢nimi ali umskimi zmoznostmi
ali s pomanjkanjem izkusenj in znanja, pod ustreznim nadzorom,
ali ¢e imajo navodila za varno uporabo aparata ter e razumejo
S tem povezana tveganja.

« Oftroci se z aparatom ne smejo igrati. Otroci ne smejo Cistiti aparata
in na njem ne smejo izvajati vzdrzevalnih del brez ustreznega
nadzora.

« Ce je napajalni kabel poskodovan, ga mora zamenjati proizvajalec,
serviser ali podobno usposobljena oseba, da preprecite morebitne
nevarnosti.

« Opozorilo: Ce povrsina kuhalne povrsine iz steklokeramike
ali podobnega materiala za zas¢ito delov pod napetostjo podi,
izklopite aparat, da preprecite nevarnost elektricnega udara.

* Na povrsino kuhalne ploSCe ne odlagajte kovinskih predmetov,
kot so nozi, vilice, Zlice in pokrovke, saj se ti predmeti lahko
moc¢no segrejejo.

* Ne uporabljajte parnega Cistilnika.

» Za CiSCenje kuhalne plosCe ne uporabljajte parnega Cistilnika.

» Aparat ni predviden za delovanje z zunanjim ¢asovnikom
ali lo€enim sistemom za daljinsko upravljanje.

« OPOZORILO: Nevarnost pozara: na kuhalnih povrsinah
ne shranjujte nobenih predmetov.

« Postopek kuhanja je treba nadzorovati. Kratkotrajni postopek
kuhanja mora biti pod stalnim nadzorom.

* OPOZORILO: Kuhanje z masc¢obo ali oljem na kuhalni ploS¢i brez
nadzora je lahko nevarno in lahko povzroCi pozar. Ognja NIKOLI
ne poskusajte pogasiti z vodo, ampak najprej izklopite aparat
in nato plamene pokrijte npr. s pokrovko ali ognjevarno odejo.
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1.3 Uporaba in vzdrzevanje

1.3.1 Nevarnost elektricCnega udara
* Ne kuhajte na poceni ali poSkodovani kuhalni ploSci.
Ce se povrsina kuhalne plod&e zlomi ali pogi, aparat takoj
odklopite z omreZnega napajanja (stensko stikalo) in se obrnite
na usposobljenega serviserja.
» Pred CiS€enjem ali vzdrzevanjem kuhalno plosco izkljuCite
iz stenske vtiCnice.
* NeupoStevanje tega nasveta lahko povzroc€i elektricni udar ali smrt.
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1.3.2 Nevarnost za zdravje

Ta aparat je skladen z elektromagnetnimi varnostnimi standardi.
Vendar pa se morajo osebe s srénim spodbujevalnikom ali drugimi
elektricnimi vsadki (kot so inzulinske ¢rpalke) pred uporabo tega
aparata posvetovati s svojim zdravnikom ali proizvajalcem vsadka,
da se prepri¢ajo, da elektromagnetno polje ne bo vplivalo

na njihove vsadke.

NeuposStevanje tega nasveta lahko povzroci smrt.

1.3.3 Nevarnost zaradi vro€e povrsine

Med uporabo se dostopni deli tega aparata mo¢no segrejejo
in povzrocijo opekline.

Preprecite stik telesa, oblacil ali katerih koli drugih predmetov,
razen primerne posode, z indukcijskim steklom,

dokler se povrsina ne ohladi.

Otrokom prepredite dostop do kuhalne plosce.

Rocaji ponev se lahko so lahko vro€i na dotik. Poskrbite, da rocaji
ponev ne bodo segali na obmocje drugih kuhalnih con,

ki so vklopljene. Zagotovite, da so ro€aji zunaj dosega otrok.
V primeru neupoStevanja tega nasveta lahko pride do opeklin
in oparin.

1.3.4 Nevarnost ureznin

Ko umaknete varnostni pokrovcek, je izpostavljeno ostro rezilo
strgala kuhalne plosce. Pri uporabi bodite zelo previdni in ga vedno
shranite na varno mesto in izven dosega otrok.

V primeru neprevidnosti lahko pride do telesnih poskodb

ali ureznin.

1.3.5 Pomembna varnostna navodila
» Aparata med uporabo nikoli ne puscajte brez nadzora.

Zaradi prekipevanja se lahko pojavi dim in pride do razlitja

mastnih tekocin, ki se lahko vnamejo.

Aparata nikoli ne uporabljajte kot delovno povrsino ali povrsino

za shranjevanje predmetov.

Na aparatu nikoli ne puscajte nobenih predmetov ali pripomockov.
V blizino aparata ne odlagajte in ne pusCajte namagnetenih
predmetov (npr. kreditnih kartic, pomnilniskih kartic) ali elektronskih
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naprav (npr. racunalnikov, predvajalnikov MP3), saj lahko
elektromagnetno polje aparata Skodljivo vpliva nanje.

Aparata nikoli ne uporabljajte za gretje ali ogrevanje prostora.

Po uporabi vedno izklopite kuhali§€a in kuhalno plosco,

kot je opisano v teh navodilih (tj. z uporabo upravljalnih elementov
na dotik). Ko odstranite posodo, se za izklop kuhali$¢ ne zanaSajte
na funkcijo zaznavanja posode.

Ne dovolite otrokom, da se igrajo z aparatom ali sedijo,

stojijo ali plezajo nan;.

Ne shranjujte predmetov, ki zanimajo otroke, v omaricah nad
aparatom. Otroci se lahko pri plezanju na kuhalno plos€o mo¢no
poskodujejo.

Ne puscCajte otrok samih ali brez nadzora v prostoru,

kjer uporabljate aparat.

Otrokom ali invalidnim osebam z omejenimi sposobnostmi

za uporabo aparata mora odgovorna in usposobljena oseba podati
navodila za uporabo aparata. InStruktor se mora prepricati,

da lahko te osebe aparat uporabljajo brez ogrozanja sebe

ali svoje okolice.

Ne popravljajte ali zamenjujte nobenega dela aparata,

razen Ce je to izrecno priporoceno v teh navodilih.

Vsa ostala servisna dela mora opraviti usposobljen serviser.

Na kuhalno plosCo ne odlagajte tezkih predmetov.

Ne stojte na kuhalni plosci.

Ne uporabljajte posod s skrhanimi robovi in posod ne vlecite

po povrsini indukcijskega stekla, saj se lahko steklo zaradi

tega opraska.

Za CiSCenje kuhalne plosSCe ne uporabljajte mrezic za CiSCenje posode
ali grobih, abrazivnih Cistil, ki lahko opraskajo indukcijsko steklo.

Ta aparat je predviden za uporabo v gospodinjstvih in prostorih,
kot so kuhinjski prostori za osebje v trgovinah, pisarne in druga
delovna okolja, na kmetijah in v hotelih, motelih ter drugih bivalnih
in prenocitvenih objektih.

OPOZORILO: Aparat in njegovi dostopni deli se med delovanjem
mocCno segrejejo.

Poskrbite, da preprecite stik z grelnimi elementi.

Otroci, mlajsi od 8 let, naj se ne pribliZzujejo aparatu,

razen Ce so pod stalnim nadzorom.
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Cestitamoza nakup nove indukcijske kuhalne plosge.

Priporo¢amo vam, da si vzamete nekaj ¢asa in preberete ta navodila za uporabo/vgradnjo, da boste v celoti
razumeli, kako pravilno namestiti in uporabljati aparat.

Za informacije o vgradnji preberite poglavje o vgradnji.

Pred uporabo natan¢no preberite vsa varnostna navodila in shranite ta navodila za uporabo/vgradnjo,

da jih boste lahko uporabili tudi pozneje.

2. Predstavitev izdelka

2.1 Pogled od zgoraj

. Najv. z najv. moc¢jo 2000/3200 W
. Najv. z najv. moc¢jo 2000/3200 W
. Najv. Obmocje 1400/2000 W

. Najv. z najv. mogjo 3000/3600 W
. Najv. z najv. mocjo 3000/3600 W

. Steklena plos¢a

N o o~ WN B

. Upravljalna plosca

2.2 Upravljalna plosca

1 1. Gumbi za upravljanje stopnje
moci kuhali§¢

. Gumb za VKLOP/IZKLOP

. Gumb za zaklepanje

. Gumb &asovnika

. Gumb za premor
. Gumb za prilagodljivo obmocje

. DuSenje, topljenje, vrenje

o N o o~ W N

. Gumb »Cook with me«

2.3 Nacin delovanja

Indukcijsko kuhanje je varna, napredna, ucinkovita in ekonomi¢na tehnologija kuhanja. Delovanje temelji
na elektromagnetnih poljih, ki toploto proizvajajo neposredno v posodi in ne posredno s segrevanjem
steklene povrsine. Steklo se mocno segreje zato, ker ga posoda postopoma segreva.
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= Zelezni lonec
(1]} [(NE magnetni tokokrog
| [ steklokerami¢na plosca
Ll CLI) indukcijska tuljava
inducirani tokovi

2.4 Pred uporabo nove indukcijske kuhalne plosc¢e

* Preberite ta navodila in uposStevajte zlasti razdelek »Varnostna opozorila«.
» Ce je indukcijska kuhalna plos¢a Se vedno prekrita z zas¢itno folijo, jo odstranite.

2.5 Tehniéne specifikacije

Kuhalna plosc¢a HAMTSJ86MC/1

Kuhalis¢a 4 obmocja

Napajalna napetost 220-240 V~ 50 Hz ali 60 Hz
Vgrajena elektri¢na mo¢ 7400 W

Velikost izdelka (mm) 800X520X56

Vgradne mere (mm) 750X480

Teza in mere so priblizne. Ker si nenehno prizadevamo za izboljSanje nasih izdelkov, lahko specifikacije
in modele spremenimo brez predhodnega obvestila.

Premer dna indukcijske posode
Kuhalisce Najman;si Najvedji
lin2 80* 200
3 80 140
4 180 280
Obmodje prilagoditve 80* 200*400

*Za pravilno zaznavanije lonca je treba lonec namestiti znotraj obmocja »a« ali »b« in ne med obmodji »a« in »b«.

3. Delovanje izdelka

3.1 Upravljalni elementi na dotik
» Upravljalni elementi so obcutljivi na dotik, zato jih ni treba pritiskati.

Uporabite blazinico prsta, ne konice.
Vsaki€, ko aparat zazna dotik, se bo predvajal pisk.
Prepricajte se, da so gumbi vedno Cisti, suhi in da jih ni€¢ ne prekriva (npr. posoda ali krpa).

Uporabo upravljalnih elementov lahko oteZi Ze tanka plast vode.
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3.2 lzbira ustrezne kuhinjske posode

& » Uporabljajte samo posodo z dnom, ki je primerno za indukcijsko kuhanje.
Na embalazi ali na dnu posode poiscite simbol za indukcijo.

* Primernost posode lahko preverite z magnetnim preizkusom. .
Magnet pomaknite proti dnu posode. Ce dno posode privlaéi magnet, \ ’
je posoda primerna za indukcijo. .

+ Ce nimate magneta: —_ J D
1. V posodo, ki jo zelite preveriti, nalijte malo vode. =

2. Ce na prikazovalniku ne utripa simbol = in se voda segreje,
je posoda primerna.
» Kuhinjska posoda iz naslednjih materialov ni primerna: Cisto nerjavece jeklo, aluminij ali baker brez
magnetnega dna, steklo, les, porcelan, keramika in lonenina.

Ne uporabljajte posode s skrhanimi robovi ali ukrivljenim dnom.

L

Prepri€ajte se, da je dno posode gladko, da leZi ravno ob steklu in da je enake velikosti kot kuhalis€e.
Uporabite posode s premerom, enakim premeru grafike izbranega kuhali$éa. Ce uporabite nekoliko $irsi lonec,
bo energetska uginkovitost najvegja. Ce uporabite manjsi lonec, bo uginkovitost lahko manj$a od pri¢akovane.
Ce je premer lonca manjsi od 80 mm, ga kuhalna plo$&a morda ne bo zaznala. Posodo vedno postavite

na sredino kuhali¢a.

NS N NN N

Posode z indukcijske kuhalne ploS¢e vedno dvignite in z njimi ne drsajte po povrsini,
sicer lahko opraskajo steklo.

-4 N1y
5 4
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3.3 Nacin uporabe

3.3.1 Zacetek kuhanja

Dotaknite se gumba za VKLOP/IZKLOP in ga pridrzite tri sekunde.
Po vklopu se enkrat oglasi zvo¢ni signal, na vseh prikazovalnikih
se prikaze »-« ali »—« kar pomeni, da je indukcijska kuhalna
ploS¢€a v stanju pripravljenosti.

Na kuhaliS&e, ki ga zelite uporabiti, postavite primerno posodo.
* Prepri¢ajte se, da sta dno posode in povrsina kuhali§¢a
¢ista in suha.

Dotaknite se drsnika kuhalis¢a, da zacne utripati indikator
poleg gumba.

Z dotikom drsnika izberite nastavitev segrevanja.

+ Ce nastavitve segrevanja ne izberete v 1 minuti, se indukcijska
kuhalna ploS&a samodejno izklopi. Znova boste morali zaceti
s 1. korakom.

* Nastavitev segrevanja lahko spremenite kadar koli med
kuhanjem.

povec€anje moci
e

zmanj$anje mog&id
I " X

v

Ce na prikazovalniku izmeniéno z nastavitvijo segrevanja utripa simbol

To pomeni, da:
* posode niste postavili na ustrezno kuhalis&e; ali
* posoda, ki jo uporabljate, ni primerna za indukcijsko kuhanje; ali

* je posoda premajhna oziroma ni pravilno postavljena na sredino kuhalis¢a.

Segrevanje ne poteka, ¢e na kuhali§¢u ni primerne posode.

Ce na kuhali$&e ne postavite primerne posode, se prikazovalnik po 2 minutah izklopi.

3.3.2 Po koncu kuhanja

ki ga Zelite izklopiti.

Dotaknite se gumba za izbiro kuhali$¢a, E L
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Izklopite kuhali§¢e tako, da drsnik pomaknete
na vrednost »1«. Prepri¢ajte se, da je na prikazo-
valniku prikazana vrednost »0«.

Popolnoma izklopite kuhalno plos¢o tako, @
da se dotaknete gumba za VKLOP/IZKLOP. &

Pazite se vrocih povrsin
Crka »H« vas opozori, katero kuhaliée
je Se vrocCe. Ta C€rka izgine, ko se povrSina ohladi H """"""""""" —
na varno temperaturo. To opozorilo se lahko
uporablja tudi kot funkcija varéevanja z energijo;
Ce zelite dodatno segreti posodo,
uporabite Se vro¢o kuhalno plos¢o.

3.3.3 Uporaba funkcije segrevanja z ojacano mocjo

Vklop funkcije segrevanja z ojacano mocjo

Dotaknite se drsnika kuhalis¢a. E ________________ —

Dotaknite se desnega roba drsnika. Prepri¢ajte
se, da je na prikazovalniku prikazana vrednost »P«. | = TTTTTmsoossssees E—

Preklic funkcije segrevanja z ojacéano mocjo

Dotaknite se drsnika kuhalid€a, za katerega Zelite -
izklopiti funkcijo segrevanja z ojacano mocjo. b

Izberite katero koli stopnjo mo&i upravljalnega
elementa na dotik in funkcija segrevanja
z oja¢ano mocjo se bo izklopila.

« Ta funkcija je na voljo za vsa kuhali¢a.

» Kuhalis€e po 5 minutah preklopi na prvotno nastavitev segrevanja.

+ Ce je bila pred vklopom funkcije segrevanja z ojaéano mogjo nastavljena stopnja mogi 0,
kuhaliS¢e po 5 minutah preklopi na stopnjo 14.

3.3.4 Prilagodljivo obmoc¢je

+ To obmodje lahko uporabljate kot eno kuhali€e ali kot Stiri samostojna kuhali$¢a,
odvisno od trenutnih potreb.

» Prilagodljivo obmocje je sestavljeno iz 4 samostojnih induktorjev, ki jih lahko lo€eno upravljate v parih.
Ko to obmocje uporabljate kot eno kuhalis€e, se obmocje brez namescene posode samodejno izklopi
PO eni minuti.

» Za pravilno porazdelitev toplote je treba posodo pravilno namestiti:
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- na kateri koli predel prilagodljivega obmocdja, kadar je premer posode med 80 in 200 mm;
- na veliko obmodje, kadar je premer posode vecji od 200 mm.

Kot eno veliko kuhalisce

Ce zelite prilagodljivo obmogje uporabiti kot eno
veliko kuhali§&e, se dotaknite gumba [

= {
za prilagodljivo obmogje. é\_\:"} ! B

Nastavitev moci deluje enako kot na vsakem drugem obi¢ajnem obmocju.

Stopnja moci je enakomerna po vsem prilagodljivem obmocju in jo je mogoce preprosto izbrati z drsnikom.

Ce lonec premaknete s sprednjega na zadnii del (ali obratno), prilagodljivo obmogje samodejno zazna nov
polozaj in ohrani enako mo¢.

Ce Zelite dodati $e en lonec, izklopite prilagodljivo obmogje s pritiskom namenskega gumba,
da plo&¢€a zazna posodo.

Kot Stiri samostojna kuhalis¢a

Ce zelite fleksibilno obmocje uporabljati kot Stiri lo€éena obmocja z razli€nimi nastavitvami mogi,
ne izklopite gumba za upravljanje prilagodljivega obmocja.

Primeri dobrih in slabih postavitev:

: O
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3.3.5 Francoska plosc¢a

To obmodje lahko nastavi mo¢ glede na polozaj lonca.

Ce je lonec na dnu prilagodljivega obmogja, je moé nastavljena na 1. stopnjo.

Ce je lonec na sredini prilagodljivega obmogja, je moé& nastavljena na 10. stopnjo.
Ce je lonec na vrhu prilagodljivega obmogja, je moé& nastavljena na 14. stopnjo.

Francoska plos¢a

Za vklop obmocja francoske plo$¢e preprosto ne |
pritisnite gumb za upravljanje prilagodljivega = = 7
obmodja in ga pridrzite 2 sekundi. é\\ e

Ce lonec premaknete, se bo mo& samodejno spremenila.

Izklop francoske plosce

Pritisnite gumb za upravljanje prilagodljivega obmocja, da izklopite kuhalis€e.

3.3.6 Zaklepanje upravljalnih elementov

* Upravljalne elemente lahko zaklenete, da preprecite nenamerno uporabo (da ne bi na primer otroci
po nesreci vklopili kuhalis¢).

* Ko so upravljalni elementi zaklenjeni, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen gumba
za VKLOP/IZKLOP.

Za zaklepanje upravljalnih elementov

Dotaknite se in nekaj ¢asa drzite gumb
za zaklepanje.

Indikator Casovnika bo prikazal simbol »Lo«.

Za odklepanje upravljalnih elementov

Dotaknite se in nekaj ¢asa drzite gumb za zaklepanje.

Ko je kuhalna plos¢a v zaklenjenem nacinu, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen gumba
za VKLOP/IZKLOP @ Indukcijsko kuhalno plos¢o lahko v nujnih primerih vedno izklopite z gumbom
za VKLOP/IZKLOP CD za uporabo vseh ostalih funkcij pa jo morate najprej odkleniti.
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3.3.7

* Namesto izklopa kuhalne ploS¢e lahko uporabite premor segrevanja.
+ Ko preklopite v nacin premora, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen gumba
za VKLOP/IZKLOP.

Nacin premora
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Za vklop nacina premora
Na kratko se dotaknite gumba za premor

| Pri indikatorjih bo prikazana oznaka »11«.
Za izklop na€ina premora

Na kratko se dotaknite gumba za premor.

Ko je kuhalna plos¢a v zaklenjenem nacinu, so onemogoceni vsi upravljalni elementi razen
gumba za VKLOP/IZKLOP @ Indukcijsko kuhalno ploS¢o lahko v nujnih primerih vedno izklopite
z gumbom za VKLOP/IZKLOP (D za uporabo vseh ostalih funkcij pa jo morate najprej odkleniti.

3.3.8 Funkcija upravljanja porabe energije

* Nastavite lahko najviSjo stopnjo porabe moci za indukcijsko kuhalno plos€o z izbiro razli€nih

razponov mogi.

* Indukcijske kuhalne plosce se lahko samodejno omejijo na delovanje z nizjo stopnjo moci, da preprecijo

tveganje preobremenitve.

Vklop funkcije upravljanja porabe energije

Vklopite kuhalno plos¢o in hkrati pritisnite gumb
za premor ter gumb za zaklepanje.

Indikator ¢asovnika bo prikazal »P5«, kar pomeni
stopnji moci 5. Privzeti nacin je na 7,4 kW.

Preklop na d

rugo stopnjo

Pritisnite ¢asovnik »+/-«.

ali o

Na voljo je 5 stopenj moci od »P1« do »P5«.

Pri indikatorju €asovnika bo prikazana ena od njih.
P1: najve¢ja moc€ je 2,5 kW.

P2: najve¢ja moc€ je 3,5 kW.

P3: najve¢ja moc je 4,5 kW.

P4: najve¢ja moc je 5,5 kW.

P5: najve¢ja moc€ je 7,4 kW.

Funkcija za potrditev in izklo

p upravljanja porabe energije

Za potrditev hkrati pritisnite gumb za premor
in gumb za zaklepanije.

Kuhalna plosca se bo izklopila.
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3.3.9 Gumb éasovnika

Casovnik lahko uporabljate na dva razliéna nagina:

+ Lahko ga uporabljate kot minutni opomnik. V tem primeru €asovnik po izteku nastavljenega ¢asa
ne bo izklopil nobenega kuhalisca.

« Lahko ga nastavite tako, da bo po izteku nastavljenega €asa izklopil eno ali ve¢ kuhaliS¢.
Casovnik lahko nastavite na najve& 99 minut.

a) Uporaba ¢asovnika kot minutnega opomnika

Prepricajte se, da je kuhalna plos¢a vklopljena. o

Dotaknite se gumba €asovnika »+«. Indikator
opomnika bo zacel utripati in na prikazovalniku
Gasovnika se prikaze »00«. Nato z dotikom
drsnika kuhali$¢a izberite in aktivirajte kuhalisce.

Cas nastavite tako, da se dotaknete gumba
¢asovnika »-« ali »+«.

Namig: Z enim dotikom gumba »-« ali »+« vrednost
zmanjSate ali povecate za 1 minuto. -

Ce gumb €asovnika »-« ali »+« pridrZite, vrednost

zmanjSate oziroma povecate za 10 minut.

( (>,

Ko je €as nastavljen, ¢asovnik takoj zane odstevati. ~ - -
Na prikazovalniku se prikaze preostali ¢as -1 _
in indikator ¢asovnika utripa 5 sekund. > (N =

- +

Po izteku nastavljenega €asa bo zvoc&ni signal piskal ——
30 sekund, na indikatorju €asovnika pa bo prikazan
simbol »- -«. +

b) Nastavitev €asovnika za izklop enega ali ve¢ kuhalis¢

Nastavitev za eno kuhalisce:

Dotaknite se drsnika kuhalisca. E ________________ S—

Cas nastavite tako, da se dotaknete gumba
¢asovnika »+« ali »-«.
Namig: Z enim dotikom gumba »-« ali »+« vrednost = +
zmanj$ate ali poveg&ate za 1 minuto. Ce gumb f\
¢asovnika »-« ali »+« pridrzite, vrednost zmanjsate 2
oziroma povecate za 10 minut. \
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Ko je ¢as nastavljen, ¢asovnik takoj zane odstevati. s | s 4

Na prikazovalniku se prikaze preostali ¢as in indikator e (iw N

&asovnika utripa 5 sekund. & S
OPOMBA: Ob indikatorju stopnje moci bo zasvetila e +

rdec€a pika, ki oznacuje izbrano obmodje. C)

Po izteku €asovnika za kuhanje se ustrezno kuhalis¢e —_——

samodejno izklopi.

& Druga kuhali§€a bodo 8e naprej delovala, ¢e so bila predhodno vklopljena.

Nastavitev za ve¢ kuhaliSc:

Koraki za nastavitev ve¢ kuhali§€ so podobni korakom za nastavitev enega kuhaliS¢a.
Ko hkrati nastavite ¢as za ve€ kuhaliS&, so vklopljene decimalne pike ustreznih kuhalis¢.

Prikazovalnik minut prikazuje minute ¢asovnika. Pika ustreznega kuhali§€a utripa. Kot je prikazano spodaj:

15
e e (nastavljen na 15 minut) I
B —  (nastavljen na 45 minut) e ® +
Ko €asovnik preneha odstevati, se bo ustrezno kuhalis¢e | H --------ceeuun- S n
izklopilo. Nato se bo prikazal nov minutni ¢asovnik _:j' &
in pika ustreznega kuhali§¢a bo utripala. B mmmmmorsraE e -
Kot je prikazano na desni: (nastavijen na 30 minut) ®

Ko se dotaknete gumba za izbiro kuhaliS€a, bo indikator €asovnika prikazal ustrezen ¢asovnik.

c) Preklic ¢asovnika

Dotaknite se drsnika kuhali$¢a, za katerega Zelite 5 ________________ W
preklicati Casovnik.

Dotaknite se gumba €asovnika »-« in ga pridrzite. i
Vrednost ¢asovnika se zmanjSa na »00« i
in ¢asovnik se preklice.
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3.3.10 Privzeti ¢asi delovanja

Indukcijska kuhalna plo$¢a je opremljena z varnostno zas¢itno funkcijo samodejnega izklopa. Ta funkcija
kuhalno plos¢o samodejno izklopi, €e se zgodi, da jo sami pozabite izklopiti. Privzeti ¢asi delovanja glede
na razli¢ne stopnje moci so prikazani v spodniji tabeli:

Stopnja modi 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Privzeto delovanje ¢asovnika (ura) 8 8 8 8 6 6 6 6 4
Stopnja modi 10 11 12 13 14

Privzeto delovanje ¢asovnika (ura) 4 4 4 2 2

Ko lonec odstavite, indukcijska kuhalna ploS¢a takoj preneha s segrevanjem in se po 2 minutah
samodejno izklopi.

Osebe s srénim spodbujevalnikom se morajo pred uporabo tega aparata posvetovati
S svojim zdravnikom.
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3.3.11 Funkcija »Cook with me«

Najprej prenesite aplikacijo hOn in jo namestite v prenosno napravo. Nato registrirajte indukcijsko kuhalno
plos¢o v skladu z navodili neposredno v aplikaciji.

Za seznanjanje kuhalne plos¢e in APLIKACIJE izvedite ta postopek:

Pritisnite in 4 sekunde pridrzite gumb »Cook with me«. Po 4 sekundah za¢ne na prikazovalniku
CASOVNIKA utripati oznaka »PA« in sprozi se postopek seznanjanja.
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Ko je vmesnik Wi-Fi vklopljen: na desni strani lucke LED se prikaze pika.
Ko je vmesnik Wi-Fi izklopljen: pika se ne prikaze.

Nastavitev funkcije »Cook with me«
Izberite eno od moznosti v meniju z recepti ali posebnimi programi
v aplikaciji hOn. Upostevajte podrobna navodila v aplikaciji.
Ko koncate, posljite parametre v kuhalno plo&co, ki bo kuhala za vas.
Ko kuhalna plos¢a prejme ukaz iz aplikacije, dvakrat zapiska g —
in njena lu¢ka eno sekundo utripa, kar oznaéuje, da so bila P 1)
navodila prejeta. |-| '-|
Za zagon postopka recepta pritisnite gumb »Cook with me«. - el
Za izklop funkcije »Cook with me« spremenite stopnjo
mocdi kuhalis¢a. S
a. PARAMETRI BREZZICNE POVEZAVE
Tehnologija Wi-Fi BLE
Standard IEEE 802.11b/n/g Bluetooth v4.2, BR/EDR, BLE
UporabI_Jen(-l) frekvencni 24022480 2402—2480
pas(-ovi) [MHz]
Najvecja mo¢ [mW] 1500 1500

b. INFORMACIJE O IZDELKU ZA OMREZNO OPREMO

Informacije o izdelku za omrezno opremo

Poraba moci izdelka v omreznem stanju pripravljenosti,
Ce so prikljuCena vsa zi€na omrezna vrata in so aktivirana | Ni podatka
vsa brezzi¢na omrezna vrata:

Za vklop vmesnika Wi-Fi pritisnite in 4 sekunde
pridrzite gumb »Cook with me«.

Za izklop vmesnika Wi-Fi pritisnite in 4 sekunde
pridrzite gumb »Cook with me«.

Kako omogod¢iti vrata brezzi€nega omrezja:

Kako onemogoditi vrata brezzi€nega omrezja:
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3.3.12 Posebne funkcije

P
\ooa/

000 \'@/

Dusenje Topljenje Vrenje
Nastavitev posebne funkcije
Dotaknite se drsnika kuhalisca. Ly
Funkcija dusenja je primerna za kuhanje omak, =
enoloncnic in dugenih jedi. Sy = |

Pritisnite gumb za duSenje. Prikaze se indikator »|«.

Funkcija topljenja je primerna za topljenje ¢okolade
in masla. To funkcijo uporabite za pripravo vseh vrst
sladic ali omak.

Pritisnite gumb za topljenje. Prikaze se indikator »| |«.

Funkcija vrenja je primerna za zavretje vode ali katere
koli tekocine. Pritisnite gumb za vrenje.
Prikaze se indikator »| ||«.

4. Napotki za kuhanje

Pri cvrtju bodite previdni, saj se olje in masc¢oba zelo hitro segrejeta, zlasti ¢e uporabljate funkcijo
segrevanja z ojatano mocjo. Pri izjemno visokih temperaturah se olje in mas€oba spontano vzgeta,

kar predstavlja resno nevarnost pozara.

4.1 Kuharski nasveti

Ko hrana zavre, zmanjSajte nastavitev temperature.

4.1.1 Dusenje, kuhanje riza

Z uporabo pokrovke, ki ohranja toploto, boste skrajSali ¢as kuhanja in prihranili energijo.
Zmanijsajte koli¢ino tekocCine ali mas€obe, da skrajSate €as kuhanja.
Kuhati za€nite pri visoki nastavitvi in zmanjSajte nastavitev, ko se hrana segreje.

+ DuSenje se izvaja pod vrelis¢em (pri priblizno 85 °C), ko na povrsini kuhane tekoCine zacnejo nastajati
mehurcki. Je kljuénega pomena za pripravo okusnih juh in enolonénic, ker se okus razvije brez
prekuhavanja hrane. Pod vrelis€em se kuhajo tudi omake na osnovi jajc in z moko zgoS¢ene omake.

* Pri nekaterih pripravah, vkljuéno s kuhanjem riza po metodi absorpcije, lahko zahtevajo nastavitev,
ki je vi§ja od najnizje nastavitve, da se zagotovi pravilno kuhanje Zivila v priporoéenem ¢asu.
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4.1.2 Pecenje zrezkov

Za pecCenje socnih okusnih zrezkov:
1. Meso pred pe€enjem pustimo stati na sobni temperaturi priblizno 20 minut.
2. Segrejte ponev za globoko cvrtje.
3. Zrezke premazite z oljem na obeh straneh. V vro€o ponev dodajte malo olja in polozite meso v ponev.
4. Zrezke med peCenjem obrnite samo enkrat. ToCen €as pecenja bo odvisen od debeline zrezka
in od tega, kako mo&no ga Zelite zapedéi. Casi lahko obsegajo od priblizno 2 do 8 minut na stran.
Pritisnite zrezek ob ponev, da ocenite njegovo stopnjo pecenja — trdnejsi kot je, mo¢neje je zapecen.
5. Zrezek pustite nekaj minut pocCivati na toplem kroZniku, da se zmeh¢a, preden ga postreZete.
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4.1.3 Prazenje

1. Izberite vok z ravnim dnom ali veliko ponev za cvrtje, ki sta primerna za indukcijsko kuhanje.

2. Pripravite vse sestavine in pripomocke. PraZenje naj poteka kratek €as. Vecjo koli€ino hrane prazite
v vec delih.

3. Na kratko segrejte ponev in dodajte dve Zlici olja.

4. Najprej poprazite meso, ga postavite na stran in pustite na toplem.

5. Poprazite zelenjavo. Ko je ta vro€a, vendar e vedno hrustljava, nastavite kuhali§¢e na nizjo stopnjo,
v ponev dodajte meso in nato Se omako.

6. Sestavine nezno premesajte, da se pregrejejo.

7. Postrezite takoj.

4.2 Zaznavanje majhnih predmetov

Ce na kuhalno plo$&o postavite posodo neprimerne velikosti ali posodo, ki ni magnetna (npr. aluminijasta)
oziroma drug man;jsi predmet (npr. noz, vilice, klju€), kuhalna plo$¢a po 1 minuti samodejno preide v stanje
pripravljenosti. Ventilator bo Se 1 minuto deloval, da ohladi indukcijsko kuhalno plosco.

5. Nastavitve toplote

Spodnje nastavitve so podane zgolj kot smernice. To€na nastavitev bo odvisna od ve¢ dejavnikov,
vklju€no s posodo in koli¢ino hrane, ki jo nameravate skuhati. Uporabite nastavitve indukcijske kuhalne
plosce, ki najbolj ustrezajo temu, kar zelite pripraviti.

Nastavitev toplote Primernost

1-2 » rahlo segrevanje majhnih koli¢in hrane

+ topljenje Cokolade, masla in zivil, ki se hitro zapecejo
* rahlo vrenje

+ pocasno segrevanje

3-5 * ponovno segrevanje

+ hitro vrenje

* kuhanje riza

6-11 » peka palacink
12-13 * hitro prazenje

* kuhanje testenin
14/P * prazenje

+ pecenje

+ zavretje juh
+ vretje vode
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6. Nega in ¢iS€enje

Kaj?

Kako?

Pomembno!

Vsakodnevna umazanija
na steklu (prstni odtisi,
sledi, madeZi hrane ali
razlitja nesladkanih
tekocin)

1. Kuhalno plos¢o odklopite
z elektricnega napajanja.

2. Ko je steklo Se toplo (ne sme
biti vroc¢e), nanesite Cistilo
za kuhalne plosce.

3. Sperite in obrisite s Cisto krpo
ali papirnato brisaco.

4. Kuhalno plos¢o znova priklopite
na elektricno napajanje.

Ko je kuhalna plo$¢a odklopliena

Z napajanja, so lahko kuhali¢a

Se vedno vroca, €eprav ni prikazan
noben indikator za »vro¢o
povrsino«. Bodite zelo previdni.
MreZice za trdovratno umazanijo,
nekatere najlonske mrezice

in groba/abrazivna Cistila lahko
opraskajo steklo. Primernost Cistila
ali mrezice vedno preverite

na nalepki.

Na kuhalni plos¢&i nikoli ne smete
pustiti ostankov Cistil, saj lahko
povzrocijo obarvanje stekla.

Ostanki kipenja, stopljenih
snovi in vrocih teko€in
s sladkorjem

Takoj odstranite z lopatko, paletnim
nozem ali strgalom s kovinskim
rezilom, primernim za indukcijske
kuhalne plosce, pri Cemer pazite,
da se ne dotikate vrocih

povrsin kuhalis¢:

1. Kuhalno plosco izkljucite
iz stenske vti¢nice.

2. Rezilo ali pripomocek drzite
pod kotom 30° in postrgajte
umazanijo oziroma zasusene
ostanke tekoc€in na hladni
del kuhalne plosce.

3. Umazanijo odistite ali zasu$ene
ostanke tekocin obriSite
s kuhinjsko krpo ali
papirnato brisaco.

4. Sledite zgornjim korakom
od 2 do 4 za »vsakodnevno
umazanijo na steklu«.

Cim prej odstranite madeze,

ki so jih povzrocila stopljena

in sladka Zivila ali razlite tekocCine.
Ce pustite, da se ohladijo na steklu,
jih boste morda teZko odstranili

in lahko celo trajno poskodujejo
stekleno povrsino.

Nevarnost ureznin: ko je varnostni
pokrovéek umaknjen, je rezilo
strgala ostro kot britev. Pri uporabi
bodite zelo previdni in ga vedno
shranite na varno mesto in izven
dosega otrok.

Ostanki razlitih tekocin
na upravljalnih
elementih na dotik

1. Kuhalno plosco odklopite
z elektrinega napajanja.

2. Popivnajte razlito tekocino.

3. Obmocgje z upravljalnimi elementi
na dotik obriSite s gisto,
vlazno gobico ali krpo.

4. Obmocje do suhega obrisite
s papirnato brisaco.

5. Kuhalno plo$€o znova priklopite
na elektricno napajanje.

Kuhalna plos¢a lahko zapiska

in se samodejno izklopi, upravljalni
elementi na dotik pa morda ne bodo
delovali, dokler je na njih tekoc€ina.
Preden ponovno vklopite kuhalno
plos€o, do suhega obriSite obmodje
z upravljalnimi elementi na dotik.

526




7. Namigi in nasveti

Tezava

Mozen vzrok

Ukrep

Indukcijske kuhalne plosce
ni mogocCe vklopiti.

Ni elektricnega napajanja.

PrepriCajte se, da je indukcijska
kuhalna plosca priklju¢ena

na napajanje in da je vklopljena.
Preverite, ali je v vaSem domu

ali okolici prislo do izpada elektri¢ne
energije. Ce ste vse preverili in tezave
kljub temu ne morete odprauviti,
pokli¢ite usposobljenega serviserja.

Upravljalni elementi na dotik
se ne odzivajo.

Upravljalni elementi so zaklenjeni.

Odklenite upravljalne elemente.
Za navodila glejte razdelek

»Uporaba indukcijske kuhalne plosce«.

Upravljalne elemente na dotik
je tezje upravljati.

Na upravljalnih elementih

je morda tanek sloj vode ali
pa se upravljalnih elementov
dotikate s konico prsta.

Prepricajte se, da je obmocje
upravljalnih elementov na dotik suho,
pri dotikanju upravljalnih elementov
pa uporabite blazinico prsta.

Steklo je opraskano.

Kuhinjska posoda ima hrapave
robove.

Uporabljena je bila neprimerna,
abrazivna mrezica ali Cistilo.

Uporabljajte kuhinjsko posodo
z ravnim in gladkim dnom.
Glejte razdelek »lzbira ustrezne
kuhinjske posode«.

Glejte razdelek »Nega in Cis€enje«.

Nekatere posode oddajajo
prasketajo€ ali pokajo& zvok.

Vzrok je lahko zasnova kuhinjske
posode (plasti razli¢nih kovin,
ki oddajajo razliéne vibracije).

To je obiCajno za kuhinjsko posodo
in ne pomeni napake.

Pri uporabi nastavitve za visoko
stopnjo segrevanja indukcijske
kuhalne plosce se slisi rahlo
brnenje.

To povzroca tehnologija
indukcijskega kuhanja.

To je normalen pojav, vendar

bi se moral Sum uti$ati ali popolnoma
izginiti, ko zmanj8ate vrednost
nastavitve segrevanja.

1z indukcijske kuhalne plosce
se slisi Sum ventilatorja.

VKklopil se je ventilator za hlajenje,
ki je vgrajen v indukcijsko
kuhalno plosco, da bi preprecil
pregrevanje elektronike.
Ventilator lahko $e naprej deluje,
tudi ko izklopite indukcijsko
kuhalno plosco.

To je normalen pojav in ukrepanje
ni potrebno. Med delovanjem
ventilatorja indukcijske kuhalne
plosc€e ne izkljucite

iz stenske vti¢nice.

Posode se ne segrejejo
in na prikazovalniku
se prikaze »u«.

Indukcijska kuhalna plo&¢a
ne more zaznati posode,
ker ni primerna

za indukcijsko kuhanje.

Indukcijska kuhalna ploS¢a
ne more zaznati posode,

ker je premajhna za kuhaliS¢e
ali ni pravilno postavljena

na sredino kuhalis¢a.

Uporabite kuhinjsko posodo,
primerno za indukcijsko kuhanje.
Glejte razdelek »lzbira ustrezne
kuhinjske posode«.

Posodo postavite na sredino
in zagotovite, da njeno dno
ustreza velikosti kuhalis¢a.

Indukcijska kuhalna ploS¢a
ali kuhalisce se je
nepri¢akovano izklopilo,
predvaja se zvok in prikaze
se koda napake (obi¢ajno

se izmenjuje z eno ali dvema
Stevkama na prikazovalniku
Casovnika za kuhanje).

Tehni¢na napaka.

Zabelezite ¢rke in Stevilke napak,
izkljucite indukcijsko kuhalno plos¢o
iz stenske vti¢nice in poklicite
usposobljenega serviserja.
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8.

Prikaz in odpravljanje napak

Indukcijska kuhalna plos¢a je opremljena s funkcijo za samodejno diagnostiko. S tem preskusom lahko
serviser preveri delovanje razli€nih komponent brez razstavljanja ali odstranjevanja kuhalne plosce

z delovne povrsine.

Odpravljanje tezav
Za kuhaliséi 1 in 2

Tezava Mozen vzrok Ukrep
El, E2, E7,C1 Okvara senzorja temperature Obrnite se na dobavitelja.
E3, E4 Okvara senzorja temperature IGBT. Obrnite se na dobavitelja.
EU Prekinjena povezava med plos¢o Obrnite se na dobavitelja.
prikazovalnika in glavno plo$¢o
EL, EH Neobi€ajna napajalna napetost Preverite, ali je elektricno napajanje
normalno.
Aparat vklopite, ko je napajanje normalno.
C3 Senzor je zaznal previsoko temperaturo Indukcijsko kuhalno plo$co izklopite
steklokeramicne ploSce in jo znova vklopite, ko se ohladi.
c2 Senzor je zaznal previsoko Indukcijsko kuhalno plos¢o izklopite
temperaturo IGBT in jo znova vklopite, ko se ohladi.

Za kuhalisci 3in 4

1) Kode napak, ki se prikaZejo pri uporabi aparata, in resitve:

Koda napake Tezava Resitev
Samodejna obnovitev
EL Napajalna napetost je nad nazivno napetostjo. Preverite, ali je elekiricno napajanje
normalno.
EH Napajalna napetost je pod nazivno napetostjo. | Aparat vklopite, ko je napajanje
normalno.
Senzor je zaznal previsoko temperaturo Pocakajte, da se temperatura steklo-
steklokerami¢ne plosce. kerami¢ne ploS¢e vrne v normalno
C1,C3 stanje. Dotaknite se gumba
za VKLOP/IZKLOP, da znova
zazenete aparat.
Previsoka temperatura IGBT. (1#) Pocakajte, da se temperatura
IGBT vrne v normalno stanje.
c2 Dotaknite se gumba za VKLOP/IZKLOP,
da znova zazenete aparat.
Preverite, ali ventilator nemoteno
deluje; e ne, ga zamenjajte.
Brez samodejne obnovitve
Okvara senzorja temperature Preverite povezavo ali zamenjajte
E2 - o .
steklokeramicne ploSce — kratek stik. senzor temperature
E1 Okvara senzorja temperature steklo- steklokeramicne plosce.
keramicne plos¢e — odprt tokokrog.
E7 Okvara senzorja temperature
steklokerami¢ne plos¢e — neveljavno.
E4 Okvara senzorja temperature Zamenjajte napajalno plos¢o.
IGBT - kratek stik.
E3 Okvara senzorja temperature
IGBT — odprto vezje.
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2) Posebne napake in reSitve

Kuhalna plos¢a
se je pregrela.

Aparat se je pregrel.
Pocakajte, da se tempe-
ratura vrne v normalno
stanje.

Pritisnite gumb

za VKLOP/IZKLOP,

da znova zaZenete
aparat.

Napaka Tezava ResSitev A ResSitev B
Ko vklopite aparat, se lucka Ni elektricnega Preverite, ali je vti¢
LED ne vklopi. napajanja. dobro vstavljen v
vti€nico in ali ta deluje.
Okvara povezave Preverite povezavo.
dodatne napajalne
plosce in ploSce
prikazovalnika.
Dodatna napajalna Zamenjajte dodatno
plos¢a je poSkodovana. |napajalno plosco.
PloS¢a prikazovalnika Zamenjajte plosco
je poSkodovana. prikazovalnika.
Nekateri gumbi ne delujejo Plos¢a prikazovalnika Zamenijajte plos¢o
ali prikazovalnik LED je poSkodovana. prikazovalnika.
ne deluje normalno.
Indikator nacina kuhanja se vklopi, |Previsoka temperatura | Temperatura prostora
vendar se segrevanje ne zazene. kuhalne plosce. je morda previsoka.
Pretok zraka skozi
odprtino za vstop
zraka ali odprtino
za prezraCevanje
je morda oviran.
Prislo je do napake Preverite, ali ventilator
ventilatorja. nemoteno deluje;
¢e ne, ga zamenjajte.
Napajalna plos¢a Zamenjajte
je poskodovana. napajalno plosc¢o.
Segrevanje se med Vrsta posode Uporabite ustrezno Vezje
delovanjem nenadoma ustavi je napacna. posodo (glejte navodila | za zaznavanje
in na prikazovalniku utripa »u«. Premer posode za uporabo). posode
je premajhen. je poskodovano,
zamenjajte

napajalno plos¢o.

Za kuhali$€a na isti strani
(npr. prvo in drugo kuhalisce)
je prikazana oznaka »u«.

Okvara povezave
napajalne plosc¢e
in ploS¢e prikazovalnika.

Preverite povezavo.

Plos¢a prikazovalnika
komunikacijskega
dela je poskodovana.

Zamenjajte plos¢o
prikazovalnika.

Glavna plosc¢a
je poskodovana.

Zamenjajte napajalno
plosco.

Motor ventilatorja oddaja
nenavadne zvoke.

Motor ventilatorja
je poskodovan.

Zamenjajte ventilator.

Zgoraj je navedeno, kako ocenite in preverite pogoste nepravilnosti v delovanju.
Aparata ne razstavljajte sami, da se izognete morebitnim nevarnostim in poSkodbam indukcijske

kuhalne plosce.
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9. Vgradnja

9.1 Izbiraopreme zavgradnjo

Izrezite delovno povrsino izrezite v skladu z merami, prikazanimi na risbi.

Okoli odprtine je treba pustiti najmanj 5 cm prostora za vgradnjo in uporabo. Prepri€ajte se, da je debelina
delovne povrsine vsaj 30 mm. Izberite toplotno odporen material delovne povrsine (lesa ali podobne vlaknate
ali higroskopske materiale ni dovoljeno uporabiti kot material za delovno povrsino, razen €e so impregnirani),
da preprecite elektri¢ni udar in vecje deformacije, ki jih povzro€a toplotno sevanje iz kuhalne plosce.

Kot je prikazano spodaj:

Opomba: Varnostna razdalja med stranicami kuhalne ploSce in notranjimi povrSinami delovne
ploS¢e mora biti najmanj 3 mm.

—»iie—F

najm. 30 mm

D (mm) (S (mm) [V (mm) |G (mm) |A(mm) |B (mm) |X (mm) |F (mm)

800 520 56 52 750+1 |480+1 |[najm.50 |najm.3

V vsakem primeru se prepri€ajte, da ima indukcijska kuhalna plo§¢a zadostno prezra¢evanje in da odprtine
za vstop in izstop zraka niso zakrite. Prepriajte se, da je indukcijska kuhalna plo$¢a v dobrem stanju.
Kot je prikazano spodaj.

Opomba: Varnostna razdalja med kuhalno plo$€o in omarico nad kuhalno plo§¢o mora
biti najmanj 760 mm.

A(mm) B (mm) C (mm) D E

760 najm. 50 najm. 20 Vstop zraka Izstop zraka, 5 mm
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OPOZORILO: Zagotovite ustrezno prezracevanje

Prepricajte se, da ima indukcijska kuhalna ploS¢a zadostno prezra¢evanje in da odprtine za vstop in izstop
zraka niso zakrite. Da pri delu preprecite nenameren dotik s pregretim dnom kuhalne ploSce ali nepri€akovan
elektriéni udar, vstavite lesen vloZek na razdalji vsaj 50 mm od dna kuhalne ploSCe in ga pritrdite z vijaki.
Upostevajte spodnje zahteve:
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najm. 5cm

_+
| Najv. 5 mm Najv. 5 mm ”

Ob zunanijih straneh kuhalne plosce so prezracevalne odprtine. Ko namestite kuhalno plosco,
SE PREPRICAJTE, da delovna plo$¢a teh odprtin ne prekriva.

* Lepilo, ki spaja plastiko ali leseni material s pohiStvom, mora biti odporno na temperaturo najman;
150 °C. Tako lepilo preprecuje, da bi se obloga odlepila.

+ Zadnja stena ter sosednje in bliznje povrSine morajo prenesti izpostavljenost temperaturi 90 °C.

9.2 Pred vgradnjo kuhalne plosée se prepri€ajte, da:

* je delovna povrSina kvadratna in ravna ter da noben konstrukcijski element ne posega v prostorske zahteve;
+ je delovna povrsina izdelana iz toplotno odpornega in izoliranega materiala;
* (Ce je kuhalna plo§¢a namescena nad pecico) ima pecica vgrajen hladilni ventilator;
* bo vgradnja skladna z vsemi zahtevami glede odmikov ter z veljavnimi standardi in predpisi;
* omrezna napeljava vklju€uje ustrezno lo€ilno stikalo, ki omogo¢a popoln odklop z elektricnega omrezja
in ki je vgrajeno oziroma namesceno v skladu z lokalnimi pravili in predpisi o ozi¢enju;
+ je locilno stikalo homologiranega tipa in zagotavlja 3 mm razmik med kontakti na vseh polih
(ali vseh aktivnih (faznih) vodnikih, ¢e lokalni predpisi o ozi¢enju dopuscajo to spremembo zahtev);
* bo lo€ilno stikalo name$&eno na mestu, ki bo zlahka dostopno uporabniku vgrajene kuhalne plosce;
+ (Ce imate v zvezi z vgradnjo kakrSne koli pomisleke) se posvetujete z lokalnimi gradbenimi organi
in se seznanite s predpisi;
* so na stenah okoli kuhalne plo§¢e morajo names&ene toplotno odporne obloge, ki so preproste
za Cis€enje (npr. kerami¢ne ploscice).
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9.3 Po vgradnji kuhalne plosc¢e se prepricajte, da:

* napajalni kabel ni dostopen prek vratc ali predalov kuhinjskih omaric;

* je zagotovljen zadosten pretok sveZzega zraka z zunanje strani omaric do podnoZja kuhalne plo¢e;

+ je pod podnozjem kuhalne ploS¢e namesc€ena zasc&itna toplotna pregrada, e je kuhalna ploS¢a
nameSc&ena nad predalom ali omarico;

* lahko kupec brez tezav dostopa do lo€ilnega stikala.

9.4 Pred namestitvijo pritrdilnih nosilcev
Aparat polozite na stabilno, gladko povrsino (uporabite embalazo). Upravljalnih elementov,
ki segajo iz kuhalne plosce, ne pritiskajte na silo.

9.5 Prilagoditev polozaja nosilcev

Kuhalno plos¢o pred vgradnjo pritrdite na delovno povrsino tako, da v dno kuhalne plo$¢e vstavite
6 nosilcev (glejte sliko).
Prilagodite polozaj nosilcev tako, da ustreza debelini kuhinjskega pulta.

nosilec

Po vgradnji se nosilci v nobenem primeru ne smejo dotikati notranjih povrsin delovne plos¢e (glejte sliko).

532



v

>

<
=
3
9.6 Svarila Z
1. Indukcijsko kuhalno plo§¢o mora namestiti usposobljeno osebje ali serviserji. Na voljo so vam nasi >
strokovnjaki. Tega postopka nikoli ne izvajajte sami. 3
2. Kuhalne plos€e ne smete namestiti neposredno nad pomivalni stroj, hladilnik, zamrzovalnik, (7))
pralni ali susilni stroj, saj lahko vlaga poskoduje elektroniko kuhalne plosce.
3. Indukcijsko kuhalno plos¢o vgradite tako, da bo omogoc€eno kar najboljSe oddajanje toplote
za najzanesljivejSe delovanje plosc¢e.
4. Stena in obmocje uporabe inducirane kuhalne ploS€e nad delovno povr§ino morata biti odporna
na visoke temperature.
5. Na vro€ino morata biti odporna tudi vecplastno polnilo in lepilo delovne povrSine, da ne pride do poSkodb.
6. Ne uporabljajte parnega Cistilnika.

9.7 Prikljucitev kuhalne plos€e na elektricno omrezje

Prikljucitev kuhalne ploS¢e na elektriéno omrezje mora izvesti ustrezno usposobljena oseba.
& Pred prikljucitvijo kuhalne ploS¢€e na elektricno omrezje se prepricajte, da:
1. hidno elektricno omrezje ustreza zahtevam za porabo modi, ki jo potrebuje kuhalna plosca;
2. napetost v elektricnem omreZzju ustreza vrednosti, navedeni na tablici s tehni¢nimi podatki;
3. napajalni elektriéni kabel prenese obremenitev, navedeno na tablici s tehniénimi podatki.
Za priklju€itev kuhalne plos¢e na elektricno omreZje ne uporabljajte adapterjev, reduktorjev
napetosti ali razdelilnikov, saj ti lahko povzrocijo pregrevanje in pozar.
Napajalni elektricni kabel mora biti napeljan tako, da se nikjer ne dotika delov, ki se segrevajo,
in da na nobeni toCki ni izpostavljen temperaturi nad 75 °C.

O tem, ali je vaSe hiSno omrezje (brez sprememb) primerno za prikljucitev kuhalne plosce,
& se posvetujte z elektriCarjem. Morebitne spremembe na omrezju lahko izvede le ustrezno
usposobljen elektricar.
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Ce ima izbrani aparat skupno vsaj 4 grelne enote, ga lahko prikljugite neposredno na omreZje prek
enofaznega elektricnega prikljucka, kot je prikazano spodaj.
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Ce je kabel poskodovan ali ga je treba zamenjati, mora postopek izvesti ustrezno usposobljen
strokovnjak pooblas&enega servisa, ki ima na voljo ustrezna orodja, da se izognete morebitnim

nezgodam.

Ce kuhalno plo$é&o prikljugite neposredno na omrezje, morate vgraditi veépolni odklopnik z razdaljo

med kontakti vsaj 3 mm.

Monter mora zagotoviti, da je prikljucitev na elektricno omreZje ustrezna in skladna

z varnostnimi predpisi.

Kabel ne sme biti prepognjen ali stisnjen.
Redno preverjajte stanje kabla. Ce ga je treba zamenjati, smejo to storiti samo pooblas€eni serviseriji.

Spodnja povrsina in napajalni kabel kuhalne plos€e po vgradnji nista dostopna.

ODSTRANJEVANJE:
Tegaizdelka ne odlagajte
med nerazvr§éene komunalne
odpadke. Tak$ne odpadke

je treba zbirati loéeno

za posebno obdelavo.

Ta aparat je oznacen v skladu z evropsko direktivo 2012/19/EU o odpadni
elektri¢ni in elektronski opremi (OEEOQ). S pravilnim nacinom odstranjevanja
izdelka boste pomagali prepreciti morebitne negativne posledice za okolje
in zdravje ljudi, ki bi jih lahko povzrocilo nepravilno odstranjevanje izdelka.

Simbol na izdelku oznacuje, da s tem izdelkom ni dovoljeno ravnati
kot z obi€ajnimi gospodinjskimi odpadki. Treba ga je odpeljati na zbirno
mesto za recikliranje elektricne in elektronske opreme.

Ta aparat je treba odstraniti na poseben nacin. Za natanénejse informacije
o predelavi, recikliranju in ravnanju s tem izdelkom se obrnite na lokalni
obginski organ, komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste izdelek kupili.

Za natancnejSe informacije o predelavi, recikliranju in ravnanju s tem izdelkom
se obrnite na svoj lokalni urad, komunalno sluzbo ali trgovino, v kateri ste
izdelek kupili.

534




	
	空白页面

	33803056 HAMTSJ86MC1 UM_RO
	1. Cuvânt înainte
	1.1 Avertismente de siguranță
	1.2 Instalare
	1.2.1 Pericol de electrocutare
	1.2.2 Pericol de tăiere
	1.2.3 Instrucțiuni importante de siguranță

	1.3 Operare și întreținere
	1.3.1 Pericol de electrocutare
	1.3.2 Pericol pentru sănătate
	1.3.3 Pericol de suprafață fierbinte
	1.3.4 Pericol de tăiere
	1.3.5 Instrucțiuni importante de siguranță


	2. Introducere privind produsul
	2.1 Vedere de sus
	2.2 Panoul de comenzi
	2.3 Principiul de funcționare
	2.4 Înainte de a utiliza noua plită cu inducție
	2.5 Specificații tehnice

	3. Utilizarea produsului
	3.1 Comenzi tactile
	3.2 Alegerea vaselor de gătit corecte
	3.3 Modul de utilizare
	3.3.1 Pornirea gătirii
	3.3.2 Terminarea gătitului
	3.3.3 Folosirea funcției Boost
	3.3.4 Zonă flexibilă
	3.3.5 Placă franțuzească
	3.3.6 Blocarea comenzilor
	3.3.7 Modul Pauză
	3.3.8 Funcția de gestionare a energiei
	3.3.9 Comanda cronometru
	3.3.10 Durate de funcționare implicite
	3.3.11 Funcția Cook with me
	3.3.12 Funcție specială


	4. Recomandări pentru gătit
	4.1 Sfaturi pentru gătit
	4.1.1 Fierberea la foc mic, gătirea orezului
	4.1.2 Prăjirea fripturii
	4.1.3 Pentru prăjire la foc iute cu amestecare continuă

	4.2 Detectarea articolelor mici

	5. Setări de temperatură
	6. Întreținerea și curățarea
	7. Sugestii și sfaturi
	8. Afișarea defecțiunilor și inspecția
	9. Instalare
	9.1 Selectarea echipamentului de instalare
	9.2 Înainte de a instala plita, asigurați-vă că
	9.3 După instalarea plitei, asigurați-vă că
	9.4 Înainte de a localiza suporturile de fixare
	9.5 Ajustarea poziției suportului
	9.6 Atenționări
	9.7 Conectarea plitei la rețeaua de alimentare


	Пустая страница



